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Новини одним рядком:
19 грудня – Олег Рубанський «Песни, истоки и проза А.Вертинского» у Київському Бард-кафе на Андріївському

21 грудня – концерт Володимира Мацуцкого у Київському Бард-кафе на Андріївському

23 грудня – концерт “Разрешите Вам напомнить” у Музеї історії Києва

26 грудня – концерт київських бардів “Диалог у новогодней елки” у Київському будинку актора

28 грудня – концерт Тимура Бобровського у Київському Бард-кафе на Андріївському

3 січня 2002 року – Олег Рубанський “Прощальний ужин” за творами О.Вертинського у Бард-кафе на Андріївському

5-7 січня – 16-й Ялтинський фестиваль пам’яті Артура Григоряна 

9 січня – вечір перед  різдвом І.&Є.Коротич, В.Новіков, М.Ютушуй та інші у Київському палаці культури “Арсенал”

11 січня – концерт Едуарда Драча у Київському Бард-кафе на Андріївському
12 січня –  театр-студія “Бард” у Києві (Ю.Востров та казка “Сіріусянин”, вул Курська,15А)

12 січня – проект Андрія Компанійця (Нью-Йорк - Київ)“Время собирать бардов” у Київському ПК «Росток»

18 січня – музично-поетичний квартет “ЕДВА Е4” у Київському Бард-кафе на Андріївському
21 січня –  концерт Тимура Бобровського у Київському палаці культури “Арсенал”

25 січня – Юрій Востров, Андрій Романов “Мадам Любовь” у Київському Бард-кафе на Андріївському

26 січня – Марина Препотенська “Межсезонье” та театр-студія “Бард”, вул Курська,15А

27 січня – концерт Тимура Шаова у Національній музичній академії (вул.Хрещатик,11)

27 січня – “Я конечно вернусь” (В.Висоцький), проект І.Труфанової у у Київському будинку актора 

1 лютого – концерт Ігоря Жука у Київському Бард-кафе на Андріївському

3 лютого – «Седьмая полоса» (І.Жук, В.Каденко, І.&Є.Коротич, С.Мартинюк, Є.Полякова, Н.Ромащенко) у Музеї історії Києва
4 лютого – Ірина та Євгенія Коротич, Микола Ютушуй  у Київському палаці культури “Арсенал”

8 лютого – концерт Олексія Ревенка у Київському Бард-кафе на Андріївському

9 лютого – концерт до 15-річчя черкаського КАП «Берег» у музично-драматичному театрі Т.Г.Шевченка

9 лютого – Олег Митяєв та Леонід Марголін «Небесный калькулятор» у Київському палаці культури “Україна”
19-20  лютого – 2-й фестиваль “Приспів” у Івано-Франківську, телефон Ігоря Гриника (0342) 55-19-26 службовий
Організатор фестивалю авторської пісні – ініціатор в єднанні людей 

з різними життєвими позиціями

        Збільшення кількості пісенних фестивалів, особливо на Сході та Півдні України, змушує  подивитися на роботу їх організаторів з точки зору гуманізму, професіоналізму, культурницького рівня і вміння набувати практичний досвід від проведених фестивалів. За підходом до мети проведення фестивалю організаторів можна умовно поділити на ентузіастів, бізнесменів і політиків. Є ще проміжна категорія, коли бізнесмени працюють як ентузіасти, але дехто з них робить це для підтримки власного іміджу.

        Історія фестивалів авторської пісні (АП) України почалась 1970 року, відколи в Києві був проведений перший фестиваль. З 1973 по 1978 рік мені вдалося побувати на всіх київських фестивалях, організаторами яких виступали туристські клуби, окремі ентузіасти, за фінансування і під контролем комсомолу. У 1974 році в Києві був створений клуб самодіяльної пісні (КСП), який перебрав у туристських клубів частину організаційних функцій при проведенні фестивалів. 1976 року стартував харківський фестиваль “Есхар”, а пізніше –  “Большой Донбасс” у Слав’яногорську та “Байда” –  у Запоріжжі.

        З 1981 року влада взяла пісенну діяльність під ідеологічний контроль, і п’ять років фестивалі в Україні не проводилися. У 1987 році з подачі влади комсомол почав проводити фестивалі АП, і вони були проведені в більшості обласних центрів. На цих фестивалях українська пісня звучала рідко. 1989 року були започатковані перші  українські фестивалі “Оберіг” у Луцьку та “Червона Рута” у Чернівцях. У середині 90-х років кількість фестивалів зменшилася до 7-8 за рік. Інтенсивного розвитку фестивальний рух набуває в 1999 році, а в 2000-01 роках було проведено по 35 фестивалів. Таке зростання кількості фестивалів приводить до розпорошення сил організаторів і не завжди забезпечується високий творчий рівень конкурсу  окремих фестивалів.

        У  2000-01 роках довелося мені побувати на 18 фестивалях у таких містах: Житомир, Київ, Кривий Ріг, Луцьк, Львів, Севастополь, Славутич, Суми, Харків, Черкаси. Добре враження залишилося після Черкас і Житомира. Оцінюючи рівень професіоналізму організаторів, можна сказати, що проводять ці фестивалі досвідчені і збалансовані команди, які вболівають за весь комплекс емоційного впливу на учасників та глядачів. Сумські фестивалі обговорювати не хочу: “Булат” проводиться на стабільному рівні, і як його засновник радий, що організатори зберегли фестиваль; “Українська Хвиля” та фестиваль школярів тільки почали своє життя і рано говорити про їхнє майбутнє. Схеми проведення фестивалів у Києві та Харкові схожі – великі проводять політики, а менші –  ентузіасти. Політична культура у нас ще не сформована, і від цього страждає культура спілкування. Цікавими, з точки зору спілкування, були фестивалі у Кривому Розі та Львові. 

         Від вміння створити дієздатну команду організаторів, щоб учасники конкурсу творчо зростали під час його проведення, залежить успіх фестивалю. Спостереження за роботою фестивальних команд показали, що успіх приходить до тих, де є сильний лідер, здатний об’єднати всіх для створення атмосфери творчого пошуку. Щойно сформованій команді потрібно звертати увагу на такі чинники: розробка концепції і програми фестивалю, вибір місця проведення концертів, підбір членів журі, запрошення цікавих учасників конкурсу та багато інших важливих деталей.

         Цікава тема для роздумів – лідерство жінок при проведенні фестивалів. Із відомих мені фестивалів сильний вплив жінок на їх організацію виявився на мисі Казантип та у містах Кривий Ріг, Луганськ, Луцьк, Полтава, Севастополь (“Ахтіар”), Харків (“Зимовий Есхар”, “Тропинка”), і особливо у Черкасах. Природна схильність жінок турбуватися про комфорт для учасників та прагнення робити справу якнайкраще дають добрі плоди. Там, де є належна підтримка чоловіків (коли вони не воюють за лідерство), створюються надійні команди організаторів.

         Більшість фестивалів проводиться за відпрацьованими схемами, де організатори головним вважають запросити відомих бардів у журі, щоб забезпечити успіх у глядачів. Наявність “зірок”, коли вони не вписуються у роботу команди, призводить до виникнення бар’єру між журі та учасниками, і тут велику роль може зіграти художній керівник фестивалю. Добре підготовлений конкурс може забезпечити високий рівень заключного концерту, а виступ членів журі не обов’язково зводити до демонстрації їхньої майстерності, інколи вони можуть програвати у привабливості більш молодим переможцям фестивалю, але зате вміють допомогати молодим. Високий творчий рівень фестивалям у Житомирі та Черкасах разом з іншими організаторами забезпечують їхні художні керівники. На інших фестивалях роль художніх керівників виконують голови журі або оргкомітетів.

         Було б цікаво зібрати разом керівників фестивалів і обговорити спільні проблеми. Спроба проведення семінару керівників клубів та активу АП України була на 5-му Всеукраїнському фестивалі у Криму (1999 рік). Та через деструктивну позицію керівника табору АП співпраці не вийшло. Той семінар продемонстрував, що більшість організаторів замкнута на власних проблемах, а об’єднати зусилля не вміють і не хочуть вчитися. Деякі керівники, напрацювавши певний досвід, прагнуть задекларувати проведення всеукраїнського фестивалю, забезпечивши участь у конкурсі представників більшості областей. Рівень всеукраїнського фестивалю – це не тільки представництво регіонів, але й комплексне вирішення всеукраїнських проблем. Амбіції організаторів ще ніколи не змогли зробити більше, ніж турбота і тепло душі, без яких цікавих пісень не пишуть.

         Якщо фестивальний лідер вміє об’єднати оргкомітет, журі, учасників, глядачів – незалежно від їх національності та політичних симпатій – у життєздатний пісенний організм, то успіх його справі буде забезпечено.

Петро Картавий, 26-28 січня 2002 року

Робота журі на фестивалях авторської пісні. Плюси і мінуси.

          Традиційно відношення бардів до членів журі поважне і мабуть тому тема організації та роботи журі на фестивалях авторської пісні залишається поза увагою широкої громадськості. Спробую проаналізувати способи комплектації та організацію роботи журі. Відбіркові майстерні або прослуховування до конкурсних концертів проводяться не на всіх фестивалях в Україні, тому ця частина роботи у статті не розглядається.

          Добирають членів журі організатори фестивалів або ті, хто їх консультує. Підходи до комплектації журі у різних регіонах відмінні один від одного. Існує кілька схем підбору команди журі:

· запрошуються відомі барди, які створюють на фестивалі пісенну ауру;

· підбирається команда професіоналів, де присутні: музикант, автор, поет, виконавець, журналіст, організатор та інші фахівці жанру;

· організатори фестивалів та клубів;

· набирається команда друзів організаторів фестивалю, де разом з відомими бардами можуть бути люди, що вперше попали на фестиваль авторської пісні (спонсори, представники влади та інші).

          Кілька слів про підготовку роботи журі. Організаторам фестивалю потрібно зазделегідь повідомити запрошених до роботи у журі, а не перед конкурсним концертом. Членам журі потрібно познайомитися з положенням про фестиваль, щоб знати, за якими номінаціями буде проводитися підсумок конкурсу, а також підготуватися психологічно до роботи у тимчасовому колективі і познайомитися з іншими членами журі. Для координації роботи журі призначають або вибирають голову. Підготовку документації веде секретар журі. Коли збирається команда професіоналів, можлива робота журі без головуючого, а координацію роботи веде художній керівник фестивалю або секретар журі. При чіткій роботі оргкомітету журі забезпечують списками учасників конкурсного концерту, де крім прізвища, імені вказують амплуа та назви пісень, рекомендовані до виконання (якщо був відбір). При можливості журі забезпечують мікрофоном для зв’язку та коригування озвучення залу (інколи журі веде конкурс).

         Після закінчення конкурсного концерту члени журі збираються для обговорення результатів в окремій кімнаті, бажано, щоб туди не могли заходити сторонні люди, які можуть впливати на прийняття рішень членами журі. Обговорення підсумків конкурсу проводиться в Україні за двома схемами: перша – голосування членів журі за Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 2 –

можливість кожного учасника конкурсного концерту бути лауреатом, а ті учасники, хто набирає менше половини голосів із подальшого обговорення виключаються (визначення переможців у номінаціях на фестивалях різне, тому я не буду його обговорювати); другий – оцінюванням виступу учасника балами кожним членом журі і виведенням суми балів кожному учаснику, а набравший найбільшу суму, стає переможцем конкурсу. Інколи комбінують ці два методи. Спочатку проводять оцінювання, і сума балів використовуюється як рейтинг для вибору кандидатів, але при визначенні переможців у номінаціях – окреме голосування. 

          Оціночних критеріїв та рекомендацій для роботи членів журі в Україні не розроблено. Більшість членів журі –барди, що концертують, і тому відслідковують ті елементи пісенної творчості учасників, які їм близькі. Інколи члени журі з ревністю сприймають спроби молодих створити їм конкуренцію. Тому бажано, щоб у журі були фахівці, які спеціалізуються на певних напрямках (поезія, музика). Визначивши переможців фестивалю, більшість вважає свою місію завершеною, але то слабкий хід з боку таких членів журі. Учасникам фестивалю потрібна допомога і аналіз їхнього виступу та рекомендації, як працювати далі, щоб підсилити вміння поводитися вільно на сцені, інтонаційне розкриття образів у пісні. Такий аналіз потрібно робити у формі підказки, а не повчання, і тоді учасник разом з членом журі шукають більш сильні рішення при виконанні пісень. Після такої співбесіди лауреати, виходячи на сцену у заключному концерті, стають впевнені у собі, і можуть позбутися слабких місць та посилити характерні для їх творчості прийоми.

          Навіть простий обмін думками між членами журі та учасниками корисний обом сторонам В учасників є можливість спілкування з більш досвідченими людьми, а члени журі можуть дізнатися про проблеми розвитку конкретного учасника та молоді взагалі. Мої рекомендації стосуються невеликих та середніх фестивалів, де можна реально охопити усіх учасників конкурсного концерту (при їх кількості не більше 30). При великій кількості учасників конкурсного концерту тяжко запам’ятати деталі, характерні для творчого образу даного учасника, і члени журі більше стурбовані підсумками конкурсу, а не ідентифікацією кожного учасника.

          Організаторам фестивалів потрібно бути уважними при запрошенні відомих бардів в якості гостей, а не членів журі. На відкриття одного із фестивалів запросили відомих бардів, при цьому в афішу декого з них не включили, зате там було прізвище організатора, який як бард маловідомий глядачу. Для роботи у журі запрошено кілька молодих бардів, одному з них про це сказали вже на фестивалі. Виникла ситуація, що, виступивши на відкритті фестивалю, деякі  відомі барди  не були запрошені у журі і автоматично виключались із активної роботи, тому змушені їхати додому. У випадку, коли у журі працює молодь, то відомих бардів краще було запросити на заключний концерт, де могли б зустрітись молоді переможці фестивалю та досвідчені барди, і така співпраця підсилить  виступ молоді. Організатори виходили із рекламних інтересів, коли після відкриття фестивалю наступного ранку телеглядачі побачили виступ відомих бардів. Таким чином, обманули і глядача, який прийшов на концерти та відомих бардів не побачив, а на виступах деяких бардів-організаторів піднімався і покидав зал, йому було не цікаво їх слухати.

            Інколи організатори безпідставно втручаються у роботу журі. Голова оргкомітету одного із фестивалів вивів на сцену у заключному концерті учасника, який не став переможцем фестивалю; при цьому дорікнув журі, що вони не помітили такого цікавого автора. Мабуть він не зовсім розумів, у яку ситуацію поставив себе і автора, висловивши недовіру журі? Автор заспівав, і зробив це знову слабо. Радіти з приводу того, що журі було правим, не коректно, а глядачі взагалі розгублено дивилися на цей випадок, нічого не розуміючи.

            На сумському фестивалі співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2001” один із сумських авторів не попав у конкурсний концерт, а я, на жаль, через організаційні проблеми не мав можливості послухати його спів на відбірковому прослуховуванні, щоб об’єктивно оцінити його виступ. При обговоренні кандидатів члени журі не включили  цього автора до виступу у конкурсному концерті. Коли ми прийшли до театру, де проходив концерт, автор і його прихильниця у різкій формі висловили невдоволення на мою адресу з приводу відсутності автора у списку учасників конкурсного концерту. Після тяжкої роботи з організації фестивалю чути це було дуже неприємно, але не довіряти журі я не міг, а тим паче тиснути на журі і включити автора у конкурс, щоб вгамувати його амбіції. Нагородою за терпіння і стійкість став цікавий конкурсний концерт та фестиваль у цілому.

           У випадку проведення всеукраїнських фестивалів важливо, щоб у журі були представники різних регіонів та української пісенної культури. На фестивалі “Балаклавські канікули” склад учасників двох мовних культур мав широке регіональне представництво, а в журі були тільки представники російського пісенного напрямку. Пояснення, що члени журі розуміють українську мову і можуть оцінювати українських авторів малокваліфіковане. У російських та українських пісень різний мелос, тому оцінка українських пісень з позиції російськомовного журі буде направлена до відпрацьованих схем і поглядів російської авторської пісні без урахування традицій української пісні. То буде пісня українськими словами, але не українська за звучанням. У журі Українського фестивалю у Києві було запрошено 75 відсотків киян. З Лівобережної України, де проводиться дві третини фестивалів та зльотів, не було жодного представника, а Львів другий рік представляв російський автор.

           Давати оцінку роботи журі минулорічних фестивалів немає сенсу, це справа організаторів, які запросили конкретних людей для роботи у журі, тим паче не буває журі, які усіх влаштовують. Як організатор фестивалю співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2001” роботою журі дуже задоволений, про що писав не один раз. Є у мене до журі деяких фестивалів зауваження: потрібно заздалегідь оголошувати результати конкурсу, щоб учасники знали, хто став переможцем, а лауреатам була можливість підготуватися до заключного концерту. Інколи мої спроби взнати прізвища переможців після закінчення роботи журі натикалися на пихатість деяких членів журі. Прізвища переможців потрібні мені для збору інформації в адресну книгу. Здається, що така надумана секретність використовується окремими бардами для здобуття іміджу, але то надумані цінності. 

            Коли Вас запросили працювати у журі, то пам’ятайте: Вам довірили оцінювати творчість менш досвідчених Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 3 –

людей, а ваше завдання – допомогти їм знайти відповіді на питання їхнього зростання. Буде підвищуватися творчий рівень молоді, і відповідно більше буде поваги до людей, які їм допомогають у розвитку. Ідеально, коли член журі не суддя, а Учитель, і це потрібно враховувати організаторам фестивалів при вибору членів журі.

                                                                                                                                         Петро Картавий,  4-8 січня 2002 року

Повідомлення  із клубів та активістів авторської пісні:

Київ – Денис Голубицький (Повідомлення із бюлетеня “Авторская  песня  в  Киеве” № 7)
ІІ Всеукраинский фестиваль авторской песни

9-11 ноября: конкурс в номинациях –  авторская песня, бард-рок, поэзия, гитара
Лауреаты: Вадим Волков (Харьков), Денис Голубицкий (Киев), Эмма Коробова (Киев), Андрей Парахин & Евгений Иванов (Киев), Юлия Решко (Львов), Александра Скорук (Киев), театр авторской песни «Шансон» (Сумы)

Дипломанты: Сергей Грязнов (Винница), Тарас Коломацкий (Киев), Лилия Куркова (Винница), Анастасия Набоко (Луганск), ансамбль «Отцы и дети» (Черкассы), Алла Рельян (Владимир-Волынский) Ольга Рогожевская (Киев), Наталья Селезень (Полтава), Наталья Стрельцова (Харьков), Евгения Чуприна (Киев)

Львів – Дмитро Слижук 


         Відлуння чужини

Відпусти мене на волю, Духу!

Не тримай в полоні того суму.

Як дізнатись, що оце задумав.

Ти ж мій погляд, Ти, уважно слухав…

Все інакше бачиться в недузі.

Наче лет вповільнює годинник.

Загубив сліди незримий чинник.

В миті самоти – зникають друзі…

Як ридань лунає тихий голос – 

Все немов мовчить…  Тоді німіє…

І встає з принижень горда мрія.

То, мабуть, не мрія – Бог наш, Логос!

Хто вночі голубить так ласкаво?

Може це магічні біотоки?!

Кулями летять. Крадуть неспокій.

А мені байдуже – чай, чи кава…

Суджено давно: здолати спрагу.

І на світлий лад кувати днину.

І розкрити все – на половину.

З нею обійняти сиву Прагу.

   У магії львівського дихання

                    (з посвятою)

Цей спогад ще до тебе повернеться

Папугою, що скинув рабську клітку.

Крізь лет дощів й гірський листочків шепіт

Проб’ється те, що на планеті – рідкість…

У танці серця – незбагненнім танці,

В раптових поцілунках диво-вітру.

Ті згадки, мов коханки і коханці,

Спливуть – і потаємні сльози зітруть.

З дитинної цноти, з невинних храмів,

З невидимої спраги, зі струмочків.

Як незнайомця – проведеш думками
На ділення словес в печеру “трошки”.

Як незнайомця – вперше в непізнанні

Введеш колись в гарячий гомін кроків

Народжувати досвід на стрічання,

Пройти відлунням в натовпах стооких.

На все найкраще – попрохаю вітрів.

Слугують бо мені, хоч дещо гріють.

Розкинулась чудесності палітра.

Мене немає: розчинивсь у мрії…


Житомир – Володимир Шинкарук.

   Здрастуй, друже Петре!

  Дуже радий був отримати від тебе звістку. Із задоволенням прочитав чергові бюлетені, вони стають усе цікавішими і різноманітнішими, приємно, що "у твою орбіту" потрапляють все більше і більше талановитих виконавців.

   Дозволь надати тобі невеличкий звіт про проведену роботу, якщо буде бажання, можеш надрукувати щось із цього (за власним розсудом).

   Повернувся з луцьких "Оберегів" з усякими враженнями. По-перше, радію, що є люди, які продовжують ту справу, якій я сам віддав найкращу частину свого життя, по-друге, прикро, бо навітъ на відкритті фестивалю глядачів було – "кіт наплакав". Розповідали, що подібне відбувалось і під час самого конкурсу. Виникає запитання: кому потрібен фестиваль, невже лише організаторам і бардам? Сумно.
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        Після "Оберегів" пройшли "Студентські струни" у Житомирі. У шістнадцяте поспіль. Рекорд! Організаційних проблем було стільки, що стало б на п'ять фестивалів. Можливо, тому обділив спілкуванням конкурсантів. У тому числі і Оксану Галахову. Передай їй мої вибачення. Вона дівчина розумна і талановита. Усе зрозуміє. Хай лише більше працює над собою. А "слава її знайде".

    Якими були"Студентські струни" у цьому році.... Думав, що ти, як приїдеш до Києва, даси про себе знати і уже зі столиці приїдеш до Житомира, але ти промовчав... Не приїхала на фестиваль і Зінаїда Дмитровська, яку ми оголосили серед складу журі. Забув про нашу домовленість, запізнився і прибув лише на гала-концерт Сергій Мороз. Не відповіли на жоден мій дзвоник і організатори "Оберегів", з якими ми „залізно" домовилися про те, що "Студентські струни" можуть бути одночасно і відбірковим змаганням до фінальної частини фестивалю у Луцьку. Найпоряднішим виявився Тризубий Стае, який не тільки дотримав слова, але і чудово відпрацював за усіх, хто зверхньо поставився до нашої попередньої домовленості. Потрібно, сказати, що Сергію Морозу теж вдалося реабілітуватись перед організаторами фестивалю вдалим виступом у телецентрі і цікавим інтерв'ю на "Крок Радіо" у Житомирі.

   Я ще раз впевнився, що в українській авторській пісні дуже мало людей відповідальних, таких у яких слово не розходиться з ділом. Можливо, саме тому у нас так небагато професіоналів. Під словом "професіонал" я розум1ю не тільки високо художнє творення і виконання, а й можливість авторською піснею заробляти на хліб, хай навіть без масла. Ставлення до бардівського руху, як до забавки, "тусовки" чи "оттяжки" присутнє у багатьох, якщо не у більшості, молодих виконавців. Це, мабуть, і є відповіддю на твоє запитання, чи скоро молоді барди стануть професіоналами. Думаю, не скоро. Для цього потрібно, щоб пісенна творчість стала життєвою необхідністю, покликом душі, а не даниною моді, намаганням виділитися, здобути популярність або чиюсь прихильність.

   Для мене, даруй за високі слова, авторська пісня - це спосіб існування, стиль життя, одна із найголовніших складових щастя. Але найчастіше я бачу абсолютно поверхове ставлення до справи, якій сам намагаюсь служити вірою і правдою. Цьогорічний фестиваль у Житомирі показав, що багато учасників "Студентських струн" не знають ні історії жанру, ні його кращих представників, обмежуються набором з чотирьох акордів і римами "кров - любов - знов"...

       Та найстрашніше не це. Найстрашніше полягає у тому, що значна кількість молодих авторів і виконавців не хочуть вчитися, не бажають вдосконалюватись як поети і композитори. Реакція на зауваження чи рекомендації членів журі була такою, що я навіть подумав, чи треба мені займатись фестивалем у майбутньому. Вразило те, що молоді люди сприймають свої твори як зразок досконалості і не допускають іншої думки про них. Я почув: "А кто вы такой, чтоб меня править? Это мое произведение. Я его создал, именно так я чувствую, именно так понимаю. Это - плод моего ума и отражение моей души. Ваше мнение меня не интересует".

  Зізнаюсь, я відчув якийсь дисонанс у стосунках з молодими бардами. Можливо, тому що мені 47, їм –  максимум 25. Між нами, очевидно, ще мають стояти 30-літні виконавці власних пісень, а їх немає...

  Такі справи. Це все, звичайно, негативно вплинуло на мій загальний настрій. Хоча конкурсна програма у деяких моментах була досить цікавою. Встановлено рекорд представництва на фестивалі, до Житомира приїхали учасники з 20 міст України, а також з Росії та Придністров'я. Декого з тих, хто не повідомив про свій приїзд завчасно, довелося відправляти назад. Люди забувають, в який час ми живемо, не думають над тим, де організаторам знайти кошти, щоб поселити і нагодувати прибулих зненацька декількох десятків молодих людей, на яких ніхто не розраховував.

  Усі концерти пройшли з аншлагами. Це типово для "Студентських струн", а зали були чималенькі - майже 600 місць. Перемогу і розкішну майстрову гітару від спонсорів здобула Світлана Трусова з міста Камишина Волгоградської області (Росія), друге місце посів бард-гурт "Сполохъ" із Києва. Достойну конкуренцію цим російськомовним конкурсантам змогла створити лише Вікторія Олексюк - одна з лауреаток "Оберегів" - 2001. Вона заслужено завоювала третє місце. Її я б похвалив особливо. Провальним можна визнати виступи на фестивалі відомих українських бардів Аліси Кропивки та Олега Сухарєва. Олегу, на думку членів журі, власний бард-гурт "заважав співати".

   Чудово, як і завджи, зпрацювала на "Студентських струнах" команда директора і засновника фестивалю Володимира Виговського. Мало хто знає, чого коштує (я не про фінанси!) зараз провести такий захід. А як потребує бардівський рух таких людей! Енергійний, знаючий, закоханий в авторську пісню, вболіваючий за неї і за тих, хто її творить... Якщо мене не буде, я знаю, що фестиваль все одно житиме, але якщо Володимир не захоче ним займатись, фестиваль загине безповоротно. Та сподіваюсь, і у мене, і у нього стане сил, щоб провести наступні "Студентські струни".

  Яка моя думка стосовно твоєї ідеї проводити заочний фестиваль у різноманітних номінаціях? Обома руками "за". Але хто буде визначати переможців? Як зробити, щоб ці люди володіли повною інформацією про випущені касети, компакт-диски, пісні, вірші тощо. Як примусити бардів повірити у об'єктивність журі і надіслати для оцінки і перевірки конкурсний матеріал?

  Такий фестиваль я бачу лише в якості підсумкового фестивалю. Щось на зразок "Людини року" серед бардів. Але, знаючи нашу амбіційність, негативне ставлення до критики, передбачаю величезні труднощі. Готовий взяти посильну участь у цьому проекті, та одразу скажу, що дуже обмежений у часі. Зараз випускаю новий аудіоальбом і компакт-диск. Скоро вишлю. Касети з першим "Домом для душі" закінчилися, треба трішки зачекати нового тиражу. Він з'явиться через місяць-півтора. Тоді якось передам альбом для Оксани Тішик.

       Здається, розповів про все! Вітаю з Новим роком і Різдвом Христовим! Щастя і здоров'я. Жму руку.   

       Володимир Шинкарук.

       P.S. Від упорядника. Думаю, що песимістичний настрій Володимира відносно життєвої позиції молоді – явище тимчасове. Тут не співпало бажання організаторів зробити фестиваль якнайкраще, і прагнення декого з молодих Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 5 – 

 «відірватися». 2000  року на "Студентських струнах" була створена чудова творча аура, але вона виникла не сама по собі, а як результат спільної роботи організаторів та журі, коли учасники додавали у майстерності з кожним концертом. Пригадую, як проводили ми з Сергієм Колядюком репетицію перед першим туром, і скільки доводилося підказувати молоді. Про той фестиваль надруковані статті у бюлетенях П.Картавого №7(13) за 2000 рік та Н.Бовсунівської №1(14) за 2001 рік. «Відзначився» гурт «Фурпускул Фридмана», з яким я був знайомий по Балаклаві. Першу пісню гурт заспівав «выделываясь» на сцені, і тоді я взяв мікрофон та пояснив керівнику гурту, навіщо вони виходять на сцену. Керівник гурту образливо запитав “може нам покинути сцену”, а я й кажу: “Співайте так, щоб глядачу було цікаво”. Після цього гурт заспівав пісню “Военный”, а опісля підійшов до нас керівник гурту, запитуючи про враження, на що йому відповів: “Ви ж можете співати достойно”. Не дивлячись на всі проблеми, що були у організаторів з учасниками, як член журі захищав не хлопців, а їхню пісню і гурт став лауреатом фестивалю. Інший випадок відбувся у останню ніч, коли молодь співала пісні до ранку, а я тихо стояв, слухаючи спів, раптом “крутий” хлопець “смачно” виматюкався. Спокійно запитав, чи знає він інші, більш пристойні слова, і він від моїх слів зніяковів.

        Наведені приклади є пошуком форми впливу і допомоги молодим, щоб вони знали, що від них хочуть члени журі та глядачі. Пам’ятаю, як хвилювався Дмитро Тодорюк, навіть попросив допомогти підшукати риму до слова, а потім ми обговорювали, які пісні йому співати у заключному концерті, що проходив у телецентрі і де не можна було ризикувати. А скільки відбулось у Житомирі розмов з Олегом Сухарєвим про його пошук місця у житті. Слово “провальний” у листі Володимира Шинкарука відносно виступу гурту Олега сказано без урахування конкретних проблем становлення гурту та постановки складної пісні. За тиждень до "Студентських струн" був я у Олега, і він заспівав нову пісню на вірш Сергія Руднєва “СТРІЛЯЛИ, ЗРЕШТОЮ, СВОЇ…”, яку разом з гуртом готував до фестивалю у Житомирі. У  рубриці «Скарби поезії» можна прочитати цей вірш. Радий, що Олег Сухарєв ризикнув взяти тему прихованої зради суспільства і оточення відносно творчої людини та пробує розкрити її з колегами.  Реалізація складної теми потребує часу і професіоналізму гурту, що значно складніше, ніж виконати пісню самому. У гурті кожному учаснику відводиться особлива позиція та звучання. Олег з гуртом не претендував на успіх, а робив спробу першого виходу на сцену в новому амплуа, тому таку сміливість  можу тільки вітати. Час покаже, чого вартий досвід, отриманий гуртом на фестивалі.

      Відносно виступу Аліси Кропивки сказати щось конкретно не берусь, зустрічалися ми з нею один раз на київському фестивалі у жовтні 2000 року. Можливо їй бракує фестивального досвіду, і вона втратила впевненість у собі. На моє запрошення приїхати на фестиваль співаної поезії у Суми вона не відповіла. Мабуть українським бардам не вистачає фестивалів, де з ними індивідуально працюватимуть досвідчені фахівці. Потрібна постійно діюча творча лабораторія, яка б опікувалася розвитком молоді, що пише та співає пісні. Організаторам "Студентських струн" варто стимулювати участь українських бардів у фестивалі персональними запрошеннями та введенням номінації «за кращу українську пісню».

      Відносно мого “мовчання” перед  "Студентськими струнами" – тут все просто. Приїхавши по персональному запрошенню на Український фестиваль у Київ, розраховував на відшкодування витрат за дорогу, але піймав “облизня”. Мені сказали, що обіцяли відшкодувати витрати у попередній розмові, та варто було ще раз поцікавитися фінансовими можливостями організаторів. Із В.Шинкаруком попередньо домовилися, якщо я буду йому потрібен для роботи, а не як гість, то він надішле мені телеграму (щоб відшкодували дорогу). У статті “Робота журі на фестивалях авторської пісні. Плюси і мінуси.” (яку написав ще до отримання цього листа від Володимира) детально зупинявся на ролі організаторів у доборі журі. На фестиваль у Суми, запрошуючи членів журі особисто, розмовляв з кожним кандидатом по кілька разів. Навіть, коли О.Смик не зміг приїхати на початок фестивалю, щоб попрацювати у журі, то після мого дзвоника приїхав на другий день фестивалю і додав імпульсу своєю присутністю. Перед фестивалем у Житомирі, знаючи про фінансові проблеми організаторів, не було сенсу відволікати їх та нав’язувати свою допомогу, і тому спокійно чекав запрошення. Телеграми не було і я поїхав на один день (17 листопада) у Харків щоб познайомитися з підлітковим фестивалем “Тропинка” (строки фестивалів співпали), де раніше не бував. Мені жаль, що не зміг допомогти молодим бардам у Житомирі, але не все від мене залежало. Ще буде час, і будуть нові пісні, інакше вмре  багатолітня праця мого покоління, щоб молодь відчула зв’язок між поколінням 60-80-х років та сучасниками.       

        З повагою Петро Картавий

Черкаси – Тетяна Гайдар

       Всем привет! Клуб Авторской Песни «Берег» (г.Черкассы) рад сообщить о предстоящем в феврале этого года 15-летии своего существования.

       9 февраля в музыкально-драматическом театре им.Т.Г.Шевченка состоится концерт Клуба и гостей, посвященный этому событию.

       Принимаются поздравления и подарки.

       КАП «Берег»   

Івано-Франківськ – Ігор Гриник

        Добрий день, Петро Васильович, вітаю Вас з старим Новим роком і велике спасибі Вам за бюлетені. Час біжить невблаганно швидко, таке враження, що вік пришвидшив свій хід… Для творчості хіба що ніч. На жаль не зміг поїхати в Кривий Ріг на “Струну тернову”, тому що вийшла накладка з відрядженням по роботі. Їздив з 20 по 28 Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 6 – 

листопада минулого року в м.Алушту на Спартакіаду серед держслужбовців України, де отримав хорошу пресу не як спортсмен, а як бард. В підтвердження своїх слів висилаю Вам ксерокопію статті із “Спортивної газети” за 25 грудня 2001 року. На кінець лютого запланував провести фестиваль “Приспів”. Про точну дату повідомлю Вас після 15 січня, коли з’ясую в управлінні культури всі можливості і організаційні моменти. До скорої зустрічі, з найкращими побажаннями.

        Стаття Людмили Радченко називається “Спартаківські прогресори”.  Пропоную читачам уривки із статті, як приклад враження на цікавих людей малознайомих з творчістю бардів.                                                 Упорядник

        Ігор Гриник – помічник заступника голови облдержадміністрації по оргкадровій роботі. Річ у тім, що саме навколо його гітари та пісень гуртувалися іванофранківці. А що Ігор Іванович справжній бард, та ще не позбавлений самоіронії, то наведу один з його творів, який під час імпровізованого концерту справив на мене найбільше враження.

Під веселий спів гітари

“БД” (Білий Дім)


Багато вікон і багато дверей,

Багато в ньому «всяких мудрих людей»,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Бо це не гарбуз.

Він наче вулик гуде щоднини,

Непередбачуваний щохвилини.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Мотайте на вус.

Театр абсурду й класична драма,

Там вічний Гамлет і Пікова Дама.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це їх бенефіс.

Є Термінатор, є Мікі-Маус,

Є Дон-Кіхот і Дункан Маклауд!

Мовчіть і нічого не кажіть,

А кличте на «біс!».

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Там дуже чисто і дуже охайно.

По всіх куточках мізкують файно.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це не Ка-Ве-Ен  (КВН).

Там вас зустрінуть завжди привітно,

Буває – зверхньо, буває – конфліктно,

Мовчіть, територія ж не «А»,

А вічних проблем.

Як зірочок, там ідей багато,

У тому домі сміються і плачуть,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це справжнє кіно.

Але буде на нашій вулиці свято,

Бо там керує не мама, а тато,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Шануйте його!

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Пан бард

       Так от, автор цих слів і музики Ігор Іванович Гриник (1967 р.н.) закінчив історичний факультет Івано-Франківського педінституту в 1991 році, Інститут державного управління і самоврядування при Кабінеті міністрів України (магістр держуправління) – у 1995 році, юридичний факультет Прикарпатського університету – в 2000 році заочно. З 1991 по 1993-й працював у школі вихователем (школа-інтернат №1) та вчителем на підміні. З 1993 по 1994-й – старший інспектор відділу в справах релігії облдержадміністрації. З 19 січня 1996 року – помічник першого заступника голови облдержадміністрації. З 1997-го по сьогодні – помічник заступника голови облдержадміністрації оргкадрової роботи.

       Він щасливий батько двох синів і чоловік чарівної дружини, з якою разом навчався у своєму першому вузі. 

       Співи, вірші і гітара – його хобі. У школі брав участь в художній самодіяльності. На гітарі навчився грати самотужки. Читав самовчителі, дивився, як люди грають, і таки опанував це мистецтво. Його кумиром у 80-х був Олександр Розенбаум.

       У 1991 році під час інститутського фестивалю вперше вийшов на сцену і... виграв друге місце, хоча змагався з музично освіченими суперниками. А потім настала тривала перерва. Хоча для себе писати і наспівувати не переставав. І тільки у 1999-му трохи поїздив по фестивалях авторської пісні: у Сумах виступав на фестивалі „Булат”, у Криму на 5-му всеукраїнському, а згодом став лауреатом  “Струни тернової” у Кривому Розі. (А ще Ігор чудово організував за три місяці фестиваль „Приспів” у Івано-Франківську, і був членом журі фестивалю співаної поезії у Сумах).

       Питаю, як з таким „співочим” списком потрапив до спортивної збірної?

       - По-перше, кістяк команди працює в апараті поруч. Ми всі добре знайомі. Державна ж служба рутинна, буденна, і Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 7 – 

трохи десь потрібно відчути себе ще живим і рухомим. Два роки тому, готуючись до першої Спартакіади, ми два рази на тиждень, стали збиратися для гри. Відтоді регулярно ходимо до школи, що в нашому мікрорайоні, і займаємося по дві години...

       Якщо все, що я розповіла про Ігоря Івановича, не переконало вас у тому, що він один з прогресорів, ще раз перечитайте пісеньку. 

 Артемівськ – Галина Лук’янова
        ... Спасибо Вам за поздравление и – отдельно – за «бюлетені».

        У меня в фирме, где я работаю, скоро должны подключить компьютер к интернету и электронной почте. Так что, может быть, удастся с Вами связываться через мою фирму.

        …В школе остался у меня только клуб «Синильга». В начале учебного года набрала новых ребят, сейчас учу их основам аккомпанемента и «приучаю» к авторской песне. Может, в наступившем году кого-то из них попробую вывезти на какой-нибудь фестиваль, хотя бы для  того, чтобы они своими глазами увидели, что такое фестиваль, а не только по моим рассказам знали.

         В прошедшем году успели мы с Натальей (Емельяновой – прим. упорядника) еще съездить на фестиваль «Вагант-2001» в Днепропетровск. Стали дипломантами. А больше нигде не были.

         ... у меня к Вам несколько просьб. Если сможете в чем-то помочь, буду очень признательна. Во-первых, уже несколько лет я пытаюсь найти книгу стихов Лины Костенко, но у нас на Донбассе её нет. Если в вашем регионе Вам попадется эта книга, не сочтите за труд, если не сложно, вышлите её мне. Я обязательно возмещу все расходы. Во-вторых, на местном телевидении мне предложили возобновить телепередачу об авторской песне (я вела её в 94-97гг.), но у меня маловато видеоматериала. Подскажите, где, может быть, можно приобрести или переписать записи фестивалей, концертов и т.п. Такая же проблема с аудиозаписями. В нашем регионе ничего нет, а то, что мне удается привозить с фестивалей (опять-таки, из-за финансов) – недостаточно. Буду рада любой помощи с Вашей стороны в этих проблемах.

         И-третье.  Нет ли у Вас адресов или телефонов Ю.Лореса, М.Кочеткова, А.Мирзаяна и В.Забашты? Я их фотографировала на различных фестивалях и хотела бы выслать им фотографии, а координат у меня нет.

         Еще раз – с Новым годом Вас!

         Удачи Вам во всех Ваших начинаниях.

         С уважением, Галина Лукьянова.

         P.S. Від упорядника. Хочу звернутися до всіх, хто зможе допомогти Галині з відео та аудіо матеріалами. Постійні телепередачі про авторську пісню ведуть кияни Володимир Семенов та Стас Тризубий, а Зінаїда Дмитровська веде на Українському радіо щотижневу передачу “Авторська пісня”. Восени 2001 року відбулися фестивалі в Луцьку та Житомирі, де знімали на професіональну телеапаратуру. Лучани обіцяли зробити відеофільм і розіслати його по областях, а тут якраз той випадок, коли людям потрібна їхня робота. Кілька років тому Валерія Федотова у Дніпропетровську вела телепередачі про авторську пісню. Можливо, є знятий матеріал у Черкасах, Харкові, Ялті, Севастополі (“Балаклавські канікули”), Сумах (на жаль, І.Добровольський не має часу на допомогу), а Д.Відович та О.Тукалов обіцяли підтримку. Адреса Галини Лук’янової є в адресній книзі, а телефон (06274) 6-35-12.

         Добродії, відгукніться!

Рубрика – «Розповіді про бардів»

       Перебираючи на роботі старі газети, натрапив в “Урядовому кур’єрі” (квітень 2000 року) на статтю про творчість Зої Слободян. Пригадалось, як організовуючи 3-й всеукраїнський фестиваль (Київ, січень 1993 рік), запросили для роботи у журі українських бардів, серед них була і пані Зоя. У березні 1999 року, готуючи вже 5-й всеукраїнський, попросив Зою приїхати на сумський фестиваль КАП “Булат”, де вона працювала у журі. Прибули на фестиваль разом із Зоєю дует “Шипшина” та Ігор Гриник. Враження від виконаних прикарпатцями пісень висловив киянин О.Король: “Участь іванофранківців зробила фестиваль“Булат”  колоритним і більш цікавим”.

       Через місяць зусиллями В. та Г. Акулініних було організовано концерт Зої Слободян у Сумах. Хоча глядачів було небагато, але пісенна енергетика в залі була надзвичайно сильною. Сумські шанувальники співаної поезії були вражені пісенним доробком Зої Слободян. Після того концерту ми не зустрічалися, тому з радістю друкую статтю із газети, щоб молодь знала про тих, хто стояв у витоків української співаної поезії.                                       Упорядник
Світ Зої Слободян

       У видавництві “Київська правда” з’явився друком перший випуск спеціального видання для мас-медіа – “Українська культура.  Дайджест для журналістів”.  Випуск присвячено знаній і незнаній зірці співаної поезії – художниці, авторові музики й виконавиці творів цього жанру Зої Слободян (Івано-Франківськ). Дайджест подає довідкову інформацію, тексти 62 пісень З.Слободян, деякі відгуки преси та бібліографію публікацій про неї, ілюстрації і ноти. Своїми думками про творчість Зої Слободян ділиться упорядник дайджесту Дмитро ПИЛИПЧУК.

Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 8 – 

       Її голос у роки ранньої юності, коли я щодня бачив Зою (бо ми навчалися в одній школі), був для мене таким собі маленьким дивом, про яке свого часу писав класик:


Говори, говори, моя мила:

Твоя мова – співучий струмок.


       Та минули роки – і ось тепер Зоїн голос став великим дивом, що зачудовує багатьох людей. Власне, не тільки голос, а й слово, і думка, і душа, і цілий космос її внутрішнього світу.

       Так, чомусь саме такі всеосяжні й універсальні категорії, як  п р о с т і р  (або ж  к о с м о с ) і ч а с, спадають на думку, коли слухаєш співану поезію Зої Слободян. Поміж тисяч і тисяч віршів знаходить вона для своєї творчості прекрасні і щемкі строфи та рядки, що вражають художнім узагальненням цих понять.

       Слободян залюблена у філософську поезію Ліни Костенко, жоден поет не посів у Зоїній творчості стільки місця, як вона. Тож і не дивно, що чи не всі свої творчі вечори, та й свій (на жаль, єдиний) магнітоальбом, вона починає піснею-роздумом про час на слова вірша Л.Костенко “Нехай підождуть невідкладні справи”. 

       Професійній художниці Зої Слободян судилося зробити те, чого до неї не зробив ніхто, – створити образ української співаної поезії. Почавши писати музику десь після тридцяти трьох, вона зі своєю скромною гітарою й таким чарівним та шляхетним голосом одразу ввійшла в коло українських піснярів не як початківець, а як зріла майстриня.

       Завдяки численним фестивалям і конкурсам, де її сім разів було названо лауреатом, та особливо – завдяки нашому Українському радіо, багато хто вже зрозумів чи відчув, що в сучасному українському мистецтві пісенна творчість художниці Зої Слободян – явище унікальне. Створені й виконувані нею під гітару сотні пісень на слова понад сімдесятьох поетів ХХ століття складають цілком оригінальну авторську антологію співаної поезії, позначену найвищим художнім смаком і непересічним талантом композитора і співачки. Нема в неї ні естрадних пустоцвітів-одноденок, ні агітплакатів. Вона могла б, либонь, охоче підписатися під відомою фразою “аполітичного” Б.-І.Антонича, перед яким схиляється: “Я не мандолініст ніякого гурта”, або ж під настановою іншого поета – Василя Пачовського:


То є штука – я не пхаю

Тут ідей, настроєм маю

Нагу душу розбудить.


       Вона несе своє мистецтво всім. Їй доводилося співати в Аргентині й Німеччині, Польщі й Росії, в палаці “Україна” і в колонії неповнолітніх злочинців, на дипломатичних прийняттях і перед нашою зубожілою інтелігенцією…

       В далекій Аргентині, пригадує Зоя, “земляки були приємно подивовані нашими виступами. Адже в їхній пам’яті залишились тільки ті пісні і той образ українки, які вони знали до від’їзду. Але ж світ змінився, і ми змінилися. Вони були вражені, що в Україні є така висока поезія"”

       Звичайно, добре, що талант З.Слободян поціновують усі, кому бодай раз випало її послухати, проте дивує якась байдужість наших рідних чиновників від культури: незважаючи на її величезний творчий доробок, вона досі не удостоєна, скажімо, звання заслуженої артистки України, відтак жоден з енциклопедичних довідників автоматично не подає інформації про неї.

       А тим часом Зоя Слободян продовжує творити своє мистецтво, і годі шукати в її піснях бодай тінь нарікання на гіркоту життя. Хіба що в оцій заключній фразі пісні на слова Антонича з парадоксальною назвою “Щастя”:


…а що сьогодні я не маю грошей на обід,– байдуже.  


        Зоя Слободян уже явила слухачеві свою співану поезію на слова М.Вінграновського, М.Вороного, І.Драча, О.Олеся, Д.Павличка, Є.Плужника, В.Симоненка, В.Сосюри, П.Тичини, Лесі Українки, А.Міцкевича, П.Верлена та багатьох, багатьох інших українських і зарубіжних поетів.

       Я не знаю, які поетичні рядки вона покладе на музику й заспіває завтра. Знаю лишень достеменно, що то буде висока поезія. 

Рубрика -  «Скарби поезії»

        Уперше почув як Сергій Руднєв читає вірші на фестивалі “Срібні струни” біля Черкас у 2000 році, а через рік Сергій став лауреатом того ж фестивалю, але вже як автор пісень. Почувши його спів, захотілося запросити у Суми, де через кілька місяців він стане переможцем фестивалю співаної поезії. На фестивалі “Струна тернова” Сергій подарував мені три збірки поезії: “Шепіт і крик” (1992), “Шалена повінь” (1994) та “Обійми” (1998) звідки і пропоную Вам кілька віршів.  

        Ось що написав про творчість Сергія Руднєва черкаський письменник Сергій Носань у статті “Світло слова” – передмові до збірки “Обійми”.

        “Поетичне слово Сергія Руднєва стоїть осібно серед творчості його сучасників не тільки в Шевченковім краї, а й взагалі в українській поезії. Виразність і оригінальність абсолютно ні з ким не схожі.

        Руднєв не дивує багатою палітрою живописних словесних барв – це швидше графіка словом, карбування, різьблення, де немає жодного зайвого штриха, чи згину лінії, які б не мали глибинного внутрішнього навантаження. Прибери бодай одне слово чи заміни якимось іншим, ніби й відповідним, і вірш втратить цілісність, ритм і неповторну мелодійність.

        Відграненість стилю і форми, дивовижна чіткість і зовні ніби аж надмірна скупість – насправді бережуть у собі рідкісний простір для думки і почуття.

        За фразою з двох-трьох слів глибинно розгортається емоційно-образна карина з асоціативністю варіацій.

        Це не просто яскрава неповторність поезії, це поезія філософії і філософія поезії, це психологічно-містке Інформаційний бюлетень №1 (20) 2002 рік                                 - 9 – 

відкриття поетично-філософського бачення світу природи і світу людських душ, зображених у світлі чистоти власної душі поета, і рідкісної безкомпромісності і чесності, де чутливість і біль сумління відбирають і витончено шліфують кожне слово. А тому в цьому слові, у гармонії їх єднання – геть відсутня ота солоденько-сентиментальна водянистість, якою перенасичена в своїй більшості сучасна українська поезія. У Руднєва на її місці жива кров, озонна свіжість повітря, там дихає Всесвіт і Космос поезії – відчуття їх безміру і таїни.”

                                                                                                                                                                                       Упорядник


ПЕРЕДНІЙ КРАЙ

Коли  тобі

Ніхто  не  вкраяв  душу

І  з  нею  ти

Лишився  сам  на  сам,

Коли  недоля  шкірилась:

“Примушу

Ступить  убік

Чи  відійти  назад!”

І  ти  не  став,

Немов  з  м’якого  дроту,

А  насотавсь  упертим:

“По-

         стри-

                  вай!..”

Ті  перехрестя:

Перші,

             другі,

                       соті…

Здається – 

Це  і  є

Передній  край.

   СТРІЛЯЛИ, ЗРЕШТОЮ, СВОЇ…

                        …в квітні були зняті мої вірші у

«Зміні», зарізані у «Жовтні», потім надійшли

гарбузи з «Дніпра», «Вітчизни»

3.09.1963р.

(з щоденника Василя Симоненка)
Таки підстрелений словами

У пружні груди й навздогін – 

Як по землі з дзвіниці дзвін – 

Він впав, хитнувся перед нами

І роздавив слова-лаї.

Стріляли, зрештою, свої – 

Та тільки вельми завидющі,

Що красивіший він, що дужчий…

Свавілля обійма гаї…

Дзвін знов цілується з громами

І з тишею в очах у мами,

І перепитує її: “ Стріляли, 

Зрештою, свої?..”



                   *  *  *

Як мені муляє стелене м’яко – 

Немилосердо, нестерпно – пекуче!

“Сину, хода не врятує ніяка, –

Батько гука, – перемотуй онучі”.

Як підкидаючи зморшки на лобі – 

Наче довкола повітря пухнасте – 

В душу мою, ніби устілку в чобіт, –

Сунеш принишкло-улесливе: “Здрасьтє…” –

Як мені муляє стелене м’яко – 

Немилосердо, нестерпно-пекуче!

“Сину, хода не врятує ніяка, –

Батько гука, – перемотуй онучі”.

Р І Д

Хтось знов-таки вийде

З чіпкого двобою, –

Обступлять

Дерева і небо юрбою…

Живим,

Невмирущим залишиться слово,

З людьми сполохнеться,

Обійметься мова

І втихне,

Щоб миттю збагнули у тиші:

Де виток у світі бере найрідніше.

Б Е Р Е Г

До турка, чи до німця в найми…

Невже ці руки й душі – зайві?

В очах устріч – як річки дно.

Чи це знімається кіно?

Чи, часом, це не по війні? –

Й почув я Василеве: “Ні”.

Десь поміж вулиць, поміж стін,

Десь поміж нас озвався він…

Завис, здригнувся схил Дніпра…

Життя – то є сувора гра.

Підмитий берег. Стогін кручі.

Слідом – вінок з бризок сліпучих

Урозтіч – кола по житті…

І всі побачили тоді:

Яким він був, яким заввишки,

Яких вітрів приборкав віжки,

Коли торкавсь тієї сині,

Де мріють крила лебедині…

І обрис рідні береги

Чола крутого зберегли.

Ліси хитнулись і здалося – 

Буя його пряме волосся…

Хіба його між нас нема – 

Як він цю землю обійма?
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