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         Щиро дякую за допомогу у випуску Юлію і Тетяну Бовт, а в копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». 

Новини одним рядком:

30 квітня – А.Компанієць (Нью-Йорк) співає пісні Б.Окуджави, О.Суханова, С.Нікітіна у Київському будинку актора

9 травня – концерт “Песни военных лет» – колективи Русанівського ліцею та школи №84 на площі Слави у м.Києві

10 травня – всеукраїнський героїко-патріотичний фестиваль “Ветерани-Молодь-Майбутнє” у музеї історії ВВВ

10 травня – концерт О.Ревенка та К.Пугача “Река жизни” у Київському будинку актора

13 травня – концерт В.Вінарського  у Київському будинку актора

14 травня – концерт І.Ченцова  у Київському будинку актора

15 травня – “Давайте восклицать” С.Джигурда виконує пісні Б.Окуджави у Київському будинку актора

18 травня – вечір творчості О.Митяєва “Не надо сердиться дружок” у Боярському центрі творчої молоді

19 травня – концерт І.Жука, О.Вороха, К.Діденко  у Київському палаці культури (ПК) “Арсенал”

20 травня – концерт Г.Максимова (Київ) та С.Яцуненка (Крим)   у Київському будинку актора

21 травня – концерт КАП  “Арсенал” у Київському будинку актора

22 травня – концерт гурту “Самі свої” на пiдтримку запису  альбому «НАПЕРЕДОДНI», вул. Ярославська, 40 
22 травня – концерт Олесі Чарівної (Ольги Ступак)  у Київському будинку актора

24 травня – концерт Т.Шаова  у Київському будинку актора

26 травня – концерт «Старые знакомые» – КАП «На Лівому березі» у Київському ПК “Арсенал”

28 травня – О.Рубанський в монокомпозиції по творам О.Вертинського “Прощальный ужин» у  будинку актора

5 червня –  "АРТ-СУЗIР'Я" представляє –  Довлета Кєлова з друзями у Київському будинку актора

6-8 червня – VIІ Міжнародний фестиваль авторської пісні "Срібні струни" у Черкаській області
8 червня – концерт "ПЕСНИ НАШЕГО челоВЕКА" – Д.Кіммельфельд та кияни у Національній музичній академії

11 червня – концерт пам’яті музиканта дуету “Za Biкном" Олександра Кармазіна у молод. клубі «Барви» 
12 червня – Проект "А будет это так..." ЗАКЛЮЧНИЙ КОНЦЕРТ СЕЗОНУ у Київському будинку актора

16 червня – «ЗАКРИТТЯ СЕЗОНУ. ГАЛА КОНЦЕРТ» у Київському ПК “Арсенал”

18 червня – "АРТ-СУЗІР'Я" представляє Ольгу Бахарєву у Київському будинку актора
19 червня – О.Рубанський, В.Мацуцький у програмі "Мой конь судьбы" у Київському будинку актора
25 червня – "АРТ-СУЗІР'Я" представляє С. Джигурда "Все романсы от истоков до наших дней" у будинку актора

27-29 червня – фестиваль "ЛІСОВА ФІЄСТА" біля Боярки, маршрутне таксі № 369 на Забiр'я (від М "Святошин")
 
Петро Картавий
Деформована українська культура потребує духовної реставрації

         Кільком поколінням українців комуністичні ідеологи вбивали в голову, що основні події історії проходили у боротьбі за владу, а культурний пласт, який формує творчий розвиток особистості вважався, додатком до політичної діяльності і повинен був їй слугувати. Тим, хто боровся у різні часи за Вільну і Соборну Україну, навіть у тривожному сні не могло наснитися, що на 12-му році незалежності держави буде так занедбано духовно-культурний розвиток українців. Інформаційний простір України зрусифікований. Навіть у радянські часи більше друкувалось газет і книжок українською мовою, ніж тепер.

        Розмовляючи українською у Криму та Харкові, наражався на агресивну реакцію місцевих мешканців та приїзжих. Спочатку турбувало, що мене сприймають за львів’янина (хоча в моїй вимові немає галицького акценту) і при можливості відповідав своїм опонентам, що живу в Сумах, а це їх дивувало – Суми, це ж поруч з Росією. У підсвідомість шовіністично налаштованих людей закладено, що українську мову  їм нав’язують “западенци”, а про те, що багато населення Східної України до 60-х років 20-го століття вивчало і розмовляло українською, вони навіть чути не хочуть, відбираючи в українців право спілкуватися мовою батьків.

        У перші роки розбудови незалежної держави було допущено ряд серйозних прорахунків у визначенні орієнтирів та методів розвитку освіти та культури України. Чиновники проігнорували той факт, що русифікація проводилась кілька століть, починаючи від заборон друкувати релігійні книжки українським “наріччям” до заборони мови (Валуєвький і Емський укази) та масове знищення діячів  української культури у 30-ті роки 20-го століття. Без підготовки достатньої кількості вчителів української мови (у Криму їх і досі не вистачає) та методичної бази (курси з вивчення мови, посібники, словники) циркулярами спробували впровадити державну мову в установах та навчальних закладах. Такий “більшовицький” прийом вчорашніх комуністів викликав негативну реакцію зрусифікованої частини населення, чим скористалися ті, хто вороже ставився до незалежної держави. Більшість православних парафій України підпорядковані Московському патріархату і проводять мовну політику сусідньої держави. У радянські часи на наших землях поселялось багато військових з різних республік СРСР, що пішли у відставку, і вихованих на комуністичному інтернаціоналізмі – для них українська мова була чужою. 

         Для розуміння  проблем  духовного розвитку українців зробимо історичний екскурс у 1917 рік, коли в Україні відбулось національне зрушення, яке завершилось невдалою спробою створити незалежну державу. Піднявши маси людей, лідери визвольних змагань не змогли створити державний механізм, щоб захистити Українську Народну Республіку (УНР). Гетьманат змінив УНР, а потім до влади прийшла Директорія, але слабка національна активність та відсутність сильної державотворчої еліти не дали можливості зберегти молоду державу. Частина творчих людей, що брали участь у розбудові нової держави, разом з військовими виїхали в еміграцію, де утворили громадські організації, плекаючи в них українську мову та культуру.

         Після захоплення України більшовиками була створена Українська Радянська Соціалістична Республіка (УРСР) зі столицею у Харкові. Щоб населення заспокоїлось, десять років московська влада змушена була терпіти “українізацію”, а потім під приводом боротьби з “українським буржуазним націоналізмом” активісти були заарештовані, а частину ростріляли, що призвело до “культурної катастрофи”. Тих діячів культури і мистецтва, хто залишився на “волі” змусили славити “вождя народів” та “рідну партію”, що викликало антипатію українців до таких творів. Знищувались найменші спроби національного відродження, дозволялось танцювати гопака та співати народні пісні, а про повстанські пісні ніхто не мав права сказати й слова: то був “кримінал”. Щоб виявити потенційних лідерів у деяких ВУЗах, у 50-ті роки провокатори “організовували” студентські організації націоналістичного спрямування, куди вербували студентів з активною позицією, а через деякий час учасників цих організацій заарештовували та виключали з ВУЗів. Таким чином викорінювалась навіть думка про відродження українського духу.

         Під час “відлиги” в українців з’явилась надія на відродження поруйнованої національної культури, та період “вільної творчості” був недовгим, і після приходу до влади Л.Брежнева в Україні почалися арешти (1965 рік) діячів, у яких влада вбачала небезпеку власному існуванню. Ізолювались не тільки громадсько-активні діячі, а також люди, які публічно тільки формували самостійну позицію мислення. Приклад з Валерієм Марченком, що написав і дав прочитати статтю знайомій дівчині, яка повідомила про неї в КДБ, після чого автора статті було заарештовано, і вже з-під контролю цієї служби до ранньої смерті він не звільнявся.

         Широкому загалу українців твори і прізвища Л.Костенко, В.Симоненка, В.Стуса у часи “застою” були майже не відомі. У 1974-76 роках, спілкуючись з широким колом туристів у Києві – людьми, що цікавились поезією та піснями, мало чув про діячів, яких тепер називають “шістдесятниками”. Було відомо, що раніше біля пам’ятнику Тарасу Шевченку щорічно 22 травня проходили несанкціоновані мітинги, учасників яких розганяла міліція. Тих учасників, кого “зафіксували” на мітингу, брали під “опіку” в парткомах, а декого і звільняли з роботи та навчання, як непокірних. Знав, що у літературному інституті були заарештовані наукові працівники, але подробиць ніхто не розповідав, і прізвища також не згадувались. Влада робила все, аби не було розголосу, а тих, хто розповідав про такі події, також викликали до парткомів.

          У 20-му столітті через політичні катаклізми українська культура була штучно поділена на такі частини: дореволюційна, радянська, еміграційна, твори “ворогів народу” (які влада забороняла друкувати, а за кордон вони не потрапляли), підпільна (самвидав). У 80-90-х роках на хвилі національного відродження після заборон були надруковані твори багатьох українських діячів, а декого і вперше в Україні. Читачі змогли познайомитися з роботами І.Багряного, В.Вінниченка, М.Грушевського, М.Драй-Хмари, М.Зерова, Б.Лепкого, Ю.Липи, В.Липинського, Є.Маланюка, І.Огієнка, О.Ольжича, Т.Осьмачки, С.Петлюри, В.Підмогильного, Є.Плужника, У.Самчука, П.Скоропадського, О.Теліги, Г.Чупринки та інших діячів української культури. Вийшла книга оповідань про знищених письменників під час сталінських репресій “…З порога смерті…” та книга Г.Касьянова “Незгодні: українська інтелігенція в русі опору 1960-80-х років”. Робота над цими творами потребує підготовленого читача, та і наклад їх невеликий, щоб впливати на розвиток знань у суспільстві про деформацію української культури.

          Населення Сходу і Півдня України мало знає про прихований в архівах пласт української культури,  який став доступний науковцям після зняття заборон. Молодь у навчальних закладах має можливість познайомитись з історією української культури, а старше покоління мало цікавиться такими проблемами як духовний розвиток, і за інерцією продовжує орієнтуватися на російську культуру щоб не задумуватися над тим, що їх “одурили”, спотворюючи історію України. Та рано чи пізно знання прийдуть до людей, а наше завдання не замовчувати правду та розповідати про неї. 

         Потрібні оглядові статті про відродження української культури, написані доступно для масового читача. Бардам потрібно створювати пісенно-поетичні програми (частина їх була розроблена раніше та про них якось забули) і знайомити українців з творами, які були недоступні широкому загалу. Духовна реставрація української культури потребує уваги держави та суспільства. Зусиллями окремих ентузіастів проблему національного масштабу не підняти.

                                                                                                                                                           м.Суми, квітень 2003 року

Повідомлення  від бардів та прихільників авторської пісні:

Київ – Аркадій Голубицький
"А будет это так..."

Різні думки  та  почуття  заволоділи  багаточисленною  аудиторією київських шанувальників бардівської пісні восени позаминулого року, коли на сторінках довідкового видання "Авторская песня в Киеве", а потім за вікнами Будинку актора з'явилась  афіша  концерту авторської пісні "Все хиты сезона" під рубрикою "Проект Інни Труфанової "А будет это так..."

У Києві, славетному місті відомих бардів, а ще більш визнаних організаторів концертів та фестивалів  авторської  пісні  С.Рубчинського,  В.Новікова,  О.Рубанського,  Т.Бобровського,  М.Чернявського,  О.Короля,  Д.Кєлова з'явилась
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ще  одна  пропозиція.  Достатньо відома у Києві автор-виконавець Інна  Труфанова  несподівано  для всіх, та й для себе самої, вирішила розпочати зовсім нову для себе справу. Що спричинило появу нового проекту? Вважаю, що настання зрілості автора-виконавця, зрілості  людини,  що  причетна  до бардівської пісні.

Почавши своє творче життя із захоплення творчістю В.Висоцького та О.Розенбаума, з часом І.Труфанова знайшла свій голос, свою  тему, імідж, нарешті. Сьогодні її виступи в концертах - помітне явище у київській авторській пісні.

Мабуть тому, що справжньому творцю завжди цікаві колеги по  творчості та їх доробки, задумала вона запрошувати для участі в  концертах в Будинку актора київських бардів. То було несвідоме намагання пред’явити свій погляд на авторську пісню.

Тепер, коли завершується другий концертний сезон проекту  "А  будет это так...", можна впевнено говорити про успіх. Не згадуватиму всі концерти (їх відбулось майже тридцять),  назву найяскравіші, на мій погляд: 

· "На осеннем карнавале" - І.Труфанова, В. та О.Соколинські

· "Я конечно вернусь" - посвята В.Висоцькому за участю Т.Бобровського, Б.Георгієвського та інших

· "Заметки из Иерусалима" - В.Новіков 

· "Белые  как  снег  стихи..." - Арк.Голубицький  разом  з  Д.Голубицьким за участю багатьох київських бардів

· "Нарисуй меня, художник" - І.Труфанова

· "Обещанье Рождества" -  В. та Ю.Каденки

· "Романс догорающей свечи" - І.Жук

· "Почти весна" - О.Король

· дует "Простір музики" С.Мороз та І.Якубовський за участю  молодих київських авторів та виконавців

· "Живу как живется" -  Б.Георгієвський,  І.Труфанова

· "Специальный  рейс" - А.Компанієць (Нью-Йорк)

· "Я вспоминаю себя" – І.Ченцов

Із завершенням другого, ще більш вдалого, ніж перший,  сезону  на автора проекту чекають нові випробування,  бо  планка  поставлена дуже високо - і треба йти вперед до нових тем, нових форм,  нових пошуків. Сподіваюсь на впевнене  продовження  проекту.  Запорукою цього є добрий творчий стан І.Труфанової,  її  нестримне  бажання злету. Все ще попереду.

И будет это так...
P.S. Хотілося б докладніше розповісти про деякі концерти проекту, але то вже тема наступних дописів.

Киев,  май 2003                                





Арк.Голубицький
Черкаси – Тетяна Гайдар
ПОЛОЖЕННЯ
про проведення VIІ Міжнародного фестивалю авторської пісні "Срібні струни"

(скорочений варіант)

2. Термін і місце проведення Фестивалю
До уваги постійних шанувальників та учасників: за для покращення умов проведення Фестивалю та відпочинку місце проведення Фестивалю “Срібні струни” з цього року змінюється. Фестиваль проводиться з 6 по 8 червня 2003 року на території Всеукраїнського оздоровчого молодіжного бізнес-центру “Модус” у Виграївському урочищі, в Корсунь-Шевченківському р-ні, біля с. Виграїв, в 10 км від траси Корсунь-Київ. Дорогу від траси до місця проведення Фестивалю буде позначено щитами та вказівниками. 
Для зручності учасників та гостей Фестивалю при попередньому замовленні буде організовано проїзд до фестивального майданчика від залізничних вокзалів Корсуня та Миронівки та від автостанції м. Корсунь-Шевченківський. Крім того для мешканців м. Черкаси від готелю “Росава” буде організовано проїзд на автобусі 6 та 7 червня до фестивального майданчика, а 8 червня назад до Черкас. Довідки про розклад автобусів за телефонами Заключного положення Фестивалю. Карта-схема маршруту до фестивального майданчика додається.

3. Умови участі у Фестивалі
Для участі у роботі творчих майстерень фестивалю запрошуються всі бажаючі автори, композитори і виконавці авторської пісні під гітару, незалежно від віку (дорослі і діти), та ансамблі виконавців (дуети, тріо та ін.), незалежно від мови, якою виконуються твори, представлені на конкурс.

               Учасники повинні зареєструватись в Оргкомітеті та представити на творчі майстерні  2 екземпляри текстів пісень, які будуть виконуватись (бажано у друкованій формі). Попередній відбір  на конкурсний  концерт проводиться 
керівниками творчих майстерень, а  за результатами роботи творчих майстерень формується склад учасників конкурсного концерту.

Лауреати визначаються в двох вікових категоріях (до 18 років і після 18 років) за такими номінаціями:
Гран-прі Фестивалю; Кращий поет; Кращий автор; Кращий композитор; Кращий виконавець; Кращий колектив; Дебют Фестивалю; Приз глядацьких симпатій.
Інформаційний бюлетень №5 (30) 2003 рік                                 – 3 –
Нагородження переможців, окремо серед дитячого і дорослого конкурсів авторської пісні, відбудеться на заключному концерті Фестивалю. Всі переможці Фестивалю нагороджуються цінними подарунками. Всі учасники фестивалю, які бажають жити у наметовому таборі, все спорядження і харчування привозять з собою, приготування їжі - на вогнищах.

Для бажаючих жити у будиночках на території турбази та для тих, хто не має туристичного спорядження, вартість проживання – 8-20 гривень на добу.  Замовлення місць у будиночках - з 15 по 31 травня. Кількість місць обмежена! Без попереднього замовлення проживання в комфортабельних умовах на турбазі не гарантується!

Харчування в столовій туркомплексу – 10-20 гривень на добу.

Всі учасники Фестивалю при реєстрації сплачують внесок у розмірі 2 гривні на підтримку санітарного стану табору і прибирання території. Квиток, отриманий за сплату внеску, є лотерейним білетом, який буде брати участь у розіграші лотереї. Витрати на проїзд та проживання учасників Фестивалю несуть відряджуючі організації.
4. Заключні положення

Всі довідки з питань організації Фестивалю, участі у концертній програмі, умов проживання, та попереднього замовлення місць, проїзду та інше можна отримати у членів оргкомітету Фестивалю за телефонами в м. Черкаси (код 0472):  47-63-55 - Тетяна Гайдар, арт-директор Фестивалю, голова міського Клубу авторської пісні  «Берег»;

45-35-03 - Тетяна Киричук, генеральний директор Фестивалю;

43-51-10 - Володимир Рясний, відповідальний член Оргкомітету Фестивалю;

а також  за тел. оздоровчого центру “Модус” (04735) 2-49-77 по Україні;  (235) 2-49-77 по Черкаській області.

Заявки на участь у Фестивалі, інформацію про приблизну кількість учасників, замовлення місць на проживання у будиночках турбази просимо надати за вищевказаними телефонами з 15 по 31 травня 2003 року.

До зустрічі на Черкаській землі!
Київ – Павло Зозуля

АКЦIЯ – КОНЦЕРТ “НАПЕРЕДОДНI”


        Отже, концерт - акцiя формацiї “САМI СВОЇ” вiдбувся. Проходив у примiщенні Будинку дитячоi творчостi у м.Києвi по вул. Ярославськiй, 40. Про організацiйнi особливостi краще розкаже Олег Сухарєв. 

        Про концерт: проходило це дiйство у гарно оздобленiй кiмнатi - театральнiй студiї. Нашим атрибутом був хiба що жовто-блакитний прапор, на фонi якого ми виступали. Склад: Олег Сухарєв - ритм-гiтара, вокал, Денис Василь'єв - соло-гiтара, Андрiй Биковець - бас-гiтара, бек-вокал, Павло Зозуля - перкусiя, бек-вокал. Концерт складався з 4 частин:

        Олег розповiв трохи про себе, творчi здобутки, iдея, потiм спiвав сам 
1 . ПОСВЯТА
2 . СТИСНУЛА КРИЛА
3 . ПРИТЧА
4 . ДУМА ПРО НАЛИВАЙКА

        Далi Олег запросив Павла (Зозулю) барабанщика-перкусiонiста, розказав як ми здибались i як вiн з'явився в гуртi. У два вокала вони виконали наступнi пiснi.

5 . БАБУСЯ I ОНУК
6 . БУРШТИН
7. НА ГОВЕРЛI
8. КУПАЛЬСЬКИЙ ПОПIЛ
        Потiм хлопцi запросили Андрiя, теж трохи про нього, а далi музика.
9. ВЕСНЯНКА
10. МАРIЧКА
11. ЗАБУТI СТЕПИ
12. ДНIСТРЯНСЬКА

        Четверта частина, концерт досяг апогею, до хлопцiв приєднався Денис зi своiм SQUAERом i на останнiй пiснi весь зал шанувальникiв (чол.40) танцював АРКАНА танок, який вояки танцювали перед боєм. 

13. СТРIЛЯЛИ ЗРЕШТОЮ СВОЇ
14. ОСТАННIЙ БЕНДЕРIВЕЦЬ
15. КОЛЕСО
16. АРКАН

         Концерт пройшов жваво, енергiйно, цiкаво. Після закiнчення програми, ми подякували гостям, повiдомили, що концерт завершено i були здивованi, глядачi не розходились. Тодi ми дiстали нашу програму пiдготовлену на такi випадки, так би мовити нашi "блокбастери" - "бойовики". I показали справжню силу "концептуально-елiтного фолку", цiкава характеристика, почули до речi вiд Сашка Музики. Це були пiснi: "Святий Миколай"(ще 22 травня день лiтнього Миколи), "Бути собою", "Менталiтет". Нарештi всi були задоволенi i з приємними враженнями залишили музикантiв збирати апаратуру, складати iнструменти, прибирати кiмнату. Пiсля цього справжнi шанувальники та учасники формацiї органiзували на Контрактовiй площi, бiля памятника Григорiя Саввича Сковороди, вечiр пiсляконцертного спiлкування з усiма наслiдками, якi з цього витiкають. Ось так цiкаво та плiдно завершився концерт-акцiя, формацiя зробила ще один, але чималий крок до випуску альбому. Щира подяка всiм справжнiм самим своїм, якi зробити свiй внесок у нашу спiльну працю - відродження справжньої української сучасної пiснi.
З повагою Павло.
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Ще одне повiдомлення для бюлетня

Господа!

29 марта 2003 года молодой лихач-водитель  на трассе Киев-Умань унес жизни двух замечательных людей -хорошего друга, великолепного инженера и соло-гитариста группы Za Biкном Александра Кармазина и его невесты Натальи Бонь.

Мы приглашаем вас на концерт
 "Оставь мне хоть плачущих ангелов", 

посвященный их памяти.

В концерте принимают участие: Za Biкном (лидер Александр 'Sound' Музыка) - лирический арт-рок.
Самі Свої  (лидер Олег Сухарев) - концептуально-элитарный фолк.
Гамлет (лидер Андрей 'Гамлет' Чезганов) - стингоподобные виртуозы.
Полетрав (лидер Николай Музалев) - традиционный рок высшего класса

Концерт начнется 11 июня в 19:00 в молодежном клубе "Барвы" (пер. Ковальский, 5, общежитие КПИ 14).
Ведущий Вадим 'Чёрт' Камышев
Ввиду такого беспрецендентного случая руководство клуба приняло решение сделать вход свободным.
Ждем вас.

Рубрика -  «Знайомство»

Київ – Олеся Найдюк
        На фестивалі в Києві побачив виступ цікавого гурту, який ведучий об’явив, як “гурт Олесі Найдюк”. Та коли почав налагоджувати зв’язок з гуртом, з’ясувалось, що його керівник змінила адресу. Потрібен був час, щоб її взнати та запросити гурт на фестиваль у Прикарпаття і заодно попросив Олесю розповісти про гурт, щоб познайомити з ним читачів бюлетеня.                                                                                                                         Упорядник

        Доброго дня, Петро Васильович!

        Ваш лист та інформаційні бюлетні отримала. За це вам дуже дякую. Адже не сподівалась, що ви пригадаєте про наш гурт, що не став лауреатом, можливо, через жанр своїх пісень, який не схожий на жанр авторської пісні. Дякую й за запрошення на фестиваль, що проходив у Прикарпатті (до речі про нього розповідав Олексій та його дівчина Оксана, Льоша там став лауреатом).  Я дуже шкодую, що ми не змогли взяти в ньому участь. Справа не лише в тому, що ми пізно про це дізнались, а багато роз’їхались додому. Та й взагалі рідко бачимось і ніяких репетицій не робимо.

         Ми назвались як гурт на фестивалі в Києві, щоб якось представитись. А взагалі це не зовсім гурт. Я б сказала мої друзі, що виконують мої пісні. Так, колись ще в Тернополі виник задум виступити зі своїми піснями для земляків. Мені хотілося зробити свій авторський вечір в Шумську Тернопільської області, але оскільки в репертуарі були не лише мої пісні, а й подруги (вона була солісткою), то задум реалізували за допомогою ансамблю. Ансамбль називався “Шістнадцята весна”. Не всім було по 16. Три скрипки, віолончель, саксофон, фортепіано, гітара, ударні… Час репетицій та й сам концерт, незабутня ніч після концерту (ми всі “спали” в мене вдома в селі) – це найщасливіший період мого життя. Після того нас ще кілька разів запрошували виступати то в якусь школу чи садочок, а зрештою почалось літо, і ми закинули цю справу.  Потім був четвертий курс училища, підготовка до державних, вступ до консерваторії. Тут в Києві  нас лише троє з гурту “Шістнадцята весна”. Хлопець, що грав на гітарі, Максим Бойко просто з Тернополя і виступав з нами, бо я його попросила.

         Зрештою, я завжди є ініціатором, бо пісні мої. Деякі з них написані на мамині слова. Я й пишу інструментовку для них.

         Мені б хотілося мати студію. Де можна записувати пісні, їздити з концертами по Україні, а з друзями це б нагадувало епізод з мультфільму про бременських музикантів. Але поки що це мрії. Нехай би це було не основним заняттям, зрештою ми всі студенти, в когось – робота…

         Зараз починається сесія, а за сесією ще одні іспити: я повинна перевестися на безоплатне навчання, а там літо…

        Ви написали, що у вересні проходитиме фестиваль. Сподіваюсь, ми зможемо до нього підготуватись, дасть Бог, буде все добре, і взяти участь!

         А поки що пишіть до мене на цю ж адресу, я з приємністю читатиму ваші бюлетені, мені цікава та небайдужа доля авторської пісні як такої, бо часто там можна зустріти просто таки перли. І я рада, що знайома з людиною, яка їх уміє слухати.

         До зустрічі, Петро Васильович.

         З повагою, Олеся.      
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         P.S. Від упорядника.  Був дуже радий отримати лист від Олесі з розповіддю про гурт і особисту творчість. Хотів би, щоб крім Олексія Бика, ще й“Самі свої” взяли творчу опіку над гуртом Олесі запрошуючи дівчат до участі у різних акціях та поділились досвідом становлення українського співочого колективу в умовах Києва.

Рубрика -  «Презентації»

1-й відкритий молодіжний фестиваль української співаної поезії “Струни серця”.

          Приїхавши додому, попросив учасників висловити своє враження від фестивалю. На пропозицію відгукнулось небагато людей, але достатньо, щоб читач мав уяву про події, які там відбувалися. Перше слово господарю фестивалю, хоча його лист і надійшов останнім.                                                                                 Упорядник
Івано-Франківськ – Ігор Гриник 

“Струни серця” – перший крок у майбутнє

       1-3 травня 2003 року в м.Івано-Франківську і м.Яремча відбувся Перший відкритий молодіжний фестиваль української співаної поезії “Струни серця”. Ідея про проведення фестивалю для молодих бардів зріла давно і втілилась у життя розумінню і підтримки цього проекту начальника управління у справах сім’ї та молоді Івано-Франківської  облдержадмістрації Боднар Галини Степанівни і її заступника Стоцького Василя Романовича. Я думаю, що всі учасники фестивалю мали змогу протягом трьох днів переконатись, що Галина Степанівна і Василь Романович – професіонали у своїй галузі, їм близькі проблеми кожної молодої людини, яким вони стараються допомогти утвердитись як особистості в нашому складному суспільстві. І я щиро вдячний їм, що ідея не залишилась ще однією ідеєю, а втілилась у життя.

        Фестиваль проводився нетрадиційно, з виїздом у інше місто, а саме м.Яремча.

        1 травня до 12.00 всі учасники фестивалю проходили реєстрацію в обласному центрі соціальних служб для молоді (ОЦССМ), а після цього о 13.00 до учасників приєднались журі і гості фестивалю і організовано виїхали з м.Івано-Франківська до м.Яремча в санаторій “Прикарпаття”. Після розміщення і обіду (до речі проживання і харчування в Яремчі було безкоштовним) журі в складі Зої Слободян (голова журі), Галини Боднар, Левка Боднара, Лесі Соболевської, Петра Картавого і Ігоря Гриника розпочало роботу творчих майстерень. Карпатські гори, смереки, річка, свіже повітря, створювали неповторну атмосферу і внутрішній стан у кожного, зокрема, які можна відчути тільки побувавши там, подалі від цивілізації.

        2 травня після екскурсії по м.Яремча відбувся конкурсний концерт, а ввечері після підведення підсумків і визначення переможців відбувся святковий фуршет для всіх учасників, журі і гостей. Після цього запалили ватру і українські пісні лунали до самого ранку. 3 травня після сніданку фестиваль перебрався до Івано-Франківська, де відбувся гала-концерт переможців та журі фестивалю.

       Загалом  атмосфера на фестивалі була чудовою. Кожен учасник вніс свою частинку душі і серця у фундамент добрих традицій фестивалю “Струни серця”. А представники Сумщини, Полтави, Києва, Чернівців, Волині, Львова залишили про себе на Прикарпатті якнайкращі враження і спогади. Звичайно були і недоліки в організаційній роботі, але й не помиляється лише той, хто нічого не робить. Думаю, що фестиваль буде жити і розширювати свої географічні межі на наступних фестивалях, а творчі можливості і потенціал проявились вже як то кажуть з першого разу, тобто на Першому фестивалі “Струни серця”.

       Думаю, що буде несправедливо, якщо не згадати переможців фестивалю:

Гран-прі – гурт “Самі свої” м.Київ

Лауреатами у номінаціях стали:

“Краща пісня фестивалю” – Лідія Максим’як м.Калуш, Івано-Франківська область (пісня “Колискова”);

“Кращий авторський твір” – Олександр Музика м.Київ;
“Кращий автор поезії” 

лауреат – Олексій Бик м.Київ

дипломант – Олег Сухарєв м.Кам’янець-Подільський;

“Краще музичне рішення”

лауреат – Сергій Буланий м.Полтава

лауреат – Юлія Косівчук м.Чернівці (журі дипломанта не присуджувало);

“Кращий ансамбль”

лауреат – дует з м.Червонограда  в складі Павло Ейхорна та Наталі Редькви 

дипломант – дует з м.Калуш в складі Сергія Сикіша і Василя Процака;

“Приз глядацьких симпатій”

лауреат – дует “ГАЯ” з м.Луцька у складі Яни Кутько і Ганнусі Зубчик;

“Кращий виконавець”

лауреат – Оксана Галахова з м.Глухова Сумської області

дипломант – Андрій Петрусь з м.Львова;
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“Кращий дебют фестивалю”

лауреат – Тетяна Швачич з м.Глухова Сумської області

дипломант – Юрій Чирка м.Полтава.

         Прошу вибачення у всіх, хто не зміг до мене дозвонитись перед фестивалем, оскільки обставини склались так, що я змушений був піти у відпустку з 14 до 28 квітня.  В даний  час я змінив  роботу і відповідно змінився телефон (55-19-71) код (80342).

         Всім, хто був причетний до дійства, яке носило назву “Струни серця”, щиро і сердечно дякую за ковток творчого натхнення, дружню і невимушену атмосферу спілкування та приємні спогади. До зустрічі на другому фестивалі “Струни серця”, який сподіваюсь відбудеться через рік. 

Київ – Павло Зозуля (Гурт “Самі свої”)
          Доброго дня Петро Васильович.

          Які є думки з приводу фестивалю? Непогано......

          Трохи не чітка організація, довго чекали автобуса і туди і назад. Але це не важливо. Загальна організація непогана, побутових проблем не виникало. Головний мінус – відсутність реклами гала-концерту, може, вона була, але дуже мало. Ми ввечері 3 травня гуляли по місту з гітарою, з моїми бонгами і просто сіли пограти в парку, прийшла молодь, співала, плескала, тобто їм сподобалось. Вони запитували що? де? коли? концерт, фестиваль..... Були дуже здивовані, що нічого не чули про концерт..... це мінус організаторам ( не знаю, може, в них були інші, більш важливі проблеми по організації). Ще на мою думку, відбіркові прослуховування можна було проводити в Народному домі в Яремче, там, де й збирались, можливо, прийшов би глядач, може, небагато, але сторонній глядач. А так вийшло, ми самі поспівали, пограли, послухали, ми й так знаємо, що ми всі свідомі українці і гарно співаємо, а от залучити до музики людей треба було.

         З приводу учасників – не знаю, що й казати, ви все бачили самі. Дуже цікаві люди, особистості, творчі одиниці, не хочу когось виділяти, всі дуже сподобались, одні більш професійні, інші менш, але для того й проводяться фести., аби набиратись досвіду.

         З приводу пiсень. Нажаль, не пам'ятаю назв пісень, та не все чув, бо готувався до свого виступу ( були проблеми зi шкiрою бонгiв, шкiра набрякла вiд вологого, прохолодного повітря i звучала дуже низько), то буду називати виконавцiв. Отже Наталочка Редьква та Павло Ейхорн зi Львова, дует “ГАЯ” – Ганнуся Зубчик та Яна Кутько з Луцька (Острога), Сашко Музика (Київ), Андрій Петрусь зі Львова (характерний львiвський саунд), хлопцi з Полтави - цiкавий блюз (Сергій Буланий), Юля Косiвчук з Чернiвцiв (те, що можна, мабуть, назвати "характерник" від музики вiяло українськiстю - дуже класно), дівчатка з бандурами нажаль не запам'ятав iмен (Інна Ватралюк з Коломиї та Галина Стефанюк з с.Войнилів Калуського р-ну – примітка упорядника). Про своїх напевно писати не буду. Може, когось забув, вибачте, може був не уважний або пропустив виступ....... Серед журi, пререпрошую дуже, Петро Васильович, Левко Боднар – безпосереднiй, веселий, нормальний учасник, всi iншi були дуже серйознi, дуже офiцiйнi...... Розумiю, що фест., то не забавка, але та мiсцина, природа, погода, пора року, майстернi пiд вiдкритим небом надихали на вiдпочинок. Склалося враження, що журі приїхало на вiдповiдальну, важку працю... От у Житомирi або в Кривому Розi - великий зал, глядачi, органiзацiя, Здалося, більш серйозний рiвень. Але все було дуже добре, ми гарно попрацювали, відпочили, отримали заряд натхнення...

         З повагою, залишаюсь Павло (OZZY)

Київ – Олександр Музика

         Добрий день! 

         Маю дуже мало часу - купа роботи, а тут ще й Анюта прихворала. Про свої думки щодо фестивалю напишу потім. Хочу тільки сказати, що дуже сподобалось. Взагалі, якщо не зважати на організаційні проблеми щодо промоушну, відсутності глядачів на концерті та того, що всім учасникам довелося останню ніч спати на підлозі (що, я сподіваюсь, наступного року буде вирішено), фестиваль був якраз таким, яким має бути фестиваль. На відміну від більшості КСПшних фестів, тут була присутня повага до кожного з виконавців. Це й справедливо - якщо я займаюся творчістю, пишу пісні і дарую їх людям, я маю право на те, щоб не перейматися щодо того, де взяти гроші на проїзд, проживання та поселення - це завжди мають бути проблеми організаторів. Дещо незрозуміло сказав, та із вдячністю.
Суми - Петро Картавий

Фестиваль “Струни серця” – огляд перспективи розвитку співаної поезії

         Взимку, отримавши від Ігоря Гриника запрошення до роботи в журі та документи про організацію нового фестивалю співаної поезії “Струни серця” на Іванофранківщині, здалося, що назва його, хоча й душевна, та досить стандартна – в Україні проходить три фестивалі, у назві яких є слово “Струна”. Щоб фестиваль став святом у творчому житті українських бардів, почав допомагати організаторам запрошуючи до участі у ньому всіх, хто міг органічно влитися і оригінальністю доповнити картину бардівського життя України. На жаль, не змогли приїхати представники Донбасу, Кривого Рогу, Житомира, Рівне та дехто із Києва та Львова. Учасників, що приїхали до Івано-
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Франківська київським поїздом, радісно зустрів Ігор Гриник і провів вуличками Старого міста до Центру сім’ї та молоді – там збиралися всі для від’їзду в м.Яремча. Після знайомства з’ясувалося, що половина учасників приїхала із Центру та Сходу України, така активність цих регіонів тільки радує і дає надію, що українська пісня там звучатиме голосніше.

          Перша частина фестивалю, що проходила в гірському містечку Яремча, стала власне бардівським табором з фестивальною програмою. На віддалену від центру міста базу “Прикарпаття” прийшло мало місцевих глядачів і концерти проходили у камерному середовищі, що давало можливість кожному учаснику відчути себе часткою цікавого оточення, у яке вони потрапили. У день приїзду на прослуховуванні у формі концерту відбулося творче знайомство з учасниками. Журі побачило потенціал молодих бардів.

          Конкурсний концерт показав як вміють учасники працювати над усуненням недоліків, що були помітні під час прослуховування і був дуже цікавим у творчому плані. Методологія підготовки до конкурсу виключала публічні обговорення і розборки. Кому потрібно було підкорегувати виступ, то журі та більш досвідчені учасники підказували, що потрібно зробити, щоб пісня звучала більш цікаво. Більшість самостійно по реакції слухачів визначали як потрібно співати у конкурсі. Як висловився Олексій Бик: “Вражає велика кількість цікавих особистостей на фестивалі, де кожний неповторний”.

          Можна було б порадіти з приводу творчого зростання українських бардів, та друга частина фестивалю в Івано-Франківську була менш веселою. Справа навіть не в тому, що на заключному концерті мало було глядачів, тут можна пояснити відсутністю інфраструктури, яку створює бардівське середовище і працює з глядачами, а те, як “тихо розтікалися по домівках” учасники, немов і не було двох цікавих днів фестивалю – кожен був зайнятий собою. Не відчувалось традиційного для бардів бажання зустрітись знову, а коли пізніше звернувся з проханням до учасників висловити враження від фестивалю для бюлетеня, то відгукнулось тільки кілька чоловік, інші промовчали. Застудившись вночі у горах, захворів у холодному номері непривітного готелю, це також відбилось на цілісній картині моїх вражень про фестиваль. Ці дрібниці легко виправити наступного разу, а пісні, які прозвучали та народились під час фестивалю у Прикарпатті ще довго будуть згадувати ті, хто там був.

         У листі Павло Зозуля звернув увагу на журі, тому хочу сказати про його склад і роботу, щоб пояснити деякі запитання, що виникли у автора листа. У статті “Робота журі на фестивалях авторської пісні. Плюси і мінуси.” розповідав про різні схеми підбору складу журі, які обирають організатори. На фестивалі “Струни серця” до журі були запрошені відомі місцеві барди та організатори. Високий художній рівень учасників фестивалю вимагав відповідного ставлення членів журі, та місцеві барди не зовсім були готові до таких вимог і виїзної форми проведення фестивалю. 

         Коли запрошують відомих бардів до роботи в журі, то розраховують на їх авторитет серед учасників і слухачів, які приходять на концерти, прочитавши в афішах про участь бардів. У даному разі надії організаторів не виправдалися через різні підходи до методів проведення фестивалю. Досвід фестивалю “Приспів”, де більшість учасників були з Іванофранківщини мало що давав для роботи членів журі. Потрібно було працювати з людьми, більшість з яких вже досягла певного розвитку, а тільки іміджем не можна замінити роботу над образом кожного учасника фестивалю, щоб змоделювати його перспективу та допомагати потрібною порадою. Дехто із членів журі обрав собі роль судді, який тільки оцінює виступ учасника – звідси така відстороненість їх від загалу, проблем якого вони не знають. Завдання у організаторів було нелегке, із людей з різними позиціями зробити дієздатний колектив журі.

          Засідання журі після прослуховування показало розбіжність підходу двох його груп до подій, що відбувалися на фестивалі. Члени журі-організатори прагнули провести всі заходи на рівні кращих фестивалів, а мені, як найбільш загартованому та єдиному гостю в журі, довелось формулювати і відстоювати їх думки. Журі-барди хотіли зробити підсумки фестивалю вже після прослуховування (як зробили на “Приспіві-2”, у 2002 році). Учасники, що готувалися до конкурсного концерту, взнавши про таке рішення, могли отримати моральну травму від того, що їхній виступ, до якого вони вели підготовку заздалегідь і їхали здалека, не потрібний як мистецька акція. Ціною аргументів, які доводились у жорстких суперечках, вдалося переконати всіх, що конкурсний концерт необхідний і дасть можливість багатьом учасникам врахувати недоліки, які виявились на прослуховуванні, а декому і змінити форму виступу. Після цього одна із членів журі  кинула мені: “З Картавим у журі більше працювати не буду”.

          Наступного дня стало зрозуміло, чому дехто із членів журі-бардів поспішав зробити попередні підсумки, бо двом із них потрібно було від’їхати недослухавши конкурсний концерт до кінця. Свої пропозиції вони залишили голові журі, які були враховані при проведенні підсумків конкурсу. У тому, що вони від’їхали, немає нічого страшного, решті членів журі було простіше знайти порозуміння в роботі, та якщо б не вдалося відстояти інтереси учасників, а прислухатись до їх пропозицій, то настрій в учасників був би зовсім інший. Навіть для того, щоб усі зібралися разом і поспівали пісні та ближче познайомилися, довелось витрати чимало зусиль і часу. Того вечора вдалося частково зруйнувати бар’єр поколінь між бардами-ветеранами та молоддю, і відповідно зріс рівень довіри один до одного?

          Все це потрібно було пережити і знищити в собі незаслужену образу, щоб, спілкуючись з учасниками, відчувати їх проблеми і допомагати в разі необхідності. Учасники про ці “розборки” не знали, а в підсумковому засіданні журі працювало більш чітко і його рішенням учасники задоволені, а це говорить про те, що ми здатні вирішувати складні питання, які виникають по ходу фестивалю. Розповідаю усі деталі для тих, хто буде проводити концерти і фестивалі, тому повинні знати – потрібно створювати команду однодумців заздалегідь. Для зросійщених українських міст це складно, знаю по досвіду організації фестивалю “Українська Хвиля” у Сумах, де такої команди ще немає і доводиться самому вирішувати усі проблеми залучаючи  друзів і знайомих з різних міст. Сидіти і очікувати, коли підростуть свідомі українці немає часу – потрібно дати можливість бардам співати рідною мовою.

        Фестиваль “Струни серця” – яскрава подія у житті українських бардів і можна тільки порадіти, що зусилля Ігоря Інформаційний бюлетень №5 (30) 2003 рік                                 – 8 –

Гриника, керівників обласного управління сім’ї та молоді Галини Боднар та Василя Стоцького, втілені у реалізації конкретного проекту. З іншого боку, організаційна перспектива української бардівської пісні в цілому при подальшій 
байдужості до її проблем самих бардів досить сумна. Тільки три фестивалі української пісні на рік (крім Івано-Франківська ще Кривий Ріг та Суми), це дуже мало для підтримки “творчої форми” бардами. Написати і заспівати пісню це тільки перша частина великої роботи по її донесенню до слухача. Потрібно організовувати концерти у містах, де живуть барди і запрошувати для участі в них своїх друзів з інших міст. Власне зараз відбувається “засівання пісенного поля” українськими бардами на рівні підготовки грунту, і можна сказати, що зерно для посіву ми вже виростили та забули про землю у якій воно має дати наступний врожай.

         В Україні кілька десятків фестивалів, які проводяться за традиціями російського КСП (клуби самодіяльної пісні), закладеними ще у часи СРСР, де налагоджено систему спілкування і взаємопідтримки. Більшість бардів, що співають українською, з цими традиціями не знайома, і в цьому їхня перевага перед завсідниками тих фестивалів, де багато учасників і небагато оригінальних творів. Разом з тим деяка самоізоляція українських бардів не дає їм можливості критично подивитися на проблеми організації і розвитку української бардівської пісні.

         Інколи стає дивно від “самозакоханості” деяких бардів, які вважають, що їхня роль тільки писати і співати, а “хтось” повинен забезпечити їхні виступи (через це так мало фестивалів української пісні). У них відсутнє чуття причетності до “цеху народження і поширення пісні”. Термін взятий із ремісничого середовища і здається тут більш доречне слово “спілка”, та важливим є взаємозв’язок і обов’язки сторін, які добре відпрацьовані ремісниками. Декому із бардів не вистачає відповідальності, реальності в оцінці ситуації та надійності у спільній роботі, без яких ні творча особистість, ні бардівський рух не зможуть вижити і розвиватися.

        Важливо, щоб кожен, хто прочитає мої роздуми відносно перспективи української співаної поезії, задав собі питання “Чи готовий він до того, що пісня стане часткою його життя, яке вимагатиме високих чеснот”. Справа не в тому, щоб Ви кинули все і почали тільки писати пісні та виступати на концертах та фестивалях, а відносились до пісні не як до вдоволення честолюбивих амбіцій, а як частини духовного розвитку людини. Коли Ви відчули, що без пісні не можете уявити своє життя, то спробуйте допомогти іншим знайти свій шлях до удосконалення через пісню, і ваше життя буде більш повноцінним. Тим, для кого пісенна творчість явище тимчасове, потрібно вчитись не відбирати сили і час у тих, хто вирішив присвятити життя для пісні, а по можливості їм допомагати.

Рубрика -  «Скарби поезії»

      Спочатку був задум надрукувати вірші учасників фестивалю “Струни серця”, та не отримавши з Івано-Франківська віршів, звернувся до високої поезії Ліни Костенко, твори якої часто цитую на сторінках бюлетеня. У рубриці «Скарби поезії» вже друкувались її вірші про кохання та поезію (бюлетень №3 (4) за 1999 рік). Пропоную маловідомі вірші, в яких є  внутрішня напруга і пошук істини та самого себе.


                       *   *  *

Мій перший вірш написаний в окопі,

на тій сипкій од вибухів стіні,

коли згубило зорі в гороскопі

моє дитинство, вбите на війні.

Лилась пожежі вулканічна лава.

Горіла хата. Ніч здавалась днем.

І захлиналась наша переправа – 

через Дніпро – водою і вогнем.

Гула земля. Сусідський плакав хлопчик.

Хрестилась баба, і кінчався хліб.

Двигтів отой  вузесенький окопчик,

Де дві сім’ї тулились кілька діб.

О, перший біль тих не дитячих вражень,

який він слід на серці залиша!

Як невимовне віршами не скажеш,

чи не німою зробиться душа?!

Це вже було ні зайчиком, ні вовком,

кривавий світ, обвуглена зоря! –

а я писала мало не осколком

великі букви, щойно з букваря, –

той перший віршик, притулившись скраю,

щоб присвітила поночі війна.

Який він був, я вже не пам’ятаю.

Снаряд упав – осипалась стіна.

                   *   *  * 

Люблю чернігівську дорогу – 

весною, влітку, восени.

Там досі моляться Стрибогу

високі в сонці ясени.

Дівчата ходять, мов княгині.

Цвітуть смарагдові луги.

Русявокосі Берегині

позолотили береги.

Там переходять шлях уповні.

Під осінь в кожному селі

немов димки димлять жертовні – 

копають люди картоплі.

Бори стоять, такі соснові!

Ведмедів бачать уві снах.

Вінки цибулі бурштинові

там висять просто на тинах.

Від магістралі за два метри,

уся закутана в що є,

сидить бабуся, як Деметра,

у відрах моркву продає.

Шофер гальмує мимоволі,

стоять колеса в шелюзі, – 

несе хтось яблука в приполі,

несе хтось груші в картузі.

І знову мчиш, як метеор ти.

І довго світяться в душі

оті розкішні натюрморти

уздовж доріг на спориші…
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                      *  *  *

Ще вчора була я висока, як вежа.

Здається, ще трохи – дістану зеніт.

І раптом, як вибух, – обвал і пожежа.

Розтрощений камінь – уже не граніт.

Руйновище віри, і розпач, і розпач!

Під попелом смутку похований шлях.

Зажурені друзі сахнулися врозтіч.

Посіяне слово не сходить в полях.

На те й погорільці, – будуємо хатку.

Над хаткою небо. А знов голубе.

Найвище уміння – почати спочатку

життя, розуміння, дорогу, себе.

                       *  *  *

Виходжу в сад, він чорний і худий,

йому вже ані яблучко не сниться.

Шовковий шум танечної ходи 

йому на згадку залишає осінь.

В цьому саду я виросла, і він

мене пізнав, хоч довго придивлявся.

В круговороті нефатальних змін

він був старий і ще раз обновлявся.

І він спитав: – Чого ж ти не прийшла

у іншу пору, в час мого цвітіння?

А я сказала: – Ти мені один

о цій порі, об іншій і довіку.

І я прийшла не струшувать ренклод

і не робить з плодів твоїх набутку.

Чужі приходять в час твоїх щедрот,

а я прийшла у час твойого смутку.

Оце і є усі мої права.

Уже й зникало сонце за горбами – 

сад шепотів пошерхлими губами

якісь прощальні золоті слова…

             *  *  *

Та нічого. Тільки от що.

На пронизливих вітрах

облетіло наше листя,

облетіло його – страх!

Лиш одна є втіха в тому,

що під небом голубим

аж тепер вже видно, хто ми,

до самісіньких глибин.

Хто на що заповідався,

хто що зміг і що не зміг,

хто уліг яким спокусам,

хто ніяким не уліг.

Все вже чітко, без облуди.

Час ішов і проминав.

То були усе прилюди,

а тепер от-от фінал.

                Климена 

Орел впинався кігтями в рамено,

клював печінку… Але не про те я.

              А як тоді жилось тобі, Климено,

              нещасна, вірна жінко Прометея?

Ой, можна жити в пущі і в пустелі

і можна харчуватися корою.

Але коли підходила до скелі

і бачила… як він… спливає кров’ю!

І як та кров по каменю рудому

стікає вниз і капає, червона…

Ковтала сльози і брела додому

чучикати свого Девкаліона.

Тужити, ждати, жити як в пустелі.

Чекать, що хтось у спину засміється:

· Це та, що в неї чоловік на скелі!

Він, кажуть, злодій. Щось украв, здається.

                           *  *  *

…І не дивуй, що я прийду зненацька.

Мені ще ж побороти переляк.

На штурм Бастілій – просто. На Сенатську.

А от до тебе – я не знаю як.

Вже одпручалась гордістю і смутком,

одборонилась даллю, як щитом.

Як довго йшла до тебе, як нехутко,

і скільки ще і сумнівів, і втом!

Прийми мою понівечену душу,

збагни й пробач мій безнемірний острах.

Дай хоть на мить забути слово – “мушу”,

це перше слово з букваря дорослих.

Мені без тебе сумно серед людства.

Вже людству не до себе й не до нас.

А дика груша світиться, як люстра.

І чутно гомін тополиних трас…

                     *  *  *

Колись давно, в сумних біженських мандрах,

коли дитям я ледве вже брела,

старі хатки в солом’яних скафандрах

стояли в чорних кратерах села.

Дроти бриніли арфою Ерделі.

Гострила вухо темрява у шклі.

Як тяжко стукать у чужі оселі,

бездомним бувши на своїй землі!

Чужі оселі… Темний отвір хати.

Ласкавий блиск жіночої коси.

А потім довго будуть затихати

десь на печі дитячі голоси.

Уже сидиш зі жменькою насіння.

Уже привітно блима каганець.

Уже в такому запашному сіні

в твій сон запрігся коник-стрибунець!

І ніч глуха. І пес на дворі виє.

І світ кривавий, матінко свята!

Чужа бабуся ковдрою укриє,

своє розкаже, ваше розпита.

І ні копійки ж, бо не візьме зроду,

бо що ви, люди, на чужій біді?!

А може, то в душі свого народу

я прихилила голову тоді?               
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