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Новини одним рядком:

22 травня – концерт “Koбzar forever” у м. Канів на площі Свободи  з нагоди дня перепоховання Т.Шевченка в Україні
27-29 травня – фестиваль авторської пісні  (АП)  у Святогорську Донецької області
28-31 травня – фестиваль мономистецтв “Розкуття” у Хмельницькому
3-5 червня – 17-й фестиваль АП у Курську, Росія 
16 червня – концерт-закриття сезону 2004/2005 клубу авторської пісні “Арсенал” у Києві
26-28 червня – фестиваль “Майдан. Время Визбора” на базі відпочинку заводу ім. Малишева в Занках, під Харковом. 

Петро Картавий

Про індивідуальність у творчості бардів

         Хто не знає, що багато школярів із часом утрачають інтерес до навчання. Дослідники цього явища дають рекомендації вчителям і не зустрічав доступних пояснень, як бути дітям та їхнім батькам у такій ситуації. Навчання ефективне, коли обидві сторони співпрацюють, інакше – це важка і нецікава робота, результат якої не знання, а оцінка, інколи завищена, як відплата батькам за увагу до вчителя. Перша вчителька вчить нас не тільки грамотності, а й самостійно вирішувати задачі життя. Важливо, щоб крім опіки, вона ще й ставилась до кожного як до особистості та заохочувала розвиток здібностей, і вчила учнів позбуватись слабостей. Якщо така робота не проводилась, то далі при викладанні предметів різними вчителями учням важко застосувати попередньо набуті знання. Допитливі швидко долають такі труднощі, а в решти зникає бажання вчитися. Учитель може зацікавити їх працювати додатково, щоб навчити самостійно шукати рішення у складних ситуаціях. Це потрібно вміти при навчанні у ВУЗах та подальшій діяльності.

У кожного автора свої проблеми зростання

        За рівнем підготовки бардів можна поділити на тих, хто в дитинстві отримав музичну освіту та самоуки, що самотужки опановують ази, частіше як акомпанемент до власних віршів. Барди 60-х років ішли саме таким шляхом. Частка тих, хто виступає на фестивалях АП, студенти музичних та філологічних факультетів ВУЗів. Перші більше приділяють увагу музичному супроводу, а в других досконаліші вірші. Оскільки бард одноосібно виконує функції поета, композитора, виконавця, тому перевага однієї складової над іншими може порушувати гармонійність твору. Добре, коли музиканти відвідують поетичну студію, а мовники – музичну. Потрібно знати, що професіональні навички, підсилюючи твори, змінюють чуття автора, а, самовдосконалюючись, головне – не зруйнувати природність пісні.

Простацтво – це іще не простота.

Шукання форми – це іще не поза.

Лиш фанатичний пошук дороста

до простоти митця і віртуоза.

                                                                                                                       (Ліна Костенко)

        Іноді у конкурсах фестивалів АП дебютують люди середнього віку, які вперше виносять на суд журі та глядачів свої твори. Час пісенного “дозрівання” у кожного автора свій. Молодим співчувають, бо розуміють як складно без досвіду та навичок створити досконалу пісню. До старших придивляються. Слухачі хочуть зрозуміти, для чого досвідчена людина вийшла на сцену, і що цікаве хоче вона сказати. Запам’яталися виступи “дебютантів-ветеранів”: киянина Семена Каца у 1974 році, дуету з Дніпропетровська Володимир Ткач – Сергій Полянський та Івана Васьківа з Івано-Франківська у 1999 році, Сергія Руднєва з Черкас у 2000 році. 

        Подивимось, як впливає місце проживання автора на популярність його пісень. У 60-х роках рушійна роль у формуванні жанру АП належала носіям свободи – студентам і туристам, яких багато у великих містах. Та не тільки величина міст і наявність творчої еліти визначали поширення самодіяльної пісні. Із 1965 року у середньому за кількістю населення Севастополі в приладобудівному інституті під егідою туристського клубу “Гермес” проводилися концерти бардів та менестрелів, де познайомився з АП. Пізніше утворився і пісенний клуб (один із перших у СРСР), який знищила влада, бо там співали пісні, що руйнували ідеологію будівників комунізму. Заснували цей клуб не корінні севастопольці, а вихідці з інших міст Криму та Півдня України, і коли вони роз’їхались, від клубу не залишилось сліду. При організації бардами концертів потрібен глядач, тут перевага у великих міст.

        Столиця з провінцією у бардівській Україні уживаються мирно. Київ проводить велику кількість концертів АП, а делегацію України на фестиваль СНД “Петербузький акорд” у 2004 році комплектували із представників областей, бо їздили за власні кошти. Київ не спішить стати бардівською столицею, хоча на фестивалях, що називалися “українськими”, у журі були в основному кияни, як і більшість переможців конкурсу. Причина організаційної слабкості столиці – у відсутності грошей на проведення заходів для бардів – нічого ділити, а шукати кошти немає бажаючих. Відсутність координаційного центру позбавляє авторів із регіонів, де слабо розвинута бардівська інфраструктура, можливості обмінюватися інформацією, враженнями та вести пошук. Якщо цей процес затягнеться, то знову втратимо творчий зв’язок поколінь. Регіональні фестивалі не вирішують проблем руху. 

        Реакція учасників, хто не отримав нагород у конкурсах АП, різна. Одні жаліються на необ’єктивність журі, інші шукають власні помилки. Учасники фестивалю СНД говорили про упередженість москвичів, хоча делегація України серйозно до поїздки не готувалась. Майстри повинні розуміти відповідальність своєї ролі. Здивували члени журі на Всесоюзному фестивалі АП у Києві в 1990-му році. Двох учасниць першого туру вони назвали лауреатами (Москва, Мінськ), звільнивши їх від участі у другому турі, де визначали переможців. Коли Андрій Козловський із Вологди заспівав “Грустную песню”, популярну серед молодих бардів, то дивився на членів журі, і бачив, як скривилася Вероніка Доліна з Москви. Щоб виступити у другому турі, Андрій пройшов відбір у майстерні. Переможцем конкурсу він не став, а звання лауреата йому присудило альтернативне журі. Козловський зрадів, коли побачив збірку його віршів і пісень, видану в Сумах. Побажали йому успіхів та не переживати за результати конкурсу. Претензій у нього не було, висловив тільки жаль, що журі не сприйняло пісню, із якою хочу познайомити тих, хто її не чув.

Грустная песня 

Белого облака серая тень

Падает в поле, давно опустевшее…

Скажут: добился всего, что хотел.

И возразить бы – да нечего, нечего.

Правды вчерашней слабеют огни,

Нынешней веры – возможности скромные.

Жизнь разобьет нас на «мы» и «они»,

Вспомнится злое, забудется доброе.

Горькие спутники в долгие дни – 

Мысли печальные, листья осенние.

Мы не одни, даже если одни,

И в одиночестве нет нам спасения.

Строим, как в детстве, дворец из песка:

Вот и уходите… Жаль – вы мне дороги.

Время снежинкой коснется виска,

Вспомнится злое, забудется доброе.

Слышишь, раздался последний звонок – 

Зритель уйдет и опустится занавес.

Кто-то остался и ждет за окном,

Ради него я попробую заново.

Будто бы яблони вновь расцвели,

Будто бы птицы опять возвращаются…

Вот уж и я исчезаю вдали,

Вот уж другой в той дали появляется.

Проблеми виживання жанру та роль бардів у художньому осмисленні життя 
        Самодіяльна (авторська) пісня зародилась як інформативне джерело Великої Зони (СРСР), де кожна видана книга проходила жорстку цензуру. Друкування творів за кордоном без спеціального дозволу переслідувалось, а частина поетів та письменників за свою діяльність потрапила за грати. Самодіяльна пісня – рух аматорів, на який вплив репресивних органів до 1968 року був слабким тому певний час барди вільно співали антирадянські пісні і набули визнання у колі інтелігенції, яка прагнула свободи. Потім КДБ разом із комсомолом узяло під контроль клуби самодіяльної пісні (КСП) та організовані ними концерти й фестивалі. Розпочалася епоха пісень із підтекстом, у яких часто не було художньої цінності, але на це мало звертали увагу, бо то був ковток свободи для допитливих. На деякий час проведення фестивалів АП заборонили, а після впровадження “гласності” їх знову відродили під контролем ідеологів та спецслужб. Майже у кожній області проводили фестивалі АП, фінансуючи їх через комсомол. Багато історичних таємниць відкрилось суспільству й пісні бардів втратили монополію протесту та інформативності. 

        Коли ведуть дискусію про виживання або зникнення АП, то не усвідомлюють, що пісня не вмирає, а змінює форму. Повинна вмерти спроба заткнути рота вільним співцям-бардам, як колись Кобзарю.

А пісня наростала в засланні.

А пісня грати розбивала вщент.

Правдивій пісні передзвін кайданів – 

то тільки звичний акомпанемент.

                                                                                                                       (Ліна Костенко)
        Для стимуляції творчості початківцям важливо побачити виступ або почути у запису спів корифеїв. Жителям великих міст простіше збирати та обмінюватися піснями на концертах, зльотах, фестивалях. Сучасні засоби зв’язку Інформаційний бюлетень №7 (53) 2005 рік                                      – 2 –  

полегшили доступ до джерел інформації, але вони не замінять живе спілкування, що відбувається на фестивалях. При бажанні житель будь-якого населеного пункту може знайти в інтернеті положення та відвідати фестиваль. Хто живе у містечках, мало втрачає часу на дорогу, але й коло цікавих співрозмовників там менше. Оптимально, коли молоді вчаться або працюють у центрах культури, а отримавши творчий заряд та знайомство з цікавими людьми повертаються на малу батьківщину, де реалізують свій досвід. Переїхавши з Києва, “імпортував” у Суми авторську пісню у формі концертів, клубу, фестивалів та допомагаю бардам з інших міст України.

        Рано чи пізно, але суспільство повернеться до осмислення того, що відбулося на нашій землі. Українська література ХХ-го століття виплекала плеяду талановитих майстрів. Доля багатьох із них трагічна, бо трагічним був час для тих, хто не пристосовувався до вимог кон’юнктури, а залишився митцем при будь-яких обставинах. 
…

“Чуєш, батьку?

Чую синку!..”

Пропадали ж люди ні за гріш.

Передсмертно лаявся Косинка.

Божеволів у тюрмі Куліш.

Курбас ліг у ту промерзлу землю!

Мовчимо.

Пнемося в багет.

Як мовчанням душу уяремлю,

то який же в біса я поет?!

                                                                                                                       (Ліна Костенко)
        Нове покоління молоді схильне до рок-музики, де пісні ритмічні і можна танцювати на концертах. Мало хто з бардів зрозумів вимоги часу, коли потрібні динамічно-емоційні пісні, а не “подражаніє минулому”. Майже не використовують такий прийом як художня експресія, щоб у слухача забивало дух від почутого, і виникало бажання заглиблюватися у зміст пісні та більше знати. Ветерани можуть сказати, що на фестивалях “Оберіг” та “Червона Рута” у 1989-1993 роках така концепція була частково реалізована, але хто з молоді Сходу та Півдня України про це знає? У молодих бардів немає розкутості, коли потрібно писати та співати щиро, і не боятися докорів та зневаги обивателя. Час усе розставить на свої місця. 

Історію культури рідної землі потрібно знати

        Пропоную вірші, які характеризують приховану в архівах, а раніше заборонену частку нашої літератури 20-го століття. Відкрити поетично-меморіальний блок хочу віршем волиняка Олександра Смика.

МЕТАМОРФОЗИ

Безробіття кругом, безробіття:

Ніби в дулю скрутили кулак,

Непотрібен став цензор із Літу,

Бо працює увесь ГУЛАГ.

Він в архіві поводився чемно,

Від духовності він аж зачах.

«Ось Тютюнник, а ось Винниченко…» – 

Пропонує з сльозами в очах.

«Ось Блакитний… ні, просто Блакитний

Ось Свідзінський, а ось Йогансон…»

Пропонує люб’язно: “Прочтітє, 

Как поет мнє понравілся он”.

Я імен не стрічав половину,

Я питаю: “Якого рожна?..

Скільки будеш мені, Україно,

Відкривати “нові” імена?!”

Заховали історію в схрони

І дугою зігнули талант,

Від такої ваги заборони

До землі нахилився Атлант.

Він від болю кусав звислі вуса – 

Важко втримати небо зневір – 

Шепотів невідомого Стуса

І хрипів, мов затравлений звір.

       З оригінальними оповіданнями Григорія Косинки барди України знайомі мало. Хочу познайомити читачів із  віршами  відомих поетів, присвячених Косинці.  
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Василь Голобородько

Побачення з Косинкою

Письменнику Григорію Косинко, сьогодні я Вас відразу

впізнав у натовпі – такого синього костюма

я ще ні в кого не бачив.

І хоч я з Вами не був знайомий,

я відразу впізнав, що то Ви.

Я не буду Вам називати себе, просто один

з сьогоднішнього

натовпу, тільки от, може, той хто Вас упізнав.

Пробачте, що я турбую Вас своїми розмовами,

але невідомо, чому я знаю, що Ви помилилися,

прийшовши на цей бенкет,

де Вас ніхто не впізнає.

Чи, може, Ви помилилися,

прийшовши в бенкетну залу замість вокзалу?

Але які б функції не несло це приміщення,

в ньому ненадійна стеля,

і вона може впасти.

Не вірите?

Чи, може, Ви думаєте, що ця стеля літає,

щоб було над нами небо?

Любов Забашта

КРИК

Присвячується Григорію КОСИНЦІ

Ти приходиш до мене щоночі

В ту хвилину, як вічно я сплю,

Заглядаєш в заплакані очі

І шепочеш: «Не плач, я люблю!..»

                                               Д.ЗАГУЛ

О, той Жовтневий палац на горі!

Звучить Косинки крик мені у ньому,

Коли, буває, я іду додому

Із СПУ о пізній вже порі.

Як він кричав, як бунтував у ніч:

– За що? Мене? Творця і селянина?

Я не напився ще з твоїх, кохана, віч,

Я лиш збагнути встиг, що я – людина…

О, зоряна моя! Невже кінець?

Невже позаздрив нашій хтось любові?

Не надививсь я в очі барвінкові

І не наслухавсь стуку двох сердець…

Збагнув за мить усе своє життя,

Своє село і золоту Софію,

Де спить в цю мить його любов і мрія…

Отак безглуздо вмерти без пуття?

– Мене? На розстріл?.. Я так мало жив!

Не надививсь на рідну Україну!

Не долюбив тебе, мою єдину!

Барвінку мій, блакитне диво з див…

Прощайте, друзі!

                          Чуєте? Мене

Кати ведуть на розстріл…

                                     Проклинаю!

Вас, чорні судді, вашу люту зграю,

І наша смерть – вам здарма не мине!

 м.Суми, 8-20 травня 2005 року
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Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Київ – Олена та Олег Сухарєви
Все отримали. Дякуємо.

12 та 13 травня вiдбулося святкування 5-рiччя клубу «Вертикаль», пiд час якого були визначенi кращий автор ( Вадим Народицький), кращий композитор (Денис Блощинський), кращий поет (Олександр Волков), кращий гурт («Больно далеко»), кращi пiснi «Купальский попiл» Олега Сухарєва та «Дороги» Д.Блощинского. 

17 травня на Трухановому острові в Євротаборі відбувся виступ гурту “Самі Свої” у денному та вечірньому концертах. Включення з цих виступів транслювалися 5 каналом. Також цікавими були виступи гуртів “Чорна Рада”, “Весняний галас” (Кіровоград)  та “Сад” (Дніпропетровськ), “Даха–браха” (театр “Дах”, Київ). Крім виступів рок гуртів, також виступали фолькові колективи. Вдень всі їли великий смачний торт, милувались скульптурами з піску, ввечорі після концерту був салют. Єдине, що було погане – відсутність слухачів.

22 травня в м. Канів на площі Свободи  о 16.00 пройде концерт “Koбzar forever” за участю багатьох гуртів, в доробку яких є пісні на вірші Т.Г.Шевченка. “Самі Свої” запрезентують пісню “Біленька хаточка…” 

Добрий день! 

Приїхали. Пiшли пiшою ходою на Чернечу гору разом iз Вiктором Андрiйовичем та Юлею Володимирiвною, поклали квiти Тарасу, це коротко про те, що було зранку. Потiм довго нiхто нiчого не знав i нiхто нiкому нiчого не казав. Потiм iз запiзненням на двi години почався концерт, гуртiв було багато, назву деякi, виходячи з власного суб’єктиву: «Кобза», «Карпатияни», гурт Олега Кульчицького, «Гайдамаки», «Мертвий Пiвень», «Чорна Рада», «Самi Свої», Едуард Драч, «Перлина Степу», «Сад», «Кому Вниз». 

Ми запрезентували нову пiсню "Бiленька хаточка" на вiршi Тараса Шевченка, знаково для мене те, що це сталося в Каневi, в день перепоховання Кобзаря. Взагалi концерт був добрий, але багато органiзацiйних проколiв. Канiв-чудове мiсто! 

Щасти! 

Олег

Рівне – Віктор Копоть

Доброго дня, Петре!

Дякую. Бюлетень отримав, дуже зацікавлений у фестивалі в Черкасах... На концерті у Наталі бути не довелось, хоча дуже хотів. Наталя говорить, що був повний аншлаг. Я вірю, тому творчість того вартує.

Дякую вам, нехай щастить!

Черкаси – Сергій Руднєв

        Дорогий Петре, вітаю. Вдячний за бюлетені. Радію, що вир справжньості – який дарує тобі ця земля і небайдужі до твого неспокою люди – не вщухає… Бюлетені – то чимала частка твоєї душі – то як дерева в саду, який ти висаджуєш на добро. Сутужного у житті чимало. Трапляється і радість, та до поетичної мови слів чи до глибин мелодій не завжди проривається в’язь зморшок, задумливий погляд, зітхання… як і безжурний сміх, схвильований зойкіт, отетеріння від розквітлого бузку…

        Поява пісні завжди залишається для мене загадкою – куди більшою ніж поява вірша… і спроби Олександра Різника дослідити і провести певні класифікації по співвідношеннях різних факторів впливу на авторів, виконавців (скажімо у мене) миттєво, потужною хвилею, змиває хоча б спомин про мамин спів…

        У давньому записі на національному радіо – пригадую – чарівній Зінаїді Дмитровській я зауважив, що, здається, мною співає моя мама… Пісня несе в собі багато святого і до мірил в її оцінці я відношу і зашпори, чи мурахи, що пробігають по спині від ніби вперше відчутої істини, схопленої цим дивом на імення пісня; і радість, якою переймаєшся з поваги до творців: одного, як, скажімо, Тараса Петриненка з його піснею “Україна” чи кількох – як Пашкевич, Негода, Павловська, Черкаський хор і їхнє творіння “Степом, степом…”

        Вже душі і Павловської і Пашкевича обіймаються зі степом і зорями. Ось-ось травень, – і у якісь хвилини роздумів, можливо, і молодь збагне, що воєнні і повоєнні пісні – то місток між тими, які не пішли, а завжди йтимуть – 
і нами та наступними…

        Але про зазначене раніше. Одна лише згадка про кобзарів може розхитати, а то й потрощити чимало доводів стосовно первинного і вторинного в авторській пісні.

        Петре, у мене складається враження, що хтось зіштовхує тебе і Різника лобами, аби було менше користі для всіх, хто знаходить чимало цікавого і у твоїх і у його роздумах – спрямування яких мені було б цікаве у дещо іншому напрямку.

        Був Велет-Майдан, були майдани і до нього, і залишаються зараз… Було щось таке, що у наших ходіннях по кабінетах висмоктувало з нас енергію і ніби робило безпритульними на цій землі у реальному світі і намагалося вирвати з нас, з наших пісень окриленість і замкнути в недосяжний, ілюзорний світ…

        Що відбувається зараз? Чи розумнішаємо ми і у суспільстві, яке прагне до самоврядування, чи ми можемо дати лад у такому сегменті культури, як авторська пісня, чи кожен з нас розхристаний на свій лад і сам собі авторитет?.. Чи 
варто нам гуртуватись, і як так – то навколо чого чи навколо кого. Я гадаю у питаннях, які ставив тобі Різник він від чогось тікав… Можливо від того, що і тобі і йому потрібно об’єднатися, але у Різника для цього не вистачає твоєї Інформаційний бюлетень №7 (53) 2005 рік                                      – 5 – 

 цілісності… і прямоти.

       Більше місяця тому у Черкасах був на виступах Олег Сухарєв з його гуртом “Самі свої” і ще кілька музичних гуртів. Глядацьке коло було досить специфічним – різноплановим. Я радів від того, що Олег з його однодумцями в гурті знайшов цікаве співзвуччя глибоких текстів і музики.

       Кортить послухати як звучатиме у записі на дискові Олегова пісня на мої слова: “Стріляли, зрештою, свої…” (Це має бути один з дисків, про які писав Едуард Драч).

       Ще взимку я отримав з Донецька цікавий журнал “Дикое поле”, дізнашись, що став одним з переможців його літературного конкурсу. Твори в журналі і українською і російською. Без акцентів і, публікації, як я відчув, з надзвичайною повагою до авторів.

       Петре, ти, безперечно, знаєш, як переживав Висоцький те, що його не приймали до Спілки письменників. Це було підгрунтям для його самоз’їдання.

“Стріляли, зрештою, свої… 

Та тільки вельми завидющі,

Що красивіший він, що дужчий… –

       Така ж аналогія з життя ще одного велета – Василя Симоненка. Є недоброзичливці і щодо української пісні… Вже у одній її самобутності по різних регіонах чаїться стільки привабливого…

       Хоч у мене були лише епізодичні зустрічі з Каденком, Ворожейкіним, Завгороднім, Гефтером, Барановським, Любчич, Кєловим, Різником, а також зі Слободян, Гриником, Михайличенко, Зорею, Шакіровим, Шинкаруком, Тризубим Стасом, Смиком – як автор-виконавець я починався з уваги глядачів, слухачів та їхньої уваги.

       І дещо осібно я виділяю Раїсу Кириченко, Сухарєва, Туніна, Короля і тебе, Петре – як тих хто суттєво впливав на мою вимогливість до себе в плані художнього рівня…

       Виділяю саме педагогічні моменти, за якими безпомилково проглядається щирість.

       Петре, педагогів від Бога – не так вже й багато і тебе я відношу до їх числа. І ти, і Різник – сильні в різних іпостасях. Я тільки радію з цього. Не витрачайте сили на розмішування фарб. Малюйте небо пісні, згадуючи про спраглі очі багатьох, підведені до нього.

       Завтра – Великдень. Хай мій вірш буде нам всім обіймами

* * *

Вже укотре

Оте мені сниться, –  

Кличе блискавка грім:

“Говори!..”

          Вицвітають,

          Під зблиск блискавиці,

          Переляканих верб

          Кольори…

І, у котре,

Радію щоразу,

Передгроззя

Зачуючи дих, – 

          У щасливих розбіжностях

          Часу

          Я – з тобою

          Зустрітися встиг –  

Суми - Петро Картавий
Майбутнє будується на чесності без перекручування фактів

         Можливо, мимоволі автора, лист Сергія Руднєва закінчується дещо патетично. Він багато пише про дискусію на сторінках бюлетеня, і закликає зробити нездійсненне – з’єднати те, що трималось на моєму терпінні та розлетілося на друзки. Щоб не залишалось недомовок, спробую повно відповісти на запитання Сергія. Повторюсь, більшість суперечок виникало через спробу контролювати бюлетень моїми опонентами. Проблема не така проста, щоб вирішити її доброзичливими побажаннями помиритись. Для кращого розуміння дискусії читачам потрібно набратись терпіння й уважно прочитати аргументи відповіді.

         У бюлетені №4(50) писав, що у 1996 році, як науковця, запросив Різника працювати в майстерні та вести конкурсний концерт 4-го всеукраїнського фестивалю у Сумах. Деякі відомі в Україні барди виказали мені невдоволення його діяльністю на фестивалі “Золоті Ворота” (Київ-1993), де я не був. Деталі не конкретизували, але були солідарні в одному, що таке міг зробити тільки “стукач”. Знав, що АП пронизана інформаторами, тому не дуже цьому здивувався. Із сумським клубом “Булат”, який створив із початківців, довелося розпрощатися через те, що 20 серпня 1991 року не дали говорити про заколот “ГКЧП”. Не зміг терпіти подвійності осіб, у розвиток яких вкладав багато сил. У критичній ситуації спадають маски, і проявляється справжня суть, яку не сховати.
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А вже за плечима хтось приставу пише цидулку.

Крізь решето сіють піщаний берег стрижі.

Земля ж моя рідна! Нема на тобі притулку.

Поети твої – і ті вже тобі чужі.  

                                                 (Ліна Костенко)

        Свою діяльність веду чесно й відкрито, тому не завжди слідкував, хто кому служить у бардівському русі, але боронив від нападок  українську пісню та бардів. Кар’єрою та політикою не переймався. Критерієм у спілкуванні була любов до пісні. Не чув, щоб Різник, працівник центру культурних досліджень міністерства культури в останні роки лобіював інтереси бардів України. Події 2004 року показали його плутанину у писемності, де після статей про загрозу русифікації української пісні, у критичний для неї момент, спокутувавсь перед сусідами, запевнивши, що нікуди від “единого,  РУССКО-ЕВРАЗИЙСКОГО, культурно-стилевого коду” барди України не дінуться.. 

        У бюлетенях 2004-2005 років за публікаціями Різника можна простежити зміну його поведінки. Дві “бойові” статті у №4(38) та №5(39), а потім у червні 2004 року лист про поїздку на конгрес діячів культури СНД у Мінську в №7(41). Після мовчанки, 14 листопада отримав його лист, що надрукований у №10(44), де повідомляє про статтю в інтернеті (“Авторская песня в постсоветской Украине: вопросы двуязычия.”), яку обіцяв мені вислати, та не вислав. На моє прохання написати про події на Майдані в Києві – три рядки у №11(45). Після закінчення виборів президента України, 18 січня 2005 року отримав нову “бойову” статтю “БАРДІВСЬКА ПІСНЯ В ПОМАРАНЧЕВОМУ ІНТЕР’ЄРІ”, бюлетень №2(48). Потім стаття “ДІАЛОГ ІЗ САМИМ СОБОЮ ПРО АВТОРСЬКУ ПІСНЮ” у №4(50).

       Вражений такими “перевтіленнями”, у тому ж номері №4(50) зробив свої висновки стосовно його публікацій та поведінки, щоб зупинити гру на сторінках бюлетеня. Знав, що буде гучний скандал, але відкинув комфортність і відкрито виступив проти маніпуляцій дописувача. Для бардів головне довіра. Аналіз діяльності Різника показав, що довіряти йому не можу. Мовчати не мав права, бо це підло стосовно тих, у кого не було можливості за всім слідкувати. Той, кому не довіряють, перестає бути бардом у високому значенні. 

        Бюлетень – колективна праця частини бардів України, із своїми проблемами та традиціями. Як упорядник, надаю можливість авторам поділитися роздумами, і контролюю, щоб не зловживали доступністю та не маніпулювали підсвідомістю читачів. Хочу запитати: “На вашу думку, якщо б на моєму місці був Різник він також терпляче друкував би висловлювання суперника, де перекручують написане у його статтях?” – Можна не відповідати. Таку роботу на громадських засадах він просто робити не буде. Статті пише з метою підтримки статусу науковця.

          Сергій пише, що слова із статті про двомовність змивають спомин про мамин спів: “Если авторы, склоняющиеся 
к «украинской ветви» общерусского бардовского движения, склонны реализоваться преимущественно в его рамках (как это небезуспешно делают Ольга Богомолец, Тризубый Стас, Сергей Руднев, а из молодых авторов — Эвелина Полевая, Мария Михайличенко и Игорь Гриник), то сторонники «автономной» версии, напротив, тяготеют к украинской национальной песне как обширному многожанровому полю.”. Ольга Богомолець взагалі унікальне явище в АП, а в її сусідів по списку різний імідж: пересмішник Тризубий Стас, і той, що прагне осягнути суть пісні – Сергій Руднєв. Особистості стали “цеглинками” у висновках про їхнє ставлення до російської пісні. Пісня Сергія “Мама” вразила слухачів на фестивалях як у Сумах, так і в Івано-Франківську, де вона отримала перші місця. У пісні первинна природність почуттів автора, а не його лояльність до культури східних сусідів та місце у класифікації.

        На запитання Сергія, чому Різник тікав у питаннях, можу сказати таке: “Мабуть, хотів усіх заплутати і не відповідати, що зробив”. Про мою розмову із С.Рубчинським він знав, але не очікував, що напишу про все відкрито. Навіть абзац із моєї статті переробив, виділивши певні частини речень жирно, а одне слово надрукував великими літерами. Тоді, щоб не відволікати читачів, про цей прийом промовчав. У 2000 році писав про конфлікт навколо відбору кандидатів від України на фестиваль СНД. Керівники делегації зреагували на статтю, але претензій до мене не висловлювали. Потрібна мужність, щоб визнати помилки, а не влаштовувати скандали.

         Підозра, що хтось зіштовхує нас лобами, здається мені, безпідставна. Несправедливо звинувачувати у скандалі ще когось. Важко повірити, що це спланована акція – скоріше випадково опинились в одному бюлетені №2(48) роботи, які протилежно характеризують одну особу. У листі Олени Алексєєвої, де вона згадує статтю про двомовність  написав коментар: “Враження, немов автор готувався до повернення у СРСР”, а у відповідь – сплеск амбіцій опонента.

        Втручання сторонніх для бюлетеня прихильників опонента, яких не знаю, говорить, що, це прийом шантажу, із метою залякати. Завдання у них – будь-якими засобами підтримати «на плаву» згаданого автора. Більше місяця не розпечатував один лист, а відкрив, щоб познайомити Сергія Руднєва з механізмом тиску. Копію листа перешлю. Крім нападок, там указують, і кому має слугувати бюлетень: “Меня удивляет Ваше стремление профанировать всё, до чего Вы касаетесь – будь-то Бардовская песня, автор, публикующий у Вас высокоинтеллектуальные материалы, или слушатель и читатель – тот контингент, ради которого вообще существует Ваш информационный бюллетень».

        Обов’язків “існування” заради когось у бюлетеня немає, і стосовно автора “бойових” статей – також. Ніхто не наймав мене, щоб задовольняти чужі амбіції. Якщо все так погано, то навіщо чіплятися за бюлетень, який випускаю із власної ініціативи. Взаємостосунки між авторами, читачами та упорядником побудовані на довірі, а не обов’язках. Творчі особистості на сторінках бюлетеня обмінюються знаннями, враженнями і не пов’язані матеріальними та інтелектуальними інтересами. Барди – народ вільний – хто хоче той і пише статті, а решта їх читає. Тільки писати потрібно щиро, без брехні та перекручування фактів. 
        Різник ніколи не стане кращим, бо стороння людина йому чужа, і він її не чує. Його вчили жити за іншими правилами, ніж мене. Крім клопоту, проблем спілкування, затрат та можливості допомагати менш досвідченим, випуск бюлетеня не дає мені більше нічого. У цьому принципова різниця між нами. У тому, що не буду з ним працювати, немає трагедії для суспільства, яке потребує чесності та відкритості. Якщо захоче спілкуватися із Сергієм, Інформаційний бюлетень №7 (53) 2005 рік                                      – 7 –   
то свої статті пересилатиме йому поштою, як роблю багато років для десятків людей. 

        Тепер про головне у листі – Велет-Майдан і перспективу. Здалося, що автор розгубився, і не знає, як діяти далі. Літом 2004 року, коли влада таємно стежила за тими, хто її не підтримував, писав про боротьбу сумських студентів та зловживання керівника Сумщини, а статтю “Майбутнє за чесними професіоналами” (бюлетень №8(42)) завершив віршованим рядком “Україна обирає – ТАК!“ Як аналітик знав, що вибори фальсифікуватимуть, а народ боронитиме право на вільний вибір керівника держави. На двох рівнях в Україні утворилась аура спротиву беззаконню – вуличні акції піднімали людей, а високий дух уберігав державу від розвалу. Моя впевненість базувалась на генетичній пам’яті українців, які відчували, що, не захистивши законність, рано чи пізно будуть знищені, як не раз бувало у нашій історії. 

        За кілька років до Майдану-2004 Олексій Бик написав вірш, який був надрукований у бюлетені №4(29) за 2003 рік, фрагмент із якого цитується нижче. Коли настав відповідальний час, то Олексій звільнився з роботи, щоб разом із мільйонами співвітчизників захистити майдани і майбутнє. 

…

Зачаділа свіча – парафіновий рай,

Світ поблід і зачах – поспішай, поспішай!

Тріпотять на вітру полотнища знамен...

Хто устане з колін, той і буде спасен!

Той і буде герой, хто поляже в снігу,

Хто спіймає свинець в повен зріст, на бігу.

Розірвіть ланцюги – може, стане снаги,

А не стане снаги – переб’ють до ноги.

Передушать півсонних, закутих, сліпих,

Ми не люди для них, нас давити – не гріх,

Поженуть у Сибір, запроторять в тюрму...

Я уперше, уперше послухав сурму!

Я задмухав свічу і в кишеню поклав

Сто не складених рим, сто не зроблених справ,

Лиш короткий рядок повторив як рефрен:

Хто устане з колін, той і буде спасен!

         У скрутні часи, долаючи опір влади та негаразди, організатори фестивалів української пісні зробили все, щоб допомогти бардам реалізувати пісенний потенціал. Настала черга молодих нести естафету, щоб наша пісня звучала по всіх світах. Молодим розбудовувати подальше життя, і головне, щоб не забували про гуманізм, а старшим потрібно допомагати їм осмислювати пройдений шлях. На жаль, роки морального занепаду зруйнували у багатьох оптимізм та прагнення до самоочищення за неправедні вчинки. Важливо навчитися правильно обирати орієнтири й темп руху, бо очікування швидких перемін може розчаровувати й відбирати сили, що потрібні для важливої й копіткої роботи. Хай Віра та Надія не покидають усіх добрих людей, і Небо їм допоможе.

16-31 травня 2005 року

Київ – Денис Голубицький

Щодо того, що я начебто звинуватив Петра Васильовича в атеїзмі, хотів би зазначити, що я, звичайно, не мав такої мети, і, крім того, не спекулював на релігійній темі. Якщо так здається зі сторони, мені дуже шкода, бо для мене, людини, яка щиро вірить, найсумнішим було б гордитися своєю вірою і зарозумілим - звинувачувати будь-кого в атеїзмі. 

              Я лише хотів по-доброму наголосити на тому, що Петро Васильович, як і кожна людина в цьому світі, на моє переконання потребує зустрічі з Христом. Але ніхто, крім людини, не вирішує за неї, чи дійсно хоче вона такої зустрічі. Отже, я нічого ні за кого не вирішую. І хотілося, щоб люди довіряли не бюлетеню, чи комусь особисто, але Богу! Це здається пафосними словами, але, повірте, вони не марні! Я виявився не дуже досконалим в тому, щоб бути “світлом для світу” (для мене це заклик Христа, а не привід до пихи), адже саме це є суттєвим, а не критика мною Картавого.  

              Нехай Господь буде з кожним з тих, хто якимось чином причетний до нескінченних “розборок”, при цьому кожний зі своєї сторони вважає себе кращим, розумнішим, чистішим і т.п. за іншого. Я, на жаль, не виключення, але намагаюся цього потихеньку позбуватися. 

Будьте благословенні, Петре Васильовичу, Олександре Різник і усі читачі! 

Київ – Олександр Музика

Єдине, що можу сказати, так це про те, що 12-13 травня проходило святкування клубу "Вертикаль" під назвою "5 років витримки". В перший день була акустична частина в Домі Актора, а в другий - електрична у клубі «Store 205». Я приймав участь у другий день. Окрім мого дебютного виступу акустичним "Zа Вікном" також приймали участь "Сполох", гурт Дениса Блощинського "Нєспроста", "День Захисту Дітей", "Віранда", "Че Гевара Блюз", Олег Сухарєв і його "Самі Свої", "Полетрав", "Ігри Ра", "Больно Далеко" без Світлани Алексенко-Волкової-Пономарьової та інші. 

Незважаючи на погану організацію, як це завжди буває за Блощинського (вже не вперше він попереджає учасників Інформаційний бюлетень №7 (53) 2005 рік                                      – 8 –   
про виступ ледь не за день, тощо), концерт вийшов дуже добрий. Єдине, що для нас цей пробний шар вийшов боком. Звукорежисер не дуже добре вміє визвучувати акустику. Та от дочекаюсь оцифровки запису, послухаю, зроблю висновки...
На прохання  коротко написати про те, що вiдбувалося на фестивалi пам'ятi Довлета Келова.

То був не стільки фестиваль, скільки просто зібралися люди, що добре знали Довлета. Було приблизно людей п’ятдесят. Проходило то на Корчуватому, у межах Києва. У більшості своїй приїхали люди з клубу авторської пісні "Арсенал". Одним з головних організаторів був Олег Рубанський.

Планувалося, що кожен з бардів представить на великому вогнищі одну пісню Довлета. Але виявилося, що підготувалося не більше семи людей. Особисто я мав презентувати Келовську пісню "Я ветрен, тем и интересен". Але не склалося. Довелося всім співати своїх.
Десь під вечір приїхав Сергій Хоменко, що засів поруч з головним вогнищем і почав несамовито волати "Чайф", ДДТ тощо і ледь не зірвав атмосферу. Але здебільшого мені ця вилазка дуже сподобалася, і я сподіваюся, що наступного року такі посиденькі дійсно перетворяться на фестиваль.
З бардів приїхали Олег Рубанський, Лев Лобанов, Сергій Хоменко, Микола Ютушуй, Олена Беспаленко, Володимир Семенов, Олександр Крамар та ще декілька. Рок-барду не було й поруч – вони на таке не вибираються. Т.з. "україномовні", що не вважають такі посиденьки як гідне їх, уваги, зрозуміло, теж залишилися вдома. Хоча, повторюся, здебільшого це просто була вилазка старими бардознайомим до лісу на вогнища. Та й то діло - чи нам у приміщеннях сидіти, якщо вже купальний сезон відкрито?
Київ – КСП “Арсенал”
В разделе ФЕСТИВАЛИ выложены снимки с прошедшего 20-22 мая  1-го фестиваля им. Д.Келова. 

Приглашаем посетить "Гостевую книгу", где есть ссылка на фотогалерею Димы Рыбачковского (DimaR).

Милости просим на http://arsenal-bard.narod.ru/
Рубрика -  «Скарби поезії»

       “Світовий сонет” – так називається антологія, твори до якої відібрав і переклав відомий поет Дмитро Павличко. Пропоную сонети та заключний абзац із його передмови до згаданої книги.

       В різні епохи по-різному автори підходили до сонетної загадки, до її атомної драматургії. Але провідною настановою в кожного була гармонія любові, лад доброти, перемога людяності. Власне, при всій розмаїтості творінь, зібраних у цій книжці, вони всі заряджені могутньою хвилею світла, з якої виринає божественний лик людини-творця. Це сама вічність людського духу постає перед нами зі скаргами й внутрішніми боріннями своїми, з неподоланною жагою знищити рабство і ненависть, гармонізувати почуттям любові власну суперечливу природу і всю затиснуту екстремами безмірність світову.

	
	Валерій Брюсов

ЄГИПЕТСЬКИЙ РАБ

Я жалюгідний раб. Із волі супостата

Конаю з іншими в труді, як у вогні,

І хліба шмат гнилий – оце єдина плата

За сльози і за піт, за мученицькі дні.

Коли моя душа розпукою пойнята,

Рве спину згорблену жорстокий бич мені;

В могилу кожен день товариша чи брата

Гаками стягують – під брили кам’яні.

Я жалюгідний раб. Як непотрібне сміття,

Як сиву плісняву, навіки, назавжди

Мене з лиця землі зітруть тисячоліття;

Та праці впертої не пропадуть сліди,

І вічно буде там, де озеро Меріда,

Гробовище царя, священна піраміда.
	
	Янка Купала

ДЛЯ БАТЬКІВЩИНИ

Беру сопілку, що від сну холоне,

Буджу і пробую на голоси:

Чи стане слів-думок? Чи ти даси,

Мій інструменте, чисті передзвони?

Хвилююся, веду тривожні тони,

Хоч пісня йде, як у старі часи.

Продзвонює вітрами крізь ліси,

Летить із солов’єм навперегони.

Та відати хотілося б мені,

Як приймуть пісню свояки-сусіди,

Благословлять чи стопчуть у багні?

Але нехай – мій сум дівати ніде.

В гарячці тайній гратиму сумні

Для батьківщини-матері пісні.
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	Шарль Бодлер

ЖИВИЙ СМОЛОСКИП

Проходять погляди, ці очі, сяйва повні,

Що намагнітив їх учений херувим.

Божественні брати, мої брати духовні,

Проходять і печуть тим зором вогняним,

Вони, рятуючи від пастки та наруги,

На шлях Прекрасного скеровують мене.

Господарі мої, мої покірні слуги,

Їм підкоряється єство моє сумне.

Містичним світлом ви палаєте, зіниці,

Так свічі вдень горять, печальні жалібниці,

Та блідне їх вогонь у сонця мережі…

Смерть прославляючи, горить їх волоконце,

А ви ж співаєте Пробудження душі,

Світила, що його не згасить жодне сонце.

СЛІПЦІ

Поглянь, моя душе, які вони жахні

І трошечки смішні, на манекенів схожі,

Відгадують усе – де стіни, де прохожі,

Втопивши темний зір у синій далині.

У небеса вони задивлені неначе,

Хоч іскри божої в зіницях їх нема;

І хоть однакова навкруг панує тьма,

Не хилять до землі лице своє незряче.

І так вони ідуть крізь безмір темноти,

Піднявши голови. О серце не тремти!

О місто, ти ревеш, регочешся в ганебі

Своїх дурних марнот; на мене подивись,

Я також одурів, загнавши зір увись,

Питаю, що сліпці шукають вічно в небі?
	
	Вільям Шекспір

                   66

Я кличу смерть – дивитися набридло

На жебри і приниження чеснот,

На безтурботне і вельможне бидло,

На правоту, що їй затисли рот,

На честь фальшиву, на дівочу вроду

Поганьблену, на зраду в пишноті,

На правду, що підлоті навдогоду

В бруд обертає почуття святі,

І на мистецтво під п’ятою влади,

І на талант під наглядом шпика,

І на порядність, що безбожно краде,

І на добро, що в зла за служника!

Я від цього всього помер би нині,

Та як тебе лишити в самотині?!

Едмунд Спенсер

                    75

Я написав над морем на піску

Її ім’я, але набігли хвилі

І змили ту роботу нетривку,

Та знову я накреслив букви милі.

Вона сказала: “Кинь зарозумілі

Жадання час і смерть перемогти.

Все – прах на світі. Навіть на могилі

Моє ім’я зітреться від сльоти!”

“О ні – промовив я, – не згинеш ти!

Мій вірш здолає всіх віків припливи,

Залишиться, як світло чистоти,

На небесах твоє ім’я сяйливе.

Що смерть, як наша ніжність і любов

Життя наступне виплекають знов!”
	


                Дмитро Павличко також пише сонети, з двома пропоную познайомитися

	
	               * * *

Якби я втратив очі, Україно,

То зміг би жить, не бачачи ланів,

Поліських плес, подільських ясенів,

Дніпра, що стелить хвилі, наче сіно.

У глибині моїх темнот і снів

Твоя лунала б мова солов’їно,

Той світ, що ти дала мені у віно,

Від сяйва слова знову б заяснів.

А глухоти не зможу перенести,

Бо не вкладе ніхто в печальні жести

Шум Черемоша, співи солов’я.

Дивитися на радощі обнови,

Та материнської не чути мови – 

Ото була б загибель – смерть моя.
	
	ПОГЛЯД У КРИНИЦЮ

Я розумію світло. Це – душа.

Любові й космосу глибини. Жертва.

Блиск розуму. Благословіння миру.

Палання рук. Веселощі трави.

А що таке темноти? Я не знаю.

Можливо, це – самотності печаль.

Дух каменя. Жало злоби. Липкі

Пов’язки мумій. Заздрість ненаситна.

Але без темряви свою снагу

Не може сяйво людям об’явити;

Потрібна ніч знесиленим очам.

Тьма смерті очищає джерело

Людського роду, як пісок підземний – 

Ті води, що прозріють у криниці.
	


Щиро дякую за вичитку бюлетеня Тетяні Бовт
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