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Новини одним рядком:

24(25) вересня – концерт Володимира Смотрителя у Хмельницькому

6 жовтня – концерт-відкриття сезону київського КАП “Арсенал” у Палаці культури (ПК) “Арсенал”

10 жовтня – концерт Лесі Рой (м.Переяслав-Хмельницький) та Євгенії Мелешко (м.Суми) у київському КАП “Арсенал” 

14 жовтня – фестиваль української авторської пісні (АП) в Києві

Петро Картавий

Аналіз пройденого шляху

         Суспільні потрясіння у різних країнах схожі за драматизмом. Українців вразили події вересня 2005 року, коли більше половини провідних керівників держави втратили посади. Троє з них добровільно пішли у відставку на знак протесту проти корупції та перевищення владних повноважень управлінцями однієї із структур. Реакція сторін, що була озвучена у ЗМІ, протилежна: одні назвали це порушенням умов командної роботи, другі говорили про зраду ідеалів Майдану, треті вітали сміливців, здатних поступитися місцем у владі заради розвитку держави та суспільства. Для багатьох постало питання: “Кому вірити? Як жити далі?” 

         Щоб збагнути те, що відбулося, потрібно подивитися на взаємозв’язок подій останніх років. У 1994-2004 роках влада в Україні поводилась зухвало, ігнорувавши принципи демократії та законності. Суспільство вчили жити аморально, а тих, хто не продався й вистояв, тримали під контролем. Ось як сказав про це поет Юрій Андрухович (збірка “Пісні для мертвого півня” ).

Знову, курва, радіо, телебачення, преса.

Влада собі як влада: суцільні бандити.

Тодішні хоч мали страх, а ці 

нічим не кращі.

         На виборах президента у 2004 році перемогли відповідальні перед майбутніми поколіннями українці різних національностей. Нова влада отримала у спадок величезні проблеми незбалансованого суспільства. Команда з друзів та попутників президента не могла здолати очікувану кризу, бо не було стратегії Відродження України. Бізнесмени у владі, що витратилися на виборах, спочатку вирішували власні справи, а потім державні. Робочі стосунки між різними угрупуваннями не склались – боролися за центри впливу, а лідер вичікував. “Романтики Майдану” не витримали і повстали, тоді їх звинуватили у невиконанні правил командної гри, а весь уряд відправили у відставку. 

  . . .

На меня наставлен сумрак ночи

Тысячью биноклей на оси.

Если только можно, Авва Отче,

Чашу эту мимо пронеси.

Я люблю твой замысел упрямый

И играть согласен эту роль.

Но сейчас идет другая драма,

И на этот раз меня уволь.

Но продуман распорядок действий,

И неотвратим конец пути.

Я один, всё тонет в фарисействе.

Жизнь прожить – не поле перейти.

                                         Б.Пастернак, «Гамлет»

         Згадані події змінили розкладку сил у державі. Керівники попередньої влади виступили у ЗМІ і ганьбили уряд, що пішов у відставку. Верховна Рада утворила слідчу комісію з питань втручання Бориса Березовського у фінансування виборчої кампанії президента. Заради чесності було б цікаво знати і джерела фінансування його головного конкурента. Перед повторним голосуванням у парламенті за кандидатуру нового прем’єр-міністра, головні суперники на минулих виборах президента підписали меморандум про співпрацю влади й опозиції (партії регіонів), яка дала максимальне число голосів. Ті, хто виходив на вулиці та майдани для того щоб бандити сиділи в тюрмах, були шоковані цією подією. Прихильники президента кажуть, що компроміс спас державу від системної кризи влади.

         Відставлена екс-прем’єр у Москві уладнала старі проблеми з військовою прокуратурою, хоча раніше дорога в Росію для неї була закрита. Деякі політологи прогнозують її протистояння з командою президента на парламентських виборах 2006 року, за результатами яких буде формуватися уряд. Комусь вигідна така боротьба, щоб знову розділить Україну на прихильників Сходу і Заходу.

         Змушений говорити критично через те, що у січні 2002 року написав листа опозиційному кандидату в народні депутати Віктору Ющенко – тоді він тільки починав сходження як політик. На початку була інформація про роботу з бардами та випуск інформаційного бюлетеня, а потім писав: “Звертаюся до Вас з пропозицією стосовно духовного очищення українського суспільства та формування державотворчої еліти. Ви добре знаєте рутинність структур влади і слабке орієнтування людей у справжньому розвитку подій, що відбуваються в Україні. Це дозволяє неправедним діячам маніпулювати суспільством. Зруйнувати практику примітивного обдурювання людей можна різними способами, один із них – інформування людей про події державотворчого характеру і висвітлення випадків, направлених проти лідерів, суспільства, держави. Таку функцію може виконувати друкований орган з умовною назвою “Інформаційний бюлетень – “Об’єктив”…”. Далі було: “…в центрі уваги повинна бути: людина – як особистість… У підсвідомості більшості людей закладено прагнення до справедливості та очищення. Таким людям потрібно допомагати і давати надію…”.  

          Нічого не просив і не нав’язував, а тільки ділився досвідом випуску, без сторонньої підтримки, бюлетеня для бардів. Цікаво було знати на яких цінностях будуватимуть державу ті, хто збирається її очолити. Лист завершувало речення: “Хотів би знати Вашу думку відносно пропозиції”. Крім листа, у конверт вклав написані мною раніше “Кодекс честі українців ХХІ-го століття” та “Функціональну модель становлення держави Україна» (колись виконував роботи за методом функціонально-вартісного аналізу). 

         Відвертість погляду на діяльність влади мабуть налякала тих, хто працював з поштою, і, схоже, мій лист переслали у Суми. Через деякий час до мене на роботу зайшов колишній керівник обласного товариства єврейської культури, і нічого не пояснюючи, звинуватив у зарозумілості. Хотів принизити мою роботу, хоча раніше він, без дозволу, дав позитивну оцінку моїй громадській діяльності у своєму журналі «Романтика и жизнь». При наступних зустрічах відвідувач ніколи не згадував про ту розмову, немов її не було. Схоже, то був неофіційний посланець керівника обласного штабу “Наша Україна”, голови обласної ради Марка Берфмана, який потім покинув опозицію, і зберіг посаду до сьогодення.  

                                                                    …

Останнім часом мене люблять публічно запитувати

про найінтимніше.

Наприклад, який мій найтяжчий гріх.

Що мені снилось із середи на п’ятницю.

Чи подобається мені найвище керівництво країни.

Чи хотів би я бути сумлінням нації.

І чого я боюся.

Відповідаю переважно так,

як можу.

Коли розмова при чарці або з похмілля,

то значно відвертіше. Коли

на тверезу голову – то вигадливіше

й химерніше переважно.

Того разу я сказав,

що боюся смерті

близьких людей.

Головним чином від нещасного випадку.

Хоч насправді наше життя довге,

ніби пісня про Довбуша,

і смерть мусить сприйматися

ніби розв’язка,

давно очікувана через те, що стомлюєшся співати.

…                                                 Юрій Андрухович 

         Відповідь (вих.2626) на 2-х сторінках за підписом Віктора Ющенка отримав через два місяці, за кілька днів до виборів. Прочитав лист і відчув, що своїми клопотаннями про майбутнє суспільства відволікаю відправника від справ, де все вирішено наперед. Про випуск бюлетеня було написано, що він загубиться в інформаційному просторі, як крапля води в болоті, а мені  запропонували долучитися до відвертих розмов із простими людьми не на мітингах, а в повсякденному житті. Ідею підтримки інтелектуалів замінили агітацією, а незалежному аналітику перекваліфікуватися на пропагандиста? Агітувати можу тільки коли думки співпадають із задумами й діями тих, кого пропоную обирати, або за тих, хто допоміг у боротьбі проти незаконних дій керівників. 

          Стосовно пропозиції про очищення влади, то процитую абзац із листа-відповіді: “Я дуже сподіваюся, що після приходу в парламент нам вдасться змінити негативні тенденції української політики, а це стане найкращим аргументом для простих людей. І Ваш Кодекс честі українців, який я цілком підтримую, буде не просто декларацією, а нормою духовного життя суспільства. Але для цього треба створити і політичний, і суспільний запит на подібні зміни. А це залежить від кожного з нас.”.  Закінчення в листі оптимістичне: “Але я вірю в реальність змін на краще. Я не ставлю перед собою нереальних цілей – а тільки такі, які ми здатні розв’язати. Більшість завдань, які стоять сьогодні перед економікою й політикою в Україні, мають очевидне вирішення. І я вірю, що ця весна стане переломною в історії України і в долі кожного з нас”.
         Поки оптимізм не підтвердився – в економіці знизилися темпи, а в політиці криза. Щоб реалізувати задумане та обіцяне, обрані народом повинні усвідомити відповідальність своєї місії, і не служити комусь та особистим інтересам. Президент, звичайна людина, і йому теж потрібно вчитися, щоб працювати на майбутнє. До його особи багато уваги та Інформаційний бюлетень №11 (57) 2005 рік                                      – 2 –  

претензій. Ведемо розмову про ЄЕП, ЄС, НАТО, СОТ, а тіньову економіку та корупцію не здолали. Зростання цін “з’їло” надбавку до зарплати та пенсії. Люди чекають стабільності у житті та виконання обіцянок, бо інакше рівень довіри до влади знижується.

         Потрібно знати, що політикам створюють певний образ, а справи вони вирішують згідно фахової підготовленості. Колись у розмові з односельчанкою президента запитав її: “Чому Ви чекаєте від земляка благодійності, коли він як банкір вчився накопичувати капітал, а не роздавати його”. Щоб вирости до державного творця банкіру потрібно піднятися над корпоративними інтересами середовища, яке делегувало багато представників до влади. За давньою східною традицією торговці (вайші), а банкір це торговець капіталом, належали до нижчої, ніж урядовці (кшатрії) групи. Члени кожної з цих груп для виконання обов’язків отримували відповідну підготовку і мали високі моральні якості. Щоб банкір став державним творцем, йому необхідно змінити світобачення, а це не робиться швидко. Після відставки уряду та секретаря Ради національної Безпеки президент заявив, що віддав перевагу не друзям, а державним інтересам. Поживемо, побачимо?

         Кожному, хто прагне розвиватися, потрібно навчитися діяти так, щоб зміни у державі не руйнували потенціал творчої особистості. Якщо суспільство прагне змін, то рано чи пізно знайдуться лідери, здатні його очистити від замулення минулого та сьогодення до природної чистоти у майбутньому.

               * * *

Во всем мне хочется дойти 

До самой сути.

В работе, в поисках пути,

В сердечной смуте.

До сущности протекших дней,

До их причины,

До оснований, до корней,

До сердцевины.

Все время схватывая нить

Судеб, событий,

Жить, думать, чувствовать, любить,

Свершать открытья.

…                                    Б.Пастернак
         Інколи порівнюють кризу “помаранчевих лідерів та ідеї” з діями польської “Солідарності”, яка розчарувала суспільство, коли прийшла до влади. Після цього поляки обрали президентом О.Кваснєвського, якого не можна порівнювати з українськими комуністами, бо він патріот рідної землі. Підтримка електоратом лівих може загострити протистояння патріотично настроєних українців з комуністами, які орієнтуються на об’єднання з Росією. Важливо, щоб від згаданої кризи виграла демократія, але в Україні ще слабкий механізм захисту народу від влади. Потрібно, щоб населення розуміло, як діє влада. Цього можна досягти максимальною відкритістю, а пісні допоможуть здолати суспільну кризу. То ж пишіть дійсність словами життя, а твори присилайте для публікації у бюлетені.

м.Суми, 19 вересня – 4 жовтня 2005 року

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Київ – Олег та Оленка Сухарєви

17 вересня ми запрошені в Канів з виступом на День міста, зараз пишемо нове демо, думаю, що скоро порадую новою, цікавою музикою! Ось нова пісня.... 

                            Колискова

Я так довго чекав, не можу сказати, чого-але знаю напевне,

Коли в кожнім слові прокинеться Бог,

І вино пізнання в тремтячих вустах моїх,

Я плачу лиш з радості, або коли в очі вітер, або коли перший сніг.

Боже, що я скажу тобі, коли моє золото втратить свій земний сенс,

Навіщо цей дивний художник малює: ранок-день, вечір-ніч,

Чи Я маю, ще вибір тут?

Чи вже надто запізно, співати мені колискові?….

Спи, сину мій, спи,

Землю тримають стовпи,

І в калейдоскопі життя,

Усе підвласне законам тертя….

І ось схрещуються мечі,

Свати несуть калачі,

І свищуть у полі серпи,

А ти спи, сину мій, спи….
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         У Каневi були єдиним “живим” гуртом. Виступали останнi, а потім дискотека. Все ж таки дивнi там люди. Кажуть, що чудовий фестиваль «Кобзар форева» був жахливим та провальним. Культурнi працiвники кажуть, що канiвцi не розуміють рок музику та не готові її сприймати. Але ж там було дуже багато виконавцiв, i фольк, i Едiк Драч – на всi смаки. Але все ж таки виступ був хороший. Презентували нову пiсню "Казка про Козака та чорта".

Москва – Дмитро Павлович Соколов

Новый E-Mail Димитрия П.Соколова и Всемирной Бардафиши указан в заголовке сайта http://www.bardafisha.ru
Успехов! - Вам и Всем читателям Инф.Бюллетеня!! А стихи и песни будут всегда. Это ведь воздух для души.

Рубрика: Дискусійний клуб

Запоріжжя – Жан Селезньов
Здравствуйте, Пётр Васильевич, здравствуйте, все. Промелькнула в последнем бюллетене одна давно не дававшая мне покоя мыслишка, и я понял, что более сдержаться не смогу – выскажусь. Чтобы напомнить, процитирую. Вл. Шинкарук, Житомир: «Послухав запис того, що робить зараз Олег і його команда. Два враження: перше –  робота професійна, смачна, хоча іноді «пересолена», тобто «пересоціалена»; друге враження – у нових записах «сухаревців» домінує рок. В Україні стало на одного яскравого рок-виконавця більше і на одного гарного барда менше». Далее автор предлагает открыть что-то вроде «дискуссионного раздела» типа «Баба Яга – против». Что ж, мысль, полагаю, здравая, не всё же обсуждать личностные качества авторов-исполнителей – это мне, к примеру, скажем, далеко не всегда интересно. 

Заранее хочу извиниться перед людьми, которые, возможно, сочтут себя обиженными. Не стоит. Во-первых, я чту Художника. В каком бы направлении он ни работал. Лишь бы Деньги, Слава и Власть не были в числе его приоритетов. Во-вторых, я и сам с удовольствием слушаю и рок-музыку, и лёгкий джаз, и Моцарта с Бетховеном, между прочим. Это главное. Держите это в уме, если вам захочется встретиться со мной в переулке потемнее.

Когда-то, на заре туманной юности, на одном из фестивалей, я подслушал разговор каких-то мэтров о необходимости блюсти «чистоту жанра». Это было лет десять назад. Тема эта была мне безынтересна, и я не дослушал их до конца. Я просто не имел представления о предмете разговора. Потом я пошёл на первую в моей жизни мастерскую на прослушивание, где меня размазали тончайшим слоем. Многое мне тогда предстояло услышать впервые. Тогда я мало что понял, но одно уяснил твёрдо: авторская песня – это совершенно особая культура, и всё, что я знал и ценил в песне прежде, здесь может не иметь никакого значения, а может и вступить в противоречие. Мне повезло. Я вынужден был познакомиться с уставом монастыря, в который пошёл. 

Вряд ли стоит перечислять сейчас все «родовые признаки» авторской песни от царя Гороха, давайте просто согласимся с тем, что есть вещи, утеряв которые, эта культура перестанет существовать. Есть большое искушение попытаться даже перечислить их, но, боюсь, наделаю ошибок. Однако уверен, что кто-то должен это сделать. Ребята, дорогие, иначе нам крышка.

Многие фестивали заранее оговаривают, что с инструментами, которые втыкаются в розетку, на сцену они не выпускают. Некоторые обязательно требуют, чтобы звучали песни, вошедшие в «золотой фонд» АП. И что же? На «ПетАккорде» звучит Дольский в джазовой интерпретации. Классно звучит. Профессионально. Я получил удовольствие. А потом наступила горечь. Хотелось прорваться к жюри и кричать: «Люди! Человеки! Что вы делаете! Вы же убиваете песню!». Или выходит, например, Вербицкий, и поёт бесконечный рефрен: «Рок-н-ролл, собака («бродяга», «скотина» – не помню) рок-н-ро-о-о-лл!». Выходит Вербицкий, надо признать честно, один и с акустической гитарой. А душа уже просит драйвовый бас и барабанов побольше. Тогда всё срастётся. А то как-то куцевато всё-таки…  Если бы команда да с электричеством… А то «чумки не кочумают», по выражению Подгордецкого, кажется. 

Кто-нибудь объяснит мне этот бред? Надо ли говорить, что это – явления массового порядка на нынешних фестивалях. 

Рискну расширить идею – это проблема ни много, ни мало государственного масштаба, проблема древняя. И называется она – подмена ценностей. (Настоятельно рекомендую: нобелевская речь И.Бродского.)

Причём, сами же организаторы зачастую уже и не только не возражают, а прямо поддерживают «новые веяния». «А что такого, - говорит Сергей Кучма по телевизору, - пусть будет и бард-рок, и бард рэп, почему нет?». И очень нравится С.Кучме Алексей Бардин, например.

Кстати, Бардин неизменно производит настоящий фурор, особенно в молодёжной аудитории – это все знают. И не зря – масса изящных находок, в т.ч. поэтических, энергетика, всё это… А спрашивают его  - что есть по-вашему авторская песня. Он честно отвечает: а шут его знает, я, говорит, Окуджаву так ни разу и не слышал. Спасибо, Лёша, за честность, без дураков – спасибо. Но думаю, что дальнейшие расспросы – типа там, Вертинский, Пастернак, Л.Костенко – бесполезны.

А вот тут очень хочется, пользуясь случаем, задать такой вопрос, простите, конечно, но тоже честный. Он меня давно уже мучает. Именно. Мучает. Да. Ребята. А за каким чёртом вы приходите именно на фестивали авторской песни. Ведь, если вдуматься, что у вас с АП общего? Это не риторика, мне это правда интересно. Ведь есть же рок, фолк, поп-фестивали. Тем более, что я усматриваю в вашем у нас появлении ГИБЕЛЬ целой культуры. 

             Есть у меня, что-то вроде версии. Поправьте меня, если я неправ. Наши фестивали ДЕШЕВЛЕ. Ну, то есть не нужно никакой аппаратуры там, не нужна база в процессе подготовки. Ну что делать-то, если денег на аппаратуру нет. Надо же где-то показываться. А там, глядишь… Вон, Заяц – талантливый парень, нашёл «базу» и исчез навсегда. И слава Богу, опять же. 
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Вторая версия совсем крамольная. Есть у меня смутное подозрение, что идут к нам те из рокеров (байкеров, тостеров – нужное подчеркнуть), кто на хороших рок-фестивалях смог бы разве что пополнить собою толпу фанов. Потому что уровень как рок-музыкантов у них… ну не фонтан. Вот и получается, что наши фестивали становятся прибежищем людей, которых не заметили в других местах. И не оттого, что здесь уровень требований ниже. Всё оттого, что основополагающие КРИТЕРИИ до сих пор так и не определены. А ведь они есть. И достаточно жёсткие. 

Но вот вы приходите на мастерские, вам там пытаются что-то объяснять, вы в большинстве случаев обижаетесь, и от обиды назло всем горланите всю ночь что есть мочи самые-самые «чёрные» песни из своего репертуара и уезжаете даже частично удовлетворёнными. Но зачем? Зачем же мучить-то друг друга. Послушайте всё-таки для начала Окуджаву («А кто это такая» - услышал я как-то). И если ничего, ну ничего у вас не шелохнётся, мой вам совет – оставьте нас в покое. 

Жанр умирает. Это объективно. Когда-то было время, когда на пл.Пушкина  в Москве останавливалось движение – Вознесенский читал стихи, и больно много народу собиралось послушать. Стихи читал. Я не ностальгирую. Но если честно, если на фестивали будут приезжать по десять человек, но это будут люди одной крови – мы ещё какое-то время продержимся. И мир, может быть, проживёт на одну миллисекунду больше – и слава Богу. Нет, я всё понимаю, в наше тяжёлое время, надо выживать, и т.д. Но это не выживание. Это ассимиляция. Это смерть, друзья мои. Потому что нет у нас противоядия. И не было никогда.

Список рекомендуемой литературы:

И.Бродский, Нобелевская лекция

В.Дашкевич, Интономика 

(обращаться jeannn@rambler.ru есть в электронном виде)

        P.S. Від упорядника. Жан процитував фрагмент листа Володимира Шинкарука із бюлетеня, на який відповів Олег Сухарєв, але той бюлетень №9 (55) своєчасно до Жана не дійшов. Довелось пересилати ще раз, після того як отримав його статтю. Мова була про пісні, які Олег надіслав для радіопередачі про авторську пісню “Струни душі”, де вимоги відрізняються від традицій КСП. Жан назвав версії, чому рок-виконавці прагнуть виступати на фестивалях бардів. Та не завжди ті, хто грає рок, гірші за бардів. У 2001 році у Сумах Олег Руженко отримав приз кращого музиканта, граючи авангардну музику на акустичній гітарі, а через два роки його пісні стали кращими на двох фестивалях. На рок-фестивалі у Полтаві налаштована на танці публіка спочатку не хотіла слухати пісні у супроводі колісної ліри та скрипки гурту “Ludens Ruthenis” під керівництвом відомого бандуриста Тараса Компаніченка. Авторські пісні потребують вдумливості та підготовки, тому не всі їх вміють слухати. Бардам варто замислитись над вибором цінностей, щоб гармонійно розвиватися і писати цікаві пісні. Фестивалі із невеликою кількістю учасників та сприятливою атмосферою для спілкування і навчання проводились в Івано-Франківську та Сумах у 2003 році. Щодо смерті то хочу уточнити – вмирає не пісня, а організаційні традиції жанру АП, які застаріли. Прав Д.П.Соколов, коли говорить: “А стихи и песни будут всегда. Это ведь воздух для души.” 

Рубрика -  “Поетичне знайомство”
        Отримав від сумського поета Сергія П’ятаченка три збірки його віршів, твори з яких планую презентувати у наступному випуску бюлетеня. Учасники фестивалю АП та співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2001” пам’ятають поета по роботі в журі. Для знайомства з творчістю пана Сергія пропоную вірш, який дав назву збірці, що вийшла до 350-річчя рідного міста. Коротко про автора.

        Народився 1965 року в м. Суми. Кандидат філологічних наук, доцент кафедри зарубіжної літератури Сумського державного педагогічного університету ім. А.С.Макаренка. Член Сумської обласної організації Національної Спілки письменників України. Керівник літературної студії “Орфей”. 

        Автор збірок поезій “Життєпис змії” (2002), “У пошуках N.” (2002), „Я-Суми” (2004).

Я – СУМИ

Я рухаюсь весь час по колу. З Сум у Суми.

Це – збочення, яка до біса тут любов!

Це наслідок якихось там фатальних змов.

І нас пронизують одного поля струми

з цим містом, і я починаю знов і знов.

Де небеса й слова завжди тверді й прозорі,

де поле дичавіє ген на сотні верст,

де сніг по пояс, де початок всіх історій –

стоїть це місто, мов на роздоріжжі хрест,

і в ньому – люди, на це місто тяжко хворі.

Сумлінні, сумчасті, сум’ятливі, сумнівні,

в цім місті Су ми заплелись, мов хміль,

і проростаєм в нього. Це приносить біль,

чи радість, вірші чи (на вибір) гривні.

Й це змушує мене шукати шлях звідсіль.
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А навкруги на пагорбах стоять янголи,

невидимі й німі, й боронять все оце.

Й один здається вкрай знайомим із їх кола –

у нього грубі руки й батькове лице...

І звідси я – ні кроку, ні! ніяк! ніколи!

Та ранком знову за валізу й вище комір,

щоб рахувати миті, дні, роки, віки,

коли вернусь крізь станції, аеропорти і пороми

набрати незабутні цифри і почути крізь гудки:

„Я – Суми... Ви неправильно набрали  номер...”

Рубрика -  “Із радіопередач Володимира Шинкарука» – 3-й випуск
Вітаємо вас, шановні слухачі. На каналі духовного відродження “Радіо Культура” передача “Струни душі”. Перед мікрофоном – автор Володимир Шинкарук. Ви, мабуть, уже звикли, що кожної неділі о двадцять третій годині лунають наші позивні і ми розпочинаємо музичну радіо-розповідь про кращих представників української авторської пісні та співаної поезії.

„ЧЕРВОНА РУТА” – 95

Сьогодні ми завершуємо розповідь про конкурс бардів на Всеукраїнському фестивалі “Червона рута”. Останній фестиваль, на якому творче змагання авторів і виконавців було цікавим та насиченим, був фестиваль 1995 року у Криму. Після Кримської “Червоної рути” українська авторська пісня з певних причин почала втрачати популярність, не випадково переможці фестивалю, попрацювавши кілька років у цьому жанрі, або змінювали музичний напрямок, або назавжди поривали з бардівською піснею. Перше місце на “Червоній руті” у Криму здобув дует із Житомира “Обрій” у складі Наталки Півторонас та Ірини Лубківської.

Одразу після перемоги на „Червоній руті” дівчати вдало гастролювали по містах України, затим записали магнітний альбом, який виявився досить цікавим, але вже не мав стосунку до авторської пісні – стиль альбому більше пов’язувався з новітньою популярною музикою.

Шляхи учасниць дуету розійшлися у 1999 році. Зараз Наталка Півторонас працює на одній із FM – станцій, Ірина Лубківська викладає іноземну мову в загальноосвітній школі №20 міста Житомира.

...Друге місце на ІІІ фестивалі „Червона рута” не було присуджено нікому, третє поділили між собою гурт “Цвіт папороті” з Івано-Франківська та гурт “Колесо” із Житомира. Одразу після конкурсу гурт „Цвіт папороті” змінив жанр, а „Колесо” проіснувало ще декілька років. Саме “Колесо” стало єдиним лауреатом, музичні записи якого збереглися у фонотеці Українського радіо. 

Ще до виступу на “Червоній руті” у Криму “Колесо” було відоме широкому колу шанувальників української авторської пісні. Гурт на той час накопичив великий досвід конкурсної боротьби. Він уже був відзначений першою премію Міжвузівського фестивалю “Студентські струни” у Житомирі, званням лауреата фестивалів “Я і гітара” у Рівному та “Срібна підкова” у Львові. Варто зазначити, що учасники “Колеса” уже намагалися підкорити журі та глядачів під час змагання бардів на “Червоній руті”. Це було у Донецьку. Тоді, у 1993 році їм це не вдалося. Але друга спроба була більш вдалою.

До складу гурту входили чотири музиканти. Студент Житомирського підуніверситету імені Івана Франка гітарист Костянтин Ігнатчук, його однокурсник Олександр Кржичевський (перкусія), скрипалька, випускниця Житомирського музичного училища  Наталка Шумакова та піаніст і композитор, студент Київської консерваторії, учень відомого педагога Ради Лисенко – Андрій Редчиць. Об’єднала музикантів любов до української музики і поезії, вони часто вражали своїх слухачів несподіваними темами, парадоксальними музичними рішеннями. Учасники гурту “Колесо” стали першими у нашій державі виконавцями стародавніх гумористичних кантів, по-своєму інтерпретуючи і осучаснюючи звучання давнього музично-поетичного матеріалу. Але найголовніший внесок гурту “Колесо” в розвиток української авторської пісні та співаної поезії пов’язаний з органічним поєднанням традицій сучасної камерної музики з яскравими народними елементами. Іноді у своїх концертах учасники гурту використовували фортепіано і такі екзотичні народні інструменти, як колісна ліра і най.

На, жаль, гурт “Колесо” сьогодні існує лише у спогадах. Андрій Редчиць зайнявся класичною музикою, Сашко Кржичевський став музичним продюсером, Наталка Шумакова та Костянтин Ігнатчук працюють відповідно на радіо і телебаченні. Колесо закотилось, наче сонце за обрій.

Ось і усе на сьогодні. Це була програма “Струни душі” та її автор і ведучий Володимир Шинкарук. До нових зустрічей, до нових пісень.

ТРИЗУБИЙ СТАС

Сьогодні героєм музичної розповіді буде один із найпопулярніших авторів і виконавців Тризубий Стас, якого по праву можна вважати королем українського музичного жарту. 

      Звичайно, Тризубий Стас – це псевдонім, під яким тисячі любителів української авторської пісні знають Станіслава Інформаційний бюлетень №11 (57) 2005 рік                                      – 6 –  

Щербатих. Народився він в Росії, на Алтаї, але у ранньому дитинстві переїхав до Івано-Франківська. І саме його вважає своїм рідним містом. Окрім літературного і музичного таланту Стаса відрізняє особливе почуття гумору. Іноді він балансує на межі пристойності, але, на щастя, цю межу ніколи не переходить.

Тризубий Стас – один із найбільш титулованих українських бардів. Він перемагав на фестивалях авторської пісні і співаної поезії “Оберіг” та “Білі вітрила”, був дипломантом першої “Червоної рути”, разом із артистами Львівського театру “Не журись” гастролював в Аргентині і Бразилії. Йому випало навіть виступити на знаменитому фестивалі у польському місті Сопоті. До речі, спеціально для виступу у Сопоті Стас переклав свої пісні польською мовою.

Тризубий Стас завжди активно відгукується на важливі події нашої повсякденності. Його пісні, сповнені іронії та сарказму, відлунюють життя, мабуть, саме тому вони і не втрачають з роками своєї актуальності. Наприклад, написана у 1991 році пісня про вибори сприймається як твір, присвячений недавнім подіям. 

    Станіслав Щербатих автор шести аудіо альбомів, п’яти компакт-дисків, кількох веселих мюзиклів, його перу належить прекрасний фантастичний роман “Нічия земля”, а ще він чудовий художник-аніматор і телевізийний ведучий. Та пісня залишається його найвищим покликанням.

До нових зустрічей, до нових пісень.

Розповідь про творчість Тризубого Стаса у програмі циклу „Наодинці з усіма”. Програма звучала 

на FM-станції „Крок радіо” (Житомир)  у 2003-2004 роках.

Вітаю усіх, чиї приймачі налаштовані на хвилю “Крок-радіо”. В ефірі чергова передача циклу “Наодинці з усіма”. Біля мікрофона її постійний автор та ведучий Володимир Шинкарук. Сьогодні я розповім про творчість одного із найпопулярніших українських бардів Станіслава Щербатих, відомого усім нам під іменем Тризубого Стаса. Нині Тризубий Стас став дійсно культовою особою в українській авторській пісні. Його завжди відрізняла від інших співців абсолютна відвертість і простота, яскравий гумор в поєднанні з глибокою філософічністю.

Народжений у Росії, у далекому Алтаї і ще немовлям перевезений в Україну на Закарпаття, Стас називає себе росіянином за народженням, а українцем по духу. Він чудово володіє як російською, так і українською мовою, але віддає перевагу саме українській пісні, хоча має в репертуарі і багато російських пісень. Думаю, що це моє повідомлення стане справжнім одкровенням для значної частини слухачів “Крок-радіо”, адже за Тризубим Стасом протягом багатьох років закріпився імідж, так би мовити, пісенного “бандерівця і націоналіста”. Насправді це не так. Але давайте спочатку послухаємо одну із його пісень. Дата її народження – 1989 рік. “Стереозір”

Зірка Тризубого Стаса яскраво засяяла у 1989 році. Спочатку він завоював Велику Берегиню – головний приз І Всеукраїнського фестивалю авторської пісні і співаної поезії ”Оберіг”, який відбувався у Луцьку, згодом чудово заявив про себе на І Всеукраїнському фестивалі “Червона рута”, що проходив у тому ж 1989 році у Чернівцях. Конкурсна програма авторів і виконавців власних пісень на “Червоній руті” складалася з 53 виступів. До речі, я, як учасник конкурсних змагань, під час жеребкування витягнув історичний 53 – останній номер.

Змагання виконавців авторської пісні на “Червоній руті” було найбільш цікавим і водночас найбільш вибухонебезпечним. Пісні Марічки Бурмаки, Андрія Панчишина, Едуарда Драча, Василя Жданкіна та інших співців відзначалися особливою гостротою, соціальною заангажованістю і найголовніше - правдивістю. Правди! Саме її тоді найбільш боялась радянська влада.

Тому майданчик, на якому мали проходити змагання авторів та виконавців власних пісень, розташували далеко за містом. Транспорт, звичайно, не працював, туди можна було добратися лише пішки. Але, незважаючи на це, місце, де змагалися співці, було оточене багатотисячною юрбою глядачів і… міліціонерів. Влада страхувалась: не дай Бог, щось виникне. Пам’ятаю, коли на невисоку сцену на невеличкій галявині, ущерть заповненій людьми, вийшов Стас. Під час його виступу навіть міліціонери не могли стримати посмішок і мимоволі підтягувалися ближче до сцени. І це, не зважаючи на погрозливі погляди начальства.

Майже усе, про що співав тоді Тризубий Стас, збулося: ми розпрощалися з Горбачовим, зі знаменитою статтею у Конституції Радянського Союзу, хто забув – нагадаю, вона відзначала керівну роль КП в усіх сферах і галузях нашого життя, ми, нарешті, здобули незалежність. Про те, що Україна стане суверенною державою, співало досить багато виконавців, але Стас відрізнявся від них особливою гостротою і сміливістю. Його кумиром у естрадній пісні були учасники групи “Бітлз”, тому, мабуть, не випадково, перші досвіди соціально-музичної пародії у Тризубого Стаса пов’язані саме з ними.

Пропоную послухати знамениту композиції “Бітлз” “Мішель” в інтерпритацїї Тризубого Стаса. Хочу лише нагадати, що тодішнього генерального секретаря КПРС, і водночас першого президента СРСР звали Михайло, Міша, Мішел.

Тризубий Стас володіє рідкісним відчуттям слова. Ця якість, помножена на вражаюче почуття гумору робить його одним із кращих в жанрі авторської пісні не тільки в Україні, а й на території країн СНД. Ми зі школи знаємо, що таке омоніми. Це слова, що звучать однаково, але мають різні значення. Англійське слово “естедей” (воно перекладається українською як учора) Стас почув по своєму. Як саме? Зараз зрозумієте. Оскільки пісня “Естедей” із репертуару “Бітлз”, то на концертах перед глядачами він оголошує її так: музика Джона Леніна, слова Рінго Сталіна. Отже “Естедей”! Чи, як каже Стас, їсти дай!
Життя Станіслава Щербатих не було безхмарним. Пережив він злети і падіння, розчарування і втрати, часи слави і забуття. Доводилося освоювати не один фах, не одну професію, займався любительським кіно, анімацією, навіть підпрацьовував оператором у шлюбному салоні. Сьогодні Тризубий Стас являє собою приклад дивовижної творчої плодовитості і активності, а також вірності вибраному шляху. А це у наш час викликає особливу повагу. Він постійно заряджений на боротьбу, на боротьбу з усім, що заважає нам нормально жити і працювати. Не випадково його порівнюють з Володимиром Висоцьким. Дійсно, Володимир Висоцький є для нього взірцем творчого служіння людям. Часто Стас свідомо наслідує манеру Висоцького, його голос, пронизливий і надривний. Іноді він навіть використовує пісні відомого російського барда, правда, насичуючи їх новим актуальним змістом. Як це було із піснею “Діалог у цирку”. 
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Дехто говорить, що у піснях Тризубого Стаса занадто багато політики. Багато, це правда, але чи занадто? Думаю, що ні. Пісні співака відлунюють життя, а викинути з життя політику неможливо. Та Стас постійно і активно відгукується не тільки на політичні події, його цікавить усе те, що визначає особливість епохи, у яку ми з вами живемо. Що до мене, то я особисто сприймаю пісні Тризубого Стаса в якості своєрідного і цікавого музично-поетичного літопису нашого складного, трагічного і разом з тим прекрасного часу.

Він не належить до жодної політичної партії чи до якогось політичного об’єднання. Я був свідком того, як Станіслав Щербатих публічно відмовився від посвідчення члена Народного руху, бо до цієї організації його записали без власного відома.

Що стосується його пісень, то вони вимагають від слухачів особливої праці розуму і серця. Їх неможливо слухати похапцем, абияк, вони потребують уваги і ще раз уваги. Тільки тоді стане прозорим і зрозумілим їх зміст. “Щури”

В ефірі “Крок-радіо” програма “Наодинці з усіма”. Перед мікрофоном – Володимир Шинкарук. Наша програма, в ідеалі, має розповідати вам, шановні друзі, про яскравих і цікавих творчих особистостей сучасності та минулого, чия доля так, чи інакше пов’язана з нашим краєм. Вас уже, мабуть, цікавить, як пов’язаний із Житомирщиною Тризубий Стас. Саме у нашому місті 2 квітня 1991 року п’ятитисячним тиражем вийшла перша і поки-що остання поетична книга українського барда. Називалась вона “Тризубий Стас: гумор, політична сатира”. Книга вийшла у серії “Бібліотека журналу “Авжеж” з ініціативи відомого житомирського прозаїка і поета Василя Врублевського – щирого прихильника таланту Тризубого Стаса.

Тризубий Стас також є частим членом журі Міжвузівського фестивалю авторської пісні “Студентські струни”, який уже 16 років поспіль проходить у Житомирі. Наше місто і його жителі, за свідченням самого автора, надихає його на творчість. Не випадково Житомир часто згадується у піснях Тризубого Стаса. Ось одна з них. Називається вона “Інструкція”. Рік написання - 1990. 

Тризубий Стас першим в авторській пісні почав створювати і виконувати так звані пісні-ліліпути. Тривалість цих пісень іноді не перевищує 5 –10 секунд. Саме стільки часу потрібно талановитому автору, щоб у яскравій художній формі і, звичайно, з гумором відобразити якусь подію чи явище. Уявляю, як дехто із наших слухачів зараз недовірливо похитує головою. Невже таке можливе? Можливе. Слухайте… “Це кака”. Хто не зрозумів, можемо повторити… 

Уявляєте? Ця пісня була написана у радянські часи. А ось наступна – в часи незалежної України. Дозволю запропонувати її вам у своєму виконанні. Ви готові? Ще нам, браття-українці, усміхнеться доля-р-р-р.”
Воістину – стислість сестра таланту, але теща гонорару.

Іноді Тризубому Стасу дорікають за грубість, за відсутність смаку. Правда, деякі його пісні балансують на межі пристойності, іноді вони навіть переходять цю межу. Але пригадайте, я наголошував, що вони відлунюють наше життя. В усіх його деталях і проявах. А, на превеликий жаль, у нашому житті ще багато складнощів і неприємностей, багато бруду і сліз. А наш сміх – як і сміх Тризубого Стаса – це сміх крізь сльози. Зміниться життя, зміняться і пісні Стаса, я у цьому певен, а поки-що ми маємо те, що маємо.

Хоча я знаю людей, котрі за одну його пісню із цих, скажімо так, малопристойних пісень готові пробачити усі минулі і майбутні помилки автора. Я хочу, щоб ви, шановні друзі, теж послухали цю пісню. Ризикую викликати на себе справжню зливу невдоволення, але ставлю в ефір пісню-гротеск, яка має назву “ Про воно”. Навіщо ж ризикувати, запитаєте ви? Справа у тому, що без цієї пісні, на мій погляд, сьогодні уже неможливо уявити собі творчість Тризубого Стаса. А мені б не хотілося, щоб моя розповідь була в якійсь мірі неповною, чи однобокою. 

При бажанні Стас уміє бути не тільки саркастичним чи іронічним, він буває тонким проникливим ліриком, що відтворює глибинні порухи людської душі, зображає усе те світле і чисте, що є у кожного…

Холодні дні і погляди зимові,

Та раптом, наче вітер з небуття, 

Заграє джаз, пульсуючи “свінгово”,

І я вертаюсь до життя.

Мій контрабас знайшов в коморі спокій,

Гітари, наче з розуму зійшли,

І лише джаз, немов ріка глибока,

Тече у душу з патефонних плит.

Веслує в ніч життя човен останній,

Хвилинами жалю спинивсь в цій річці час,

Та у новім і радіснім світанні

Стара мелодія впізнає знову нас.

”Ми є такі”

       Нещодавно талант Станіслава Щербатих засвітився по-новому. Мені доводилося проводити з ним поряд досить багато часу. На гастролях, наприклад, ми часто опинялися в одному готельному номері. Кожну вільну хвилину Стас проводив за книгою. Це були переважно вірші, або фантастичні романи. Він зізнавався, що фантастика – його друге захоплення. Перше, звичайно, пісня. І ось  у 1998 році солідне одеське видавництво “Маяк” випустило у світ книгу прози Станіслава Щербатих. Книга написана російською мовою і називається “Нічия земля”, до неї ввійшли фантастичний роман з такою ж назвою і 9 оповідань. Популярна газета “Україна молода” протягом 2000 року публікувала цей роман на своїх сторінках уже українською мовою. 
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Книга написана талановито. Не хочеться детально аналізувати цей твір, але скажу, що я сам прочитав його, не відриваючись. Ковтнув, як кажуть, за день. Прочитайте і ви. Певен, не тільки любителі фантастики, а й рядові читачі отримають насолоду. Ось, що сказав про Стаса і про його роман Борис Бурда, відомий телевізійний ведучий, перший віце-президент української ліги “ЧТО. ГДЕ. КОГДА”, в минулому, на мою думку, один із кращих у Радянському Союзі авторів і виконавців власних пісень. Цитую: ”Як будь-яка талановита людина Тризубий Стас знайшов на нічиїй землі власну стежину, на інших не схожу. А більше нічого, щоб написати гарну талановиту книжку, і не потрібно!”

Книга Тризубого Стаса “Нічия земля” у майбутньому може стати темою нашої окремої передачі, а зараз я пропоную вам послухати ще одну пісню із репертуару співця. Думаю, шановні друзі, ви ще не забули анекдот перших років нашої незалежності: до магазину шкільного приладдя і наочних посібників приходить хлопчик і просить у продавця чорнило для 6-го класу і глобус України. Не знаю, повірите ви, чи ні, але недавно у магазині я на власні очі дійсно бачив глобус України. “Глобус України” – саме так називається пісня Тризубого Стаса. 

Творчий доробок Тризубого Стаса сьогодні є найбільшим серед авторів і виконавців власних пісень в Україні. До уже названих збірок його поезій та прози потрібно додати ще 6 магнітних альбомів і п’ять компакт-дисків! Та найголовніше полягає в тому, що Стас не збирається зупинятись на досягнутому. Він постійно у пошуку, у творчому русі. Хоча, як на мене, то і ті його пісні, що були написані 10-15 років тому, і досі не втратили своєї актуальності. Це ще одна ознака талановитості автора, який може бачите те, що для більшості з нас поховане у часі.

Пішов 14 рік нашої незалежності. Україна стоїть на порозі нових парламентських виборів. І тому, мабуть, доречно буде закінчувати нашу програму “Сімейно-політичною піснею”, яку Тризубий Стас написав ще у 1990 році. Виявляється, часи змінюються, а ми – ні.

Ось і все на сьогодні. Це була програма “Наодинці з усіма” та її автор і ведучий Володимир Шинкарук.  Хай вам щастить. До нових зустрічей, до нових пісень.

Рубрика -  «Презентації»

      У середині вересня 2005 року отримав із Харкова збірочку віршів Олександра Бобошка “Ніч на п’ятницю”. Там є довідка про автора, з яким познайомився у поїзді, коли їхав в Одесу в лютому 2004 року.

      Олександр Олександрович Бобошко народився у Харкові 1971 року. Закінчив Харківський інститут радіоелектроніки, за фахом – інженер електрозв’язку.

      Дипломант (2004 рік) та лауреат (2005 рік) обласних літературних семінарів “Молода Слобожанщина”, дипломант всеукраїнської наради молодих літераторів 2004 року.

      Твори друкувались у місцевій пресі, зокрема у часописі “Темп” та в альманаху “Левада”, звучали на обласному радіо. “Ніч на п’ятницю” – перша книга автора. 

      Можна ще технічно удосконалювати вірші, але все компенсує сильна енергетика почуттів автора. Відчувається, що він у пошуку, і важливо не втратити сміливість та природність погляду на світ.  

Упорядник

	
	                          * * *

Хай пошкоджено зуби – зате і ланцюг перегризено.

Карту й компас! Ходіння по колу скінчилось, нарешті.

Вже налито у келихи напівсухого ігристого.

Перший тост – “За свободу!” 

Тепер ти на неї приречений.

Гарантована кістка

                                та миска гарячого варива – 

Це всього лиш минуле,

                                 що рабським було та незатишним.

Ні розвагою дітям, ні панському золоту – вартою

Ти віднині не будеш

І рук нічиїх не лизатимеш.

А лизав же завзято…

Сусідів тримав ти на відстані.

Довіряли тобі і життя, і сімейні секрети.

Та загине

               твоя незбагненна

                                            собача відданість – 

Адже воля, мов п’явка,

                                      висмокче хвору “пся крев” твою.
	
	                          * * *

Коли придавлять брилами роки,

Й життя раптово зробиться баластом,

Коли не подаватимуть руки

Ні однокурсник, ані однокласник,

Коли усе валитиметься з рук,

І не допомагатиме молитва,

І зажадають голови перук,

Завчасно білим кольором облиті, – 

Кохай мене!..

Потомлені за день,

Спочинуть хай набряклі наші нерви,

І хай співає тисячі пісень

Навпіл роздерте блискавкою небо,

І хай дитинством знов запахне дощ,

Наш теплий дощ, наш вимріяний вирій…

А бід мені ти більше не пророч.

Здолаю все. У це я свято вірю.
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	                  * * *

Ось і ти…

Я чекав. Я вірував.

Захолола на кухні кава…

Ти моя нагорода? Кара?

О, минуле, з корінням вирване!..

Чи надовго? Гіркої вип’ємо!

Бо живеться не надто солодко.

…А з легень твоїх раптом випірне:

· Я до тебе назавжди, соколе…

                    * * *

Янтарним молоком

                                стікають груди сосен.

Зцідити б нам його

                                в засмаглі кухлі жмень!

У нім – жага життя,

                                яку вдихає сонце,

П’янка роса світань,

                                ночей коротких мед.

Хмільний липневий рай!..

                                   Нас тягне до нестями

Достигле почуття

                              поміж соснових стигм.

Ці сльози лісові,

                           цей трунок золотий

До губ не піднести – 

                                    так випити серцями!

                          * * *

Подалі від тверді земної. Все вище і вище!

Хоч кожний наступний – складніш попереднього кроку.

Підпертий драбиною, стовбур хитається вишні,

Стікають плоди перестиглі солодкою кров’ю.

Як близько до неба: дві жмені подзьобаних ягід,

Два кроки щаблями-гілками, сухими й непевними…

Подяка пресвітлому сонцю й великому Ягве

За те, що наповнено відра червоними перлами!

Вітаю світло святе – золоте, доброзичливе,

Таке недоступне ночами грудневими довгими.

На нього молюсь я – нехай же простять преподобні
Цей гріх несвідомий нащадку трипільських язичників.

                          * * *

Так поплач за минулим літом, холодний вересню!

Розродись дощами, прощальне слово промовивши.

Хоч поважні отці звинувачуватимуть в єресі – 

Пригадаймо не раз про веселі купальські вогнища.

Вкотре нам закортить

                                     в опівнічне пірнути літепло

І, забувши про те,

                                 як важливо бути статечним,

Не вінками дівочими

                                       вдаль за водою линути – 

А пливти до верхів’їв.

                                        До витоків.

                                                             Проти течії.
	
	                        * * *

…І як винагорода – Новгород!..

Над Волховом – шалена віхола.

· Н е  ж а р к о. Вихилити б “норму”…

· Та можна і подвійну вихилити!

Гаряча юшка. Пляшка “білої”.

Млинці з ікринками червоними.

За цілий день ми так набігались,

Милуючись церквами й дзвонами.

Кремлівських сивих благовісників

Не лине музика над містом.

Без язиків, давно вже вирваних,

Це просто мертві мідні вироби,

Які на Віче не покличуть.

Мовчати їм, мовчати вічно,

Таким великим. І величним,

Як Пісня про Олега віщого.

                          * * *

Здається, ми чужі на цьому святі.

Ми не святі – ми грішні і прокляті.

Напружені, як стиснуті пружини,

Приречені здаватися чужими.

Тут не для нас наповнено бокали,

Нас тут не люблять, нас тут не чекали.

Ми тут не гості – випадкові зайди.

На цьому святі ми, здається, зайві.

Підвівши вгору очі від підлоги,

В наступну мить оглянемо спідлоба

Накритий стіл, розкішні білі квіти…

Здається, ми чужі на цьому світі.

                   * * *

На наші млини

                       ще поллється вода,

Рятуючи нас

                     від жаги та спекоти.

Відмиємо одяг

                      від сліду стида

І стомлені душі,

                         просякнуті потом.

Як після війни

                       чи засилля орди,

Зібравши живих,

                          помолившись за мертвих,

Зімкнувши

                 свої поріділі ряди,

Піднімемо вище

                          побляклі знамена – 

І пройде парадом

                            під оплесків сплеск,

Забувши мільйони образ та принижень,

Не здоланий,

                    хоч і знедолений,

                                                плебс,

Що, попри прогноз,

                                 несподівано вижив!
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