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Новини одним рядком:
24 жовтня – концерт і презентація книжок  київських авторів Едуарда Драча та Кирила Булкіна в НСПУ (Банкова,2)
4 листопада - "Вечір української пісні",  присвячений листопадовим подіям в історії України, Львів, вул. Пекарська, 13
9-10 листопада – літературно-музичний фестиваль «Луцька барикада»
14 листопада – творче об’єднання «Бамбук»,Олена Фролова у Київському Будинку актора
16 листопада – концерт Сергія Хоменка у Київському КАП «Арсенал»

18 листопада – Київський театр поезії та пісні, концерт Т. та С.Нікітіних, Москва, у Національній музичній академії

23 листопада – “Арт-Сузiр'я" представляє Сергія Джигурду з піснями Булата Окуджави у Київському Будинку актора
26 листопада – концерт Аліни Михайлюк, Одеса, у Київському КАП «Арсенал»

7-8 грудня – другий міжнародний фестиваль сучасного мистецтва «Харківська барикада»
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Київ – МА «Остання барикада»

Мистецьке об’єднання «Остання барикада» повідомляє про свої найближчі літературно-музичні фестивалі:

9-10 листопада-місто Луцьк. Літературно-музичний фестиваль «Луцька барикада»
7-8 грудня –місто Харків. Другий міжнародний фестиваль сучасного мистецтва «Харківська барикада»
Попередні програми фестивалів:

Літературно-музичний фестиваль «Луцька барикада»
                                                 9 листопада
Денна програма- Зустріч з Юрком Покальчуком,(м.Київ) Олександром Ірванцем(м.Ірпінь), Сергієм Жаданом(м.Харків). Ведучий-Олесь Доній. Волинський Національний університет ім. Лесі Українки (вул. Винниченка, 30А)

Вечірня програма, 19:00 -«Літературні ПІЖони». Поетичний вечір за участю Ю.Покальчука, О.Ірванця, С.Жадана. Музична  підтримка-гурт «Очеретяний кіт»(м.Вінниця).

 Клуб «Майдан» (вул. Бойко, 2)

                                                         10 листопада

Денна програма, 15:00-18:00 - «Літературно-музичний марафон». Ю.Покальчук, С.Поваляєва,  С.Пантюк,  І.Андрусяк,  Р.Скиба,(всі-м.Київ), О.Ірванець(м.Ірпінь),  Н.Федорак(м.Львів)

Музичний гурт: «Вій»(м.Київ)

Барди: Е.Драч, В.Піроженко, Л.Рой, «Ворождень»(всі-м.Київ).

Народний Дім «ПРОСВІТА» (вул. Б.Хмельницького,1)

Вечірня програма, 20:00 -1.Бенефіс Лірника Сашка(м.Київ)

2.Перформенс від театру Homo ludens. (м.Харків)

3.«Поезія двотисячників». П.Коробчук, В.Черняхівська, В.Волочай, І.Цілик, О.Корж, Д.Лазуткін(всі-м.Київ), Б.-О.Горобчук,(м.Ірпінь), О. Коцарєв, (м.Харків).

4.Бардівська програма Е.Драч, В.Пироженко, Л.Рой,«Ворождень»(всі-м.Київ). 

Клуб «Майдан» (вул. Бойко, 2)

Другий міжнародний фестиваль сучасного мистецтва «Харківська барикада»


7 грудня:
18.00 – Літературний литовсько-білорусько-український проект «Magnus Ductus Poesis »: Є.Алішанка, В.Бразюнас, В.Дексніс (Литва); А.Хаданович, В.Арлов, М.Мартисевич (Білорусь); О.Сливинський, А.Бондар (Україна). 

19.30 – гурт «Оркестр Че» (м.Харків).
20.00 –Перший Відкритий Чемпіонат України зі Слему. Ведучий – Анатолій Ульянов.
22.00 – Сергій Жадан та гурт «Собаки в космосі».

8 грудня:

16.00 – Літературний марафон: Д.Кузьмін, А.Пустогаров, Л.Горалік, С.Львовський, Гейде, Гуголєв (Росія); Р.Мельників, Р.Трифонов, Г.Яновська (Україна).
18.30 – «Союз писателей» (Харків): Ю.Цаплін , А.Краснящих, М.Бородін, А.Афанас’єва, В.Нугатов, Д.Лазуткін .
20.00 – «Поезія двотисячників» – О.Романенко, Б.-О.Горобчук, П.Коробчук, Д.Лазуткін, С.Ушкалов, О.Коцарев та інші.
21.00 – Поетичний пороШОк: О.Сливинський, Ю.Покальчук, А.Бондар, Т.Малярчук, О.Кабанов, Т.Прохасько, Г.Лукомніков, А.Родіонов.
22.30 – гурт «Сонцекльош» (м.Київ).
УВАГА! МО «Остання барикада» попереджає: Програма має попередній характер і може вдосконалюватися.

Київ – Василь Сірко
14 жовтня – особлива дата для України. Але якщо спитати пересічного перехожого на київській вулиці: чим саме знаменна ця дата, то заледве кожний п’ятий згадає свято Покрови Пресвятої Богородиці, а про день народження УПА – ще менше.

Утім, є надія, що ситуація з часом змінюватиметься на краще. Бо ж 14 жовтня – один з найгучніших приводів для політиків засвітитися перед телекамерами, а якщо пощастить (як цього разу вітренківцям), то й зазнати стусанів від міліції. Отож і пересічний споживач телепродукції, бачачи на всіх каналах різного ступеню спекулятивности сюжети про ці події, має, врешті-решт, поцікавитися не лише тим, «хто з ким бився», але й – «за що билися».

А від цього вже крок до пробудження громадянської свідомості. У декого, щоправда, по пробудженні вона може виявитися такою, що – ой, краще б дрімала далі! Але (принаймні, за моїми оптимістичними оцінками), ці «дехто» складають все ж-таки меншість, тому загалом явище усіляких більш чи менш масових заворушень на 14 жовтня, як на мене, слід вітати.

Але ще більше варто було б вітати такі події, які привертають увагу до дати 14 жовтня не через бійки та заворушення, а через позитивні творчі прояви. І тут ми вже підходимо власне до теми цього допису – Першого Всеукраїнського фестивалю повстанської та стрілецької пісні «Повстанська ватра», що відбувся 14 жовтня у столичному Будинку офіцерів.

Цей фестиваль мав усі шанси стати вагомою подією – і мистецькою, і ідеологічно-виховною. І частково став, але – лише частково.

Перш за все, шкода, що багато із заявлених колективів та солістів так і не змогли виступити. Хтось просто не приїхав до Києва, а для когось не виявилося потрібної апаратури. Останнє стосується насамперед рок-гуртів. Хоча в програмі їх було заявлено чимало, зокрема, й такі вже досить відомі команди, як «Самі свої», «Тенета», «Де? Сенс» та інші, у фестивалі зрештою не взяв участь жоден рок-гурт.

Можливо, у браку апаратури винні партнери, які підвели, можливо, самі організатори, які не проконтролювали тих партнерів, але факт є факт: «роковий» фрагмент спектру повстанських пісень з фестивалю випав. До речі, тими самими проблемами з технікою пояснювали й неучасть переможців фестивалю в концерті на Софійській площі ввечері того ж 14 жовтня (а спочатку це було заплановано).

Але навіть це – не найгірше. Найгірше – що зал будинку офіцерів був заповнений менше ніж наполовину, а той узагалі на чверть. Організувати глядачів – зокрема, студентів, старшокласників, солдатів-строковиків – було і вкрай важливо, і, здається, не так складно. Не занурююсь наразі у питання, хто конкретно недопрацював, а просто з жалем констатую: дуже гарний шанс долучити молодь через чудові пісні до розуміння історії та сьогодення України – змарновано. А про те, що шанс був справді гарний, свідчать відгуки багатьох глядачів по закінченні концерту. У цих відгуках домінували два настрої: натхнення від почутого й побаченого та жаль від слабкої поінформованості, через яку мало хто знав про фестиваль. – Чому ж не було оголошень, реклами? – обурювався один керівник дитячої організації. – Я випадково прочитав про фестиваль напередодні в Інтернеті й прийшов, а якби знав заздалегідь, то міг би привести півтисячі старшокласників!

Залишається сподіватися, що в подальших фестивалях (а «Повстанська ватра» обов’язково має тривати в наступні роки!) організатори врахують уроки й помилки цього року. Ну а тепер – про приємне, тобто яскравих виконавців, які відзначилися на фестивалі, та нагороди.

Унаслідок вже згаданої відсутності рокерів журі було змушено перекроїти систему призів та відзнак. Ковалі спеціально для фестивалю викували три спеціальних призи, кожен з яких виглядав, як нотний ключ, встановлений на символічному мечі. Журі ухвалило соломонове і, гадаю, справді мудре рішення: вручити ці призи не за номінаціями (хоча після того, як з програми «випали» рок-гурти, номінацій залишалося якраз три: виконавці-інструменталісти, хорові колективи та автори-виконавці). Два з трьох ключів знайшли своїх власників за принципом «за сукупністю заслуг». Їх отримали знамениті хори «Гомін» та «Чумаки» (і хоча в програмі фестивалю вони були оголошені як такі, що виступають поза конкурсом, як почесні гості, глядачі та всі учасники бурхливо привітали рішення журі). Третя з головних нагород дісталася наймолодшому учасникові фестивалю – тринадцятирічному кобзареві Данилу Мельнику, який вразив усіх своїм потужним виконанням.

Журі (а очолювала його заслужена артистка України, відома співачка Леся Горова) відзначило також композитора Галину Ольховську, що під рояль виконувала власні пісні на вірші Атени Пашко, дует молодих кобзарів Ярослав Джусь – Данило 
Носко, та інших виконавців.

У жанрі авторської пісні було вручено одразу два дипломи за перше місце: дуету Ігор Якубовський – Тетяна Негрій та Кирилові Булкіну.
Отже, є цікаві імена (зокрема й нові), є величезний потенціал, і є уроки, насамперед в організаційній сфері. Сподіватимемося, що перше та друге розкриється на наступних фестивалях ще яскравіше, а третє – врахують!
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На моїй землі

(пісня вояка УПА кінця 1950-х)

Слова та музика К. Булкіна

	
	На моїй землі – влада темряви,

шабаш нечисти, час пітьми.

Ворог виміряв, що я вимріяв,

й топче чорними чобітьми.

Не навік, однак, укарбовані

в степ і ліс чужинські сліди…

Лину в ґрунт дощем, змию знак біди

на моїй землі окупованій.

Рев чужих пісень замість солов’їв –

де той звук, щоб з ним сперечавсь?

Щоби кулемет своє соло вів –

вже не час, а мо’, ще не час.
У льохи й під стріхи захований,

арсенал чекає часу,

як пихатих зайд знайде правий суд

на моїй землі окупованій.
	Мережі нема. Сам за себе дій.

Та чи вдієш щось, коли сам?

Браття з сестрами, наче лебеді,

клином рушили в небеса.

Хто на сході впав, замордований,

хто на захід вирвався й зник…

Лиш відлунням крук відповість на крик

на моїй землі окупованій.
… Тануть в присмерку краю обриси,

розчинюсь до ранку і я –

щоб приміряти, в иншім образі,

иншу тактику та ім’я;

щоб вести в реальності зміненій

в инший спосіб – той самий бій:
за життя дітей на землі своїй,

 назавжди від ворога звільненій.


Суми – Петро Картавий

У Рівному три дні звучали пісні студентів та лунали бурхливі аплодисменти глядачів
          Заспівом до фестивалю «Я і Гітара» можна взяти слова лідера гурту «Скеля» полтавчанки Юлії Петруні із пісні «Життя наше студентське».
Ми обожнюєм життя

І мінятись не бажаєм.

Але час невпинно йде

І студент це добре знає.

          Заснований ще 1986 року фестиваль у бурхливі часи не проводився, тому цьогорічний – 19-й за ліком. У Палаці культури „Текстильник” крім господарів співали гості з Дніпродзержинська, Кіровограда, Костопіля, Луцька, Острога, Полтави. 24 жовтня виступали барди, 25 – рок-гурти, а 26 – гала-концерт і нагородження переможців.

         Проводив фестиваль «Я і Гітара» профком студентів Рівненського Державного гуманітарного університету (РДГУ), який очолює Андрій Турченюк. Студенти вміло організували побут і виступи, про що свідчили радісні обличчя учасників та слухачів після концертів. Приїжджих забезпечили безоплатним проживанням та харчуванням, за що подяка  громадським діячам майбутнього. Весело вели фестивальні концерти викладачі РДГУ Ірина Воробйова та пан Вадим (його прізвище не назвали). Вони активізували зал, і глядачі засипали сцену записками. 
         Виступ учасників оцінювало журі на чолі з відомим бардом і лідером гурту „Чорні черешні” Юрієм Поліщуком,  гурт єдиний представник України, хто отримав звання лауреата фестивалю авторської пісні країн СНД у С-Петербурзі (1996 рік). Члени журі: Олексій Казанцев, Олег Власик, Віталій Пилипчук, Андрій Матвіїв. 
         Гран-прі фестивалю отримав гурт „Вишнева гора” з Рівного. Лауреати: дует Оксана Білова - Наталя Мельничук (Рівне), гурт „Мій батько п’є” (Рівне), гурт „Самотня оаза” (Луцьк). Дипломанти: автор музичних композицій Ігор Ходжаєв (Дніпродзержинськ), гурт „Крик душі” (Рівне), гурт „Unruled by None” (Рівне). Спеціальними призами відзначено студентку РДГУ Ларису Гладун і дует з Полтави „Край” (Костянтин Лашко - Ярослав Гузченко) «за оригінальність тексту» поета Ярослава Гузченка для пісні „Ідіот”.

	 
	Зелені ріки осені, синя трава

Обличчя вкрите росами, хмільна голова

Босоніж вибіг в поле і тут ти один

Заспале тіло кволе вбирає цінність хвилин.
	Прощальний промінь сонця упав на плече

Затис його в долонці, але він не пече

Вхопив за пальці мрію, її не відпускай

Весною ще зігріє, а доти – зачекай.


Приспів:

Зачекай доки прийде весна

Зачекай як зігріє вона

Зачекай доки сонце зійде,

Але де воно, де воно, де воно, де?!

     Я не хочу чекати, я не хочу не мати,

     Я не можу існувати немов кинутий за грати.

     Заклеїти очі, заклеїти вуха і рот.

     Бо я вже не я, я – на пів ідіот.
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	У полі безтурботно з птахами пустував

В маленькі ручки охотно ти чашу волі взяв

Але на дворі осінь і чаша вже пуста,

Бо снігове колосся ніжки огорта.
      Приспів
	Поволі крок за кроком до струмка волі йшов

Та не змигнувши оком все поле перейшов

Обличчя вже змужніле і посмішка не та,

А у струмку змарнілім тече вода проста.

       Приспів


       Познайомтесь з віршами пісень студенток РДГУ
	 
	Лариса Гладун

Холодний вітер

Холодний вітер гріє душу,

а ніч навколо лиш мовчить

твого дзвінка чекати мушу,

а телефон мовчить, мовчить.

Розбите серце б’ється в грудях,

а на столі мої листи,

тобі ніколи не читала,

ніколи їх не бачив ти.

Приспів:

Люби мене, як ти любив

Чекай мене, як вмів чекати

Твої слова можуть убити

Мене ж уміли рятувати.

Люби мене, як ти любив

Чекай мене, як вмів чекати

Думки нас можуть розвести

Мене ж уміли рятувати.

Сьогодні все як не мені
мене ти бачиш, навіть чуєш,

а очі вже твої сумні

мене від болю не врятуєш,

так мало статись у житті

любов, як голуб має крила,

а може це ще не кінець

і ми її не відпустили

Приспів
	Оксана Білова (дует О.Білова – Н.Мельничук)
Наше життя

Не дзвони мені сьогодні додому (невже?)

Я з тобою не піду (не підеш?)

Починаю я життя по-новому (та що ж ти кажеш?)
Не питай мене чому (вау!)

Залиш на моїх дверях візитку (він не залишить…)
І забудь моє ім’я (не забуде…)
Покидаю нарешті долі сітку, (покидай!)

Хоч співатиму щодня (співаєм!)

Приспів:

Заблукати в світі так хотілось

Мандрувати, зупиняти час

У очах щасливих загорілось,

Що ти в мені, а я в тобі враз.

Почуття свої давно загубили (загубили…)

Де початок і кінець  (не знаю…)
За життя ви більше мрії любили (ти права…)

І звели все нанівець  (можливо…)

Подивись, яке прекрасне майбутнє (ага..!)

Заховалося в тобі (хіба!?)

Закохайся, поки в небі не зникли (о, так!!!)

Таємничі кораблі.

Приспів 

Не дзвони мені сьогодні додому
Вже немає вороття

І почувши цю пісеньку знайому

Промовляй такі слова.

Приспів


         Наступного року «Я і Гітара» святкуватиме ювілей, до якого бажано залучити більше бардів з інших міст.
О. Кришталева, Львів

kryshtalewa@ukr.net
Срібна підкова повертається або чому старий кінь борони не зіпсує

(про недільний концерт, він же фінал)

У мене було запрошення. Але потрапити на фінал фестивалю „Срібна підкова-2007” могли усі, хто хотів. Бо, окрім запрошення, вхід у палац культури ім. Гн. Хоткевича був вільний! І це класно! До того ж, на 16.00 – концерт розпочався о четвертій недарма, бо тривав майже 5 годин. 

Якщо вчора можна було послухати-побачити переможців минулих років, то недільний концерт став справжнім суцвіттям для поціновувачів авторської пісні та співаної поезії. Чесно кажучи, я й не сподівалась на присутність стількох відомих бардів одночасно. Овва! Вони ходили так близько, вони виступали, вони спілкувались. Їх можна було не тільки побачити, але й почути, зазнимкувати, попросити автограф. Скажу без зайвої скромності – концерт заслуговував мегасцени. Бо фінал „Срібної підкови” представив саме українських і саме професійних виконавців незаслужено забутого жанру авторської пісні. А попри те відбулось нагородження лауреатів 2007 року.

Лауреатом 1 премії став Володимир Самайда з Києва – він представив свою пісню „Київський вальс. Сучений”. Мережачи куплети із відомими, А. Малишка, вальсом, цьогорічний лауреат закінчив свій виступ такими словами: „Як тебе відродити, Києве мій”? І було відчутно майже на дотик, що за цією фразою – ще багато запитань, на які ми усі шукаємо відповіді. Нагороду цю вважаю заслуженою і достойною. Лауреатом першої премії став також гурт „Теллері”, де присутній гарний жіночий вокал. Принаймні, запам’ятався. 
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Літературний супровід недільного концерту довершила гостя із Запоріжжя Лада Хортич своїм віршем „Останній день серпня”. А ведучими були, як і у передддень, відомі львовознавці, брати Іван і Петро Радковці. Щоправда, допомагав вести концерт завжди незмінний і невтомний Сліва (Сергій Пантюк). Лауреатом 2 премії оголосили Антона Лісевича із Запоріжжя. У нього доволі своєрідна манера співу, завдяки чому, він, мабуть, і покорив серця журі. 

А поки переможці тішилися своїми нагородами, на сцені виступали гості. Кілька задушевних пісень від легенди укр. бардівської пісні, Тараса Мазура пробирали до кісток. Варто було тільки вслухатися у тексти його пісень, особливо у пісню: „Вибирай, вибирай – маєш пекло або рай”. Овацій і захоплення заслуговує його віртуозне володіння гітарою. І гідного подиву – чому про таких виконавців ми дізнаємося радше випадково? 

На фестиваль прибули гості з Кракова – „Півніца под баранамі”. Співала пані Ольга Мауер по-французьки, і в залі повіяло західним вітром. Не менш цікавими, театралізованими постали перед публікою сценки Агнєшки Рознер-Завіліньскої („Льох Камельот”) – Агнєшка співала і про життя, і про пристрасті. І подарувала львів’янам навіть одну українську пісню „Бодай ся когут знудив”, якої навчилась від своєї української колеги. 

Кілька слів, як пожартували організатори, у ніч із п’ятниці на понеділок, промовив і Андрій Саєнко. Відрадно, що відтепер і найближчих три роки „Срібну підкову” хочуть зробити без таких великих проміжків часу – щорічною. Знаємо ж бо самі, що українська пісня, як ніколи, потребує підтримки і розкрутки. На нашій, не своїй землі. А цим повинні займатися професіонали і патріоти. І не від випадку до випадку, а регулярно! І впевнено! 

Вишуканим дуетом виступили на недільному концерті Ольга Богомолець та Ігор Жук. Проспівавши три задушевні пісні, з-поміж яких мені найбільше сподобалась „Розпусна вдовиця”, Ольга та Ігор запросили на сцену цьогорічного ювіляра  Олександра Смика. 

І навіть якщо хтось із вас ніколи не бачив пана Олександра, то не міг не чути його пісень. Цьому автору належать десятки пісень, які облетіли майже усі українські бардівські фестивалі. Ольга Богомолець подарувала О. Смику плюшевого ведмедика. (Мабуть, і приємно, і несподівано, коли такі подарунки з’являються саме на такі поважні дати?!) та ще виманила у ювіляра обіцянку, аби той кинув курити, бо О. Смик потрібен нам живий-здоровий. Пані Ользі можна вірити, адже за освітою вона медик і мама 4-ох дітей. 

Сергій Шишкін потішив публіку рок-н-рольчиками у супроводі роялю. Самодостатній і справді неформатний автор. Дивина та й годі. Гадаю, професіоналам можна вибачити їхній химерний настрій і те, що вони так мало виступають не із власної вини. 

Лауреатами другої премії став гурт „Колір дощу”. Пісня у формі діалогу між хлопцем та дівчиною, а ще у супроводі двох гітар недарма полонила серця і вуха журі та публіки. Якщо цей гурт і надалі дивуватиме публіку такими знахідками, то нехай готується засідати у студії звкозапису, бо є над чим. Цьогорічним лауреатом проголосили і веселого, майже мультгероя Сашка Кухту, за „Донну Параску”. І не тільки. 

А ще виступали такі гості, як Олег Сухарєв із Києва, лідер гурту „Нетутешні” Павло Щириця та Ігор Тітик зі скрипкою. Потішив публіку ворожбитськими мотивами гурт „Ворождень”, який був лауреатом 2000 року. Вдарив по струнах і Віктор Нестерук, один із журі „Срібної підкови”. Олесь Старовойт недільного вечора нічого не співав, натомість представив лауреата третьої премії Антона Крука. Антось виконав пісню „Почну спочатку”, а журі охрестило його незаконнонародженим сином Розенбаума. Хоч я би розділила мухи і котлети... 

Лауреатом третьої премії стала Олеся Найдюк з Києва. Вона виконала пісню „Не плач, я з тобою”. Тим часом поет Олег Романенко похвалився книгою „Дві тонни молодої української поезії”, відрекламував повноцінну „рекламну павзу” і запросив на сцену лідера гурту „За вікном” Олександра Музику. 

Богдан Ільницький з Чернівців нарешті мав нагоду проспівати свою пісню, яка стала культовою і яку співають всі, кому вона подобається, не завжди знаючи автора. Отже, ми також мали нагоду почути її – пісню „Але ти не та...” А от на відміну від героїні, пісня була саме та, що треба!

Легендарний Едуард Драч і Григорій Лук’яненко (з „Рутенії”) заворожили публіку відомою піснею „Спи, маленький козачок”, „Із полону, із Ізмаїлу” та однією жартівливою, про коней. Зал шаленів і хотів ще. А вечір тим часом котився до свого завершення. 

Лауреатами першої премії стали: Володимир Невельський і гурт „Роздоріжжя”.  Їх оголосили наприкінці. А коли виступив Віктор Нестерук, на сцену таки запросили усіх учасників для фінальної пісні „Хлопчик Божої ласки”. Надіюсь, що наступного року фестиваль матиме не лише свою емблему, але й свою фірмову пісню. І таких же цікавих виконавців! І щоб не лише раз у рік, а щоб і протягом року ми мали можливість їх чути-бачити, ними насолоджуватись і їх любити, бо вони того варті. А старий кінь, як відомо, борони не зіпсує. А-га, і ще щоб у залі не було де яблуку впасти! Чуєте? 

Львів – Андрій Кирчів (виконавчий директор фестивалю)
До уваги засобів масової інформації
Організаційний комітет V Всеукраїнського молодіжного фестивалю
авторської пісні та співаної поезії „Срібна Підкова”

Прес-реліз від 31 жовтня 2007 року
На три дні – 26-28 жовтня поточного року – Львів став столицею всіх бардів України. Адже саме у цей час відбувалася заключна частина п’ятого поспіль Всеукраїнського  молодіжного Фестивалю авторської пісні та співаної поезії «Стібна Підкова». 

Розпочалася вона вже традиційно останнім – львівським – відбірним туром, на який організатори запросили усіх тих бажаючих показати свою виконавську майстерність, які із різних причин не змогли чи не встигли зробити це під час «своїх» регіональних турів. Саме у такий спосіб на львівську сцену потрапили гурти «Сон» із Козелецького району Чернігівської області та «Барви» з Одеси, а також солістка Олеся Найдюк з Києва. До речі, саме їй було наступного дня вручено традиційний приз від Оргкомітету за найвищу виконавчу майстерність в рамках відбірного туру – гітару. 
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А от із визначенням фіналістів журі мало серйозні проблеми: об’єктивно суми набраних конкурсантами балів дуже мало відрізнялися поміж собою. Тож врешті-решт було прийнято «соломонове» рішення дати всім семи учасникам львівського туру шанс випробувати власні сили у фіналі.

Вранці 27 жовтня до Львова з’їхалися практично усі фіналісти, члени журі та гості Фестивалю із Києва, Запоріжжя, Тернополя, Івано-Франківська, Рівного, Кривого Рогу. В умовах незрозумілої кризи із залізничними квитками, для доставки численної столичної делегації (близько 40 осіб) на фінал і назад Оргкомітет спеціально винайняв автобус. Всі кошти подорожі, харчування та проживання (для цього понад шістдесят місць було заздалегідь зарезервовано у чотирьох готелях) запрошеним до участі у фінальному дійстві «Срібної Підкови» особам теж були компенсовані за рахунок організаторів, як, врешті, було зазначено в засадах проведення Фестивалю.

У зв’язку з різним часом прибуття транспорту із учасниками та гістьми, жеребкування та фінальний конкурс розпочалися на півгодини пізніше, аніж це було визначено у й без того щільній програмі. У міському Палаці культури ім.Г.Хоткевича (разом із Львівською міською радою він став одним із співорганізаторів фіналу «Срібної Підкови») для зручності проведення фінального туру були готові камерний (у ньому відбувалося прослуховування солістів) та великий зали, а також репетиційне приміщення і кабінет Оргкомітету.  Доки солісти та дуети демонстрували свою майстерність перед журі у малому залі, у глядацькому приміщенні монтувалася професійна звукова, відео- та світлова апаратура, про які теж подбав Оргкомітет «Срібної Підкови». Зйомка цьогорічних фінальних концертів велася у повному обсязі п’ятьма телекамерами з метою формування DVD-версії, а восьмиканальний запис звуку дасть в майбутньому додати «живий звук» до альбому чи портфоліо виконавців. 

Ситуація із визначенням лауреатів майже повторила історію із львівським туром. Втім, важко звинувачувати у необ’єктивності журі під головуванням О.Старовойта, до складу якого увійшли такі знані «метри» української авторської пісні та співаної поезії, як Е.Драч, О.Смик, О.Власюк-«Лірник», Г.Лук’яненко («Рутенія»), С.Пантюк, Дмитро та Леся Добрий-Вечір, В.Нестерук, Н.Криничанка, І.Тітик. Зважаючи на стан конкурсантів (переважна більшість – з дороги) та загальний високий рівень підготовки, члени журі постановили ще раз прослухати десятку кращих фіналістів за дві години безпосередньо перед заключним гала-концертом, аби остаточно винести свій вердикт. З тим і пішли набиратися сил до «Пузатої Хати», яка впродовж двох днів дбала, щоб поважні гості не вимерли з голоду. А о 18:00 виступом лауреатів «Срібної Підкови 2000», знаковим в Україні гуртом «Пропала Грамота», розпочався фінальний концерт, у якому, окрім гостей та членів журі фестивалю – Сашка Лірника, Наталки Криничанки, Олеся Старовойта, Євгена Манженка, Костя Ігнатчука та гуртів «Окрема Територія», «Тінь Сонця», «Велосипед» і «Дивні» - взяли участь всі фіналісти: В. Самайда, В.Невельський, О.Кухта, дует Speranza,  гурти «Телері», «Вишнева Гора», «Нетутешні», «Роздоріжжя» та «Колір дощу».

Наступного дня після обіду рішенням журі було остаточно визначено переможців цьогорічного фіналу. Лауреатський титул поза рамками конкурсу отримав 42-річний Володимир Самайда із Києва. Це винятковий випадок у практиці Фестивалю, однак на таке рішення були вагомі підстави: конкурсів «Срібної Підкови» не було аж 7 років, впродовж яких бард мав можливості, зважаючи на блискучі цьогорічні оцінки його творчості, стати лауреатом. А перше місце серед солістів виборов Володимир Невельський із Кривого Рогу. Другу позицію у цій номінації поділили поміж собою Антон Лісевич (Запоріжжя) та Олександр Кухта (Тернопіль), а на третьому місці опинилися Олеся Найдюк (Київ) та Антон Крук (Львів). З гуртами ситуація склалася дещо іншим чином: тут лауреатство поділили поміж Тернополем («Роздоріжжя») та Києвом («Телері»), а на другу позицію вийшли, знову ж-таки, київські «Нетутешні» та тернопільський «Колір дощу». Вони взяли участь у майже п’ятигодинній програмі гала-концерту, супроводжуваного, як і попереднього дня, поетичними композиціями київських майстрів слова на чолі із Сергієм Пантюком та пересипаного жартами конфенансом «професійних львів’ян» - Івана та Петра Радковців. Справжньою окрасою фіналу стали виступи лауреатів попередніх «Підков» - Тараса Мазура (1996р.), Б.Ільницького, О.Сухарєва, Я.Шпачинської, П.Нечитайла та гурту «Ворождень» (всі – 2000р.), а також членів журі – Е.Драча в дуеті із лідером «Рутенії» Г.Лук’яненком, О.Власюка («Лірника»), І.Тітика - і запрошених гостей, серед яких – А.Винницький з гуртом «Фляшка нізвідки» (Івано-Франківськ), Г.Вагапов, О.Музика. 

Завдяки патронатові Генерального Консульства РП у Львові, «родзинкою» цьогорічної «Срібної Підкови» став виступ двох виконавців авторської пісні з Кракова – Олександри Маурер (кабаре «Півніца под Баранамі») та Агнєшки Рьоснер-Завілінської (кабаре «Льох Камельот»). Це була одна з небагатьох можливостей порівняти основні тенденції і рівень розвитку цього жанру в обох сусідніх країнах. Самі гості висловили захоплення містом і фестивалем, пропонуючи водночас частіше поводити спільні мистецькі акції у такому та інших форматах.

Та напевно найбільш зворушливими хвилинами фінального гала стало відзначення на сцені двох ювілеїв – півстолітні роковини легенди української авторської пісні Олександра Смика та 30-ліття творчої діяльності Сергія Шишкіна із Володмира-Волинського. А привітати О.Смика на сцену вийшов дует Ольги Богомолець та Ігоря Жука, які спеціально на декілька годин приїхали автомобілем зі столиці, аби взяти участь у фінальній концертній програмі.

Всі учасники фінальної програми отримали призи – сувеніри та оригінальні пакети із пивом фестивалю від ТМ «Львівське», а від Оргкомітету – теніски із вишитою символікою Фестивалю та іменні вітражі. 

Завершився концерт традиційним спільним виконанням «гімну ТАМу» - пісні одного із засновників Фестивалю, відомого барда Віктора Нестерука. Проте і ті, хто у той час був на сцені, і глядачі у залі зрозуміли: розлука із «Срібною Підковою» не буде тривалою. Невдовзі – нові акції, концерти, тури і записи, єдиним завданням яких залишається пропагування української авторської пісні зокрема і пісенної культури загалом в суспільстві і у світі.  

За детальнішою інформацією прохання звертатися до директора V Всеукраїнського фестивалю авторської пісні та співаної поезії „Срібна Підкова” Андрія Кирчіва
Контакти: моб.8050-3708891, e-mail: kyrchand@gmail.com,  www.sribnapidkova.org.ua  

P.S. Від упорядника. Вітаю з пісенним святом усіх причетних до відродження, після семирічної перерви, фестивалю «Срібна підкова». Пропоную ознайомитися з віршами пісень дуету «Нетутешні» з Києва,  гурту «Колір дощу» з Тернополя  і дуету “Speranza” з Ужгорода.
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дует «Нетутешні», Київ
ВАГОМЕ      (Галина Ткачук)
	
	Нас було восьмеро у зграї,

Топтали ми хазяйський льон,

І кожен відав кілька таїн,

І кожен важив кілька тон.

І різнотрав’ям за звичаєм

Вертали ми. Тягло нас в сон,

І кожен відав кілька таїн,

І кожен важив кілька тон.
	Ми вірим ми ще політаєм,

Хоч ми – слони, і кожен – слон,

І кожен знає кілька таїн,

І кожен важить кілька тон
Ми згодні джмелити медяне

Щоб лиш змінити цей закон,

Де кожен знає кілька таїн,

Але ж і важить кілька тон. 


А на свята близькі, Різдвяні,

Ми, наче кепський грамофон,

Повторюєм: “Візьміть ці тайни,

А з ними й наші кілька тон”!
НЕТУТЕШНІ       (Павло Щириця)

	
	Ми заходили в гавань,

Ми хотіли осісти,

Але руки – для плавань,

Ми не можем на місці.

Ми збивалися з ритму,

Але не зупинялись,

Та ніхто нам не крикнув

(Навіть жоден зухвалець):

Приспів:

“Нетутешні,

Мов черешні

В цвіті серед зими:

Де ви є такі як ми?”

“Ми зникаєм,

Щоб за гаєм

Знов змахнути крильми

З тими, хто такі як ми!”


	Ми задраяли люки,

Ми сховались від світу:

Ми схопились за руки,

Ми збирались радіти.

Ми вже тішились тихо,

Дослухались до скважин

Нам здалося – хтось диха

І подумали скаже:

Приспів.

Рвали струни нехитро,

Били пальці до крові, –

Нас запишуть у титрах:

Скажуть: “Це випадкові”.

Ми зайдемо у гавань

І почуєм на місці:

“Ваші руки – для плавань,

забирайтеся звідси!”

     Приспів.


Гурт „Колір дощу” (м.Тернопіль)

Химери бруківки

Олександр Бойчук
	
	Осіннє сонце сідає доволі скоро –

Йому зимно, воно хворе...

У пошуках себе блукаю містом...

Бруківка розсипала своє чорне намисто.

Бруківці знизу усе видніше –

Куди там Канту, куди там Ніцше!

Вона – остання, вона – вона найперша,

Вона не скаже, вона не збреше.

В химерах бруківки я бачу сльози

І щастя, розбите на правильні дози,

Гидотні газети, кумедних кумирів,

Потуги поетів і голубів миру.


	 Бруківка здатна усе згадати,

Адже, коли по тобі ходять, – варто всіх пам’ятати!

В її химерах – світлини часу,

Мінори блюзу, мажори джазу.

Підбори краль, трамвайні шрами,

Помиї з вікон, сміття із брами,

Обличчя рук, очей сідниці,

Шляхи на волю і до в’язниці.

В бруківці я бачу порепану шкіру,

Роздовбану долю, розібрані віру,

Надію, що впала, але не померла,

І свою любов – найбільшу химеру...
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 дует “Speranza” (Юрій Кузьма- Крістіна Рішко), Ужгород
МОЄ ДИТЯ
Юрій Кузьма
(синочку Іванку)

Казкова глибина таких простих речей,

Що птаха носить небо, ну а людей – земля.

І сонце є щодня, і місяць для ночей...

Багато слів не треба – таке просте життя

Приспів

Великий світ безмежний в маленьких оченятах

І посмішка, що тисячі запалює сердець.

Я бачу дивний сон – нагадує життя.

У ньому завжди будеш ти – моє дитя.

Я бачу дивний сон – нагадує життя.

У ньому завжди будеш ти – моє дитя.

Така м’яка трава, така роса холодна.

І твої перші кроки невпевнені такі.

Біжить жива вода і дихає природа.

Так пробігають роки – наповнюють життя.

ПРИСПІВ. (2 рази)

Хочу звернути увагу організаторів на моменти, які не варто допускати у майбутньому. Не всіх, хто допомагав фестивалю (у бюлетені також друкувалися матеріали) розмістили на ночівлю, і ми з директором київського відбірного туру в перший день поїхали додому і не почули учасників гала-концерту та не познайомилися з представниками Польщі. Розумію, що можливості організаторів обмежені, і вони не очікували великого напливу гостей. У таких випадках краще розмістити приїжджих не в кількох готелях, а в приміському таборі або базі відпочинку, де можна спілкуватися.

Окрема тема – результати фінального конкурсу. Розіслав прохання вислати вірші пісень учасників, виступи яких запам’яталися. Зателефонували з Рівного і розчаровано сказали, що гурт «Вишнева гора» не включили у гала-концерт через «невідповідність формату фестивалю». Таке рішення журі фіналу не співпадає з оцінками керівників «Срібної підкови», що працювали в журі в Тернополі, де гурт отримав найвищй середній бал з усіх відбірних турів (9,1 бала з 10-ти можливих). Членів гурту шокувала зміна підходу з оцінкою їхнього виступу у Львові. Журі могло включити гурт у гала-концерт без визнання його лауреатом, як зробили виняток із правила для киянина Володимира Самайда.

              Після київського відбірного туру розробив 5-ти бальну систему оцінок для журі (бюлетень №11 (86)), яку успішно випробували на фестивалі «Повстанським плаєм» в Івано-Франківську, про це у бюлетені №15 (90). Там не було жодної претензії від учасників конкурсу. Кожен бал означає конкретний критерій: 1 –  звичайне,  2 – елементи цікавості, 3 – цікаве,  4 – елементи оригінальності, 5 – оригінальне. На фестивалях авторської пісні (АП) будь-якого рівня потрібне порозуміння між членами журі та їхня відповідальність перед конкурсантами за об’єктивність оцінок.

             Використавши 10-бальну систему оцінок журі фіналу цілу добу визначало переможців «Срібної підкови». Це говорить про відсутність єдиної методики в оцінці конкурсантів. Щоб прояснити ситуацію попросив вислати протокол оцінок фіналу та запитав кількох членів журі, що ж відбулося. Щодо протоколу відповідь така: «На жаль, фінальна таблиця наразі існує в єдиному екземплярі з правками олівцем від всіх членів журі. Готуємо в електронній формі з електронними підписами всіх членів журі - лише тоді матимемо моральне право оприлюднити.». Голова журі, Олесь Старовойт запропонував рішення, яке повинно задовольнити гурт «Вишнева гора». Підтримую його пропозицію щодо дискусії, тільки без гуртів фестиваль втратить колоритність, краще в положенні описати умови їхнього виступу.
Петро Картавий, м.Суми
Львів - Олесь Старовойт
Пане Петре!

Перш за все, дуже дякую за надіслані матеріали. Вони надзвичайно цікаві і корисні.

Щодо "Вишневої гори" - вони не зовсім вписалися у формат, а тому не добрали балів. Була довга але. на жаль, безплідна дискусія - як відзначити тих якісних виконавців, які ніби-то і набрали менше балів, але були на голову вище від інших учасників.

Колектив мені особисто дуже сподобався, я буду намагатися організувати їм виступи у Львові.

Я думаю, нам варто провести широку дискусію щодо майбутнього фестивалю. Є два шляхи.

1. Розширити формат, а тому ввести різні номінації (зараз фактично є одна).

2. Звузити формат - до конкурсу запрошувати виключно виконаців-одинаків, у крайньому разі - дуети.

Ваша думка з цього приводу є дуже важливою!

З повагою, Олесь Старовойт.

Київ – Сергій Хоменко

Статья А.Демиденко: http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=412
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Київ – Сергій Василюк (гурт "Тінь СОнця")
Попросив Сергія написати  про  оцінки його гурту на "Срібній підкові".  Те, що він говорив мені у Львові.
Добрий день, пане Петре!

Мені переказували, що нас з однієї сторони непогано оцінили, але вирішили пустити поза конкурсом, бо ми і так доволі відомий гурт. Так то воно так (ми не зупиняємось на досягнутому), але спеціально для «Ср.підкови» я підготував інші пісні, які в "Тінь СОнця" не виконуються, я саме хотів, аби оцінили їх. Не в оцінці справа - справа в тому, наскільки вони цікаві, чи близькі слухачеві.

Як на мене, фестиваль вийшов ЗОВСІМ не бардівським. Мені дуже сподобались пісні і виконання дівчат "Вишневий сад", але це все, що завгодно, але не бардівська пісня. Просто все у наш час по знайомствах робиться - от і журі без концепції.

Я вважаю, що мій виступ був форматовим на фестивалі, хоча друга пісня підійшла б для рок-концерту краще, я згоден. Сухарєв - унікал, саме український бард нової хвилі, Ворождень мабуть теж. Щодо Драча, то теж у нього чимало класних бардівських речей.

Просто журі полінилось пошукати тих бардів, чи може їх дійсно зараз замало...

Додаю вірш Сергія.
СПИТАЙ МЕНЕ

Спитай мене і я тобі скажу,

Я розкажу тобі, про що я мрію,

Я розкажу тобі про те, чим я живу,

Що вже збагнув і ще не розумію.

Бодай лиш день – я ладен розтулити все життя

Тобі. І ніч – я знову розгортаю крила.

І ще не знаючи, чи в тобі майбуття,

Шукатиму себе твоїм, тебе в свої вітрила.

Глухів – Андрій Лісневський

Шановний пане Петре!
Вдруге починаю писати Вам листа - перший чомусь не відправився.
Отже,  минулого тижня я побував у Львові на записі своїх композицій на диск як було обяцяно організаторами фестивалю. Замість двох записав три (спільна робота сподобалась і мені, і заукорежисеру). І ще - мені-таки вручили гітару! Це було довго, але того варте - гітара чудова!
Спробую переслати Вам файл із "Буратінами".
Дякую за все! До зустрічі в Сумах!
Щиро Ваш ,- Андрій Лісневський.
О. Кришталева, Львів

Плетений кошик для чупа-чупсів та іншої дріботи
янгольська новела 291

· Розумієте, я шукаю тимчасового житла, – сказав молодий високий брюнет, переминаючи в обох руках шкіряну ручку великої старомодної валізи. Двері йому відчинив якийсь Типчик із трудовим мозолем. У типчика через плече було перекинуто рушника. Мабуть, голився. Або вмивався. Та це байка.

· В мене взагалі-то неприбрано, – сказав Типчик і дав незнайомцеві дорогу, аби той заходив досередини. А що надворі вже збиралися сутінки, то незнайомець зайшов, і в маленькому передпокої відразу ж стало ясно. 

· Ах, чорт, я забув тут вимкнути світло, і воно горіло, поки я голився, – звично вилаявся Типчик, а тоді нервово почав клацати вимикачем. Але світло не вимикалось і не вмикалось. А в передпокої й далі було ясно. 

· Фігня якась, – щиро здивувався Типчик. Незнайомець, наче й нічого дивного не сталося, зайшов до кухні. 

· Я люблю прибирати. Зрештою, займаюсь цим дуже давно... – прошелестів незайомець і поставив валізку на стертий килимок. Типчик уважно оглянув незнайомця зі спини і зауважив, що той трохи сутулий. І спокійний такий, як удав... Порівнювати спокійних людей із удавами було улюбленою справою Типчика. Тільки уголос він цього, чомусь, не промовив. 

Незнайомець завернув у кімнатку, що справа. Типчик, наче покірне теля, пішов за ним. Трохи грубувато, але доволі ввічливо (ну, як міг), запропонував квартирантові розташовуватись. Сам же сперся на те, що має їхати у ресторан, на якусь там зустріч. Хоч насправді Типчик їхав до коханки. І трохи боявся, що одного дня шило вилізе з мішка, і все...

· Ви, мабуть, поспішаєте, – знову прошелестів незнайомець і подивився на Типчика пронизливо блакитними очима. 

· Так, у мене,... гм, ділова зустріч, – випалив Типчик і вискочив з кімнати, мов ошпарений.

· Ви кохаєте її? – спокійно прошелестів незнайомець.

Типчикові стало лячно, але потім голос квартиранта заспокоїв, приспав його переляк. „Звідки він знає? У мене що, на чолі написано?” – пробіг у голові Типчика біжучий рядок...

18 вересня 2007 р. Б., Львів

Душевна павутина зникає опівночі

За Типчиком тільки закурилося – було видно, як фари машини зникли за рогом. В ресторані було галасливо – ніде припаркуватись. Однак, його баба вже там, за столиком біля вікна, як і умовились. Глупо – чи кохає він її? Хи-хи... Кохає Інформаційний бюлетень №17 (92) 2007 рік                                      – 9 –  
тільки двічі на тиждень, а тоді справи... Бізнес, темпи, продаж малолітражних машин і... ВОЛЯ! „Якийсь прибацаний той квартирант! Світиться, ніби з Ожидова втік!” – подумалось Типчикові. Зайшов досередини, цмокнув свою бабу в тоновану кремом щічку і гупнувся навпроти. 

· Сорі, затримався... – вловив на собі павутинки її собачого погляду, – гості приїхали. А вони ж, знаєш, як діти...

· Що будемо замовляти? – його баба зголодніла, може тому й погляд видався собачим. Не вірним, а голодним. Яка вже тут вірність?

· Біфштекс! Багато м’яса! Хочу спочатку зжерти біфштекс, а потім тебе! – притишено прогарчав Типчик і... замислився. „Ви кохаєте її?” – пульсувало у скронях. І що цей звихнутий зараз робить у нього вдома? Прибирає чи шпарить по шухлядах? А-а-а, все одно документи в сейфі! 

Як би можна було окреслити стосунки цих двох людей? Такий собі чупа-чупс: облизав, паличку викинув і... бізнес! 

Долари-марки-динари; драхми-злотувки-тенге; фунтики-євро і крони; тугрики і срібняки; крони, і ліри, і лати; гривні, рублі і теде...

Коли я поплескав його по плечах...

Ось уже тиждень минув, а квартирант нікуди не збирається виїжджати. Типчик став якийсь притишений. Завше, коли сідали вечеряти у його просторій євро-кухні, господар почувався маленьким слухняним хлопчиком... Навіть хотів звично вилаятись: „Нє, ну то піз...ц”, але щось спутувало йому язика. Тай матюкатися став менше. Зводив свою ненормативну лексику на звичне: „Афігєть!” І дуже дивувались співробітники. А справа з машинами потроху просунулась. 

У великому особняку стало затишно. Щоправда, квартирант дещо попереставляв, і це господареві навіть сподобалось: „Ніколи б не подумав, що так буде краще!” Зате самому незнайомцеві було тут кепсько. І якщо у кутках не було жодного із павуків, то це не означало, що хата чиста. Насамперед, енергетично. Та до такої розмови господар був ще не готовий. І якщо ботл-гантери – санітари лісу, то хто ж тоді він? І чим займається? Прибиральник. Ги-ги... безкоштовний прибиральник. 

Якось увечері господар поцікавився, звідки у його квартиранта здатність світитися?

· Це все завдяки довгій і тривалій праці над собою! – прошелестів той.

· Ні фіга собі! Та я вже 15 років займаюся крупним бізнесом, і не вмію таких фінтів мутити! – пожвавішав Типчик.

· Не у бізнесі справа! Це дуже тонкі матерії! І до них часом треба йти десятками років!

· То значить, вийду на пенсію і буду економити на електриці!? – піджартував Типчик.

· Хтозна. Усе залежить від Вас, – примирливо додав незнайомець.

Повечеряли. Сіли дивитися „тєлік”. Господар наче ненароком поплескав свого квартиранта по плечах і вжахнувся! У того там наче був горб! Чи може чогось напхав собі! „Блін! Такий молодий і вже горбатий!” – розчаровано подумав Типчик. А от сказати про це своєму квартирантові не зумів... Навіть хотів запропонувати медогляд там якийсь... А може, ще образиться? Та ну його!

Квартирант знайшов і купив плетений кошик

Було файно не поспішати щоранку на роботу. Було файно спостерігати за людьми, вловлювати їхні настрої, викадровувати риси і рухи. І фіксувати у пам’яті. Було файно нікуди не поспішати, нікому нічого не доводити. Але квартирант не дрімав – він посилено працював над Типчиком і змінював його сутність. А там було над чим попрацювати! 

„Хто ти їм? Пер, мер, сер... Ну, хто?” – із натовпу видерлась фраза. Гарно отак думати, коли йдеш базаром. Коли тебе ніхто не чіпає. І думки, фрази, навіть вчорашні сни плетуться за тобою, як чемні песики. Дивно, чому в Типчика ще й досі немає песика? Не любить панькатися із меншими створіннями? А дарма! 

Незнайомець купив у циган великого плетеного кошика. Думав про нього місяць, а то й два. А нині купив. І двадцять кілограмів великих чупа-чупсів. Ледве допер – не хотів брати таксі...

27 вересня 2007 р. Б., Львів

Наступний понеділковий ранок розпочався зі зміни раціону. Незнайомець, в самій лише білій футболці й довгих шортах, ретельно вивчав вміст господаревого холодильника. Повикидав звідти залежане м’ясо, а з поличок – пачки чіпсів і сухариків... Тепер під навісними поличками стояв плетений кошик, наповнений овочами і... різними овочами. 

Тільки от до розташування стін незнайомець ніяк не міг звикнути. Перед тим він провів півтора роки у велетенському замку – приватній власності однієї родини. Там стелі були височезні, а зали – просторі. І хоч його теперішній господар, грубуватий дещо, і хвалиться своїми „апартаментами” – та він просто не бачив, ЩО ТАКЕ СПРАВЖНІ АПАРТАМЕНТИ! Втім, незнайомець не хотів розчаровувати... Тільки те й робив, що натикався на стіни там, де би мали бути двері, зачіпав чуприною кришталеві лампи... 

Так прожив незнайомець до вечора 18 грудня. Так, саме до того вечора, коли святий Миколай розносить дітям подарунки. Господар уже покинув свої, гм... ділові зустрічі. Тепер він мав надійного заступника і частіше залишався вдома. Навіть почав мріяти про справжню дружину і дітей. А до незнайомцевого на-спині-„горба” навіть звик. І от. Вечір 18 грудня. Діти вже понаписували святому Угоднику листи і намагаються бути максимально чемними. Незнайомець уже склав свою велику валізу, і тепер сидить, вечеряє. Типчик ні про що не підозрює. Все, як і завжди. Навіть набагато звичніше. У хаті вже давно не вмикають світла – достатньо і того, яке „продукує” незнайомець. 

· Вже час мені йти! – шелестить високий брюнет і йде у свою кімнату по валізу...

· Куди? – по-дитинному дивується Типчик.

· Ну, взагалі, йти далі... – примирливо відповідає незнайомець.

· Чекай-чекай! Я щось трохи не вкурив...

· Насправді все гаразд! Не хвилюйтеся так! Хіба що плащ свій Вам залишу, – незнайомець скинув зі себе плащ, і за спиною в нього розпростерлись великі крила!

Він полетів у нічне, всіяне салютами і випадковою тишею небо, аж поки не зник зовсім. 

Але, – чуєте? – хтось стукає у Ваші двері?! Підете відчиняти?   1 жовтня 2007 р. Б., Львів

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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