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Новини одним рядком:
13 лютого – презентація нової книги Олеся Ульяненка «Жінка його мрії» у Київській книгарні «Є», вул. Лисенка, 3
13-14 лютого – 13-й Всеукраїнський фестиваль поезії та авторської пісні «Сліва-фест» у Києві
18 лютого – презентація книги віршів Сергія Жадана «Ефіопія» у Харківському  будинку Актора, вул. Красіна, 3
19 лютого – презентація книги віршів Сергія Жадана «Ефіопія» у Київській книгарні «Є», вул. Лисенка, 3 
20 лютого – гурт «Русичі» презентує альбом "Щебетала пташечка" у Львівській "Антикризовій кнайпі", пл.Ринок, 10

28 лютого – спільний проект «Дружба» гуртів «Своясі» (Москва) та «Чужасі» (Суми)  у Сумському ТЮГу

1 березня – гурт «Русичі» презентує альбом "Щебетала пташечка" у Київському клубі "Чеширский кот", вул. Скляренка, 9 
4 березня – 60 років з дня народження Володимира Івасюка, автора пісень «Червона рута», «Водограй», «Я піду в далекі гори»

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Київ – Наталка Позняк-Хоменко
НЕХАЙ ЗГАДАЮТЬ ЙОГО!

Коли друзі відходять за межу – в душі з’являється порожнеча, якої не заповнити ні спогадами, ні багатократним прослуховуванням старих пісень, ні постійним надзвонюванням тим із когорти, хто ще лишається поряд. Ось уже два роки, як немає з нами Тризубого Стаса, а його місце так і лишилося вакантним – і на сцені, і в житті. І втретє за цей час його ім’я збирає переповнені зали – як збирав він за життя, особливо в буремні 90-ті, коли цілі стадіони в унісон підспівували його «Тато Карло» чи «Мішел». Цього разу згадати улюбленого співака люди прийшли до Спілки письменників – саме тут в рамках традиційних Вечорів співаного слова, започаткованих Едуардом Драчем та Миколою Підгорним, відбувся вечір пам’яті Стаса.

На затишній сцені виконавців зібралося, може, і не так багато, але це не вплинуло на щиру атмосферу дружніх посиденьок (скільки їх було свого часу під час численних фестивалів початку 90-х – із гітарою по колу і розмовами до світання – яких і сам Стас ніколи не цурався). Прийшли Ігор Жук та Сергій Мороз із Ігорем Якубовським, з якими Станіслав виступав не на одній пісенній сцені, із Володимира-Волинського приїхав іще один фестивальний «динозавр» Сергій Шишкін, який, як і Едуард Драч пам’ятали Тризубого іще із часів легендарної Чернівецької «Червоної рути», яка багатьом виконавцям, як писав Стас, «дала путівку в життя», а то ще й першого луцького «Оберегу», що з кінця 80-х став потужним рупором української авторської пісні. До компанії долучився журналіст Кирило Булкін, який за життя узяв не одне інтерв’ю в співака, а тут із гітарою опинився на іншому боці барикади, та молоді барди, які колись отримали творче благословення від «пана Станіслава» (свого часу його запрошували в журі не одного пісенного конкурсу) – Олег Сухарєв та Олександр Музика. 

Кожен, хто виходив на сцену, намагався крім своїх пісень заспівати й одну «за того хлопця» - Стасову. Було смішно, а іноді й сумно і трішки страшно, адже за двадцять років вони практично не втратили своєї актуальності – ні розмова «під Висоцького» про «депутатиків» (навіть Пинзеник, як виявилося, не застарів), ні «французький шансон» про те, як «додому повертаю, а в мене у сараю вже цеглу хтось краде». А ще – страшенно не вистачало самого Стаса, його ледь іронічної усмішки, хриплуватого голосу і жартівливих реплік. І надзвичайно сильно і по-чоловічому проникливо прозвучала пісня Сергія Шишкіна «Нехай згадають його – Чоловіком. Нехай згадають його – просто згадають його».

На вечорі вкотре прозвучала ідея організувати фестиваль сатиричної та гумористичної пісні імені Тризубого Стаса. Є плани провести його уже влітку цього року в рідному місті Станіслава – Івано-Франківську. Так само, як є плани відкрити там музей Тризубого Стаса (хоча, як зізналася вдова Станіслава пані Марія, ця справа виявилася не такою простою і знаходиться багато підводних каменів, які заважають цьому). Шкода, тому що такий музей міг би стати віддзеркаленням історії нашої Незалежності, адже Тризубий Стас завжди був на вістрі історичних подій – і в бурхливі 90-і, і в не менш напруженому 2004-му. Досі не побачили світ і більш як 300 пісень Тризубого Стаса – а в них і нині можна почерпнути багато чого і цікавого, і повчального, і мудрого. І треба, щоб вони лунали не лише раз чи два на рік. Зрештою, цей вечір (та й багато інших Вечорів співаного слова) показав, що українська авторська пісня далеко ще не сказала своє останнє слово і ховатися в анали історії їй іще рано. 

Лихом об землю!

«А ви знаєте, авторська пісня має особливу енергетику й особливу здатність перетворювати усіх людей, що приходять на концерт на одне створіння, яке відчуває тебе, розуміє тебе з півслова, дихає з тобою одним ритмом, створіння, для якого ти співаєш, для якого ти ладен віддати душу й прихилити небо», - ділилася своїми враженнями відома авторка та виконавиця, а заразом і письменниця та радіожурналістка Наталка Бучель. Саме така атмосфера панувала в Будинку вчителя на її бенефісі, що мав непретензійну, але багатообіцяючу назву «Наталка Бучель збирає друзів».

Друзів того вечора справді зібралося багато, як у залі, так і на сцені. Дехто постав перед глядачами у несподіваному амплуа. Так, Анатолій Паламаренко, якого всі звикли бачити як пересмішника, раптом крім гуморесок прочитав уривок із «Тараса Бульби», прочитав в оригіналі, але настільки сильно й актуально прозвучав із вуст Анатолія Нестеровича гоголівський російськомовний текст, що ні в кого не виникло жодного сумніву, якій нації і літературі належить автор. А Богдан Бенюк подарував глядачам унікальну можливість оцінити його не лише як актора, але й виконавця пісень під гітару, якою він володіє не гірше, ніж словом. Вірною сценічному братству виявилася і Ольга Богомолець, яка вирвалася на годинку на концерт, незважаючи на те, що її доньці в цей день зробили операцію на апендицит. Співали і творчі побратими Наталки по бардівському цеху – Едуард Драч, Сергій Мороз із Ігорем Якубовським, Наталка Хоменко. Вийшла на сцену і Ніна Матвієнко, хоча її виступ не був запланований. Але, як сказала винуватиця зібрання, того вечора на сцені можна було робити все, і все сприймалося щиро, тепло і душевно.

Для самої Наталки Бучель цей бенефіс був не просто святом, а ще й неабияким випробуванням. Так сталося, що 5 січня в будинку, де жила Наталка з родиною, трапилася пожежа, і десятеро людей, серед яких були і діти, опинилися просто неба. На біду одразу ж відгукнулися друзі, колеги з радіо, Київська незалежна медіа-профспілка, просто небайдужі люди. І на цей бенефіс і артисти, і глядачі прийшли передусім для того, щоб підтримати Наталю, показати, що вона не одна і в радості, і в біді.  «Я не знаю, як їм усім дякувати, я просто схиляю перед ними голову», - сказала після концерту розчулена співачка.

Концерт справді вийшов особливим. І не лише тому, що прийшли того вечора до Будинку вчителя люди небайдужі, здатні співчувати і перейматися чужими проблемами. А ще й тому, що він показав, що попри всілякі розбори на політичному олімпі, попри постійне нарікання та залякування кризою, що лине щодня з телеекранів, люди ще не втратили здатності гуртуватися, підтримувати одне одного, а значить – бути сильними в будь-якій ситуації. І життєствердної енергії самої Наталки Бучель, яка буквально струменіла з кожної пісні і з кожного її слова, і яка заряджала позитивом глядачів, вистачило б на десятки таких концертів. А доки ми ще не розучилися бити лихом об землю, можна сподіватися на краще.

Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Дякую, брате Петре! Бюлетня отримав. Останнім часом більше виступаю. Не завжди про це є згадки. Ось, наприклад, 25 січня виступав ще й в Рівному на вечорі пам’яті Володимира Висоцького. Був єдиним з укр. бардів. На фуршеті представники російського консульства висловили щире здивування з приводу того, що є українська та ще й ГЛИБОКА авторська пісня?!... Дедалі більше переконуюсь, що підтвердження рівня, якості, глибини і т.п. працює куди переконливіше, ніж  драстичні і громогласні статті в пресі чи в мережі. Та й результати різні. В одному випадку - ображені чи озлоблені люди. В іншому - ті, хто отримав високе естетичне задоволення. То питається в задачці: що краще?
Київ – Сергій Хоменко 
В далёком 1994 году 20 мая прошёл концерт, одним из отделений которого был импровизированный бардспектакль "Дебелая Сонька в пустыне". Прошёл он на сцене музея истории Киева (теперь - и это не шутка - это сцена Верховного Суда Украины). Те, кто помнит этот концерт, сразу скажут, чему он был посвящён. Да, это был концерт, посвящённый 40-летию Довлета Келова. А сам спектакль - юмористическая пародия на известный советский боевик, в которой приняли участие более десятка арсенальцев (в том числе и ваш покорный спамер). Много лет оригинал записи, увековеченный на обычной аудиокассете, лежал в архиве. И вот, наконец-то, до него дошли руки, и он был оцифрован. Так что, отныне, вы можете получить удовольствие от достаточно смешных песен-пародий, написанных самими участниками того давнего концерта. 
Качайте здесь: http://kelov.org.ua/radio.htm
Водка "Валерий Грушин" - это уже круто: http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=896

Москва, 16 февраля. 


Семья Валерия Грушина возмущена планами выпуска водки имени Валерия Грушина

Фонд "Фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина" в интересах семьи Грушиных обращается в Роспатент с возражением против регистрации на имя Самарского областного клуба авторской песни имени Валерия Грушина товарных знаков, связанных с именем Валерия Грушина.

Возмущение семьи Грушиных вызвало не только отсутствие у Самарского клуба (руководитель Б. Р. Кейльман) согласия всех наследников на регистрацию этих товарных знаков, но и намерение Клуба использовать имя Валерия Грушина для производства водки. Товарные знаки Клуба были заявлены к регистрации по широкому кругу товаров, в том числе и для крепких алкогольных напитков. 

В конце 2006 года Самарский областной клуб подал в Роспатент заявку на регистрацию товарного знака "Грушинский фестиваль", а весной 2007 года - "Всероссийский фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина". Согласно российскому законодательству, для регистрации таких марок заявителю необходимо представить в Патентное ведомство разрешения всех наследников Валерия Грушина на использование имени и фамилии их родственника. Однако данных разрешений заявитель не предоставил. Более того, президент фонда "Фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина" Михаил Грушин (племянник Валерия Грушина) неоднократно обращался в Роспатент с требованиями не допустить регистрацию указанных выше знаков. Российское патентное ведомство не оставило без внимания данные обращения Михаила Грушина и запросило у Самарского клуба разрешение родственников Валерия Грушина на использование его фамилии для товарных знаков. В ответ на этот запрос Самарский клуб предоставил Роспатенту согласие лишь одного из членов семьи на такую регистрацию. Однако, как выяснилось позднее, это согласие было получено путем введения в заблуждение и обмана со стороны представителей Самарского клуба (руководитель Б. Р. Кейльман). В начале февраля 2009 года это ошибочно выданное согласие было отозвано.

Михаил Грушин, президент Фонда "Фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина" считает, что отмена регистрации товарных знаков Самарского клуба предрешена: "Вся семья Грушиных едина во мнении, что имя Валерия Грушина не должно быть водочным брендом. На фестивале, организованном Самарским клубом, под руководством Бориса Кейльмана, на Федоровских лугах в 2007 году, водка "Русский размер" была не только спонсором, но и генеральным поставщиком. Даже такую связь водочной тематики с Грушинским фестивалем мы считаем неуместной, а представить появление водки "Имени Валерия Грушина" можно только в кошмарном сне".

Фонд "Фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина" намерен и далее поддерживать проведение традиционного Грушинского фестиваля на Мастрюковских озерах. 

- "Никакие деструктивные действия руководства Самарского клуба не помешают реализации миссии нашего Фонда. И в 2009 наш Фестиваль состоится при любой погоде", - говорит Михаил Грушин.

Запоріжжя – Лада Хортич
Щира дяка від рідних, близьких і друзів Сашка Колісника за допомогу. Необхідна сума була  зібрана дуже швидко. Сашка прооперували 5 лютого. Зараз він почуває себе краще, вже ходить, днями йому знімуть шви. Операція була надзвичайно серйозною і попереду  ще кількарічний реабілітаційний період, але завдяки всім, хто допоміг зібрати кошти і просто підтримав морально, у нас є надія. 

              *   *   *

Людина о п`ятій нуль вісім 

із саксофоном на мості 

грає майже на одній ноті 

сміливий, насичений рифами, 

ритмами твір, що народжується 

прямо тут, притьмом 

зганяючи в глухий кут 

невігласів і тиранів.

Чиясь сусідка падає із вікна.

Це її зупиня…

Справді, занадто рано...

Місто ховається в тишу й туман.

Пише записки старий капітан 

про народження бога...
           (Олександр Колісник)

   
Київ – МО «Остання барикада»

Анатоль Федірко & C°.

Арт проект

«(NоN) Cult №7»

м.Чернівці, вул. Головна, 31

Урочисте відкриття пам’ятника Прем’єр-міністру України Ю.Тимошенко

10.02.2009р. о 14.00
Особистість! .. Політика, духовність – бездуховність, українські політичні реалії, «свіжий газ», знову духовність – світова економічна криза, і як підсумок – руйнація «революційних культів», і є реанімація нових «(NoN) Cult’ів».

Проста українська жінка, за фахом – економіст, красуня, змушена співіснувати як політик у ворожому чоловічому середовищі, зрештою, без перебільшення – Богиня, яка просто вимушена щодня змінювати вбрання та прикраси, попри світову економічну кризу – це все про Прем’єр – міністра України Ю.В.Тимошенко.

Образ жінки в українській політиці до сьогодні все ще нонсенс – та все ж, вчора жінка – політик, брюнетка, сьогодні – фальшива блондинка.

Однак, стильну жінку – політика вирізняє прихильність до знакових брендів, як наприклад, «Louis Vouitton & F.». Криза?

Жінка, насамперед,  - жінка, решта інтимні подробиці…

                                                                                               А.Федірко

Довідки:  8 050 237 79 48,

                 e-mail:fedirko@sacura.net    

Мистецьке об’єднання «Остання барикада» та видавництво «Фоліо» запрошує на презентацію нової книги Олеся Ульяненка «Жінка його мрії»

Презентація відбудеться 13 лютого в книгарні «Є»  вул. Лисенка, 3 (ст. м. «Золоті Ворота»). 

Початок запланованого заходу о 18.00. 

Вхід вільний.

Якщо автор залишиться в доброму гуморі, то можливо навіть поставить автограф на щойно купленій книжці(
Оле́сь Станісла́вович Улья́ненко народився 8 травня 1962 у місті Хорол на Полтавщині, під іншим прізвищем і дещо іншим ім’ям (що невдало приховує). У 1997 році за роман «Сталінка» отримав малу Шевченківську премію. Лауреат премій журналів «Сучасність» і «Благовіст». Друком вийшли такі романи як: «Сталінка», «Дофін сатани», «Зимова повість», «Богемна рапсодія», «Вогнене око», «Син тіні», «Знак Саваофа», «Серафима», «Квіти Содому» та «Жінка його мрії»

Додаткова інформація за телефонами: 

8 (067) 247 26 02 – Ксенія Омельченко, 

8 (063) 264 05 61 – Ольга Зайцева

Мистецьке об’єднання «Остання барикада» запрошує всіх на 13-й Всеукраїнський фестиваль поезії та авторської пісні «Сліва-фест»

Це дуже оригінально – відзначати день народження у вигляді мистецької події. Так вперше подумав Сергій Пантюк 13 років тому і заснував цей фестиваль. Правда, тоді він називався «Під знаком Водолія» і за подальший час промандрував від Чернівців до Києва. Минулого року відбувся такий-собі жартівливий ребрендинг – і до назви потрапило його дружньо-літературне прізвисько «Сліва». Але хто сказав, що жартівлива назва не передбачає серйозного наповнення?

Тому запрошуємо всіх, кому цікава сучасна література та авторська пісня. Цьогорічний фест матиме 2 фішки:

- начхавши на кризу, буде презентовано 13 книг 13 українських авторів;

- спільно з легендарним гуртом «Рутенія» буде представлений новий і на сьогодні – найповніший альбом цього гурту – «А серце – за Вкраїну», присвячений пам’яті Костика Єрофеєва.

День перший (13 лютого), – «П’ятниця, 13 або Мистецтво – це містика»

м. Київ, вул. Велика Васильківська, 57/3, зала Київського планетарію (біля метро "Республіканський стадіон").

Початок о 17.30

Трепетне, а нерідко й відверто забобонне ставлення до цифри «13» спонукало авторів концепції цьогорічного «Сліва-фесту» оголосити це число засадничою фішкою першого дня фестивалю. Такий собі позачасовий мистецький гелоуїн – а хто сказав, що вся поезія лише від Бога? А музика та інше малярство? Та й чи існувало б мистецтво взагалі, якби воно не народжувалося на містичному перетині двох великих начал – світлого і темного? І, врешті, хто сказав, що ангели у вільний від роботи час не можуть потусуватися у компанії з представниками іншого крила демонології?

Тому, Сергій Пантюк з нагоди своїх 43-х вродин відчуває себе Великим Мольфаром, Сліва бере на себе нахабство запросити цього дня всіх, хто не побоїться відчути себе такими ж мольфарами, характерниками, чугайстрами, відьмами, мавками, вілами, домовиками, лісовиками, водяниками і будь-якою іншою мистецькою демонологічною братією (прохання активізовувати фантазію). Слово «нечисть» цього дня скасовується – усі рівні перед Всесвітом! Елементи костюмування тільки вітаються – за найкращі передбачено призи.

Цього дня буде презентовано 13 книг 13-ти українських авторів з різних куточків України та світу:

 1. Юлія Косівчук. Помаранча-SIZE. Поезії.

Автор – поетка, художниця, бард, журналістка. Родом з Буковини, мешкає у США. 

2. Тарас Григорчук. Янголи – не дичина. Поезії.

Автор – поет, журналіст. Мешкає у с. Джурів Косівського р-ну на Івано-Франківщині. 

3. Наталка Пасічник. Гра в три руки. Поезії.

Автор – поетка, журналістка, науковець. Мешкає у м. Теребовля Тернопільської обл. 

4. Людмила Весела. Кленовий пасьянс. Поезії.

Автор – поетка, журналістка. Мешкає у м. Дунаївці на Хмельниччині. 

5. Ольга Остапчук. Нагорода за ніжність. Поезії.

Автор – поетка, журналістка. Мешкає у м. Дунаївці на Хмельниччині. 

6. Павло Нечитайло. Грамота. Поезії і тексти пісень.

Автор – поет, бард, журналіст, фронтмен гурту «Пропала грамота». Мешкає у Києві з прицілом на Кам'янець-Подільський. 

7. Дмитро Мамчур. Персоналії. Епіграми, пародії.

Автор – поет, журналіст. Мешкає у Києві та Чернігові. 

8. Володимир Сердюк. Мистецтво вмирання. Роман.

Автор – письменник, журналіст, науковець, сценарист. Мешкає у м. Києві. 

9. Андрій Коваленко. Місто павука. Роман, повісті.

Автор – письменник, поет, журналіст. Мешкає у м. Києві. 

10. Ярослав Орос. Врата Сімаргла. Повісті.

Автор – письменник, журналіст, редактор. Мешкає у м. Києві. 

11. Максим Розумний. Багрянолиці. Поезії

Автор – поет, журналіст, політолог, філософ. Мешкає у м. Києві. 

12. Богдан Теленько. Галицька рапсодія. Повісті.

Автор – поет, журналіст, політолог. Мешкає у м. Хмельницькому. 

13. Сергій Пантюк. Смак Бога. Поезії.

 Автор – поет, прозаїк, громадський діяч, організатор і ведучий цього фестивалю.)))
До участі у «Сліва-фесті» запрошені і дали принципову згоду:

Поети та поетки з Києва:

80-тники – Володимир Цибулько, Іван Малкович, Тарас Федюк

90-стники – Іван Андрусяк, Борис Гуменюк, Сергій Руденко, Анатолій Дністровий, Роман Скиба, Світлана Поваляєва, Олена Степаненко, Олег Короташ...

2000-ники – Богдан Олег Горобчук, Дмитро Лазуткін, Павло Коробчук, Олекса Губський, Артем Полежака, Богдана Матіяш, Владік Волочай, Юля Рій, Олег Романенко, Галя Ткачук, Світлана Богдан, Олена Максименко, Гриць Семенчук…

Поети та поетки з інших регіонів України –

Олег Коцарев і Сашко Ушкалов (Харків), Володимир Вакуленко-К (Львів), Олександр Демченко (Донецьк), Діана та Юліана Степанови (Січеслав), Андрій Любка (Ужгород)…

Барди – 

Едуард Драч, Анатолій Сухий, Гриць Лук’яненко, Віктор Нестерук, Андрій Саєнко, Олесь Старовойт, Євген Манженко-«Сталкер», Ігор Білий, Кирило Булкін, Неля Франчук ...,

Гурти «Рутенія», «Пропала грамота», «Вперше чую».

Окремі і почесні гості – «дядько Вій» Дмитро Добрий Вечір та готичний Андрій Середа («Кому вниз»).

День другий (14 лютого) – «Поезія на двох або Мистецтво – це кохання»

м. Київ, Майдан Незалежності

Початок о 14.00

Оскільки День св. Валентина прижився у нас як єдине свято закоханих, заперечувати його ми не будемо. Але новим змістом сам процес наповнити спробуємо. І засадничою візьмемо древню, як сам світ, тезу: «Яке кохання без поезії?» Звідси – перша в Україні, безпрецедентна масова поетично-музична акція на Майдані Незалежності – «Подаруй коханій людині книжку». Йдеться першочергово про книжку поетичну – яку можна буде тут же придбати і не просту, а з автографом автора, а за бажання – ще й почути вірші про кохання у виконанні кращих українських поетів і поетес, почути пісні про кохання у виконанні кращих українських бардів – усіх, згаданих вище та всіх тих, чиї прізвища за браком площі не змогли вміститися на цій афіші.

 За сприяння Мистецького об'єднання "Остання барикада" та Благодійного фонду "Смолоскип"

 Афіша не є остаточною. Імена учасників ще узгоджуються і додаються. Прохання зголошуватися!

Додаткова інформація за телефонами: 

8 (067) 247 26 02 – Ксенія Омельченко, 

8 (063) 264 05 61 – Ольга Зайцева
Суми – Петро Картавий

Не мовчимо, коли спотворюють дійсність

        Принципово не дивлюся телевізор та мабуть не випадково 6 лютого опинився в київській телестудії на передачі «Свобода на “Інтері”», присвяченій проблемам кризи, де виступило кілька десятків політиків, бізнесменів, чиновників. Спочатку говорив лідер опозиції, а за ним спікер парламенту та інші присутні. Шокував Дмитро Табачник, колишній голова адміністрації президента Л.Кучми та двічі віце-прем’єр в урядах В.Януковича, який тепер у тіньовому уряді опікується освітою і культурою. Цей пан показав присутнім підручник «Українська література» для 8-го класу і сказав: «Тут немає І.Нечуй-Левицького та М.Рильського, зате є видавець І.Малкович, бо такого літератора не знаю». Він ще багато говорив, але зупинюся на першій його репліці, бо розмістив на головній сторінці сайту бюлетеня куплети двох віршів Івана Малковича.

        Далі була репліка лідера парламентської групи «За Україну» В’ячеслава Кириленка, а коли Д.Табачник знову підвівся, щоб відповісти, то закричав йому «Ганьба», хоча раніше такого не робив. Після завершення передачі глядачам у студії дозволили сфотографуватися із запрошеними учасниками дискусії. Запитав Д.Табачника навіщо історику (з комуністичною закваскою) судити творчість сучасного поета перед мільйонами телеглядачів. У відповідь той почав відбріхуватися, і переводити запитання у політичну площину, відсилаючи до В.Кириленка. Оскільки він значно молодший то сказав йому щоб не брехав, а моє запитання стосується відомого поета, який без кон’юнктури відроджує українську мову і культуру. До конкретної розмови цей пан не звик, а хлопці відтіснили мене. Сказав йому, що не сховається за охоронцями від відповіді. Протиставлення Сходу і Заходу України – некоректний прийом, щоб опозиції повернутися у владу.

        Для розуміння, що ж так роздратувало недолугого політика, знайшов згадану книжку, випущену 2008 року. Процитую третій абзац із передмови автора підручника Василя Цимбалюка:

        «Жанрове багатство вітчизняної літератури, що пропонується вам у цьому навчальному році, розкривається у шести розділах підручника. Ви ознайомитеся з українськими історичними піснями та народними думами, матимете нагоду насолодитися пісенними шедеврами легендарної Марусі Чурай, давньоруською пам’яткою «Слово про похід Ігорів», вивчите нові твори відомих вам письменників Тараса Шевченка, Івана Франка, Лесі Українки, Михайла Коцюбинського, Володимира Сосюри, Бориса Олійника, а також дізнаєтеся чимало цікавого про життєві й творчі долі драматурга Івана Карпенка-Карого, прозаїків Володимира Дрозда, Осипа Назарука, поетів Івана Малковича, Володимира Підпалого, гумористів Володимира Самійленка та Євгена Дударя.
        На 168 сторінці розповідь про поета:
        Талановитий сучасний поет Іван Малкович народився 10 травня 1961 року в селі Нижньому Березові Косівського району Івано-Франківської області. Закінчив Івано-Франківське музичне училище, вступив на філологічний факультет Київського державного університету імені Тараса Шевченка. Здобувши диплом, працював редактором у видавництвах «Веселка», «Молодь».

        Автор поетичних книг: “Білий камінь”, “Ключ”, “Із янголом на плечі” та інших. Заснував і очолив приватне видавництво «А-ба-ба-га-ла-ма-га». Перекладає твори польських, англійських і російських письменників.

        Особливістю лірики Івана Малковича є національний колорит, заглибленість у проблеми людського буття. Деякі поезії написані верлібром, що дає більший простір для висловлення усіх нюансів авторських думок. Вони неоднозначно сприймаються читачем, часом ускладнені, бо заглиблені у філософські проблеми, вимагають асоціативного мислення, без якого не можна уявити процесу поетичної творчості.

        У підручнику надруковані вірші «Із янголом на плечі», «Свічечка букви “Ї”», «Музика, що пішла», «Подорожник», контрольні запитання та розділ «Вчимося аналізувати поезію», де розповідається про використання художніх прийомів. 

        Твори І.Малковича друкувалися у 8 випусках бюлетеня, а з підручника друкую вірш, який Марія Бурмака поклала на музику. Пісня часто звучить по українському радіо.

Із янголом на плечі

Старосвітська балада

	Краєм світу, уночі,

при Господній при свічі

хтось бреде собі самотньо

із янголом на плечі.

Йде в ніде, в невороття,

йде лелійно, як дитя,

і жене його у спину

сірий маятник життя, – 
	щоб не вештав уночі

при Господній при свічі,

щоб по світі не тинявся

із янголом на плечі.

Віє вітер вировий,

виє Ірод моровий,

маятник все дужче бухка,

стогне янгол ледь живий…


А він йде і йде, хоча

вже й не дихає свіча,

лиш  вуста дрижать гарячі:

янголе, не впадь з плеча.
        Матеріал у підручнику подано коректно, мабуть претензії в площині прихованої нелюбові до державницької позиції поета та патріотичних творів: «Конотоп», «Військо», «Герої». 

          Конотоп

Знову коні палають в степу,

гриви зфашкують раптом,

і грімкоче глухе туп-тупу

Трахтемірівським трактом.

З грив на гриви стрибає вогонь – 

сто пожеж чвалом скаче.

Пішаницею їм удогонь

понад степом хтось плаче:

“Боже! – чути волання крізь дим, – 

я не прошу потопу,

лиш дозволь моїм коням гнідим 

досягти Конотопу…”
       У вірші немає згадки про переможну битву козаків над московською кіннотою 1659 року під Конотопом, тут прагнення до відродження українського духу, а це лякає тих, хто хоче повернутися під імперське крило.

лютий 2009 року

Правда через 30 років? 

Генпрокуратура поновила справу про причини смерті Володимира Івасюка. Слідча група вже у Львові й із «чистого аркуша» досліджує обставини загибелі народного композитора

(газета «Україна молода» за 11.02.2009 року)

Іван ЛЕОНОВ

Про те, що на Різницькій поновлено резонансну справу 30–річної давнини про смерть легендарного українського композитора Володимира Івасюка, «УМ» повідомив заступник Генерального прокурора Микола Голомша. Нагадаємо, що у квітні 1979 року автор «Червоної рути», «Водограю», «Я піду в далекі гори» та багатьох інших композицій пішов із дому і не повернувся. За три тижні його знайшли повішеним на дереві в лісі поблизу Львова. Офіційний висновок радянських слідчих — самогубство. Але батьки загиблого народного співця до останнього свого дня добивалися перегляду справи, бо вважали, що їхнього сина вбили... Сестри Володимира не мають сумнівів у цьому й сьогодні. Правду народ може дізнатися аж через тридцять років.
 Отже, справу поновлено 26 січня 2009 року. За словами пана Голомші, створено «невелику слідчу групу — достатньо двох–трьох осіб», вона накреслила план оперативних заходів і вже працює у Львові. Мета слідчих — додаткове розслідування фактів загибелі Володимира Івасюка. 

— Чому ми поновили справу? По–перше, через масові звернення творчих кіл, родичів, політиків, зокрема й Президента, — усе це зумовило витребувати цю справу і прийняти таке рішення, — зазначив в ексклюзивному коментарі «УМ» Микола Голомша. — Дуже багато фактів, які на той час — у 1979 році — попереднім слід​ством узагалі не перевірялися. Зокрема, цілісно не відпрацьовувалася версія, яка стосувалася можливого вбивства під інсценування самогубства, не було досліджено цілу низку питань щодо тілесних ушкоджень, які були на трупі. Не деталізовано й те, чи міг Івасюк покінчити з життям самотужки, яким є спосіб повішання, не допитано цілу низку свідків, є медичні, природні, метеорологічні фактори».

n Що ви маєте на увазі, коли говорите про медичні дослідження? Ймовірною є ексгумація? 

— Не забігатиму наперед, бо є слідчі. Але я бачу, що вони матимуть можливість заглянути в ті підвалини, які, можливо, проллють нам світло на факти загибелі. Щодо медичних... невідоме походження пошкоджень — поверхні рук, грудна клітка. Щодо ексгумації теж не варто поспішати. Слідчі й медики визначаться, чи є необхідність у додаткових дослідженнях, плюс — позиція родини. Цілу низку питань нам треба з’ясувати для себе. Отже, ми маємо визначити причину смерті й механізм загибелі. От як він міг залізти на дерево, коли відстань від стовбура до місця, де зав’язано вузол мотузки — 70 сантиметрів? Може, нагнув гілку? Але тоді виникає питання: як саме? Скажу так, відстань від землі до гілки — 2,30 метра, а зріст Івасюка — 171 см. Може, щоб покінчити з життям, він по стовбуру ліз? Тоді на одягу й підошвах мали бути сліди. Якщо зробив це іншим спосом, то чи перевірило попереднє слідство таку можливість? Ні. То хто відповість: чи це було самогубство, чи це апріорі було неможливо. Треба варіанти продумати, прорахувати. Усе треба досліджувати. Або інше. Зник майже на місяць, знайшли в лісі, а там ворони, собаки бігають, звірі. Вибачте за такі деталі, але час теж не грає на користь збереження тіла. Але певних процесів із трупом не відбулося. То коли настала смерть? Отже, чи підтвердиться версія попереднього слідства, чи будуть додаткові обставини — побачимо згодом. Багато людей, представників інтелігенції, колишні правоохоронці хочуть із нами поспілкуватися з цього приводу. Отже, ми маємо можливість поглиблено в цю тему вникнути. Курс слідчими обрано правильний, і, думаю, вони досягнуть своєї мети — дослідити обставини смерті Володимира Івасюка більш детально. 

До речі, Генпрокуратура також звернулася до керівництва СБУ з проханням надати доступ до всіх необхідних матеріалів 30–річної давнини щодо смерті легендарного композитора.
Суми – Петро Картавий

Чи буде повним та об’єктивним розслідування причини зникнення і смерті автора «Червоної рути»?
       Повідомлення, що Генпрокуратура поновила справу про причини смерті Володимира Івасюка спонукало оприлюднити деякі деталі в роботі над спеціальним випуском бюлетеня до 60-річчя композитора. Зібравши матеріал, відчув тоді потребу обговорити деталі майбутньої власної статті із сестрою Володимира – Галиною, яка мешкає у Львові в квартирі, де жив відомий митець у 1973-79 роках. Зателефонував, і домовилися про зустріч, а 10 січня 2009 року господиня привітно зустріла гостя. Спочатку познайомив із випусками бюлетеня, де розповідалося про її брата і з макетом ювілейного номера.

       Після доповіді опрацьованої версії, що запрошення митця до Львова могло бути спланованою акцією комуністичної влади і КДБ з метою тотального контролю над ним, другий співрозмовник, який породичався з одним із організаторів переїзду, відкидаючи факти, невдоволено заявив: «Одна справа розповідати, а коли напишете про це, то будете відповідати, бо документів підтверджуючих сказане у вас немає». Дратували його і мої слова, що причетні до загибелі митця повинні покаятися. Відкидав він доводи, що митця щільно опікували спецслужби, розгалужена мережа яких збереглася у Львові з часу підпілля ОУН і була випробувана при арештах діячів культури у 60-70-х роках минулого століття. Цей пан оберігає офіційну версію колишньої влади, і без коментарів, як беззаперечний факт самогубства, розмістив у фотоальбомі знімок підвішеного тіла над знімком газетного повідомлення про смерть митця – «У ПРОКУРАТУРІ ОБЛАСТІ».

      У книжках та Інтернеті достатньо опублікованого, щоб заглибившись у долю митця, відновити деталі львівського періоду його життя. Спочатку із дому забрали сестру, яка організовувала його побут, а потім студента В.Івасюка виключили з консерваторії. Мабуть хотіли, щоб митець, опинившись у скруті, оженився на Тетяні Жуковій (дочці працівника КДБ), і тоді б його повністю контролювала ця структура, що тайно проникла в сім’ю Івасюків. Володимир вистояв, схоже, він відчував подвійну гру професійної актриси, рідні також їй не довіряли. Якби вона стала дружиною митця, то по її заяві у будь-який момент його могли сховати в лікарню. Такий прийом використовували тодішні «штірліці».

       Окреме питання, чому для відновлення в консерваторії дипломований лікар сам попросився в психіатричне відділення лікарні? Чи не був, це далекоглядний хід чекістів, які через знайомих могли зробити таку пропозицію непоступливому митцю, щоб пізніше дискредитувати, і списати його нейтралізацію на хворобу, змінивши діагноз у кримінальній справі. «Психушки» були тоді інструментом розправи тоталітарного режиму з дисидентами. 
      Хоча не порушував закони, але за організацію у Сумах концертів авторської пісні у 1977 році попав під таємний нагляд КДБ, тому навчився вирізняти агентуру цієї служби. Критерії тут такі: втрата людяності та щирості і прагнення втручатися у справу, щоб керувати нею. Не кажу про всіх, бо декого змушували це робити, використовуючи життєві обставини, а мова про тих, хто вислужувався і заважав працювати іншим. На організованих мною концертах бардів люди отримували ковток свободи у часи тоталітаризму, коли в СРСР контролювалися будь-які прояви інакодумства.

      Незабутні пісні Володимира Івасюка гуманністю руйнували пристрасне «государеве око», це і спричинило конфлікт комуністичної системи з митцем, якого вона компрометувала, як провідника українського духу і стійкості. Коли митець зник то утримувати його могли на секретному об’єкті, що напряму підпорядковувався Москві, а допитувати, щоб менше було свідків – прислані з інших республік агенти КДБ.

     Документи розсекретять, а почуте у Львові не злякало, тільки змусило уважно писати статтю, змінивши її первинну назву, щоб не можна було огульно відкинути аналітичну роботу, яку вів більше ніж півроку. Консультувався із колишнім керівником одного із ВУЗів стосовно отримання житла студентами і аспірантами. Щоб зайвий раз не завдати болю рідним митця, яким довелося багато пережити, не писав про розмову у Львові. Вислав електронною поштою і попросив молодшу сестру митця – Оксану подивитися статтю на предмет коректності, і вона сказала, що як автор маю право на власну точку зору. Розсилаючи у середині січня бюлетень, розумів, що зачепив інтереси осіб, які не зацікавлені у об’єктивному розслідуванні справи, і реакція не забарилась.

      Запросили мене у ТЮГ на 31 січня, де після концерту почала оббріхувати особа з перекошеним від зла обличчям. У 1989 році вона, представившись кореспондентом обласної газети комуністів «Ленінська правда» (насправді викладач музики місцевого педінституту), грубо втручалась в роботу журі, організованого мною у Сумах 1-го фестивалю клубу авторської пісні «Булат». Наступного року ця особа знову з’явилася на фестивалі, тому попередив, щоб не заважала працювати, а коли вона, порушуючи правила, підсіла до столу журі, то попросив її покинути залу. Від скарги захистила мене тоді молодіжна газета «Червоний промінь», опублікувавши статтю про клуб авторської пісні, з яким не працюю з серпня 1991 року. Ще раз довелося просити її вийти із маленької кімнатки в ТЮГу, де вечеряли приїжджі учасники фестивалю «Українська Хвиля-2002», куди вона зайшла без запрошення. У відповідь – лайка і погрози. Це чули з десяток присутніх, а кобзар Микола Мошик запропонував подати заяву до суду, сказав йому, що судитися з неврівноваженими особами немає сенсу.

      Цього разу опонентка цитувала улюбленого вождя більшовиків, тому відповів їй, що вона представляє КДБ, а та почала кричати: «Я працюю на Україну». Уточнив, що, прикриваючись державою, вона працює на себе (хотіла захистити дисертацію з авторської пісні, але не змогла, бо не розуміє її проблеми). На обласному радіо у культурологічних програмах коментувала події з питань, де не була фахівцем, а голос у неї гугнявить. Запитав знайомих, як вони оцінюють її виступи, а у відповідь почув: «Жах». Чому ж вона може навчити студентів, коли в конкурсі фестивалю «Українська Хвиля-2002», де самі учасники оцінювали виступаючих, за її «Чорнобильську колискову» ніхто не проголосував? Сергій Буланий з Полтави у бюлетені №6 (25) за 2002 рік написав: «Я його підтримую в ставленні до “Чорнобильської колискової” й до протестної пісні “Кучму геть!” Ці речі лише повеселили своєю недолугістю.» Хтось дуже хоче, щоб українська культура сприймалася, як недолугість. 

      Агресивність опонентки показує: за нею стоять ті, хто придумує гріхи, яких не було. Не подобається їм моя активність і незалежність, тому й чіпляються до того, що розмовляв російською, але на це є причина, бо у молодості 10 років жив у Криму. Познайомившись з українськими авторами, перейшов на рідну мову в 1993 році. На відміну від показних ура-патріотів не шукаю користі, а допомагаю авторам, виконавцям та читачам бюлетеня у прагненні до чесності та духовності. Дехто не зацікавлений у відкритості суспільства, бо тоді всі побачать приховану розгалужену мережу, яка співпрацює із сусідською, бо вийшли вони з одного лона: комуністичного.

      Не втрачаймо надію, що в Україні конструктивна частина переможе руйнівну, а справа зникнення та смерті Володимира Івасюка перестане бути секретною і міфічною. Потрібно зробити все можливе, щоб зняти з імені видатного українського співця всі інсинуації.

лютий 2009 року
 «Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство»
      Так називався документальний проект, показаний 12 лютого 2009 року на телеканалі «Інтер». Хотілося почути щось нове, але автори фільму пішли іншим шляхом: звернули увагу на суперечності в деталях слідства, на які не дали відповіді. Експерт з суїциду говорила узагальнено, а вустами історика, який висвітлює роботу спецслужб та згадуваної раніше Тетяни Жукової холоднокровно розповідалося наступне: причини для знищення лояльного до влади митця немає, отже самогубство, інакше це було б ідеальне вбивство. Фільм, схоже, знімали давно, а демонстрували після поновлення Генпрокуратурою справи про причини смерті Володимира Івасюка, щоб зорієнтувати глядачів на офіційну версію 1979 року. Нагадаю, що пісні В.Івасюка впливали на підсвідомість українців сильніше, ніж партійні ідеологи з 3-х мільйонною армією комуністів УРСР.

      У фільмі жодного слова про роль комуністичної системи та професіоналів з КДБ, які не вгледіли момент стрімкого зростання популярності митця, а потім почали з нею боротися. Не згадали провокаційне запитання парторга консерваторії про втечу митця за кордон, та як зверхники з КПРС гралися з ним, змушуючи збирати документи на республіканську премію імені Миколи Островського, які так і не відправили в Київ, а його навіть не попередили – штучно поглибивши протистояння. Не досліджено причину бездіяльності влади, коли загадково зник митець, бо в умовах тоталітарного режиму каральні органи могли перетрусити всю країну, щоб знайти відому людину. Батько митця у спогадах пише, як в інформаційному вакуумі не допускали його у владні кабінети Львова та про митарства, через які довелося пройти, коли знайшлося тіло сина. 

      Цікаво було побачити й почути Тетяну Жукову, яка у долі митця зіграла сумну роль. Перед камерою вона лукаво заявила, що кохали один одного, але зустрічаючись з Володимиром Івасюком протягом п’яти років, не взяла на себе відповідальності за стан його здоров’я. Якщо дійсно чула розповідь про бажання піти з життя, то чому тоді мовчала, і не била на сполох, щоб врятувати коханого? Відсутність будь-яких переживань, коли ця жінка у фільмі говорила про самогубство митця, свідчить, що такий результат був запрограмований, бо мала можливість різними засобами впливати на його здоров’я. Підозріло поводилась Т.Жукова, коли зник Володимир Івасюк, а потім виїхала зі Львова, і місце її перебування було невідомим. 

      Після фільму обмінялися думками з досвідченим журналістом про побачене, і наші точки зору співпали: автори не шукали істинну причину смерті композитора, що прожив тільки 30 років, але встиг зробити так багато для свого народу. 

Очима музики 

Від темряви сліпого музиканта з Вінниці Олександра Войтка рятує творчість, любов дружини і син, який став стовідсотковим зором для обох батьків

(газета «Україна молода» за 05.02.2009 року)

Вiктор МЕЛЬНИК, Вінниця
Він не любить розповідати про себе, на запитання відповідає хоч і щиро, але лаконічно: тільки необхідне і достатнє, аби задовольнити цікавість співрозмовника. Мовляв, що там розбалакувати — ділом займатися треба. Однієї розмови виявилося замало, щоб написати газетний матеріал, тому тільки після зустрічі з його дружиною та найближчим другом мені вдалося дізнатися цікаві подробиці, які додали особливих відтінків до портрету цієї неординарної особистості — музиканта, співака, композитора, автора пісенних текстів.
Баяніст із гітарою

Із погляду психології його випадок нетиповий. Зазвичай люди, які народилися незрячими, через власну ваду не комплексують і вільно обживаються у своєму внутрішньому душевному просторі. А от ті, хто осліп у свідомому віці, нерідко все життя носять у душі психологічний тягар.

Із Сашком неприємності сталися тоді, коли йому виповнилося десять. Ганяючи з ровесниками футбольного м’яча, невдало впав і дістав травму, після якої дуже швидко почав згасати зір. Медики виявилися безсили​ми, і вже за місяць хлопця огорнула темрява, тому з загальноосвіт​ньої школи у Вінниці його перевели до спеціалізованого інтернату у столиці.

Проте жодної депресії, каже він, тоді не відчув — відразу спробував почати нове життя. Оскільки розмаїття кольорів і форм стало недоступним, хлопець потягнувся до світу звуків, бо тільки він міг дарувати найповніші знання про дійсність. В інтернаті була музична студія, де вихованців учили гри на баяні, і Сашкові закортіло записатися до неї. А щойно навчився грати, як відразу ж спробував компонувати пісні сам. Іноді писав по кілька творів за день: мелодії пам’ятав, а тексти занотовував азбукою Брайля в зошити, яких на час випуску набрався чималий стосик. Згодом, коли планка особистих вимог піднялася високо, весь той школярський доробок знищив.

Однак із головним життєвим вибором довго не вагався. Вступив до Курського музичного училища — єдиного на Радянський Союз, де могли здобувати музичну освіту інваліди з вадами зору. Закінчував його вже у час незалежності. Якраз тоді в навчальному закладі відкрився клас гітари, і хлопець із радістю взявся освоювати гру на новому інструменті. У Вінницю повернувся з дипломом учителя музичних шкіл та керівника музичних колективів, і його відразу зарахували художнім керівником вокально–інструментального ансамблю у місцеве відділення Українського товариства сліпих.

«Червона рута», яку варто було шукати

Та повернення до рідного міста виявилося зовсім не таким радісним, як сподівався напочатку. «У Росії легше було, там простіше дивилися на те, що людина не бачить, а тут зіткнувся з великою проблемою. Музичне середовище насторожено поставилося до моєї сліпоти», — пригадує Олександр. Спробував знайти партнерів для серйозної роботи — і раптом відчув себе дуже некомфортно. Ніхто нічого не казав, але він одразу помітив: «бортують» через відсутність зору, хоча грав не гірше за інших. У жоден ансамбль потрапити не вдалося, тому єдине, що залишилося, — авторська пісня.

Представником саме цього жанру Войтко заявив себе як учасник відбіркового туру фестивалю «Червона рута» — і вже через кілька місяців, улітку 1993–го, у своїй номінації став переможцем. Пісні «Я був собі», «Різдвяні свята» і «Гарна», з якими тоді вийшов на публіку, навіть зараз, через п’ятнадцять років, нерідко можна почути по радіо.

Його зоряний час настав непомітно: широкі знайомства в музичному світі, дружба з відомими артистами, гастрольний тур провідними європейськими країнами. Але визначальними для себе тодішнього Олександр вважає дві речі. Перше — спалах українського романтизму, відчуття спорідненості, коли концертна діяльність не впиралася насамперед у гроші. Друге — утвердження віри у самого себе.

Саме «Червона рута» познайомила його з майбутньою дружиною. Хоча перші кроки назустріч були «заочними»: Оксана слухала трансляцію заключного концерту фестивалю, коли з уст ведучого пролунало: «Виступає сліпий співець...» Це схвилювало дівчину, яка теж має серйозні вади зору — він зберігся лише частково. Приблизно через місяць Оксана прийшла в гуртожиток до друзів — і заклякла від подиву: в одній компанії з нею сидів той самий Олександр Войтко. А ще за тиждень–другий Сашко розшукав її номер телефону і запропонував зустрітися.

І тоді, аби бути потрібною коханій людині навіть у професійній діяльності, Оксана робить воістину відважний крок — вступає на філологічний факультет педуніверситету. Оскільки музичної освіти не мала, то вирішила стати правою рукою Сашка хоча б при написанні пісенних текстів. Рівень навантаження, що на неї звалився, може зрозуміти тільки той, хто знає, які масиви книг потрібно прочитати майбутньому філологу. Оксана ж мала освоювати їх у звукозаписі, що забирає набагато більше часу. (Та й «по діагоналі» почитати не вдасться!) І закінчила філфак — із червоним дипломом.

Та разом закохані створили всього одну пісню. Другий спільний «твір» — десятирічний син Ростислав, який тепер мусить бути очима для обох. Він стає просто незамінним, коли, наприклад, батькові потрібно на комп’ютері переставити «Віндоуз» та робочі програми. Усе це Олександр також повинен робити самотужки.

«Коли закінчую робити альбом, люто його ненавиджу...»

На зламі десятиліть ситуація різко змінилася. Ро​ман​тична хвиля відійшла в минуле, у музичній сфері запанували комерційні підходи. Олександра дедалі рідше запрошували на концерти, на записи в радіостудіях. Коли співаки почали активно знаходити продюсерів і арт–менеджерів, інтерес до сліпого музиканта і композитора знизився, а йому самому організувати фінансову підтримку чи розкрутку важко через зрозумілі причини: обмежений у пересуванні та спілкуванні. Останнім часом виступи взагалі стали епізодичними.

Однак духом він не занепав. Навпаки — дивиться на ситуацію реалістично, навіть іронічно піджартовує: «Чим займаюся? Пішов у тінь і сиджу там тихенько!»

Хоча зменшення концертної діяльності дало свої серйозні плюси — вивільнився час для композиторської творчості. Тож сьогодні кількість написаних пісень (звичайно, без раннього, ще учнівського, періоду) Олександр обраховує в межах тисячі. Багато з них входить до репертуару відомих в Україні виконавців. Їх співають гурт «Чорнобривці», Ірина Шинкарук — саме ця співачка зробила популярною пісню «Скажи, де сплять найшвидші поїзди».

Проте найбільше творів Олександра Войтка озвучено його власним голосом. Оскільки грошей на роботу у великих студіях немає, він обладнав удома власну. Для цього у стандартній двокімнатній «хрущовці» відділив частину площі, поставив кабінку зі звукоізоляцією, підвів електрику та мікрофони. Вся необхідна апаратура поряд — у більшій кімнаті, де ще залишилося місце для шафи та дивана.

Либонь поява такого сусіда примусила не одного мешканця під’їзду згадати пісню, популярну в шістдесяті роки минулого століття, — «В нашем доме поселился замечательный сосед...» І колізії спочатку справді виникали — особливо з однією затятою сусідкою. Та коли жінка прийшла «на розборки» й побачила, в яких умовах і чим насправді займається незрячий музикант, конфлікт вичерпався сам собою. Врешті, Олександр теж намагається вносити менше дискомфорту, користуючись переважно навушниками, а не акустичними колонками.

Найближчий йому музичний стиль — джаз–поп. Оскільки цим напрямом більше цікавляться просунуті меломани, ніж велика аудиторія, Войтко надто не переймається, що коло слухачів у нього порівняно нешироке. Йому цікаво займатися тим, у чому знаходить самовираження. 

Серед семи його цілісних концептуальних альбомів є навіть один «шансоновий» — «Нічне кабаре». Композитор жартує, що запропонував «приджазований шансон». Можливо, якраз через джазовий складник столичні радіостанції його не взяли, але в інтернеті цей альбом можна почути на кількох сайтах.

Найбільший розголос отримали два альбоми, що вийшли на компакт–дисках, — «На якій планеті?» і «Залишився тільки дим». За один отримав триста доларів, за інший — ні копійки. І це при тому, що праця над ними вимагала чимало і часу (над кожним — до півроку), і душевних сил. Автор зізнається: «Коли закінчую робити альбом — люто його ненавиджу. Має пройти кілька місяців, щоб пробудилися родинні почуття...»

Сучасна апаратура, на якій працює Олександр Войтко, потребує постійного вкладання коштів, і він їх не випрошує, а заробляє сам — іноді грає в ресторанах, зрідка — в нічних клубах, записує на замовлення фонограми. Відверто кажучи, з цього погляду сліпий композитор мені здався людиною з більшою самоповагою, більш душевно зрячим, аніж ті сформовані ще радянською епохою митці, покликанням яких, здається, стало віртуозне вміння ходити з простягнутою рукою... 

На сайті www.bardlitopys.sumy.ua/ розміщені інформаційні бюлетені за всі роки випуску, брошури для друку, 
довідники з інформацією про бардів,  дописувачів, фестивалі, об’єднання АП, статті та вірші в бюлетенях 
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт 
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