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Новини одним рядком:
8 серпня 16.00 – демонстрація фільму «Фестиваль української авторської пісні “ДИКИЙ МЕД”» на телеканалі УТ-1
28-30 серпня – фестиваль авторської пісні (АП) «Автограф» біля Полтави у таборі «Олімпійські надії», с.Верхоли

7-22 вересня – концерти «З вірою і любов’ю» Української Греко-Католицької Церкви у 13 містах і містечках 6-ти областей
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії
Київ – Людмила Таран
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Просимо робити покликання на джерело інформації

Пісенний собор
Під патронатом Блаженнішого Любомира (Гузара) в Україні буде проведено концерти популярної музики

Музика об’єднує, підтримує, надихає. З 7 до 22 вересня Українська Греко-Католицька Церква запрошує на концерти «З вірою і любов’ю». Як відомо, академічні концерти, об’єднані такою ж назвою, з великим успіхом пройшли у травні. Це була культурницька місія. Тур став посланням УГКЦ сучасникам. Наші часи характеризуються кризою надії, повсякчасним ревізуванням вічних цінностей. Ми піддаємося різним інформаційним навіюванням, що спонукають нас до метушливого існування. Саме звернення до музики, гармонії, академічної культури було одним із дороговказів донедавна катакомбної Церкви – куди йти, у чому шукати розраду і, зрештою, насолоду. «Коли ми почали дискутувати над цим проектом, я зрозумів, що можемо дати людям далеко більше ніж просто видовище… Дехто може вважати, що успіх цих концертів залежить від того, як глибоко сягнемо у наші кишені. Але правдою є те, що він залежить від того, як широко відкриємо вуха нашого серця для сприйняття краси, для сприйняття духовних вартостей, які криються в красі…щоби ми з них вийшли кращими людьми», – зазначив Блаженніший Любомир (Гузар). Цей концертний тур став містком між українською і європейською музичною культурами, між українською культурою – класичною і сучасною. Ба більше, спротивом наступу масової культури у найгірших її зразках. А головне, це було спонукання до консолідації українців різних конфесій. 

Природно, що така ініціатива потребувала невідкладного продовження. Саме ним і буде організація другого туру «З вірою і любов’ю», що охопить 13 міст і містечок України. Маршрут нашого творчого десанту пролягатиме через шість областей: Волинську, Рівненську, Чернівецьку, Тернопільську, Івано-Франківську і Львівську. 

У концертах популярної музики візьмуть участь: Тарас Петриненко і Тетяна Горобець, вокальна формація «Піккардійська терція», лідер «Мандрів» Фома, гурти «С.К.А.Й», «Гудімов», «Горгішелі», «Транс–формер», Наталя і Дарина (Мамай) Сумські, Ігор Мірошниченко. Режисер-постановник – Сергій Архипчук. Вітальне слово виголосить Глава УГКЦ Блаженніший Любомир (Гузар). 

Як і попередній, цей тур також благодійний. (Під час концертів академічної музики було зібрано біля 800 тис. гривень). І цього разу виручені кошти підуть на завершення будівництва Патріаршого собору Воскресіння Христового у Києві. Отож на підтримку української духовності й УГКЦ до кола видатних діячів української культури приєднуються популярні вітчизняні музиканти, і, звісно, численні співучасники-глядачі. Зібравшись у вірі і любові, підтримаймо один одного!

Департамент інформації УГКЦ
Київ – Кирило Булкін

Шановні друзі, 
представляю нове аудіо на своєму блогу:

з великим запізненням (тільки зараз дійшли руки обробити)  дещо з вечора пам’яті Костя Єрофеєва («Рутенія», «Самі свої» та ин. – зокрема і я сам) http://kbulkin.wordpress.com/2009/07/26/audio-concert-yerofeev-memory/ 
Натомість свіженьке, але не з мистецької, а з релігійно-політичної галузі: пікетування патріарха Кирила

http://kbulkin.wordpress.com/2009/07/27/picketing-moscow-patriarch-kirill/ 

І, нарешті, не аудіо, а анонс: у вівторок, 28.07.09 о 14-10 – прямий етер зі мною на УР-1, веде Галина Бабій. Звучатимуть пісні й уривки з моєї радіоп’єси. Можна слухати і в Інтернеті!

http://kbulkin.wordpress.com/2009/07/26/announcement-live-talk-show-ur1/ 
Київ – Віктор Нестерук
Петре, це стаття Кирчіва. Така собі хронологія фестивальних подій.

З новин:

1. Докум.фільм "Дикий мед" вже змонтований і поставлений в ефір на 8 серпня, 16.00 з повтором уночі або вранці (це планова попередня інф., остаточний час виходу - див. у газетних телепрограмах). Буде ще один повтор фільму у вересні, теж з повтором.

2. Планую зняти ще кілька телепрограм в різних редакціях за участю наших бардів (гуртів).

3. Потихеньку роблю сайт.

4. Подумую про осіннє гудіння "Дикого меду" на Київщині. Повідомлю, в разі чого.

5. Андрій Кирчів зараз відпочиває на Шатських озерах.

 

Щасти.

З повагою, Віктор

Фестивалі «Дикий мед»: авторські пісні правильних бджіл

Андрій Кирчів
Упродовж трьох днів, 10-12 липня 2009 року, серце українських Бескидів - мальовниче містечко Сколе на Львівщині - було столицею першого Фестивалю української авторської пісні «Дикий Мед». Головна ідея, покладена в основу цього Фестивалю – проведення масштабного пісенного свята в казковому зеленому куточку України за участю відомих та ще невідомих виконавців власних пісень. Учасники «Дикого меду» отримали можливість ознайомити зі своєю творчістю місцевих та приїжджих людей із чудової 12-метрової сцени з потужним і якісним озвученням, слухачі ж були вельми вдячні за подарунок – пісенне свято такого розмаху у Сколе, мабуть,  відбулося вперше. 

Утім, про все за порядком. 

Програма кожного фестивального дня склалася з конкурсної частини, авторських міні-концертів відомих виконавців, гала-концерту за участю переможців денного конкурсу та знаних майстрів жанру і лісової української дискотеки. Одночасно зі сценічною програмою на фестивальній території проводилася низка супутніх заходів.  

Отже, згідно з правилами «Дикого Меду», участь у конкурсній програмі могли взяти особи віком до 35 років. Було передбачено три конкурсні номінації – автори-виконавці, акустичні гурти та рок-команди. Попри стислі терміни організації та пору літніх канікул і відпусток, до участі в конкурсі зголосилося понад 40 авторів-виконавців та колективів. Щоправда, окремим конкурсантам забракло духу прибути на Фестиваль, а декому завадили цілком об’єктивні обставини. Але й без відсутніх число учасників сягнуло понад півтораста осіб, а фестивальна географія промовисто засвідчила, що «Дикий мед», щойно народившись, став всеукраїнським: Луцьк, Львів, Радехів, Стрий, Дніпропетровськ, Київ, Кривий Ріг, Кам’янець-Подільський, Богуслав, Запоріжжя, Червоноград, Ужгород, Черкаси, Чернівці, Хмельницький, Тернопіль... Значною мірою такій географії посприяло те, що, окрім конкурсантів, відібраних за заявками на «Дикий мед», до участі в конкурсі були запрошені й фіналісти фестивалю «Срібна Підкова» з різних регіонів України, які не змогли поборотися за свою перемогу у фінальному конкурсі «Срібної Підкови» 2009 року через банальні фінансові проблеми. 

Сцену, як і було заплановано, встановили на великій галявині, за мостом через бурхливий від постійних дощів Опір, поруч – чудова місцина для любителів відпочинку на природі (галявина під намети, трохи далі – рукотворна водойма і пологий схил до ріки). По периметру просторого майдану перед сценою розташувалися намети з розмаїтим крамом – від карпатських смаколиків і пива, до виробів народних майстрів і, звісно ж, повного спектру продуктів на основі меду. Доречно зазначити, що й кожен, хто виходив на фестивальну сцену, неодмінно отримував оригінальну баночку меду у подарунок від оргкомітету.

Розпочався Фестиваль в обідню пору 10 липня парадним маршем учасників і гостей «Дикого Меду» від центру Сколе до фестивальної сцени. Колону очолювали волонтери з фестивальними прапорами та прапорами генерального інформаційного партнера «Перший національний». А щоб усі жителі райцентру гарантовано почули, що й у їхньому містечку настав час для свята музики, біг-бенд «Скандал» з м. Радехів бадьоро вигравав українські марші у власній обробці. Впродовж фестивального дійства цей колектив ще неодноразово дарував вдячним глядачам відомі джазові композиції в оригінальній інтерпретації та віртуозному виконанні. 

Після традиційних трембіт і співу місцевим хором неофіційного гімну Карпатського краю «Верховино, світку ти наш», відбулася коротка процедура відкриття Фестивалю - привітальні виступи міського голови Сколе Олександра Марушкевича, голови оргкомітету «Дикого Меду» Володимира Січевлюка, директора фестивалю Віктора Нестерука, а також сольний виступ славнозвісного барда-кобзаря сьогодення Едуарда Драча. Останній задав тон конкурсу авторів-виконавців, віртуозно продемонструвавши, що можна «видобути» зі струнного інструмента та власного голосу, якщо добре ними володіти і постійно вдосконалювати це вміння.

На додачу до доволі демократичної концепції всього фестивалю, оргкомітет зважився внести її елементи навіть у конкурсну програму. Ідея полягає в оцінюванні виступів конкурсантів... самими конкурсантами! Для цього кожен з учасників «змагання» отримував бланк зі списком учасників, де викреслював себе, а решту своїх колег оцінював за п’ятибальною шкалою. Однак, щоб убезпечитися від можливих сюрпризів через «розгул демократії», паралельно твори оцінювало альтернативне журі у складі Е.Драча, В.Січевлюка, В.Нестерука та автора і видавця електронного «Бюлетеня авторської пісні» П.Картавого (м.Суми). Переможця визначали за сумою набраних балів. Система повністю себе виправдала і довела, що навіть за таких демократичних умов перемагає здорова конкуренція - об’єктивно оцінювали якісні переваги своїх суперників. Так, приємною несподіванкою для автора цих слів став, зокрема, «інцидент» з оцінками від одного з акустичних гуртів. Хлопці, мабуть, уперше брали участь у конкурсі і після свого виступу повернули в оргкомітет оціночний аркуш, де всім іншим конкурсантам було проставлено найвищий бал. На зрозумілий подив оргкомітету «молоде журі» відповіло просто: «Усі дуже старалися, тому заслуговують найвищої оцінки». 

Отже, у конкурсі авторів-виконавців несподіванок не було. Трійка лідерів за кількістю набраних балів, ідучи впритул один за одним, відчутно відірвалася від решти учасників змагань. Упевнену перемогу здобула Оля Садова з м.Борислав Львівської області (вона ж була переможцем Зашківського відбірного туру «Срібної Підкови»), друге місце посів сумчанин Сергій Городничий, а на третьому опинився Павло Волошин із Кривого Рогу (обоє – теж торішні фіналісти «Срібної Підкови»). Завершився перший день гала-концертом «Правильних бджіл» – Е.Драча, В.Нестерука, Л.Кобільник, М.Грицика, Н.Криничанки та інших авторів-виконавців. Звісно ж, не обійшлося без запального і веселого виступу гурту «Вперше чую» - неймовірно сценічних «Трутня» - Грицька Вагапова та «Чмеля» - Боді Кутєпова, які звалили на себе тягар конферансу всіх трьох днів Фестивалю і, без перебільшення, перетворили «Дикий Мед» у неповторне композиційно цілісне дійство на радість сколівчан і гостей.

А коли у Сколе «загули бджоли» лісової дискотеки, учасники конкурсної та концертної програм перейшли на берег озерця і під дзвін гітарних струн та пісень пустили на воду «плотик бажань» з вінком і свічками, які перед тим всі тримали в руках, загадуючи бажання. Адже Купала було зовсім недавно!..

Найбільш насиченим видався другий день Фестивалю. Упродовж дня відбувалися конкурси акустичних гуртів (до обіду), та рок-гуртів, а також великий гала-концерт «Правильні бджоли» за участю переможців усіх номінацій (з нагородженням їх під час виступів на сцені) і запрошених гостей – бардів та гуртів. За результатами конкурсу, перше місце серед акустичних гуртів посіла луцька формація В.О.Д.А. На другу позицію вийшов дніпропетровський дует «Пліч-о-пліч», а третім став гурт «Друже Музико» зі сонячної Одеси. 

У кожному фестивалі має бути бодай одна інтрига. «Дикий Мед» міг би похвалитися щонайменше кількома, проте чи не найбільшою з них стало визначення переможця серед рок-конкурсантів. Так, конкурс численних рок-гуртів, за рішенням Оргкомітету, відбувся без альтернативного журі - тобто вся відповідальність за оцінювання лягла на плечі самих конкурсантів. Окрім того, через велику кількість учасників конкурсу у цій номінації, змагання «рокерів» завершилося впритул до гала-концерту, а підрахунок балів потребував чимало часу. Але фестивальна публіка цього навіть не помітила. Уся увага глядачів була прикута до сцени, на якій розпочав свій авторський міні-концерт вже добре знаний в Україні культовий рок-гурт «Пропала Грамота». Результат підрахунку оцінок у номінації «рок-гурти» також приємно здивував, особливо самих лауреатів: переможцем у цій номінації знову ж таки став гурт В.О.Д.А. з Луцька! Друге місце посів рок-колектив «Апріорі» з Кам’янця-Подільського, учасники якого отримали свою призову гітару і диплом з рук оргкомітету буквально «на ходу» - за 20 хвилин до відправлення їхнього потяга. Третім став гурт «Подорож по вертикалі» зі Львова.

Отже, нагородження усіх переможців та призерів відбувалося під час гала-концерту «Правильні бджоли». Організатори приготували гідні призи – акустичні гітари виробництва фірм «Ямаха», «Стек» та «Гьонер», відповідно – за перше, друге та третє місце у кожній із номінацій. Сколівська влада, як співорганізатор фестивалю «Дикий мед» 2009 року, долучилася до нагородження сувенірами на згадку про Сколе та виробами народних майстрів Бойківщини. Коли вже добряче стемніло, а концерту ще не було видно кінця-краю, посеред фестивального майдану запалала Петрівська ватра – знак наближення свята Петра і Павла, яке на Сколівщині відзначають особливо урочисто. 

А після концертного дійства, коли знову розпочалася «Лісова українська дискотека», барди зібралися тіснішим колом у «штабному» готельчику. Натхненний фестивальними подіями, природою Карпат та зустріччю з давніми і новими друзями, київський автор-виконавець Володимир Самайда на одному подиху написав пісню про Сколівський «Дикий Мед», текст якої вже наступного ранку було роздруковано і роздано всім учасникам фінального концерту для вивчення і спільного виконання в неділю. 

Щоправда, примхлива карпатська погода, яка всупереч усім прогнозам синоптиків, благоволила фестивалеві упродовж двох конкурсних днів, таки показала свій норов. Пів ночі і весь ранок лив дощ, що, однак, не завадило прийти на співоче поле святково вбраним сколівчанам. І не дивно, адже на сцені у неділю співали їхні земляки – учасники місцевої художньої самодіяльності, талановиті юні співаки, дитячі колективи. Їх періодично змінювали учасники суботнього гала-концерту та запрошені гості (зокрема, акустичний рок-гурт «І кров по долині» зі Львова). На завершення, як і було заплановано, всі гості та фіналісти разом з оргкомітетом «Дикого Меду» проспівали щойно написану Володимиром Самайдою пісню «Сколе, братнє коло».

Не можна не зазначити ще кілька важливих суто організаційних моментів, які часто є «слабким місцем» численних фестивалів, що організовуються останнім часом в Україні. Так, зокрема, всім запрошеним гостям-учасникам концертів було створено комфортні умови проживання в готелі «Галицька садиба» неподалік від місця проведення Фестивалю, витрати за дорогу їм відшкодували. Щоправда, конкурсанти добиралися власним коштом, однак проживали безкоштовно у приміщенні відремонтованої до їхнього приїзду школи-інтернату, розташованої у колишньому маєтку баронів Грьодлів. Усі гості, конкурсанти та волонтери були забезпечені триразовим безкоштовним харчуванням у ресторані «Гірка». За сприяння Сколівської влади, у розпорядження Фестивалю були безкоштовно надані всі приміщення місцевого Будинку культури «Бескид». Іншими словами, оргкомітет фестивалю з усіх сил піклувався передусім про людей, які завітали у Сколе на «Дикий мед». Триденне фестивальне дійство знімала група Першого Національного каналу українського телебачення, яка спеціально прибула сюди з Києва, оскільки Перший національний виступив Генеральним інформаційним партнером заходу. На основі відзнятого матеріалу вже створено і заплановано для показу в ефірі Першого національного повнометражний документальний фільм про перший «Дикий Мед». Також буде змонтовано ще кілька програм і відеофільм для розповсюдження їх на DVD.

І наостанок. Організаторами Фестивалю стали успішний київський правник Володимир Січевлюк та автор проекту, бард Віктор Нестерук. Володимир Січевлюк - в юності - рок-музикант, розуміючи значення бардівської пісні, охоче відгукнувся на ідею товариша-барда. Колишній музикант глибоко перейнявся необхідністю підтримки і розвитку цього жанру і, відсунувши на другий план власні справи, став справжнім хрещеним батьком і натхненником «Дикого Меду». Так концепція, створена ще 2004 року, отримала життя у 2009-му, – і це попри кризу в Україні та світі, без жодних спонсорів, меценатів, будь-якої фінансової підтримки. Водночас організатори відмовилися від сприяння горілчаного виробника, який планував використовувати на фестивальних заходах свою продукцію. Про те, що «Дикий Мед» не гнався за комерційною доцільністю, свідчить відсутність на сколівському співочому полі рекламних банерів, оргкомітет не мав жодних корисливих намірів, притаманних теперішньому прагматичному ринку шоу-бізнесу. Команда однодумців інвестувала власні зусилля, доступні фінанси та інші ресурси в українську культуру, в національну авторську пісню, в якість текстів, у доступність жанру та його популяризацію, у залучення до творчості талановитої молоді та стимулювання молодих талантів. Слід віддати належне Володимиру Січевлюку, голові оргкомітету фестивалю, котрий лише йому відомими зусиллями зумів забезпечити виконання усіх фінансових зобов’язань, пов’язаних із організацією та проведенням фестивалю. Утім, організаторам обом довелося добряче попрацювати, але лише двом – навіть дуже роботящим «бджолам» – досить важко виконати за короткий час майже нереальний обсяг роботи. На щастя, до ініціаторів один за одним долучались однодумці, формуючи згуртовану команду оргкомітету. Левову частку господарських та організаційних питань узяв на себе львів’янин Геник Громик (виконавчий директор), організацію супутніх фестивальних заходів - Наталка Криничанка, розгляд заявок та запрошення конкурсантів - Андрій Кирчів, процес оцінювання – Петро Картавий, старанно допомагали волонтери. «Диригував» усім цим директор Віктор Нестерук. 

Звісно ж, неоціненну допомогу надала сколівська влада в особі міського голови Олександра Марушкевича та його заступників Романа Лесишина і Юрія Романіва, які виконали величезний обсяг робіт з облаштування місця проведення фестивалю, вирішення питань енергопостачання, розв’язання чисельних організаційних проблем тощо. Отже, успішний фінал «Дикого меду» - не що інше, як небайдужість усіх згаданих вище людей до того, у якому культурному середовищі живуть вони самі і у якому зростатимуть українські діти. А ще – хотілося подарувати справжнє пісенне свято сколівчанам та гостям міста, висмикнувши їх із повсякденних турбот. І зробити це вдалося!

Суми – Петро Картавий

         Вітаю шанувальників української авторської пісні з повноцінним фестивалем на природі. “ДИКИЙ МЕД” відзначився різноманітністю та динамічністю програми, новаціями в проведенні конкурсу і написанням гімну фестивалю Володимиром Самайдою з Києва.

Сколе, братнє коло

День догора, сонячне коло

Цілує нас - пада за гори

Та ми крізь ніч в братньому хорі   

Пісню ведем, даруєм Сколе

                      Пр- в

Запам’ятай зорі і гори

Друга плече, струн перебори..

Очі закрий: з рідного краю

Хай "Дикий мед" нас повертає 

                           у Сколе .. у Сколе

Серце горить полум’ям квітів

Груди як міх, горло - трембіта

Нехай летить вільно навколо

Радість одна братнього Сколе

                      

                   Пр-в

Запам’ятай зорі і гори

Друга плече, струн перебори..

Очі закрий: з рідного краю

Хай "Дикий мед" нас повертає

В серце Карпат, чарівне Сколе

 - Ліпше де є?

 - Ніде, ніколи!

Літу хвала і "Дикому меду"

Тепер життя по ньому ведем

    від Сколе.. до Сколе.. у Сколе

    де нас зібрав "Дикий мед"
Гості фестивалю «Дикий Мед-2009», гурт «Вперше чую» 
(Григорій Вагапов, Богдан Кутепов, м.Київ) 

	          Так було
Так було, так є, так буде, 
Були люди, будуть люди,
А тому, що ні сна, ні спочинку,
Не забудуть імена їх і вчинки люди.
 
Давно колисала мене мати спати
Було кому кого колисати в хаті
Та відколи стрижемо волосся
Все збулося про що співалося
В піснях від А до Я.
 
Небо і те залилось словами
Хто тобі мама, хто тобі мама?
Може тому нам зустрітися треба
В ніч просто неба. В ніч просто НЕБА.
 
Гарно пригадати колисанки зранку
Фанку, растаману навіть панку, панку
А ще гарно-гарно-гарно було б ся.
Якби тости, наші тости збулися
Від А до Я.
 
Небо і те пролилося з вікон

Хто тобі лікар, хто тобі лікар?
Саме тому нам зустрітися треба
В ніч просто неба. В ніч просто НЕБА.
 
Так було, так є, так буде, 
Були люди, будуть люди,
А тому, що ні сна, ні спочинку,
Не забудуть імена їх і вчинки люди...
	         Ченчик

Запитали мене в ЧК

Що ти знаєш про Ченчика?

А що "малечі" і "старикам"

Треба знати про Ченчика?

 

Ченчик, Ченчик невеличкий
У Ченчика, Ченчика черевички
Шапочка-клітчаточка
Здрастуйте, дівчаточка!
 

Ченчик, Ченчик не ловелас

Ченчик, Ченчик от тобі раз

Ченчик, Ченчик от тобі два

Ченчик, Ченчик – це голова

Ченчик, Ченчик швидко кажи

Ченчик, Ченчик розмір ноги?!

 
А у Ченчика, Ченчика невеличкі
Ченчика, Ченчика черевички.
Шапочка-клітчаточка
Здрастуйте, дівчаточка!

 

І залишиться на віка…

Все, що ми знаєм про Ченчика…

Who is fucking Chenchik?!!!

 

Chenchik, Chenchik невеличкий
У Chenchikа, Chenchikа черевички
Шапочка клітчаточка
Дратуйте, дівчаточка!


     Не чув жодних заперечень стосовно  методики визначення лауреатів фестивалю «Дикий Мед-2009», пісні яких пропоную.
Номінація «Автори-виконавці»
Ольга Садова 

(м.Борислав)
Життя це гра

Моє життя межує із театром, і кожен день це гра у посмішки й хороший настрій,

Новий день – нова гра – нова роль і маска і розрізнити важко,

Де реальність, де справжня я, а де ілюзія моя.

Зловити надії мить останню, коли почне із серця утікати, не впустити,

Не упасти, не спалити рук, тримаючи її у своїй пастці.

Пр.


Гарячий віск топив думки холодні, душа напитись не змогла, хоча долоні були повні ілюзії,


Власної ілюзії... і я втікала в сон, від злих людських очей, думки були в мені,


Палили все в середині... і так спитати і не зміг ніхто мене тоді, думки кричали вслід – 


Поверни мене життя...

Моє життя межує із театром, і кожен є актор, що має власну роль, в драмі чи комедії,

Казці чи трагедії,

Під маскою ідей ховається вчорашній день, актор вже не герой і приміряє нову роль.

Зловити надії мить останню, коли почне із серця утікати, не впустити,

Не упасти, не спалити рук, тримаючи її у своїй пастці.

Пр.


Гарячий віск топив думки холодні, душа напитись не змогла, хоча долоні були повні ілюзії,


Власної ілюзії... і я втікала в сон, від злих людських очей, думки були в мені,


Палили все в середині... і так спитати і не зміг ніхто мене тоді, думки кричали вслід – 


Поверни мене життя...

	        А ти танцюй

Танцює поруч в танку зі мною,

Печаль і радість назавжди...

Втілені в одному силуеті... вони...

Даровані мені без заперечень,

Прийняті, хоча, тепер відкинуті,

Та всеж мої танцівниці у душі.


Пр:


Танцюй зі мною моя втіхо,


Хоча тепер безкрила і німа,


Та всеж жива...


Не покидай, кружляй,

 
танцюй зі мною моя втіхо,


хоча б хвилину


без поспіху і страху,


без таємниць в своїх скалічених очах.

Душа шепоче, уста ж мовчать,

А очі дивляться у небо.

Сьогодні знову прийде дощ,

А разом з ним печаль моя журлива,

Що легко втіху прожене,

І та забуде, знов піде,

Печаль ж холодно обійме й до танцю поведе.


  Пр.
	                Вона моя весна

Я не втікаю, коли болить, не затуляю очі

Весна давно спішить забрати мою осінь

В холодній воді скупані твої,

Слова вчорашні, спалені світанком,

Струни не сплять, тихо все кричать,

Віддай мені мою осінь!


Пр.


Ні, усе не так, кроки не на знак,


Розбиваюсь об власні грати,


Ти усе мовчиш, чому ти спиш,


Коли так потребую твоїх слів,


Візьму жовтий плащ, буду танцювати,


Стоптаний дощ знову відчує мої аромати... осені...

Для мене весна вже не та, у неї сумні очі,

В осінь навіть небо, танцює в калюжах мого міста,

Сірий туман в поле завів,

Вмитись дощем із її очей,

Спалю усе до тла, випю себе до дна,

 і народжусь знову щоб літати

Пр.

Заколисані пориви осені в мені,

Так збігає час із краплями її дощу 

В моїх очах... вона моя весна.


Сергій Городничий 

(м.Суми)
Балада про те, як хотілося літати
	Мабуть, не згадати, коли те наснилось: 

Я – вітер. Сон виплекав мрію мою

Де й дівся мій спокій – літати кортіло

і ось дивним птахом на скелі стою.

А небо – аж до непритомності синє

Літати в такому – великий талан

Повітря співа наче дзвін, що повинні

зробити крок в небо – я й мій дельтаплан.

Зробили. Злетіли. Полинули в безкрай.

І радість із вітром в косу заплелись.

Здавалось, що пір’я було замість светра

Я годен був вже аж до сонця нестись.

Ширяли. Купалися в хмарах, як в морі

Від простору серце рвалося навпіл.

Та раптом – риф-скеля. В очах за мить – чорно.

І стогоном став скрегіт зламаних крил.
	…Минув час. Прийшла весна, збуяли трави…

І був я землею пташиних вистав.

Мене віншували ранкові заграви

І якось незчувся, як квіткою став.

Я вчора побрався  з трояндою чорною,

Сріблястий барвінок боярином був

Вітали мене голосно круки та ворони

Та чулось мені в крику їх… Був, та загув!

І ось я – поважний пан Сива Кульбаба.

Усе, як годиться у світі рослин

І вже маю родичів – десь Баобаба

Десь – Айстру, десь Кедра, десь – пані Полин.

…А в небо полинути – вже не година,

Коріння тримає – я ж лише мовчу.

Та якось дитина моя – насінина

Зірветься за вітром, щоб кожний почув,

Хто буде в ту мить біля мене:

                   «Агов! Я – лечу!..»


Відчайдушний птах

Відчайдушний птах мешкає в горах

сонце жаром б’є, серце росу п’є.

Там в печерах мить кожну струм бринить

Тож-бо б начепить шолом, наче дах,

та співає птах.

Подивись, як з гір сходить богатир

він, як скеля та, небо підміта

хмарці ніс утира – чудернацька гра.

Це стара мара, полум’я в очах

бо співає птах.

Відчайдушний птах – переляк в очах

Гуркотом у горах будить король Стах

Людська лють прийде – горе приведе

Та дощі впадуть – змиють людську лють

Сонце в личаках піде по луках

й знов співає птах.

Павло Волошин 

(м.Кривий Ріг)

	Какофонія

Стривайте, думки невгамовні,

Дарма намагаєтесь змусити рот

Сказати слова невимовні -

В неіснуючу душу сліпий аперкот

Пр.

Знов руда з дерев журба

І душить душу, і чавиться з неї вода

По щоках,

До глибокого

Відчаю!

Захлинаюсь я

І вже звична є

Незупинная

Какофонія

Мого відчаю,

Мого відчаю!

Несуть мене вихлопи нафти

Проноситься світ крізь запльоване скло

Можливо зупинка завтра,

А можливо сьогодні, життю назло

Пр.


	Вгору

Зайве лишить

Серце тремтить

Двері відкрить

Сходинки схожії

Вгору ведуть

Нагорі - суть

Що позаду - забудь

Дякую, Боже, я

Піднімаюсь вгору

Мало зусиль

У ногах біль

У скронях біль

Це є гармонія

Світу й мене

Біль поверне

Наздожене

Та слава Богу, я

Піднімаюсь вгору

Смуток в очах

За рогом страх

Здається крах

Вже наближається

Але я йду

Рідко стою

Частіше повзу

Я живий, доки я

Підіймаюсь вгору


                         Осінь

Десь вітер за вікнами зриває стріхи

Згинає дерева листям на втіху

Горить і палає золотом листя

Злітає додолу, не знайде місця

Я наче той вітер літаю в небі

Я наче те листя помру без тебе

Якщо ти є ґрунтом, згнию від бруду

Якщо ти повітря - горіти буду

Я хворий, як листя на голих деревах

Підлечу я вітром, з дерева нишком зірву я себе

Воліє, шепоче мені щось осінь

Не втримаю стріху і плачу й досі

Номінація «Акустичні гурти»
Гурт «Друже музика»

(Трубніков Максим, м.Одеса)

Прип’ять
	Від Києва іде багато доріг

На південь на захід до міст великих.

У мандрівках бачиш яскраві краєвиди,

І як на вулицях радіють діти.

А ще від столиці існує один шлях, 

Веде він на північ, блукає по лісах,

Природа ніби все бере у свої руки,

І забути можна, що існують досягнення науки. 

Та згодом бачиш над деревами те

Чого немає більше ніде.

Виринають з пам’яті картини дитинства -

Вулички невеличкого та затишного міста.

Немає тут державного кордону, 

Та шлях веде у згублену зону.

Лише вітер там тужливо співає

Минулі події ніяк не забуває.

Серед розкішних лісів,

Серед безкрайніх полів,

Стоїть місто одиноко, 

В ньому немає зовсім нікого.

Прип’ять!
	Час тут майже зупинився,

Відчуття що в іншому світі опинився.

Картина викликає жахливі почуття,

Немає тут ніякого життя.

Самотні стоять житлові будинки, 

Сплативши безлюддям за чиїсь вчинки,

Покинуті вони різними людьми 

Надовго, навіки, назавжди.

Дитячі садки, будинки та школи,

Стіни їх бачили різні людські долі.

Тепер не почуєш тут радісного гомону,
Лише бачити можна природу стомлену.

Пам’ять зберігають вулиці міста,

Про те, що колись тут трапилось дійсно,

Про те, що було тут бурхливе життя, 
Хто винен що в Прип’яті доля така?
Серед розкішних лісів,

Серед безкрайніх полів,

Стоїть місто одиноко, 

В ньому немає зовсім нікого.

Прип’ять! 


Світлій пам’яті Людмили Шкуркіної, заслуженій артистці України, присвячується

       У липні 2009 року, відвідавши музей Володимира Івасюка у Кіцманській музичній школі, побачив там стенд випускників, що стали відомими. Серед них і портрет Людмили Шкуркіної. Захотілося подарувати їй свою книгу та спеціальний випуск бюлетеня до 60-річчя В.Івасюка, там згадка про неї, як про першу музу всенародного співця. Зателефонував у Севастопольський театр, і був приголомшений почутим: «Шкуркіна померла восени минулого року». 

Душа на мить притихла і прозріла – 

мов цілий світ очима обвела.

… Чи то якась планета одгоріла,

чи то якась травина проросла?..

                       (Оксана Пахльовська)

        В Інтернеті не зустрічав згадки про це. Розшукав телефон, а мій однокурсник Анатолій Безбах, який працює в театрі підтвердив, що це номер її чоловіка. Микола Григорович Калінін сказав, що Людмили Андріївни не стало 19 вересня 2008 року. Домовилися з паном Миколою, що він вишле матеріали про життя і творчість дружини за останні роки, а для початку пропоную дві статті.
Упорядник 
Перше кохання - дорога на все життя

http://www.zp-pravda.info/?pg=module/news/news&show=full&id=116
Підготувала Віра СЕРЕДА

        В Івасюка завжди були красиві дівчата. Першу свою любов він зустрів у рідному містечку Кіцмань, де народився й виріс. Почалося все з раннього дитинства, коли в музичну школу прийшла білява дівчинка Люда Шкуркіна. Разом вони навчалися в класі скрипки у Юрія Миколайовича Вознюка. Навчалися також в одній середній школі (він на клас старше). Їхня дружба була красивою й чистою, пройшла важкі випробування.

        Володя у випускному класі потрапив в історію з пам'ятником Леніну в центрі Кіцманя. Хтось із однокласників закинув на голову вождю кашкета. Знімати поліз Володя й залишився крайнім, бо бюст упав. Людмила Шкуркіна як секретар комсомольської організації школи проводила загальні збори, на яких змушена була поставити питання про виключення хлопця з комсомолу, що автоматично означало проблеми із закінченням школи. Ніхто в школі не хотів, щоб хлопця виключили, але на це була вказівка райкому партії. Людмила так поставила на голосування проект рішення, що за виключення Івасюка комсомольці так і не проголосували. 

        Володимир був не тільки талановитим скрипалем, але й чудовим організатором. Він створив у школі вокально-інструментальний ансамбль "Буковинка", який незабаром став одним із кращих в Україні, а його виступи навіть знімали для кінохроніки московські кінодокументалісти. У колектив ансамблю Володя зібрав своїх друзів, до речі, дуже хороших музикантів. Однією з учасниць стала й Людмила Шкуркіна. Вони ще частіше бували разом - на репетиціях, на концертах, під час відпочинку.

        - Ми були дітьми природи, - цитує Парасковія Нечаєва заслужену артистку України, актрису Севастопольського драматичного театру Людмилу Шкуркіну (вересень 2007). - Влітку наша дорога була в ліс, на озеро. Любили приходити в лісництво, де нас поїли смачною водою. Збирали гриби, рвали лісові квіти. А взимку - лижі. У нас були дуже чисті стосунки. На жаль, уже вирубали той сквер у центрі Кіцманя, де ми любили з Володею гуляти, немає й тієї лавки, на якій він уперше мене поцілував. Я дуже ціную те, що було між нами. Перше наше кохання - дорога на все життя.

      Володимир Івасюк серйозно займався фотографією та дуже любив фотографувати Люду. У неї було розкішне біляве волосся, яке вона заплітала в товсту косу і перекидала через плече. Збереглося немало фотографій, зроблених Володимиром. Навіть крізь відстань часу й чорно-білий колір знімків відчуваються ніжність і закоханість їх автора в дівчину.

       Але найдорожчий подарунок - пісня "А мені шістнадцять років", яку Володимир написав для неї. Він власноруч виготовив альбом, у якому написав ноти й текст, красиво розмалював усе кольоровими олівцями й підписав: "Людочці на день народження".
      1966 року Володимир переїхав до Чернівців, потім Людмила вступила до Київського театрального інституту. Але їхня дружба не перервалася. Івасюк приїжджав на її дипломну виставу - вона грала Елізу Дулітл у "Пігмаліоні". За призначенням поїхала працювати до Дніпропетровська. Був період, коли вони знову досить близько зійшлися й навіть думали про весілля.
      - Я від нього завжди відчувала таку ніжність, трепет. На інших чоловіків дивилася крізь призму відношення Володі до мене, матері, до сестер, - розповідала Людмила Шкуркіна Нечаєвій. - Що це було? Я була одна, він був один, і ми були разом. Щось нас не розв'язувало. Ми не могли вирішити наші стосунки. Така вже доля. Але я щаслива, що в моєму житті був Володя.
       Їхня остання зустріч відбулася в серпні 1978 року. Посиділи вдома у Володиних батьків. А потім Івасюк запропонував поїхати в Кіцмань. Пройшлися містечком, потім - лісом, на Рубану дорогу до будиночка лісника. Людмила й досі, "відмотуючи" назад те літо, думає: що це було, чому його так тягнуло в ті місця, в дитинство, туди, де було так добре.

     Людмила вийшла заміж лише через декілька років після трагічної загибелі Івасюка. Її чоловік - актор Микола Калінін. 24-річний син Григорій - також актор. У родині свято бережуть пам'ять про Володимира Івасюка.


Перше кохання Iвасюка

автор: Парасковія Нечаєва
2007 «День» №39 

Про Володимира Івасюка «Дню» розказує акторка Севастопольського театру ім. Луначарського Людмила Шкуркіна, яка знала майбутнього маестро ще з дитинства та юності. Їй пощастило жити й творити поруч з генієм української естрадної пісні. Нині Людмила Андріївна нечасто приїжджає на батьківщину — чарівне містечко Кіцмань, в якому народилася й виросла, де навчалася разом з Володимиром Івасюком у музичній школі у одного й того викладача — Юрія Миколайовича Візнюка.

В останній приїзд Людмили Шкуркіної ми зустрілися з нею у Чернівцях, у квартирі, де жив з батьками й сестрами В. Івасюк, — там тепер Меморіальний музей композитора. Людмила Андріївна підійшла до його рояля.

— За цим інструментом було зіграно й виконано стільки пісень — ще в Кіцмані і згодом у Чернівцях. Я бачила, чула, як Володя грав, як співав, ділився планами. Вся ця квартира, в якій я була не один раз, викликає у мене дуже багато спогадів…

— Ви були учасницею ансамблю «Буковинка».

— Це було так давно, коли ми ще були учнями. Ми вчилися у музичній школі і дружили між собою. Всі учасники ансамблю — це мої та Володі друзі. У ансамблі виступали чотири дівчини і четверо хлопців.

— На Чернівецькому обласному радіо збереглися записи ансамблю «Буковинка» 1966 р. У манері співу щось нагадує знаменитий «Beatles». Звідки такий високий виконавський рівень у шкільного колективу з маленького буковинського містечка?

— Створив ансамбль і керував ним Володя. Ще зі школи Івасюк почав писати вірші, а потім й музику. Він з дитинства був дуже обдарований і вимогливий хлопець. Володя нас усіх єднав. Тоді вокально-інструментальні ансамблі (ВІА) лише почали створюватись у колишньому СРСР. Це було таке нове, цікаве, захоплююче. Ми виступали так щиро! Співали професійні пісні, зокрема, Мирослава Скорика і аматорські Івасюківські. Члени ВІА дружили між собою, часто збиралися разом, відпочивали. У 1965 році ми стали переможцями обласного конкурсу й поїхали в Київ на урочистий концерт з нагоди 25 річчя возз’єднання Буковини з Радянською Україною (тоді отримали приз — нас нагородили поїздкою по Дніпру). Одного разу ми зібралися в лісі й написали листа в майбутнє, засунули його у пляшку і закопали. Шкода, що вже не пам’ятаю, де те дерево, бо вже того лісу немає…

— На 16-річчя Володимир Івасюк подарував вам пісню.

— Для мене цей подарунок надзвичайно дорогий. Я його дуже ціную і зберігаю дотепер альбом, який власноруч зробив для мене Володя (там ноти, вірш та його фотографія).

— Ви співали ту пісню, як вона називається?

— Пісня називається «А мені шістнадцять літ». Її виконував тільки ансамбль «Буковинка».

— Чи спілкуєтесь з кимсь із ансамблю «Буковинка»?

— З Валерієм Маначинським (він зараз живе у Херсоні). А в минулому році я побувала в Кіцмані разом із сестрою, пройшлася знайомими вулицями — до школи, будинку, в якому народилася. І з сумом дізналася, що нас із «Буковинки» стало ще менше…

— Після закінчення школи ви поїхали вчитися до Києва в театральний інститут. Однак добрі стосунки з Івасюком зберегли на довгі роки. Що підтримувало ці стосунки?

— Те, що було святе в нашому дитинстві, в юності. Це перше наше кохання. А те, що почалося в юності, дороге на все життя. Тим більше, що Володя завжди був дуже уважний до мене. Я пам’ятаю, як він приїхав до мене на дипломну виставу (я грала роль Елізи Дуліттл в виставі «Моя чарівна леді»), сидів у залі поруч з мамою. Це було так зворушливо…

— Творчі люди часто закохуються, це живить їх талант. Володя теж закохувався…

— З роками пам’ять наче міцнішає. Іноді думаю: що це було? Чи це така доля? Володя був один і я одна, а водночас — разом. Ми не могли розв’язати наші стосунки. Така вже доля… До речі, я вийшла заміж уже після того, як Володя трагічно загинув.

— Ви, напевно, цікавились його творчістю? Коли він написав пісню «Червона рута», ви навчалися в інституті. Чи ви пишалися тим, що Володя — ваш друг?

— Я щаслива, що юність моя була осяяна дружбою з Володимиром, що він був у моєму житті. Бо Володя був особливий. Знаєте, я на інших чоловіків дивилась крізь призму ставлення Володі до мене і до жінок. Я від нього завжди відчувала таку ніжність, трепет. Бувало ми не бачились часто, як в юності, але то він завжди знаходив час та приїжджав до Дніпропетровська, або я їхала до Львова до нього…

— У своїх спогадах Лєшек Зиґмундович Мазепа, його педагог по композиції у Львівській консерваторії, пише, що в 1978 році Івасюка переслідували творчі невдачі. Чи можете ви пригадати, якщо це правда, звичайно, бо, як на мене, така пісня, як «Літо пізніх жоржин» говорить про творчі знахідки, то як він переживав невдачі?

— Як справжній мужчина Володя ніколи не бідкався, але не вмів приховати свого настрою. Він ніколи своїми проблемами не докучав близьким людям. Я пам’ятаю серпень 1978 року. Володя і я приїхали у Чернівці. Ми зустрілися. Сиділи у нього вдома, на вулиці Маяковського, потім пішли в кафе. І раптом Володя каже: «Давай до Кіцманi поїдемо». Взяли машину. Пройшли з ним по містечку, згадали дитинство. А потім поїхали до лісу. Знайшли так звану Рубану дорогу. Пройшли нею. Відвідали озеро, зайшли в хатинку лісника… Відмотуючи у спогадах те літо, я думаю: чого ж його так тягнуло в ті місця, у дитинство? Я навіть не могла подумати, що дуже скоро прийде страшна біда…

— Батьки Івасюка Михайло Григорович і Софія Іванівна дуже любили вас. Чим можете це пояснити?

— На їх очах я виросла. А ще — вони поважали нашу любов. Коли я приїжджала, то Софія Іванівна говорила: «О, приїхала наша «Червона рута». Згодом, після тієї трагедії, коли Володю вбили, Михайло Григорович обнімав мене, а я згадувала Володю.

— А ваші батьки як ставилися до Володі?

— Вони вважали, що наша дружба дуже чиста, красива. А мама дотепер любить його пісні, часто приходить у колишню квартиру Івасюків, де тепер музей. Наші батьки теж дружили між собою.

— З Івасюкових пісень що найбільше на душу лягає?

— «Червона рута», «Золотоволоска», «Дві скрипки»… Мені всі пісні подобаються. Як могло мені щось не подобатися?

— А як склалося ваше творче життя?

— Я не можу скаржитися й ображатися на долю. Стільки ролей зіграно! Я, так би мовити, награлася на сцені вдосталь. І завжди була витребувана як актриса.

— Які ролі улюблені?

— Земфіра з «Циган», Раневська з «Вишневого саду», леді Макбет, Люсі Краунд, Альба в «Домі Бернарди Альби». Зараз працюю над роллю Явдохи у виставі «За двома зайцями» і маю роль у виставі «Запрошення в замок» за п’єсою Жана Ануя. Всього й не згадаєш…

— А концертна діяльність?

— У Дніпропетровську в мене було більше концертів сольних, в яких я виконувала і пісні Володимира Івасюка, тут беру участь у збірних концертах. Виконую російські й зарубіжні романси.

— Ваші рідні знають про Володимира Івасюка?

— У нас у сім’ї пам’ять про Володю. Мій син був у квартирі, де жив Івасюк. Він багато знає про нього та його пісні… Мені здається, треба оголосити рік В. Івасюка. Бо він був і залишається символом України.

— Ваше сімейне життя вдале?

— У мене чудовий чоловік (актор Микола Калінін) і син. Вони завжди оточували мене любов’ю й ніжністю. Сину Григорію 24 роки, він теж актор. Закінчив Російську академію театрального мистецтва, працює в театрі «Практика», часто знімається в кіно. Грає на фортепіано, складає інструментальну музику. Раніше виступав у моїх концертах.
Друзья уходят как-то невзначай,
друзья уходят в прошлое, как в замять,

и мы смеемся с новыми друзьями,

а старых вспоминаем по ночам,

а старых вспоминаем по ночам.
                                  (Вадим Егоров)
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