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на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
19 жовтня – 50 років учаснику гурту «Рутенія» Григорію Лук`яненку, члену журі фестивалю «Срібна Підкова-2007» 
27 жовтня – концерт Дмитра Маклякова (Харків) у Київському КАП «Арсенал»

28 жовтня – вечір співаного слова у Будинку спілки письменників на Банковій, 2 у Києві

27 листопада – концерт дуету «Простір музики» (Сергій Мороз-Ігор Якубовський) у Київському Будинку актора
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Отже Грицьку Лук`яненку минуло 50!
http://sergiy-shyshkin.livejournal.com/22767.html

Коли більше року тому я вирішив повернутись на сцену, повстало кілька нагальних проблем. Але треба було рухатись, щось робити. І досвід підказував, що варто вв’язатись в драчку. Аби той камбек був потрібен не тільки мені самому. Так і відбулось...
Про Грицька Лук`яненка я довідався на Срібній Підкові восени 2007 у Львові. Він тоді зіграв в парі з Едіком Драчем. Справляв він враження дуже крутого і щоб якось розрядити ситуацію при затяжній сцені прощання з київською делегацію, сказав тоді йому при свідках одну провокативну дурню. Реакція була адекватною - всі ржали і Грицько теж! Значить все ОК і пафос не є визначальною рисою...
То вже потім були і джеми, і зустрічі з проводжаннями, і допомога по альбому. То вже потім випливли і «Рутенія», і «Вій», і особливо любимий мною «Ворождень», і ще багато хто. І знайомство з Сухим, з Ігнатушою, з Булкіним, з Романом Власюком і ще з багатьма причетними до розумної української музики і не тільки музики. Знову пересіклись путі з Романом Ковалем, Сашком Лірником, Андрієм Шустем, Василем Карапульком... 
Твоя Нельочка може й задовго тебе шукала... Але ж знайшла! )))
Можна говорити про чари навколо Гончара 52. Тільки я знаю, що люди це все визначають. 
Пишаюсь дружбою з тобою, Грицю!
Київ – Ігор Якубовський (дует «Простір музики»)
Петре, привіт. Вже вкотре отримую від тебе бюлетень, за що тобі вдячний сердечно. Користуючись нагодою, посилаю тобі інформацію про те, що в нас із Сергієм відбудеться творчий концерт у Будинку актора 27 листопада, а також з нами ще виступає наша хороша подруга Надія Боянівська, вона є співачка, бандуристка, віолончелістка, також до концерту будуть залучені ще інші музиканти. Концерт організовуємо власними силами, вхід за квитками, в програмі особисті твори, а також українські нар. пісні. Авторські пісні написані на вірші О.Олеся, Б.Лепкого, В.Сосюри, Л.Костенко, М.Лукаша, Т.Шевченка, а також пісні на власні вірші. Зможеш – приїжджай на наш концерт. Бувай. З повагою Ігор.

Долинська – Олександр Лазарєв

Добрый день, ПЭТРЭ! 
Спасибо за весточку. 
Читаю новые бюллетени и те, что на подаренном вами диске «догоняю». То, что впечатляет, выделяю. Был удивлён тем, что Александр Воронцов договорился или дожился до того, что называет нас, цитирую «гадючий клубок, у який вже давно перетворилися ці так звані барди». 
Обидно, что никто не ответил на это письмо. Либо Воронцова никто серьёзно не воспринимает, либо у нас действительно на Украине бардов нет, либо они себя не уважают. Я специально зашёл на сайт Воронцова и посмотрел, что ж он там пишет. Честно скажу – с такими текстами ему можно не рыпаться на фестивали. Рождённый ползать - летать не может. 
Теперь о бардах. Я прочитал десяток бюллетеней (100-101), но там бардами не пахнет. Есть рифмованные тексты и всё. Раньше хоть редактор стоял на пути графоманов, а сейчас песенные тексты пишут кому не лень. Если в музыке фальшь улавливается сразу, то в текстах её могут услышать только те, кто в этом что-то понимает. Барды мыслят образно. Это народ особый. Их тексты сразу поются. В них заложена вселенская энергетика созидания. А гитаристы-«старатели» для своих групп чешут что попало. Глаза отказываются это читать. 
25 октября был с Надеждой Косяк на фестивале «Вагант» в Днепропетровске. Смотрели гала-концерт. Парк им Шевченка утопает в золоте. Давненько не был в этих местах. Шёл по улицам и напевал: 
	МОЙ ДНЕПРОПЕТРОВСК 

Стихи Галины Бурдовой, Александра Лазарева 

О, сколько долгих лет нас разделило! 
О, сколько промелькнуло бурь и гроз! 
Но только сердце, сердце не забыло 
Тебя родной до слёз Днепропетровск! 
Мой милый город под октябрьским небом 
Просвечен солнцем, золотом залит. 
Он обнимает... Шепчет быль и небыль... 
О днях прошедших что-то говорит.
	ПРИПЕВ: 
Днепропетровск, я по тебе скучаю, 
Тебе улыбки и цветы дарю. 
Тебе стихи и песни посвящаю 
И за любовь тебя благодарю! 

Мы вместе вновь и снова сердцу жарко. 
Шумит над нами ливень золотой 
И над аллеями Шевченковского парка 
Всё то же небо с той же синевой... 
Тропинки наши осень заметает 
Багряной, жёлтой, золотой листвой. 
О, как тебя мне в жизни не хватает. 
Днепропетровск, любимый город мой! 


16.11. 2006 Александрия - Долинская 

Нас гостеприимно встретила хозяйка фестиваля юная леди Гершаник Наталия, напоила чаем. Фестивальщики как раз обедали в мраморном зале. Познакомился здесь с вашим старым знакомым Юрием Чайкой. Он мне поведал, что участников было 7, а то в основном гости и жюри. Познакомился с одним из членов жюри Александром Сафроновым из Москвы.
Да, мало участников, видимо сейчас не каждому по карману фестивальные расценки. 
На сколько мне известно, членам жюри нужно платить по 300 баксов, плюс проезд для них бесплатный и питание. Так не лучше ли организаторам не брать фестивальный сбор с участников и питание и проживание для конкурсантов сделать бесплатным. И пусть конкурсанты сами поработают в качестве жюри. Уверен, их больше приедет. А так выигрывают члены жюри, а проигрывает авторская песня. И фестиваль не стоит растягивать на три дня. 
Концерт понравился, правда, зрителей было человек 50. А в субботу, говорят, народу было побольше. В таком большём городе и такой слабый интерес к авторской песне. Наверное, это говорит о низком уровне нашего творчества. Начиная от текстов и кончая костюмами. На сцену авторы выходят в чём попало. Прежде всего не уважают себя, а потом и зрителя. А мы хотим звучать в эфире.  
Открыл для себя несколько имён. Покорила своей песней и стихами киевлянка Елена Касьян. Приглашайте её на фестивали, друзья, она бесподобна. Она со своей песней заходит в душу и остаётся там навсегда. Это не передать. 
Остальные, все кого слышал, на голову ниже. 
Вот разве что ещё братья Валерий и Вадим Мищуки отлично работают на сцене в паре. 
Нам с Надеждой, как гостям, выступить не представилось. А ей очень хотелось спеть свою песню «Вера. Надежда. Любовь». Очередь к микрофону была слишком большёй. Концерт шёл три часа и практически все пели по три песни. Но некоторых тяжело было слушать так долго. После концерта раздал буклеты нашего фестиваля понравившимся авторам и пригласил их к нам на «Песни с КГОКОРа-2010», 22-23 мая. У нас всё будет попроще. Во – первых, ми и кормим, и поим, и спать ложим бесплатно. И за вход на фестиваль денег с конкурсантов не берём. Долинчане очень гостеприимный народ. Скоро выборы и вам бы как нашему атаману не плохо было бы закинуть обращение бардов Украины к кандидатам, пусть хоть что-то пообещают нам. Жить с надеждой будет веселей. 
Добра вам. 
С уважением Александр Лазарев.
      P.S. Від упорядника. Коментуючи лист Олександра Воронцова, дописувач не вказав бюлетень, звідки він цитував? Через довідник авторів знайшов, що це №8 (102) за 2008 рік, а допис стосувався складної дискусії, щодо фестивалю в Сумах. Питання у О.Лазарєва виникли через те, що він не ознайомився з попередніми номерами. Не знаю, які твори читав дописувач в Інтернеті, але спів гурту Воронцова "Праздник Святого Йоргена" зачарував мене у 1999 році.
Київ – Євген Романенко
«ТаРУТА» згадає Василя Гонтарського у своєму дебютнику!

«Етно-Рок Фундація «ТаРУТА» додасть до змісту свого дебютного альбому власний варіант пісні "Ат панядзелка да панядзелка" з репертуару «Вася Club». Цей народний шлягер етно-рокери заспівали поліським триголоссям на честь 45-річчя засновника вищезгаданого гурту Василя Гонтарського. 

Запис переспіву, що отримав назву «Париться-Хмариться», було здійснено столичною студією «Комора» під час концерту «Василь Гонтарський: Світла присвята». Нагадаємо, що відгудів він, з легкої руки молодого впровадника Олександра Снідалова, у столичному клубі «Чеширський Кіт» 11 липня цього року. До слова, саме він опікується майбутнім співаником «ТаРУТА» - «Народжені в ЛЮ…». 

Наразі ж закінчуються роботи над зведенням кружальця на звукотвірні «Комора». Над студійним звучанням етно-рокерів працює її провідний звукотворець - Костянтин Костенко. Він же взявся і за зведення та мастеринг власне самої збірки «Василь Гонтарський: Світла присвята». До неї, окрім «ТаРУТА», потрапили також «ОтВінта», «Хобот & Co», «Юркеш» та, звісно ж, оновлені «Вася Club». А очікувати збірку слід у кінці цього – на початку наступного року.

«Ми не були з Василем друзями. Але були гарними приятелями. Нам було про що з ним поговорити свого часу. Тож, коли Олександр Снідалов оголосив про намір організувати вечір його пам’яті, я без вагань підтримав цю доброчинну ініціативу. Так само без вагань я додав цей концертний запис до трек-листа нашого майбутнього альбому», - говорить керманич «Етно-Рок Фундації «ТаРУТА» Євген «Їжак», який, до того ж, на вечорі пам’яті Гонтарського був і ведучим. 

Дещо про сам пісенник. Презентацію «Народжених в ЛЮ…», попередньо заплановану на вже минуле Купайло, музикам довелося перенести аж на зимові Святки. Це пов’язано, перш за все, зі зміною звукотворця гурту, а також з «хвінансовою крисою», що нахабно зжерла всі спонсорські гроші. Втім, все, що відбувається, все на краще. Адже, якби кружальце побачило світ влітку, як і планувалося, до нього б не увійшла ця чудова пісня, прослухати яку можна просто зараз…    

Алчевськ – Аліфтіна Бринцева (1-й лист дописувачки опубліковано в бюлетені №15 (129) за 2009 рік)
      Здравствуйте, уважаемый Петр Васильевич!

      Пишут Вам Бринцевы.
      Посылаем Вам результаты нашего фестиваля – итоги.

      Я так и не докопалась окончательно до ответов на свои вопросы по поводу фестиваля нашего:

1. За статус городской – и приз – гитара?

2. За участие в нескольких номинациях участников фестиваля?

3. За приз «Зрительских симпатий». Кто и как  за него отвечает на фестивале? 

4. За то, что может ли гость быть и гостем и участником и членом жюри? Я имею ввиду Гоняйло со своей дочерью (это в нашем случае) многих волнует и нас в том числе, а ответить я не знаю, как правильно. Если дочь не играет на инструменте, а аккомпанирует ей отец, может ли его дочь быть участницей фестиваля и как оценить их жанр?

      Заранее Вам благодарна, если Вы ответите на наши вопросы.

      С уважением, Бринцевы.
Суми – Петро Картавий.
        Оскільки у Бринцевих немає електронної поштової скриньки, а в мене принтера, то затримався з висилкою для них бюлетеня №15 (129) на папері. Там є відповідь на перші три запитання із другого листа, який отримав 23 жовтня. У газетній статті з Алчевська прочитав про деталі фестивального конкурсу. Зв’язався з головою журі, і він сказав, що призами займалися організатори. На запитання, чи бачив він положення про проведення фестивалю, відповів: «Не пам’ятаю». Від подальших пояснень голова журі відмовився, посилаючись на «шкурність» справи. Йому легше, але комусь потрібно давати відповідь на поставлені дописувачкою запитання.

        В Алчевську глядачі писали прізвище обраного конкурсанта на запрошеннях і вкидали їх у скриньку на виході із зали. Біля скриньки лежали також і чисті запрошення, про це говорили ведучі конкурсного концерту, запис якого прослухав. Приз глядацьких симпатій Наталка Гоняйло отримала з перевагою в 1 голос. Для об’єктивності підрахунку лічильна комісія повинна бути із глядачів, а не організаторів та журі фестивалю? При нагородженні переможців з’ясувалось, що голосування глядачів вирішило також і долю гітари, про що організатори не повідомили заздалегідь. Це і стало причиною конфлікту.
        Зателефонував Смирновим, організаторам і членам журі фестивалю. Трубку взяв Олександр, якого запитав чи нагороджували згідно із положенням, і чому його не бачили Бринцеви? Той сказав, що положення було і вишле мені. Він розповів, що клуб самодіяльної пісні (КСП) Алчевська не рекомендував Насті Бринцевій виступати в конкурсі, тому на прослуховуванні їй дозволили співати тільки власні пісні. Запитав, на підставі чого клуб відмовив молодій особі (Настя 1986 р.н.) співати бардівську класику у конкурсі міського фестивалю, співрозмовник відповів, що вона професіонал (середня музична освіта), і підробляє в «кабаку». Мабуть тут причина у скромній зарплаті вчительки музики дитячого садочка, яка живе з мамою? Бард може бути досвідченим, а професіоналами не були ні Б.Окуджава, ні В.Висоцький. Випускники консерваторій перемагали в Севастополі та Львові, і нікому не прийшло в голову відмовити їм від участі в конкурсі. 

      Здивувало, що одним штучно створили проблеми, а іншим сприяли. Сказав Олександру, якщо дочка члена журі не одноосібний автор музики, то вона виконувала функцію співачки. Хто оцінював співучасть Наталки Гоняйло у написанні пісні на вірші інших поетів разом з батьком, який натхненно акомпанував їй у концерті? Співрозмовник відповів, що конкурсантка – автор. Йому не сподобалось моє дослідження, і він почав довгу розмову, чому це в Сумах цікавляться, кого і чим нагородили. Зауважив, що 11 років випускаю бюлетень, до якого звернулась мати ображеної переможниці у номінації «автор». Вислав йому бюлетень та 2-й лист А.Бринцевої, і попросив переслати положення, а у відповідь – мовчання. 

        Щоб обґрунтувати відповідь на 4-е запитання Аліфтіни Бринцевої, вирішив провести експертне опитування, і звернувся до читачів бюлетеня, у яких є відповідний досвід, з таким листом.

Добрий день!

У вересні 2009 року отримав і опублікував у бюлетені №15 (129) лист від Аліфтіни Бринцевої стосовно проблем фестивалю АП «Надежды маленький оркестрик» в Алчевську на Луганщині. У другому листі, що надійшов 23 жовтня пані Аліфтіна прислала статтю «Да будет так, прошу, да будет так!» Юлії Харитон із газети «Неделя» за 09.09.2009 року (електронна версія http://nedelya.net.ua/ml-article_index.php?option=2&part=1&article=781), де крім результатів фестивалю є описання деяких деталей конкурсного концерту. Кілька з них процитую: 

      «Участники фестиваля состязались в трех номинациях: авторы собственных произведений, исполнители бардовской классики и поэты. …»

       «По завершении конкурсного дня зрители рванулись к заветному ящичку для голосования: решалась судьба зрительских симпатий, а заодно и главного приза – гитары. Не буду темнить: гитара уехала в город Северодонецк в нежных и талантливых девичьих руках. Нашим любителям бардовской песни не надо долго рассказывать, кто такой Виктор Гоняйло – председатель тамошнего КСП «Диалог». Гремучая смесь обаяния, доброты, юмора и таланта. Автор действительно очень хороших песен и неотразимо симпатичный исполнитель. А еще – «автор» замечательной дочери Наташи, студентки, певицы и просто красавицы. Это юное очаровательное создание пленило все сердца ангельским голоском, артистизмом и отличными песнями: музыка – семейная, стихи – классных северодонецких поэтов. Без всякого преувеличения, папа с дочкой произвели фурор и в конкурсный день, и на заключительном концерте.»
Стаття свідчить, що володарка головного призу в Алчевську не є одноосібним автором пісень, а акомпанував їй батько, співавтор пісень і член журі фестивалю? Щоб об’єктивно розібратися із ситуацією, вирішив звернутися за порадою до представників різних регіонів України, які є читачами бюлетеня і мають досвід роботи в журі або організації фестивалів. 

Пропоную Вам виступити експертом і відповісти на запитання, 

1. Визначте амплуа володарки головного призу: автор власного твору, виконавець бардівських пісень, співачка
2. Чи схвалюєте Ви участь у конкурсі співавтора пісень, що був членом журі: так, ні

3. Щоб зробили Ви для не допущення конфлікту?

Для представників української авторської пісні, де немає номінації «исполнители бардовской классики», хочу уточнити, що виконавець обов’язково акомпанує собі сам.

Бюлетень №15 (129) можна знайти в Інтернеті: www.bardlitopys.sumy.ua/docs/infbyl129.doc
Чекаю відповіді.

З повагою, Петро Картавий.

         Важливо було знати як експерти оцінять роботу майстерні, що відбирала учасників конкурсного концерту. Після розсилки листа дізнався від Аліфтіни Бринцевої, що майстрами працювали Ірина Смирнова та Віктор Гоняйло.

         Відповіді на лист отримав з Києва, Харкова, Запоріжжя, Львова, Житомира, Сум, Черкас, Кривого Рогу, Долинської. Організатори з Алчевська напевно знають експертів, бардів-ветеранів, Михайла Босіна та Ігоря Жука. Про Володимира Шинкарука скажу, що він професор, автор 5-ти збірок поезії та 3-х компакт-дисків пісень. Олег Покальчук – відомий соціальний психолог. Засновники фестивалю «Дикий мед» Володимир Січевлюк та Віктор Нестерук у липні 2009 року в місті Сколе (Карпати) чудово провели конкурс, де поєднали оцінку учасників та журі. До організації оцінювання запросили і мене. У кожній із 3-х номінацій вони нагородили по три переможця гітарами. За 1-і місця були «Ямахи», а за 2-і та 3-і місця гітари інших виробників. УТ-1 показало фільм «Фестиваль Дикий мед», де співали лауреати. Досвід фестивалю варто запозичити, за умови, що організатори прагнутимуть до об’єктивності та досконалості.

Результати опитування 11 експертів такі:

1. автор власного твору – 0, виконавець бардівських пісень – 0, співачка – 6, виконавець – 2, співавтор музики – 1, не визначились – 2;
2. так – 3, ні – 7, не визначились – 1;
3. палітра рекомендацій для організаторів і членів журі широка, і згодиться не тільки в Алчевську.

Отже, більшість експертів не схвалила участь у конкурсі члена журі (співавтора пісень).

Ще 2 експерти коротко відповіли, що конфлікту немає, бо переможця визначали глядачі. Тоді виходить, що в майстерні, випускаючи майстра і члена журі з донькою на сцену, наперед прогнозували результат вибору глядачів, інакше не було б сенсу Наталці Гоняйло виступати у змаганні? 

Дякую експертам за оцінку, поради та гумор. Читачам рекомендую висловити власні роздуми та побажання.
Надіслані відповіді публікуються за абеткою прізвищ експертів 

Олександр Білан, Запоріжжя

(організатор і член журі багатьох фестивалів)
Шановний Петре! Розглянувши ту інформацію, яку ти надіслав, роблю висновок:

Дочка В.Гоняйла і сам Віктор отримали приз симпатій глядачів, які це зробили шляхом голосування в ящик. Тому вважаю, що конфлікту немає – так вирішив глядач! На мій погляд цей приз отримав номер у виконанні сім’ї Гоняйло. Я не бачу тут впливу В.Гоняйло, бо домовитись з більшістю глядачів неможливо.

З повагою, О.Білан.
Михайло Босін, Харків

(організатор і член журі багатьох фестивалів)
Дорогой Пётр!

Конфликт, о котором ты пишешь, создан организаторами фестиваля.

Номинации, выбранные на этом фестивале, к сожалению, не включают в себя основных номинаций, общепринятых в песенной поэзии и в авторской песне. Обязательно должны были быть номинации «Автор музыки» и «Исполнитель», потому что именно в этих номинациях сильна дочка Виктора Гоняйло.

Всех слушателей пленила её исполнительская манера. Заметь: не вокал (жанр «певица»), не исполнитель классики, а просто исполнитель. Кстати, вопрос о классике жанра авторской песни нуждается в определении. Поэтому в урегулирование ситуации организаторы фестиваля должны принести свои извинения за эту оплошность. 

Остальные варианты будут неестественными и «надуманными».

С уважением, Михаил Босин

Ігор Жук, Київ 

(знаю як члена  журі з1987 року)
1. Амплуа, судячи з усього – виконавець, або в кращому разі співавтор музики. 

2. Однозначно не схвалюю членство в журі близького родича учасника. Тим більше, якщо він сам брав участь у конкурсному концерті як акомпаніатор. Потрібно було вибрати одне з двох: або відмовитися від членства у журі і вважатися рядовим учасником конкурсу, або цей концертний номер показати поза конкурсом. 

3. Ситуація, коли батько (мати) в журі а донька (син) в конкурсі не є однозначно неприйнятною, хоч варто б її уникати. В таких випадках такий член журі, думаю, не мав би брати участь в обговоренні кандидатури своєї дитини – найкраще виходячи зовсім за межі обговорення. Втім, поганий приклад подають журі багатьох професійних фестивалів – «чему в истории мы тьму примеров слышим». Можна ввести ще як компроміс окрему номінацію: «Родич члена журі» (
Ераст Іваницький, Кривий Ріг 
(організатор фестивалю «Струна Тернова»)
1. Амплуа - співачка,

2. Автор (співавтор) пісень може бути членом журі, але... без права оцінювати власні твори,

3. Більш чітко визначив права та межі компетенції членів журі. Додатково нагородив претендента, що отримав друге місце в номінації, розділив би нагороду між обома претендентами (розпиляв гітару) 

Андрій Кирчів, Львів
(організатор і член журі кількох фестивалів)
1. Обране амплуа – вважаю, що, з огляду на виконання переважно НЕ своїх пісень і НЕ ЛИШЕ у власному супроводі, виконавиця підходить лише під амплуа «співачка»
2. Обрану відповідь – однозначно НІ. Це неприпустимо взагалі, а у випадку, коли виконавиця отримує Гран-прі чи взагалі нагороду – особливо. Якщо хтось із членів журі є у родинних стосунках з конкурсантом, він повинен на час оцінки виконавця не брати участі в роботі журі і навіть не бути присутнім у приміщенні, де приймається рішення, щоб прямо або опосередковано не вплинути на нього.
3. Ваші рекомендації – Фактично, рекомендація – у попередньому пункті.
Олександр Лазарєв, Долинська 
(організатор фестивалю «Пісні з КГОКОРу»)
1. Она автор не полный. Она автор или соавтор музыки. Её нельзя было допускать к конкурсу в такой номинации, если в положении о конкурсе обозначено, что автор должен быть полный, и она не имела права на приз. Тут ошибка жюри. 

2. Если это конкурс співаної поэзии, то можно награждать, не важно кто её подыгрывал на гитаре. Тут дело в другом. Такого члена жюри, где выступает его дочь не нужно вообще приглашать, потому что он мог умышленно занижать оценки другим конкурсантам. 
3. Я считаю, что жюри в данной ситуации поступило неправильно. 

Віктор Нестерук, Київ

(організатор і член журі багатьох фестивалів)
На відведену мені тут роль експерта не погоджуюся. Не був я на тому фестивалі. Можна, я просто відповім на питання з твого листа? Але відповім трішечки нижче. Надто вже розвеселила мене назва номінації: «Автор собственных произведений». Нічим не поступається відомому оголошенню-бестселеру з 2006-го: «Мотороллер не мой! Я просто разместил объяву» (http://www.moto.kiev.ua/forum/?trid=perls/1162393539473). Тож вдячний авторам назви «Автор собственных произведений». Я плакав. Досі ковбасить. Адже завжди був переконаний - якщо хтось «автор произведения», то зрозуміло, що «собственного»... А тут - номінація «автор собственных произведений»… Отже обов’язково має бути ще номінація «автор чужих произведений». Скорочено АСП і АЧП! Уявляю, як битимуться лобами в стіну «камеді-клаби», «квартали» і т.п., дізнавшись, що хтось випередив і вицупив з ефіру (де, як відомо, крутяться всі ідеї) їхні потенційні рубрики: АСП і АЧП! Гадаю, гумористи вже в дорозі до авторів «авторов собственных/чужих произведений» купувати це. Головне тут - не продешевити. І це не жарт. Враховуючи гучність і перспективність бренду, на виручені кошти можна закупити купу призових гітар і роздати всім, кому треба. Мені - не треба, маю. Якщо ж цю «бомбу» не куплять наші, то вкрадуть москалі у свій москальський телевізор. Завжди так роблять. 

Тепер спробую дати відповіді на питання з листа. Спробую стисло, серйозно, нудно. Хоча ще досі «плачу» від АСП.

Загалом експертиза, на мою думку, як і юриспруденція ґрунтується передусім на банальній логіці, поглибленому аналізі, фактах і системі законів (умов, правил і тд). Навіщо було організовувати широкі конференції? 

ЗАПИТАННЯ-ВІДПОВІДІ.

1. Визначте амплуа володарки головного призу: автор власного твору, виконавець бардівських пісень, співачка.

· СПІВАЧКА. 

У номінацію «авторы собственных произведений» виконавиця батькових пісень безумовно потрапляє, якщо декларує себе як «дует, сімейний дует тощо». Решта варіантів – усі спірні. Потенційно скандальні.

2. Чи схвалюєте Ви участь у конкурсі співавтора пісень, що був членом журі? 

· НІ. 

Та нехай собі акомпанує на здоров’я! Але тільки за умови заміни себе в журі на час свого виступу надійною компетентною особою. Або нехай не оцінює свого виступу взагалі (якщо, звичайно, дозволяє система оцінювання). Бажано передбачити ці речі і внести в протокол відповідні умови.

3. Щоб зробили Ви для недопущення конфлікту?
Тобто на місті батька, котрий і в журі, і співавтор, і на сцені з донькою? Ооооооооооооо!!!

Я б зареєстрував нас з малою у номінації «авторы собственных произведений» як дует «Гоняйло», як одну виконавську одиницю. На час свого виступу передав би функції члена журі компетентній, сумлінній, бажано, знаній у пісенній сфері особі.
Кость Павляк, Черкаси

(організатор двох фестивалів у Черкасах)
a. якщо взяти до уваги, що автор тексту- не виконавиця, також вона сама не вміє грати і не акомпанувала сама собі, а «музика сімейна» – це означає не її ( я ще не зустрічав випадків, щоби у одної мелодії було два співавтори ( ), отже Наташа Гоняйло  могла виступати лише в номінації «співачка».

b. участь у конкурсі співавтора пісень, що був членом журі: ні, категорично не схвалюю;
c. нагородив би Наташу Гоняйло почесною грамотою і порекомендував би навчитися самій собі акомпанувати;

Коментар: на жаль, ситуація досить типова, коли організатори фестивалю перетасовують призи так, що більш цінний приз  дістається «своїм»  людям за менш значне місце; а людям, котрі зайняли перші місця, але котрі є «чужими», з іншої «тусовки», дістається яка-небудь авторучка, або олівець, або набір струн, або медіатор.

Хотів би навести приклад із далекого 87 чи 88 року. Ще був комсомол. У Черкасах організували  змагання з міні-тріатлону (крос 5 км, велокрос 10 км і гребля на човні до найближчого буйка). Було кілька команд, одна – якась збірна команда «комсомольців» – котрі  і організовували ці змагання,  наша – від заводу «Фотоприлад» і ще кілька. Ну, перший приз був велосипед, другий – футбольний м’яч, і так далі.  Від команди комсомольців був якийсь пацанчик, котрому пророкували 1-ше місце, ну і він вже фактично вважав велосипед своїм. Але у нашій команді був Міша Бровченко – дядько у літах, але у пречудовій спортивній формі. Як Жан Клод Ван-Дамм. Одним словом, ми тоді нашою командою добряче взули тих комсомольців, а Міша Бровченко персонально взув того комсомольського фаворита. Оголошують місця. Перше місце – Міша Бровченко, котрий нагороджується дуже цінним призом .... шкіряним футбольним м’ячем. Друге місце – той комсомольський чувачок, нагороджується  – велосипедом! Ми були від такої наглості в шоці. Міша Бровченко того м’яча як копнув... коротше, ми на знак протесту розійшлися, не дочекавшись закінчення нагородження. Ну, але велосипед таки дістався «своєму» комсомольцеві.

А що стосується фестивалю в Алчевську, то «участь у конкурсі співавтора пісень, що був членом журі» – це є прикладом елементарної корупції, на побутовому рівні. А потім ми дивуємося, чому це президент дозволяє корупцію у верхах.... Та тому що ця тяга до корупції - у крові народу. Кожен тягне одіяло на себе, і вважає, що він правий. Так само, як і на останній «Червоній Руті» – Гран-прі  вручили дочці директора «Червоної Рути». Ганебні звичаї, що й казати....
Олег Покальчук, Київ

(один із організаторів фестивалю «Оберіг»)
1. Обране амплуа - СПІВАЧКА

2. Обрану відповідь - ТАК

3. Ваші рекомендації - Такий виступ треба було презентувати на позаконкурсній основі. Російська бардівська традиція в принципі розвивалася як неконкурсна, настроєва, магнітофонно-касетна, і зльоти давали можливість почути класиків наживо і записати новинки, а також потусуватися молодим. Це закінчилося з появою комерційної складової. Концерт і конкурс – дві різні модифікації. Концертний успіх зовсім не передбачає якоїсь класифікації, а конкурс -  великої непрофесійної аудиторії. Я б розніс ці речі в часі. Та сама практика першої «Рути» - спочатку відбір, а потім концерт – була б ефективною. «Обереги», де я запропонував жорсткі принципи допуску до виступів, позначалися тим, що більшість учасників з таким підходом була ознайомлена і згоджувалася, хоча доводилося конфліктувати з гарними музикантами і виконавцями, але всім не можна намагатися догодити.
Володимир Січевлюк, Київ
(організатор і член журі фестивалю «Дикий мед»)
По анкеті стосовно фестивалю АП «Надежды маленький оркестрик». На мою думку:

амплуа володарки головного призу - співачка (оскільки мав місце сторонній акомпанемент);

не схвалюю суміщення членства в журі та участі в конкурсній програмі;

для попередження конфліктів слід чітко визначати формат конкурсу і послідовно витримувати його, а також у регламенті фестивалю виключати механізми, на основі яких провокується суб’єктивність журі (виключити родинні зв'язки та іншу заангажованість журі, наприклад, як це було у нас на «Дикому меді» - шляхом комбінування результатів вільного голосування конкурсантів, яке було збалансоване суддівством невеликого незалежного журі). 
Артем Соколов, Суми

(художній керівник фестивалю «Булат»)
Интересная получилась ситуация с лауреатством на фестивале «Надежды маленький оркестрик» в Алчевске. Интересная и непростая. Мне там побывать не довелось, поэтому воспринимаю всё исключительно из интернет-источников, а таких нашёл два: бюллетень и статья «Да будет так, прошу, да будет так!» (газета «Неделя» и портал «Алчевск-сити»). К большому сожалению, не смог найти в Интернете главного документа – Положения о проведении фестиваля. Конкурсанты, наверное, тоже не смогли найти. А ведь это – самый главный документ. Порядок проведения фестиваля и правила участия в конкурсе должны быть прописаны именно в нём. Не могу утверждать, было ли Положение доступно конкурсантам, или не было, но то, что этот вопрос возник – сигнал о недостаточной работе организаторов. Хотя не исключаю и недостаточную подготовку конкурсантов. Учитывая, что в организаторах значится отдел культуры, (который без Положения работать просто не сможет), думаю, что Положение всё-таки было. Если бы обратились напрямую к организаторам, вряд ли бы получили отказ. 

Насколько я понял из прочитанного, соль ситуации в том, что конкурсант (конкурсантка) стал обладателем приза зрительских симпатий, не будучи полноценным автором-исполнителем (автором песен на свои стихи и самостоятельным исполнителем этих песен).

Здесь лично я коллизий не вижу. Приз зрительских симпатий – специальный приз, судьба которого, к тому же, определяется не жюри фестиваля, а зрителем. Номинация «Приз зрительских симпатий», на мой взгляд, не имеет привязки к авторству, исполнительству или какому-либо другому цеху авторской (бардовской) песни. Потому это и приз зрительских симпатий – определяет зритель, с жюри ответственность в значительной мере снимается. (Впрочем, по-настоящему классное жюри вряд ли допустит присуждение этого приза откровенно слабым или недостойным конкурсантам – последнее слово всегда за жюри.) Для зрителя же самый главный критерий – «зацепило» или нет. А в тонкости номинаций и жанровой принадлежности он, как правило, не вникает. В этом-то и прелесть приза.

Что до распределения наград (призов как таковых), то, это прерогатива исключительно организаторов и/или членов жюри. Решения жюри (да и организаторов тоже) всегда имеют оттенок субъективности. Вместе с тем, решения жюри – нравятся они кому-то или нет – должны быть законом на каждом фестивале. С решениями жюри можно не соглашаться, их можно обсуждать и даже критиковать в кулуарах, но спорить с ними бессмысленно. В то же время, организаторы могут вносить свою лепту в мирное урегулирование спорных вопросов. Если после присуждения номинаций остались неясности, можно, например, запросить и опубликовать комментарии членов жюри – я думаю, дать такие комментарии не составит труда, а некоторые вопросы и общую напряжённость это могло бы снять. Частично это снимает и ответственность с организаторов, перекладывая её на плечи членов жюри. Решения жюри – их авторитет.

Немаловажным мне показалось и то, что основные прения разворачиваются не столько вокруг номинации, сколько вокруг приза – гитары. Друзья, за призами ли мы ездим на фестивали? Приз – это, конечно, приятно, никто не спорит. Но обида за то, что приз присудили не тебе, – самое ли главное фестивальное впечатление? Тут уж «Каждый выбирает для себя»…

Теперь попытаюсь ответить на поставленные вопросы. Итак.

1. Визначте амплуа володарки головного призу: автор власного твору, виконавець бардівських пісень, співачка
Исходя из предложенной информации, затрудняюсь свести номинацию (амплуа) к оной из предложенных. Необходимо ознакомиться с Положением. К тому же, не понятно (не определено в статьях), в чём заключается вклад конкурсантки в песню. Если она соавтор музыки, то я бы обозначил амплуа и номинацию, как «автор музыки» (из предложенных номинаций – скорее «автор собственного произведения»). Если же она эту песню просто исполняла, то соответственно – «исполнитель» (однако бардовских ли песен?).

А из чего, кстати, стало понятно, что этот приз «главный»? Неужто из статьи?

2.Чи схвалюєте Ви участь у конкурсі співавтора пісень, що був членом журі: так, ні

Нет, не одобряю. На мой взгляд, участвовать в конкурсе и быть в жюри – не совсем правильно. Впрочем, это выбор и ответственность каждого конкретного человека.

        3.Щоб зробили Ви для не допущення конфлікту?
Выбор номинации – очень ответственный момент, особенно, если конкурсанты ограничены возможностью участвовать только в одной (или нескольких) из них. На мой взгляд, в подобных случаях необходима помощь и рекомендации оргкомитета фестиваля (чаще всего, художественного руководителя).

Повторюсь, в данном случае, я не вижу конфликта – «Приз зрительских симпатий» не привязан к конкретной номинации. А главный он или не главный – решать оргкомитету и жюри. Единственный конфликт здесь – гитара. Но это уже совсем другие акценты.

С уважением, 

Артём СОКОЛОВ
Олесь Старовойт, Львів

(голова журі фестивалю «Срібна Підкова-2007»)

Наталія Гоняйло отримала приз глядацьких симпатій. Крапка. Якщо публіка визначила її найдостойнішою, усі інші моменти (положення, авторство, родинні зв’язки і т.п.) стають підрядними. Ніхто не може відмінити чи змінити визнання глядачів.   
 

Володимир Шинкарук, Житомир
(організатор і член журі багатьох фестивалів)
Шановний Петре Васильовичу, дорогі шанувальники «Бюлетеня», бути експертом в питаннях творчої етики завжди важко. Моя думка з приводу конфлікту на фестивалі в Алчевську, мабуть, співпаде з думками більшості симпатиків авторської пісні. Я прихильник суворого дотримання правил проведення творчих змагань. Вони повинні бути чіткими, реалістичними і доцільними. Відхилення ж від правил і норм, різноманітні «винятки» завдають шкоди бардівському руху, підривають авторитет пісенних  змагань, шкодять їх організаторам, знищують віру в справедливість. Багато молодих людей сьогодні і так переконані, що у нас все продається і все купується, що перемагає не кращий, а багатший. Перша умова, яку потрібно ставити і оргкомітету, і журі, і конкурсантам, - ознайомлення з регламентом і основними положеннями фестивалю, а також гарантії їх дотримання. Закон обов’язковий для всіх!!!

На жаль, в багатьох сферах життя ми часто йдемо на порушення моральних істин. Пригадаймо останню «Червону руту» і перемогу (?) Соломії Мельник. Дівчина надзвичайно талановита, але в складі суддівської ради її мати – Ольга Мельник і два дядьки – Роман та Мирослав Мельники… Як кажуть, без коментарів.

Світовий досвід говорить: до складу журі будь-якого змагання мають входити по-перше, люди компетентні, високі професіонали. По-друге, вони повинні бути абсолютно об’єктивними, зацікавленими лише в торжестві справедливості. Членами суддівської ради не можуть бути особи, які перебувають у родинних стосунках з конкурсантами. Це – аксіома, загальновідоме правило, яке навіть не потрібно вписувати в положення про проведення фестивалів і конкурсів. Звичайно, професійна і загальнолюдська етика вимагала від Віктора Гоняйла виходу зі складу журі. Тоді б, можливо, ніхто не поставив під сумнів перемогу його дочки.

В 1991 році я був членом журі обласного фестивалю, на якому виступала і моя дочка. Повірте, мені за це ще й досі соромно…

З повагою В.Шинкарук.
Рубрика – «Дискусійний клуб»

Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Дякую, Петре, Сподвижнику наш! Бюлетня отримав. Щодо акції в Могилянці вийшла розгромна стаття на сайті УНІАН  http://culture.unian.net/ukr/comments/187879  Силку дав відразу на коменти, оскільки вони куди важливіші. Завдяки активізації Луції Забави, нашого полку прибуло. А решта .... Караван , сам знаєш... Дехто навіть не сподівався знову побачити на одній сцені таке гроно! Але Луції це вдалось! 

Спочатку пропоную статтю.
«Червона рута» сьогодні нікому не цікава?

http://culture.unian.net/ukr/detail/187879
16 жовтня  у Галереї мистецтв Києво-Могилянської академії відбувся вечір-спогад «Осінні трубадури весни», присвячений легендарному музичному фестивалю «Червона рута». 

Двадцять років тому фестиваль став потужним виявом національної свідомості в інтернаціональній країні СРСР. У далекому вже 1989 році «Червона рута» стала поштовхом для відродження (а можливо і для народження) в Україні україномовної поп- та рок-культури. Фестиваль подарував світові такі вже нині відомі імена, як «Брати Гадюкіни» та їхня Сестричка Віка – Вікторія Врадій, «Воплі Відоплясова», «Кому вниз», «Табула раса», «Вхід у змінному взутті», «Танок на майдані Конго», «Тартак», сестри Тельнюк, Руслана, Марія Бурмака, Тарас Чубай, Марина Одольська, Андрій Миколайчук, Віктор Морозов та багато інших. 

Проте, 20 років потому, у маленькій залі Галереї мистецтв, в якому можна було зігрітися хіба що коханням, на вечір-спогад зібралась лише невелика купка людей. Декілька національно свідомих представників інтелігенції виступали перед нечисленною публікою, що заповнила ледве пів зали. 

Організатори намагались зібрати на одній сцені дипломантів та переможців виконавців «Червоної рути-89» і хоч трохи відтворити атмосферу того фестивалю через двадцять років. В афіші були заявлені Василь Жданкін, Віктор Морозов, Марія Бурмака, сестри Тельнюк, Віталій Свирид, Едуард Драч, Сергій Шишкін, Олег Покальчук, Леся Горова, гурт «Рутенія», Ігор Кравчук, Кость Павляк, Андрій Чернюк і, як спеціальний гість «Червоної рути-89», Віктор Шпортько. 

Утім, навіть зібрати виконавців виявилося нелегкою справою. Деякі, тепер уже зірки, як, наприклад, Олег Скрипка, Марія Бурмака, Андрій Миколачук просто не з’явилися. Деякі культові виконавці початку 90-х поїхали з України. А деякі вже пішли в інший світ... А можливо, минулося без ажіотажу ще й тому, що захід був виключно благодійний, безкоштовний і безгонорарний. 

Проте ті, хто таки приїхали, радо ділились спогадами про «Червону руту 89» та суперечливими думками щодо сучасності, у тому числі, щодо місця фестивалю в нинішньому культурному житті країни. А деякі – ще і враженнями від заходу, в якому брали участь. 

«Геть не вміємо організовувати», – заявив прямо і відверто книговидавець Іван Малкович. І, судячи з кількості присутніх у залі людей та виконавців, був, на жаль, правий. 

«Ми мали тоді переконання, що співами й танцями зможемо змінити світ навколо нас», – песимістично продовжив відомий журналіст, соціальний психолог Олег Покальчук, який зі сцени ювілейного вечору-спогаду вирішив розвинути власне уявлення, чому не виправдалися ейфорійні сподівання початку незалежності. 

Політичні дискусії взагалі стали невід’ємною частиною цього вечору-спогаду. 

Поет Кирило Стеценко провів аналогію між революцією і фестивалем: «Усі фестивалі відбуваються у формі революції, а всі революції – у формі фестивалю. Україна вимагала фестивалю, що був би альтернативним радянському фестивалю, де українське не приймали». Але тут же пішов у інші площини радянської дійсності, розмірковуючи, що «тоді виховували людей, які вміли говорити, але не вміли думати». Коли ж пана Стеценка спробував повернути до дійсності якийсь незадоволений глядач, запропонувавши поговорити, власне, про фестиваль, поет ображено заявив, що українська нація ще не доросла до того, щоб «зрозуміти механізм створення речей». 

Утім, були в той вечір і ностальгічні спогади. 

А в перервах між живими виступами Галини та Лесі Тельнюк, Віталія Свирида, Віктора Міщука, Сергія Шишкіна та інших учасників «Червоної рути-89» на невеликому екрані показували хроніку, що була зроблена двадцять років тому. Зокрема, – епатажну Віку Врадій, яка зараз живе в США, молоду Марію Бурмаку, простого вчителя співів у дитсадку Андрія Миколайчука, «Братів Гадюкіних» та інших. 

На жаль, відтворити атмосферу фестивалю вдалось лише дуже мізерною частиною. І, мабуть, дехто не безпідставно назвав вечір-спогад «похороном «Червоної рути».

Руслана Ільченко
Коментарі до статті ««Червона рута» сьогодні нікому не цікава?»
http://culture.unian.net/ukr/comments/187879
(через брак місця подаю тільки частину думок учасників вечора, решта на сайті)

shyshkin : Компетенція? ... 
Ставлю під сумнів об`єктивність матеріалу. Більшість з учасників чули від слухачів слова вдячності. Чомусь автору довелось обмежитись тим, кого названо «дехто»... Вечір-спогад навряд чи був спроможний повністю відтворити атмосферу 20 річної давнини, тим більше за 4 години. Кирило Стеценко може називатись ким завгодно. Але мабуть вперше в житті його назвали поетом... Шкода ... А Люція - молодець! З Днем Народження! Вибач , що трохи з відтяжкою. Але висловити підтримку ніколи не пізно!

drach : Позакласний захід Могилянки 
Так. Дійсно. А судді ж хто? Шановна пані (панночко) Руслано! А скільки вам років, можна поцікавитися. Або «наводяшчій вопросець»: а скільки Вам було років у 1989, що Ви так хвацько судите чи був відтворений її дух? Думаю, небагато (перли про «зігрітися коханням» - в галереї Могилянки могла видати лише не дуже досвідчена особа). Я, як лауреат першої Рути стверджую - цей дух був присутнім і таки відчутно. А Луція - молодець. Адже це був всього-навсього позакласний захід Могилянки, на який завітало скільки відомих людей! Банери вона замовила за свої власні гроші. І артисти просто безкоштовно прийшли, дякуючи її авторитетові. Отак! Одні наживаються на символах, а інші, такі, як наша Луція - останнє з хати тягнуть, заради них. Мабуть Ви, шановна пані таки не вмієте відрізняти захід університетський і благодійний від заходу політичного або комерційного. Пані Руслана, а який у Вас колір волосся?

kost`pavliak : ...А ви читали «Архіпелаг ГУЛАГ»? 
За радянських часів читачі писали в «Комсомольскую правду» щось типу «книгу Солженицина «Архипелаг ГУЛАГ» я не читал, но осуджаю». Складається враження, що і автірка цієї статті на вечорі-концерті не була, але... Щоб стверджувати, передався дух Першої «Червоної Рути» на цьому вечорі, чи ні, потрібно було би принаймні побувати на обох заходах. І бажано одночасно :) Я не буду категорично стверджувати, що «дух передався» на 100%, але ми робили все від нас залежне, щоб донести те, що осіло в нашій пам’яті, до тієї дійсно небагаточисленної аудиторії, що зібралася того вечора в Могилянці. Усі учасники викладалися наповну, ніхто не фальшував. Тому якщо у залі хтось хотів щось почути-той почув. А хто прийшов заради галочки чи кореспондентської рознарядки задля написання матеріалу і не досидів до закінчення.... хто йому лікар? Я не знаю, як можна писати про якісь «похорони» після того, як Василь Жданкін виконав «Тешуть теслі срібла сани...» Проте дякую авторці і за таку статтю, бо ж могла і нічого не написати :) А так є інформаційний привід для дискусії 

pavliak : Звідкіля стільки сарказму в 16 років? 
Га, Руслано Володимирівно? Екран Вам, кажете, замалий? А двадцятирічна хроніка Вам застара?? Кирило Стеценко-поет? Ну, в принципі усі митці в душі - поети, добре, нехай буде поетом. Але його слова Ви зрозуміли зовсім невірно-щось ваші аналітичні здібності вас підвели. Він казав, що українці не вміють творити історію, а лише користуються результатами того, як хтось інший творить історію. І що «ЧР-89» якраз була винятком з цього правила, бо тоді саме українці створили насправді історичну подію. Ви також могли долучитися до творіння позитивної історії - і анонсувати через УНІАН цю подію, щоб більше глядачів залучити, проте обрали позицію стороннього спостерігача, чи може я помиляюся? На жаль, у Вашому дописі аж проступає снобізм, типовий для жителів маленьких сіл, що переїхали в Київ і намагаються привернути до себе увагу «гострими» публікаціями, чи може я помиляюся

Lucja : Чи потрібна музична культура некультурним журналістам? 
Не збиралася втручатися у цю розмову, бо більше цікавлять конкретні справи, а не порожні балачки. Саме таку продемонструвала нам «дописувачка», бо слово «журналіст» вживати не хочеться поруч з тим текстом. У мене зовсім інше розуміння змісту цього слова. Як справжній журналіст, який насамперед добре розуміється у темі, автор мала би знати різницю між маленькою Галереєю мистецтв і великим кіно-концертним залом Культурно-мистецького центру Києво-Могилянської Академії. Я вже промовчу про те, ким є Кирило Стеценко, врешті-решт, він використовує справжню поезію для своїх пісень. Може саме це мала на увазі автор. Мене більше цікавить, чому представник творчої професії не написала про мистецький і культурний рівень почутого і побаченого. На превеликий жаль, її більше цікавлять факти рівня пліток, чому, наприклад, не з`явилися деякі артисти. А тому, що життя вносить свої корективи, не звертаючи уваги на різні домовленості і обіцянки, а нормальним людям властиво це розуміти і не робити з цього проблем, а тим більше когось за це осуджувати. Звикли все виносити на «суд глядача», а не для роздумів над почутим і побаченим. Мені прикро, що розмову з русла необхідності проведення таких музичних вечорів, призначених для збагачення слухачів, зокрема молоді (саме тому і організовано цей захід у Могилянці), автор перевела у русло «виловлювання бліх» і обговорення організаційних недоліків як причини «смерті» наперекір усьому дуже важливого фестивалю «Червона рута». У зацікавленої молоді склалися, на щастя, зовсім інші враження. То ж, перефразовуючи Марка Твена, «чутки про смерть «Червоної рути» передчасні», панове. А якщо автор займеться не «коханням у галереї», а самоосвітою і підвищенням свого культурного рівня, то з неї ще й люди будуть. У чому бажаю їй досягнути величезних успіхів! 

Lucja : Порада автору 
Мабуть автор почала трохи думати, дякувати Богу, голову дав, то треба скористати з того. Вже змінено назву статті, отже «Червону руту» реанімовано? То може тепер автор ще й полікує добре? Пропоную автору не стрясати повітря недолугими статтями ні про що, а ОРГАНІЗУВАТИ дискусійний клуб, до речі, який був у програмі першого фестивалю у 1989 році, щодо сьогоднішнього стану у сучасній естраді, популярній музиці і... Запросити до розмови того ж Івана Малковича, побачимо, що він скаже на її організаційні старання. Зробивши від початку і до логічного завершення цю справу, запросивши усіх небайдужих до теми і нас у тому числі, автор зможе нам подати урок, як треба організовувати (а ми залюбки навчимося), продемонструє свої організаційні здібності і результат їх виявлення, та доведе свою компетентність бодай у знанні музичних уподобань сучасної молоді та рівні їхніх потреб. Якщо вона виросла не на сучасному "шансоні", а на чомусь пристойнішому, у чому я засумнівалася після її статті (прізвища виконавців і пісні, що прозвучали у музичній програмі вечора, вона навіть не назвала і не прокоментувала, що само собою напрошується після почутого, і вражень вони у неї не викликали теж ніяких, на відміну від інших присутніх студентів і не тільки), то вона зробить дуже добру справу для вирішення проблем у сучасній молодіжній маскультурі. А що ця проблема існує і вирішенням її треба займатися, свідчить дискусія довкола цього «опусу-допису», бо це таки не стаття, як би автор не вважала. 

Дирекція ”Червоної рути” закликає не справляти поминки за фестивалем

http://culture.unian.net/ukr/detail/187892
Спростування статті «Червона рута» померла?», автор Руслана Ільченко, що вийшла 19 жовтня 2009 року на сайті Інформаційного агентства УНІАН . 
Дирекція фестивалю «Червона рута» повідомляє, що вечір-спогад «Осінні трубадури весни», присвячений першому фестивалю «Червона рута-89», що відбувся 16 жовтня у Галереї мистецтв Києво-Могилянської академії, про який йде мова в статті, немає жодного відношення до діяльності фестивалю «Червона рута» та його дирекції. Ініціювали та організували зазначений захід приватні особи – Луція Забава та Сергій Архипчук, які не причетні до організації «Червоної рути» і проведення ювілейного фестивалю у Чернівцях і не працюють у її дирекції. Фестиваль «Червона рута» не проводить заходів у подібному форматі й не несе відповідальності за згаданий захід, його організацію та зміст. 

Коментар про статтю і згаданий захід від директора фестивалю «Червона рута» та одного з його засновників Тарас Мельник: 

Ми вдячні, що про фестиваль пам’ятають, люблять. Приємно, що «Червона рута» має багато однодумців, яким так само не байдужі рідна культура, мова, пісня. Тішить, коли наші прихильники організовують черговий фан-клуб, блог в Інтернеті чи проводять вечірку… Як от вечір-спогад «Осінні трубадури весни», що відбувся нещодавно в Києво-Могилянській академії. Але одна річ, коли проводити такий захід як своєрідний сімейний вечір для вибраних людей і у себе вдома чи у кав’ярні, а інша справа, коли пробувати проводити масштабний захід, у великій концертній залі з виступами відомих виконавців, бо це вимагає належної реклами, узгодження участі артистів і запрошення глядачів, забезпечення технічним оснащенням. Для цього потрібні вміння і досвід. Тому глядачі і журналісти могли розчаруватися, очікуючи іншого, що обіцяли організатори в анонсах заходу. Можливо, усі думали, що цей захід є продовження святкування ювілею фестивалю, що з успіхом відбувся у вересні цього року в Чернівцях. Мене також запрошували відвідати захід, проте, через робоче завантаження, не був присутнім… Наголошую, що дирекція фестивалю «Червона рута» не проводить подібних заходів-вечірок й не несе відповідальність за організацію вечора-спогаду «Осінні трубадури весни», що відбувся 16 жовтня у Галереї мистецтв Києво-Могилянської академії. Прикро, що авторка статті «Червона рута» померла?» Руслана Ільченко не поцікавилася, хто організовував цей захід, пов’язала його чомусь із діяльністю фестивалю та ювілейною «Червоною рутою-2009» у Чернівцях і поспішила через це «поминати» «Червону руту». На разі фестиваль після успішного проведення ювілейних заходів продовжує свою роботу в звичному режимі, організовуючи трансляцію записів та інтерв’ю нових переможців фестивалю на радіо й телебаченні, планує проведення гастролей лауреатів по Україні, а також уже готує проведення у наступному році 25 відбіркових конкурсів фестивалю, як першого етапу чергового ХІІ фестивалю «Червона рута-2011». 

***Всеукраїнський фестиваль «Червона рута» існує з 1989 року. 16 - 20 вересня у Чернівцях пройшла XI ювілейна «Червона рута-2009», 20-річчя легендарного фестивалю святкувала вся громадськість. Фестиваль зібрав талановиту молодь та вже відомих виконавців - лауреатів «Червоної рути» різних років. Як і 20 років тому повний стадіон «Буковина» підспівував разом з гуртом «Кому вниз», «Тартаком», сестрами Тельнюк, Тарасом Чубаєм та «Плачем Єремії», «Мотор’роллою», підтанцьовував під «ВВ» та нових Лауреатів «Червоної рути – 2009». До речі, фестиваль відзначився рекордною кількістю конкурсантів - 387 молодих виконавців з усіх без винятку областей України та Криму. На відкриття фестивалю «Червона рута» і святковий концерт, що відбувалися на Центральній площі Чернівців біля пам’ятника Тарасу Шевченку, зібралися тисячі чернівчан та гостей міста. Особисто був присутній Президент України Віктор Ющенко, Віце-прем’єр-міністр Іван Васюник та  Міністр культури і туризму України Василь Вовкун. Організатори фестивалю приймали офіційні привітання від Прем’єр-міністра Юлії Тимошенко, Міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту Юрія Павленка. На ювілейному концерті на Стадіоні «Буковина» виступив з промовою Президент України Віктор Ющенко та вручив високі державні нагороди засновникам та Дирекції фестивалю.

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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