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Новини одним рядком:

18 вересня – концерт «ХХ вік Антонича і Чубая» в театрі ім. М. Заньковецької у Львові
1-3 жовтня – 20-й фестиваль авторської пісні (АП) «Осіння Ялта»
16-17 жовтня – 6-й фестиваль АП «Струни Циркона» в ПК ХМФ селища Донське Донецької області  cirkonfest@gmail.com
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – Володимир Самайда

Доброго дня, Петре! Тустань - кохання з першого погляду чи приїзду. Це місце благодатне:красиве, історичне.. Там з покон жили волхви, потому фортеця була між скель. Я вже втретє і ніби рідне все, організатори також... Бардів було аж три: ай, Волошин Павло і Володь Невельський. Був чудовий кобзар Ярослав Крисько. Нас усіх заслали на гору творити, власне де була фортеця. Там супер краєвид, вітер свіжий аж до трему, люди пробігають за екскурсоводом, але ж самі себе побавили.. А на головній сцені мінились гурти, котрі різноякісно мастили щось переважно підсередньовічне. Із мені відомих «Пропала грамота» були - гонорарів нині не платять, тому й, певно, так. Реконструктори як завжди «мочили» славно одне одного, колоритно «Чорна пантера» танцювала - середньовічно, майстер класи для всіх проводила їх керівник пані Оксана. Цей же колектив подав файєр-шоу не трафаретно, з набором трюків під музику, а як казку-виставу. 

   Отож на дитинці, на горі підмерзли, а спустившись подались до «колибок». Тільки розспівались, як «завелись» місцеві лабухи.. і до третьої ночі. В минулі приїзди я ночував на селі, в хатах-кімнатах. Це вирішив лишитися в таборі. Друзі дали светр, спальник, коцик.. місце. Розвів ватру, спекли бульбу, після третьої дочекались тиші, та потроху, та заспівали.. Недовго - дощ пустив і вже не припиняв. Зранку заліз на горішні скелі. 30-40 хв ходи і перед тобою вся краса Прикарпаття.. Ще там є 2 джерела водички.. Дорогою назад до Львова підспівував хористам церкви Св. Климентія, що тямлять у фольклорі не згірш як у духовних співах.. Андрій Кирчів мене запрошував, та відбув. Отож мене опікував його друг Олег Харасевич. Вдячний їм. Додалось друзів, що «світять як зорі крізь ніч і день..» Шкода, що не пройшовся Львовом старим. Та вірю в нові зустрічі, нові «зорі»...

Київ –  Zapaska
Третя порція подільського фундамЕнталу – «Чудернацька сила»!
Студійна робота ансамблю «Пропала Грамота» не встигає за творчою. Пісні, які увійшли в альбом 2010 року, відомі вузькому колу відвідувачів концертів. Більшість з них загартувались у клубах та фестивалях і лише пізніше були закарбовані в студії «Липки Звукозапис», що у Києві на Печерську. На відміну від «Цейво» (2007) та «Гонору» (2009) третя плита писалась довго і виважено – більше 6 місяців. Звісно, рекордів з тривалості  ніхто ставити не збирався, але і у спину не підганяв. Поки альбом зводився та настоювався, окремі сингли розійшлись Мережею, а пісня «Опришки» навіть потрапила до польської етно-компіляції від лейблу ЕМІ. Над альбомом, крім золотого складу «ПГ», працювали звукомайстри Сергій Заболотний та Михайло Стаднійчук. Дві пісні прикрасили дівчата – Наталя Какарькіна та Яна Шпачинська («4e4e», «Zapaska»). У «Чудернацької сили» є ще кілька відмінностей від попередніх робіт «Пропалої Грамоти». Цього разу хлопці не співпрацювали з видавничими компаніями і надрукували невеличкий тираж власним коштом. Розповсюдження альбому відбуватиметься виключно на концертах. Найближчий виступ у Львові 19 вересня на Міжнародному форумі видавців. 
Київ – Олексій Золотухін
Пересилаю  для Вас матеріал про Міжнародний етнічний Конгрес у Італії. Конгрес відбувся 29 серпня - 4 вересня 2010 року.

Свято  народних традицій у Італії
Олексій ЗОЛОТУХІН
     Наприкінці серпня щедре італійське сонечко  радо дарувало своє проміння  для гостей  з різних країн. У місті Болонья  відбувся 13-й Міжнародний Етнічний Конгрес. Учасниками Конгресу були науковці, психологи, лінгвісти, діячі культури з  Італії, США, Франції, Німеччини, Греції, Литви, Латвії, України, Росії, Польщі, Данії, Індії. Під час Конгресу було розглянуто  багато завдань – вивчення етнічних особливостей різних народів, автентичних культурних традицій, збереження національної культури.

    Чудово представила Україну на Конгресі бард, композитор, поетеса Олеся Сінчук. Вона подарувала гостям яскраві  імпровізації для сопілки на теми  старовинних українських наспівів, а ще – цікаві зразки  українських маловідомих  пісень, у яких гарно виражений космогонічний світогляд українців. На завершення презентації  пані Олеся показала відеокліп на авторську пісню «Лада» - сучасне свято Купала на Україні – справжню містерію сонця, вогню, води, неба і землі!

     Під час Конгресу учасники мали цікаву поїздку до Риму. Перед екскурсією гостей запросили відвідати виставу, яку приготували італійські барди– давньоримський обряд, присвячений Мінерві. Спектакль відбувався серед яскраво-зелених молодих маслин, під відкритим небом, і, здавалося, підіймається з руїн велична Римська держава!  Після вистави відкрив свої простори Рим – суворий, монументальний і водночас ніжний.

     У першу чергу гості оглянули Foro Romano – прадавній майдан міста, що розкинувся між трьома пагорбами. Вражали своєю могутністю тріумфальні арки, базиліки, могила Цезаря, храми Юпітера, Сатурна, Вести. Після  Foro Romano учасники Конгресу відвідали Пантеон – храм, присвячений усім Римським Богам і Олтар Вітчизни, де почули від італійців мужню патріотичну пісню «Мadior di Roma». Гордий мотив летів до високого неба, у простору далечінь італійських гір та  долин і торкався до наших сердець подихом правди і свободи!

     А наступного дня на гостей чекала сонячна, тендітна, осяяна казками і легендами Венеція! Здавалося, весь простір цього міста був зітканий із музики вітру, моря, легких, мов чайки, гондол! Барди танцювали на площі Сан Марко, співали на всесвітньо відомому мосту Ріальто і милувались красою Canale Grande під час прогулянки на катері, який там, до речі, ходить, ніби міський автобус, бо ж іншого транспорту, ніж водний, просто не існує! (
    У останній день Конгресу  відбувся концерт авторської та народної пісні. Цікаві забуті балтійські мелодії дарував творчий колектив із Риги, таємничі литовські наспіви ми почули від почесного голови Конгресу  Йонаса  Трінкунаса та його дружини Іньї Трінкуньєне. Надзвичайно незвичними були стародавні німецькі наспіви у виконанні пана Гезе, які чимось нагадували слов’янські мелодіїї…Італієць Алессандро Малято співав народні пісні та арії із італійських опер, а Олеся з України  подарувала гостям авторські твори, польські, чеські пісні, і, звичайно ж, українські (які, до речі, і латиші підспівували, і росіяни, і поляки, а нашу «Червону руту»  знають всі -  навіть італійці та індуси!). 

     Завершився Конгрес поетичним прощальним вогнищем при світлі медового італійського місяця. Гості повертаються  додому, і несуть  у своїх серцях віру  у незнищенність культури всіх народів світу.

Львів,  О. Кришталева 

ХХ вік Антонича і Чубая

18 вересня у театрі ім. М. Заньковецької не було де яблуку впасти – таке буває тільки на прем’єрах і тих концертах, на які  довго чекають, після яких виходять натхненними і очищеними духовно. Так сталося і цього разу – думаюча, патріотично налаштована і небайдужа публіка зібралась на справді українське мистецьке священнодійство, адже програма увібрала в себе справжнє суцвіття митців та музикантів, пронизана спільною ідеєю вшанувати, нагадати, а комусь і розказати про двох геніальних людей ХХ віку – Богдана-Ігоря Антонича і Грицька Чубая. Ідея належить доньці поета Грицька Чубая, Соломії Чубай. До неї долучилися: КМЦ «Дзига» та Львівська міська рада, а допомогли друзі-музиканти і давні друзі її батька, відомі письменники. 

Обидва поети народилися не у Львові і померли у розквіті життя, залишивши цінну поетичну і перекладацьку спадщину. Вони були і залишаються найяскравішими представниками львівського андеграунду, який існував поруч із київським і був не менш значущим і цікавим. Антонич і Чубай – два феномени, яких тільки тепер, за сприятливих суспільних умов, нарешті гідно поціновано і вшановано. 

Поезії цих геніальних митців ХХ століття є незаперечним свідченням того, що великий талант обов’язково зреалізовує свої можливості за короткий час і пробивається крізь перепони провінційного мислення на дорогу передових думок свого часу, дорогу, яка поєднує національного художника із мистецтвом світовим і в той же час із найглибшими і найродючішими пластами рідної землі й рідної культури. Скажу більше – часто на багато років випереджає свій час і провадить інших, освітлюючи шлях ясністю розуму і думок. 

Власне, ціллю проекту «ХХ вік» є зібрання коштів та видання величезної книги про життя та творчість Грицька Чубая: біографічні тексти та фотографії, рукописи автора. Також переклади віршів на англійську, білоруську, іспанську, російську та польську мови. Попереднє видання Г. Чубая вже стало бібліографічною рідкістю.  

У передмові до книги Григорія Чубая «Плач Єремії», виданої у Львові 1998 року, Іван Дзюба називає поета одною із найзвабливіших і найзворушливіших легенд українського безчасся 70-80-х років. Це була, насамперед, львівська легенда, бо, можливо, без впливу Чубая багато хто з тутешніх митців не відбувся б, чи відбувся б трохи по-іншому. Чубай, незважаючи на закритість кордонів, привніс у радянський Львів трохи модерної Європи, носив ту Європу в собі, і тим справив значний вплив на подальше мистецьке життя Львова, таки європейське. 

І, власне, про сам концерт. Перше, що справді приємно вразило: цікаве, просте і продумане оформлення сцени: замість декорацій було проектовано рукописні рядки, які плавно змінювались візіями доріг, людей і міст… (Сценографія Олексія Хорошка, за що йому велике дякую). Молитвою «Ave Maria» розпочав дійство славетний львівський хор «Дударик». А потім читали свої спогади і поезії про двох митців: Олег Лишега, Іван Малкович, Віктор Неборак, Юрій Андрухович. Глядачі могли побачити тільки їхні силуети і почути голос. Виступи-спогади було помережано піснями гуртів «Дивні», «Файно», «Плач Єремії», квартету «Віртуози Львова», гурту «Четвертий кут» і Віктора Морозова. Особливим і бажаним став виступ легендарного, але такого нечастого у Львові гостя, як Василь Жданкін. «Плач Єремії» та її незмінний лідер Тарас Чубай представили львівській публіці нову пісню «Мова гаєва» на слова Б.-І. Антонича і виконали свої композиції із попередніх альбомів «Світло і сповідь», уривок із поеми «Марія» та інші. Зал плескав стоячи, не хотів відпускати артистів, але двогодинний концерт таки підійшов до кінця. Люди виходили усміхненими, натхненними, наповненими доброю музикою і позитивними враженнями. 

Замість висновків. На жаль, справді українські та професійні виконавці тепер змушені шукати собі місця у щільних графіках заїжджих гастролерів, і це наша біда і наша байдужість, бо люди потребують добре продуманих, гарно організованих та ідейних концертів. І підтвердженням цих слів є завше переповнені зали, аншлаги, гарячі та щирі оплески. Тож нехай Господь помагає тим, хто йде по житті із правдою і вірою в добро! 
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Привіт, брате Петре! Виконую обіцянку - 

Відкриті Небеса. Враження під дощем.

Чим далі від того концерту під дощем, тим він робиться милішим, цікавішим і щирішим. 

Не згадаю всіх учасників, просто поділюсь особистими враженнями. 

Точно не знаю всіх критеріїв відбору. Думаю, що в принципі якихось особливих обмежень організатори не ставили. Важливо було просто мати бажання виступити та відповідати духу і змісту УСП. Поза тим були й представники від російькомовних бардів. Дмітрій Долгов, скажімо, котрий показав зробленість та щирість свого проекту. А свої були різні - різнопланові стилістично і по рівню підготовки. 

Майстер хіта Грицько Вагапов задав тон фестивалю. 

ТаРута на чолі з Їжаком підтвердила клас і продемонструвала «обстріляність». Це дійсно видно і чути. 

Сашко «Саунд» Музика нас всіх вразив. Те - що і як він співав - дуже пасувало загальному настрою. Заслужив нарешті чоловік свій момент слави, і то не на конкурсах, а в своїх колег, старших в тому числі.  

Декого переслуховував спеціально. Чудово, що Гриць Лук`яненко робив записи. Скажімо на Телері варто було  зосередитись окремо - приємна нью-барокова ( так мені асоціюється ) подача.  

З нових, принаймні для мене, імен вже вдруге почув Володимира Пироженка. Минулорічне  враження теж було достойне. А тут ще більший прогрес. 

Вперше взагалі почув Костя Ігнатчука. Після його вдалого сольника на Контрактовій дуже хотів мати власне враження. Повний респект! Хоч і не гучно. 

Відкриттям, і не тільки для мене, стала Христина Халімонова. Особливо втішився, що вона мені ще й землячка з Волині!  

Кока Черкаський - до його гумору ще треба звикнути. Як професійний комік, обличчям він не показує нічого. Тим цікавіше було переглядати і, особливо, переслуховувати записи. По стількох роках з часів перших фестів все одно «правда справджується». І це тішить.

Ігор Білий вже старожил. І то буквально за якихось пару років. 

Олег Король - скромна «зірка» тусівки! Слухати його - завжди релакс. От вміє чоловік...  

Дуже втішився, переслухавши виступ Нелі Франчук. Співала відразу після мене. Тому, тільки передивившись запис, зрозумів, що міг і не здогадуватись, якого рівня вони вже досягли з тим майже спонтанним тріо з незмінним Грицьком Лук`яненком і скрипалькою  Вірою Бондар. 

Кирило Булкін, коли змінив статус з найманого працівника на фріланцера, доробився вже до статусу технічного спонсора фестивалю. Як автор - далі гне  соцільно-політичну сатиру. В нього давно своя ніша. А головне - свідомість і розуміння - свідчення зрілості. 

Сподіваюсь, що своїм виступом теж виправдав зусилля і допомогу стількох друзів і недарма проїхав пів-України. 

Едуард Драч виступив першим. Далі просто допомагав молодшим колегам - оголошував, разом з Грицьком Лук`яненком ладнував апаратуру, забезпечував фонограми літераторам. Така собі копітка і не дуже помітна робота, яку хтось має виконувати. А ці «хтось» - ще й співорганізатор Микола Підгорний та фотомайстер Роман Власюк.  

Окремо дяка за підтримку Івану Малковичу і його  «А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ЗІ» та таверні «Очеретяний Кіт». 

Все відбулось без пафосу. Самі для себе. І хочеться ще.  «Відкриті Небеса» - відкриті для всіх. Оце й все.   

На додачу зноски на фото і відео під тегом «Відкриті Небеса»:  http://vechoryspivslova.blogspot.com/ 

http://community.livejournal.com/spivana_poezija/ 

http://sergiy-shyshkin.livejournal.com/tag/Відкриті%20Небеса 

І дуже багато на Фейсбуці. 

Суми – Петро Картавий

       Вересень 2010 року в Україні виявився насиченим фестивалями, де виступали барди. Побував у Маріуполі та Ірпені, провівши в дорозі 9 діб.

2-й фестиваль АП «Дети сентября» у Маріуполі: етап становлення

       Лідер ОО «АйДаМы» Ольга Новікова запросила на фестиваль АП «Дети сентября», і прислала у подарунок записи пісень, у яких затаєна самотність, тому вирішив поїхати в Маріуполь, щоб морально підтримати учасників та організаторів. Поїздку оптимізував так, щоб до початку фестивалю розшукати племінницю та відвідати музей Василя Стуса в Горлівці, де поет вчителював у 60-ті роки. Далі в Маріуполь, а звідти автобусом на Білосарайську косу, що на Азовському морі, куди літом 1961 року нас водили в похід із с.Мелекіно, де був у республіканському таборі юних туристів.
        Передвечір’ям 17 вересня в маріупольському санаторії «Металург» організатори вишикували учасників на лінійку для «сентябрятского» відкриття фестивалю. На головах звичні для  колишніх піонерів пілотки, а замість галстуків різнокольорові банти-шарфи. Загони піснями та привітаннями звітували перед вожатим (актор Ігор Шраббер із Маріуполя) і революційним матросом (бард Дмитро Макляков із Харкова). Потім винесли червоний (?) прапор СРСР. На щастя, це була єдина подорож у комуністичне минуле, решта відвіданих мною заходів фестивалю були традиційними для бардів. 

        Потім у клубі санаторію відбувся концерт під назвою «Мы будем петь и смеяться как дети…», який вела «мотор» фестивалю Ольга Новікова. Розпочав концерт Максим Бурлай з Полтави, а за ним співали маріупольці: дует Вероніка і Геннадій Бєлих, далі Валерій Зеленський, а потім на сцену вивели Богдана Коваля, що втратив зір на виробництві. Зовні Богдан нагадував кобзаря, тільки замість кобзи у нього гітара, і пісні не задумливі, а оптимістичні – про любов.
	            Люби мене

Вже догорає вечір літній синій

І небеса запалюють зорю

Там пісня серця мого лине

Чи любиш ти як я тебе люблю

Чи знаєш, що без тебе як без себе

І день не день ночей не сплю

Мені одне лиш тільки знати треба

Чи любиш ти як я тебе люблю

Приспів

Як я тебе люблю співають солов’ї 
Хай пісню ніжну цю послухають гаї

Як я тебе люблю благаю і молю

Люби мене як я, як я тебе люблю
	Тільки для нас ці тихі ночі

Всі зорі з неба застелю

Для тебе як ти того захочеш

Чи любиш ти як я тебе люблю

Твої вуста і очі мов барвінки

Тебе я господи молю

За мрії в росяні світанки

За те що любиш, як я тебе люблю

Приспів

Як я тебе люблю

Співають журавлі

Хай пісню цю з небес почують на землі

Як я тебе люблю

До болю до жалю

Люби мене як я, як я тебе люблю


        Родом Богдан Коваль з Рівненської області, йому 45 років, із них 30 він живе у Маріуполі, де після технічного училища працював монтажником на будівництві. 1993 року звільнився з роботи, бо став інвалідом 2-ї групи по зору, а 1999 року остаточно втратив зір, і отримав 1-шу групу інвалідності. З 2002 року працює в УТОС спочатку на зборці, а з 2007 року керівник гуртка народних інструментів, тоді ж вступив у Маріупольське музичне училище по класу баяна. Захоплюється поезією та музикою, пише вірші та пісні. Бере участь у міжнародних, всеукраїнських, міських фестивалях. Любить співати і танцювати. Жонатий, у нього двоє дітей. 
        Серед гостей запоріжці Сергій Кучма та Олександр Белан, Геннадій Максимов (Дніпродзержинськ), Сергій Наумов (Підмосков’я – с.Покровське Нікопольського р-ну), Олександр Сафронов (Москва). Веселило глядачів тріо з Дніпродзержинська (Ольга Стогній, Анатолій Строгий, Олександр Юршевич). Із гостей, яких раніше не чув, запам’яталися виступи москвича Віктора Олдена, Олесі Чайки з Павлограду з піснею «Лети думка, моя мрія…» (рубрика «Поетичне знайомство») та потужний виступ петербуржця Григорія Войнера з піснею на слова Геннадія Жукова.

Любимая, по слухам, есть любовь

	1.

Туманней сна, бессмертней смерти, 

невыносимее любви – 

еще не ведал я,

поверьте.

Я видел храмы на крови 

и кровь во храмах. Знаю повесть 

еще не разлученных тел,

страсть неподкупную, как совесть,

я знал, я видел, я воспел…

Я трогал мох на трупах братьев,

любивших родину до слез.

Я помню Родины объятья:  

смертельно – с вывертом – всерьез.

Я знаю шанкр любви сыновней – 

расклад на тещу и свекровь,

и говорю тебе: постой.

Постой! Над этой суетой,

любимая, по слухам, есть любовь.
	2.

Люби, любимая, свой дом,

где пир горой, 

где колосится сладкий вой,

где хамский хлыщ прилип

с кошмарной харей

к сипатой клавише сипатою ноздрей,

где скрипок скрип

и домбры дребезжат

в дрожащих пальцах бывших

октябрят,

где горний дух духмянее сивухи, 

где чувства переносят вши…

Любимая, иного не ищи,

Твой вещий слух – чтобы расслышать

слухи

сквозь лязг и дребезг фибр дышу.


	3.

Любимая – по слухам! – есть любовь

там где-то – выше и далече – 

она живет в тоске нечеловечьей,

оглядывая Землю вновь и вновь.

На лязг и дребезг – оставляя след – 

она нисходит в облаке туманном.

Мне это сочинил о ней Поэт 

в каком-то сочиненье безымянном.

Он сам не знает, но сквозь глад и кровь,

сквозь мерзость наезжающей картины

он видел вожделенье паутины

распяленной: по слухам – есть любовь.

Но, между рук расставленных и ног,

меж уст и лон, раскрывшихся в надежде,

она проходит в траурной одежде

как дым,

как гарь,

как смог…
	4. 

О, падший ангел, Божие дитя,

нежнейший плод покинутого рая, 

что чувствуешь ты, телом проходя,

всё смертное на жизнь благословляя?

Что чувствуешь ты, страстью становясь,

и ревностью, и ненавистью горькой,

из нежности великой в эту грязь

утаптываясь по частям, по долькам?

О, как тебе позорно во плоти 

великого и пьяного поэта!

За Этот Свет, за отключенье света

Плати, любовь.

Плати, любовь.

Плати.

Налей стакан. И марку приготовь 

на пару строк в изжеванном конверте:

«Светлее сна, бессмертней смерти,

Любимая, по слухам, есть любовь».


        Наступного дня, 18 вересня, майстри відбирали твори учасників для конкурсу. Вечірній концерт був з трьох блоків: спочатку співали присвяти бардам, що відійшли в інші світи, далі – конкурс учасників, а завершили гумористичними піснями. 

        Серед померлих бардів згадували класиків жанру В.Висоцького, Ю.Візбора, Б.Окуджаву та молодших Г.Жукова та С.Каплана. Олександр Белан прочитав власний вірш, присвячений відомому земляку-композитору, який із Запоріжжя переїхав до Москви. 

 Памяти В.С. Берковского

	Музыки преданный посол

Сыграй нам ради Бога,

И мы услышим голос твой

Средь многих голосов.

И снова выберем себе 

Молитву и дорогу,

Вивальди, Шуберта, Рабле

Поймём без лишних слов.   

Стихи в согласии с тобой

Рядились в платья звуков,

Всё становилось на места

И обретало вид.

Души, своей, секрет любой

Ты открывал без стука

И мир спасала доброта

От суетных обид!
	Что ж, музыкант мой, музыкант     

Возьмём гитары в руки,               

Когда бы не было надежд           

На черта белый свет!                                  

Твой удивительный талант

Спасёт нас от разлуки,                 

От злопыхающих невежд,             

И  пирровых  побед!                       

                И сам Господь, иже еси!

                Смахнув пыльцу с кифары,

                Тебе  негромко подпоёт

                 Под скрип земной оси!  



А потім О.Білан заспівав пісню колишнього киянина Семена Каца. 

Посвящение другу

	Тихой песней ты меня успокой, 

Не пеняй на поздний час и усталость. 

Ты гитару расчехли и попой – 

Сколько жизни той ещё нам осталось! 

 

Пусть в карманах звон одних медяков, 

Лишь бы были мы в здоровье и в силе, 

И с количеством нечётным цветов 

Мы к друзьям своим всегда приходили. 
	Хоть встречались нам и кочки, и пни, 

Хоть с тобой нам перепало немало, 

Мы и в самые холодные дни 

Не тянули на себя одеяло. 

 

Посмотри, какие звёзды зажглись, 

Облака плывут как белые струги. 

Мы с тобой огонь и воду прошли – 

Задержались что-то медные трубы.


      У 1977-91 роках, допомагаючи бардам, організував кілька концертів С.Каца у Сумах та запросив його для роботи в журі фестивалю «Булат-1991». Пригадалося, як на фестивалі «Байда-91», що проходив на Малій Хортиці, де була побудована перша Запорізька Січ, барди-запорожці, керовані О.Біланом, приймали в козаки С.Каца у день, коли Україна проголосила незалежність – 24 серпня 1991 року. Помер Семен Кац у жовтні 2008 року в Німеччині, інформація про його життя і творчість на сайті: http://www.semenkats.de/.
       Серед новоприбулих гостей другого дня фестивалю – Володимир Скобцов і Геннадій Горелик з Донецька. Спочатку співав В.Скопцов, а  Г.Горелик йому підігрував на гітарі, а потім і сам виконав дві пісні.

       У конкурсі взяло участь 12 номерів. Члени журі: Григорій Войнер, Сергій Кучма, Олександр Сафронов. Переможцями фестивалю «Дети сентября» у номінаціях стали: кращий автор –  лауреати Юрій Шевцов (Маріуполь) та Сергій Наумов; кращий виконавець – лауреат Вероніка Бєлих, дипломант Валерій Болотов (Маріуполь); кращий поет – дипломанти Валентина Андрушок (Маріуполь) та Юрій Колесніченко (Запоріжжя);  кращий дует –  лауреати «Пара дураков» (Дніпродзержинськ) і  «Містер Квентін» (Маріуполь-Донецьк). У конкурсі ще співали Олег Кар’єв (Кривий Ріг), Геннадій Максимов, Олеся Чайка та читав вірші Анатолій Шевченко (Маріуполь).
        Крім заходів у санаторії «Металург», організатори влаштували концерт Віктора Олдена 16 вересня, а 18-19 проводили концерти гостей на сценах міста, яке святкувало день народження. У Маріуполі познайомився із сумчанами, які приїхали допомогти провести фестиваль, але не побачив декого із місцевих організаторів. Чомусь було мало учасників з інших міст Донбасу, де проживає багато бардів, з якими хотілося познайомитися.

Фестиваль повстансько-патріотичної пісні «Гайдамака.UA» в Ірпені – 

млявий початок і детективний фінал
Програма фестивалю http://ostbar.com.ua/news.php?pg=0&id=495

       Оскільки фестиваль розпочинався о 12.00, то вранішнім поїздом із Сум не встигали своєчасно добратися, тому довелося виїхати увечері. Ранком 24 серпня прибули у парк Перемоги в місті Ірпінь, і здивувались відсутності табору, тільки у соснах стояли два намети, біля яких поставили власний. Потім прибув автомобіль з обладнанням для великої сцени, де увечері 25-26 вересня співали рок-гурти, і ми переконалися, що не помилилися з місцем проведення фестивалю «Гайдамака.UA».

       В обідню пору прозвучали позивні фестивалю «Гайдамака.UA», і Олесь Доній розповів кільком десяткам присутніх «Що таке «Остання Барикада», для чого вона створена, і що планує», а потім письменник Роман Коваль розпочав презентацію книжок клубу «Холодний Яр», а кобзар Тарас Силенко заспівав свою «Пісню про отамана Зеленого» на вірші Миколи Щербаня з Канади. 
	Богуслав понад Россю і Корсунь в боях стугонять,

Біла Церков гримить – москалів блискавицями стріла,

Наш отаман як грім: У Черкасах сідлає коня,

Над Дніпром пролетить. У Таращі розпростує крила.
	Як вогонь, він випалює й нищить бур’ян-блекоту

Мов двосічним мечем розбиває червоних бандитів?

У Трипілля Зелений подивиться в мряку густу,

Де в огні клекотить і вирує розтерзаний Київ.


Заскрегоче зубами, гляне з болем на рідне село,

Стисне в боки коня і як вихор шугне в надвечір’я:

Вічна Січ ожила і козацтво, як мак, розцвіло, – 

Це Зелений у вічність веде українське безмір’я! 
       Сашко Лірник прочитав казочки, а за ним з лекцією «Чи реально перемогти зло добром?» виступив архієпископ УАПЦ Ігор Ісіченко з Харкова, якого представив Місько Барбара. Переходимо у штабний намет на зустріч з колишнім політв’язнем Степаном Хмарою, який за часів депутатства підтримав акцію протесту студентів у 1990 році. Пан Степан згадав дитинство, коли в їхній хаті ночували повстанці, які знали, що загинуть, але свідомо боролися за свободу рідної землі. Хлопчиком зрозумів, що потрібно багато знати, тому закінчив медичний ВУЗ. Культурологічні статті самвидаву не давали відповіді, як змінити тоталітарний режим на демократичний, тому під псевдонімом Максим Сагайдак опублікував статті «Етноцид українців СРСР» та «Генеральний погром». Після арештів 1972 року видавав журнал «Український вісник». Влада довго не могла знайти автора і видавця, але 1980 року заарештувала С.Хмару, і засудила до 7 років таборів та 5 років заслання.  

       Біля великої сцени екс-керівник Державного галузевого архіву СБУ Володимир В’ятрович прочитав лекцію «Таємниці архівів СБУ про УПА», яка за всі роки її існування залучила до зброї 500 тисяч чоловік. Із них було розстріляно 203 тисячі, а решта опинилася в таборах, де не раз влаштовувала повстання, через це Микита Хрущов змушений був говорити про культ особи Сталіна. Останній бій УПА відбувся 12.04.1960 року. Після лекції запитав у В.В’ятровича про матеріали у справі співця Володимира Івасюка, і він сказав, що документів у СБУ мало, бо їх знищили на початку незалежності України.

       Увечері у великому наметі (дискусійна сцена №1) відбулися круглі столи «Політика і культура - взаємопоборювання чи взаємодоповнення» та  «Як нове виборче законодавство вплине на органи місцевого самоврядування», у якому разом з іншими виступав керівник лабораторії законодавчих ініціатив Ігор Когут, з яким 15 квітня 1995 року зустрічалися в Крутах, куди привіз сумських студентів, а пан Ігор двох японців, які стажувалися в Києві, і на відміну від деяких наших землячків за короткий час добре опанували українську. Потім поетичний збір провели Сергій Пантюк і Олег Короташ, вірш якого пропоную.

Метафізичне

	Карпати і Донбас – 

два краї однієї нитки

котрою вишита сорочка
	зігріті подихом риб

електростанції народжують дітей

у пологових будинках Бога


та скількох жінок я б не кохав

бабусиних молитов – 

все одно більше
       Завершувала перший день «Повстанська співанка імені Журби», де співав Володимир Гонський. Наступного дня на мистецькій сцені №2 співали барди: Кирило Булкін, Кока Черкаський, Володимир Пироженко, Кет, Леся Рой та гурт «Телері», гурт «Рутенія», кобзарі Ярослав Джусь і Тарас Компаніченко, а вечором у «Повстанській співанці імені Журби» – О.Лінчевський, Кет, І.Мєдвєдєв. Вдалося поспілкуватися з поетом Іваном Малковичем і співцем-музикантом Тарасом Чубаєм. 26 вересня на сцені №2 співали гурт «Вертеп» (Дніпропетровськ), барди Едуард Драч і Сергій Василюк. Хотілося б дізнатися причину, чому організатори не включили в концерти попередньо анонсованих Олександра Смика (м.Тернопіль), Ігоря Білого (м.Хмельницький), Сергія Шишкіна (Володимир-Волинський), з якими планував зустрітися в Ірпені. 
       Пропоную вибрані вірші пісень бардів, що прозвучали на фестивалі «Гайдамака.UA»

Кирило Булкін
Дежавю
…Коли

Ми діждемося Вашингтона

З новим і праведним законом?

А діждемось таки колись!

Т. Шевченко

…ні української історії, ні українських газет

читати без брому, валер’янки або без доброї дози

філософського застереження не можна.

В. Винниченко

	Доста законів, та щось Вашинґтони не квапляться

Ні в гетьманати, ні в ради, ані в директорії…

Ми все ждемо. І все смокчемо з преси по крапельці

трунок цинізму, мов бром для читання історії.

І сміємось, щоби серце даремно не краяти:

хто нас, мовляв, перевершить на цілій землі

в рідкіснім вмінні можливості ґавити й гаяти,

в дивнім таланті ставати щораз на граблі?

У ярмі, в кайданах од часів Богдана - 

Від нього самого в неволю оддана…

Буремний вік, війни та смути хижий вир.

Як з нього вирвемося – в прірву чи в прорив?

Твій вибір, гетьмане! Твій виклик: вкласти мир,

знайти союзника між давніх ворогів.

І він знайшов – собі на сором, нам на сум

уклав угоду, наче вирок підписав…

Лицарську славу спереяславив на глум,

й нащадків стогоном здригнулись небеса.

Гей, ти Богдане, гетьмане,

Занапастив Україну і мене.

Хочеш – лягай і вкривайся жалями, мов саваном.

Хочеш – поплач… з пліч не скинеш боргів неоплачених!

Шанси, мов позику, доля дає під заставу нам,

й наша застава – мільйони забитих і страчених,

вмерлих від голоду, вмерзлих у сніг, замордованих,

і ненароджених світлих сестер та братів…

Дивляться мертві на згарища шансів змарнованих –

не повернути ні шансів, ні людських життів.

Під Києвом, під Крутами

Був страшний бій з ворогами…
	Двадцятий вік до зброї кликав вояків –

шрам рабства змити струмом крови, а не сліз!

Та що, як рабство в головах провідників –

«слов’янська єдність, пацифізм, соціялізм»?


І ось наказ: усім додому йти з казарм!


Ми мирні люди, тож чого боятись кривд?


…Вже незабаром будуть Крути та Базар,


тоді – терор, голодомори й табори.

Червоніє сніг на полі,

Де проллялась кров героїв…

Вічні сюжети блукають роками й століттями,

вічна вистава тих самих піґмеїв та велетнів.

Значить, земля ця родюча і далі родитиме

жертвенних лицарів і патентованих телепнів.

Гинути – першим, а другим – лишатися дурнями…

Знову на сцені історії треті, котрі

викажуть ворогу хід потаємний в Батурині,

кинуть країну, мов карту у шулерській грі.

Разом нас багато,

нас не подолати!
Ну ось і наші дні вкарбовано в скрижаль –

салют і танці, помаранчевий Майдан…

У тьмянім мреві історичних задзеркаль

химерним відблиском спалахує цей тан.

Там Драгоманов – польовий наш командир –

взяв булаву і Самойловичу підніс…

І Винниченко нам несе не меч, а мир,

і викаблучує під реп полковник Ніс.

Ми не бидло, ми не козли,

Ми України доньки й сини…

КОЛИ Б ТІ ДІТИ НЕ РОСЛИ,

ТЕБЕ, СВЯТОГО, НЕ ГНІВИЛИ,

ЩО У НЕВОЛІ НАРОДИЛИСЬ

І СТИД НА ТЕБЕ ПОНЕСЛИ!


       На мистецькій сцені №2 був сольний концерт Едуарда Драча, де він заспівав актуальну сьогодні пісню – про мову. 
ПОЛІТІЧЕСЬКА ЗАЯВА В РАЙОНО ГРИЦЬКА ІВАНОВИЧА ПРИДУРЧЕНКА 
ХАХЛА ПО НАЦЫОНАЛЬНОСТИ

	Здрастуй,

Дорогоє наше РайОНО!

Я пишу заяву

І смотрю в окно.

Це ж моєй дитині

Скоро сьомий год!

Ето ж в школу нині

Вже оно пойдьот!

Но вмішалась сіла 

Сатанінськая,

Бо ближайша школа –

Українская!

Шо ето такоє,

Спрашиваю вас? –

Нікуди дитину

Вести в первий клас!

Пнулісь я і жінка

З ясель-садіков,

Щоб була ж дитинка,

Як в начальніков,

Бо какой начальник,

Рило свінськоє,

Скаже вам хоч слово 

Українськоє?!
	В українську школу

Я б дитя не вів,

Їх учєбник школьний –

Весь би посадив!

Там хотя б Шевченка 

Прочитайте зміст –

Ето же отпєтий 

Націоналіст!

Як сприймьот дитина 

Всей натурою

Піде неодмінно 

За Петлюрою!

Сам я українську 

Окончав давно,

Так казали: «Грицько –

Будущій Махно!»
Ми пойдьом всі хором

В саму свєтлу жизнь,

Заклєймім пазором

Нацыоналіьзьм!

І спойом, как Сталін 

Научіл нас пєть

Гаркнем: «Україну з України геть!»
Геть! Геть! Гав! Гав!


        Коли виступав Сергій Василюк, то прийшов послухати його пісні відомий український письменник Василь Шкляр і попросив автора заспівати «Вишневий садок».
	Вишневий садок поріс бур'яном,
Як серце козацьке в степу полином.
Розбиті дороги, пропите село,
Ще й нас запрягають в чергове ярмо.

А чорт забирай, чорт забирай!
А чорт забирай, бережи нас Бог!

Ганебная правда і гори сміття
Від Сяну до Дону – «красиве» життя.
Мій Київ втрачає шляхетність віків...
Що далі – Одеса? На черзі є Львів...

А чорт забирай, чорт забирай!
А чорт забирай, бережи нас Боже!

Приспів:
Рушник вишиваний, на покутті ікона.
Я в бабиній хаті, я знову вдома.
І байдуже те, що тобі скажуть чужі,
Бо є найважливішим те, що скажеш ти.

Рушник вишиваний, теплий хліб на столі:
Немає в світі рідніше землі.
Поки мої сади не стомились цвісти –
Мені є що сказать, є що відповісти!
	Нас чорнії діри все ваблять і ждуть,
Проллють нашу кров, потім нам продадуть.
Годують примарами тисячі літ,
Стравили зсередини славний мій рід!

Ми голі і босі, тому недарма
Відкритою небу є наша душа.
Та душу роздерли на Захід, на Схід,
Чужинці вже пишуть за нас заповіт.

Чорт забирай, чорт забирай!
Чорт забирай, бережи нас Боже!

Приспів.

І поки у друга ще спалах в очах,
Відчуй його руку, і хай згине страх!
На прю чи на кіл – вибирати тобі,
Загинути в бою чи гнити в тюрмі.

То хто ж ти – кріпак чи козак?
То хто ж ти – кріпак чи козак?
То хто ж ти – кріпак чи козак?
Наволоч чи герой?

Приспів.


         Василь Шкляр першого дня презентував книгу про повстанців «Чорний ворон», і сказав, що всі борці за волю України були смертниками, оселедець означав виклик – іду до кінця. Сьогодні немає його героїв. Думка письменника мені зрозуміла, і вона не така проста як здається юним, що співають про готовність красиво віддати життя за рідну землю. Справа не в тому, щоб бездумно покласти життя, а в тому, щоб жити і максимально використати свій потенціал для розбудови цивілізованої України, а це значно складніше, ніж загинути, бо потрібно набувати досвіду, щоб вистояти, і не продатися. 

        У книжці «25 ЕСЕЇВ ПРО СВОБОДУ» Василь Шкляр пише, як у далекі сімдесяті роки, він юний працівник журналу «Ранок», відчуваючи небезпеку ув’язнення, збив з пантелику суддю, коли сказав, що матюкатися в ресторані «Славутич» не міг: 
«…бо я все життя розмовляю лише українською мовою, а в нашій мові мату взагалі не існує. … настала ще та павза …
- Как?!!! – нарешті вигукнула суддя. – Да у нас есть один язык! – істерично і якось недалекоглядно заволала вона, але тут-таки й схаменулася. – Ну, нет, украинский тоже есть, но…
- Не теж, – я вже давно пішов ва-банк і затявся доспівати цю пісеньку до кінця. – Не теж, а якщо вже на те пішло, то я взагалі вимагаю, щоб цей процес відбувався українською мовою.

        Спантеличена жіночка пошепталася з підсудками й оголосила:

- Суд уходит на совещание! …

        А вердикт був таким: «В связи с тем, что подсудимый отказался от обвинения, перенести заседание на двенадцатое марта с приглашением в зал суда свидетелей… Увести подсудимого».
        І його повезли в переповнену КПУ, і відпустили додому до дня суду, а редактор журналу визволив його від в’язниці. На фестивалі перепитав пана Василя про цю подію, і він підтвердив, що це не художній вимисел, а реальність.
        Через увагу до виступу бардів мало бував на дискусіях. Вдалося відвідати тільки лекції: Василь Овсієнко (колишній дисидент і багаторічний в’язень концтаборів): «Василь Стус: концтабір проти сили духу й таланту», Олесь Доній «Студентська революція на граніті» (про ці події газетна стаття: http://www.umoloda.kiev.ua/number/1749/180/61913/), і початок  Левко Лук’яненко (колишній дисидент і багаторічний в’язень концтаборів): «Дисидентський рух 60-80-х років».

         Ще запам’яталася відкрита дискусія від руху «Митці проти цензури»: «Що таке цензура і як вона загрожує демократії»: брати Капранови, Вахтанг Кіпіані, Юрко Журавель, Місько Барбара, Фагот, Лірник Сашко. На початку дискусії Лірник Сашко сказав, що на відміну від інших митців, як лірник вільний, тому кобзарів знищували в першу чергу. Страшна цензура не офіційна, а внутрішня («Шукайте цензора в собі» Л.Костенко). Брати Капранови запропонували використати тиск на УЕФА при підготовці до чемпіонату Європи-2012 з метою розбудови цивілізованої держави, але декого це налякало.
         26 вересня після виступу гурту «Вертеп», поспішаючи на електричку, покинули табір, а вранці дізнався, що через годину після від’їзду відбувся напад на фестиваль. Про це читайте у газетній статті «Хвалилися гайдамаки на Ірпінь ідучи» на сайті http://www.umoloda.kiev.ua/number/1746/180/61800/
Київ – Кирило Булкін

До речі, таки атакували фестиваль нелюди...
http://maidanua.org/static/news/2010/1285533475.html і http://maidanua.org/static/news/2010/1285542869.html
Ось відео з «Рутенією» і молоддю, що готується до биття на сполох, зняв просто фотоапаратом: http://www.youtube.com/watch?v=_MNuMR5YXts
А фото з другого дня фестивалю тут: http://photo.online.ua/kbulkin/albums/54/
Гайда, хлопці, до суду! 
Міліція вважає, що на фестиваль «Гайдамака.UA» напали хулігани, щоб не платити за вхід
(газета «Україна молода» за 29.09.2010 р. http://www.umoloda.kiev.ua/number/1747/116/61844/)
Іван ЛЕОНОВ

Стали відомими нові деталі нападу бритоголових молодиків із битками та металевими прутами на охорону й організаторів фестивалю «Гайдамака.UA» цієї неділі. Виявляється, оргкомітет фестивалю сплатив ірпінській міліції 5 тисяч «благодійних» гривень за охорону правопорядку, але міліція зі своїми обов’язками не впоралася. Екс–глава МВС Юрій Луценко як один із учасників фесту обурюється, що міліція «не відпрацювала гроші», до того ж, під час нападу керівник міліції Ірпеня та його заступник відключили мобільні телефони. 

МВС виправдовується, що від нападу постраждало двоє патрульних, одному з них вдалося поцілити з пістолета гумовими кулями по ногах двох молодиків. Водночас підстрелених молодиків не затримали за напад на правоохоронців під час виконання ними службових обов’язків. Навпаки, відпустили після надання медичної допомоги. Наразі обласна міліція ще розмірковує, чи порушувати кримінальну справу! 

При цьому напад на фестиваль правоохоронці аж ніяк не вважають замовним з боку противників його проведення. Мовляв, хулігани, які побили охоронців та патрульних, просто не бажали платити 50 гривень за вхід. Хуліганська версія, очевидно, подобається і «регіоналу» Вадиму Колесниченку, який напередодні просив СБУ заборонити фестиваль, мовляв, там окремі гурти можуть текстами своїх пісень розпалювати міжнаціональну ворожнечу та ксенофобію. На думку відомого українофоба, повідомлення про напад на учасників фестивалю «Гайдамака.UA» є інформаційною «качкою», не більше. Колесниченко впевнений, що «якби хтось захотів зірвати фестиваль, то він навряд чи прийшов би в останній день заходу, на його закінчення».

Водночас сам пан Колесниченко має шанси постати перед Фемідою. Відомий гурт «Мертвий півень» обіцяє подати до суду позовну заяву про наклеп, якщо «регіонал» не вибачиться. Адже у згаданому депутатському зверненні до СБУ пан Колесниченко згадав «Мертвий півень» як гурт, що поширює ксенофобію, й навіть навів текст однієї нібито їхньої пісні, де є образливі слова на адресу росіян та євреїв. За словами учасника гурту Романа Чайки, музиканти «із цікавістю ознайомилися з текстом», але «нічого такого за 22 роки існування гурту не співали». Колесниченко ж вибачатися перед «Мертвим півнем» не збирається. 

До речі, організатор фестивалю Олесь Доній вважає, що цей напад, як і напади на журналістів та письменників, координується з одного центру. Натомість партія «Наша Україна» підтримує ініціативу партнерів із партії «За Україну!» створити у парламенті слідчу комісію за фактом побиття людей і закликала Генпрокуратуру взяти розслідування цієї справи під свій контроль. «Стає очевидно, що агресія «відморозків» була спланованою антиукраїнською акцією, якій передували провокаційні звинувачення українофобів, — переконаний голова ради партії Валентин Наливайченко. — Влада зобов’язана знайти виконавців і замовників бандитського нападу».

Затримано двох «антигайдамаків» (газета «Україна молода» за 30.09.2010 р.)

      Слідчі Ірпінського міськвідділу міліції таки порушили кримінальну справу за ознаками хуліганства у зв’язку з подіями, що відбулися на фестивалі «Гайдамака.UA». Також міліція нарешті затримала двох молодиків, які після нападу на охоронців та реєстраторів фестивалю спочатку ображали, а потім почали бити двох патрульних міліції. Нагадаємо, що обох нападників травмував із пістолета під гумову кулю збитий ними з ніг міліціонер. Їх разом із постраждалими правоохоронцями доставили до лікарні, але після надання медичної допомоги молодиків… чомусь відпустили! Медики константували, що один із нападників перебував у стані алкогольного сп’яніння. Ще одного хулігана описав побитий охоронець із фірми «Вулкан». У МВС кажуть, що його особу встановлено, але ще не затримано. …

Рубрика – «Дискусійний клуб»
       Професор кафедри музичної фольклористики Національної музичної академії ім.П.Чайковського Михайло Хай написав претензію, яку вирішив опублікувати. Дивно читати про «рупор попси», бо не пишу про неї, а от згаданий професором матеріал про Василя Стуса мій. Щоб не нищити авторський текст листів і статей, не беру на себе роль редактора видання, даючи свободу дописувачам. Прошу читачів висловитися з приводу місії бюлетеня як відкритого самвидаву народної культури.
  Упорядник, Петро Картавий 
Київ – Михайло Хай
Доброго ранку!
Дякую, що друкуєте мої сумніви і думки... Можливо, комусь вони знадобляться, адже ж не всі в Україні «огайдамачились» і «осмердючились», не всі плавають по поверхні яко «Місько Поплавок». Якщо хтось із них читає «Бюлетень», то може рано чи пізно врешті-решт зрозуміє, що вся ота суцільна графоманія і попсятина варта хіба того, щоб її зібрати усю разом, посадити у олегів човен і завезти так далеко у «країну мрій» примітивно-мислячих чухраїнців, аби вони більше ніколи звідти не вернули... Щодо винятків, то можу слухати хіба-що Славка Вакарчука («Веселі, брате, часи настали» будить мене щоранку о 8-й рінгтоном мого «сотика») та ще Середу і «Кому вниз» («Суботів»). Все решта попсоване, що навіть музикою звати гріх!
Дякую, що друкуєте В. Стуса: оце і є, на мій погляд, справжня цінність «Бюлетеня», яка не дає мені розірвати з вами стосунки яко з «рупором попси».
Честь! Пошана! Слава Нації!
Ваш М. Х.

Рубрика – «Поетичне знайомство»

        Олеся Чайка живе в Павлограді, а її пісні почув на фестивалі АП  «Дети сентября» у Маріуполі і попросив вислати вірші та написати кілька слів про себе.     Упорядник.

        Пишу з 1995 року, як відкрила для себе красу рідної мови – завдяки творам і прямому спілкуванню з видатним письменником-мислителем – Олесем Бердником, вважаю його своїм вчителем.

        Мої батьки були російськомовні, але іноді в дитинстві, я пам’ятаю, як мати розмовляла і співала з родичами українською, до яких ми їздили в Синельникове (Дніпропетровська область), ще знаю, що моє коріння йде від козацтва – чула розповіді від тітки…

        Місцеву літстудію декілька разів одвідувала, але – там свої фаворити, на жаль – до початківців немає нікому діла, приймати участь у заходах – також не запрошують. Пишуть майже всі – поверхово, на побутовому рівні, а мене майже не сприймають, та мені якось від цього не гірше, але сумно, що ніхто не заглиблюється думкою у суть самої поезії – для чого вона? І що, володіючи Словом – можна зробити у суспільстві?

	               * * *

Лети,  думка моя мрія,

Лети, птахо сизокрила,

Донеси милому, розкажи,

Що світ меркне без нього…

Весна, прийди, діво красна,

Подаруй долю мені ясну,

Щоб летіти не одній в рідний край, 

- З лебедем в парі…

Полетим з ним тоді ми разом,

Понесем над землею радість,

Світло мрій, сподівань та надій,

Любові святість…
	               * * *

В поцілунках зимового сну

Прокидаюсь останньої ночі,

Холодіючи тілом, іду,

- Надсвідомість розплющила очі.

Потойбіччя завіса тремтить

Від таємного подиху смерті,

Маю Час роздивитися Мить

На буттєвій межі круговерті.

Маю Час роздивитися Мить

І відчути солодкість прощання,

Гіркотою струни хай бринить

Моя пісня лелеча, остання…


Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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