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Бюлетені за 1998-2012 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга П.Картавого “Сучасна українська авторська пісня”

на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
3-9 вересня – IIІ Міжнародний поетичний фестиваль MERIDIAN CZERNOWIT у Чернівцях
7 вересня – день народження Володимира Айзенберга, автора пісень з Ізраїлю

9 вересня – концерт Дениса Голубицького за участі Ольги Артеменко у бібліотеці мистецтв (Київ, вул. В.Житомирська, 4)

12 вересня – концерт відкриття сезону в Київському КАП «Арсенал», велика зала

12-16 вересня – 8-й фестиваль «Молода Республіка Поетів» в межах Львівського Міжнародного літературного фестивалю
13 вересня – концерт Юрія Цендровського (Москва) у Харківському Будинку вчених, вул.Совнаркомівська, 10

14 вересня – концерт Юрія Цендровського у Харківському клубі “Ірбіс” (приміщення клубу “Сузір’я”), вул.Лермонтовська, 1

14 вересня – концерт Марії Бурмаки у київському пабі "Бочка" (вул. Верхній Вал, 22, ст. метро "Контрактова Площа")
15 вересня – концерт Юрія Цендровського у Сумській облспоживспілці, вул. Троїцька, 1

17 вересня – концерт Юрія Цендровського у Севастопольському арт-кафе „Гоголя ХХІ”
18 вересня – день народження автора пісень Володимира Васильєва (Харків)

18 вересня – концерт Юрія Цендровського у Євпаторійському кафе "Джаз депо-01"
19 вересня – концерт "Європейського Джазового Оркестру-2012" у Будинку звукозапису НРКУ (вул. Л.Первомайського, 5-a)

19 вересня – ювілейний вечір заслуженого артиста України Василя Будянського у Сумській обласній бібліотеці
20 вересня – концерт "Європейського Джазового Оркестру-2012" у Національній музичній академії ім. П.І.Чайковського

21-23 вересня – 18-й фестиваль авторської пісні і поезії «Вагант» у Дніпропетровську

21-23 вересня – міжнародний фестиваль авторської пісні "Осенний Эсхар -2012" в урочищі Фігуровка на Харківщині

22-23 вересня – 1-й туристичний фестиваль бардівської пісні, фото і кіноаматорів «Вітрила пригод» у Луцьку
28-30 вересня – відкритий обласний фестиваль патріотичної авторської пісні та поезії «Оберіг пам’яті» у Ровеньках на Луганщині

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Світловодськ – Віталій Асауленко  
Мої вітання, Петре! Дякую за чергове число твого чудового бюлетеню. А на взаємин шлю тобі передрук статті світловодської газети про моє перебування на ще не «розкрученому» фестивалі у Залізному порту, що Чорному морі. Можливо, ця інформація буде цікавою і для твоєї читацької аудиторії.

З повагою, Віталій Асауленко 

ОДИН ІЗ «СУЗІР’Я БАРДІВ НАД ПРИМОР’ЯМ»

Відомий далеко за межами Світловодська самобутній виконавець чорно-гуморних  бардівських пісень 

Віталій Асауленко цього разу шокував і епатував публіку на березі Чорного моря

24-26 серпня на базі пансіонату «Примор’я», що розташувався прямісінько на чорноморському узбережжі селища Залізний порт, проходив Перший (дай Боже, не останній) фестиваль «Сузір’я бардів над Примор’ям». Серед сонму відомих (і не дуже) майстрів авторської пісні гідно був представлений і наш Світловодськ в особі лауреата багатьох музичних всеукраїнських фестивалів Віталія Асауленка. Що власне і стало причиною аби поспілкуватися з ним по поверненні з півдня.

- Отже, Віталію, що то за фестиваль і як ти туди потрапив?

- Я регулярно на свою електронну адресу отримую різну митецьку інформацію про те, що, де і коли відбуватиметься як на наших українських теренах, так і за кордоном. А щодо цього фестивалю конкретно, то передісторія моєї поїздки така… Живе собі у Долинській, що на нашій милій Кіровоградщині, такий собі Олександр Лазарєв, у митецьких колах відомий під псевдо «Криворізький». Мало того, що він пише свої доволі талановиті пісні та музику, так він ще й, створивши так званий «Театр авторської пісні», згуртовує щорічно на фестиваль «Пісні з КГОКОРу» бардівську братію і з України, і з-за «бугра». Але з року поточного Лазарєву напевне здалося, що він вже виріс із своїх долинських «коротеньких штанців». Таким чином, він зв’язався із своїм другом, херсонським продюсером Георгієм Борзенком, який очолює однойменний Продюсерський центр і який у тому ж таки «Примор’ї» регулярно організовує різні байкерські та рок-зліти, і запропонував йому розширити свій творчий діапазон, провівши ще й зліт бардівський. Той залюбки зголосився і, наскільки мені відомо, залишився задоволений – перший млинець клубком не став. У такий спосіб «Пісні з КГОКОРу», злившись з Продюсерським центром Борзенка, і дали сей чудний симбіоз - «Сузір’я бардів над Примор’ям»… Звісно, проігнорувати таку подію я аж ніяк не міг. Але Чорне море і за цінами, і за відстанню не зіставимо із Долинкою. А барди, як відомо, не гламурні попсовички з їх захмарними гонорарами. Тому тут - у Світловодську – я вдався до пошуку спонсорів, який врешті привів мене до народного депутата та кандидата у нардепи на нашому окрузі Олександра Єдіна. І він, добра душа, дай йому Бог здоров’я і удачі на виборах, мені допоміг… 

- Ну і чим ти цього разу ощасливив публіку? 

- Цього разу на фестиваль з’їхалося багацько бардів – представників Києва, центральної та південної України, двоє представляли Московію, а один аж із Нью-Йорка «звалився». Щоправда, він український заробітчанин, до того ж – бандурист. Ну, а я, як завжди, на контрасті - адже барди, як правило, люди ліричні. Я ж своїм чорно-гуморним гарчанням та гітарним боєм вношу певний дисонанс у цю ідилію, які, між тим, гармонійно вписуються у цільну палітру, вносячи у неї свої специфічні нотки. Так і цього разу було – у перший вечір я заспів свою класичну «Люблю худих», відносно свіжого «Самогубця». А третю пісню, враховуючи, що я перебуваю на московськомовному півдні, я виконав на північному діалекті української (тобто, «па-рускі») – «Цвєти для туалєта» вона називається. Я так її і об’явив, що оця пісня - спеціально для людей з обмеженими лінгвістичними здібностями. І знаєте, виявилось, що я помилявся: на теренах Херсонщини в цілому і у Залізному порту зокрема живуть нормальні українці, які шанують і зберігають мову своєї землі. Вже згодом тубільці, з якими мені довелося спілкуватися, жартома дякують мовному законові Ківалова-Колісніченка - адже завдяки цим песиголовцям, наголошували мої співбесідники, ще більше тамтешнього люду, на знак протесту проти такого глуму над мовою предків, переходять на українську… А вже на другий вечір, окрім цих пісень, на наполегливе прохання глядацької аудиторії, я заспівав ще три пісні. А може й більше, не пам’ятаю – увійшов у раж.

- Віталію, ти такий знаний за межами Світловодська. Може би і земляків розважив як-небудь своїми піснями.

- Поживемо – побачимо. А поки що не хочу. 

Богдан ДРОЗДОВ

м. Світловодськ
Одеса – Тетяна Шевченко

Добридень, Петро! 
Конференция прошла успешно. Всё, что было запланировано всеобщими усилиями, выполнили. Для тех, кто не смог побывать в самом лагере, провели два городских концерта: открытие и закрытие. Вот их афишка и пригласительная рассылка:
В Одессе с 15.08 по 22.08 в районе Крыжановка проводится бард-лагерь (http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=1968), где участвуют авторы и исполнители с разных городов Украины. В рамках этого мероприятия, для вас, слушатели, которые не могут стать участниками бард-лагеря, наши гости организовывают концерты в городских залах.

Первый концерт состоится 15 АВГУСТА в Обсерватории ОНУ (парк Шевченко) в 19.00.

В концерте примут участие лауреаты и дипломанты различных фестивалей: Алла Титаренко (г.Сумы), Лена Пономаренко (г.Запорожье), Игорь Добровольский (г.Сумы). Второе отделение - свободный микрофон для представителей разных жанров, объединённых любовью к гитаре.

Приходите!!! Вход свободный!!!
Орг.комитет бард-лагеря "У моря"

Севастополь – сайт http://www.sevbardafisha.narod.ru/
Дружба не стареет 
В СЕВАСТОПОЛЬСКОМ БАРД-КАФЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА СПИРИНА
28 августа в севастопольском бард-кафе «Гоголя XXI» выступил Петр Спирин, ветеран Клуба струнной поэзии «Ахтиар». Послушать шестидесятилетнего исполнителя (в эту цифру до сих пор никто не верит) пришли его друзья, пришли не только послушать, но и своими песнями поздравить юбиляра с днем рождения. 
«Дружба не стареет» – такие мысли приходили всем участникам сейшна на старте выступления П.Спирина. Поскольку вторник выдался ужасно непогодным: вовсю лил нехороший дождь, на улице было слякотно, и попервой думалось, что мало кто придет «на Спирина». Но пришли. Пришли все его друзья. Как один пришли, не смотря на непогоду. И сразу же в бард-кафе сделалось хорошо и по-домашнему уютно. Такое чувство было, будто происходило все это не в кафе, а где-нибудь на квартире, за доброй чаркой... М-мда, об этом, впрочем, потом. 
Петр Спирин рассказал немного о себе (вообще-то он родом из Сибири), о том, как попал в Севастополь, как обосновался в этом городе. Потом рассказал о своих песенных пристрастиях: Митяев, Егоров... После этого, конечно, зазвучали песни названных авторов. Петр пел много, на песни был щедр. Щедр был и на шутки. Публика, впрочем, тоже была щедра на шутки, непрерывно подначивая юбиляра...
Необходимо отметить досадную неудачу, которой оказался подвержен заявленный в анонсе Владимир Широков из с.Орлиного – он тоже должен был выступать вместе с Петром Спириным. Владимир Широков в бард-кафе не пришел по состоянию здоровья. Ничего страшного, объявили всем, в другой раз выступит. 
После довольно продолжительного вокализа П.Спирина к микрофону начали подходить его друзья: С.Шишкин, В.Сиволобов, О.Яковлева, В.Фесенко, А.Федосеев, В.Губанов, А.Рожков. Кто песни пел, кто стихи читал. Тепло и дружественно, повторимся, в бард-кафе все это происходило.
Интересная деталь: один из участников встречи принес с собой ноутбук, установил веб-камеру и все происходившее в кафе транслировалось, по его словам, через Интернет сибирским друзьям П.Спирина. В Сибири, как стало понятно, тоже за Петра поднимали бокалы... 
Логичное продолжение встречи – появление торта с зажженными свечками. Петр добросовестно задул их, друзья шумно и сердечно поздравили его еще раз с днем рождения, от всего сердца пожелали здоровья, счастья, любви. Остальное все приложится, говорили ему. Другая составляющая бард-кафешного действа скрыта от читателей сайта по понятным причинам. День рождения – оно ведь и есть день рождения. Празднество! Чисто по-русски это празднество продолжилось. Кто был на нем, остались довольны...
Дніпропетровськ – МА «АртВертеп»
Чернівці / ІІІ Міжнародний поетичний фестиваль MERIDIAN CZERNOWITZ

http://www.artvertep.com/poster/9906/1/20426.html

06-09 ВЕРЕСНЯ 

Чернівці

З 6 по 9 вересня 2012 року у Чернівцях відбудеться IIІ Міжнародний поетичний фестиваль MERIDIAN CZERNOWIT.

Захід присвячений сучасній європейській поезії. Його головною метою є повернення Чернівців на культурну карту Європи, розвиток діалогу між сучасними українськими поетами та їх зарубіжними колегами та перетворення субкультури, яку ми пропагуємо, на загальноукраїнську національну культуру.

Програму фестивалю складають поетичні читання, лекції, презентації книг, театральні та музичні перфоманси, відеопоезія, поезія в мультиплікації, електропоезія (поезія з електронною музикою) та багато інших навколопоетичних подій. Уперше в рамках фестивалю відбудеться відкриття Міжнародної книжкової виставки за участю видавництв з України, Польщі, Австрії, Німеччини та Швейцарії. Також планується низка заходів з нагоди відзначення Дня Йозефа Шмідта – всесвітньовідомого тенора з Чернівців.

Учасниками MERIDIAN CZERNOWITZ є знані та цікаві поети, музиканти, перекладачі з Німеччини, Австрії, Швейцарії, Ізраїлю, Молдови, Румунії, України, Польщі, Данії, Нідерландів, Великобританії та США.

Цього року MERIDIAN CZERNOWITZ відбудеться у межах Подільсько-Буковинського туристичного кластеру і пройде під гаслом «Один фестиваль – три міста: Кам’янець-Подільський, Хотин, Чернівці». Основною «сценою» залишатимуться Чернівці, а до Хотина і Кам’янця-Подільського з читаннями та перфоменсами завітають учасники фестивалю. Їм складуть компанію представники вітчизняних й міжнародих ЗМІ, а також зацікавлена публіка з Чернівців.
Львів / Фестиваль «Молода Республіка Поетів»

http://www.artvertep.com/poster/9422/1/20149.html

12-16 ВЕРЕСНЯ 

Львів

Стартує Восьмий фестиваль «Молода Республіка Поетів» в межах Львівського Міжнародного літературного фестивалю.

Якщо тобі до 25 років, ти пишеш українською і мрієш відвідати Львівський міжнародний літературний фестиваль ми чекаємо на твою заявку!

Умови участі:
· Ми приймаємо твори лише УКРАЇНСЬКОЮ мовою

· Ви можете взяти участь, якщо Вам не більше 25 років

· Заявка (яку можна скачати нижче) має бути заповнена ПОВНІСТЮ! Неповні та невчасно подані заявки не розглядаються.

· Добірка має складати 10 віршів, які ніколи раніше не друкувалися у альманахах і інших окремих виданнях (крім періодики). Ми не розглядаємо твори які мають антиукраїнський, шовіністичний чи антирелігійний характер

· До заявки мусить бути прикріплене портретне фото розміром від 1 до 3 мегабайт

· Дедлайн подачі заявок – 15 серпня 2012 року. Адреса подачі mrp.lvivlitfest@gmail.com
 

Результати відбору учасників фестивалю «Молода Республіка Поетів» буде оголошено на сайті www.bookforum.com.ua 1 вересня 2012 року! 10 лауреатів лонг-листа прийматимуть участь у найбільшій акції Львівського літературного фестивалю – Ніч Поезії і музики Нон-стоп. Гала-концерт конкурсу відбудеться 16 вересня.
Твори лауреата гран-прі фестивалю організатори планують видати окремою збіркою і презентувати по завершенні Львівського міжнародного літературного фестивалю.

Журі конкурсу: Ілля Стронговський, Андрій Бондар, Галина Крук, Ірина Троскот, Катерина Бабкіна
 

Заявку на участь можна завантажити тут.

Рішення не оскаржуються, претензії ігноруються.

Бажаємо успіху!

Київ / Концерт Марії Бурмаки

http://www.artvertep.com/poster/9343/3/20377.html
14 ВЕРЕСНЯ 21:00 

Паб "Бочка" (вул. Верхній Вал 22, ст. метро "Контрактова Площа")

Один з найкращих концертів вересня: Марія Бурмака! Не пропустіть! Починаємо о 21:00! 

Приходьте з квітами!

Київ / Концерт "Європейського джазового оркестру" 2012

http://www.artvertep.com/poster/9343/3/20444.html

19-20 ВЕРЕСНЯ 

Київ
Вхід вільний

Національна радіокомпанія України спільно з Європейською мовною спілкою презентували медіа-проект "Європейський джазовий оркестр-2012".

В "Європейський Джазовий Оркестр-2012" були відібрані музиканти майже з 20-ти країн за принципом: 1 учасник з 1 країни. Георгію Матвіїву, бандуристу з Одеси, випала честь представляти Україну (наша країна вперше на цьому проекті). 
В програмі концертів оркестру переважно авторська музика Ігоря Стецюка (худ.кер., диригент оркестру та проф. кафедри композиції НМАУ ім. Чайковського), а також номери для бандури соло.

У Києві 19 вересня у Великій концертній студії Будинку звукозапису НРКУ (вул. Л.Первомайського, 5-a) та 20 вересня – в Оперній студії Національної музичної академії ім. П.І.Чайковського відбудуться виступи "Європейського джазового оркестру-2012" – "European Jazz Orchestra-2012".

Запис "Європейського джазового оркестру-2012", який буде здійснений під час концерту у Києві, транслюватиметься Європейською мовною спілкою 28 вересня на весь світ.

Відмінними рисами українського проекту “EJO-2012” є нова стилістика репертуару - сучасний джаз-рок у поєднанні з елементами симфонізму та склад -  разом з класичним біг-бендом гратиме молодий талановитий український бандурист Георгій Матвіїв з Одеси, а у концертах в Україні до біг-бенду приєднається струнна група Заслуженого академічного симфонічного оркестру НРКУ. У дні виступів "EJO-2012" до Києва мають приїхати до 40 джазових продюсерів EBU – представників провідних радіокомпаній світу.

Музичні експерти EBU вже визнали, що подібних мистецьких експериментів  не було.  
Запоріжжя – Олена Алексєєва

ТЕАТР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ п/р Елены АЛЕКСЕЕВОЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

Юрий ЦЕНДРОВСКИЙ с программой  "ВЕЧНАЯ ЖАЖДА СВОЕЙ ТРОПЫ"

ГАСТРОЛЬНЫЙ ТУР ПО УКРАИНЕ, СЕНТЯБРЬ 2012г
г.Харьков:

13 сентября. Начало в 18.30. Дом учёных (ул.Совнаркомовская, 10).  Тел. +38 050 872 92 39 (Ирина) 
14  сентября. Начало в 19.00. Клуб "Ирбис" (в помещении клуба "Сузір'я", ул. Лермонтовская, 1) .
 Тел. +38 067 839 03 38 (Марина)

г.Сумы

15 сентября. Начало в 18.00. Зал Облпотребсоюза (ул. Троицкая, 1). Тел. +38 050 716 79 09 (Виктор)

г.Севастополь

17 сентября. Начало в 19.00. Кафе "Гоголя, 21". Тел. +380 050 651 79 11 (Сергей)

г. Евпатория

18 сентября. Начало в 18.00. Кафе "Джаз депо-01". Тел. +38 050 697 60 33 (Людмила)

www.theatre-ap.cc.ua

Дніпропетровськ – Наталка Гершанік

Здравствуйте!
Информация о фестивале ВАГАНТ (г.Днепропетровск)
П О Л О Ж Е Н И Е
о проведении 18-го открытого фестиваля авторской песни и поэзии
«В А Г А Н Т – 2012»
(21 – 23 сентября 2012 г.)
1. Цели фестиваля
Пропаганда жанра авторской песни, популяризация лучших ее образцов.
Возрождение культурных национальных традиций.
Укрепление творческих контактов между клубами, авторами и исполнителями Днепропетровской области и других регионов Украины и СНГ.
Раскрытие творческих способностей молодых авторов и исполнителей, помощь их развитию.
Объединение творческой молодежи на основе традиций КСП.
Сохранение и развитие традиций фестивалей авторской песни.
Обмен опытом между активистами клубов и творческих объединений авторской песни.
2. Организатор фестиваля
Клуб авторской песни “Альма-Матер”
3. Условия участия в конкурсе
Заполнение анкеты участника фестиваля.
Тексты двух-трех песен в двух экземплярах(желательно печатные).
Участниками фестиваля могут быть авторы собственных песен, исполнители.
Исполнение песен под фонограмму к участию в конкурсе не принимается.
Победители конкурса будут отмечены в традиционных номинациях^
- автор песен;
- автор музыки;
- автор текстов (поэт);
- исполнитель;
- ансамбль (дуэт, трио и т.д.).
Кроме того, на фестивале будут отмечены конкурсанты, которые выставили на конкурс новое решение в исполнении классической авторской песни, конкурсанты, исполнившие детские и юмористические песни.
4. Критерии оценивания участников
Качество стихов.
Оригинальность музыкального решения.
Артистичность.
Мастерство исполнения.
5. Программа фестиваля*
Пятница 21.09.2012
8.00 – 17.00 – заезд, регистрация участников
19:00 – 21:30 – концерт-открытие
22.00 - ужин

Суббота 22.09.2012
10:00 -13:00 – творческие мастерские (конкурс)
13:00 -14:00 – обед 
15:00 - концерт жюри и гостей фестиваля
21.30 - ужин

Воскресенье 23.09.2012
10.00 - завтрак
13:00 – 16:00 Гала-концерт с участием жюри и гостей, дипломантов и лауреатов фестиваля, награждение участников.
16.00 – отъезд участников
* в программе возможны изменения и дополнения
6. Место проведения
Город Днепропетровск. Концерты будут проходить в Доме Учителя (пл. Демьяна Бедного, 14), конкурс – на базе отдыха.
7. Гости фестиваля
Список гостей уточняется.
8. Условия заезда
Прибытие 21, 22 сентября 2012 г. Встреча и регистрация участников фестиваля будет происходит по адресу: ул. Овражная, 49а.
Организаторы берут на себя расходы по оплате проезда и проживания жюри и приглашенных гостей, оплату аренды аппаратуры, печатной продукции, призового фонда и т. д. Оплата пребывания на фестивале участников осуществляется за их собственные или спонсорские средства:
проживание на базе 75 грн за сутки с человека,
питание ВАРИАНТ 1 (пт-ужин, сб-завтрак, обед, ужин, вс-завтрак) — 125 грн,
ВАРИАНТ 2 (сб-завтрак, обед, ужин, вс-завтрак) — 100 грн,
Фестивальный взнос – 30 грн.
Перемещение участников и гостей фестиваля с базы и на базу осуществляется фестивальными автобусами.
Заявки принимаются:
до 15 сентября 2012 с помощью электронной регистрации http://www.bards.name/index.php?page=regfest&FEST=72 или на электронную почту almamaterklub@gmail.com
Телефоны для справок:
(093) 659-19-59,  (066) 230-36-92 – Гершаник Яна
(095) 401-83-90 – Гершаник Наталья
Київ – сайт http://festivali.org.ua/
ПОЛОЖЕНИЕ
Международный фестиваль авторской песни "Осенний Эсхар -2012"

Фестиваль будет проходить 21-23 сентября на базе отдыха Харьковского политехнического института ( НТУ ХПИ) в Чугуевском районе (ур.Фигуровка) на берегу Северского Донца

Организаторы Фестиваля:
Чугуевская районная государственная администрация;
Чугуевский районный совет при поддержке народного депутата Украины Дмитрия Шенцева

Цели и задачи Фестиваля: 
Развитие и популяризация авторской песни; 
Эстетическое воспитание и духовное обогащение молодежи; 
Пропаганда жанра авторской песни, как уникального явления отечественной культуры;
Выявление лучших авторов и исполнителей, повышение их творческого мастерства.

Председатель жюри: Юрий Лорес, г. Москва; 
Члены жюри: Шухрат Хусаинов, Краснодарский край;
Михаил Барановский, г.Москва;
Михаил Босин, г.Харьков 
Почетные гости Фестиваля: 
Олег Митяев; Вадим Гефтер, Александр Шестеряков; Алексей Баркатунов, Игорь Ли, Михаил Сухов, Сергей Зосимов, Александр Ефремов, Вадим Волков, Евгения Омельченко, Алексей Нежевец, Ирина Федорова, Елена Пономаренко, Алексей Бешуля и др.;
клубы авторской песни городов Украины и России.

Программа фестиваля

21 сентября (Пятница) 
С 9.00 - Заезд на базу и размещение участников фестиваля, реконгценировка на местности
15.00 – 16.00 – обеденное время
18.00 – 19.00 – Представление городов и клубов
19.00 – 20.00 – Ретроспектива прошлых фестивалей, г.Харьков
20.00 – 21.00 – Открытие Фестиваля
21.30 – 23.00 – Концерт гостей и членов жюри Фестиваля
22.00 – 22.30 – Время ужина
23.30 – Общий Костер, концерт « Гитара по кругу» 

22 сентября (Суббота) 
8.00 – 9.00 – Утренний туалет, водные процедуры, заезд на базу и размещение участников фестиваля
9.00 – 10.00 – Время завтрака
10.00 – 16.00 –Творческие мастерские, прослушивание
10.00 – 14.00 – Спортивные мероприятия «В здоровом теле – здоровый дух»
12.00 –14-00 – Сольные концерты гостей и членов жюри
13.00 – 14.00 – Время обеда
14.00 – 16.00 – Сольные концерты членов жюри и гостей 
16.00 – 17.00 – Ретроспектива 
17.00 – 18.30 – Сольные концерты членов жюри. 
19.00 – 19.30 – Время ужина
19. 30 – 20.30 – Конкурсный концерт
20.30 – 22.00 – Концерт Олега Митяева
22.00 – 23.00 – Награждение лауреатов Фестиваля. Выступление руководителей мастерских и членов Жюри
23.00 - 24.00 - Концерт гостей и лауреатов прошлых лет
24.00 – Чайхана , по окончании – Общий Костер, Гитара по кругу.
23 сентября (Воскресенье) 
8.00 – 9.00 – Утренний туалет, водные процедуры
9.00 – 10.00 – Время завтрака
17.00 - Заключительный гала–концерт в Районном ДК г.Чугуев

Условия проведения конкурса:

Участие в конкурсе могут принять все желающие, без ограничения возраста, гражданства и вероисповедания. 
Участники конкурса - авторы , исполнители авторской песни, творческие коллективы.
Каждый автор, исполнитель, коллектив готовит для жюри фестиваля не менее 2-х песен с указанием авторов текста и музыки. 
В конкурсе предусматриваются следующие номинации:

- Автор песни - Ансамбль (дуэт, трио и т.д)
- Автор стихов - Приз зрительских симпатий
- Автор музыки - Лучший юмористический номер
- Исполнитель 

Лауреатов определяют члены жюри фестиваля. Члены жюри могут выделить дополнительные номинации ( или не отмечать заявленную при отсутствии достойных представителей ). 
Победителям в каждой номинации присуждаются звания Лауреатов Фестиваля и вручаются призы и дипломы.
Конкурс проводится в 2 тура:
1-й тур - Творческая мастерская (отборочное прослушивание).
Количество мастерских зависит от количества участников. Работой творческих мастерских руководят известные авторы и исполнители. Отбор участников для 2 тура (конкурсной программы) происходит не на основе механического отбора участников фестиваля, а на основе собеседования в ходе работы творческих мастерских. 
2-й тур - Конкурсный концерт. 
По итогам выступления на фестивале формируется группа участников заключительного гала-концерта в Районном Доме Культуры г.Чугуев.

Организация Фестиваля

Организацией и проведением фестиваля руководит оргкомитет, определяющий состав участников, порядок и количество их выступлений (после согласования с членами жюри), время начала выступлений, общую программу фестиваля. 
На всех этапах фестиваля к нему могут присоединиться все желающие, как в качестве участников, так и зрителей.

Поселение и проживание 
Участникам Фестиваля предоставляется право выбора - жить в палатке на территории базы или в домиках. Будет составлена схема и вывешена на доске объявлений на базе. Есть достаточно места для установки палаток. Будут выделены места под костры
(сосновый лес, требуется повышенная осторожность). 
База - действующая, поэтому развиты все инфраструктуры, необходимые для проживания людей и проведения мероприятий подобных Фестивалю.
Питание организуется только для гостей Фестиваля, остальные участники Фестиваля готовят себе самостоятельно.

Телефоны для справок :
050-220-97-66 ( после 16.00 и в выходные дни) - Харитоненко Валентина 
096-38-56-311 - Шевченко Виктория

Рубрика – «ЗМІ про мистецькі події»

«Ми готові співати Гімн України і вдень, і вночі, і зранку!»

У вересні популярний гурт «Піккардійська терція» відзначатиме своє 20-річчя

(газета «День» від 5 вересня 2012 року)

http://www.day.kiev.ua/234431

Тетяна КОЗИРЄВА, «День», Львів

Вони співають про кохання, виконують балади, романси, фольк, класичні твори, рок-н-рольні хіти, джаз... І всі без винятку їхні композиції випромінюють позитив. Як, зрештою, і самі піккардійці — Володимир Якимець, Ярослав Нудик, Андрій Капраль, Богдан Богач, Роман Турянин та Андрій Шавала. З піснями «Старенький трамвай», «Пустельник», «Капелюх», «Кантрі», «Shizgara», «Шаляла», «Спитай», «О sole mio», «Колискова для Аліси» (а всього їх у репертуарі «Піккардійської терції» — понад три сотні), від яких солодко завмирають серця численних шанувальників гурту, секстет об’їздив чи не півсвіту. На гастрольній карті гурту — Польща, Німеччина, Іспанія, Італія, Франція, Канада, США, Сінгапур, Бельгія, Швейцарія... Хоч би де виступала впродовж двох десятиліть ця вокальна формація, завжди причаровувала зали не лише досконалістю, а й вишуканістю співу і величезною повагою до слухачів. 2006-го «піккардійці» представляти українську культуру депутатам Єврокомісії у Брюсселі, а 2008 р. колектив став лауреатом найвищої в Україні творчої відзнаки за вагомий внесок у розвиток культури та мистецтва — Національної премії ім. Тараса Шевченка.

На концертах, присвячених творчому ювілею, формація представить найкращі свої хіти. Глядачі зможуть проїхатися у львівському «Старенькому трамваї», помокнути під «Останнім літнім дощем», навідатися в гості до «Пустельника», відшукати загадкове «Ельдорадо», придумати свій «Сад ангельських пісень», разом заспівати «Колискову для Аліси». А от нові емоції та враження «піккардійці» викликатимуть своїми прем’єрами.

До речі, своїм днем народження «піккардійці» вважають 24 вересня — саме цього дня 1992 року відбувся їхній перший концерт у Львівському національному університеті ім. Івана Франка. Нагадаємо, термін «Піккардійська терція» взято з теоретичних праць композитора Анатолія Кос-Анатольського. Ця назва з’явилася на рубежі XVI — XVII стст. у французькій провінції Піккардія. Згодом її широко використовували у своїй творчості академічні композитори — Г. Гендель, Й. С. Бах та інші.

«День» зустрівся з Володимиром Якимцем та Ярославом Нудиком, і співаки розповіли про публіку, друзів, дітей і плани гурту.

— Розкажіть, як святкуватимете ювілей.
Ярослав НУДИК: — 22 вересня запросимо публіку до Вінницького музично-драматичного театру ім. Садовського, 24 вересня проведемо концерт у Львівській опері, а 29 вересня виступимо в Палаці «Україна» в Києві. Представимо найширший репертуар — з пісень різних років.

— Багато друзів-музикантів, з якими потоваришували, дали згоду на участь у нашому концерті. Це гурти: «Танок на майдані Конго», «ТІК», а таж співаки — Фома, Марія Бурмака, Руслана Лижичко та Павло Табаков, — додає Володимир ЯКИМЕЦЬ. — Наші гості виступатимуть як солісти «Піккардійської терції», а ми робитимемо акапельний супровід. Ми й самі готуємо прем’єри. Зараз на репетиціях «шліфуємо» репертуар. Сподіваємося на дуже домашню атмосферу на обох концертах. І що на них прийде публіка різного віку.

— У творчому доробку формації — десять альбомів і DVD із записом «живого» концерту у Львівській опері. Чи будуть ювілейні записи?
В. Я.: — Так. «20 років — 20 пісень» — це буде наш перший подвійний вініловий альбом. Ми його не продаватимемо — це подарунковий варіант шанувальникам нашої творчості. Перший наклад — тисяча примірників, і маємо велику надію, що перевидамо. Також плануємо випустити дебют-альбом, де звучатимуть пісні у виконанні наших друзів — співаків та музикантів. А вже наступного року приступимо до запису нового альбому. Отож після 20-річчя ставимо собі не крапку, а три крапки...

— Маючи величезний виконавський досвід, ви ще не замислювалися над тим, щоби вдатися до педагогічної діяльності?
В. Я.: — Мені здається, що з нас будуть погані педагоги. Напевно, тут спрацьовує принцип, як у футболі — якщо ти був хорошим гравцем, то це не означає, що станеш добрим тренером... Ні, ми ще не доросли до цього питання. Може, тому, що самі ще відчуваємо себе студентами.

— Цікаво, а скільки у вас, «студенти», в «Терції» дітей?
Я. Н.: — Сімнадцять (рахував Нудик і дітей менеджера «Терції» Романа Климовського. — Т. К.). Найстаршому — 21 рік. Це — моє, а наймолодший — Турянина, йому ще й півроку немає.

— Ви полюбляєте шукати цікаву поезію для своїх пісень, а останнім часом чи надибали на щось особливе?
В. Я.: — Ні, я не можу сказати про щось цікаве. Мабуть, тому, що молоді поети, як і молоді композитори, надто прагнуть оригінальності... Пісню «Останній літній дощ» (альбом «Етюди». — Т. К.) я написав на слова львівської поетеси Олесі Садової й маю непогані намітки на інші її вірші. А про інших навіть і не знаю, що сказати... Славко, наприклад, як приносить нові пісні, то вони на вірші або Гійома Аполлінера, або Роберта Бернса. Тобто зазвичай це класика.

— Ви два десятки років разом — чи не втомилися одне від одного?
В. Я.: — Та як не втомилися... але це абсолютно природно. Та настає «певний» момент, робимо перерви — краще тиждень не поспівати. Інша річ, що за стільки років ми вже притерлися один до одного, тож скандальних ситуацій у нас не виникає, бо знаємо, де і як кому треба піти назустріч, де промовчати чи, навпаки, висловити свою думку.

— Скількома мовами співаєте?
В. Я.: — Дванадцятьма. І це не означає, що всіма мовами володіємо — музичний слух дає можливість добре вивчати слова пісні. Коли співали у Франції та Німеччині, то Капраля і Нудика там хвалили: «У вас така гарна вимова...», а в Неаполі слухачі казали: «У вас неаполітанський акцент — як ви так навчилися?» Для нас важливо розуміти, про що ми співаємо.

— Чи є чоловічі гурти в Україні, Європі, світі, виступи яких ви регулярно переглядаєте? Чи, може, хочете щось запозичити з їхнього досвіду? Чи є стилі, яких ви собі ніколи не дозволите?
В. Я.: — Ніколи не кажи ніколи! Ми не дозволимо собі опускати творчу планку, а тому не співаємо шансону. Не дозволяємо кітчу у виконанні пісень... Ми свого часу багато слухали музики, багато чого для себе взяли і, мабуть, виробили своє музичне обличчя. Тому я думаю, хай би як це нескромно звучало з нашого боку, вже настав час комусь слідкувати за нашою творчістю і робити висновки. Але, з іншого боку, вік живи — вік учися...

— Зараз, гортаючи сторінки історії вашого гурту, які події вважаєте знаковими?
В. Я.: — Перша для нас важлива віха — це те, що ми четверо (Володимир Якимець, Ярослав Нудик, Андрiй Капраль і Богдан Богач. — Т. К.) зустрілися у Львівському музичному училищі. Важливо, що ми зустрілися з Олександром Шевченком (автор музики і слів пісні «Бо я їду до моря...». — Т. К.). Коли я вступив до консерваторії, познайомився із Дзвінкою Сумарук, і отак виникли пісні «Пустельник» та «Мелодія пізньої осені». Також знаковим є знайомство з Романом Климовським, який є незмінним нашим менеджером уже 19 років. Згадаю й першого штатного фотографа і секретаря «Терції» Михайла Дашковича. Наш перший альбом на студії «Лева» записав Олександр Ксенофонтов. Цікавою була співпраця зі співачкою Русланою Лижичко, барабанщиком Олегом Крупейом, художниками Влодком Кауфманом та Євгеном Равським. Важлива й зустріч із нашим дотепер студійним і концертним звукорежисером Богданом Стефурою, учасником «золотого» складу «Смерічки» — легендарним Ігорем Леськом, перкусіоністом Іваном Вощиною, модельєром Оксаною Караванською, режисером Лесею Рибінською... Зараз усіх не назву, але ми всіх пам’ятаємо.

— А якими ви бачите «Піккардійську терцію» через п’ять-десять років?
Я. Н.: — Такими ж — спортивними...

В. Я.: — Хочу, щоби ми завжди робили щось нове та цікаве для слухача. Навіть для молодого, 16-річного.

— Де востаннє «Піккардійська терція» співала Гімн України?
В. Я.: — На якомусь футболі (хлопці заспівали «Ще не вмерла Україна, і слава, і воля...» перед товариським матчем збірних України та Чехії, що відбувся на стадіоні «Арена Львів»). Гімн України ми готові співати і вдень і вночі...

Я. Н.: — І зранку!

Ольвія і барди

Під завісу літа в історико-археологічному заповіднику увосьме пройшов фестиваль авторської пісні,

грецької культури і туристичного відпочинку

(газета “День” від 31 серпня 2012 року)

http://www.day.kiev.ua/234208
В’ячеслав ГОЛОВЧЕНКО, корпункт «Дня» в Миколаєві

Запальні грецькі танці у виконанні автентичних колективів українських греків із Маріуполя й Одеси чергувалися з виступами виконавців авторської пісні. Цей улюблений у народі жанр сформувався в СРСР і був невід’ємним атрибутом туристичних походів і посиденьок біля багаття. Звісно, з гітарою. Її вигину частенько присвячували слова автори пісень із Києва, Харкова, Миколаєва, Херсона й Одеси на Ольвійському фестивалі.

Фестиваль Ольвії презентує грецьку культуру, але, за великим рахунком, він полікультурний, як і земля Миколаївщини. Межа моря і степу — транзитний край, де завжди селились і ті, хто приходив морем, і ті, хто приїздив сушею. Толерантність не штучна, а природна завжди була «візитною карткою» краю. Ну, а сучасний фестиваль Ольвії зробив великий вклад у встановлення взаємин між культурами і народами. Тут цього року відбулася презентація індійської культури і ведичної поживи у виконанні молодих миколаївців, які цікавляться цією культурою. Тож, їжі вистачило всім. Не лише учасникам фестивалю, але й жителям сусіднього села Парутине, які, зачувши про дивину, потягнулися послухати індійських співів.

— Ми півроку збираємо зразки творчості бардів і рок-музикантів з усієї України, аби дати гостям фестивалю можливість насолоджуватися цікавою музикою. У цьому фестивалі слухачі змогли познайомитися з яскравим вітчизняним блюзменом із Києва Павлом Руденком. Миколаївщину музичну більш ніж гідно представила автор музики і слів чудовою українською мовою — Аліса Драган, розповів генеральний продюсер компанії «Арт-мюзік» Олександр Карпенчук.

У рамках фестивалю відбувся також конкурс краси «Ольвійська Афродіта», переможницею якого стала Анастасія Коломацька.
Рубрика – «Презентація книги»
     Шинкарук Володимир Федорович – автор і виконавець своїх пісень, ведучий і режисер, професор Житомирського державного університету імені І.Франка, член Національної спілки письменників України, народився 19 серпня 1954 року в селі Вчорайшому Ружинського району Житомирської області в родині медиків.

     Друкувався в журналах «Київ», «Перець», «Дніпро». Його перу належать книги поезій та пісень: “Moderatо синіх сутінків” (1994), “На відстані ночі” (1996), “Перелітні дощі” (1999), „Перехрестя розлук” (2004), „Колискова для осені” (2009), збірки поезії і прози «На два життя одразу» (2010), збірки прози “Оповідання” (2003), „Нестандартний підхід” (2006), роман «Тренер» (2011). Лауреат Всеукраїнської премії імені Івана Огієнка, переможець Х Всеукраїнського літературного конкурсу «Коронація слова».

    Книга вибраної поезії та текстів пісень «У затінку сонця» (2012) Володимира Шинкарука випущена на замовлення Головного управління інформації та комунікації з громадськістю Житомирської обласної державної адміністрації за програмою випуску соціально значимих видань місцевих авторів. У книзі такі розділи: «Час народження слова», «Віч-на-віч з собою», «Моєї осені весна», «На два життя одразу», «Збираю спогади в букет», «Сміх – не гріх».
     Вітаємо поета і пропонуємо вірші-роздуми із нової збірки.

Упорядник

* * *

Сивим барвінком 

                          ранковий туман

Стелиться тихо 

                        під наші ноги.

А мамина хата 

                      аж стає на паркан,

Виглядаючи нас 

                         з дороги. 

Вертаємось ми, 

                        хто в дощах, хто в сльозах.

Втомившись від втрат 

                                 і сердечного болю…

Найдовший у світі – 

                                повернення шлях.

Лежить він 

                 крізь душу 

                                  і долю…

* * *

В садах уже листя осіннє палять,

І жовтень вітрами у двері постукав.

Я вивчив дитинство своє напам’ять,
Тепер читаю його онукам.

То дощ, то морози, то сонце, то хмари,

То радість, то смуток заходять до хати…

Вивчаю напам’ять батькову старість,

Тепер її буду собі читати.

Світанок на небі – від краю й до краю.

І літо у вирій понесли лелеки.

Біжу за роками – і не встигаю…

Я іще тут, а вони вже далеко…

 * * *

Ранок погас…

Втома чи страх?

Кришиться час

У мене в руках.

Віють вітри

Сивих століть,

Наче з гори,

Котиться ніч.

Хочеться знов

Літа й дощу,

Я за любов

Свою заплачу…

Шепіт і крик

У серці заснув, – 

Був я – і зник.

Я був? Чи не був?..

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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