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Літописи за 1998-2015 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пiсня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
11 січня – Віктор Морозов і хор "Спів-Життя" на фестивалі колядок у Катедрі Непорочного Зачаття (Філадельфія, США)
16 січня – концерт Ольги Артеменко і Миколи Ютушуя у київському КАП “Дом”

22 січня – програма «З МАЙДАНУ – ДО НЕБА» у харківському Літмузеї
23 січня – концерт Анни Калити і Олени Школьної, Київ, ул.Малевича (Боженко) 86Б,  к.317,  ст. М «Лебідська»
23 січня – презентація книги бандуриста Миколи Мошика у Сумській мистецькій галереї, вул. Соборна, 27 

24-25 січня – 1-й фестиваль АП “Дні Володимира Висоцького у Запоріжжі”, Палац культури “Орбіта”

25 січня – день народження Володимира Висоцького

27 січня – науково-поетичний вечір Клима Івановича Чурюмова у київському КАП “Арсенал”

30 січня – концерт Тетяни Яровіціної і Тетяни Домиловської у київському КАП “Дом”

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – Юлія Гай

Колеги! Запрошуємо Вас відвідати захід «Казка для дітей-переселенців із зони АТО", який відбуватиметься в рамках кінопроекту «Казка старого мельника».

Під час заходу відбудеться:

· інтерактивна подорож у казкову країну разом із ігровими персонажами;

· майстер-клас по виготовленню ляльок-мотанок від Ірми Вітовської;

· виступ гурту Ray Band;

· фотосет біля стенду "Казка старого мельника".

Місце проведення: кав'ярня "Виделка" (вул.. Артема, 11)

Дата та Час: 20 січня, 16-00

Запрошені: діти-переселенці із зони АТО, а також актори, які знімають у «Казці старого мельника», серед яких Ірма Вітовська, Остап Ступка, Ада Роговцева, Анатолій Хостікоєв, Валентин Томусяк, Анна Кошмал, Леонід Шевченко, Костя Камінський, Євгенія Гладій, Олексій Богданович Ігор Бірча, Василь Бендас, Максим Кондратюк, Олексій Вертинський, Володимир Горянський, Олеся Жураковська, Наталя Сумська, Євген Нищук, Сергій Гаврилюк. 

Нагадаємо, «Казка старого мельника» (режисер Олександр Ітигілов)  - це перше українське фентезі, над створенням якого працює компанія Euromedia.  

Про що «Казка старого мельника»?

Як дитині доступно пояснити що таке добро і зло? Фільм-казка – найкращий засіб донести складні поняття у простій і водночас цікавій формі. В основі «Казки старого мельника» – боротьба головних героїв Христини та Миколки з силами зла – песиголовцями та повітрулями. Любов до сім’ї, вибір життєвого шляху, взаємодопомога та співчуття, мужність та наполегливість – все це поєднано в унікальній українській казці.

Акредитація +38067 291-07-00, або pr@euromediacompany.com
З найкращими побажаннями, Юлія Гай, PR-менеджер компанії Euromedia

+3 8067 291-07-00

Київ – сайт КАП “Дом” http://www.dom.bardy.org/afisha-cluba
Программа клуба «Дом»: анонсы и новшества

Марьяна Крамар

В ближайшее время нас ожидает множество приятных событий в клубе авторской песни «Дом». К счастью, в нашем «Доме» организация позитивных событий зависит только от нас, чего не скажешь о том, что происходит вокруг. Делаем, что можем для мира внешнего. Но наше маленькое домовское уютное пространство не бросаем, ведь уже 20 лет, как никак, мы живем в этом «Доме».

Мне приятно, что это место, по-прежнему, сохраняет в себе притягательные черты. И очень часто наши посиделки становятся Событием. Пусть небольшим, но очень душевным. Приятно, что у нас собираются люди с разными мнениями, но способные не ссориться из-за того, что кто-то думает по-другому.

И еще спасибо огромное Володе Колеснику, который теперь стал хранителем атмосферы нашего «Дома» (и ключей :) ) и у него чудесно получается!

А теперь о пятницах:

16 января — Концерт Ольги Артеменко и Николая Ютушуя

23 января — клуб будет закрыт, вместо этого едем на концерт Анны Калиты и Елены Школьной на Чердак Малевича

30 января — концерт Татьяны Яровициной и Татьяны Домиловской

6 февраля — концерт Яны Гершаник и Лилии Батюк-Нечипоренко

В дальнейшем ожидаем концертов Жени Омельченко (Воронеж), Оксаны Дориченко, Володи Колесника, Анны Калиты, Елены, Ивана и Александра Школьных, Сергея Дугарева, Александра Крамара и не только.

Важный нюанс!

Мы ввели небольшой благотворительный взнос на наших их концертах — 20 грн. Для того, чтобы иметь возможность компенсировать хотя бы частично дорогу иногородним выступающим. Да и наши родные киевляне заслуживают того, чтобы их труд был оплачен.

Оля Артеменко и Николай Ютушуй 16 января в клубе
Безусловно, 16 января нас ожидает великолепное действо: концерт Ольги Артеменко, Николая Ютушуя. Уже сейчас ажиотаж вокруг этого события согревает мою руководческую душу. Но и та частичка моей души, которая обожает хорошие стихи и бардовские песни, качественное исполнение и красивые голоса, безупречный музыкальный вкус — находится в восторженном предвкушении.

Коля и Оля, действительно, прекрасные исполнители, о чем известно всем нам давно. Поэтому многие уже называют этот концерт событием года. И наши поющие скромники будут наверняка тут досадовать на меня за то, что я это пишу. Но ведь это правда. Не спорьте с истиной. Да простят меня все другие исполнители авторской песни. И знали бы вы, мои дорогие выступающие, как я вам завидую за ваши прекрасные умения  Но и очень люблю вас слушать, радуюсь тому, что вот такие у нас есть. И сама очень жду вашего концерта в ближайшую пятницу в клубе «Дом».
Напоследок добавлю лишь одно: количество горя, которое накопилось внутри нас за прошедший год, за полмесяца уже этого года, велико.  Не выдерживает ни ум, ни сердце. И я очень хорошо понимаю, почему многие-многие из нас на все новогодние праздники постарались выложиться по максимуму, чтобы получить ощущение радости, необычности. Чтобы не увязнуть в горе, чтобы наши беды не затянули нас на мутное дно, где мы станем просто бессильными, нужно быть достаточно сильным для того, чтобы и смеяться, и праздновать, несмотря ни на что. Ради будущего, ради детей, ради своей страны тоже. И ради тех, кто погиб за то, чтобы эта страна жила и ее жители хоть иногда чувствовали себя счастливыми.

Приходите в пятницу 16 января в клуб «Дом». Вас точно ожидает хороший праздник — не пустовремяпровождение, а радость высокого искусства, очень разного по своей сути, но позволяющего нам всем с надеждой смотреть в будущее.

До встречи! Начало в 20.00. Благотворительный взнос в пользу выступающих 20 грн (это новшество в нашем клубе, но всякая работа должна быть оплачена, поэтому теперь на концертах у нас будет именно так).
Харків – Літературний музей

«З МАЙДАНУ – ДО НЕБА»

Минулорічний День Соборності, також відомий як День Злуки, називають “Злукою на крові”, так само як Водохреща-2014 – Кривавим. Саме тому цей день, 22 січня 2015 року, у Харкові буде присвячений, перш за все, спогадам про полеглих, ретроспективі подій та молитвам за мир. 

Локації: Свято-Дмитрівський Храм, площа Свободи, пам'ятник Шевченкові, Літмузей.  


9.00 – Служба у Свято-Дмитрівському храмі (Полтавський шлях,44) 

12.00 – покладання квітів до пам’ятного знаку проголошенню суверенітету України (пл. Свободи).

12.15 – біля пам’ятника Шевченкові розпочнеться молебен за єдність українського народу й перемогу над його супротивниками. Проведе молебен архиєпископ Харківський і Полтавський Ігор.

На мітингу біля Шевченка, виступатимуть києвські видавці та письменники Віталій та Дмитро Капранови, Сергій Жадан, звучатимуть урочисті колядки й кобзарські пісні.

О 17.00  у Харківському літературному музеї відкриється виставка “Спогади про Майдан”. Організатори виставки просять людей, у яких збереглися якісь речі, важливі для них з часів Майдану, принести їх для спільної інтерактивної експрес-виставки. Виставка триватиме протягом одного вечора, по завершенню експонати повернуть власникам. 

17.30, Літмузей – своїми поетичними та музичними творами, а також рефлексіями про минулорічну зиму з гостями поділяться Сергій Жадан та брати Капранови. 


18.30, Літмузей – спогади учасників минулорічних подій та розмова про феномен Майдану у сучасній історії. До участі в розмові запрошують учасників минулорічних подій на Грушевського, рідних і друзів харків’ян, загиблих на Майдані, харківських євромайданівців, а також тих, хто минулого року не був на Майдані і лише зараз намагається відкрити для себе цей пласт нової історії.

Організатори акції «З Майдану – до Неба»: Харківське Крайове Братство Андрія Первозванного Української Автокефальної Православної Церкви, Всеукраїнське волонтерське об’єднання «Вільні люди» та Харківський літературний музей.

Інформаційна підтримка – PR-агентство "Bagels&Letters".

Більше інформації за телефонами 706 25 79, 050 14 95 818.

Запоріжжя – сайт газети “Індустріальне Запоріжжя”

http://iz.com.ua/zaporoje/61517-v-zaporozhe-vpervye-proydet-festival-avtorskoy-pesni-posvyaschennyy-izvestnomu-poetu-i-bardu.html
В Запорожье впервые пройдет фестиваль авторской песни, 
посвященный известному поэту и барду

25 января Владимиру Высоцкому исполнилось бы 77 лет. К этой красивой дате в нашем городе пройдет 1-й фестиваль авторской песни "Дни Владимира Высоцкого в Запорожье".
- С песнями Высоцкого я пришел в авторскую песню! - говорит "Индустриалке" организатор фестиваля, президент городского клуба авторской песни "Островок" Александр Супрун. - Его песни остаются актуальными, и это привлекает. Я два года работал председателем жюри аналогичного фестиваля "Дни Высоцкого в Одессе", но он прекратил свое существование. На мой взгляд, это достойная идея, значимая для многих людей, любящих творчество Владимира Высоцкого, и мы решили принять эстафету. 


На фестивале прозвучат стихи и песни Высоцкого, а также посвященные Владимиру Семеновичу произведения. Планируем, что повторов не будет — участники фестиваля будут исполнять разные произведения.


Выступят лучшие творческие силы города, в том числе и участники клуба авторской песни "Островок". А также гости из других городов — подтвердили свое участие Юрий Филиппов из Днепродзержинска и Сергей Рыжковский из Донецка. 


В фестивале могут принять участие все желающие, заявки принимаем по 23 января. Будет отбор, ведь мы ограничены временем. Планируем два концерта не менее 3 часов каждый, с перерывом.

АФИША ФЕСТИВАЛЯ

"Дни Владимира Высоцкого в Запорожье" (в ДК "Орбита")

24 января — открытие фестиваля.
25 января — концерт "Высоцкий – нон-стоп".

Начало концертов в 17.00. 
Телефоны для справок: 52-84-96, 093-415-27-59, 068-079-80-43, 099-240-86-67.
Київ – сайт КАП “Арсенал” http://www.arsenalclub.org/news/main.htm
27 января Клим Иванович Чурюмов

(Киев) 

Малый зал

Начало в 19.30

Мало кто знает, что человек, открывший комету Чурюмова-Герасименко, на ядро которой впервые в истории человечества была осуществлена посадка спускаемого аппарата, пишет стихи. Причём детские. И даже издаётся. Мы решили восполнить этот пробел и показать совершенно другую грань таланта известного учёного-астронома: поэтическую. Это будет своеобразный научно-поэтический вечер. Научно, потому что без освещения свежих новостей от космического аппарата Розетта Клим Иванович однозначно не удержится, а поэтический, потому что без детских стихов не обойдётся. Так что ждём вас. И детей прихватите.

Київ – Сергій Цушко 

Пане Петре!

 

А от уже й свіжий Старий Новий рік. Час біжить...

 

Дякую за молодих слобожанців. Мотиви самотності, що зустрічаються в них раз у раз, - діло молоде, швидкоплинне: підуть повсякденні клопоти, діти, платіжки за воду й газ - куди лиш це й дінеться...

 

А якщо налаштуватись на іронічну хвилю:

 

ПРО СВЯТА

 

Якби в році було удвічі менше днів,

тоді я прожив би, скажімо,

не 75, а 150 років

і в мене було б удвічі більше

своїх і чужих днів народжень,

зарплат і відпусток,

я спожив би удвічі більше

коньяку, горілки, вина, пива

і салатів "олів'є",

удвічі частіше передплачував "Літературку"

і "Слово просвіти",

однак удвічі частіше довелося б вибирати

президента й парламент,

заповнювати платіжки за воду, газ, і опалення,

носити хабарі у дитсадок, лікарню, міськраду -

а це вже не радує...

 

Тож як добре,

що святкуємо Новий рік і Різдво

всього лиш два тижні

й у безкінечно довгому році

ще знайдеться досить часу

для праці і пісні.

Київ – Ігор Якубовський

Вітаю, Петре. Спасибі за літопис. Хочу поділитись інформацією і звернутись до всіх бардів, авторів, я недавно був з концертами в зоні АТО і побачив яке велике значення мають концерти які ми даємо для наших воїнів. Я звертаюсь до вас дорогі братчики хто може їдьте до наших хлопців, наші концерти їм потрібні як повітря. Не скажу, що це безпечно, але зв'язуйтесь з толковими волонтерами і їдьте в зону. Співайте та піднімайте дух наших бійців. Батьківщина в нас одна і ми її повинні захистити та зберегти. Слава Україні! Героям Слава!!!

Звіт Слави Купрієнка про поїздку в зону АТО.

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=759418954107413&id=100001179454839¬if_t=like
Вячеслав Куприенко

Донетчина вчера-сегодня.

Главное, что я вывожу из поездок – Люди! Не перестаю удивляться и восхищаться украинцами! 

Итак – поехали. Под Полтавой нас ждал сюрприз: простая сельская бабушка передала нашим ребяткам на фронт 1000 штук!!! собственных вареников - пять картонных коробок! Встречались с ней далеко за полночь, она подъехала к трассе со своим дедулей на стареньком фиате, типа таврия, и сказала: «Я ще налеплю, скажіть тільки коли знову поїдете туди». (Корю себя за то, что не сделал фото и не познакомился с ними).

На несколько часиков бросили якорь в Полтаве у обычной семьи: Саша и Инна. Саша – инвалид-колясочник. Сами понимаете жизнь не сахар, но сколько в них обоих огня! Как они нас ублажали по-домашнему! Единственное, за что Саша очень переживает, что не может встать и идти спасать Украину! Слышите - ВСТАТЬ И ИДТИ!? Невероятная сила духа у людей! С каждым таким знакомством укрепляешься в вере в Украину, в людей! 
Пока рано утром чаёвничали под обалденные Инины блинчики, по полтавскому ТВ прошла реклама, предлагающая дизтопливо для волонтеров, уезжающих на восток. Звоним по указаному тел., и о чудо!!! Это ж какое доверие должно быть между людьми, чтобы увидев нас в первый раз, подъехавшая молодая женщина, передала нам талон на 40 л! Вот основа нашей победы – ДОВЕРИЕ! Просто потрясающие времена мы переживаем, друзья! В эпоху, когда казалось бы, все решает бабло, связи и ты, вроде как бессилен в борьбе с этой гнилью – творится ТАКОЕ! Как вас не любить, укропчики? Кто-то еще сомневается что мы НЕПЕРЕМОЖНІ?

Уже в Песках, под мостом, выгружая коробки слышим: «О, вареники? Полтавські? А я з Кременчука! Старшина, став воду на вогонь. Капець сепарам!»

Погода была не фонтан, хорошо что упал мороз, но дорога была веселой и как стемнело – снежно-туманной. Приехали в Волноваху уже ок 20-00. На площади чудесная елочка, сверкает и даже крутится. В глубине парка – большой памятник, из–за снежного тумана не видно кому тут повезло стоять. Я предположил, что вождю племени коммуноваты, а кто-то подумал товарищу Артему - полевому командиру того же племени. Тут проходят мимо две местные женщины, я спрашиваю: «Не подскажите, кому памятник, красавицы?»

- Ленину. А что, утром его уже не будет? 

Мне понравился ответ))), я продолжил:

- Типа того, прощание с телом скоро заканчивается – поспешите.

Добрались до расположения батальона «Киев-2», нас вкусно накормили и потом был ночной концерт в палатке. В этот раз я выступал в паре с Игорем Якубовским - замечательным украиномовным бардом, вперемешку с моей русскомовностью – самое то. Игорь презентовал песню «Евдокия», посвященную замечательному нашему огоньку Евдокии Кулинич. (Кто еще не знает историю этой девчонки см. ее страницу.) Песня получилась классная, выставлю ее отдельно. Ну и я могу похвастаться новой песней, кстати, українською. Хотя, признаться, моего вклада в этой песне мало – все от народа! И да, сразу предупреждаю – боевой суржик, дамы, звиняйте! Низя про Путина без мата – не рифмуется))) Я ее тоже выложу отдельным постом. 

После концерта, поздние посиделки в палатках, разговоры за жизнь, за войну, случаи, истории… Вы никогда не видели в обычной туристической палатке плазму? Я тоже, но вот увидел – абалдеть какой когнитвный диссонанс. Ребята обустраиваются со вкусом. 

Подобно Шурику из «Кавказской пленницы», собирающему тосты, я коллекционирую народные артефакты. Ну не прелесть портрет бывшего гаранта «на очке» с названим: «Приемная Виктора Федорыча?» или вот этот флаг Украины, сделанный детскими руками – сердечками? А как вам нравится настоящая библиотека в батальоне?! Все как на Майдане! С гордостью сообщаю: теперь там есть и моя книга «Ничего взамен». (Я дарил и своего «Мышонка», но народ с улыбкой сказал: «Что, мы дети?»)
С утра – чай и в дорогу. 

Пески. 
Приехали, разгрузили вереники)), и… Я люблю начинать свои концерты словами: «Каждый уважающий себя концерт начинается бурными аплодисментами»))). Но сказать свою сакральную фразу не успел, даже гитары из машины не достали, а сепары уже начали аплодировать. Нас тут же пригласили укрыться от крупнокалиберных оваций в штабной бункер. Как раз тут был размещен дирижерский пульт нашого арт-оркестра. Вот уж поистине чудное созвучие – «арт» – искусство и артиллерия! Мне, как офицеру, было приятно наблюдать за слаженной работой оркестра. Почти сразу мы услышали ответную увертюру из ствольной арты, и вскоре вато-зрители услышали адажио «Прощание новороссиянки» из нашого «Града». Музыка войны… В таком кардебалете, естественно, было не до наших гитар и песен. Комбат развел руками - с удовольствием, ждали вас, но сами видите… Ребята искренне нас благодарили за не состоявшийся концерт. Смогли оставить на память лишь свои диски с песнями и книгу. Рукопожатия, пожелания «Слава Украине» и мы выезжаем из зоны аплодисментов. Останавливаемся на выезде из Песок и там задержались на бутерброды и тут удалось таки исполнить несколько песен на свежем воздухе для «Республики Мост». Это, конечно, не забываемые минуты, ни с чем не сравнимые! Да, приятно выступать перед многотысячной аудиторией с шикарным звуком, но здесь… Глаза в глаза. Да и глаз то всего ничего – пара десятков, да несколько направленных на тебя телефонов для видеозаписи, и ветер, приносящий эхо от канонады. Начало смеркаться – софиты погасли, надо успеть выехать по светлому. Обмениваемся телефонами, прощаемся как с родными, хотя знакомы всего-то час-два… Я предложил встретиться здесь под мостом после Победы, выпить 50 грамм и спеть наши песни. 

Дорога домой всегда короче. Ночью обедаем-ужинаем в Полтаве, в постоянной точке «у Анны». Вкусный домашний борщ, вареники, чай.

Рано утречком нас встречала празднично освещенная столица. Честно говоря, меня не угнетает это диссонанс войны и мира – два в одном флаконе. Нам предстоит привыкать к такой жизни с таким соседом – увы, издержки независимости. Израиль живет, воюет и процветает. Таковы реалии. Но нашим защитникам этот контраст глаза мозолит и души выворачивает наизнанку – хочется общего знаменателя! И в общем они правы!

Сторінка В’ячеслава Купрієнка  http://vkuprienko.com.ua/

Запоріжжя – Жан Селезенєв
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Організатор та художній керівник студії "Театр песни "Собеседник". 

Ведучий творчих майстерень на фестивалях АП.
По следам Солнечного Зайца.......
Сергей Рубашкин
"Солнечный зайчик" - явление очень крупного, национального масштаба. Это не просто форум, площадка для общения молодежи из разных городов. Это не просто мастерская, дающая возможность начинающим артистам прикоснуться к основам ремесла. На сегодня у Солнечного зайца есть все шансы стать одним из центров кристаллизации для проходящей период становление украинской культуры.


Почему я так думаю?

Ну, во-первых, культура, культурная самоидентификация немыслимы без значимых, эмоционально насыщенных культурных маркеров. Сегодня уже для нескольких сотен молодых людей в разных частях Украины, принадлежаших уже к двум смежным поколениям (условно, 10-летних и 20-летних), фестиваль становится общим паролем, знаком принадлежности к некой общности. Кажется, две-три сотни - немного. Но если учесть, что это - наиболее социально активные ребята, и если учесть, что вокруг каждого из них образуется "аура" из знакомых, знакомых знакомых, (а вокруг многих - уже и из слушателей), на которых, пусть опосредованно, но транслируются "флюиды" фестиваля, мы поймем, что это - фактор, весьма значимый.


Во-вторых, потому, что бардовская песня - это особый род творчества. Искусство в целом - инструмент познания этики, эстетики и эмоционального строя человечества. Бардовская же песня изначально создавалась как инструмент выявления, сохранения и трансляции прежде всего этических, ценностных установок. В этом жанре, как ни в одном другом, этика неотделима от эстетики. Не только произведения этого жанра, не только артисты, работающие в жанре, но и формы бытования, традиции восприятия, традиции творческого общения, присущие жанру бардовской песни, сформированы именно и в первую голову для решения этических задач. И если мы говорим, о фестивале бардовской песни, как об одном из культурных маркеров развивающейся, проходящей этап бурного становления национальной культуры, то трудно переоценить его значимость - именно в свете наследования, отбора и трансляции высших этических образцов - как в быту так и в профессии.


В-третьих, сочетание в бардовской песне языка (поэзии, высокой cловесности) и музыкальности. Еще одной особенностью бардовской песни является то, что изначально она ориентирована на качественную поэзию - с одной стороны, и на потенциал мелодии, как средства облегчения восприятия этой поэзии неподготовленным слушателем - с другой. Украинский язык сегодня (насколько я могу судить, глядя со стороны) находится в стадии активного развития. И использование возможностей бардовской песни для того, чтобы втянуть в активное потребление высоких поэтических образцов родного (и даже не родного, но - государственного) языка людей (особенно молодых), возможно, в силу образования и воспитания, не вполне готовых к потреблению высокой поэзии, - важнейший фактор как для развития самого языка, так и для подъема культурного уровня страны в целом.


Можно возразить, что бардовская песня (в том числе и украинская ее часть) на данный момент, преимущественно, русскоязычна. Но это возражение представляется мне несостоятельным поскольку:


В-четвертых. Мультикультурность фестиваля.


Посещая фестиваль последовательно на протяжении трех лет, я вижу, как все большее место на нем занимает украинский язык. С одной стороны, мне это немного грустно: я, не владея им в должной мере, потихоньку отдаляюсь от важнейших и интереснейших процессов, протекающих на фестивале. С другой же - чувствую, тем не менее, свою сопричастность к движению, культурному и духовному росту моих друзей и соседей - в соответствии с их уникальным, национальным (в наилучшем значении этого слова) вектором развития. Это особые ощущения. Тем более, что я чувствую, что рост роли украинского языка происходит естественным образом, без насилия. И это, безусловно, здорово: значит, организаторам удается чувствовать процессы, свершающиеся в культуре своей страны и следовать за ними, без лишней истерии, и без неуместной оглядки и перестраховки на чьи бы то ни было мнения.


При всем при том, если этот стиль ведения Фестиваля организаторам удастся сохранить и впредь, думается, что он, фестиваль, никогда (или еще очень долго) не превратится в исключительно украиноязычный. И это важно: Украина - страна двуязыкая. И русский язык, лучшие его образцы, и русскоязычная бардовская песня, лучшие ее образцы - являются такими же аккумуляторами этико-эстетических достижений и открытий, как и высокая украинская поэзия, которая все шире и все громче звучит на фестивале.


Больше того: в последние два года на фестивале звучит (в количестве и качестве культурных артефактов) англоязычная песня. Что, на мой взгляд, подчеркивает мультикультурность фестиваля. Да, английский язык существенно далек от родственных языков - русского и украинского. Но англоязычная рок-музыка, как музыкальная и вокальная субкультура, несомненно, отчасти подпитывала бардовскую песню с момента ее зарождения. И определенные позитивные заимствования из этой субкультуры возможны и в дальнейшем. Так же, как и заимствование у культур еще более далеких от нас. Не удивлюсь, услышав на "Солнечном зайчике - 2015" (если, конечно, доведется приехать) песню на японском, или на хинди, или еще на каком-нибудь экзотическом для нас языке. Интересно будет посмотреть на такое явление, попробовать что-то позаимствовать, да и просто расширить свой кругозор... И в то же время, уверен, что фестиваль останется мультикультурным, но, преимущественно, двуязычным.


Все это - мысли о прошедшем. Даже "Солнечный зайчик - 2014" - уже история. Но клубятся у меня в голове мысли и про будущее фестиваля. Любой цветок надо возделывать, иначе - беда. Расширение, рост, развитие - альтернатива застою, деградации и умиранию. Безусловно, пути и формы развития фестиваля - это предмет творчества и ответственности организаторов фестиваля. И в этом своем предмете они показали себя более чем состоятельными людьми. Тем не менее, - по их же прямой просьбе, - свои соображения по возможным направлениям развития фестиваля я выскажу.


1. Продолжительность

Форма коротких безконкурсных мастерских для самого фестиваля, как показывает практика, выбрана удачно. И отказываться от нее, наверное, не целесообразно. Но продлить эти мастерские еще на один день было бы, наверное, крайне полезно. С одной стороны, пожертвовать одним учебным днем для поездки на культурное мероприятие всеукраинского масштаба, для ребят-участников, как представляется, вполне допустимо. Продление фестиваля на один день не слишком серьезно повлияет и на стоимость участия в нем - как для ребят, так и для руководителей. В то же время, дополнительные сутки в расписании фестиваля были бы крайне полезны. На мой взгляд, сегодня не хватает времени, как минимум, на два важнейших блока мероприятий:


- направленных на методическую поддержку руководителей и педагогов детских студий;


- направленных на культивирование традиционных форм бытования, традиций, накопленных в бардовской песне, как культурном пространстве. Я уже писал, что бардовская песня ориентирована в большей степени именно на этику, и что традиции, сформированные в жанре, ориентированы именно на решение этических задач. Но сегодня в сверхплотном графике работы профессиональных мастерских фестиваля на передачу этого (важнейшего) ценностного пласта времени категорически не остается. А это, на мой взгляд, недопустимая потеря.


Таким образом, дополнительный день позволил бы, помимо расширения программы работы мастерских для юных участников, уделить время проведению методических мастерских для их руководителей. С учетом высокого уровня преподавателей, привлекаемых организаторами (я сейчас в меньшей степени говорю о себе, но фамилии Бельского, Костромина, Гаджиловой, Вороха, Рубанского говорят сами за себя), такие методические занятия имели бы неоценимое значение для пролонгированного влияния фестиваля на развитие ребят в регионах. И кроме того, ребята давно озвучивают просьбу устроить неформальное творческое общение с педагогами. Эту понятную и очень важную мотивацию ребят можно и нужно использовать для внедрения "наших" бардовских традиций и "законов", что, повторюсь, представляется мне крайне важным.


2. Постоянно действующий методический центр

На базе фестиваля крайне желательно организовать постоянно действующий методический центр, ориентированный на поддержку региональных руководителей детско-юношеских объединений. Выпуск методической литературы; "горячая линия" (телефонная ли, построенная на основе элестронной почты, или иных средств коммуникации) для оперативного оказания помощи в решении текущих вопросов организации учебно-воспитательного процесса; организация онлайн-мастерских с педагогами фестиваля; периодические онлайн-семинары руководителей; ведение тематического форума... Все эти формы работы могли бы поднять развитие сети бардовских студий по всей Украине на качественно иной уровень, способствовать формированию и развитию прослойки молодых граждан, ориентированных на высшие культурные образцы и этические ценности.


Очевидно, что такая работа немыслима без привлечения финансовой поддержки - спонсорской, или государственной. Но так же очевидно, что при относительно небольших размерах потребных финансовых вливаний, такие инвестиции в культуру страны были бы бешено эффективными - причем как на короткой (годы), так и на более долгой (десятилетия) исторической дистанции. И здесь так же важно отметить, что именно на волне растущей потребности Украины в культурной самоидентичности эти инвестиции были бы тем эффективнее, чем быстрее они пришли бы в эту сферу. Иными словами (простите за цитату из наследия запорожского носителя вышиванки) "вчера было еще рано - завтра будет уже поздно"... Ну, если не поздно, то менее эффективно, несомненно.


3. Сеть  фестивалей

Еще один путь развития фестиваля - это некоторая централизация, систематизация системы региональных фестивалей вокруг "Солнечного зайчика", как единого культурного, организационного и методического центра. В регионах есть команды, проводящие собственные фестивали, - проводящие их по различным эстетическим и организационным лекалам, - но работающие именно на поле бардовской песни. Организация определенной сети, имеющей целью распространение информации о фестивалях, составление и согласование единого календаря фестивалей, обмен опытом по организации таких мероприятий, и, наконец, выстраивания определенной иерархии и специализации фестивалей было бы крайне полезно.


Например, маленькие городские и даже районные фестивали при вхождении в общую сеть, могли бы получать серьезную поддержку в виде возможности на льготных условиях (или вообще бесплатно) приглашать в жюри и (или) в качестве артиста-"хедлайнера", значимых персоналий украинской и российской бардовской песни, повышая тем самым интерес к своему мероприятию и развивающий эффект от него в дальнейшем.


Более крупные региональные фестивали могли бы на основе совместных договоренностей вырабатывать определенную "специализацию" фестивалей с тем, чтобы не дублировать творческие программы. Таким образом, при поддержке информационного сектора фестивальной сети, можно было бы поднимать интерес к каждому мероприятию в отдельности и к жанру в целом, усиливая его этико-эстетическое воздействие на культуру страны.


При этом безконкурсный статус "Солнечного зайчика" позволил бы ему выступить в качестве центра такой фестивальной сети - нет повода для соперничества со стороны крупных фестивалей. В то же время, эта функция - центра, вокруг которого может строиться фестивальная сеть - очень хорошо вписывается в концепцию методического центра, который логичнее всего развивать именно "Солнечному зайчику", который изначально создавался и существет как фестиваль-мастерская.

Выполнение этих функций так же требует определенных финансовых вливаний... Но - действительно весьма скромных! - особенно в сравнении с масштабом позитивного влияния, которое могла бы оказывать на культурные процессы в стране такая сеть, будь она организована.


4. Семинары для  руководителей

Эта функция логично входит в повестку работы постоянно действующего методического центра... Но я посчитал важным выделить его в самостоятельный пункт - и вот почему.


Для создания методического центра требуются деньги. Относительно небольшие - но все же. Для организации даже регулярных (скажем, для начала - раз в год) методических семинаров требуется только добрая воля самих руководителей региональных детских объединений. Небольшой оргвзнос, посильное участие в расшифровке и распространении материалов уже прошедшего семинара - все это вполне подъемные затраты. Взамен которых руководитель получает не только качественную, целенаправленную и интенсивную (и что немаловажно - регулярную) методическую поддержку, но и мощный эмоциональный допинг, помогающий делать свое, зачастую, незаметное, но такое важное и нужное, - святое! - дело.


При этом, если такой семинар будет образован - это будет уже первым шагом к организации, в конце концов, и полноценного методического центра.


5. "Горизонтальное" развитие фестиваля

Определенной альтернативой вышеперечисленных путей развития (требующих все-таки помощи со стороны состоятельных людей, или государства, или хотя бы просто - инициативы со стороны достаточно большого кличества региональных руководителей детских студий), можно предложить путь более медленного, экстенсивного, "горизонтального" развития фестиваля.


Это - организация выездных "консолей" на фестивалях, где в них были бы заинтересованы местные организаторы. Причем такое взаимодействие дало бы много самому фестивалю - в плане популярности, привлекательности его программы. Все-таки "Солнечный зайчик" - уже достаточно узнаваемый "бренд". Разумеется, тут очень важно прорабатывать все детали проведения таких консолей - от состава ее ведущих, до деталей, касающихся условий, в которых консоль будет работать, механизма возможного участия в его работе и т.п. Очень важно, чтобы по воздействию на своих участников консоль хотя бы приближалась к основному мероприятию... Но дело того стоит, и, главное, тут можно начинать даже с одного организатора-энтузиаста, который захочет видеть такую консоль на своем фестивале.


Кстати, такие "выездные консоли" можно проводить и не привязываясь к фестивалям - просто в городах и регионах, где такую выездную мастерскую готовы организовать.


6. И "вертикаль" - открытие специализации в ВУЗе

Это - мечта, к которой российская ветвь бардовской песни подходила дважды... И ни разу не достигла. А в сегодняшних реалиях уже и не достигнет. А вот у Елены Алексеевой, с ее опытом преподавания в театральном ВУЗе, определенным авторитетом в театральном мире Украины, связями и организаторским талантом может получиться.


Почему я пишу об этом, как о возможном пути развития фестиваля "Солнечный зайчик"? Потому, что, будь организована такая специализация в любом украинском ВУЗе, у ребят, занимающихся бардовсой песней на Украине выстроилась бы профессиональная перспектива. Занятие авторской песней потеряло бы налет (и соблазны) любительства, второсортности, маргинальности. Что сказалось бы на мотивации участников фестиваля и всех региональных любительских объединений самым радикальным образом.


Нет, все они все равно не пойдут в артисты литературно-музыкального жанра. Как не идут поголовно в балет все участники танцевальных коллективов и в профессиональный спорт - все участники спортивных секций. Но возможность выбрать любимое дело в качестве главного дела жизни, явный знак, что эта работа востребована твоей страной - переоценить значение всего этого для молодого адепта любого творческого направления невозможно. И бардовской песне этого категорически не хватает.
Рубрика – «ЗМІ про митців»
У Житомирі відбувся вечір пам’яті Володимира Шинкарука

http://www.0412.ua/news/712099

14 січня у Житомирському академічному музично-драматичному театрі ім. І.Кочерги відбувся вечір пам’яті Володимира Шинкарука.

Володимир Федорович був бардом, поетом, композитором, блискучим викладачем і ведучим, письменником, науковцем. А також, додає його донька Ірина Шинкарук, люблячим чоловіком, батьком, вірним другом і просто неймовірним дідусем.

«Він поспішав жити і намагався зробити якомога більше кожного дня, - ділиться своїми думками т.в.о. заступника голови облдержадміністрації Ярослав Лагута. - З одного боку, серце переповнене відчуттям великої втрати, болем, жалем, скорботою, тому що це була надзвичайна людина для Житомирщини, для всіх, хто його знав. Однак я глибоко переконаний, що частинка його творчості і частинка його самого залишається в серці кожного з нас. І сьогодні, в цей пам’ятний день, хочеться, щоб душа маестро відчула тепло наших сердець. Ми його пам’ятаємо, дуже цінуємо і любимо. Він завжди буде в наших серцях і залишиться Житомирянином з великої літери з великим серцем і душею».

Про це передає прес-служба облдержадміністрації.

Олександр Музика, відданий друг і колега, й досі не вірить у те, що Володимира Шинкарука немає з нами: «Відчуття, ніби він десь вийшов чи поїхав і ось-ось повернеться. Його номер залишається у телефоні, і я його ніколи не видалю, як не витру із пам’яті».

«Володимир Шинкарук блискуче вів концертні програми. Він був професіоналом. Цьому не навчають, це було у нього в крові, - ділиться своїми спогадами керівник відомого у всьому світі танцювального колективу «Сонечко» Михайло Гузун. - Нам вкрай важко буде надалі проводити свої концерти, адже глядач вже звик до того, що вийде Володя і все скаже про нас: він бував на наших репетиціях і знав майже усіх дітей. Пам’ять про нього завжди буде з нами».

У програмі вечора прозвучали твори Володимира Шинкарука у виконанні його друзів – популярних українських артистів: заслуженої артистки України Ірини Шинкарук, народного артиста України Юрія Градовського та ансамблю «Древляни», академічної хорової капели «Орея», академічного хореографічного ансамблю «Сонечко», Артема Кондратюка, Олександра Войтка, дитячої хорової студії «Струмочок», квартету «Ретро», акторів Житомирського академічного українського музично-драматичного театру ім. Івана Кочерги. Глядачів вразили пісні у неймовірному виконанні українського барда Василя Жданкіна і його доньки Анастасії, які виступили у Житомирі вперше.

Володимир Шинкарук, здавалось, був присутній на концерті: з великого екрану він розповідав про себе, читав вірші, співав і навіть оголошував виступи виконавців. Одну пісню Володимир Шинкарук заспівав з донькою разом: він - у запису, донька – на сцені. Голос Ірини Шинкарук цього вечора вразив своєю чуттєвістю та проникливістю, що викликало сльози і змушувало серце битися частіше.

Тисячна зала театру не змогла вмістити всіх бажаючих доторкнутися до творчості Володимира Шинкарука. Було оголошено, що наступна зустріч із його поезіями і піснями відбудеться 19 серпня, у день народження митця.

Всі бажаючі того вечора могли придбати книги автора, які щойно побачили світ, і серед них 4-томне зібрання творів Володимира Шинкарука, а також збірка «Дідове літо», виходу якої він дуже чекав. Всі зібрані кошти підуть на збереження творчого спадку автора.

Незабаром планується видати дуетний альбом Ірини та Володимира Шинкаруків «Купе на двох», а також аудіокнигу поезій та аудіокнигу прози, начитані автором. Шанувальники творчості Володимира Шинкарука можуть очікувати також повне видання його творів і вихід останньої повісті «День знань».

«Іду у пісню, наче йду у Вічність»

Сорок днів по смерті Володимира Шинкарука в Житомирі відзначили 

благодійним концертом його пам’яті «Життя наче сон»

(газета «Україна молода» від 16 січня 2015 року)

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2593/164/91345/

Наталка ПОЗНЯК-ХОМЕНКО   

В одному з інтерв’ю «Україні молодій» Володимир Шинкарук сказав:  «Я маю один перед долею борг. Це борг за щастя. Він платиться щастям». Одними із найщасливіших моментів у його житті були миті творчості, миті спілкування з родиною, миті на сцені. Цього дня він теж був би щасливий, дивлячись, скільки людей прийшло до нього в гості — у Житомирському обласному музично-драматичному театрі, де проходив вечір, яблуку не було де впасти. А ще більше сотні людей так і не потрапили до зали — кількість тих, хто любив і шанував Володимира Федоровича, виявилася набагато більшою за кількість місць у театрі.

«Я не знаю, хто він насамперед: бард, поет, композитор, блискучий викладач і ведучий, письменник, науковець, люблячий чоловік, батько, вірний друг чи просто неймовірний дідусь? Усе одразу. Він дуже поспішав жити, він усім переймався, за все в нього боліла душа. Бог дав йому неабиякі таланти, але він ніколи не сприймав їх як дарунок. Він в усьому намагався досягти досконалості й віддати це людям», — такими словами про свого батька розпочала вечір його донька Ірина Шинкарук. Свого часу саме він уперше вивів її на велику сцену, сформував як співачку, написав для неї чимало пісень, які отримали визнання далеко за межами України. Пізніше дует Ірини та Володимира Шинкаруків неодноразово запрошували ведучими різноманітних заходів і концертів.

Власне, і цього разу Володимир Шинкарук був повноцінним ведучим свого ж вечора пам’яті. Організаторам дійства вдалося розшукати унікальні записи його попередніх виступів, його монологи: про себе, про родину, про життя, про творчість. Та й сам концерт розпочався з його привітання, його пісні, його трішки іронічної самопрезентації й обіцянки, що «на цьому я  завершую, а за мить я вийду до вас на сцену». І раптом здалося, що так і буде, і всі ось зараз знову побачать його усмішку, почують його ледь хриплуватий голос і все буде добре. Але натомість на сцену вийшов архієпископ Житомирський і Новоград-Волинський Никодим та академічна хорова капела «Орея», щоб помолитися за душу раба Божого Володимира, який у цей день постав перед Отцем Небесним.

Цього вечора було мало пафосу і багато щирості. Сльози наверталися на очі й у глядачів, і у виконавців щоразу, коли чулося, з яким захопленням відгукувався Володимир Шинкарук про кожного, хто виходив на сцену. Коли розумілося, що це уже не тільки творчість, а й спадщина, яку потрібно зберегти, переосмислити і взяти до скарбнички власного досвіду. Частинку цього друзі й родина встигли зробити до вечора: видавництво «Полісся» презентувало чотиритомник, куди увійшли практично усі твори Володимира Шинкарука: тексти пісень, проза, поезія, переклади, драматичні твори, наукові та публіцистичні статті, а також останню поетичну збірочку «Дідове літо». «За життя батько готував вихід цих книг, навіть сигнальні примірники деяких з них він устиг побачити», — зазначила донька автора. А на черзі — видання дуетного альбому «Купе на двох», записаного разом з Іриною Шинкарук, та пісень Володимира Федоровича у виконанні популярних співаків, аудіокниг віршів та оповідань в авторському виконанні (Шинкарук свого часу разом зі своїм другом, головним редактором житомирського радіо «Крок» Ігорем Іваницьким, який, на жаль, теж відійшов у вічність у жовтні минулого року, записали повість «Тренер», а пізніше він сам обладнав удома міні-студію і начитував свої твори). 

А ще на вечорі було багато приємних несподіванок. Одна з найбільших — поява на сцені лауреата гран-прі чернівецької «Червоної рути» Василя Жданкіна зі своєю донькою Анастасією, які виконали кілька прекрасних старовинних колядок (усе ж таки вечір припав на Василя). «Ми до останнього не знали, чи встигне Василь, бо він гастролював за кордоном. Ми навіть не ризикнули внести його до афіші. Він з’явився за сценою уже тоді, коли концерт почався. Але я щаслива бачити його на цій сцені. І тато був би щасливий», — повідомила Ірина Шинкарук, оголошуючи його виступ. Кілька пісень Володимира Шинкарука виконав унікальний сліпий музикант із Вінниці Олександр Войтко, відкриття «Червоної рути»-93, який разом із Володимиром Федоровичем та іншими лауреатами фестивалю об’їздив і Україну, і закордон.

Свій «відеопривіт» передала улюбленому вчителю і телеведуча Наталя Мосейчук. «Я познайомилася з Володимиром Федоровичем на четвертому курсі, коли ми готували заключні студентські концерти. Він завжди приходив подивитися, щось підказував, допомагав, учив мене, як триматися на сцені. На жаль, я вчилася на іншому факультеті, але коли нам випадала нагода поспілкуватися, я завжди користувалася моментом, щоб чогось навчитися в нього. Він був надзвичайно глибокою людиною. І надзвичайно відданою — і Житомиру, і університету, хоч які там непрості стосунки в нього іноді складалися. Надто рано він пішов, і зараз його дуже не вистачає», — поділилася пізніше з «УМ» своїми спогадами Наталя.

Утiм продовження ще має бути. Ірина Шинкарук та добрий друг родини народний артист України Юрій Грановський уже зараз запросили усіх зі сцени прийти до театру 19 серпня, на Яблучний Спас — привітати Володимира Федоровича з днем народження. І пообіцяли, що такі концерти на Спаса стануть регулярними. Можливо, з часом вони переростуть у якийсь фестиваль (сам Володимир Федорович був ініціатором і постійним ведучим досить популярного фестивалю авторської пісні «Студентські струни»). Або — у футбольний турнір (він сам захоплювався цим спортом і написав повість «Тренер»). Задумок багато. Головне — щоб не згасав у серцях вогонь пам’яті. Бо недарма протягом вечора так часто лунали слова, які любив повторювати Володимир Шинкарук: «Людина живе доти, доки її пам’ятають».

Пропоную вірш звідки цитовано слова Володимира Шинкарука. Упорядник

                  * * *

Погоджуюсь і не влаштовую торг,

Бо знаю, що тут відкупитись не вдасться.

Я маю один перед долею борг – 

Це борг за щастя.

                             Він платиться…

                                                    щастям…
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