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Літописи за 1998-2015 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пiсня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
12 червня – вечір рекрутської та солдатської пісні, Київ, Національний центр народної культури "Музей Івана Гончара"

12-14 червня – свято позитивної творчості «Зустріч друзів під небом Буковини» у селищі Кельменці Чернівецької області
14 червня – презентація фотовиставки «Кіно і друзі», присвяченої Іванові Миколайчуку в музеї В.Івасюка в Чернівцях

14 червня – концерт «Давня музика в Києві» у музеї «Будинок митрополита» Софії Київської
17 червня – благодійний концерт на підтримку В.Бурого за участю театру поетичної пісні "La Chanson"  у сумському ТЮГу
20-21 червня – фестиваль “Країна мрій” у селі Пирогово біля Києва

21 червня – 45 років з дня народження Тараса Чубая, автора пісень, лідера гурту “Плач Єремії”
21 червня – концерт бардів присвячений Юрію Візбору "Наполним музыкой сердца" у київському Будинку актора 

23 червня – концерт Юрія Чайки (Харків) у малому залі київського КАП “Арсенал”

25 червня – концерт дуету "Простір музики", Сергій МОРОЗ та Ігор ЯКУБОВСЬКИЙ в центрі ім. Козловського 

26-29 червня – 14-й фестиваль «Время Визбора» на базі відпочинку ім..Соича, селище Старий Салтів на Харківщині

27 червня – концерт Оксани Доріченко і Леоніда Борозенцева (Вінниця) у Гринівській гостиній в Києві 

27 червня – «Вихідні в Літмузеї» та «День сигналів (зв'язок)» у харківському Літературному музеї
Тарас Чубай

А світ - вертеп

"А світ - вертеп" -

Кажу я з гіркотою.

Цей світ - вертеп

Цей світ - вертеп.

І, що найважче:

Залишатися у нім

Самим собою.

Від перших днів своїх

І до останніх -

Не бути ні актором,

Ні суфлером, ні лялькою

На пальчиках облудних.

Але ж собою кожної години,

Але ж собою кожної хвилини.

З лицем одвертим

Твердо йти на кін.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – сайт http://parter.ua/ua/event/42/53/8112.html
Країна Мрій-2015

Музей Пирогово

Вартість дорослого квитка 200 грн, вартість дитячого квитка (з 6ти до 12ти років) - 50 грн., вартість квитка на 2 дні - 350 грн.  Дітям до 6 років, пенсіонерам, інвалідам та учасникам АТО вхід безкоштовний.

Вже зовсім скоро - 20-21 червня, теплими купальськими днями фестиваль “Країна Мрій”  відкриє свої гостинні брами для невгамовних  “ “мрійників”. І ми всі разом знову заспіваємо “Країну мрій”. І відшукаємо ті самі “своєрідні ходи, що сягають самих глибин” нашої української духовності. Адже саме це – основа сили й непереможності нашого народу.

Цього року ми проведемо головну культурну подію літа у Музеї культури і побуту в Пирогові. Чудові столичні ландшафти з дивовижем традиційного українського побуту Пирогова чудово пасують етнокультурним заходам “Країни мрій”. Там ми організуємо ще масштабніші проекти, залучимо більше гостей та учасників, проведемо унікальний фестиваль повітряних куль “Монгольферія” та подаруємо безліч цікавинок нашим відвідувачам.

“Країна Мрій” – це унікальний простір перетину різномаїття культур, та креативного мислення. Це територія, де красиві люди сповідують красиві думки. Де поруч – чистота душевна та екологічна. Де будь-які рухи мимоволі складаються у запальний танок, а слова – зливаються у пісенний мотив. 

“Країна мрій” – це глядацький тріумф самобутніх українських артистів, гостей з Європи та усього світу. Це творчий сплав світових культур у рамках унікального, креативного простору. Ми надаємо сцени та майданчики митцям з України та різних країн світу. 

Нині увага цілого світу знову прикута до України. “Країна мрій” – наш творчий місток до Європи та світу. Ця українська домінанта стала міжнародним центром культурного тяжіння.  Це – нагода для світу оцінити багатство та неповторність української музики, культури та духовності. 

Фестивальний плин “Країни мрій” – це сонячні вихідні, вирій посмішок, дружні обійми, кулінарні витрибеньки. Це можливість доторкнутися душею до мрії, відчути серцем мистецький світ, відкрити в собі таланти, що зачаїлися від буденності. 

“Країна Мрій” – найбільший етнічний фестиваль в Україні. Він добре знаний у Європі та світі. Керманичем та ідейним наставником фестивалю є музикант та громадський діяч Олег Скрипка. 12 років зусиллями волонтерів ми утверджуємо українську самобутність, відкриваємо нові грані вже відомих артистів. Вболіваємо за українську культуру. Робимо її актуальною та модною у країні й світі.

Суми – сайт КАП “Булат” http://www.bulatclub.com/

Соловьиная трель 2015

Украинская делегация вернулась с международного фестиваля авторской песни «Соловьиная трель», который проходил в Курской области 5-7 июня. Что характерно, вернулась не с пустыми руками.

Дипломантами фестиваля «Соловьиная трель 2015» стали:

Елена БОРОЗЕНЕЦ (Сумы–Харьков) – в номинации «Поэт»

Александр КОЗИНЕЦ (Сумы) – в номинации «Композитор»

Лауреатами фестиваля «Соловьиная трель 2015» стали:

Анастасия ЛЮБИЧ (Сумы) – в номинации «Исполнитель»

Александр КОЗИНЕЦ (Сумы) в составе дуэта с Екатериной ЛАЗУТКИНОЙ (Зеленоград) – в специальной номинации «Международный дуэт».

Поздравляем номинантов фестиваля и желаем дальнейшего творческого роста!
Запоріжжя – сайт http://tv5.zp.ua/news/7324/CHaruyuschimi-zvukami-ukrainskoj-bandury-segodnya-naslazhdalis'-v-oblastnoj-biblioteke-dlya-yunoshestva
12 июня 2015 (Запорожье) 

Чарующими звуками украинской бандуры сегодня наслаждались в областной библиотеке для юношества

Свое творчество запорожцам представила бандуристка-вокалистка Мария Баранова.

Игре на этом инструменте женщина посвятила 26 лет жизни. За это время не раз экспериментировала с жанрами. Помимо украинских народных песен Мария исполняет авторские композиции, современные хиты, а также нетрадиционные для репертуара бандуристов песни бардов. По-новому в этот раз прозвучали и песни Высоцкого.

"Я 9 лет отдала дошкольной педагогике, там произошло становление. Я музыкальный руководитель высшей категории, но сейчас пошла по зову души, по зову сердца, поэтому моя встреча и носит название «От сердца к сердцу». Хочу дарить то, что у меня накипело, наболело. Думаю, сейчас самое время для того, несмотря на то, что происходит сейчас в стране", - рассказала исполнительница.

Чернівці – сайт http://www.bukinfo.com.ua/show/news?lid=61212

12-14 червня у Кельменцях відбудеться обласне свято позитивної творчості 

«Зустріч друзів під небом Буковини»

 «Зустріч друзів під небом Буковини» — це свято практичних занять, майстер-класів та спільної творчості. Учасники та гості свята мають змогу побувати на виставці-ярмарку, що відбуватиметься протягом трьох днів свята. Цікаві, власноруч виготовлені та наповнені любов’ю речі принесуть в вашу оселю добро, гарний настрій та приємні спогади. Свято пройде 12–15 червня в Арт-сквері, розташованому навпроти оптового ринку смт. Кельменці Чернівецької області. 

Як повідомили БукІнфо в оргкомітеті фестивалю, бажаючим зануритися в атмосферу творчості проводитимуться безкоштовні майстер-класи на різноманітну тематику: «Петриківський розпис», «Витинанка», «Розпис на склі», «Розпис посуду», «Медитативний малюнок», «Кераміка», «Вироби з полімерної глини», «Гра на гітарі», «Природнє землеробство» та багато іншого. 

Також на святі діятиме круглий стіл, за яким, у формі Віче, бажаючі мають змогу обговорити різні питання. Адже все, що є у нас тепер — це результат наших вчорашніх думок та вчинків! Щовечора відбуватиметься святковий концерт, на якому барди та всі бажаючі ділитимуться своєю творчістю. Зокрема, це гурт «Альтернатива», бард-кобзар відомий в Україні та за її межами Віктор Пашник та інші.

Участь у святі безкоштовна, проживання в наметах. Всім бажаючим мати з собою намети, спальники, каримати. Активних учасників свята чекає подорож на плоту по р. Дністер.

Загалом організатори обіцяють різноманітну та захоплюючу програму. Спільна творчість не лише об’єднує людей, а й приносить у наш світ Добро, Красу та Злагоду. Багато цікавих, творчих людей збираються, щоб поділитися досвідом, знаннями, уміннями, просто поспілкуватися, знайти собі друзів, нового сенсу життя, а також виробити загальну ДЕКЛАРАЦІЮ МИРУ, адже свято проводитиметься під гаслом: «Ми за Мир в країні нашій — в душах, в сім’ях, на Землі!».

Київ – сайт http://cultua.media/blog/1452/

Концерт-фест у Софії Київській репрезентує «Давню музику в Києві»

14 червня о 17 год. у музеї «Будинок митрополита» Софії Київської відбудеться концерт «Давня музика в Києві». Вокальні та інструментальні твори української та західноєвропейської музики XII–XVII ст. виконуватимуть: Ансамбль давньої музики під керівництвом Костянтина Чечені, Вокальний ансамбль старовинної музики «Алітея», Театр історичного танцю «Алентрада», Наталя Сікорська (клавесин), Тарас Компаніченко та гурт «Хорея Козацька». Вартість вхідного квитка – 10 грн. (плата за вхід на територію Національного заповідника «Софія Київська).

Київ – сайт КАП “Дом” http://www.dom.bardy.org/afisha-cluba
Марьяна Крамар

Итак, клуб «Дом» ушел в межсезонье, и пока —  до открытия сезона в сентябре — встречаемся в гостях, на концертах, на фестивалях. Но последнюю точку сезона мы еще не поставили — грядет наша «Лесная фиеста»!

19-21 июня фестиваль авторской песни «Лесная фиеста» случится уже в XX раз!!!

И пока дислокацию мы не изменили — под Бояркой, не доезжая до Забирья.

Приглашаем всех — бардов, поэтов, слушателей! Не ждите приглашений — приезжайте! Мы рады всем!!! Давайте вместе создадим хороший праздник для души — и взрослые, и дети Украины сегодня нуждаются в душевном общении как никогда!

Фестиваль «Лісова Фієста»

20 років! Невже?! — Саме так — фестиваль авторської пісні «Лісова фієста» вже живе 20 років! І в цьому 2015-му році нас чекає ювілейна Фієста!!!!

Скільки ж за ці роки було цікавих зустрічей, відкриттів, приводів дивуватися і захоплюватися, закохуватись і навчатись! Якщо починати згадувати, то не вистачить ні часу, на трафіку. Але в серці ми з Сашею Крамаром тримаймо всіх. І з особливою теплотою — тих, хто в ці 20 років підтримував так чи інакше проведення нашого лісового фестивалю, який завжди відмовляв у співпраці політичним партіям, але друзям — ніколи.

19-21 червня 2015 року ми чекаємо в гості, як завжди, всіх — без будь-яких обмежень у віці, стилі виконання чи географії! Бо «Фієста» — фестиваль вільний. І часто-густо багато в чому несхожий на традиційні бардівські фестивалі. В якомусь сенсі наша сцена, наші концерти можна назвати гарним ковадлом для тих, хто хоче гітарою, співом і словом підкорювати людські серця.

До нас в ліс в останні роки приїжджає багато глядачів, які не мають жодного стосунку до світу бардів. Тому «Фієста» досить сильно виступає за межі кулуарності. І кожний, хто виходить на нашу сцену посеред галявини під Бояркою, проходить випробовування справжнім глядачем! Іноді це складно, але — завжди захоплююче! І той, хто на нашій сцені прикував увагу глядачів, може не сумніватися, що гідний поваги до себе, як до творчої особистості. Тим паче, що наші глядачі — справді найкращі і найчуттєвіші!

Кожного року від наших гостей, як тих, що співали чи віршували, так і тих, що їх слухали, ми чули подяку за те, що наш фест — дуже теплий за атмосферою. Ми робимо все, щоб і двадцята «Фієста» пройшла тепло та цікаво. Ми чекаємо в гості наших добрих друзів звідусіль!

Програма "Лісової Фієсти"-2015

http://www.festfiesta.com/regulation/main.htm
1. Общие сведения.

1.1. Фестиваль имеет статус всемасштабного. 

Для участия в фестивале приглашаются разномасштабные авторы и исполнители отовсюду.

1.2. Цели фестиваля:

- популяризация авторской песни;

- содействие творческому росту авторов и исполнителей;

- открытие новых имен среди талантливой молодежи;

- возрождение и поддержка лучших традиций Киевских лесных фестивалей авторской песни;

- объединение творческих сил для дальнейшего сотрудничества.

1.3. Задачи фестиваля.

 "Лесная фиеста" - ежегодный лесной фестиваль авторской песни. Проводится клубом авторской песни "Дом" с 1996 года как продолжение традиции киевских лесных песенных слетов.

На фестивале отсутствует конкурс, поскольку главная задача "Лесной фиесты" - праздник песни и дружеского общения, построение модели общества, в котором превалирует доброжелательная, творческая и непринужденная атмосфера человеческих отношений, создание условий для повышения уровня мастерства для каждого желающего. На мастерских рассматривается полностью творчество каждого автора во всех его ипостасях.

1.4. Организаторы

 Организатором фестиваля является киевский клуб авторской песни "Дом" при поддержке Вишневского городского туристического клуба "Романтик". Помощь фестивалю: экипировочный центр "Команда Экс" ex.com.ua, экипировочный центр "Мультиспорт" http://multisport.com.ua/, дизайн-студия "Рыжий кот" (067) 78-456-05.

Общее руководство подготовкой и проведением "Лесной фиесты", решение административных и финансовых вопросов возлагается на оргкомитет фестиваля. Председатель - Александр Крамар.

2. Место и время проведения фестиваля.

Фестиваль проходит в последние выходные дни июня в условиях палаточного лагеря под городом Боярка Киевской области (большая поляна в лесу, недалеко - озеро).

Как добраться 

На своих двух (ногах)

- Либо от станции метро "Святошин" (выходить наверх от конца поезда метро) на маршрутных такси № 369 (ст. м. "Святошин" - ж/д станция Боярка) до конечной остановки на ж/д станции в Боярке. Ехать около 50 минут. Далее на маршрутном такси, идущем через Забирье на Княжичи (ходит один раз в час, но, если наберется полный автобус, то до поворота на Фиесту отвезёт). Попросить водителя остановиться возле указателя с надписью "Фестиваль "Лесная фиеста"" (5 минут езды). Дальше налево по ходу автобуса через луг до ручья по повешенным нами указателям и маркерам. За ручьем стоит палаточный городок фестиваля. 

- Либо от киевского ж/д вокзала, ул. Пестеля (за универмагом "Украина"), на маршрутном такси № 368 (Киев, ж/д вокзал - ж/д станция Боярка) до конечной остановки на ж/д станции в Боярке. От ж/д станции в Боярке на указанных выше маршрутных такси.

- Либо от Проспекта Победы от Цирка на маршрутном такси № 720 (Киев - ж/д станция Боярка) до конечной остановки на ж/д станции в Боярке. От ж/д станции в Боярке на указанных выше маршрутных такси на Забирье.

- От Киева электропоезда в направлении на Фастов до станции Боярка (около получаса езды). От ж/д станции в Боярке маршрутном такси  на Забирье или через Забирье на Княжичи.

На автомобилях 

Ехать на Боярку нужно от Окружной дороги – поворот на Вишневое возле "АвтоЗАЗ". До Боярки ехать по главной дороге. В Боярке нужно доехать до ж/д станции "Боярка" (обратите внимание именно до станции "Боярка"), дальше в том же направлении доехать до ж/д переезда и, не переезжая его, повернуть направо (дорога на Заборье). Ехать до первого поворота налево – это поворот на Малютинку. Проехав около 1,5 км нужно будет сворачивать в лес направо по дороге-просеке. Место поворота в лес будет обозначено табличкой-указателем с надписью "Лесная Фиеста".

После поворота в лес дорога будет промаркирована до самой фиестовской поляны (ехать минут 10-15 неспешно).

3. Условия проведения фестиваля.

Участие в фестивале могут принять все желающие без ограничений возраста и гражданства.

На фестивале работают творческие мастерские (их ведут признанные авторы-исполнители), прохождение которых является обязательным условием участия в гала-концерте для всех выступающих. На творческих мастерских участники получают возможность небинарного тактичного общения с мастерами, возможность повышения уровня своего мастерства.

На территории палаточного лагеря, помимо комлагеря и сцены, отводятся места для стоянок гостей фестиваля. Туристическим снаряжением (палатки, спальники, карематы и т.д.) оргкомитет не обеспечивает. Расходы, связанные с проездом, проживанием и питанием, несут участники или командирующие организации. Будем вам признательны, если вы проследите за санитарным состоянием на территории своей стоянки.

Санитарный взнос: 70 грн.

Ориентировочная программа проведения фестиваля.

Пятница 19.06.2015

8.00 - 20.00 Заезд, размещение и обустройство стоянок.

22.00 - 24.00 Концерт-открытие фестиваля. На сцене мастера и гости фестиваля.

Песенные костры.

Суббота 20.06.2015

11.30 - 15.00 Творческие мастерские.

В течение дня поэтические батлы и добровольно-принудительный «свободный микрофон» :)

16.00 - 17.30 Детский концерт

18.00 - 19.30 Концерт по итогам мастерских.

22.30 - … Гала-концерт. Песенные костры.

Воскресенье 21.06.2015

12.00 - 14.00 Концерт от гостей и находок фестиваля.

Отъезд гостей фестиваля.

Настоящее положение является приглашением на фестиваль. В программе фестиваля возможны изменения.

Вопросы и предложения на E-mail: domovichoks@gmail.com
Київ – сайт http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=2214
ПОЛОЖЕНИЕ

О XIV межрегиональном фестивале песенной поэзии

"Время Визбора"

1. Общие положения

1.1. Фестиваль проводится Харьковским Клубом Песенной Поэзии им. Ю. Визбора при Доме учёных г. Харькова.

1.2. Фестиваль состоится с 26 по 29 июня 2015 года на территории базы отдыха им.Соича (п. Старый Салтов). Заключительный концерт победителей творческого конкурса – в Большом зале Еврейского культурного центра (Харьков, ул.Тобольская, 46).

1.3. Фестиваль проводится в рамках усилий по достижению гражданского мира в обществе

1.4. Цели Фестиваля неизменны:

творческое общение, знакомство с лучшими авторами и исполнителями – участниками и гостями Фестиваля, лучшими образцами песенной поэзии независимо от языка и тематики произведений, популяризация классики жанра; выявление талантливых авторов и исполнителей.

КОНКУРС проходит по пяти номинациям: авторы,

исполнители,

композиторы,

поэты,

ансамблевое пение.

2. Условия участия в творческом конкурсе:

2.1. В программу конкурсного концерта включаются те авторы и исполнители, которые будут рекомендованы руководителями творческих мастерских. Не прошедшие мастер-классов смогут выступить вне конкурсов на «Свободной площадке» фестиваля.

2.2. Каждый претендент на участие в конкурсном концерте на мастер-классе представляет не менее 4 произведений, причём одно из них обязательно принадлежит к классике жанра, а в остальных его выбор свободен. К участию в конкурсе мастера могут пропустить любое количество из показанных на мастер-классе.

Предоставление распечаток (рукописей) текстов обязательно.

2.3. В программу публичного конкурсного концерта конкурсант представляет членам жюри 2 (два) произведения из числа рекомендованных мастерами

Оргкомитет фестиваля просит всех его участников без исключения воздержаться на всё время пребывания на территории проведения от употребления спиртных напитков и предупреждает, что нарушители этого условия не будут допускаться к участию или присутствию на мероприятиях фестиваля.

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

XIV межрегионального фестиваля песенной поэзии «ВРЕМЯ ВИЗБОРА», а всё остальное – рынок, господа, товарищи и панове с полным отсутствием спонсоров. Не хотите ли им стать?

КТО ЕСТЬ КТО

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Оргкомитета Фестиваля, Президент Клуба песенной поэзии им. Ю. Визбора БОСИН Марк Евгеньевич, тел. (050)6356472

ДИРЕКТОР XIV фестиваля «Время Визбора» ФРИДЛЯНД Евгений Леонидович, тел. (099)1992968

КВАРТИРМЕЙСТЕР в корпусе ВЕРШИНИНА Людмила Павловна, тел. (096)9518646

ДОСТАВКА ГОСТЕЙ И УЧАСТНИКОВ на место проведения фестиваля «Время Визбора» КОШЕЛЕВА Оксана, тел. (050)6321431

КОМЕНДАНТ палаточного городка ШЕВЧЕНКО Виктория Ивановна, (066)5737054

МАСТЕРА ФЕСТИВАЛЯ – барды: ЗАЧЕПА Владимир, БАРАБАШ Ирина, ДОРОФЕЕВ Сергей, ФЁДОРОВА Ирина, ЧЕРКАШИН Юрий.

МАСТЕРА ФЕСТИВАЛЯ – поэты: БОНДАРЬ Олег, БЕДА Ольга, ВИНОГРАДСКИЙ Александр, КИСЛОВСКАЯ Елена, ПОДЛЕСНАЯ Ольга.

КАК ДОЕХАТЬ ДО БАЗЫ им. СОИЧА?

В ПЯТНИЦУ 26.06 около 15:00 будет подан ОДИН автобус к станции метро «Масельского», стоимость проезда уточняется.

Доставка непосредственно на территорию базы отдыха.

ПОЛНЫЕ ГАРАНТИИ ДАЁТ НЕ СТРАХОВОЙ ПОЛИС (плавали – знаем), А ПРЕДОПЛАТА ДО 20 ИЮНЯ.

Самостоятельно можно ехать со станции метро «Конный рынок» до станции «Старый Салтов», а далее любым автобусом в сторону Хотомли до остановки «База отдыха им. Соича».

Или любым автобусом в сторону Волчанска до автостанции в Старом Салтове, а от неё в складчину на такси до базы им.Соича, или пешком через дамбу и направо по дороге на Хотомлю (3852метра).

А вдруг у Вас своя машина, то на ней, ориентируясь на бредущих страдальцев и даже подбирая их!

В СУББОТУ 27.06 автобусы будут поданы к той же станции метро «Масельского» примерно в 8:00 и 11:30, и лучше уточнить у Оксаны КОШЕЛЕВОЙ (ПРЕДОПЛАТА ДО 20 ИЮНЯ).

ВЫЕЗД ОБРАТНО 29 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК в 11:00.

Главное правило вы помните…

ГДЕ И КАК ЖИТЬ НА БАЗЕ СОИЧА?

В ОТНОСИТЕЛЬНО КОМФОРТАБЕЛЬНОМ НОМЕРЕ с туалетом и душем - 60 грн. в сутки, а если ещё с горячей водой утром и вечером по 2 часа, то 80 грн. в сутки.

В ПАЛАТОЧНОМ ГОРОДКЕ (установка палатки, питьевая вода, туалет – 20 грн. на всё время и независимо от количества личностей внутри палатки).

ГДЕ И КАК ПИТАТЬСЯ НА БАЗЕ СОИЧА?

В столовой завтрак 50 грн., обед 60 грн., ужин 50 грн. с предварительным заказом, как всего комплекта, так и выборочно.

А ещё можно столоваться из Клубного казана, вот только цены пока не сложили, поскольку неизвестна рыночная конъюнктура на конец июня. Кулеш у нас готовят так, что он естся даже на сытый желудок!

А можно готовить на костре. Самолично. И вся ответственность на вас.

ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО КОМФОРТА: ПОЛНЫЕ ГАРАНТИИ ДАЁТ НЕ СТРАХОВОЙ ПОЛИС (плавали – знаем), А ПРЕДОПЛАТА ДО 20 ИЮНЯ

Но медицинская помощь бесплатная, врач и медсестра у нас свои, причём их бардовское мастерство не уступает профессиональному.

ЧТО БУДЕТ НА ФЕСТИВАЛЕ

Пятница 26 июня

16:00 - 19:00 – Расселение, знакомства, встречи, общение, начало работы «Свободной площадки».

20:30 - 22:30 – Концерт «Классика песенной поэзии», режиссёр-ведущий МИХЕЕВ Владимир (066) 4027913, наш, клубный, запись на участие бесплатная.

23:00 - 00:45 – Костёр.

Суббота 27 июня

11:00 - Начало работы «Свободной площадки».

11:00 -17:00 – Мастер-классы, без которых не попасть в Конкурсный концерт. С перерывом на обед. Следите за указателями где, какую мастерскую и каких мастеров искать. Если хочется не участвовать, а только посмотреть-послушать, то милости просим. Поскольку мастера свои, то… ну вы понимаете.

17:30 – 19:30 –Конкурсный концерт. Работа жюри.

20:30 – 22:30 – Концерт памяти Юрия Визбора.

23:00 - Костёр, а еле совершеннолетние чайханщики зовут на чайхану.

Молитесь, чтобы хана была только чаю.

Воскресенье 28 июня

11:00 - Начало работы «Свободной площадки».

11:00 - 17:30 – Сольные концерты. «Третий цех» (Кто не знает, есть шанс узнать).

Бонус фестиваля: «О чём думают учёные сегодня» (как-никак Дом Ученых…)

17:30 - 19:00 – Концерт Молодёжной студии КПП им. Ю. Визбора.

20:30 - 23:00 - Большой концерт победителей, членов жюри и мэтров фестиваля.

Раздача слонов и материализация духов. Спонсоров нет… и не известно будут ли!..

23:00 - 00:45 – Сегодня будут танцы!

И костёр. И прощальный вечер с фестивалем, природой, песнями и старыми и новыми друзьями.

Понедельник 29 июня

11.00 - 12.00 – Организованный отъезд в Харьков

17.30 – Заключительный Концерт в ЕКЦ (ул. Тобольская, 46 )

НА ФЕСТИВАЛЕ работает Лавка КПП, здесь вы сможете купить диски и книжки наших клубней и клубничек, а если есть свои, то и сдать их на комиссию.

Книги и диски, имеется в виду.

Продавцы свои, клубные, так что не нагреем, мы хотели сказать, всё будет OK…

ГДЕ ДЕНЬГИ, ЗИН?!

Дорогие друзья, а ведь фестиваль не коммерческий.

А потому и с деньгами – напряжённо.

Поэтому: не забудьте сделать взнос аккредитации 20 грн. и получить карточку гостя или участника.

По этой карточке Вы будете проходить на все мероприятия фестиваля, кроме ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО КОНЦЕРТА в г.Харькове.

Оргкомитет.

ВКонтакте https://vk.com/vizbor
Рубрика – “Поетична сторінка”
Игорь   КАРАМНОВ

С Е Й Ч А С !

Звёзды  всей  Вселенной – для  сирени,

что  цветёт,  вдыхая  жизни  йод,

вспоминая  тех,  кто  в  воскресенье

не  воскреснет,

песен  не  споёт…

Обними  Марию  снова  Джордан

или  даже  сам  Хемингуэй!

Пусть – как  раньше! –

встрепенутся  гордо

Кордильеры  или  Монтеррэй.

Горы  любят  страстные  повторы,

миг  любви, сравнится  что  с  тобой?

Может  быть,  звезды  горящей  взоры

или  цвет  сирени,  как  прибой?

Джордан   и   Мария   спят   как   будто,

жизнь  объятий,    будто  бы  не  спит,

а   мостам   в   цветенье   баламутном

никакой   не   близок   динамит.

Но   объятья   быть   хотят  сильнее,

чувственней,

сейчас,  а  не  –  в  былом.

Ночь   такая,  словно   звёзды   с   нею

обнимают  всех   своим   огнём!

7  июня   2015  г.

БЛИЗОК   АЛЬ   ДАЛЁК?

                       По   сообщениям  СМИ, в  Москве,

                   на  Воробьёвых   горах, планируется

                   установить  памятник  князю  Владимиру,

                   крестившему   Русь…

Вдумайся  народ  аль  не  народ,

может,  князь  Владимир  к  нам  придёт

и  не  где-то,  а  в  самой  Москве,

там,  где  небо   лыбится   в   листве.

Ярок  след  Владимира  и   red*:

на  купюрах – памятник-портрет.

Жизнь – одна,  но  будто   две   он   жил,

в   первой – даже  жёнушку  убил,

поругался  с   Муромцем   Ильёй,

погубил   так   страшно,  оёёй,

во   второй – всё  было  как  в  кино:

Русь  крестил,  как  будто   пил   вино,

совершил   не  мало   добрых  дел,

умереть, как  праведник,  успел.

Но  сейчас,  видать,  пришёл   черёд

не  воскреснуть,

но   ломая   лёд,

вынырнуть   из   сонмища   веков,

на   Москву   взглянуть   без   лишних   слов,

рассмотреть,   кто    правит,

кто – вассал,

кто   хотел,  

но   всё   же   не   восстал

против   власти

вечной   на   Руси,

вечной,  как   ноктюрны   Дебюсси.

Клавиш   не   касается   рука,

но   плывут   по   небу   облака…

Облака – на   юг   аль   на   восток?

Князь   Владимир – близок   аль   далёк?

9  июня  2015  г.

----------------------

*red  (англ.) -  красный,  кровопролитный

Рубрика – «ЗМІ про митців »
Робити все на «відмінно»

Такий життєвий принцип Івана Малковича. Він — відмінник по життю, 

і його перфекціонізм відображається у всіх справах, за які береться

(газета «Україна молода» від 12 червня 2015 року)

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2666/164/93594/

Ліна ШЕВЧЕНКО

Варто лише перерахувати заняття, які опанував на «відмінно» Іван Малкович: скрипка (має музичну освіту, артист оркестру і викладач музики), поет, перекладач, а ще він блискучий менеджер, що створив одне з найкращих видавництв в Україні «А-ба-ба-га-ла-ма-га». 

«Коли я приїжджаю на міжнародні книжкові форуми, багато хто там не знає, що таке Україна. Я їм показую свої книжки, і Україна їм починає подобатися. Дуже приємно, тому що любов виникає на рівні людського серця. А воно приблизно однаково всюди, від рівня землі і неба. Якщо на цій території буде подобатися, то на іншій обов’язково сподобається», — говорить Іван Малкович на зустрічі, яка відбулася нещодавно у Києво-Могилянській академії.

Чому ж його обожнюють читачі віком «від 2 до 102 років»? Ціле покоління зростало на його дитячих збірочках, серед них «Абетка» та «Улюблена книжка». Багато читачів пам’ятають чудові ілюстрації про пригоди Кая і Герди у книжці «Снігова королева». «Видавництво крокує в ногу з часом і створило електронну версію цієї книжки для iPad, де дзвонять дзвони і падає сніг, можна погладити котика, протерти нагрітою монетою замерзле вікно чи, як у паперовій книжці, відігріти своїм теплом від дотику крижане серце Кая», — радіє видавець. А нині виходять ще й дорослі книжки, тому що його маленькі читачі, за словами Малковича, вже виросли. Почалася творчість Івана Малковича з поезії. «Писав вірші я з 8 років, а в 10 зробив власну книжку із загального зошита», — згадує він. Секрет його успіху — робити все якнайкраще — з’явився також ще в дитинстві. Коли йому було 11 років, а сестрі 5, вони виступали на сцені. Іван Малкович з усмішкою ділиться: «Я даю програш на скрипці, сестричка співає перший куплет. Даю знову програш, а далі вона чомусь не співає, тільки щулиться. Я не розумію, що сталося і мені нічого не залишається зробити, як вдарити її смичком. Пізніше я згадував цей випадок, думав, чому так вчинив, і зрозумів. Я хотів, щоб мій твір виконали ідеально, якнайкраще!»

Іван Малкович згадує роки, коли тільки починав видавництво, а це далекий 1992-й. Спочатку знайшов спонсорів, щоб отримати папір. Потім довелося контролювати увесь процес самотужки. «Коли після двох діб я пішов додому на дві години поспати і повернувся, робітник сказав мені, що я посивів», — розповідає видавець.

Як один iз найяскравіших моментів у своєму видавництві згадує «Гаррі Поттера» — серію книжок Джоан Роулінг, яка підкорила серця дітей усього світу, а Івану Малковичу випала честь видавати їх в Україні. «Перекладач казав мені про цю популярну книжку. Я читав про неї (тому що тоді її ще не було) і якось боявся — там якісь нечисті… Аж поки сам не прочитав книжку і зрозумів, що там ідеться про любов. Мене вразила материнська любов, яка захищає, хоч мами поруч і немає», — захоплено ділиться спогадами видавець. 

Сьому частину «Гаррі Поттера» взагалі переклали першими у світі. Приємним збігом здається і той факт, коли в одному зі свої телевізійних інтерв’ю Джоан Роулінг тримає в руках саме український переклад однієї з книг «поттеріани». 

Але сам Іван Малкович говорить, що найкращою була презентація першої частини «Гаррі Поттер і філософський камінь»: «Відбувалося все на Хрещатику в книгарні «Мистецтво». О 23:59 і 3/4 секунди там роз’їжджав на мотоциклі Геґрід, була професорка Мінерва Макґонеґел, Рон Візлі, Герміона Ґрейнджер та інші персонажі книжки. І (уявіть собі!) о пів на першу ночі десь тисяча людей стояли в черзі за українською книжкою!»

Серед численних книг видавництво Івана Малковича друкує серію збірок «Українська поетична антологія». Серед них — вибрані твори Юрія Андруховича, Ліни Костенко, Сергія Жадана, Юрка Позаяка, Миколи Вінграновського, Олега Лишеги та інших. 

Ліна Костенко продовжує тісно співпрацювати з видавництвом «А-ба-ба-га-ла-ма-га», вже найближчим часом вийде і її проза. «Ліна Василівна сказала, що ще буде працювати над рукописом. Але це буде для всіх несподіванкою: літературно-історичне есе, розповідь від авторки для тих, хто любить літературу й історію і не тільки українську», — так Іван Малкович інтригуючи анонсував плани на майбутнє.

Що ж є секретом успіху для Івана Малковича? На це він жартуючи відповідає, що домішує свою кров у фарби, аби вони були яскравіші. Приблизно так і є, адже кожен крок на видавництві контролює особисто. Його витримці і насназі варто лише позаздрити, адже він при цьому ні на мить не втрачає ентузіазму.

Вірш поета-видавця став піснею завдяки відомому барду Віктору Морозову, що переклав «Гаррі Поттера». 

Вітаємо Віктора з 65-річчям. Упорядник
Постскриптум

Слова: Іван Малкович 

Музика: Віктор Морозов 

А що? - Як раптом над рікою

До тебе скрипка прилетить,

Але не впізнана рукою,

Вона зіщулиться - і вмить

У ній прорветься дека нижня,

Протерта сотнями ключиць,

І звідти шугонуть наскрізні

Потоки макових зерниць.

І не затулиш вже довіку,

Коли збагнеш, що в світі цім

Ти все життя тримав не скрипку,

А мак дірявий у руці.

"Я – рязанский, мать Рязани – Киев": російський поет 
пише про історії і розчаровується в "своїх"

http://dt.ua/CULTURE/ya-ryazanskiy-mat-ryazani-kiev-rosiyskiy-poet-pishe-pro-istoriyi-i-rozcharovuyetsya-v-svoyih-175154_.html

(газета «Дзеркало тижня» від 8 червня 2015 року)

Орлов пише про брехню і про мовчанку, які сіються у бік Києва, але натикаються на "живу твердину".

Російський поет Андрій Орлов, який пише під всевдонимом "Орлуша", опублікував в соцмережах новий вірш "Слава і Воля".

"У "своїх" розчаровуватися важче, хоча сьогодні розумієш, як ніколи, що ті, в кому розчаровуєшся, ніколи мені своїми не були і не будуть", - коментує свій вірш поет у соцмережі Facebook.

СЛАВА И ВОЛЯ

От вранья и злобы обессилев,
Вспомни, русский, пару русских слов:
Мать всех городов российских – Киев,
А за мать я умереть готов.

Кто-то бил челом, целуя ноги,
Чьи-то предки не решились бечь,
А мои подались за пороги
В русскую украинскую сечь.

Не на что сегодня опереться
Вере православной на Руси?
Не носил твой прадед оселедца,
Так и ты, касатик, не носи.

Ты не пой о Ермаке и Стеньке
И про Волгу-мать, и про княжну…
Улыбнётся доля козаченьке,
Что имеет родину одну.

Красною накрыта пеленою
Богом позабытая страна,
Что пошла, закрыв глаза, войною
На того, кого любить должна.

Но враньё и гнусная молчанка
Натолкнутся на живую твердь,
Развернутся весело тачанки
Под бандерой* "Воля или смерть!"

Мёртвых, если сможешь, - Бог, прости их,
Но, чтоб неповадно было впредь:
Я – рязанский, мать Рязани – Киев,
И за мать готов я умереть!

* Бандера (исп. Bandera — знамя)
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