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Літописи за 1998-2015 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пiсня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
18 вересня – концерт Сергія Василюка, Львів, вулиця Джерельна, 20, ресторан-паб The Gas Station
18 вересня – день народження Михайла Драгоманова, українського письменника, історика, філософа, громадського діяча
20 вересня – концерт Віктора Байрака (Вінниця) у київському КАП “Арсенал” (мала зала)

26 вересня – Буккросінг дитячої книги в Харківському Літературному музеї
26-27 вересня – IV туристичний фестиваль авторської пісні, фото і кіноаматорів "Вітрила пригод" у Луцьку
29 вересня – день народження Ірини Федорової, виконавиці, автора пісень, керівника гуртка туристської пісні у Харкові
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – Євген Романенко

Любий друже! Люба подруго!

Сьогодні маю для тебе гарну новину про те, як литовський гурт "SKYLE" разом з українським гуртом "ТаРута" гастролював зоною АТО, де за три дні дав 5 концертів для українських військових в польових умовах. Про те, які пригоди сталися з музикантами під час поїздки, як реагували українські солдати на литовську пісню, і як відсвяткував своє 35-ліття керманич ТаРути, читайте у прес-релізі.

Фотозвіт з поїздки тут - https://www.facebook.com/TaRUTAband/posts/10153522635830225

Трохи відео з поїздки є тут - https://youtu.be/Y2MZGgIN1Uo 

https://youtu.be/hgThFomqkxU і тут - https://youtu.be/OL7pUQr8e-w

Маю надію, що ця новина стане вам у пригоді.

Українці "ТаРута" і литовці "SKYLE" дали спільні концерти для військових в АТО

Київський гурт «TaRUTA» зі своїми литовськими побратими – гуртом «SKYLĖ» - цілими і майже неушкодженими повернулися з зони бойових дій на сході України, де своїми піснями підтримували бойовий дух воїнів АТО. Цей волонтерський тур, організований доброчинним фондом «Територія життя», музиканти розпочали концертом в легендарній 95-й оамбр, де виступали для десантників на запрошення комбата-кіборга з позивним "Ведмідь". Цього дня, 7 вересня, у компанії кращих друзів-тарутян, литовських колег музикантів і бойових побратимів з 95 бригади лідер "ТаРути" Євген «Їжак» Романенко відсвяткував своє 35-річчя. Не лише для керманича гурту а й для всієї «ТаРути» цей день був знаковим, оскільки для них це був вже 200-й (з квітня 2014р.) за рахунком концерт для українських військових в зоні АТО.  

За наступні два дні музиканти дали три концерти "в полях" для артилеристів 30-ї окремої механізованої бригади. А закінчили тур концертом для добровольчих батальйонів "Київ-1" та "СІЧ" у місті Курахове. У планах музикантів було відвідати і бійців ЗСУ у селі Мар’їнка, що біля Курахове. Але через постійні обстріли цього села з боку терористів, військові прийняли рішення не наражати на небезпеку музикантів і скасувати концерт.   

«Ця поїздка у нас була дуже екстремальною - спочатку гітарист SKYLĖ Jonas Krivickas вивихнув руку, катаючись на танку; потім волонтер Жанна Самонюк, що їздила з нами, зламала ногу, а на додачу по дорозі назад зламався двигун одного з нашив автобусів. Тож наші литовські друзі разом з тарутянськими дівчатами поїхали потягом, а ми другим автобусом взяли на буксир зламаний автобус, який ще й віз причеп з усією нашою апаратурою. Такий потяг вийшов - автобус на тросу тягне інший автобус, який тягне за собою причеп з апаратурою. Так і це ще не все. На додачу у нас порвався трос і сів акумулятор. Але попри всі ці дрібні негаразди це був найкращий мій день народження у житті», - ділиться своїми враженнями лідер гурту «ТаРута», Заслужений артист України Євген «Їжак» Романенко.   

Знаковою і незабутньою ця поїздка стала і для литовського гурту «SKYLĖ». Українські військові дуже тепло зустрічали балтійських гостей. З великим задоволенням вони слухали їхні мелодійні і водночас потужні пісні про «лісових братів», вроняли скупу чоловічу сльозу під пісню «Strazdas», яку свого часу солістка гурту «SKYLĖ» Aistė Smilgevičiūtė виконувала на конкурсі «Євробачення». А під пісні «Білий брат» і «Присяга», перекладені і виконані музикантами українською мовою, бійці аплодували стоячи.  

На початку зими 2014 року гурт «SKYLĖ» вже виступав на сцені київського Євромайдану для протестувальників. А після поїздки з концертами в зону АТО і безпосереднього спілкування з українськими воїнами музиканти висловили бажання знову приїхати до України, щоб дати великий доброчинний концерт на користь українських добровольців.  

Всі учасники цього волонтерського туру висловлюють велику подяку фонду «Територія життя» за допомогу в організації поїздки, постійному паливному партнеру – мережі АЗС «КЛО» і волонтерам «Народного тилу» за надання такого необхідного другого автобусу і причепу для апаратури!

«ТаРута» і «Чорнобривці» заспівали Reggae на слова Шевченка

Київський WorldMusic гурт «ТаРута» і соліст гурту «Чорнобривці» Стівен Ді (Steven Dee) записали спільну пісню у стилі Reggae на слова Тараса Шевченка. «Не так тії вороги, а як добрі люди…», - не нова в репертуарі «ТаРути», але, як стверджують самі музиканти, дуже зараз актуальна пісня. Ідея переспівати свою стару пісню з часів першого альбому («Народжені в ЛЮБОВІ». 2010р.) у стилі Reggae виникла у тарутян минулоріч під час святкування 200-річчя Кобзаря. Хлопцям та дівчатам захотілося позбавити Тараса Григоровича того офіціозу і зашкарублого пафосу, яким його зазвичай огортають раз на рік чинуші з міністерств, і показати своє бачення Шевченка. 

«На нашу скромну думку, Шевченка у школах подають дещо канонізовано. Ви тільки гляньте на його портрет у будь якому класі української літератури середньостатистичної української школи… Суворе обличчя, борода, сиві вуса, шапка… Хто ж його захоче любити? Боятися – так, але не любити. А наш Шевченко – це усміхнений український юнак у Вільнюсі, в очах якого світиться жага до знань, перед яким відчинені всі двері світу! Ми хочемо, щоб молодь любила Шевченка, а не «шанувала», - ділиться своїми думками керманич «ТаРути», заслужений артист України Євген «Їжак» Романенко. 

На думку музикантів, сонячна і життєрадісна музика Reggae якнайкраще підходить до реалій сьогодення і такого серйозного віршу Тараса. По перше, сам Шевченко писав його про наших північних сусідів з іронією, наче передчував, що його пращури знову наступатимуть на ті ж самі «братерські» граблі у майбутньому. По друге, в усі часи українські чоловіки ішли в бій з веселою піснею, серйозною, але не сумною. Сумні пісні залишали для тризни і застілля.  

Від початку зірковий дует української «ТаРути» і ямайського соліста «Чорнобривців» Стівена Ді створювався для грандіозного фестивалю до 200-ліття Кобзаря «Шевченко проROCK», що мав відбутися минулоріч на НСК «Олімпійський». Втім фестиваль так і не відбувся з фінансових причин. Але це не завадило музикантам записати декілька цікавих пісень, одну з яких ми раді зараз вам презентувати! Відміна фестивалю не вплинула і на бажання великого майстра пензлю Андрія Єрмоленка взяти участь у зйомках виднограю до цієї пісні. Тож чекайте незабаром ще й не менш екстравагантне відео на україно-ямайську пісню «ШевченкА» з художником Андрієм Єрмоленком у головній ролі.     

Харків – сайт http://kharkov.comments.ua/news/2015/09/14/154248.html

На Харьковщине погуляли более 500 бардов

14 сентября 2015 

На фестиваль «Осенний Эсхар», который проходил на Харьковщине 11-13 сентября, приехали более полутысячи любителей бардовской песни.

Как сообщает корреспондент «Харьков. Комментарии» по информации пресс-службы Харьковской обладминистрации, на фестивале выступали исполнители из харьковского Клуба песенной поэзии им. Ю. Визбора и гости фестиваля: Виктор Байрак и Оксана Галахова (Винница), Александр Козинец (Сумы), Татьяна Киящук и Александр Балев (Запорожье), Елена Касьян (Львов), Александр Овсянников (Луганск), Александр Ефремов (Воронеж) и другие.

Праздник поэзии и песен под гитару проходил в два этапа: отбор участников конкурса в формате «бардовская песня и поэзия» и выступления в номинациях. В двух творческих мастерских под руководством Александра Ефремова и Виктора Байрака были прослушаны более 60 участников и отобраны на конкурсный концерт 20 из них.

Завершился фестиваль большим гала-концертом в Харьковском театре оперы и балета.

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
13 вересня 2015 - Віктор Морозов виступав на поетичній вечірці "Вино з вечірніх троянд" у рамках Форуму Видавців у Львівській копальні кави разом із Мар'яною Савкою, Маріяною Кияновською, Любою Якимчук, Катериною Міхаліциною, Юлею Мусаковською, Іриною Старовойт, Оленою Гусейновою і Катериною Калитко.

Хмельницький – сайт газети http://proskuriv.info/

Ігор Білий: “Нам треба долати рабів у собі...”
17 вересня 2015

Нема пророка у своїй Вітчизні. Цей відомий вислів, як на мене, свідчить, як нині рідний Хмельницький знає і сприймає творчість одного з найзнаковіших сучасних українських бардів Ігоря Білого. Тобто погано ще знає, але сприймає його пісні з не меншим піднесенням, ніж деінде, коли зрідка випадає нагода його почути. Про це засвідчив і недавній ювілейний концерт барда на сцені обласної філармонії, де він нині підпрацьовує за сумісництвом солістом, не зраджуючи своїй основній професії педагога. У стінах рідної ЗОШ №6, де вже багато років працює вчителем фізичної культури і спорту, учні та колеги Ігоря Борисовича небезпідставно вважають одним із найдосвідченіших представників свого фаху в нашому місті.

Власне, із запитання про його педагогічну діяльність і розпочалася наша розмова, коли запитав, чи не пора вже йому цілком віддатися творчій діяльності.

— Ні, ні, без школи я себе поки що не уявляю, — щиро зізнався. — Звичайно, вже не можу віддаватися своєму фаху сповна, як це було донедавна, коли понаднормово пропадав у спортивному залі з дітьми, але добре розумію, що мої заняття учням необхідні, бо, крім фізичної, спортивної підготовки, завжди старався давати їм патріотичний гарт. Особливо нині, під час війни на сході країни, де я часто буваю як бард-волонтер, це дуже важливо. Бо хто, скажіть, у моїй рідній школі, даруйте, шановні колеги не лише нашої школи, крім Білого, скаже до учнів на всіляких масових заходах гучне “Слава Україні!”, обов’язково дочекавшись від них багатоголосу відповідь: “Героям слава!”? Свідомо загострюю увагу на тому, що, на моє переконання, з патріотичним вихованням у нашій освіті і нині великі проблеми, хоча, здається, вже немає жодних перепон для цього з вищих установ. До речі, недавно пробував звернути на це увагу так званої громадської ради при облдержадміністрації на прикладі повністю зрусифікованого попсового репертуару пісень, які звучали щодня в шкільних літніх таборах відпочинку. Як виявилося, у цій раді знайшлося аж 14 членів, які проголосували проти такого адміністративного втручання у стан патріотично-виховної роботи у цих закладах, що є характерним і для більшості освітніх установ. Скажи, хто обирав цих людей у таку раду і взагалі для чого вона створена, якщо її члени не розуміють очевидних речей? Подібна ситуація, на жаль, і з людьми, які відповідають за цю ділянку роботи у школах, хоча, зрозуміло, трапляються винятки. І повірте, я не надто категоричний у цих висновках, бо мімікрія, пристосуванство, вияви рабської психології у вчительському середовищі не просто існують, а є, на мій погляд, найбільшою проблемою багатьох освітян, як і всього нашого суспільства. Тож сподіваюся, що мій скромний внесок у викорінення цієї спадщини минулих часів, навіть у рідній школі, потрібен не стільки вчительському колективу, скільки учням.

— Що ж,  тоді логіка твоєї праці в школі цілком зрозуміла. Але мені здається, що ти досі себе недооцінюєш як співак, поет, музикант, як власне і свою бардівську харизму. Добре пригадую твої виступи на барикадах столичного Майдану, знаю, як гаряче тебе приймають у зоні АТО, про що засвідчила й наша остання поїздка на фронтову-прифронтову Луганщину. А взагалі чим для тебе є пісні цієї тематики, як вони пишуться? Адже не секрет, що нині на фронті ти досить популярний і там тебе завжди дуже чекають.

— Щиро тішуся, що там мене розуміють найкраще, як, зрештою, розуміли і хлопці на барикадах Майдану. Мене ж тоді не надто пускали на сцену Майдану, закидаючи, що мої пісні, як-от рядок: “а зброю подадуть”, інші нищівні оцінки тодішньої влади, є прямим закликом до збройного протистояння, а на Майдані, мовляв, проходить мирна акція. На барикадах, на відміну від сцени, думали по-іншому, бо усвідомлювали, що кліку Януковича можна змести тільки силою і це було очевидно, хоча цього не хотіли розуміти люди зі сцени Майдану. Нині ж на фронті, коли співаю “Перемир’я”, “Звернення до російського солдата”, до речі, в моєму фронтовому репертуарі це єдина пісня російською мовою, мене, як ти сам бачив, щиро підтримують і солдати, й офіцери. Навіть тоді, коли посилаю ініціаторів цього перемир’я “десь у Широкіне” чи в окопи, куди вони, зрозуміло, не підуть. Хоча до їх тактики ведення війни на Сході є великі запитання не лише в мене, а якраз у моїх слухачів з цих окопів. Такі концерти, зустрічі з нашими героями на передовій по-справжньому надихають на створення нових композицій. Ти ж чув мою пісню, присвячену героїчному восьмому полку спецпризначенців. Після нашого повернення з Луганщини я поклав на музику мій “Мажорний батальйон”, який уже є в Youtube, нині ж пробую писати пісню про  артилеристів. Процес написання пісень — це окрема тема, бо мені здається, що ніхто з творчих людей не скаже, як у них з’являються їх твори.

Ну, а щодо твоєї оцінки моєї творчості, то я, звичайно, вдячний за добре слово, але не мені про це судити. Якщо люди слухають мої пісні, якщо на них є гарна реакція, то цього для мене досить. Як і того, що маю постійні запрошення на бардівські фестивалі та концерти, навіть на Дні міст Києва і Львова.

— До речі, а на Дні Хмельницького тебе організатори хочуть побачити, виділивши бодай один концертний майданчик?
— Чесно кажучи, не знаю, бо щось із просуванням моєї творчості у рідному місті не клеїться. Не секрет, що у нас і досі більше люблять дорогих попсовиків. Я ж вважаю, що один із головних концертних майданчиків слід віддати митцям, які на голому ентузіазмі підіймають дух наших воїнів на Сході, у госпіталях, на військово-навчальних полігонах. Тій же “Мистецькій подільській сотні”, де, звичайно, мав би за честь виступити і я. А якби була хоч якась проплата за такий концерт, яку б організатори свята направили одразу на випуск мого п’ятого бардівського альбому, що вже записаний на професійній студії в Києві і застряг там через відсутність фінансів, то це взагалі було верхом моїх сподівань. Хоча добре розумію, що це лише фантазії.

Не сумніваюся, що в організації концертних заходів до цієї події візьмуть участь і партії, і кандидати в депутати та мери, проте, думаю, що такий, як у мене, репертуар їм не цікавий. Бо ж у них буде свято, а я знову закликаю “до зброї”, критикую владу, хоча у мене є немало пісень іншого спрямування, загалом у репертуарі — понад триста. 
Пригадую, як моя пісня “Ти збери мене в дорогу, моя мила” зробила диво з пораненим бійцем, якого лікарі не могли вивести з глибокої депресії. До речі, це була моя перша пісня, написана для наших захисників, які стояли на передовій в Оріховці, де ми недавно з тобою були. 

А щодо концертів у День міста, то, якщо матиму здоров’я, обов’язково знайду аудиторію зі своїх слухачів.

— Основне, що тебе чують ті, хто хоче почути. Пригадую, як недавно ти заводив своїми творами бійців на фронті, а потім під гітару з ними співав народні пісні. Це направду незабутні враження. Тож бажаю тобі і далі підривати  піснями не лише Youtube, а й такі концертні зали, як Львівська філармонія, де ти нещодавно на концерті гурту “Рутенія” підняв увесь зал своїм атошним репертуаром.

— Дякую за побажання. Скористаюся нагодою і через газету “Проскурів” передам вітання всім, хто знайомий з моєю бардівською творчістю, шанувальникам та друзям. Горджуся, що нині їх найбільше у мене на фронті, починаючи від Маріуполя до Старобільська, тобто на всій лінії протистояння з російськими окупантами та їх поплічниками. Це для мене найголовніше...


Розмовляв Богдан Теленько
Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)

              ЛЕЖУ…

                             …А Україна навіки,

                             Навіки заснула.

                             Гайдамаки. Т. Шевченко.

Лежу й лежу… давно лежу,

вже й підніматися не хочу,

бо я упав за ту межу,

коли неначе хтось зурочив.

Та як відверто, то скажу:

я впертий жак і щедро битий,

але вчинив дурну діжу – 

тепер не знаю, що робити…

Лежу й на пальцях ворожу,

чи вродить жито, ще зелене,

і думу думаю чужу –

сусіди вже регочуть  з мене.

Чуже, виходить, стережу,

а про своє – ловлю я гави,

чекаю, мов травневий жук,

колись нога чиясь розчавить.

Отож, лежу…

      ПРОЩАННЯ

Дерева кивають гілками,

вітаються ніби здаля,

то літо прощається з нами,

збирає у даль журавля.

А я не збираюсь нікуди,

у вирій запруджений шлях,

мене доморослі іуди

прибили неначе на цвях.

Ось-ось журавель відлітає,

тепло вже на злата вагу,

прощання гілки хилитає,

а я все вишу на цвяху…

          НА ДАЧІ

Ночую самотньо на дачі…

Навколо – вечірня мить.

Дивлюся на небо і бачу,

як зірка далека стремить.

Чи, може, слідкує за мною

у зоряній тиші, ясній,

сидить хтось, як я, під стіною

у себе, на дачі своїй?

І думає десь там, високо,

в небесній космічній імлі,

про мене, який ненароком

про нього згадав на Землі…

Отож, хоч далекі ми дуже – 

на відстані цілих епох,

давай повечеряєм, друже,

сьогодні по-дружньому вдвох.

             ОТБОЙ

Забыл, как звать, и всё такое…

остались в памяти глаза,

а в них – лишь небо голубое…

и что-то я тебе сказал.    

Ты улыбнулась мне жар-птицей,

и сердцу стало так тепло,

как будто чёрную страницу

переписали набело.

Пусть непредвиденное время

наклало тёмное табу,

но и сегодня непременно

помчался я бы за тобой…

О, годы – бешеные кони – 

умчали первую любовь,

и ни за что их не догонишь,

когда любви был дан отбой.

              НЕГА

Сердцем радовался неге

незабвенной подруги моей…

Растворились словно в небе

ключ осенний и клич журавлей.

Миновала эта нега.

Гомон птичий угас за рекой.

Альфа жизни и омега

распрощались как будто со мной…

       ШАЛОСТИ ЭРОТА

На семь крутых замков

была закрыта красота,

всё женское скрывалось в складках.

Теперь наряд таков

от плеч и ног до живота,

что чертыхнёшься лишь украдкой…

Всё начиналось с плеч.

Их колдовская голизна

была открыта поцелую.

Они мужчин завлечь,

об этом прежде каждый знал,

могли тогда напропалую.

Сейчас мужик не тот – 

ему открылась суть вещей,

его не «купишь» на мякине.

Но бог любви Эрот,

не тратя попусту речей,

помог одеть красу в «бикини».

Затмила белый свет

необозримая краса

и хороша для поцелуя.

Но в том сомненья нет,

что эти горе-чудеса

и вся краса – для обалдуя.

Київ – сайт http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=2231

«Покажи талант світу на Хрещатику-2015» 
Заявки направляються на адресу: ailazarev@ukr.net и дублюються за телефонами: 067 539 15 23, 099 363 89 62 

ПОЛОЖЕННЯ 
про проведення Всеукраїнського проекту «Покажи талант світу на Хрещатику» 
в рамках Соціально-культурологічної благодійної акції «Україна у нас єдина!» 

1. Мета проведення: 
- Підтримка талановитих дітей, юнаків та дівчат, талановитих особистостей та колективів України, сприяння розвитку їх творчості, розширення географії їх виступів, 
- Підняття бойового духу військовослужбовців України. 
- Підтримка морального духу переселенців з Криму і Сходу України, дітей, чиї батьки загинули в зоні АТО. 
- Оздоровлення в літніх базах відпочинку. 

2. ПЕРШИЙ ЕТАП. Дати і місце проведення: 
МІСЦЕ ПРОВЕДЕНННЯ м. Київ, вул. Хрещатик 15 (напроти «Пассажу», або – Хрещатик 21. Р) 

https://www.youtube.com/watch?v=P8yX4FvOyH4&feature=em-upload_owner#action=share

ДАТИ ПРОВЕДЕННЯ:
ПЕРША І ТРЕТЯ СУБОТА кожного місяця о 14-00 (саундчек о 13-00) 
3 жовтня, 17 жовтня, 7 листопада, 21 листопада, 5 грудня, 19 грудня 2015 р.
Відбіркові тури – осінь-зима-весна у Києві.
Фінали проекту – у розпал курортного сезону-2016 на Чорноморському узбережжі Херсонщини у курорті Залізний Порт. 
При подачі заявок на участь ви можете замовити для свого виступу конкретну дату, яка вас влаштовує. 

3. Учасники, вікові категорії, жанри: 
Номінації і вікові категорії – всі! 
(Тексти пісень не повинні містити ненормативну лексику!!!) 
«Мінуса» подавати в день проведення фестивалю звукооператору на флешці. (Диски не приймаються!!!). На флешці повинні буди лише файли тих пісень, що будуть виконуватися на даному концерті! 

4. Програма проведення проекту: 
ПРОГРАМА ПРОВЕДЕННЯ ВІДБІРКОВИХ ТУРІВ: 
17-30 – 18-00 – Саундчек 
18-00 - 20-00 – Конкурсна програма. 
Кожен відбірковий тур складається з чотирьох блоків: 
ПЕРШИЙ. Виступи «Гостей проекту». Це будуть в основному переможці інших музичних проектів організаторів. Вони виступають поза конкурсною програмою. 
ДРУГИЙ: Конкурсна програма. Вона складатиметься з виступу конкурсантів. У стартових турах проекту допускається виконання одним учасником кількох концертних номерів. Наділі кожен конкурсант зможе представляти лише один номер 
(у одному жанрі). 
ТРЕТІЙ. Виступи співаків програми «Пісні, народжені серцем» проекту «BORZENKO і К». (Про цей проект читайте нижче). 
ЧЕТВЕРТИЙ. Творчий турнір серед глядачів. Конкурсант при собі повинен мати флешку з «мінусом» або іншою фонограмою, яке буду супроводжуватися його виступ. 
Перше. Щоб виступити потрібно зареєструватися у представника організаторів (столик для реєстрації буде стояти поруч з столиком звукооператора), отримати урну (з вказаним на ній номером. Це буду ваш номер під час виступу) для пожертв 
яку учасник зразу ж повинен опустити свою пожертву у розмірі 100 (сто) грн.., яка буду слугувати також внеском за участь у проекті. Друге. Надати звукооператору флешку, щоб він скинув вашу фонограму у свій ноутбук. (Не забудьте повідомити йому свій номер виступу. Вам буде надано номерок виступу під час реєстрації). 
УВАГА! Вище описана програма проведення проекту за умови, якщо дійство відбувається на Хрещатику чи на іншому відкритому майданчику, де багато глядачів, перехожих, які також можуть долучитися до участі у проекті. При проведенні відбіркових турів у холодну пору року у закритих приміщеннях проект проходить у форматі, коли усі конкурсанти виступають згідно вікових категорій і номінацій, а переможців і призерів туру обирає журі. При цьому кожен тур є не 
лише відбірковим туром, на якому обираються переможці для виступу у літньому фіналі, а кожен захід при цьому є самодостатнім фестивалем, з виявленням у ньому призерів, володаря Гран-Прі, з відповідними нагородженнями лауреатів. 

5. Визначення переможців: 
ВИЗНАЧЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ У ВІДБІРКОВИХ ТУРАХ: 
Перед сценою організаторами виставляється скринька для грошових пожертв. Під час виступу кожного конкурсанта глядачі (як і у програмі «Караоке на Майдані») жертвують гроші за того виконавця, чий виступ їм більше сподобався. 
По завершенню конкурсної програми підраховуються зібрані кошти кожного окремого конкурсанта і результати оголошуються. Той конкурсант, що набрав найбільшу кількість пожертв, отримає запрошення на фінал, володар другого показника – у півфінал. 
Таким чином визначаються переможці і Турніру основних учасників (хто записався на участь попередньо), і Турніру серед глядачів. 
У разі, якщо проект стане телевізійним (а саме для цього все і робиться), то, можливо, буде запроваджено телевізійна версія виявлення переможців. 
Переможців відбіркових турів буде запрошено на участь у фінальному гала-концерті проекту, який відбудеться в розпал курортного сезону-2015 (липень-серпень) на березі моря. 

6. Нагородження: 
Переможці кожного щосуботнього відбіркового туру отримають – 
- Диплом переможця відбірковго туру, запрошення на участь у фіналі (або півфіналі), пакет з сувенірами. 
Призери фінального гала-концерту влітку на березі моря отримають – дипломи, кубки, призи, в т.ч.: - 
З кращих виконавців за підсумками прослуховування на Хрещатику будуть формуватися склад учасників концертних турів по містах України. В анонсах і на афішах буде указуватися не лише проект «BORZENKO і К» і назва програми «Пісень, 
народжених серцем», а і прізвища виконавців, розміщуватися їх фото. Тобто, це не буде черговий клон «трусів, що співають», де прізвища і імена учасників зазвичай не афішуються, а все буде робитися для того, щоб популяризувати і 
розкручувати не лише проект, а і конкретно кожного виконавця. 

8. Фінансові вимоги: 
- Участь у проекті (виконання одного номеру) складає: 
- Солісти – 150 грн. + 120 грн. за кожен наступний концертний номер 
- Дуети – по 120 грн. з людини + 100 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Тріо, квартети – по 100 грн. з людини. + 80 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Для колективу до 8 чоловік – по 80 грн. з людини + 60 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Для колективу більше 8 чоловік – по 60 грн. з людини + 40 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
При ПОПЕРЕДНІЙ оплаті участь складає: 
- Солісти – 100 грн. + 100 грн. за кожен наступний концертний номер 
- Дуети – по 90 грн. з людини + 80 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Тріо, квартети – по 70 грн. з людини. + 60 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Для колективу до 8 чоловік – по 60 грн. з людини + 50 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
- Для колективу більше 8 чоловік – по 50 грн. з людини + 30 грн. за кожен наступний концертний номер з людини 
Кожен учасник може за бажанням виконувати два чи більше концертних номерів. 
Можна приймати участь у різних номінаціях. (Це підвищує шанси зайняти призові міста у різних номінаціях). 
Оплата участі відбувається у день проведення фестивалю-конкурсу перед його початком під час реєстрації учасників. При великій кількості учасників нові заявки переносяться на наступний фестиваль конкурс 
Щоб гарантовано попасти у перелік тих виконавців, хто буде приймати участь у кожному конкретному відбірковому турі учасникам бажано попередньо перераховувати кошти організаторам. 
Для учасників програми «Пісні, народженні серцем» проекту «BORZENKO і К» участь - безкоштовна. 
УВАГА! Усі кошти, зібрані при проведенні кожного відбіркового туру, перераховуються на рахунок БФ «Прем’єра століття», з обов’язковим використанням цих коштів на реалізацію Соціально - культурологічного благодійного проекту 
«Україна у нас єдина!». 
По завершенню кожного відбіркового туру ведучі повинні оголошувати не лише суми, які зібрав кожен конкурсант, а і загальну суму пожертв, які були зібрані цього дня. Вона повинна бути внесена на рахунок благодійного фонду в той же 
день (або вранці наступного дня), волонтером, який відповідальний за збір пожертв, з яким БФ уклав відповідний договір на цю співпрацю, і ПІБ якого вказано у відповідному «Наказі» Голови Правління Фонду. 

9. Заявки на участь, оргкомітет: 
Для участі у фестивалі-конкурсі соліст (чи колектив) надає заявку: 
ЗАЯВКА-АНКЕТА 
1. Прізвище і ім’я виконавця/назва колективу: 
2. Місто яке представляє: 
3. Вік виконавця: 
4. Телефон мобільний: 
5. Посилання на сторінку «В Контакті»: 
6. Електронна адреса: 
7. Вказати, у яких номінаціях буде брати участь (якщо у кількох, то вказати/виділити у яких) – 
. Вказати, у яких номінаціях буде брати участь (якщо у кількох, то вказати/виділити у яких) - - Авторська пісня, Естрадна пісня, - Естрадний танець, - Інструментальна музика, - Реп, - Народна пісня, - Народний танець, - Розмовний жанр, - Академічна пісня, - Бальний танець, - Театральні колективи, - Театри моди, - Класичний танець, - Брейк-данс, - Паркур, 
- Оркестри народних інструментів, - Цирковий і оригінальний жанр, - Сюжетний танець, - Спортивний танець з акробатикою, - Сучасний танець, - Балет. (Запропонуйте свою номінацію): 
8. Назва пісні/номеру (якщо декілька, то всіх):
9. На яку дату хочете забронювати свій виступ: 3 жовтня, 17 жовтня, 7 листопада, 21 листопада, 5 грудня, 19 грудня 2015 р.
10. Посилання в інтернеті на аудіо чи відео вашого виступу: 
11. Технічні умови: якщо ще щось потрібно, окрім одного радіо мікрофона, вкажіть:
12. Надсилаючи цю заявку на участь, ви підтверджуєте, що берете на себе відповідальність за дотримання авторських прав тих пісень, які будете виконувати. 
ВІДЕО, як організатори проводять відбіркові тури своїх музичних проектів у приміщеннях і фінали на березі моря - (Заявка містить усі пункти на той випадок, якщо організатори, проводячи відбірковий тур проекту на Літній сцені, вирішать провести повноцінний фестиваль, з нагородженням у кожній віковій категорії і номінації). 
Проїзд, проживання, харчування учасників та осіб, що їх супроводжують, здійснюються за власний рахунок, або рахунок організації чи установи, що їх відряджає. 

10. ДРУГИЙ етап проекту: 
ФІНАЛ. Літній гала-концерт кращих виконавців проекту. 
МІСЦЕ ПРОВЕДЕНННЯ курорт Залізний Порт Скадовського району Херсонської області. 
Дата проведення - серпня 2016 р. – фінал. 
Учасники будуть мати змогу оздоровитися на морі, покупатися, відпочити. 
- Благодійний фонд «Прем’єра століття» 
Партнер музичного проекту «Покажи талант світу» – один з кращих аранжувальників, автор аранжировок альбомів серії «Пісні народжені серцем», «Геній з Молдови», як його оцінюють у музичних колах, фахівець, який співпрацює з багатьма музичними телеканалами – Іван Чебанов - dj_shellll@mail.ru Співпрацювати і мати аранжировки від цього профі – престижно! Замовляйте свої майбутні шедеври у цієї унікально талановитої людини! 
Приклад того, як організатори проводять відбіркові тури своїх проектів у приміщеннях і фінали на березі моря дивіться відео - http://www.youtube.com/watch?v=mIxqFbwrZPs 

Дане «Положення» є офіційним запрошенням на участь у проекті.

Рубрика – «ЗМІ про митців»
Земляки вшанували пам’ять популярного композитора

На Буковині відзначають 20-річчя створення Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка 

та 45 років від дня першого виконання легендарних пісень «Червона рута» та «Водограй»

http://www.day.kiev.ua/uk/article/kultura/zemlyaky-vshanuvaly-pamyat-populyarnogo-kompozytora

Марія Вишневська
Газета «День», 16 вересня, 2015 

У Меморіальному музеї В.Івасюка відкрили виставку «Назбирала троєзілля, червону рутоньку...» («В. Івасюк в образотворчому мистецтві»). На ній представлено понад 20 портретів Володимира Івасюка. Це роботи відомих художників Артема Присяжнюка та Ореста Криворучка, а також у експозиції представлено багато цікавих дитячих робіт, є й прижиттєвий портрет друга сім’ї Івасюків — Олекси Кучеренка, портрет Володі, зроблений ним 1970 р. Є на виставці роботи сучасних художників, зокрема й учнів художньої школи, присвячених видатному композиторові. Вернісаж діятиме до 1 грудня.

У неділю на Театральній площі Чернівців святом української пісні відзначили ювілей першого виконання пісень «Червона рута» та «Водограй». Саме на цій площі далекого 1970-го в прямому ефірі популярної передачі «Камертон доброго настрою» прозвучали пісні, які принесли світову славу маестро. У концерті взяли участь близько 20 професійних та аматорських виконавців із Чернівецької області. Зі спогадами про свого брата поділилася рідна сестра Володимира — Галина Івасюк-Криса. Пригадати той далекий 1970-й прийшла на Театральну площу перша виконавиця легендарного шлягеру Олена Кузнєцова, яка разом із Володимиром Івасюком виконали «Червону руту», та багато інших друзів, колег та побратимів талановитого пісняра.

Пропоную вірш відомої пісні. Упорядник

«Червона рута»

Ти признайся мені,
Звідки в тебе ті чари,
Я без тебе всі дні
У полоні печалі.

Може, десь у лісах
Ти чар-зілля шукала,
Сонце-руту знайшла
І мене зчарувала?

Приспів:

Червону руту
Не шукай вечорами, —
Ти у мене єдина,
Тільки ти, повір.

Бо твоя врода —
То є чистая вода,
То є бистрая вода
З синіх гір.

Бачу я тебе в снах,
У дібровах зелених
По забутих стежках
Ти приходиш до мене.

І не треба нести
Мені квітку надії,
Бо давно уже ти
Увійшла в мої мрії.

Приспів.
Фронтмен групи Trubetskoy: "Змінивши назву групи, ми не змінили 

ні своїх прапорів, ні своїх переконань"

(газета «Дзеркало тижня» від 18 вересня 2015 року)

http://gazeta.dt.ua/CULTURE/frontmen-grupi-trubetskoy-zminivshi-nazvu-grupi-mi-ne-zminili-ni-svoyih-praporiv-ni-svoyih-perekonan-_.html

Олена Райман 
Недавно збірна Білорусі з футболу грала у Львові відбірний матч Євро-2016 зі збірною України. 
З екранів не сходили кадри солідарного українсько-білоруського маршу під легендарний хіт уболівальників харківського "Металіста" про Путіна. Країна побачила на львівському стадіоні білоруські банери зі словами підтримки України та молодих хлопців із Мінська, Гомеля і Бреста, які в рамках акції "Ми з тобою однієї крові" здавали кров для поранених у зоні АТО українських бійців. Але говорити, що таке ставлення до України панує тільки в середовищі білоруських фанів, було б некоректно. Бо молодь, окрім футболу, любить ще й рок-музику. А одним із визнаних білоруських лідерів вважається група Trubetskoy — нова команда, яка виникла після переходу в новий проект творця і незмінного лідера групи "Ляпіс Трубецкой" Сергія Михалка…

Лідер групи Павло Булатніков і його колеги розповіли нам про нове життя.

— Павле, як у "Трубецкого" без приставки "Ляпіс" минув останній рік?
— Хотілося б краще, але, в принципі, добре. 

— Як відомо, "Ляпіс Трубецкой" був заборонений у Білорусі. Тепер уже з новою назвою Trubetskoy ви можете вільно їздити з гастролями містами та селами своєї батьківщини?
— Зі скрипом, але нам дозволили гастролювати країною. Не з першого разу це вийшло.

— А чому зі скрипом? Адже у вас тепер тексти абсолютно неполітичні. Що, за старою звичкою не пускали?
— Так, мабуть, за старою звичкою. Очевидно, перестраховувалися. Але тепер ми вже безперешкодно їздимо містами й селами і Білорусі, і Росії, і України, і Прибалтики, і…

— І Швеції. В Youtube, запрошуючи на свій концерт у Стокгольмі, ви все зображали Карлсона з пропелером. Як шведи приймали білоруських Карлсонів?
— На диво. Нас дуже добре зустріли в Стокгольмі. Стокгольм розміщений на островах, фантастично гарне місто. Архітектура, атмосфера міста — прямо бомба. Шведи, хоч і розбалувані музикою, але до нас на концерт прийшли. Тільки вони чомусь не люблять Карлсона. Вважають його неправильним персонажем, бо маленький товстий чоловічок обманював маленького хлопчика. Тож, зображуючи для шведів Карлсона, ми могли зірвати концерт.

— Стокгольм прекрасний, але повернімося у Білорусь. Як вас сприймає публіка? Вона чекає від вас "Ляпіса Трубецкого" — чи вас уже сприймають саме як Trubetskoy, без Ляпіса?
— Нас уже сприймають саме як Trubetskoy. Уже вийшли наші сингли, люди знають ці пісні й підспівують нам. До нас ставляться як до повноцінного реалізованого колективу.

— Більшість ваших пісень досить позитивні й легкі, ось тільки пісня білоруською мовою "Паэт" вочевидь вибивається із загального ряду, починаючись словами — "Я бальны, бесскрыдлаты паэт… 
— Це пісня на вірші нашого класика Максима Богдановича. Спочатку з'явилася музика, і ми вирішили, що вона дуже добре поєднується з цим текстом. Вийшла сумна балада на вірші класика. Так сталося, що день, коли народилася пісня, збігся з днем народження поета.

— А що взагалі зараз у Білорусі з рок-музикою?
— Рок-музики в Білорусі достатньо. Є дуже багато хороших музикантів, школа на серйозному рівні. Наш барабанщик Олександр Євгенович викладає в університеті, і він не дасть збрехати, що хороших молодих музикантів у Білорусі вистачає. 

Олександр Сторожук (ударник групи Trubetskoy): — Білорусь за рівнем музики вища, ніж Росія. У нас столиця важкої музики — це Гомель і Гомельська область. 

— Білоруський рок ближчий до європейського року, ніж до російського?
О.С. — Білоруський рок за стилем ближчий не до європейського, а до американського року. Половина рок-груп у Білорусі пишуть пісні англійською мовою.

— А ви пішли ще далі. В одному з останніх ваших кліпів "Гагарін" ви з участю російського репера Лігалайза поєднали реп і рок. 
— Ми, взагалі, в принципі ні від чого не відмовляємося. Якщо будуть якісь цікаві для нас пропозиції, із задоволенням їх реалізуємо. Лігалайз був давнім шанувальником "Ляпіса Трубецкого", часто бував у нашій гримерці. Коли ми створили вже новий колектив, спілкування тривало. На одній із зустрічей з'ясувалося, що в нас є одна спільна пісня, яка нам дуже подобається, — пісня Seed групи The Roots. Ми вирішили за її мотивами зробити трек. Знімали кліп у Києві, а його режисером став Олександр Стеколенко — автор практично всіх останніх кліпів групи "Ляпіс Трубецкой": "Не быць скотам!", "Я верю", "Принцесса", "Месяц".

— З українськими музикантами ви плануєте якісь спільні проекти?
— Зараз у нас весь час забирають гастролі та запис нового альбому. Коли випустимо альбом, можна буде подумати про якісь спільні пісні, у тому числі й з українськими музикантами.

— І коли ж ми зможемо почути ваш новий альбом?
— Можна вважати, що він уже записаний. Залишилися деякі технічні нюанси, юридичні зволікання та інша бюрократія. На всю цю тяганину піде ще десь місяць. Мабуть, альбом вийде в жовтні. А презентувати новий альбом у Києві ми плануємо 8 листопада.

— Якою мовою будуть пісні в новому альбомі? 
— Усі останні пісні, які ви вже чули, до нового альбому не ввійдуть. Навіть наш останній кліп "Завершается игра", який ми презентували 31 серпня, жодного стосунку до нового альбому не має. Це буде абсолютно новий матеріал і білоруською, і російською мовами. 

— Ви регулярно виступаєте в Росії. Рік тому в інтерв'ю на одному з українських телеканалів ви відкрито висловлювалися на підтримку України. 
— За рік нічого не змінилося.

— Ви не боїтеся, підтримуючи Україну, втратити частину публіки в Росії?
— Коли я це говорив, я розумів, що це будуть дивитися й слухати багато людей. Змінивши назву групи, ми не змінили ні своїх прапорів, ні своїх переконань. Наша позиція не змінилася, і якщо вона комусь не подобається — це його право. Але в Росії теж є притомні люди, які розуміють і підтримують нашу думку.

— У Росії багато артистів опинилися по різні боки "барикад", — це якось позначилося на ваших контактах із російськими музикантами?
— Усі наші "кореші" в Росії стоять на тій позиції, що й ми, тому нічого змінювати у стосунках не довелося.

— Тоді ж, рік тому, ви казали, що Білорусь підтримує Україну, у тому числі й на рівні державних ЗМІ. А 5 вересня нинішнього року, перед футбольним матчем України і Білорусі у Львові, білоруські та українські фанати здали кров для воїнів, поранених у зоні АТО. Це позиція футбольного фан-клубу Білорусі чи позиція більшості? Які настрої в Білорусі тепер?
— Знову ж повторюся, скрізь є притомні люди. У Білорусі багато російських телеканалів. Позиція людей, зомбованих російськими телеканалами, зрозуміла. Ну, а реакція на все, що відбувається, нормальних людей очевидна… 

— У вас у Білорусі зараз взагалі коїться щось неймовірне, Олександр Лукашенко почав випускати політв'язнів?..
— Так, ми самі поки що не розуміємо, що коїться. Мабуть, це тому, що в нас 11 жовтня президентські вибори. 

— Правда, що в Білорусі зараз з'явилося багато курсів білоруської мови, на яку Лукашенко ще 1995 р. почав гоніння, заявивши: "Люди, які говорять білоруською мовою, не можуть нічого робити, окрім як розмовляти нею, тому що білоруською не можна висловити нічого великого. Білоруська мова — бідна мова"...
— Так, це зараз дуже популярний рух у Білорусі. Курси називаються "МОВА НАНОВА", приходить досить багато людей. Тішить, що дедалі більше людей ідентифікують, усвідомлюють себе білорусами. І це просто здорово, що в Білорусі відроджуються традиції та мова. 

— А що особисто для вас означають президентські вибори в Білорусі? Наскільки слово "вибір" тут актуальне?..
— Мені здається, що в нашій країні все вже давно вирішено. Ці вибори — всього лише фарс для приїжджих, із киданням папірців. А результати вже давно всі пораховані. Для мене вибори президента — тільки назва. Вибору немає. 

— Але Олександр Лукашенко навіть випустив із в'язниці одного з кандидатів у президенти…
— Це неважливо. Вже які вибори поспіль опозиція пропонує — зробімо прозорі урни, поставмо камери, щоб усе було по-чесному. На що їм відповідають якимсь дебільним аргументом — "наше законодавство не передбачає"… Чого не передбачає? Опозиція вже навіть пропонувала сама знайти гроші, щоб держава не витратила ані копійки на обладнання виборчих дільниць. А у відповідь все те саме — "у нас законодавство не передбачає"…

— А ще ви розповідали, що білоруси захоплюються українським Майданом і вважають його прикладом для наслідування.
— Так воно і є.

— Чи можливий Майдан у Білорусі?
— Поки що ні. У Білорусі ситуація стабільно застійна. 

Інформаційний бюлетень №38 (364) 2015 рік                                     - 1 -                                                  www.bardlitopys.sumy.ua/

