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Літописи за 1998-2017 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
12 травня – бард Володимир Самайда співав на святі авторського кіно та музики до Дня Матері у Тячеві на Закарпатті
14 травня – музична програма для дітей "Відкриваю світ.." про кобзарів і бандурне мистецтво у Запорізькій філармонії

17 травня – концерт Сергія Городничого (Суми) у київському КАП “Арсенал”

17 травня – презентація диска Олени Алексєєвої «Печать забытого родства», Київ, галерея “Висоцький” на Воздвиженці

19-21 травня – фестиваль бардів “Одеські лимани” у парку “Академія відпочинку”, с.Красносілка біля Одеси

20 травня – «Ніч у ЛітМузеї», Харків, Літературний музей 
20-21 травня – літер. фестиваль «Відродження поезії — 2017», Одеса, Буніна, 18, виставковий центр «Червоний Квадрат»

22 травня – відкриття виставки Романа та Надії Фединів «Україна у променях західного сонця», Чернівці, музей В.Івасюка 
22 травня – день перепоховання тіла Т. Шевченка у Каневі (1861), та поховання В. Івасюка у Львові (1979)

25 травня – концерт "Шпилясті: Bandura Style Show" (лідер Ярослав Джусь), Київ, Український Дім 

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  p_karta@maіl.ru
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін
Буду 28-го в Києві у Оксани Яблонської  Севами. Збирає поетів і бардів. Там багато хто має бути з наших. 

Київ – Олександр Музика

Це я і Шишкін-молодший :) Ми ще зі старшим Шишкіним спробуємо пограти в кінці травня разом на одній сцені Севама-фесту...  

Все тут - https://www.facebook.com/events/419473878439439/ 

щорічний Sevama fest збирає друзів - любителів і майстрів поезії і музики.

Учасники:

Alla Mykolaienko Анатель Клименко Анна Багряна Володимир Осипенко Дмитро Княжич Ірина Баковецька Катерина Ляшевська Kot Elpitifor Лілія Батюк-Нечипоренко Mariia Karpiuk Oksana Shafarevych Oksana Yablonska-Sevama Olexiy Yurin Олена Євтєєва Svitlana Didukh Romanenko Tatiana Vlasova Таня-Марія Литвинюк (очікуємо) Tata Rivna Тетяна Череп-Пероганич Tetiana Sheptytska 

Valya Zakha-Bura Валерий Заика Василь Карапулько​ Eduard Drach (очікуємо) Oleksandr Muzyka Serhiy Shyshkin Сергій Шишкін Sanya Malash Jurij Rudnicki (очікуємо) 

Lesya Roy & Телері ​ 

і....

Київ – Володимир Самайда
Доброго дня, Петре. Був там, співав трохи між означеними кінострічками. Почав "Квітоньками" на вірш Олеся, перед "Серцем.." "Мальви" заспівав, а в кінці об"єднав скрипаля Петра й ведучу Лесю і вкупі із глядачем "Розпрягайте хлопці коней".. Із В’ячеславом Бігуном давно знайомі, він вже другу пісню мою "запросив" до свого доробку фільмового..

Сайт https://www.facebook.com/events/1551114721574718/

Концерт Елены Алексеевой

ТРАВЕНЬ 17

Організовує Киевская школа бардов "Bard school"

Галерея Высоцкий на Воздвиженке

Известный киевский бард, поэт, драматург и переводчик Владимир Каденко так отозвался об этой работе: «Мне кажется, что диск «Печать забытого родства» - одна из самых серьезных работ в артистической авторской песне за все время существования жанра. И голос, и аранжировки, и выбор средств - все подкупает. Исполнение буквально пропитано театром… Каждая из записанных песен воспринимается мной, как звуковая заставка глубокого драматического действа».

Программа с успехом была представлена как в Украине, так и за рубежом. Проект постоянно развивается, дополняется и совершенствуется.

Сайт http://adm.dp.gov.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=DD875A7FAB5BC9ADC225811C002AB357

Цьогоріч на фесті АТОшних пісень ще більше авторської музики 

і танцювальний open air – Валентин Резніченко

10.05

Цьогоріч Всеукраїнський фестиваль «Пісні, народжені в АТО» розширюється до трьох майданчиків та триватиме цілий день. Фест відбудеться 20 травня у Дніпрі, повідомив голова Дніпропетровської ОДА Валентин Резніченко.

«У 2017 році фестиваль «Пісні, народжені в АТО» буде ще масштабнішим. Замість одного гала-концерту – три локації. Плануємо екскурсії, виставки, кілька сцен, на яких виступатимуть минулорічні та нові лауреати. Наприкінці – масштабний open air за участі ді-джея-АТОвця», - зазначив Валентин Резніченко.

Фестивальний день розпочнеться біля Музею АТО. Для гостей проведуть екскурсії внутрішньою та зовнішньою експозиціями. На сцену біля музею вийдуть лауреати фесту 2016 року.

Друга локація – дніпровський парк Шевченка. У літньому театрі відбудеться гала-концерт. Там авторські пісні, написані на фронті, виконають 20 лауреатів фестивалю зі всієї України.

Завершиться фестивальний день на третьому майданчику - біля літнього театру. На величезному танцювальному open air зіграє боєць АТО, культовий український ді-джей Анатолій Тапольський.

Перший Всеукраїнський фестиваль «Пісні, народжені в АТО» команда Валентина Резніченка та обласна асоціація воїнів АТО організували у Дніпрі в травні 2016-го. На концерт з’їхалися 20 виконавців з різних куточків країни. Співали про пережите на війні. Після фестивалю учасники записали перший в країні диск АТОшних пісень, який минулої осені презентували у Києві.

Одеса – сайт http://odessa.carpediem.cd/events/3516908-konferenciya-vidrodzhennya-poezii-2017-at-krasnyy-kvadrat/

Конференція "Відродження поезії - 2017"

11 травня 2017 року в музейно — виставковому центрі «Червоний Квадрат» відбудеться конференція до всеукраїнського літературного фестивалю «Відродження поезії — 2017».

Конкурсна програма — слухання фестивалю відбудеться 20 — 21 травня.

Конкурсні роботи приймаються до 18 травня включно.

На конференцію запрошуються автори конкурсних творів, поети, письменники, виконавці авторської пісні, літературні спільноти, а також журналісти і представники засобів масової інформації.

Красный Квадрат  Бунина 18, Одесса, 65000

Одеса – сайт http://radar24.info/news/v-odesskoi-oblasti-sostoitsia-pilotnyi-festival-avtorskoi-pesni-odesskie-limany
В Одесской области состоится пилотный фестиваль авторской песни «Одесские лиманы», который будет проходить с 19 по 21 мая 2017 года в окрестностях города Одессы (5 км), в селе Красносёлка Лиманского района на территории рестпарка «Академия отдыха» (ул. Ставковая, 1).

Организаторы собрать на фестивале как можно больше любителей авторской песни, интересных авторов, исполнителей, творческих объединений, работающих в жанре авторской песни. Организаторы фестиваля постараются сделать все для того, чтобы любители жанра чувствовали себя здесь как можно комфортнее и максимально продуктивно провели время.

Хочется, чтобы фестиваль был чистым, добрым, светлым. Фестиваль 2017 года НЕ является конкурсным. Главная задача фестиваля «Одесские лиманы» («Проба струны – 2017») – в обстановке дружеского общения и обмена творческим опытом постараться максимально объединить силы авторов, исполнителей и любителей жанра авторской песни с целью создания в Одессе полномасштабного традиционного фестиваля «Одесские лиманы», начиная с мая 2018 года.

Для участия в Фестивале приглашаются авторы, исполнители, поэты, а также дуэты, ансамбли, творческие группы, коллективы и клубы, творчество которых может быть отнесено к жанру авторской песни и поэзии, а также любители и слушатели авторской песни.

Использование фонограмм и электронных музыкальных инструментов не приветствуется на Фестивале.

Все присутствующие на Фестивале являются его участниками.

Участники в возрасте до 18 лет приезжают в сопровождении взрослых, которые несут ответственность за их жизнь и здоровье.

Число и состав участников Фестиваля не ограничено, но Оргкомитет и комендант имеют право в исключительных случаях отказывать в пребывании на Фестивале участнику или группе, чье поведение не соответствует нравственным нормам. Таковыми являются нормы экологии, пожарной безопасности, санитарии и гигиены, требования, предъявляемые к проживанию в палаточном лагере, а также ряд общекультурных норм поведения. (См. пункт 7 данного Положения – «Правила поведения и проживания на территории фестивального городка»).

Все участники Фестиваля по прибытию должны зарегистрироваться в Оргкомитете.

Все желающие, которые хотят стать участниками Фестиваля, должны прислать не позднее 15 мая 2017 года заявку на участие в Фестивале по адресам:

lora.ch3591@gmail.com или sv_evk@mail.ru либо подтвердить факт участия по телефонам:

Светлана Евкович: +380932338409, Лариса Чистякова: +380955003591, +380963406538

Больше информации по ссылке https://web.facebook.com/groups/OdessaLimanSongsFest/

Как добраться:

Автомобильным транспортом:

· проезд по окружной дороге вокруг Одессы (как со стороны ул. Заболотного в направлении Куяльницкого лимана через с. Корсунцы, так и с ул. Паустовского), повернув с дороги в сторону с. Красносёлка.

Общественным транспортом: с ул. Марсельской автобусным маршрутом № 59 до конечной остановки.
Чернівці – сайт http://promin.cv.ua/2017/05/02/26-27-travnia-u-chernivtsiakh-knyzhkovyi-bukfest.html
26-27 травня у Чернівцях - книжковий «БукФест»

Основними завданнями фестивалю є популяризація української книги та творчості українських авторів

26-27 травня  2017 року у Чернівцях відбудеться книжковий фестиваль «БукФест».

Основними завданнями фестивалю є популяризація української книги та творчості українських авторів, активізація процесу книговидання та книгорозповсюдження,  пожвавлення книгообміну та зміцнення зв’язків  між  регіонами України  у питаннях видання та розповсюдження української книги.  

Засновником  книжкового фестивалю  є  управління культури обласної державної адміністрації, головний координатор з організаційних, консультативних питань щодо підготовки та проведення фестивалю є обласна універсальна наукова бібліотека імені М.Івасюка. 

Учасниками фестивалю є видавництва, книжкові магазини, книготорговельні організації, літературні агенції, творчі спілки, бібліотеки,  національно – культурні товариства, приватні особи, колекціонери, ілюстратори,  виробники та розповсюджувачі книжкових сувенірів. В закладах культури міста та області відбудуться прес-конференції з видавцями, авторами, презентації видавництв, журналів, книгарень, нових книг, автограф-сесії, перформанси, поетичні читання, ніч поезії, літературно-мистецький вечір, освітні лекції, виставки, книжкові інсталяції, благодійні акції, майстер-класи, екскурсії нічним містом, тощо.

Дніпро – сайт https://dnipro.karabas.com/ua/pesni-nashego-cheloveka
Пісні нашої людини

Дніпро (Дніпропетровськ), 29 травня 2017 р, 19:00 

Днепропетровская филармония им. Л. Когана

50 - 150 грн.

Замовити та купити квитки на Пісні нашої людини можна будь-яким зручним способом - банківською картою VISA / MasterCard, онлайн через Інтернет, а також готівкою - в касі або кур'єру, якщо замовите квиток з доставкою.


Спектакль Песни нашего человека в Дніпрі (у Дніпропетровську) відбудеться 29 травня 2017 р, 19:00.

29 мая 2017г. в 19:00 в Днепропетровской филармонии, в малом зале состоится вечер авторской песни.

Программа Бориса Филатова "КУЛЬТУРНАЯ СТОЛИЦА", представляет Бард-проект «Песни Нашего Человека». В рамках этого проекта перед жителями и гостями Днепра выступят авторы песен из трех разных стран: 
•Дмитрий Кимельфельд (Израиль)
•Валерий Сергеев (Украина)
•Дмитрий Бикчентаев (Татарстан)

Эти авторы живут в разных странах, но их обьединяет одна пламенная страсть – авторская песня. В Днепре они представят свою новую творческую программу «Новое и хорошо, что незабытое старое». В концерте прозвучат любимые, знакомые и незнакомые песни и стихи в исполнении авторов. Три абсолютно самодостаточных автора, с иронией, грустью и надеждой расскажут и споют о своей и нашей жизни.
ДМИТРИЙ КИМЕЛЬФЕЛЬД – автор песен и поэт, родился и жил в Киеве, закончил институт иностранных языков. После переезда в Израиль Дмитрий Исаакович Кимельфельд стал одним из лучших гидов Израиля. Заместитель председателя Союза русскоязычных творческих работников Израиля, ведущий еженедельной телепрограммы «Без границ» В Иерусалиме вышли книги стихов и аудио-диски. В своих выступлениях Дмитрий Кимельфельд не менее интересен, чем в поэзии. Глубокая эрудиция, постоянная заряженность на юмор, помогают Дмитрию сделать каждый концертный номер маленькой сценкой, интересной и смешной для каждого слушателя.
ВАЛЕРИЙ СЕРГЕЕВ – автор песен и композитор, родился и живет в Киеве. Переводчик-синхронист. Окончил Киевский институт иностранных языков, где и познакомился с Дмитрием Кимельфельдом, на стихи которого написал более сотни песен как серьезных, так и не очень: «Земляничные поляны», «Жгут костры», «Над пропастью во ржи», «Доктор Осень», «Грузинская», «Графиня», «Эх, Запад!», «Баллада о Сером Волке и о Красной Шапочке», цикл «Спортлото» и другие.
ДМИТРИЙ БИКЧЕНТАЕВ – популярный казанский композитор, автор-исполнитель, мульти-инструменталист. Окончил Казанское музыкальное училище, преподаватель по классу гитары. Помимо гитары владеет еще многими инструментами. Песни пишет на стихи известных поэтов. Дмитрий Бикчентаев – автор музыки для кино и театра, бессменный участник всемирных бардовских слетов, член жюри всех значимых фестивалей авторской песни.
Если вы хотите услышать авторскую песню высочайшего класса, приходите на концерт Дмитрия Кимельфельда, Валерия Сергеева и Дмитрия Бикчентаева.

Київ – сайт http://www.kyivobl-man.npu.edu.ua/anons-zakhodiv
Запрошуємо до участі у V Всеукраїнському конкурсі-фестивалі патріотичної 

авторської пісні «Моя Батьківщина. Пам’яті Олександра Авагяна»

Четвер, 04 травня 2017

Відповідно до листа департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України від 26.04.2017 №2.2-987 «Про проведення V Всеукраїнського конкурсу-фестивалю патріотичної авторської пісні «Моя Батьківщина. Пам’яті Олександра Авагяна»  Вірменським товариством культурних зв’язків «АОКС- Україна», Управлінням культури Хмельницької ОДА 28-30 липня 2017 року на базі Державного історико-культурного заповідника «Межибіч» (біля м. Хмельницький) буде проведено заключний тур конкурсу. 

Паралельно з цим заходом на виконання Указу Президента України від 13 жовтня 2015 року №580/ 2015 «Про стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки» та тематичного плану просвітницьких заходів Вірменського товариства  культурних зв’язків буде проведено II Всеукраїнський історико-літературний конкурс «З історії і розвитку вірменської культури на теренах незалежної України». Переможці конкурсу будуть брати участь у заключному турі V Всеукраїнського конкурсу-фестивалю патріотичної авторської пісні «Моя Батьківщина. Пам’яті Олександра Авагяна». 

До участі в Конкурсі запрошуються учні 10-11 класів. На конкурс приймаються рецензовані авторські пісні та композиції виключно в жанрі авторської пісні. Роботи приймаються до 1 липня 2017року за адресою: 01133, м. Київ, бульвар Лесі Українки, 34. Контактні телефони: (044) 461 9779, 097 484 5801, 093 488 5854.

Пропоную вірш-мініатюру Олександра Авагяна. Упорядник
* * *
Краще раз злітати

Соколом в Карпати,

Ніж весь вік стогнати 

                                   в ярмі.

Житомир – сайт http://zhitomir-online.com/2017/05/05/mizhnarodnyy-festyval-pisennyy-spas-rozpochav-pryyom-zayavok-dlya-uchasti-v-konkursi.html

Міжнародний фестиваль мистецтв «Пісенний Спас» 

вже розпочав прийом заявок на участь у конкурсі.

До участі запрошуються учасники віком від 14 до 35 років. Журі визначить переможців у трьох номінаціях: виконавець естрадної пісні, виконавець авторської пісні, конферансьє (ведучий). Прийом заявок триває до 1 липня. Участь у конкурі безкоштовна. 

Цього року фестиваль «Пісенний Спас», присвячений пам’яті Володимира Шинкарука, пройде у Житомирі вже втретє і триватиме протягом 17-20 серпня.

Заявку та положення фестивалю можна скачати на сайті: http://www.pisennyispas.com/
Володимир Шинкарук

   * * *

Мама мене

Народила 

                  на Спаса,

Наче

           хотіла знати,

Хто після неї

Буде мене 

Спасати.

Сайт http://www.5.ua/suspilstvo/yanholy-v-kamufliazhi-iak-boiets-duk-zaspivav-z-liderom-vidomoho-ukrainskoho-hurtu-145139.html
"Янголи в камуфляжі": як боєць ДУК заспівав із лідером відомого українського гурту

11.05.2017

Львів'янин та доброволець Олекса Бик написав слова та музику до пісні ще навесні 2014-го
У Львові боєць добровольчого батальйону заспівав із лідером гурту "Тінь сонця". Композиція "Янголи у камуфляжі" прозвучала у межах проекту "Пісні війни", де спільно з відомими виконавцями пісні виконують ті, хто на собі відчув війну. Це вже одинадцятий сингл соціально-мистецького проекту, передає "5 канал".

Олекса Бик – боєць добровольчого батальйону "Правий сектор". Львів'янин із перших днів війни і дотепер на Сході країни. Захищав, зокрема і Донецький аеропорт. Слова та музику до "Янголів у камуфляжі" Олекса написав навесні 2014.

"Янголи в камуфляжі – це ті хлопці, які готові до самопожертви заради вищих ідеалів. Окрім того, є слова про тих, які йдуть голіруч на БТРи. У цій пісні є фрази, які поєднують щось таке, що ми не звикли бачити, наприклад – барикади, війну, кров, вогонь із тим, що є повсякденним", – пояснює задум Олекса Бик.

"Я вважаю, що Олекса чи не єдиний або один з дуже небагатьох, хто є реально поетом, у якого слова зрозумілі і непересічні. Я коли підходив до мікрофона, дійсно не знав, що може так вийти гарно", – каже лідер гурту "Тінь сонця" Сергій Василюк.

"Янголи у камуфляжі" – одинадцятий твір у соціально-мистецькому проекті "Пісні війни". Автори усіх композицій – бійці.

А от ініціатор проекту "Пісні війни" Галина Гудзьо каже: "Це ті емоції, які є непідробними, дуже добрими і щирими. Мета проекту - зафіксувати ці емоції в пісні, мелодії - в музиці, в унікальних дуетах, щоб майбутні покоління точно знали ціну нашої справжньої волі".

До випуску альбому залишилося записати ще чотири пісні. Платівку планують презентувати восени на день захисника України.

Марта Шикула, Євген Радіон, Львів, "5 канал"

У книзі Олекси Бика «Вірші на руці» знайшов вірш, де є слова “янголи в камуфляжі”. Упорядник
*** 

У міста немає змісту, і нас нема. 

Язичники падолисту зреклися сну. 

Пропахла кривавим димом твоя зима –  

і віруєш тільки в рими і у війну. 

Це місто скосили нежить і алкоголь, 

воно тобі не належить споконвіків. 

І янголи в камуфляжі кричать «пароль!», 

відпльовуючись від сажі і матюків. 

Будуй собі барикади, пиши роман, 

але не проси пощади і не канюч, 

бо ця комендантська ера – природній стан 

того, хто на БТРи йде голіруч. 

Того, що волочать з бою за рукави, 

того, хто задав собою моральний сенс. 

Життя – як ножем по кістці, але живи. 

У міста немає місця для драм і сцен. 

Сайт http://sdcrisis.org/uk/node/1229

Слобожанщина - форпост України!

7 Травень, 2017 

«Історія Слобожанщини мене зацікавила, хочу разом з вами її дослідити, визначити вагу Слобожанщини у нашій історії, скільки дала вона Україні громадських діячів, які боролися за нашу державність» - Сергій Василюк, лідер рок-гурту «Тінь сонця».
5 травня, у Сєвєродонецькому кризовому медіа-центрі «Сіверський Донець», відбулася прес-конференція лідера рок-гурту Сергія Василюка, який завітав до Сєвєродонецька з Мистецько-просвітницьким туром Українським Сходом за підтримки радіо «Голос Свободи» та громадського активу.

«Мета проекту: донести до жителів східних областей правдиву історію, зробити акцент на діяльності видатних українців Слобожанщини задля зміцнення патріотизму та формування у місцевих жителів своєрідного «слобожанського» гонору, що стане запорукою миру та спокою на Українському Сході» - зазначають організатори.

«Традиційно, тривалий час Галичина, Львів були «ознаками українського», хочеться щоб вже передали вони цю естафету Східній Україні, бо Слобожанщина – як форпост наш на сході перед країною агресором. Хочеться, щоб вона зміцнювала свій патріотизм та національний дух на базі об’єктивних фактів, які дійсно підтверджують, що це не просто Україна, а її взірець» - зазначив Сергій. Слід додати, що свої слова Сергій Василюк обґрунтував захоплююче пізнавальною лекцією про наш рідний край. Співак розповів про те, що Слобожанщина – історико-етнографічний край, який включає у себе землі колишніх слобідсько-українських полків та Слобідсько-української губернії (XVII-XVIII ст.): більшу частину Харківської, південь Сумської а також північ Луганської та Донецької областей. Також історичною Слобожанщиною вважається південна частина Воронезької області РФ, яка входила свого часу до Острогозького слобідського полку. На цих землях українці за переписами 1897 та 1926 років становили абсолютну більшість.

Зазначимо, що максимальний акцент мистецько-просвітницького туру Сергія Василюка робиться на величезній ролі Слобожанщини в боротьбі за незалежність України, що тривалий час замовчувалось; надаються красномовні факти, які це підтверджують:
• перша політична сила, яка боролася за державну самостійність України виникла у Харкові (Революційна Українська Партія, 1900);

• ідеологом відродження Української Державності є Микола Міхновський – наддніпрянець з лівобережжя, який розпочав свою політичну діяльність так само у Східній Столиці;

• найавторитетніший дисидент 60-70х років – виходець із Луганщини Іван Світличний;

• найславетніший полководець часів УНР – Петро Болбачан, вихованець чугуївської юнкерської школи;

• найвизначніший дослідник історії запорізького козацтва – Дмитро Яворницький, народився на Харківщині.
Взагалі, прес-конференція пройшла у дружній атмосфері спілкування. Розмовляли про «національний ген», про те, чому нинішнє покоління, так мало обізнане в історії рідного краю, доторкнулися й до «мовного питання» - Сергій Василюк поділився особистими спогадами про те, як він перейшов на українську.

На останок, Сергій побажав присутньому на прес-конференції «товариству» «Знайти той своєрідний слобожанський гонор, тобто образ гідності рідного краю, щоб його можна було одразу впізнати, щось особливе із знаком «+», образ українського Сходу».
Після прес-конференції, усі бажаючи мали змогу продовжити спілкування вже у міському будинку культури, де відбувся концерт Сергія Василюка. Як завжди, пісні Сергія знайшли відклик у серцях сєвєродончан. В залі панувала майже домашня атмосфера, як коли зустрічаються добрі друзі, що давно не бачилися, люди аплодували, спілкувалися, співали стоячи!
Дякуємо Сергію Василюку за цікавий тур, теплу зустріч та бажаємо великого успіху, наснаги та нових пісень, що доторкнуться до кожного українського серця!

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
травень 2017 - У львівському видавництві "Terra Incognita" вийде в світ книга Ронди Берн "Секрет" у перекладі з англійської Віктора Морозова. 

Анонс у ЗБРУЧІ - "Супербестселер «Секрет» українською мовою переклав Віктор Морозов." 

травень 2017 - У львівському "Видавництві Старого Лева" вийде в світ книга Ернеста Гемінґвея "Фієста. І сонце сходить" у перекладі з англійської Віктора Морозова. 

Анонс у "Видавництві Старого Лева" - "Ернест Гемінґвей: українське перезавантаження"

Львів – сайт http://zik.ua/news/2017/05/05/u_sambori_prezentuvaly_vseukrainskyy_konkurs_patriotychnoi_poezii_1091079

У Самборі презентували всеукраїнський конкурс патріотичної поезії

Учора у Самбірському педагогічному коледжі імені Івана Филипчака Львівської області презентовано Всеукраїнський літературний конкурс патріотичної поезії імені Катерини Мандрик-Куйбіди.

Гостями педагогічного колективу та студентської молоді були Олесь Дяк – голова журі конкурсу, заступник голови Львівської обласної організації НСПУ, автор відомого радіопроекту «Формат слова», Петро Шкраб’юк – член журі конкурсу, письменник, доктор історичних наук, лауреат престижних літературних премій, Любов Проць – поетеса, лауреат літературної премії імені В. Симоненка, Катерини Мандрик-Куйбіди, Володимир Вантух – директор педколеджу, депутат Львівської обласної ради.

Письменник Олесь Дяк презентував антологію патріотичної поезії «Допоки надія, допоки мета…». Цей тематичний збірник, що побачив світ 2017 року, – спільний проект комісії обласної літературної премії імені Катерини Мандрик-Куйбіди, Львівської обласної ради та Дрогобицького видавництва «Коло».

Водночас, разом із читанням патріотичної поезії самої Катерини Мандрик-Куйбіди, які увійшли до антології, Олесь Дяк розповів про життя та її творчість. Наголосив, що вона була і залишилася непримиренним ворогом радянської системи, стійким борцем за волю України. За свої національні переконання їй довелося перейти через тортури сталінських ГУЛАГів, тюрем. Але по собі залишила те, що не вмирає – вірші, які кличуть до звитяги в ім’я незалежності держави.

З неабиякою увагою викладачі та майбутні вчителі слухали Петра Шкраб’юка. Він читав свої патріотичні вірші, а також ліричні. По-особливому тепло сприймали присутні поезію на тему кохання, моралі тощо.

У рамках презентації конкурсу та антології присутні змогли познайомитися з творчістю талановитої поетеси із Самбірщини Любові Проць – лауреата першої премії Всеукраїнського літературного конкурсу імені Катерини Мандрик-Куйбіди. Вибрані її патріотичні вірші увійшли до антології «Допоки надія, допоки мета…».

Любов Проць наголосила, що приємно їй бути в ролі лауреата престижної премії. Разом з тим це багато до чого її зобов’язує у творчості. Вона читала власні вірші, ділилася спогадами про свого хрещеного літературного батька поета-політв’язня Івана Гнатюка.

Доповнив виступ лауреата літературної премії давній товариш і щирий шанувальник її творчості, громадсько-культурний діяч Самбірщини Йосип Кронжко. Він прочитав кілька улюблених віршів Любові Проць, а також Василя Симоненка.

Приємне враження на присутніх справив Олесь Дяк, коли на сцені з’явився із нерозлучною гітарою. Відомий поет, бард виконав кілька патріотичних пісень на слова своїх віршів та самої Катерини Мандрик-Куйбіди. Одна з них у педагогічному коледжі прозвучала вперше.

Студенти змогли придбати поетичні збірки Олеся Дяка та Петра Шкраб’юка з їхніми автографами. 

Мелитополь – сайт http://www.mv.org.ua/news/149762-yubileinyi_tvorcheskii_vecher_sergeja_rjabinina_proshel_s_anshlagom.html

Юбилейный творческий вечер Сергея Рябинина прошел с аншлагом

5 Мая 2017

Известный мелитопольский бард Сергей Рябинин порадовал горожан бесплатным юбилейным творческим вечером.

Как сказал сам музыкант, это двойной юбилей. В этом году ему исполнилось 60 лет, а в мае он отмечает 45-летие со дня появления на сцене.

Отсчет своей творческой деятельности Сергей Рябинин ведет с момента, когда стал лауреатом Всесоюзного творческого фестиваля.

Бард порадовал публику своими песнями о жизни и любви. Пел он и известные всем песни прошлых лет. Слушатели подпевали и аплодировали.

Помогали музыканту и его многочисленные друзья по творчеству.  Выступали они и сольно, давая юбиляру отдохнуть, ведь концерт длился более двух часов.

Но в центре внимания оставался сам С. Рябинин. Он пел не только аккомпанируя себе под гитару. Спускался в зал и пел вместе с зрителями.

- Я спускаюсь не для того чтобы "снизойти",  а чтобы спеть в кругу друзей, - уточнил С. Рябинин.

Просто так слушатели не отпустили исполнителя обратно на сцену. Они забрали у него микрофон, чтобы высказать свою благодарность, пожелания и вспомнить прошлое.

Сам артист признался, что этого в сценарии вечера не было, но получившийся экспромт приятен, и благодарил публику.

Кстати людей собралось немало. Зал ДК им. Шевченко был полон. Мест на всех не хватило, так что некоторые слушали душевные песни исполнителя стоя. И по реакции публики было видно – творческий вечер ни оставил никого равнодушным, подарив массу позитивных эмоций.

Запоріжжя – сайт http://filarmonic.zp.ua/afisha/item/2149-filarmoniia-ditiam-vidkryvayu-svit-kontsert-ansambliu-bandurystiv-bozhena

Філармонія-дітям. ВІДКРИВАЮ СВІТ

Неділя, 14 травня

 "Відкриваю світ.." – це світ добра, любові, надії…і світ живого, дивовижного звуку бандури.    

Саме цьому унікальному українському інструменту присвячена музична програма, його відродженню та сьогоденню. Без минулого немає  майбутнього. А минуле бандури  – дивовижне. 

Яка історія виникнення бандури? Хто такі кобзарі? Чи є бандура сучасним інструментом? На ці та інші питання дасть відповідь цікава та пізнавальна концертна програма. 

У програмі прозвучить народна та класична музика, сучасних композиторів Оксани Герасименко, Руслани Лісової, пісні на слова Тараса Шевченка, Григорія Лютого, популярні мелодії Леграна, Пола Маккартні, Адлера. Глядачі матимуть змогу насолодитись чаруючим співом талановитих виконавців у супроводі ніжного сріблястого тембру бандур.
Рубрика – «Ювілей. До 50-річчя барда Ігоря Гриника»
Петро Картавий
   Ігор Гриник народився 18 травня 1967 року на Львівщині. Живе в Івано-Франківську, закінчив три ВУЗи, кандидат історичних наук. Працює на керівних посадах обласного рівня.

   На фестивалях авторської пісні (АП) України Ігор Гриник виступає з 1999 року, коли Зоя Слободян запросила його на “Булат” у Суми. Тоді ми вдвох розробили план проведення фестивалю в Івано-Франківську, який він підготував за три місяці. Надскладним був пошук коштів для фестивалю, що став відбором бардів Західної України до всеукраїнського фестивалю у Криму, який мені довелося координувати. Написав лист-прохання голові Івано-Франківської ОДА, а Ігор Гриник довів керівнику області необхідність фестивалю, і для його проведення кошти виділили управлінню культури.

   Ігор Гриник провів фестивалі бардів: «Приспів» (1999, 2002 роки), «Струни серця» (2003 рік), «Повстанським плаєм» (2007 рік), де він поєднав досвід управлінця з творчим пошуком барда. Він – «Кращий автор» криворізького фестивалю «Струна тернова-99», і член журі та ведучий концертів на багатьох фестивалях АП, в т. ч. “Українська Хвиля-2001” у Сумах.

   Пан Ігор випустив компакт-диск пісень “Ми з МНС” до Міжнародних змагань з пожежно-прикладного спорту пам’яті героїв пожежних Чорнобиля, які проводились в Івано-Франківську 27-28 травня 2004 року.

   Крім власних, Ігор Гриник цікаво озвучує актуальні вірші багатьох поетів. Бард співпрацює з поетом із Івано-Франківська Богданом Томенчуком. На його вірші 2016 року пан Ігор записав компакт-диск своїх пісень “І знову Ви явилися мені”. 

   Пропоную читачам фрагмент газетної статті, коли Ігор Гриник у складі збірної команди Івано-Франківської ОДА з футболу виступав 2001 року в Криму на спартакіаді управлінців України.

Суми, травень 2017 року
Про організатора фестивалів в Івано-Франківську
(Людмила Радченко «Спартаківські прогресори», 
«Спортивна газета» за 25.12.2001 рік)

Під веселий спів гітари

“БД” (Білий Дім)

Багато вікон і багато дверей,

Багато в ньому «всяких мудрих людей»,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Бо це не гарбуз.

Він наче вулик гуде щоднини,

Непередбачуваний щохвилини.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Мотайте на вус.

Театр абсурду й класична драма,

Там вічний Гамлет і Пікова Дама.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це їх бенефіс.

Є Термінатор, є Мікі-Маус,

Є Дон-Кіхот і Дункан Маклауд!

Мовчіть і нічого не кажіть,

А кличте на «біс!».

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Там дуже чисто і дуже охайно.

По всіх куточках мізкують файно.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це не Ка-Ве-Ен  (КВН).

Там вас зустрінуть завжди привітно,

Буває – зверхньо, буває – конфліктно,

Мовчіть, територія ж не «А»,

А вічних проблем.

Як зірочок, там ідей багато,

У тому домі сміються і плачуть,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це справжнє кіно.

Але буде на нашій вулиці свято,

Бо там керує не мама, а тато,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Шануйте його!

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Пан бард

   Так от, автор цих слів і музики Ігор Іванович Гриник (1967 р.н.) закінчив історичний факультет Івано-Франківського педінституту в 1991 році, Інститут державного управління і самоврядування при Кабінеті міністрів України (магістр держуправління) – у 1995 році, юридичний факультет Прикарпатського університету – в 2000 році заочно. З 1991 по 1993-й працював у школі вихователем (школа-інтернат №1) та вчителем на підміні. З 1993 по 1994-й – старший інспектор відділу в справах релігії облдержадміністрації. З 19 січня 1996 року – помічник першого заступника голови облдержадміністрації. З 1997-го по сьогодні – помічник заступника голови облдержадміністрації оргкадрової роботи.

   Він щасливий батько двох синів і чоловік чарівної дружини, з якою разом навчався у своєму першому вузі. 

   Співи, вірші і гітара – його хобі. У школі брав участь в художній самодіяльності. На гітарі навчився грати самотужки. Читав самовчителі, дивився, як люди грають, і таки опанував це мистецтво. Його кумиром у 80-х був Олександр Розенбаум.

   У 1991 році під час інститутського фестивалю вперше вийшов на сцену і... виграв друге місце, хоча змагався з музично освіченими суперниками. А потім настала тривала перерва. Хоча для себе писати і наспівувати не переставав. І тільки у 1999-му трохи поїздив по фестивалях авторської пісні: у Сумах виступав на фестивалі „Булат”, у Криму на 5-му всеукраїнському, а згодом став лауреатом  “Струни тернової” у Кривому Розі.
   Питаю, як з таким „співочим” списком потрапив до спортивної збірної?

   - По-перше, кістяк команди працює в апараті поруч. Ми всі добре знайомі. Державна ж служба рутинна, буденна, і трохи десь потрібно відчути себе ще живим і рухомим. Два роки тому, готуючись до першої Спартакіади, ми два рази на тиждень, стали збиратися для гри. Відтоді регулярно ходимо до школи, що в нашому мікрорайоні, і займаємося по дві години...

   Якщо все, що я розповіла про Ігоря Івановича, не переконало вас у тому, що він один з прогресорів, ще раз перечитайте пісеньку. 

Рубрика – «Презентація книги віршів»
БОБОШКО Олександр Олександрович

HOMO HOMINI

Поезії

Харків’янин Олександр Бобошко – автор поетичних збірок «Ніч на п’ятницю», «Пора Терезів», «Шу-кран,Багдаде!», «У світі втрат і свят», «Жевріє», «Передспасся», «Біль і чернь», «А вона іще якось вертиться».

Дипломант (2012) та переможець (2013, 2015) обласних літературних конкурсів імені О.С. Масельського; володар Гран Прі літературного фестивалю „Просто так” (2007); дипломант конкурсу „Харьковград” (2016), володар Гран Прі фестивалю „Авалгард” (2015), лауреат конкурсу „Поетичні майстерні” (2006).

Член Національної спілки письменників України.

Друкувався у „Літературній Україні”, „Українській літературній газеті” та низці інших часописів та колективних збірок.

Деякі твори О. Бобошка перекладено польською та російською мовами.

„Homo homini” – дев’ята книга автора.

* * *

                                 Дмитрові Мормулю

Скрізь,

           куди б не ховались,

                                             куди б не тікали ми –

неминуча двоїстість,

                                   сучасності винахід:

пахне обрій обвугленими літаками – і

проростає надія

                           з-під шару безвиході.
Геть із серця щемке

                                  Лукашеве та Мавчине,

бо постала столиця

                                 такою столикою!

Homo homini – хто?

                                 І лояльність керманича –

аж ніяк не заміна

                              прихильності лікаря.
Долучити до справи

                                   потрібні папіруси.

Треба квапитись!

                             Поки нікого не вимкнуло...

«Громадянине! Вистачить Вашого підпису.

Заховайте хабар!

                             До наступного виклику.»

Буде легко. І лицарям першої гільдії,

і останнім пройдисвітам

                                          клану могутнього.

На вустах захолонуть нові панегірики.

І старі ватажки

                         доведуть до майбутнього.

* * *

...Так ось ти, о сонце! Я довго тебе шукав,

аж доки не видерсь

                                 на цей Еверест місцевий.

Синці на колінах, та ще і кровить щока.

А що для натхнення

                                  потрібно іще

                                                        мистцеві?!
Печи, променисте, на рани мої світи –

загояться швидше... А я тобі – гімни й оди.

За світлом твоїм

                            в будь-які неблизькі світи

рушати готовий,

                           долаючи вітру опір.
Розтоплюй, пали, антикригове й антикризове,

рожеве міцне, за тривалі блукання призе мій!

* * *

Поверніть же мені, ліси та лани,

те, чого так забракло –

                                        любов до ближніх.

Так багато її

                     я всім завинив!

Звідси й вічні сутінки

                                     на обличчі.
Відродіть нашу віру в наступний день,

о мої різнопоглядні побратими.

В те щасливе безхмарне, що вже гряде.

(Я святкову сорочку

                                   знайду

                                               перед тим, як...)
В добрі руки віддайте мого кота

після того, як Богу віддам я душу...
Ну а зараз – Вітчизну

                                     зніміть

                                                 з хреста,

всі, хто ще спроможний

                                         і небайдужий.
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