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Літописи за 1998-2017 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
29 липня – “Співаючий острів” у Запоріжжі за участі: Ф.Дробишева, Т.Богданової, О.Демича, В.Каверіна, О.Супруна, Ю.Філіпова
2 серпня – Сергій Василюк співав на 25 річниці створення Високомобільних десантних військ у Миколаєві

4-6 серпня – фестиваль “Лісова пісня”, Пуща-Водиця, озеро Горащиха біля Києва
5 серпня – всеукраїнський поетичний фестиваль «Підкова Пегаса» у Вінниці

5-6 серпня – свято «Лісова пісня» за участі Олександра Смика, урочище «Нечимне» Ковельського р-ну на Волині
17-20 серпня – фестиваль «Пісенний Спас» пам’яті Володимира Шинкарука у Житомирі

18 серпня – день народження поета Василя Герасим’юка, лауреата премії ім. Т.Шевченка

18-19 серпня – фестиваль “Мелодії шахтарської душі” у Павлограді
18-20 серпня – рок-фестиваль на Трухановому острові в Києві

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  p_karta@maіl.ru
Харків – Літературний музей

Дорогі друзі!

Запрошуємо 21 серпня о 17.00 до ЛітМузею на презентацію біографічного дослідження про Бориса Грінченка.

Відомий харківський краєзнавець Андрій Парамонов підготував матеріали до історії роду письменника, із якими ви зможете познайомитися на виставці. 

Також із нами поділяться враженнями від подорожі "грінченківськими" місцями справжні автомандрівники!

Вартість вхідного квитка до ЛітМузею — 20 грн (15 для учнів/студентів).

З повагою,

Харківський Літмузей  вул. Багалія, 6 (колишня вул. Фрунзе,6)

Тел. для довідок: (057) 706 25 79. https://www.facebook.com/litme.ua/?fref=ts  http://vk.com/litmuzey_club
Луцьк – Руслана Мельник

У Луцьку відбудеться туристичний фестиваль «Вітрила пригод»

Творчий туристичний клуб «Ми» запрошує до древнього Лучеська на  V туристичний фестиваль авторської пісні, фото- і кіноаматорів "Вітрила пригод",  який відбудеться 23-27 вересня 2017 року.   
Фестиваль присвячений Дню туризму,  Дню кіно та пройде  під гаслом «Україна єдина».
Якщо Ви вільна, креативна, смілива, творчо наповнена духом Свободи людина, яка здатна з життєво-напруженого графіка викроїти час для мандрів заради вражень,  гострих відчуттів та екстриму, відкритися та поринути в лоно природи, повести за собою однодумців, бачите і фіксуєте ці прекрасні миті на фото чи відеокамери, складаєте поезію або пишете пісні гайда на фестиваль!

Фестиваль фінансово та організаційно підтримують:  управління культури Луцької міської ради та управління культури Волинської облдержадміністрації.
 Вас чекає приємна атмосфера  вільного спілкування,  забави та можливість випробувати себе у трьох  конкурсах: 

1. Авторської пісні (номінації – «авторська  пісня», «співана поезія»)

2. Фотоконкурсі –  (номінації «пейзаж», «динаміка у подорожах», «портрет туриста»)

3. Конкурсі кіноаматорів - (номінації  «фільм-мандрівка», «фільм-пошук «Краєзнавче дослідження», «фільм про особистість»). 
Ну і спілкування з цікавими мандрівниками, кіноаматорами, фотографами,  сценаристами, режисерами, авторами пісень. 

      Отож пакуйте у валізи свої творчі надбання,  гарний настрій  і гайда на Волинь!

Чекаємо нових конкурсних робіт від постійних учасників фестивалю та новачків до 10 вересня 2017 року включно на електронну адресу: turclub@ukr.net
Довідки за тел.: 067 332 93 34, 099 321 21 15 – Руслана Мельник. 

Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)

ПСЕВДОЗАПЕВАЛЫ

И думал я, настало время – 

и патриоты встанут у руля…

но это вымершее племя

не возродит угасшая земля.

И вместо новых патриотов

свила гнездо у нонешних властей

компания отпетых мотов,

авантюристов всяческих мастей.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

По телерадиоканалам

звучит пустопорожняя молва,

а нашим псевдозапевалам

на всё, как видно, нынче трын-трава.

Они в державном шарабане

теперь предстали в новом амплуа – 

страну нещадно дерибанят,

забыв былые патриослова.

Київ – сайт http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=2282

Акустика песни, как они есть..

18,19,20 августа 2017!! Киев, Труханов остров: Свободные песни, свободных людей. Фестиваль заявлен как роковый. Мы ориентируемся на единый для всего неформального мира музыки критерий: искренность. Если ты чувственно и откровенно "рассказал" под неспешный гитарный прибор, про сосны и палатки или решился на городской романс...если ты дёргано, но плачем из глубин души проорал о резаных венах и потерянном счастье... если ты протянул нити любви, что бы голосом народа, реального ли, выдуманного ли — повествовать открасите и богатстве своей страны, о природе её, о трепете желаний... Решил поведать о боли региональных военных конфликтов? 

Во всех этих случаях — Ты желанный гость! Ты нужен на этом ДЕСЯТОМ ежегодном фестивале, мы ждём тебя. У нас не должно быть границ жанров и стилей, только искренность в написании и исполнении! Только желание поведать всему миру о том что тебя радует или тревожит. 

ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛ. 0 (68) 289 35 48 наш сайт https://nazar-festival.jimdo.com
Волинь – сайт https://www.volynnews.com/news/rest/hromom-i-vohnem-iak-tin-sontsia-zapalyla-bandershtat-2017/

ГРОМОМ І ВОГНЕМ: ЯК «ТІНЬ СОНЦЯ» ЗАПАЛИЛА «БАНДЕРШТАТ-2017»

4 Серпня 2017

Гурт, що виконує потужний та патріотичний фолк-метал, став однією з родзинок головної сцени фестивалю «Бандерштат-2017».

Ведучий фестивалю М’яч Дредбол розповів, що гурт вже давно потрапив до енциклопедії українського року. Зі слів ведучої Вікторії Жуковської, вони були свого часу найбільш концертуючим гуртом, а нині, попри зміни у складі, лишилися такими ж.

«Тінь Сонця» були частими гостями фестивалю і цього разу повернулися на сцену «Бандерштату». Гурт зайняв чітку патріотичну позицію і тепер часто дає акустичні концерти на передовій, де їх радо зустрічають військові. Під пісню гурту «Їхали козаки» на ринг виходив боксер Олександр Усик і саме цю пісню обрали візитівкою національної збірної України з футболу на Євро-2016.

Потужний гітарний саунд і м’якість національного колориту швидко розворушили публіку, втомлену спекотним днем.

«Волинь моя – краса моя» та «сонце над замком Любарта» вигукував фронтмен гурту Сергій Василюк, вітаючи бандерштатівців. Оскільки у степових краях, звідки походять музиканти, Волинь асоціюється з лісом, гурт виконав вже знану композицію «Дорога в ліс». Пролунало також чимало пісень з альбому «Буремний край». Одну з пісень супроводили виступом спортивного клубу козацького бойового мистецтва «Герць» з Луцька.

Під час виступу гурту над публікою майоріли не лише синьо-жовті прапори, а й прапор 79-ї ОАЕМБР, яка брала участь у захисті Донецького аеропорту.

Сергій Василюк наголосив, що важливо, аби війна в Україні завершилася нашою перемогою і закликав усіх тримати в руках міцніше меч Арея. Саме пісня «Меч Арея» стала фінальною – під час її виконання у натовпі бандерштатівців запалили фаєри та розпочали слем.

Волинь – сайт http://vip.volyn.ua/articles/11-rokiv-z-istoriyi-bandershtatu-yak-ce-bulo

11 РОКІВ З ІСТОРІЇ «БАНДЕРШТАТУ»: ВІД П'ЯТИСТА ДО ДЕВ'ЯТИ ТИСЯЧ

Нарешті дочекалися. Завтра – Бандерштат.

Із року в рік, починаючи з 2007-го, організатори змінюють локації, форму подачі матеріалів, презентованих на фестивалі, виконавців і, звісно ж, логотипи та постери.

За традицією, дизайн для програмки «Бандерштату» створюють таким чином, аби зображення на ній було детерміновано до часу. Простішими словами, те, що ви побачите поруч зі списком хедлайнерів, буде залежати від певної визначної події: Майдан, 70-річчя створення УПА, сота річниця Дня народження Степана Бандери і таке інше.

Постер за 2007 рік в інтернеті знайти, на жаль, не виходить. А й дійсно, 2007-ий асоціюється у лучан хіба що зі стрімким зростанням популярності на субкультури: інтернет аж кишить фоточками з емо-панко-готами, про «Бандер» поки ні слова. Подекуди, правда, з’являються поодинокі зображення з логотипом фестивалю.

І тим не менш, перший фестиваль «Бандерштат» був присвячений 65-й річниці утворення Української Повстанської Армії. Тривав фестиваль не три, як тепер, а два дні, при чому у вересні. І гурти у ньому брали участь переважно волинські.

***

У 2008 році ситуація з програмками значно покращилась.

Подумали про те, що і я? Виглядає занадто «заляпаною»?

Майже з кожним подальшим роком спостерігатиметься тенденція: менше тексту, більший малюнок. Це пов’язано в першу чергу з тим, що фестиваль ставав все більш впізнаваним і не потребував особливих роз’яснень, а у 2008 поки так.

До слова, окрім музики, на «Бандері» вперше з’явились такі звичні нам сьогодні творчі майстер-класи, спортивні змагання, танці та інші розваги.

***

У 2009 захід присвятили 100-річчю з Дня народження Степана Бандери. І людей тут вже рахували не сотнями, а тисячами.

Цікавинкою фестивалю були польоти на пароплані в небі над територією заходу. По обіді і до опівночі тривала концертна програма альтернативної музики, учасниками якої були представники з Києва, Херсону, Львова, Рівного, Луцька, Білої Церкви, Чернівців, Червонограда та Володимира-Волинського, а також з Білорусі. Відомими гостями фесту були гурти «Тартак» та «Роллікс» (Херсон). 

***

2010. Показові виступи та майстер-класи з бойового гопака, патріотичне татуювання та боді-арт, змагання з рукопашного бою, силові ігри, лазертаг, пейнтбол, польоти на дельтаплані, ярмарок української етнічної продукції та ремесел — усе це та багато іншого стало тогорічною невід'ємною частиною фестивалю.

Серед відомих та молодих музичних гуртів, які були запрошені оргкомітетом фестивалю були: «ЗЛАМ» (Київ), «ЕтноXL» (Рівне), «Фіолет» (Луцьк), «King Size» (Луцьк), «Безодня» (Хмельницький), «Веремій» (Київ), «Тінь Сонця» (Київ) та «Роллікс» (Херсон), спеціальним гостем був опозиційний репер із Білорусі «Vinsent» Також на фестивалі діяла літературна сцена, де виступали письменники та поети зі Львова, Луцька, Полтави та Житомира. Приємно зауважити, що на фестивалі було близько 5 тисяч відвідувачів. 

***

Подейкують, що у 2011 році організаторам вдалось зібрати найпотужніший за всю історію фестивалю музичний склад учасників. Крім барда з Рівненщини Володимира Пастушка, участь у концерті взяли гурти TerraKod (Білорусь), Гапочка (Київ), Веремій (Київ), Мерва (Рівне), Андерсон (Київ), Брем Стокер (Рівне), Мартові (Вінниця), Фіолет (Луцьк), Sweetlo (Київ), Ювелір (Луцьк), Ворст (Рівне), ХУч (Львів), CUBE (Луцьк), 4Hours (Луцьк), The Crаbs (Рівне), Безодня, Широкий Лан (Калуш), Спалені Вітрила (Рівне), Етсетера (Суми), 30 паралель (Моршин). Хед-лайнерами дійства стали команди «Хорта», «Димна Суміш» та «Тартак».

В суботу на «Бандерштат» завітав Юрій Шухевич, який поспілкувався з учасниками фестивалю, поділився своїми враженнями про сучасну політичну ситуацію в Україні. Окрім основної музичної сцени на фестивалі вперше була присутня ще й акустична, де виступили понад десяток гуртів з різних міст України. Окрім того, відбувся наймасштабніший націоналістичний флешмоб в Україні. Учасники фестивалю вишикувалися перед сценою та сформували собою великий напис «Бандера». 

***

Шостий фестиваль «Бандерштат», котрий відгримів у 2012-му, був присвячений 70-літтю створення Української Повстанської Армії. У музичній програмі фестивалю виступили: українські гурти «Kozak System» і «ТНМК», «символ фестивалю» соліст гурту «Тартак» Сашко Положинський, гурт «Кому вниз» (Київ), Орест Лютий із гуртом «Сталін & Гітлер капут», та багато інших.

Важливим заходом «Бандерштату» є зустріч із ветеранами ОУН і УПА, яка відбулася у формі розмови зі слухачами гутірки. Спеціальним гостем став Мирослав Симчич із Івано-Франківщини — легендарний сотенний Української Повстанської Армії, політв'язень ГУЛАГу, відомий тим, що командував найбільш результативним боєм УПА під Космачем у січні 1945 року. Учасники фестивалю влаштували патріотичний флешмоб — люди вибудували зі своїх тіл абревіатуру УПА, яку сфотографували із аероплану. Новинкою на «Бандерштаті» були нічні кіносеанси. Продюсер зі Львова Тарас Чолій привіз на фест українське кіно — «Золотий Вересень» та «Срібна Земля». 

***

Насиченість програми «Бандерштату-2013» не давала відвідувачам підстав сумувати. Паралельно основним сценам фестивалю, таким, як музична, акустична, гутіркова, літературна, відбулися не менш цікаві заходи. Так, вранці 3 та 4 серпня на гостей «Бандерштату» чекали пізнавальні екскурсії від Центру туристичної інформації для тих, хто вперше потрапив у Луцьк, або ж знає місто не надто добре.

На відвідувачів фестивалю чекала також акустична сцена та нічні кіноперегляди. Акустична сцена працювала дві ночі поспіль, де близько десяти виконавців грали повстанських та ліричних пісень. 

***

У такий важкий для нас 2014,дискусійним майданчиком, на якому обговорювали нагальні питання сьогодення України, стала Гутіркова сцена «Бандерштату». Відбулися зустрічі із Тарасом Ткаченком — режисером фільму «Повстання духом», документальної історії про бунт українських в'язнів у російському місті Норильськ, Олегом Вишнею — автором суспільно-політичного проекту «Наступна Республіка», Єгором Соболєвим  — головним люстратором країни, Володимиром Пастушком та Олександром Гучем.

До нас завітали члени Братства вояків ОУН-УПА Волинського краю імені Клима Савура Одразу після гутірок стартувала Головна сцена фестивалю. Відкрили її музичний проект із Луцька «GarageDrumShow».

***

Дев'ятий «Бандерштат» у 2015 році в Луцьку зібрав 6 тисяч гостей. У наметове містечко поселилося більше тисячі бандерштатівців. Також розширилася і географія фесту. Окрім відвідувачів з усіх областей України, до Луцька завітали кримчани, чехи, білоруси, росіяни, французи, англійці та канадці.

300 вояк з «Азову», «Айдару», «ДУКу», «Дніпра-1» та 14-ї бригади відвідали фестиваль безкоштовно. Безпекою всіх відвідувачів опікувався Цивільний корпус полку «Азов». Гутірковий майданчик зібрав представників громадських рухів, політиків та мистецтва. 

***

У 2016 році на Іподромі відбувалося щось неймовірне. Сюди завітало аж 9 тисяч людей. Така кількість гостей стала рекордною для дійства. Відвідувачі з'їхалися з усіх куточків України та з-за кордону, зокрема з Ізраїлю, Франції, США, Польщі, Білорусі, Росії. 

2600 наметів розмістилося у фестивальному містечку на території іподрому. 12 локацій насиченої триденної програми. 650 бійців АТО відвідали Бандерштат безплатно.120 представників ЗМІ, фотографів, відео операторів висвітлювали події заходу. 20 членів оргкомітету працювали над втіленням десятого, ювілейного Бандерштату протягом 11-ти місяців.260 волонтерів невтомно виконували свою роботу впродовж фестивалю. 500 музикантів заряджали публіку своєю неймовірною енергетикою на трьох концертних сценах. 24 майстри дитячого містечка провели за 3 дні 66 майстер-класів. 3750 літрів квасу випили бандерштатівці та з'їли понад 100 кілограмів вареників. 70 тисяч афіш/флаєрів/постерів/інформаторів було розповсюджено у рамках PR-кампанії. 60 тонн обладнання найкращої сцени, якісного звуку та яскравого світла. 

На головній сцені виступали гурт FREEDOM із Луцька. Хлопці зуміли розпалити вогонь в очах кожного. Саме такий початок концерту можна вважати успішним.

***

З нетерпінням чекаємо початку нового, одинадцятого «Бандеру», а поки розглядаємо постер, автором якого є художник Максим Гордієнко.

Абсолютно усіх, хто хоча б раз у житті тримав цю листівку в руках чи розглядав її в інтернеті, цікавить питання: що означають символи, зображені позаду оголеного чоловіка за патріотичним татуюванням на плечі (серце, черепи, механізми, лупа, хрести, дирижаблі та кулі, а посеред всього цього хаосу – зображення бійців і очільників УПА) і що за чудернацький у нього головний убір.

Пишіть, якщо маєте якісь думки з цього приводу, а я чекатиму коментарів від автора малюнка.

Марія НІКОЛАЙЧУК

Павлоград – сайт https://beg.dp.ua/festival-melodi%D1%97-shaxtarsko%D1%97-dushi-chekaye-na-vas/

Фестиваль “Мелодії шахтарської душі” чекає на вас

ПОЛОЖЕННЯ
про ХІІ відкритий фестиваль шахтарської авторської та популярної пісні “Мелодії шахтарської душі”
18-19 серпня 2017 року м. Павлоград
Девіз фестивалю: «Бережімо у серці традиції рідного краю!»

1. Загальні положення:
1) засновники та організатори XІІ відкритого фестивалю шахтарської авторської та популярної пісні “Мелодії шахтарської душі” (далі – фестиваль):

Павлоградська міська рада;
ПАТ “ДТЕК Павлоградвугілля”;
Дніпропетровська територіальна організація профспілок працівників вугільної промисловості;
народний депутат України А.В. Мартовицький;
відділ культури Павлоградської міської ради;
КБУ “Міський культурно – дозвільницький центр”.

2) рішення організаційних та фінансових питань у компетенції організаційного комітету фестивалю.

2. Мета та завдання фестивалю:
1) головна мета фестивалю — мир та єдність нашої країни завдяки об’єднанню і підтримці аматорів, митців Західно-Донбаського та шахтарських регіонів України, популяризація шахтарської, авторської пісні, розвиток вокального мистецтва, пропагування серед молоді шахтарської пісні, а також спонукання та залучення людей шахтарської професії до вокального мистецтва, культурного життя, формування за допомогою впливу аматорського мистецтва, почуття любові до шахтарської пісні та шахтарського краю, творчий обмін;

2) завдання фестивалю :

пошук, розкриття та підтримка творчих здібностей самодіяльних композиторів, піснярів, виконавців авторської пісні;
подальший розвиток і вдосконалення вокального та хорового мистецтва, пропаганда шахтарської професії;
залучення максимальної кількості авторів шахтарської пісні та виконавців шахтарських популярних пісень Західного Донбасу і регіонів України;

об’єднання талановитих і творчих особистостей у загальнонаціональній ідеї миру.

3. Порядок та умови проведення фестивалю:
1) фестиваль проводиться у м. Павлограді Дніпропетровської області, 18-19 серпня 2017 р.:
18 серпня 2017 р. — заїзд учасників, конкурсна програма,
19 серпня 2017 р. — гала-концерт, церемонія нагородження учасників та переможців фестивалю;

2) у фестивальній конкурсній програмі приймають участь композитори – пісняри, поети-автори пісень, співаки, музичні колективи організацій, студій, об’єднань, виконавці авторської, шахтарської пісні у наступних номінаціях :

солісти-вокалісти;
вокальні ансамблі;
авторська пісня;
пісні, присвячені рідному краю;
Ліга Чемпіонів — у номінації приймають участь переможці фестивалю минулих років;
Прем’єр-Ліга — у номінації приймають участь діти, віком від 4 до 13 років;
спеціальна номінація «Найкращий кошик добробуту та злагоди у велике свято Спаса» (у номінації приймають участь доробки – символ фестивалю у вигляді українського кошику, які учасники фестивалю самостійно створили та розмістили на виставковому стенді до початку фестивалю для оцінки журі).

Тривалість виступу не перевищує 10 хвилин.

3) заявки на участь конкурсанти надають до 01 серпня 2017 року за формою (обов’язково у печатному екземплярі):
назва колективу, виконавця;
номінація, назва твору (виконання творів лише у варіанті (-));
інформація про учасників (творча характеристика, ксерокопії ідентифікаційного номеру та паспортних даних учасників);
за адресою :
КБУ “Міський культурно-дозвільницький центр”, вул. Центральна, 61,
контактний тел/факс : (05632) 6-04-42, тел. (05632) 6-30-20,
моб. тел. + 380501426870.
e-mail: mkdc@gmail.com
4) для оцінки виступів учасників фестивалю – конкурсу, визначення його переможців оргкомітет затверджує журі, до складу якого входять професіональні композитори та виконавці;

5) переможці фестивалю зобов’язані виступати у заключному Гала — концерті;

6) розрахунки, пов’язані з організацією харчування, розміщення учасників фестивалю, беруть на себе організатори фестивалю, транспортні розрахунки та відрядження – за рахунок учасників.

4. Нагородження учасників фестивалю:
1) усі учасники фестивалю нагороджуються дипломами фестивалю; переможці у номінаціях — цінними подарунками:
спеціальний приз від ПАТ “ДТЕК Павлоградвугілля”
спеціальний приз від Павлоградського міського голови;
спеціальний приз від Дніпропетровської територіальної організації профспілок працівників вугільної промисловості;
спеціальний приз від народного депутата України А.В. Мартовицького;
спеціальний приз від оргкомітету фестивалю;
спеціальний приз «Найкращий кошик добробуту та злагоди у велике свято Спаса від учасників фестивалю».
Організатори фестивалю передбачають призи від спонсорів, журі тощо.
Переможці, призери та володарі інших призів мають право використовувати призи та дипломи фестивалю для реклами і популяризації власної творчості.

Сайт http://www.marichkanews.com/
Увага, конкурс! «Майстерня зірок – незалежній Україні!» – 
I обласний фестиваль-конкурс мистецтв

З 20 по 22 серпня 2017 року у місті Хмельницькому в приміщенні обласного академічного музично-драматичного театру ім. М. Старицького відбудеться I обласний фестиваль-конкурс мистецтв «Майстерня зірок – незалежній Україні!».

Він проводиться з метою сприяння розвитку національної культури і духовності дітей та молоді, формування творчого потенціалу підростаючого покоління, популяризації вокального, хореографічного, інструментального та театрального мистецтва, сприяння розвитку сучасних напрямів та жанрів, співробітництва творчих колективів та виконавців з провідними спеціалістами, відомими викладачами і діячами мистецтва, підвищення професійної майстерності та кваліфікації виконавців і керівників творчих колективів, створення творчої лабораторії шляхом проведення семінарів–практикумів і майстер–класів, виявлення та підтримки талановитої і перспективної молоді. 23 серпня 2017 року відбудеться Гала-концерт переможців в рамках святкування Дня незалежності  на майдані Незалежності у Хмельницькому.

Організаторами фестивалю-конкурсу мистецтв є Хмельницька обласна державна адміністрація, Хмельницька обласна рада, управління культури, національностей, релігій та туризму Хмельницької обласної державної адміністрації, Хмельницький обласний науково-методичний центр культури і мистецтва.

Фестиваль-конкурс мистецтв проводиться у 5 номінаціях: «Вокал» (естрадний, джазовий, народний, академічний, авторська пісня, шоу-композиції), »Хореографія» (класичний, народний, бальний танець, сучасна хореографія), «Інструментальний жанр», «Оригінальний жанр» (цирк, пісочна анімація та ін.), «Театральне мистецтво» та 5 вікових категоріях.

В рамках фестивалю оголошується конкурс (для бажаючих) на кращий відеоролик або кліп на пісню у виконанні конкурсанта (для вокалістів).

   Виступи учасників фестивалю-конкурсу мистецтв  оцінює професійне журі. До складу журі фестивалю-конкурсу входять відомі діячі культури і мистецтв Хмельниччини та України.

Переможці фестивалю-конкурсу нагороджуються Гран-прі із грошовим призом у 10 000 гривень, а також 5 спеціальними призами у кожній номінації у розмірі 5 000 гривень кожен. Журі визначає перші, другі і треті місця у всіх номінаціях та вікових категоріях і присвоює звання «Лауреата фестивалю-конкурсу». Кожен учасник нагороджується ексклюзивним дипломом і медаллю лауреата або учасника. Переможці отримають спеціальні призи від спонсорів фестивалю-конкурсу.

З детальною інформацією про фестиваль-конкурс мистецтв «Майстерня зірок – незалежній Україні!» можна ознайомитися на сайті Хмельницького обласного науково-методичного центру культури і мистецтва (onmccm.org) або отримати за телефонами: (0382) 65-72-46, 79-55-51.
Хмельницький обласний науково-методичний центр культури і мистецтва
Луцьк – сайт http://www.cult-voladm.com.ua/newsView/1440/

28 липня 2017р.

Прийом заявок

на фестиваль співаної поезії та авторської пісні «Оберіг»

02—05 листопада 2017 року в приміщенні Палацу культури міста Луцька проходитиме фестиваль співаної поезії та авторської пісні «Оберіг».

Метою і завданням заходу є пошук та підтримка молодих виконавців у жанрах співаної поезії, авторської пісні, акустичної музики, вдосконалення виконавської майстерності та покращення художнього рівня репертуару, відродження традиції всеукраїнських фестивалів авторської пісні, співаної поезії 1989-2001 років, презентація музичної спадщини минулих віків і сучасних визвольних змагань українського народу, пропагування мистецьких здобутків регіону, розширення зв’язків з іншими регіонами України та країнами Євросоюзу у сфері культури та мистецтва, створення  якісного музичного продукту для  програм радіо і телебачення, концертних організацій.

Конкурс відбудеться у трьох номінаціях: «авторська пісня», «співана поезія», «акустична музика».До участі запрошуються виконавці з творами на власні україномовні тексти (авторська пісня) та виконавці, що мають музичні твори на вірші українських поетів чи інтерпретації українських народних пісень (співана поезія). Вік учасників – від 16 років.

  За підсумками фестивалю заплановано випуск компакт-диску із концертними та студійними творами лауреатів, готуватимуться до ефіру телерепортажі та радіопрограми про перебіг Фестивалю, передбачено концертний тур містами Волині та України.

Організатори фестивалю-конкурсу – Волинська обласна рада, управління культури Волинської обласної державної адміністрації, Обласний науково-методичний центр культури, департамент культури Луцької міської ради, Волинська обласна філармонія, Волинська регіональна дирекція національна суспільна телерадіокомпанія України, Мистецьке об’єднання «Куля» (м. Луцьк), Інститут культурної антропології  Національної академії наук України.

 

Заявки на участь у Фестивалі подаються за адресою: 43025, м. Луцьк, П'ятницька гірка, 16,  E-mail: nmckv@ukr.net, тел.(0332) 771-039,   тел./факс 723546, Контактна особа: Баранюк Ігор Іванович.

До заявки додається фото учасника (учасників) у формі JPEG для оформлення акредитаційних документів: демозапис (аудіо, відео) 2-х запропонованих  пісень у форматі МР3.

 

ЗАЯВКА

на участь у Фестивалі

1. Прізвище та ім'я учасника, назва колективу

2. Сценічний псевдонім (за наявності)

3. Творчі досягнення та звання (за наявності)

4. Дата народження (число, місяць, рік) рік створення

5. Регіон який представляє учасник

6. Місце навчання / роботи

7. Контактні дані учасника (телефон, E-mail:)

8. Назва конкурсних творів із зазначенням авторів українською мовою

9. Для супроводу зазначте перелік (назву) інструментів

Сайт https://imr.gov.ua/news/4760-v-irpeni-vidbuvsya-poetichno-bardivskij-festival-konkurs-irpinskij-parnas
В Ірпені відбувся поетично-бардівський фестиваль-конкурс «Ірпінський Парнас»

Понеділок, 31 липня 2017

28-29 липня в Ірпені відбувся перший поетично-бардівський фестиваль-конкурс «Ірпінський Парнас». Захід організували на базі Будинку творчості письменників «Ірпінь».

«Так само як від зустрічі двох кремніїв виникає іскра, так під час нашої зустрічі із секретарем НСПУ Богданою Гайворонською виникла ідея цього фестивалю. Тому що залишити все надбання пов'язане з Будинком письменників занедбаним і забутим десь в історії ми не мали права», - розповіла на відкритті «Ірпінського парнасу» редактор газети «Ірпінський вісник» і поетеса Юлія Бережко-Камінська.

У фестивалі взяли участь близько 80 учасників. Письменники, піснярі і барди приїхали з Львівської, Миколаївської, Київської, Черкаської, Кропивницької, Луганської, Донецької та інших областей. Серед них як уже відомі імена: Вікторія Осташ, Олександр Музика, Тетяна Винник, Ганна Гайворонська, Олександр Редич, Володимир Коскін, так і молоді літератори.

«Ми раді вітати вас у нашому місті. Зараз в Ірпені відбувається багато змін. Зміни відбуваються і на території Будинку письменників. Зараз тут ще ведуться роботи, але я всіх запрошую на День міста. Ви побачите наскільки тут стане гарно і затишно. А коли оновляться і всі будиночки, я впевнена, кожен з вас захоче приїжджати сюди знову і знову і творити», - привітала гостей заступник Ірпінського міського голови Наталія Семко.

Учасники фестивалю змагалися у дев'яти номінаціях. Переможців визначило імените журі. А послухати найкращі твори і зануритися у атмосферу писемності і піснярства можна було на центральній площі Ірпені на гала-концерті фестивалю, який відбувся пообіді 29 липня.

Варто зазначити, що організували поетично-бардівський фестиваль-конкурс «Ірпінський Парнас» спільно Національною спілкою письменників України, редакція газети «Ірпінський вісник» та відділ культури, національностей і релігій Ірпінської міської ради.

Сайт http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=18864

ПЕРШИЙ «ІРПІНСЬКИЙ ПАРНАС»

№31 за 04.08.2017
29-30 липня в місті Ірпені на Київщині відбувся 1-й бардівсько-поетичний фестиваль-конкурс «Ірпінський Парнас». Спочатку депутат Ірпінської міськради Максим Плешко провів для учасників фестивалю оглядову екскурсію по місту. Потім у Будинку творчості письменників «Ірпінь» відбувся конкурсний відбір. Близько 100 учасників із Києва і Київської, Житомирської, Кропивницької, Луганської, Миколаївської та Львівської областей представили понад 300 своїх творів. А увечері були нічні посиденьки з гітарою навколо багаття і куліш. 

Наступного дня відбулися майстер-класи журналістки і письменниці Ірен Роздобудько, барда Ігоря Жука та письменниці і поетеси Вікторії Осташ. Письменник Володимир Коскін презентував у міській бібліотеці свою нову книгу «Ірпінський Парнас». Тут же експонувалася фотовиставка Коскіна «Руки письменників». Володимир Коскін також показав фото мальовничої ірпінської природи.

 На центральній площі Ірпеня відбувся гала-концерт переможців фестивалю-конкурсу. Нагороди переможцям вручали письменниця Богдана Гайворонська і редактор газети «Ірпінський вісник», поетеса Юлія Бережко-Камінська. 
Приємно відзначити, що в творчості бардів, особливо молоді, переважає українська мова.

Учасники фестивалю і слухачі висловлювали побажання, щоб «Ірпінський Парнас» став щорічною традицією культурного життя Ірпеня.

 Організатори фестивалю-конкурсу – Національна спілка письменників України, відділ культури, національностей та релігій Ірпінської міськради, редакція газети «Ірпінський вісник» та Ірпінський клуб авторської пісні «Ключ».

Анатолій Зборовський

м. Ірпінь

На фото: наймолодша учасниця фестивалю Софія Жукова («Я молю, Боже, дай миру всім людям…»)
Світловодськ – сайт http://svetlovodsk.com.ua/11038-rpnske-zazemlennya.html
Ірпінське «заземлення» барда Віталія Асауленка Іван Дмитренко

3 серпня 2017

В Україні з’явився новий поетично-бардівський фестиваль… Відомий далеко за межами Світловодська бард (і наш блогер) Віталій Асауленко, який на ньому побував, переконаний: його організаторам, а особливо, відповідальним за його творчу складову, доведеться докласти чимало зусиль, щоби не звалитися у рівчак такого собі графоманського клубу, неінтересного для сторонніх поціновувачів поезій і бардівських пісень…

– Віталію, чому так похмуро?

 – Давай про це трішки згодом… А розпочну з самого, як-то кажуть, початку… З інтернету довідався, що в Ірпені (трішки на північ від Києва) 29-30 липня започатковується фестиваль з промовистою назвою – "Ірпінський парнас". А підкупило мене те, що оцінювати конкурсантів будуть, не мега, безумовно, та все ж відомі в Україні і письменники (чи поети), і одночасно барди – Ірен Роздобудько та Ігор Жук… Подумав, не зашкодило би поспілкуватися на перспективу з цими митцями. Адже ж, окрім пісень, є у мене ще й проза, яка отримала схвальну рецензію, можна сказати вже, легендарного кінорежисера Олександра Муратова. 

– Ну, ти поїхав, а їх не було. А були якісь не такі. Тобі не догодили. І ти виявився розчарований… (далі подаю розповідь нашого барда у формі монологу)

 – Ну, не швиди, Іване. Вони були. Але – вже на другий день, коли я вже зібрався у зворотню дорогу. Я ж хочу, хоч стисло, але по-порядку. І щоб добродіїв, які допомогли мені з цим вояжем, подякувати. Річ у тім, що які-не-які кошти на це у мене були. Та раптово, за кілька днів до поїздки, двом моїм синочкам Богданові та Ерікові, п’яти і шести років відповідно, довелося робити у Світловодській ЦРЛ по операції. За їхній вдалий перебіг уклінно дякую хірурга Віктора Хлопенюка. Операції, хоча і такі вже серйозні, але істотно "підкосили" мій фестивальний бюджет. Довелося звертатися до чуйних добродіїв – Сергія Близнюка, директора заводу "Адсорбент" та до Громадської приймальні нардепа Олеся Довгого… І пана Сергія, і пана Олеся теж уклінно дякую за небайдуже ставлення до "юного дарування"! 

… Ірпінь, як я довідався з "Вікіпедії", місто трішки більше Світловодська. А проходив "Парнас" у Парку письменників. Це така собі живописна місцина, яку було виділено ще за Сталіна пролетарським українським митцям для релаксу (відпочинку)… Там я пересікся з одним із сучасних дядьків-письменників. Він, гадаючи вірогідно, що я розділю його захват від того "священного" місця, натхненно і не без пафосу, запитав мене: 

"А ви знаєте, у якому місці ви знаходитись!? – Знаю, - відповів я. – Тут українські "берліози" з "бездомними" писали оди батькові Сталіну та наклепи в НКВД один на одного – щоби самім оминути потрапляння під молох сталінських "трійок". Відтак, знімаючи стрес, тут вони жерли і пили від пуза. І це в той час, коли за огорожею їхньої "оази" пухли і мерли від голоду сотні селян-українців. А ще перелюбствами займалися – від чого тут у 30-х роках одна балерина повісилася". 

… Ти би бачив, як скривило того митця і як він почав бризкати слиною лиш за те, що я висловив власну думку, а не став догоджаючи удавано скалитися на його ремарку про "священне місце". 

А от щодо самої організації фестивалю, то тут організаторам – великий респект! Смачний обід у день приїзду, куліш з вогнища увечері, сніданок на ранок наступного дня. У все це – безкоштовно. Безкоштовне було й проживання і у тамтешньому гуртожитку. А у будиночках у самому Парку письменників – 100 гривень. Більшість, звісно, обрала гуртожиток. І не лиш тому, що "на шару" – буревій зі зливою, що пронісся напередодні, обірвав у Парку електричні дроти, відновлення яких обіцялось не раніше понеділка. А ще… А ще чимало учасників відмовилось ночувати у знеструмленому будиночку з каміном, у якому (до того ж)… повісилася ота згадувана балерина. Натомість мене, навпаки, така перспектива з ночівлею сподобалася. Тим більше, що організатори виділили мені жменю свічок. 

Та повернімося до відбіркового туру, який проходив у головному особняку Парка. У двох залах змагалися поети. А барди – у третьому. Засмучення через відсутність Роздобудько і Жука зникла, коли було представлене "бардівське" журі. Голова – місцевий бард та очільник тамтешнього бардівського клубу - на мене особливого враження не справив. Ну, знаєш: провінція - є провінція. Зате друга, а особливо, третій надали мені переконань, що вони мене виділять із загальної маси учасників. Адже перша, окрім того, що письменниця, заявила, що вона представляє братство учасників АТО. Ну і як тут не заспівати свою пекельну пісню про Диких гусей-бомбардувальників з курсом на Москву? А от третій, взагалі, заявив, що його не цікавить бардівська меланхолійна лірика – йому бард-рок подавай. А у мене ж, сам знаєш, усі пісні такі!.. І дійсно, чекаючи своєї черги на виступ, спостерігав, як цього хлопця-суддю аж вивертає від тужливо-трагічних пісеньок конкурсантів. Ну, думаю, щас я підніму йому тонус. Та, де там! Його продовжувало вивертати і під час мого гарчання. Виявляється, його вивертало не від того, що він слухав, а від стрибків цукру у крові. Про це я взнав опісля-конкурсного кулішу, де учасники дружно, вже "по свободі", волали все, що завгодно – від "Приїжджайте у Карпати…" до "Надєжди" Анни Герман – але тільки не власні пісні, як се робитися на інших бардівських фестивалях, на яких мені довелося побувати. 

"А знаєте, чого ви не співаєте свого? А тому, що ви самі стидаєтьсь своїх пісень. Тому й виконали їх лиш спеціально для журі. І досить. Тепер-то можна відвести душу співами різних напівнародних відомих гітів. Але ви ж барди з тонкою душевною організацією, а не якісь там ресторанно-весільні лабухи!", – гримнув я, і заспівав (уже на зло) парочку своїх моторошних пісеньок. Але своїх! 

– Так тебе ніхто там і не оцінив? 

– На мій подив, голова журі, на якого я і не розраховував, ледве не посварився зі своїми колегами, відстоюючи мене. Не знаю, наскільки він був у цьому принциповий, але я чув "краєм вуха", як той діабетик і та жіночка бальзаківського віку пручалися його доводам на мою користь. Після того, як його заступництво виявилось марним, я підійшов до них сам… Жіночку я пристидив, нагадавши їй, що вона представляє українських вояків, яким, як на моє переконання, мої жорсткі чорно-гуморні пісні були би до снаги. А хлопцеві закинув: як можна, наче той Іван-бджоляр із моєї конкурсної пісні, що "ногами ледь пересува", щось і когось судити у такому хворобливому стані? 

… А ще панк-рокерської зовнішності оператор ірпінського телебачення Сергій Сухар заявив, що я єдиний, від пики якого він був не в силах відірвати відеокамеру протягом усього мого виступу. 

"Ти всіх тут порвав!" - виказав він мені свою категоричну думку. 

А ще… Коли я гордий від того, що "роздав на горіхи" усім, кому треба, поплентався у спорожнілий будинок з каміном, коротати ніч при свічках, з каміну випурхнула ота… балерина. Вона була вкрай сумна і плакала – зашморг до нестями стягував її граційну шийку. Я їй його значно послабив – скидати його геть, застерегла вона, їй його не можна. Та й від цього послаблення вона перестала плакати, повеселішала. І я їй до ранку у мерехкотінні свічок співав своїх пісень
Маріуполь – сайт http://www.marsovet.org.ua/news/show/id/19139

Маріупольці вшанували пам'ять славетного барда (ФОТО)

01.08.2017

У Міському саду пройшов вечір пам'яті відомого актора та музиканта Володимира Висоцького. Захід був приурочений до дня смерті барда. 
25 липня 1980 року  Висоцького не стало, тому в цей день в світі відбувається безліч заходів. Не стало винятком і наше місто.

Уже традиційно на сцені першого парку Маріуполя в кінці липня звучать пісні Висоцького. Його шанувальники збираються, щоб послухати улюблені твори, заспівати пісні, поділитися спогадами. У минулому році пройшов показ фільму «Розповідь про те, як цар Петро арапа женив» з Володимиром Висоцьким у головній ролі.

На цей раз організатори з палацу культури «Молодіжний» зібрали маріупольських музикантів, поетів, які виконали пісні барда в новій інструментальної обробці. Родзинкою вечора стала театралізована сценка на основі відомого жартівливого вірша «Діалог у цирку» у виконанні Єлизавети Чагір та Антона Тельбізова. Також яскравим номером програми став танець танго клубу спортивного бального танцю «ДСФ» (керівник Наталія Чубенко).

Ужгород – сайт http://uzhgorod.net.ua/news/113197

Опальний співак часів Брєжнєва "зустрівся" з бардами міста над Латорицею

Але не в Мукачеві, а в Берегово.
 

До шанувальників істинно народного барда, актора та громадянина Володмира Висоцького, а їх у Берегові чимало, завітали мукачівські барди з клубу «Аквамарін».  Володимир Семенович Висоцький пішов від нас 37-років тому, 25 липня 1980-го року. Всі хто знав поета говорять, що він не міг виконувати що-небудь  формально: занурювався в пісню, образ, роль з головою своїм серцем та всіма клітинами тіла. Він не входив у кадр, а вривався вихором, ставав центром, навколо  якого миттєво починали  обертатися  люди, події, ідеї…

Цього вечора у «Вишневому садочку» кафе «Едельвейс» Висоцький знову зміг зібрати людей різного віку, життєвого досвіду, різних поглядів на життя та різних професій. Тим, кому близький рваний ритм його текстів і такий незвичайний, характерний тембр голосу.

Пісні Висоцького на класі виконували  Сергій Золотов, Василь Чепак, Оксана Коваленко. Остання крім пісень, розповіла багато чого цікавого з життя Висоцького. Компанію їм склав берегівчанин — Євген Кузніцов, який виконав кілька пісень, зокрема «Куда мне до нее, она была в Париже…». А потім всі разом під кінець зустрічі виконали пісню-хіт «Вдоль  обрыва, да над пропастью…». Епітафією цього  вечора стали слова Висоцького «Я, конечно вернусь – весь в друзях и в мечах». Ці пророчі слова збулися того незабутнього вечора. Організував цю зустріч шанувальник творчості  Висоцького, завідувач інфекційного відділення ЦРЛ Геннадій Андреев, а «залу» надав інший його поцінувач, за покликанням душі актор-аматор, а у житті  — підприємець, Іван Чегіль.

Валерій Разгулов
Рубрика – «ЗМІ про митців»
«Нетиповий» Айвазовський

З нагоди 200-річчя митця в Одесі триває повномасштабна виставка робіт майстра
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Володимир Кудлач
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Цьогоріч, 29 липня, людство відзначило знаменну дату — 200-річчя від дня народження видатного мариніста, яскравого представника романтизму, археолога Івана Костянтиновича Айвазовського (Ованес Айвазян, 1817—1900), чия творчість нерозривно пов’язана з Україною — з Одесою. Вимір його таланту — незмінна популярність впродовж двох століть.

В ознаменування цієї події співробітники Одеського художнього музею (ОХМ) організували виставку творів митця, яка розмістилася в «залі Айвазовського». На ній представлені як картини з постійної експозиції, так і з фонду музею, і охоплюють період 1845 — 1899 років. Чи не вперше за багато десятиліть ми маємо можливість ознайомитися з такою повномасштабною виставкою робіт цього майстра, адже, на відміну від виставки, яка мала місце п’ять років тому, на цій представлена графіка Айвазовського. З чотирьох акварелей особливу увагу привертає парний, віртуозно виконаний автопортрет живописця з його дружиною Юлією Гревс. Нагадаємо загальновідомий факт: в ОХМ зберігається третя по кількості колекція творів мариніста в Україні — після збірок Феодосійської картинної галереї ім. І.К. Айвазовського та Київського національного музею російського мистецтва.

Ми схильні до статистики, хоча не кількісний показник є вирішальним для характеристики творчості митця. Це, швидше, важливо для дослідження, атрибуції, відокремлення оригіналу від підробки. «Під кінець свого життя в одному з інтерв’ю Айвазовський сказав, що написав близько шести тисяч картин, — відзначив під час відкриття директор ОХМ Віталій Абрамов .— Я додав би, що відомо щонайменше ще шість тисяч творів, авторство яких приписують цьому художнику, або вважають їхніми копіями. Це неймовірно, адже виходить, що впродовж 20 років творчої діяльності Айвазовський мав би щодня писати по одній картині (?!). Нині англійський дослідник із таким яскраво «британським» прізвищем, як Іван Самарін, готує каталог-резоне, присвячений творчості Івана Айвазовського, задача якого — відділити оригінали від копій». Зазначимо, що ОХМ володіє лише аутентичними роботами І.К. Айвазовського.

Незабаром ми станемо свідками виходу чергового випуску «Вісника Одеського художнього музею», який присвячений ювіляру.

АЙВАЗОВСЬКИЙ І ОДЕСА

Іменитий мариніст часто відвідував наше портове місто. Взагалі, Україна для нього була близькою: він вільно володів українською мовою, був особисто знайомий з Миколою Гоголем і Тарасом Шевченком. У творчості художника чимало сюжетних пейзажів із видами України («Український пейзаж», «Очерет на Дніпрі» та ін.) Відомо також, що під час урочистостей у Петербурзі він відтворював на скрипці мелодії українських бандуристів.

До народження Айвазовського в Феодосії його батьки жили в Галичині — поблизу Львова. Перші повідомлення в одеській періодиці про Гайвазовського (так на польський манер спершу його називали) датуються 1841 роком, а перша персональна виставка в Одесі мала місце у 1846 році. Іван Айвазовський належить до піонерів подібних імпрез, адже персональні виставки у ті часи на теренах Російської імперії були чимось нетиповим. Усього в Одесі відбулося 14 прижиттєвих персональних виставок мистця. 1894 року Іван Костянтинович став членом Товариства південноросійських художників. Цьому передувала його активна діяльність в Одеському товаристві красних мистецтв та Одеському товаристві історії і старожитностей (відповідно, 1865 і 1871 рр.). Про зв’язки Айвазовського з Одесою є ґрунтовна стаття Наталі Поліщук і Лариси Колесніченко під назвою, яка винесена у назву розділу даної статті.

Іван Айвазовський часто бував у будинку свого племінника, відомого архітектора Демосфена Мазірова, що розташований на вулиці Софіївській. Але, крім моря, найбільш притягальна сила Одеси крилася в його родинних стосунках: тут жила сім’я Айвазовського — перша дружина Юлія Гревс і їхні донечки, яких мама «вивезла на видання» з провінційної Феодосії. Один з онуків стане іменитим художником-пейзажистом — Михайло Латрі.

Одесі Айвазовський подарував одну з кращих робіт своєї «пушкініани» — «Пушкін на березі Чорного моря» (1897), в якій фігуру поета писав І.Ю. Рєпін. Іван Айвазовський був посереднім портретистом, у цьому жанрі, здається, йому завжди бракувало простору і світла. Форма у нього в’яла, психологічно образ слабо окреслений. Однак є одна робота, якою автор пишався — з вписаною фігурою в пейзаж, — «Пушкін в Гурзуфі», яку привласнив відомий одеський колекціонер О. М. Руссов. Серед творів, які часто виділяють екскурсоводи, слід назвати «Ніч на Чорному морі», яка написана в Одеській рисувальній школі. Вона свідчить про сильну художню пам’ять і уяву живописця — якість, яка так захоплювала в пору навчання в одеській гімназії М. Врубеля. Ось що писала газета «Одесские новости» від 1 листопада 1886 року — цитую в перекладі українською: «...Знаменитий маляр продемонстрував учора учням тутешньої рисувальної школи прийоми свого письма... Темою картини Іван Костянтинович вибрав свіже бачену при поїздці з Криму до Одеси місячну ніч на морі... Картина була написана від 1-ї години до 4-ї пополудні». Цей твір автор подарував закладу, в стінах якого він був створений. Благодійність мистця — це окрема тема. Фактично усі згадані вище виставки уславленого мариніста в Одесі носили благодійний характер.

Завершити статтю хотілось би витримкою з вище згадуваної статті Поліщук і Колесніченко: «І.К. Айвазовський залишається одним із найбільш затребуваних художників на світовому художньому ринку. На жаль, на даний час нам не відомий систематичний каталог-резюме робіт І.К. Айвазовського». П’ять років тому був виданий каталог творів знаменитого мариніста із зібрання ОХМ. Сподіваємося, що подальша робота у цьому напрямі буде продуктивною.

P.S. Дивна ситуація — всесвітньо відомий митець, гордість українського, російського і вірменського мистецтва, який у своїх творах прославив Одесу, був членом кількох місцевих товариств, займався благодійністю на користь міста, ще не удостоївся честі, щоб його ім’ям була названа одна з вулиць чи провулків Одеси. Лише в селищі Фонтанка поблизу Одеси (Лиманський р-н) є вулиця імені Айвазовського.
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