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Літописи за 1998-2017 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
2 серпня – 130 років від дня народження Костя Буревія, українського письменника, публіциста, театрознавця
3-5 серпня – фестиваль українського духу “Бандерштат” на Волині

5 серпня – 115 років з дня народження співака Бориса Гмирі
8 серпня – вечір пам'яті В. Висоцького (ведучий і виконавець – Володимир Рот-Сєров), Суми, Соборна, 27, галерея мистецтв

8 серпня – день народження Валерії Білоус, поета із Харкова

10 серпня – музично-поетичний проект «Homo homini» (Білорусь), Київ, Галерея Висоцький на Воздвиженці

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Київ - сайт https://rock.ua/article/2018/25/

Повстанець Unplugged / 18.08.2018, Docker Pub

Фестиваль ПОВСТАНЕЦЬ у версії Unplugged відбудеться у Столиці, 18.08 в DOKER PUB, що на Оболоні. Як і у попередні роки частина коштів виручених з квитків піде на підтримку родин загиблих бійців ДУК. Процедура передачі грошей відбуватиметься прозоро та буде висвітлена на інформ-ресурсах.

ПОВСТАНЕЦЬ Unplugged — це лаконічна, камерна та, більш концентрована версія материнського Фесту. На сцені атмосферного закладу виступатимуть музиканти, поети, популярні спікери та актори, творчість яких знайшла відлуння та резонацію в національно-патріотичних і комбатантських середовищах нашої країни.

Аудиторія зможе почути приємні музичні новинки від легенд українського року КОМУ ВНИЗ та СОКИРА ПЕРУНА. Акустичну хвилю фесту підхоплять бард Олекса Бик та відомий кобзар-лірник Тарас Силенко. Спеціальний гість та учасник концертної програми ветеран британської патріотичної рок-сцени STIGGER. Відгукнувшись на запрошення оргкомітету британець виконуватиме перед відвідувачами фестивалю мелодійні англо-саксонські балади.

Музична складова події буде розріджена короткими виступами письменників, декламаторів, діячів культурного та громадсько-політичного фронту. Найяскравішими учасниками цієї творчої когорти стануть знаковий літератор Дмитро Корчинський та письменник, графік і музикант — Іван Семесюк. У переліку виступаючих, також опиняться — видавець-письменник Дмитро Савченко, актор «Дикого Театру» — Сергій Солопай, поетка та громадська активістка Дана Виноградова, львівський поет, публіцист Юрій Руф та ін.

Фестиваль ПОВСТАНЕЦЬ Unplugged є плодом спільної організаційної та технічної колаборації ПРАВОГО СЕКТОРУ, марки молодіжного агресивного одягу SVA STONE, видавництва ZАЛІЗНИЙ ТАТО та DOKER PUB.

Культурний захід спрямований на молоду націоналістичну аудиторію та середовища ветеранів війни на Сході України.

Квитки на фестиваль ПОВСТАНЕЦЬ'18 Unplugged можна замовити по інтернету тільки на офіційному сайті: svastone.com!

Поштою буде надісланий електронний код, квиток можливо буде отримати на вході.

Товариство! Розміри залу DOKER's Blues Corner на Оболоні обмежені! Ми зможемо вмістити тільки 120 повстанців, які першими куплять заповітні квитки. Будь в обоймі!

Вартість квитка до 30 липня — 300 грн.

Вартість квитка на вході — 400 грн. (при наявності вільних місць)

Учасникам бойових дій — 100 грн. (замовлення через сайт + фото УБД чи листа від Командира Добровольчого формування)

Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)

       Трагикомедия

Порой туманится в мозгах

от повседневной суматохи,

где ожиданье на устах

сменили сумрачные вздохи.

Какую голову иметь

необходимо гражданину,

чтоб молчаливо лицезреть,

как шушваль празднует «малину»!

Наверно, головы у нас 

из потемневшей красной меди,

и потому мы без прикрас – 

сплошной театр трагикомедий.

Сайт https://www.facebook.com/events/1839146692846891/

Музыкально-поэтический проект «Homo homini» (Белоруссия)

10 августа 2018 г. в 19:00 - 20:30

Галерея Высоцкий на Воздвиженке

Vozdvizhenska Street, 40, Киев, 04071 

«Homo homini» – это музыкально-поэтический спектакль, который создали и представляют минская поэтесса Татьяна Шеина и гродненцы – автор-исполнитель Татьяна Соловьёва, Павел Соловьёв со аккомпанементом и стихами и перкуссионист Игорь Адасик.
Спектакль представляет собой сценическое действие, на протяжении 70 минут которого нон-стоп звучат стихи и песни, концептуально и тематически связанные между собой. 
Свои стихи читают Татьяна Шеина и Павел Соловьёв. 
Татьяна Соловьёва (вокал, гитара) исполняет свои песни на собственные стихи, стихи Татьяны Шеиной, Павла Соловьёва и поэтов-современников на русском и белорусском языках с аккомпанементом Павла Соловьёва (мелодион, калимба, варган, этнические духовые и шумовые инструменты, тибетская чаша) и Игоря Адасика (перкуссия).

Об участниках проекта:
Татьяна Шеина - автор пяти поэтических сборников, участник, победитель и член жюри поэтических фестивалей в Беларуси, Украине, России. Стихи Татьяны публиковались в "Российском писателе" и "Литературной газете", журналах "Белый ворон" (Екатеринбург-Нью-Йорк), "Европейская словесность" (Кёльн), "Лава" (Харьков), "Сила ветра", "Днiпро" (Киев), "Иные берега" (Хельсинки), "Окна" (Ганновер), "Окно" (Санкт-Петербург), ряде коллективных сборников.
Татьяна Соловьёва - автор песен, композитор, аранжировщик. Пишет и исполняет произведения на стыке авторской/камерной песни и этники, аранжирует белорусские народные песни. Лауреат и призёр белорусских, украинских, российских и польских фестивалей авторской песни; гость фестивалей бардовской, акустической и этнической музыки в Беларуси, Польше и Прибалтике. Подробнее - на сайте http://t.soloviov.net
Павел Соловьёв – музыкант-мультиинструменталист, участник акустического проекта Татьяны. Пишет стихи, некоторые из которых становятся песнями Татьяны. 
Игорь Адасик - перкуссионист, одинаково свободно чувствующий себя и в традиционной песенной, и в импровизационной музыке. Коллекционер музыкальных инструментов, значительную часть своей перкуссионной коллекции изготовил сам. Помимо проекта Татьяны Соловьёвой играет с коллективами "Князь Мышкин" (Минск), "Балцкі субстрат" (Россия-Беларусь), "LAVI" (Гродно).

Вход: 100 грн
За дополнительной информацией и по вопросам приобретения билетов обращайтесь по телефону +38 (098) 311 8014

Житомир – сайт https://zt.20minut.ua/kul-tura/nezabarom-startue-iv-mizhnarodniy-festival-pisenniy-spas-im-volodimira-10710265.html

Незабаром стартує ІV Міжнародний фестиваль «Пісенний Спас»  ім. Володимира Шинкарука

Впродовж  3-х днів у літньому театрі «Ракушка»  відбудеться масштабна культурна подія – Міжнародний фестиваль мистецтв імені Володимира Шинкарука «Пісенний Спас».

Про особливості  цьогорічного фестивалю під час прес-конференції розповіли координатор конкурсної програми Анна Волинець та президент фестивалю Ірина Шинкарук.

«Підготовка до конкурсу почалась вже давно, ще на початку квітня. Розпочався перший етап, який проходив заочно. Конкурсанти з усієї України, з інших куточків світу надсилали свої заявки, ми обробляли їх і надсилали журі. Цьогоріч дуже багато професійних людей, які переглядали усі конкурсні роботи. Прийом заявок закінчився 1 липня. І ось 1 серпня ми отримали заявки на 2-й тур. Ми вже знаємо, хто має їхати до нас в Житомир. Дуже приємно, що географія розширюється. Міста від заходу до сходу, від півночі до півдня, усі їдуть до нас в Житомир. Фестиваль «Пісенний Спас» набирає обертів», - розповіла журналістам координатор конкурсної програми фестивалю Анна Волинець.

Протягом трьох днів фестивалю традиційно триває: конкурсна програма, концерти, творчі зустрічі та майстер-класи відомих українських митців, виставки, ярмарки, обрядові дійства з нагоди народного свята Спаса, заключний гала-концерт за участі переможців, гостей фестивалю та відомих українських естрадних виконавців.

Цьогоріч у рамках Міжнародного фестивалю 18 серпня  відбудеться благодійний концерт на підтримку солістки гурту «Фрістайл» Ніни Кірсо, яка ще 1 червня перенесла інсульт і дотепер знаходиться в комі. Виручені кошти з продажу квитків на концерт  підуть на лікування та підтримку співачки.

«Ніна Кірсо тричі брала участь у фестивалі, вона була зірковим гостем. Ми повинні її підтримати в цю важку хвилину. Ми віримо, що незабаром вона одужає і знову буде нас тішити своїм співом та присутністю. Дай Бог їй здоров’я», - зі сльозами на очах розповіла Ірина Шинкарук.

Традиційно, конкурсанти змагатимуться за перемогу у номінаціях: «Виконавець естрадної пісні», вік учасників від 14 до 35 років; «Виконавець авторської пісні», вік учасників від 14 до 35 років; та «Конферансьє» – вікових обмежень немає.

Крім конкурсної програми, як розповідають організатори, з 17 до 19 серпня пішохідна вулиця Михайлівська перетвориться на Фестивальне містечко: літературні, художні алеї, ярмарки майстрів, творчі майстер-класи, спортивні та козацькі змагання і виступи молодих виконавців.

«Усі учасники, які не проходять у 2-й тур конкурсу, запрошені взяти участь у мистецькому марафоні. Цьогоріч  відбулись зміни у розташуванні фестивального містечка, ми його переносимо в центр міста, на вул. Михайлівську. Протягом 3-х днів працюватиме сцена, і кожен, хто подав вчасно заявку, аби виступити на майданчику, зможуть це зробити. 17 серпня на майданчику виступатимуть діти зі шкіл бойового гопака, вони покажуть свою вправність не лише у танці, а й у володінні зброєю. Кожен бажаючий зможе спробувати себе у роді українського воїна», - розповіла президент фестивалю «Пісенний Спас» Ірина Шинкарук.

Загалом, на конкурс було надіслано понад 100 заявок, розповідають організатори, обрано - лише 40 учасників, з яких журі обере найкращих лауреатів, дипломантів та переможців.

«Радію з того, що фестиваль набирає обертів, він стає престижним. Про нього чують у Україні і світі. Ми стоїмо в рейтингу одних з найкращих в Україні. На фестиваль подають заявки виконавці навіть з різних куточків світу: Канада, Китай. Це дійсно приємно», - зауважила Ірина Шинкарук.

Передбачається, що участь у фестивалі візьмуть Анжеліка Рудницька, Юрій Савош, Олександр Воєвуцький, Алла Попова, Юрій Градовський, Артем Кондратюк, Валентина Степова та інші українські зірки.

Аліна Бойко

Сайт https://www.facebook.com/events/475821432870241/

Дмитрий Долгов. Концертная программа "Своей колеей"

23 августа 2018 г. в 19:00 - 20:30

Галерея Высоцкий на Воздвиженке

Vozdvizhenska Street, 40, Киев, 04071 

Дмитрий Долгов — поэт и композитор, автор песен и художник. Основатель и руководитель Киевской школы бардов.
Песни Дмитрия Долгова знают и поют не только в разных городах, но и в разных странах, его песни звучат в сериалах и на радио. Простые, но вместе с тем, глубокие песни Дмитрия покоряют сердца слушателей и живут в них, помогают им жить.
В песенной программе Своей колеей Дмитрий споет кавер-версии своих любимых песен Владимира Высоцкого, расскажет истории связанные с песнями и творчеством великого барда.

Второй участник концерта Константин Карачун – гитарист, гитарный мастер, преподаватель гитары
Руководитель группы «Грайвус» в прошлом гитарист ансамбля «Кобза». На концерте мы не только услышим прекрасную игру музыканта, но и насладимся звуком, сделанных им, уникальных инструментов.

Вход: 100 грн
Заказ билетов и дополнительная информация: (067) 684-02-87, events.vysotsky.gallery@gmail.com.

Сайт https://uain.press/culture/u-pyrogovi-vidbulasya-toloka-vid-kyyivskogo-kobzarskogo-tsehu-foto-893331

У Пирогові відбулася толока від Київського Кобзарського Цеху (ФОТО)

28.07.2018

У Національному музеї народної архітектури та побуту України (поблизу села Пирогів) відбулась толока Київського Кобзарського Цеху, передає кореспондент “Українського інтересу”.

Суботня толока передбачає реставрацію одного з приміщень експозиції “Українське село 60-70 років ХХ століття”, яке виділили під “Лабораторію досліджень кобзарських інструментів”. Там у майбутньому будуть представлені різні види кобз та інші традиційні музичні інструменти України – ліри, бандури. У заході взяли участь чимало небайдужих різного віку: як малі діти, так і дорослі.

Національний музеї у Пирогові – єдиний державний заклад, який підтримав ідею створення лабораторії та сприяв її втіленню. Організатори заходу переконані, що така “майстерня” допоможе популяризації та відновленню українських традицій.

“Випустили буклетик “Український інструмент”, ми його відкрили, а там шарманка, гармошка. Про національну ідентичність взагалі не йде мова. Адже бандура – одна з ознак ідентичності українського народу. Вона була біля витоків української нації”, – розповідає один з ініціаторів заходу Юрко Кочержинський.

“Мене це цікавить і вже давно. Я підписався на людей, які цим цікавляться і бачив, що проводяться майстер-класи. Подивився в Facebook, що буде толока, і вирішив прийти, подивитись”, – ділиться своїми думками один із відвідувачів заходу Костянтин Мілітинський.

Окрім звичайного робочого процесу, під час заходу представники Кобзарського цеху давали майстер-клас з виготовлення кобзи, до якого могли долучитись усі охочі. Родзинкою толоки стала гра на традиційних музичних інструментах: кобзі та лірі.

Головний ініціатор Василь Соловій зазначає, що це лише початок усього задуманого. Після закінчення реставраційних робіт на новій експозиції організують інтерактивні екскурсії та майстер-класи. Окрім того, у майбутньому тут планують проводити фестивалі, присвячені українським інструментам.

Примітка: Толока – одноразова безоплатна праця гуртом для швидкого виконання великої за обсягом роботи. За давніми звичаями толока є формою селянської взаємодопомоги, на яку скликають сусідів, родичів та товаришів. Зазвичай толока передбачає частування працівників.

Нагадаємо, що у Музеї 18-19 серпня відбудеться Міжнародний фестиваль із традиційної стрільби з лука “Влучна Традиція 2018”.
Суми – Петро Картавий

30 років тому було засновано Сумський клуб авторської пісні (КАП) “Булат” 
   Весною 1987 року, з початком “перебудови” сумських бардів влада (через комсомол) зібрала у клуб “Ніка”. Оскільки за організацію концертів бардів із 1977 року був під таємним наглядом КДБ, то опікуни клубу нейтралізували мою спробу підтримати діяльність молодих співців. Довелося відійти від клубу “Ніка”, який за рік існування не став дієздатним, та не представив Сумщину на всеукраїнському фестивалі 1988 року в Києві.

   Постало питання про організацію нового клубу бардів на базі надійної культурологічної установи, для цього підходив Палац культури машинобудівного об’єднання. На 16 серпня 1988 року запросив усіх сумських бардів на установчі збори нового клубу. Прийшло тільки 6 осіб: Наталка Булах, Петро Картавий, Олег Ліпський, Михайло Паламаренко, Лілія Погожа, Юрій Талденко. Серед присутніх співаючих було – двоє. Пізніше назвав клуб на честь Окуджави «Булат», це слово також асоціюється зі стійкістю сталі. Більшість членів клубу “Ніка” тоді проігнорували моє запрошення, але потім, коли КАП “Булат” показав свою дієздатність, безпідставно вважали себе причетними до його створення. 

   На перших зборах нового клубу таємним голосуванням головою обрали П.Картавого, заступником голови – О.Ліпського, секретарем – Н.Булах. Склали план дій на майбутнє – це поїздки на фестивалі, проведення концертів, робота по розширенню клубу. Збиралися щовівторка у Палаці культури та техніки СМНПО. Почали пошук нових членів клубу, а 18 вересня концертом Семена Каца відбулось офіційне відкриття клубу. Перед концертом організували виступ членів клубу біля кінотеатру «Дружба».

   Потім у КАП “Булат” прийшли недосвідчені виконавці пісень відомих бардів. Організовуючи концерти приїжджих бардів, старався, щоб новачки спілкуючись з ними набували пісенного досвіду. На засіданнях клубу у першу чергу слухали тих, хто вивчив нові пісні. Підказував виконавцям, як інтонаціями краще донести пісню до слухача. У січні 1989 року провели благодійний концерт клубу, куди запросили й інших сумських бардів. Тоді клуб переслав 300 рублів на допомогу постраждалим від землетрусу у Вірменії. У березні 1989 року клуб і адміністрація Палацу культури організували 1-й фестиваль “Булат”.
   Згадати про 30-річчя Сумського КАП “Булат” змусило практичне припинення діяльності клубу. Крім фестивалю “Булат-2018” інших заходів у березні-липні 2018 року клубом не проводилось. Кілька років Тетяна Овчаренко збирала молодіжну студію КАП “Булат”, але останнім часом на сайті клубу немає повідомлень про діяльність студії. Можливо, хтось із членів молодіжної студії напише до літопису, що трапилося?  

Сайт https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/2509885-2-serpna-pamatni-dati.html

2 серпня. Пам’ятні дати

02.08.2018

Ювілеї дня:
130 років від дня народження Костя Буревія (справж. – Костянтин Степанович Буровій; 1888–1934), українського письменника, публіциста, театрознавця. Як зазначив Юрій Лавріненко у своїй праці «Розстріляне відродження», «…Кость Буревій – людина трьох різних життів. Перше життя було типовим життям «всеросійського» професіонального революціонера-підпільника, активного діяча, а потім і члена ЦК найстаршої російської партії соціалістів-революціонерів (1903–1922). Це життя дало Буревію 68 царських і одну більшовицьку російську тюрму, три заслання на Північ і в Сибір та втечі з них, туберкульоз і десятки операцій кістки. Друге життя (1923–1934) – це життя видатного діяча Розстріляного Відродження. Воно дало йому нові злидні і переслідування, але повернуло йому його Україну, дало найвищу втіху будувати, творити непроминальні вартості. Третє життя Костя Буревія – це життя містичного Едварда Стріхи, що народився 1927 року, але не вмер і досі, бо записало Буревія до невеличкої в історії світової літератури групи найліпших майстрів пародії і літературної містифікації. Друге і третє життя можна розглядати як одно, що тривало лише десять літ і що коштувало йому розстрілу, коли він мав лише 46 років і почав семимильними кроками наздоганяти втрачений час…» Кость Буревій народився в надзвичайно бідній родині, а тому зміг закінчити лише сільську чотирирічку. Дальшу освіту він здобув самотужки, переважно на каторзі та в тюрмах. Там він вивчив польську та французьку мови. Вперше звернув на себе увагу Буревій книжкою «Європа чи Росія. Шляхи розвитку сучасної літератури». У 1929 році він переїхав до Харкова і показав себе як першорядний знавець і критик театру, літератури, мистецтва (видав монографії «Три поети» (про творчість Павла Тичини, Михайля Семенка, Валер’яна Поліщука), «Амвросій Бучма», редагував монографії про художників Самокіша, Дмитра Левицького та театральні мемуари Саксаганського, Кропивницького, Садовського та ін.). Кость Буревій є автором пародій «Зозендропія», «Хами», «Мертві петлі», «Овечі сльози», історичної драми «Павло Полуботок». 13–15 грудня 1934 року виїзною сесією Військової колегії Верховного Суду СРСР у Києві за звинуваченням «в організації підготовки терористичних актів проти працівників Радянської влади» Кость Буревій був засуджений до розстрілу. Вирок виконано 15 грудня 1934 року. По цьому процесу проходило 37 осіб, із них 27 – розділило долю Буревія. З-поміж жертв – письменники Олекса Влизько, Григорій Косинка, Іван Крушельницький, Дмитро Фальківський.

Черкаси – сайт http://cherkasy.svoboda.org.ua/news/events/00123883/

Сергій Василюк відвідав дитячій табір "Гордашівка"

1 серпня 2018 року соліст гурту "Тінь Сонця" Сергій Василюк зіграв концерт у вишкільному дитячому таборі "Гордашівка 2018". Організаторами табору, що відбувається у Тальнівському районі (Черкащина), є місцеві осередки "Свободи" та "Соколу".

Фронтмен гурту відвідує дитячий табір вже втретє. На концерт зібралися близько двохсот людей: сюди завітали організатори, учасники табору та жителі села і області. Перед виступом Сергій Василюк зазначив: "Я вірю, що для того, аби створити Українську Україну, треба змінити свідомість нашої Нації, і починати потрібно саме з патріотичного виховання дітей. Тому люди, які організовують цей табір, роблять справді гідну справу. Крім того, багато пісень, які я сьогодні співатиму, присвячені українському селу, бо я справді його люблю, тому тут я дійсно відпочиваю душею". 

Сайт http://www.sknews.net/kontsert-duhu-svobody-vidbuvsya-u-chernihovi/

Концерт духу свободи відбувся у Чернігові

29/07/2018 

День народження поета, співака і актора Володимира Висоцького — 25 січня. Проте, ювілейні заходи на честь митця, тривають і понині. Згадали Володимира Семеновича і 25 липня 2018 року – на 38-і роковини з дня його передчасної смерті. Цього дня у Чернігові відбувся пам’ятний концерт за участю солістів Чернігівського обласного філармонійного центру фестивалів та концертних програм.

Зі сцени прозвучали твори співака і актора Володимира Висоцького у виконанні заслужених артистів України Олега Подольського, Володимира Гришина, та заслуженої артистки естрадного мистецтва України Ніни Коцур.

Своє бачення творчого спадку легендарного барда також продемонстрували лауреати міжнародних конкурсів «Андрій Дерзкий & СОMPANY», Іванна Подольська, В’ячеслав Петрик, Максим Пузан, В’ячеслав Мацівко, Дмитро Обєдніков, Олександр Кропельницький та театр танцю «Екватор».

Чернігівщина добре знає і цінує творчість Володимира Висоцького. Його вірші і пісні близькі і зрозумілі багатьом. Адже вони переповнені духом свободи, любов’ю до життя, несприйняттям брехні і зла. То ж не дивно, що духовний спадок митця продовжує бентежити і знаходити відгук у кожного, хто поділяє такі ж життєві принципи. І не дивно, що відзначити ювілей і згадати артиста зібралась повна зала його шанувальників. Вони не лише палкими аплодисментами зустрічали улюблені пісні, але нерідко й самі підспівували солістам.

Важливо наголосити, що частину зібраних під час проведення концерту коштів організатори дійства передадуть Чернігівському військовому госпіталю на потреби бійців, поранених під час українсько-російської війни на Донбасі.

Олександр Соломаха

Рубрика – «Статті про барда-політика»

Ольга Богомолець провела етно-фешн-шоу "Аристократична Україна"

http://www.unn.com.ua/uk/news/1744155-olga-bogomolets-provela-etno-feshn-shou-aristokratichna-ukrayina
30 липня 2018

КИЇВ. 30 липня. УНН. Народний депутат та голова Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров’я Ольга Богомолець провела етно-фешн-шоу “Аристократична Україна” в замку-музеї “Радомисль”. Про це повідомляється на персональному сайті політика, передає УНН.

Зазначимо, що третій Всеукраїнський фестиваль етнічного та стилізованого одягу та аксесуарів “Аристократична Україна” відбувся у суботу, 28 липня, на території замку-музею “Радомисль”.

“Багатомісячні зусилля, витрачені на підготовку масштабного культурного заходу з відродження національних традицій, були винагородженні сповна — етно-фешн-шоу „Аристократична Україна“ виявилося неймовірним”, — говориться в повідомленні.

Також подію прокоментувала сама Ольга Богомолець.

“Подивитися на наше чудо — українське та кримськотатарське етнічне й стилізоване вбрання, представлене найкращими театрами мод та вітчизняними дизайнерами — приїхали сотні поціновувачів національних традицій — митці й спортсмени, телеведучі та політики, журналісти та науковці. Моделями вже традиційно виступали не професійні манекенниці, а прості чарівні українські та кримськотатарські жінки, які йшли босоніж старовинним домотканим кропив’яним полотном замість традиційної червоної доріжки”, — заявила фундатор фестивалю.

Серед тих, хто презентував глядачам одяг та аксесуари, створені за народними мотивами, та автентичне вбрання, що було у вжитку понад сто років тому, — матері загиблих воїнів АТО та дружини захисників України, лікарі, вчителі, науковці, культурологи, волонтери, учасники АТО.

“Загалом у презентації взяли участь понад 150 чарівних красунь та красенів з усіх куточків України”, — сказано в прес-релізі.

Також повідомляється, що етно-фешн-шоу “Аристократична Україна” продемонструвало самобутність традицій і культури українського народу, його духовних та світоглядних підвалин, які століттями втілювалися в національному одязі. Також, крім українського та кримськотатарського одягу, представники посольств іноземних держав представили на фестивалі свої власні національні вбрання. Окремою подією фестивалю стало відкриття виставки ікон на ящиках з-під снарядів, набоїв та мін “Ікони під час війни” художників Олександра Клименка та Софії Атлантової. Крім того, усі охочі мали змогу відвідати майстер-клас “Вишивка шляхетних панянок”.

“Дякую всім, хто приїхав, хто був з нами душею, хто зберігає у серці національну гордість та гідність. Адже тільки через відродження національних традицій, через повернення до глибокої духовності наших предків ми зможемо збудувати велику та сильну країну, яка дбатиме про кожного і захищатиме його інтереси на власній землі та за її межами. Разом ми обов’язково відродимо славу нашої держави, і її ім’я ще буде голосно й гордо звучати у світі!” — підсумувала Ольга Богомолець.

Також народний депутат поділилась враженнями від етно-фешн-шоу “Аристократична Україна” в соціальній мережі Facebook.

У Ольги Богомолець є цікава пісня. Упорядник

Діалог з часом

В господаря часу

Звільнитись нелегко буває.

На ушко пеґасу

Квартет цвіркунів

Вальс секунд навіває.

Тут дзвонить будильник,

І гімном куранти зітхають,

Сьогодні, господарю мій,

Я тебе залишаю...

Без слів і прощань

Твій настінний лічильник кукує,

Без слів й сподівань "тік-так"

Моє серце здається гальмує.

Ти дар заслужила -

Тебе відпускаю на вoлю,

І вільно щоранку гонець

Сповістить тобі долю.

На схід і на захід

Виходять твої два віконця,

Легко впізнаєш гонця -

Наречу його "Сонце".

В господаря часу

Звільнитись не легко буває

І вкотре, господарю мій,

Я тебе залишаю...

Це БОМБА! Слова Богомолець підірвали мережу. Ви тільки послухайте що вона сказала

http://www.tochkazoru.pp.ua/tse-bomba-slova-bogomolets-pidirvali-merezhu-vi-tilki-posluhayte-shho-vona-skazala/
Липень 31, 2018

З кожним роком скорочення населення в Україні прискорюється. Якщо за 2016 рік кількість населення скоротилася на 175 тисяч, то у 2017 році — вже на 198 тисяч.

Щорічно ми втрачаємо населення майже одного невеликого обласного центру, такого як Тернопіль чи Івано-Франківськ, або одразу кількох великих райцентрів — таких, як Бровари, Бориспіль та Ірпінь разом взяті.

На 63 живонароджених в нас приходиться 100 померлих. При цьому для збереження людського потенціалу держави уряд не робить навіть необхідного мінімуму.

На лікування хворих на онкологію виділив 27% від потреби людей, а для лікування серцево-судинних хвороб — 30% . І це при тому, що смертність від онкології і серцево-судинних хвороб разом складає 80% від всіх причин смертності.

Обов’язкове державне медичне страхування, яке здатне дати людям шлях для виживання, також не впроваджується.

Я двічі зверталася з листами до прем’єр-міністра Володимира Гройсмана з приводу необхідності створення Міжвідомчої робочої групи для розробки Національної стратегії здоров’я на довгостроковий період та відповідної держпрограми, але жодних кроків в цьому напрямку зроблено не було. Сьогодні відновлення людського потенціалу України не входить в перелік пріоритетів уряду.

Всі реформи чинної влади сьогодні спрямовані лише на економію коштів на життях людей. Для кого тоді вони робляться? Адже мертвим — реформи непотрібні! Вони потрібні для живих і мають покращувати їхнє життя.

Але за 26 років правління існуючого політичного класу ми втратили 10 мільйонів життів і продовжуємо втрачати дедалі більше. За своїми жахливими наслідками це співставно з геноцидом та репресіями сталінізму.

За оцінками фахівців, наявного населення в Україні залишилося близько 34-36 мільйонів — решта виїхали за кордон у пошуках кращої долі. Країна спустошена “попередниками” і продовжує добиватися “горе-реформаторами”, які знищують те, що ще залишилося життєздатним.

Ми чверть століття ходимо по колу і повільно вимираємо, як нація. Вже сьогодні в нас спостерігається шалений дефіцит кадрів у всіх галузях, ми перестаємо бути конкурентоспроможними, нас мало і ми стаємо дедалі слабкішими.

І так триватиме доти, доки ми повністю не усунемо від влади існуючий політичний клас, який за 26 років незалежності остаточно деградував, розклався і більше не здатний на жодні реформи в національних інтересах України, в інтересах народу.

Ми вже змінювати їх по кілька разів, всі вони встигли побувати і при владі, і в опозиції. А українці продовжували вимирати.

Країною мають керувати професійні люди з державницьким мисленням, для яких національний успіх важливіший за власне збагачення — це вчені, успішні управлінці, галузеві фахівці, прогресивна молодь із західною освітою. А сучасним політичним елітам — вже давно місце на смітнику історії.

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Мистецтво незгоди і спротиву: від Бойчука до Зарецького...

Леся Смирна — про століття українського нонконформізму
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Про мистецтво нонконформізму, або мистецтво незгоди і спротиву, офіційно прийняте нормами та ідеологічними догмами, сучасні українці знать насамперед через творчість і трагічні долі Василя Стуса, Сергія Параджанова... Право на свободу в мистецтві відстоювали в атмосфері райдужно-оптимістичного соцреалізму й українські художники, що ставало приводом для переслідувань і репресій з боку держави.

Величезний, донині лише фрагментарно вивчений пласт мистецтва спротиву у візуальному мистецтві став темою дослідження доктора мистецтвознавства, провідного наукового співробітника Інституту проблем сучасного мистецтва НАМ України Лесі Смирної. Підсумком десятилітньої праці вченої стала монографія «Століття нонконформізму в українському візуальному мистецтві», яка викликала жваве обговорення у мистецьких колах і фахові дискусії.

Про історію написання книжки, про першоджерела, які довго ховали в спецхранах, про талант і сміливість бути «не такими, як усі» розповідає «Дню» Леся Смирна.

+

«СВІТОГЛЯДНИМ ОРІЄНТИРОМ ДЛЯ ШІСТДЕСЯТНИКІВ БУВ ЗНИЩЕНИЙ РАДЯНСЬКОЮ ВЛАДОЮ БОЙЧУКІЗМ»
— Лесю, з чого або з кого розпочалося твоє захоплення нонконформізмом, який ще називають мистецтвом незгоди і спротиву?
— З родини і середовища, в якому я зростала. Становлення родини моїх батьків відбувалося у складні 1970-ті. Батько тоді тільки входив у письменницьке середовище, з’явилися його перші новели, а згодом і перша книжка оповідань «Розмова» (Батько — В’ячеслав Григорович Медвідь — письменник, лауреат Шевченківської премії. — С.Б.). Павло Архипович Загребельний згодом скаже про батькову незвичну стилістику — «бібліотекар, який пише без початку і кінця». Тоді головним було показати соціальність, і редактори батькової книжки просили додати бодай одне оповідання, де був би відтворений позитивний образ радянського трудівника. Але з того нічого не вийшло, саме тому його перші книжки наразилися на непримиренну критику та звинувачення в «безсюжетності» й «безсоціальності».

Цікавий епізод — коли батьки одружувалися у 1976 році, співробітниця РАЦСу запитала, яким вони бачать своє весілля, і батько відповів: «Український спів і бандура». На весільних світлинах поруч із батьками — жіночий хор у вишиванках.

У пам’яті зринає багато епізодів. Спілкування з Павлом Загребельним, Григорієм Тютюнником, Євгеном Гуцалом, Валерієм Шевчуком, Володимиром Дроздом... Піцунда, будинок творчості письменників. Ірина Жиленко під враженням Чорнобильської трагедії пише поетичний цикл, ділиться болісними враженнями. Белла Ахмадуліна — пам’ятаю її в білих ботфортах, схожу на войовничу Артеміду. Старший колега батька, історик Василь Скрипка, наприкінці 1970-х був переслідуваний та позбавлений права працевлаштування за націоналістичні погляди. Потім поступово входять в життя нашої родини Роман Андріяшик зі своєю складною долею, поети Ігор Римарук, Василь Герасим’юк, молодший за них Олесь Ульяненко, якого батьки буквально рятують, Олександр Сопронюк з першою опозиційною газетою доби Незалежності «Слово», батьків земляк Микола Закусило, який дошукувався таїнств поліського мовлення. Про стосунки з кожним можна написати цілу історію...

— Перше твоє наукове дослідження було присвячене творчості українського художника Віктора Зарецького. У монографії «Віктор Зарецький. Митець, рокований добою», виданій за грантом Президента України, ти проаналізувала історичний час, у якому творив художник, та одне із найпомітніших мистецьких явищ української історії ХХ століття — «шістдесятництво». Ця тема має продовження в монографії «Століття нонконформізму в українському візуальному мистецтві»?
— Творчість Віктора Зарецького я досліджувала під безпосереднім керівництвом доктора мистецтвознавства Олександра Федорука. Без його допомоги не відбулася б і моя друга книжка, окрема глава якої  присвячена українським нонконформістам 1960-х. Саме вони виробили нову національну форму, основану на впровадженні й інтеграції у сучасне мистецтво символів правдивої автентики. Після майже тотального знищення українських митців у 1930-ті та воєнно-повоєнної творчої депресії у 1960-х наче спалахнула друга хвиля інтересу до фольклорних джерел і національного самоосмислення. Світоглядним орієнтиром для шістдесятників Тетяни Яблонської, Віктора Зарецького, Алли Горської, Галини Севрук, Опанаса Заливахи став знищений радянською владою бойчукізм, що осмислював національну культуру через зв’язок з іконою та селянською творчістю як вищими формами мистецтва.

«ХЛІБ» ЯБЛОНСЬКОЇ СТАВ ОБЕРЕГОМ ДЛЯ МОЛОДИХ УКРАЇНСЬКИХ МИТЦІВ
— Книга охоплює величезний період українського образотворчого мистецтва — від «розстріляного відродження» до постнонконформізму — досить дискусійного явища 1990 — 2000-х. Чи достатньо було матеріалу для вивчення цієї теми? На що ти спиралася?
— Незважаючи на доступність раніше заборонених архівних матеріалів, відкритість імен, історичних фактів, мені як досліднику потрібні були живі спогади і розмови зі свідками і учасниками тих подій, без яких неможливо осягнути минуле.

Пам’ятаю, як довго говорили ми про парадокси тоталітарної доби з Володимиром Мельниченком, міркували про те, що у практиці українського офіційного мистецтва існували тенденції підтримки визнаними владою художниками молодих митців та стимулювання новацій в їхній творчості. Тетяна Яблонська спонукала майбутніх монументалістів — Аду Рибачук і Володимира Мельниченка — на творчу подорож до ненців на острів Колгуєв у Північному Льодовитому океані. «Як мені набрид цей сіро-коричневий живопис, шахтарі й шахтарки в робах! Якби ви роз’їхалися на всі чотири боки і привезли б щось свіже, новаторське!» — казала Т. Яблонська учням. Не можна не розуміти, що її програмний «Хліб» (1949) був не лише «шедевральним стовпом» соцреалістичної доктрини в образотворчому мистецтві, але — з суспільно-культурної точки зору — давав Тетяні Нилівні, двічі лауреату Сталінської премії, упродовж всього її творчого життя виступати в ролі своєрідної берегині, якій дозволялися різного роду модерні відхилення від соцреалізму, і що разом із тим мисткиня була гарантом свободи творчого пошуку в колі передовсім молодих українських митців.

Ще одна пам’ятна для мене історія, коли в Академії, де я працюю, з’явився вже немолодий чоловік, з елегантним шаликом на шиї, як із паризького журналу мод. Це був французький художник українського походження Антон Павлович Соломуха, якому вдалося зробити майже неможливе. Наприкінці 1970-х у тандемі з тоді ще нікому не відомим молодим актором Ігорем Цишкевичем вони організували «пересувну» виставку українського нонконформістського живопису, яка експонувалася в країнах Європи й США. Ціла тека архівних світлин, документів, листів, самвидавних каталогів, які Антон Соломуха передав з Парижа через свого близького друга, директора Інституту проблем сучасного мистецтва Віктора Сидоренка, опинилася в моїх руках. Ретельно опрацювавши, я оприлюднила більшу частину цього архіву у своїй монографії. Таких історій можу розповісти багато.

— У своїй книжці ти розглядаєш нонконформізм як світоглядний феномен і водночас як громадянський протест митця. Чия творча і життєва доля є наглядним прикладом трагедії невизнання і таврування? Які історії вразили тебе найбільше?
— Загалом, це був час, в якому, за Зиґмундом Фройдом, прогрес ішов у ногу з варварством. Одна з найтрагічніших сторінок в «епосі» незгоди визначних митців із владою та державою — це відмова від своїх переконань, винаходів, прозрінь, це каяття, зізнання під тиском тортур у неіснуючих злочинах, що аж ніяк не гарантувало життя.

У протоколі допиту художника, викладача Київського художнього інституту Івана Липківського, який був засуджений за активну участь у націонал-фашистській терористичній організації до вищої міри покарання з конфіскацією усього майна, було «вибито» зізнання. Цитую майже дослівно: «Я, Липківський Іван Васильович, художник, член націонал-фашистської організації (бойчукіст) — автор творів, шкідливих у галузі образотворчого мистецтва. Я визнаю свою провину перед радянською владою, обіцяю дати зізнання. Прошу дати мені можливість чесним трудом заслужити собі право в новому житті, щоб усі свої сили й знання віддати на користь трудящих». Вирок був приведений до виконання у Києві 13 липня 1937 року.+
І ще безліч трагічних доль. Репресованою «за активну участь в антирадянській банді українських націоналістів» була львів’янка Ярослава Музика (реабілітована 1955-го), відбував покарання у таборі Мордовії «за антирадянську агітацію та пропаганду» Опанас Заливаха, «за спекуляцію» та за «український націоналізм» був засуджений до п’яти років ув’язнення кінорежисер Сергій Параджанов, загинула від рук, як вважають, КДБ Алла Горська (1970)...+
ТВОРИ «НЕБЛАГОНАДІЙНИХ ХУДОЖНИКІВ» ВРЯТУВАЛИ ПРИВАТНІ КОЛЕКЦІОНЕРИ І БАНКИ
— Чи зазнавали митці таких переслідувань аж до фізичного знищення десь ще, крім СРСР? 
— Історія людства загалом сповнена трагічних вигнань, переслідувань, страт тих, хто виявляв незгоду, — релігійних діячів, митців, винахідників, політиків. Практично дзеркальним до ситуації в Україні був розвиток нонконформістських тенденцій у Німеччині. Держави, що пережили травматичний досвід тоталітаризму, були схожі за ключовими шляхами розвитку візуального мистецтва, що для обох було засобом боротьби за творчу та громадянську свободу, втіленням протестантської естетики через виражальні засоби творення: експресію стилістики, контрастну безкомпромісність чорного та білого, динаміку монументальних багатофігурних, об’єднаних бурхливою рухливістю форми композицій з відсилкою до батальних творів доби Романтизму. На вогнищах нацистської «інквізиції» у 1930-ті було спалено тисячі артефактів, проголошених т. зв. дегенеративним мистецтвом. Рано пішли з життя, зазнали тортур та були переслідувані або знищені нацистським режимом Кете Кольвіц, Ернст Барлах, Отто Дікс, Джон Хартвілд та ін.

Утім з часом те, що на теренах СРСР набуло характеру фізичних репресій та переросло у появу дисидентського руху, у країнах Західної Європи набуло характеру інтелектуальних дискусій, які, окрім культурної проблематики, намагалися з’ясувати питання трансконтинентального значення — у сенсі протиборства двох антагоністичних ідеологій: соціалістичної й капіталістичної...+
— Яка доля творів невизнаних владою і радянською системою художників? Де вони зберігалися — в запасниках державних музеїв, в приватних колекціях? В Україні чи за кордоном? Чи можемо ми говорити про те, що частина спадщини митців, які крокували «не в ногу з лінією партії», остаточно втрачена? І де, в яких музеях можна побачити сьогодні мистецтво спротиву?
— Однією з проблем у вивченні українського нонконформізму є існування і збереження артефактів. На початку 1930-х років в Україні було сформовано систему музейних спецхранів, куди потрапили твори «неблагонадійних» художників під гриф «таємно». Більша частина їх була знищена та понівечена жахливими умовами зберігання. Вперше вони були оприлюднені Національним художнім музеєм  на початку 1990-х і вдруге 2015 року в форматі двох масштабних виставкових проектів — «Мистецтво України XX століття. 1900 — 2000» (1998) та «Спецфонд» (2015).

Накопиченню і збереженню творів неформального мистецтва сприяв галерейний бізнес, який веде свій початок з 1990-х років. Засновником його в Україні вважається Віктор Хаматов — фундатор першого творчого кооперативу Soviart. Також до процесу колекціонування творів нонконформізму долучилася низка банків, що працювали над формуванням власних колекцій, підтримували мистецтво і художні проекти.+
Діяльність приватних галеристів, колекціонерів і банків була справедливо оцінена в останні роки, коли твори нонконформістів стали класикою, жаданою у музейних колекціях, причому не у фондах, а в експозиції. Адже за силою впливу на свідомість глядача ці твори переважають традиційні форми живопису ХІХ ст. або антикваріату, оскільки презентують історію явища, яке ще триває.

«Як патріот Росії я хочу, щоб Україна перемогла»

В Москві попрощалися з Володимиром Войновичем
http://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/yak-patriot-rosiyi-ya-hochu-shchob-ukrayina-peremogla

Тетяна Поліщук

30 липня, 2018

28 липня помер відомий письменник. Йому було 85 років. Про це у «Фейсбуці» повідомила подруга Володимира Войновича Юлія Пессіна.

За її словами, причиною смерті став серцевий напад.

«Тільки зараз подзвонили: 2 години назад помер Володя Войнович. Серцевий напад, «швидка» не встигла....», — написала вона.

Письменник критикував радянську владу і писав гострі та іронічні твори. Найвідомішою була його трилогія «Життя і незвичайні пригоди солдата Івана Чонкіна» (яка була перекладена багатьма мовами світу, зокрема, український переклад книжки вийшов у харківському видавництві «Клуб сімейного дозвілля». У вересні 2014 року автор приїжджав до Києва, особисто презентуючи це видання. — Т.П.).

2009 року в репертуарі Київського театру драми і комедії на лівому березі Дніпра з’явилася новинка — вистава «Граємо Чонкіна». Постановку здійснили провідні актори Олександр Кобзарь і Андрій Самінін, головну роль зіграв Віталій Салій. Володимир Войнович був на прем’єрі у Києві і сказав, що це сценічне прочитання йому сподобалось. До речі, за цю виставу Кобзарь і Самінін отримали «Київську пектораль» у номінації «Найкращий режисерський дебют»...

Володимир ВОЙНОВИЧ: «Людина, котра звикла до свободи, до клітки не повернеться»

Нагадаємо, Володимир Войнович народився в Сталінабаді 26 вересня 1932 року, де після арешту батька жив до 1936 року з матір’ю, дідусем і бабусею. На початку 1941-го батька звільнили, і сім’я переїхала до Запоріжжя.

«Я залишив Україну 1951 року і з того часу дуже рідко розмовляв українською мовою, — зізнався Володимир ВОЙНОВИЧ під час зустрічі з читачами у Києві. — Хоча я дуже люблю цю мову... Для мене Україна — країна не чужа» (див. «День, №164, 2014 р.). Батьки Володимира Войновича були родом з України. Мама народилася в Херсонській губернії, а тато — в Новозибкові (нині це Брянська область, а колись була Чернігівська губернія). Сам письменник народився в Таджикистані, але коли йому було вісім років, за три тижні до початку війни родина переїхала до Запоріжжя. Потім були перші бомбардування, евакуація. Евакуювалися до Ставропольського краю, в село, де за тих часів усі люди теж говорили українською мовою. Коли війна закінчилася, Володимир Войнович повернувся до України і жив тут до 19 років, до того як хлопця забрали до війська. На цей час він закінчив у Запоріжжі ремісниче училище, вчився у вечірній школі. В армії майбутній письменник теж з Україною не розлучився — курс молодого бійця пройшов у Джанкої, перші півтора роки служив у Польщі, а потім — у Луганську, який тоді називався Ворошиловградом. «На Гострій могилі там у нас була штурманська авіаційна школа, — згадував Володимир Войнович. — Потім був Чугуїв Харківської області, теж авіаційне училище. Усі ці місця згадувалися в бойових зведеннях останніх місяців. Після демобілізації рік я жив у Керчі, а вже потім виїхав до Москви, де відбувся як письменник»...

«Сьогодні йде жахлива війна, — сказав Володимир Войнович. — Нещодавно нікому навіть у страшному сні не могло примаритися, що можливий збройний конфлікт між Росією та Україною — я б скоріше припустив, що відбудеться війна між якимись областями Росії.  На мій погляд, саме тому, що в 90-х роках у нас в країні не відбулася люстрація, до влади змогли прийти такі сили, які спочатку зазіхнули на Крим, а тепер розв’язали війну на Донбасі. Сьогодні ці події часто порівнюють з аншлюсом Австрії. Мені ж здається, що вони значно більше нагадують події 1968 року, коли радянська влада злякалася, що революція в Чехословаччині стане спокусливим прикладом для радянських людей, і послала туди танки. Коли під час Майдану Україна вирішила піти європейським шляхом, у Москві злякалися, бо наш режим всіляко відокремлює себе від Європи і, я б сказав, від людського співіснування з цивілізованим світом. Я дуже люблю Україну, але я також дуже люблю Росію і як патріот Росії, я хочу, щоб Україна перемогла, щоб ідеї Майдану здійснилися, і щоб це стало добрим прикладом для Росії. Звичайно, українському народові ще потрібно буде пройти довгий шлях до Європи, але ви зараз перебуваєте попереду нас. Коли ви дійдете, можливо, і Росія потягнеться за вами.»

— Що б ви порадили українцям сьогодні? Як поводитися, коли сусідня країна напала на тебе?

— Я вважаю, що не лише всьому народові, а й кожній окремій людині важливо відстоювати те, у що вона вірить, попри всі труднощі і ризики. Я бажаю вам вижити і перемогти. І не просто перемогти, а не втратити при цьому бажання приєднатися і потяг до Європи. Адже якщо ви переможете і станете тоталітарною країною (а під час війни буває, що у людей загострюються відчуття і вони обирають якогось диктатора), я тоді вам нічого доброго бажати не буду. Я мрію про те, що Україна стане демократичною, європейською країною,  і у вашого суспільства виникнуть нові перспективи розвитку.

— Дякую за побажання. Ви неодноразово говорили про те, що, хоч би і у віддаленій перспективі, але Росія також неодмінно зближуватиметься з Європою. Відомо, що це вічна дискусія в середовищі російських інтелектуалів, ще з часів «західників» і «слов’янофілів». Які ваші аргументи в цій суперечці?

— Сьогодні світ став системою сполучених посудин. Ще до кінця 40-х років він був набагато розрізненіший, ніж нині. Сьогодні завдяки засобам пересування, літакам, електроніці, завдяки всесвітньому радіо, телебаченню, інтернету світ став дуже тісний. Зараз немає жодних по-справжньому незалежних країн. «Незалежність» — це поняття умовне, тому що не лише Україна, а й навіть Сполучені Штати теж залежать від зовнішнього світу. Усі країни залежать одна від одної. Врешті-решт, є таке прагнення, аби всі країни і народи почали дотримуватися якихось загальних законів «гуртожитку». Я вважаю, що такі закони створив саме західний світ, і тому невипадково Україна і частково також Росія прагнуть до нього. Але в Росії цьому процесові намагаються завадити. Рано чи пізно, якщо всі не загинуть у третій світовій війні, світ сприйме ці розумні закони».

Нагадаємо, у кінці 1960-х Володимир Миколайович брав активну участь у русі за права людини, що викликало конфлікт з владою. За свою правозахисну діяльність і сатиричне зображення радянської дійсності письменника переслідували: 1974 року Войновича виключили зі Спілки письменників СРСР, не друкували, а в кінці 1980-х його вислали з колишнього СРСР. Із 1980 по 1990 рр. письменник жив у Мюнхені (Німеччина) і США, співпрацював із радіостанцією «Свобода».

У вигнанні В.Войнович написав сатиричний роман-антиутопію «Москва 2042», в якій представив комуністичну столицю майбутнього. Пізніше Володимир Миколайович не раз стверджував, що багато з його антиутопії здійснилося в реальності і не довелося і 2042 року чекати...

У кінці 1990-х письменнику повернули російське громадянство і він повернувся у Москву...

Войнович завжди відстоював правду. Володимир Миколайович різко критикував нинішнього президента РФ Володимира Путіна за агресію в Україні, вважав «великою дурницею» приєднання Криму до Росії, війну на сході. А тому реабілітований письменник і в XXI ст. фігурував в заголовках російської преси як «дисидент». Сам Войнович свої життєві орієнтири формулював дуже просто: головне для нього — не бути негідником. Він активно підтримував українських політв’язнів у Росії, зокрема, підписав заяву асоціації «Свободное слово» з вимогою, аби звільнили бранця Кремля, кінорежисера Олега Сенцова...

30 липня письменника поховали на Троєкуровському кладовищі у Москві, повідомило svoboda.org.

— Шкода, що такі світлі, порядні особистості уходять, — з сумом сказав Михайло РЕЗНІКОВИЧ, художній керівник Національного театру ім. Лесі Українки. — З Володею Войновичем ми познайомились у кінці 1960-х. Я тоді у Москві поставив виставу за його п’єсою. «Хочу бути чесним», і це був мій режисерський дебют (твір надрукували в журналі «Новий мир»). Перше враження від Войновича — дуже розумний, спокійний, витриманий чоловік, який серцем розумів всю неправду і язви радянської дійсності, того бюрократичного апарату, що виник після Другої світової війни. Він вважав, що народи колишнього СРСР по-суті, тодішньою номенклатурою були зраджені після жертв, що принесла війна і тих страшних поневірянь сталінського режиму, які випали на долю всіх людей радянської доби. У своїх творах, починаючи з «Чонкіна...» і у повісті «Хочу бути чесним», Войнович підіймав болючі теми і відверто писав про те, що людина повинна бути порядною завжди і чесно відноситись до справи, якою займається, а не викручуватись і вигадувати нісенітниці!

Нагадаю, повість Войновича «Хочу бути чесним» ми ставили у Москві паралельно з Марком Захаровим: він у Народному театрі Університету ім. Ломоносова, а я у Театрі ім. Станіславського (сценографію до вистави зробив Давид Боровський, яка згодом увійшла у театральну хрестоматію ХХ століття). Важко приймали мою постановку, було різке обговорення, тодішні цензори вимагали зробити купюри, але прем’єра все ж відбулася, і вистава мала великий резонанс у глядачів...

Потім ми багато часу не бачились з Войновичем. Влада його пресувала, не давали друкуватися, і письменник був змушений виїхати до Німеччини. У кінці 1990-х ми зустрілися у Мюнхені під час гастролей нашого театру, де показували «Фернандо Крапп написав мені цей лист» за твором Танкреда Дорста (ця вистава йшла з аншлагами у Києві років із двадцять!). На показ прийшло багато знаменитостей: Володя Войнович з дружиною, Майя Плісецька з Родіоном Щедріним... Після вистави ми дуже тепло спілкувалися... А чотири роки тому побачились останній раз, коли Володя приїжджав до Києва, презентуючи український переклад свого роману «Чонкін...». До речі, ми чомусь забуваємо, що Войнович ще був чудовим поетом і прославився, до речі, за вірші до пісні «Четырнадцать минут до старта», яку написав у 1960-ті, і її називали неофіційним гімном космонавтів:

«Я верю, друзья,

караваны ракет

Помчат нас вперед

от звезды до звезды.

На пыльных тропинках

далеких планет

Останутся наши следы!»...

Тепер Войнович сам пішов у Всесвіт!
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