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Літописи за 1998-2018 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
15 вересня – творчий вечір і презентація книги сумчанина Віктора Сироватського в Одеській обласній бібліотеці
16 вересня – концерт до 35-річчя творчості барда Сергія Білецького на стадіоні “Поділля” у Хмельницькому
18 вересня – тур Юрія Андруховича + Karbido на підтр. «Літографій», Хмельницький, Проскурівська, 43, Будинок культури 

18 вересня – 70 років з дня народження Володимира Васильєва, автора пісень із Харкова (читайте рубрику «Ювілей барда»)

19 вересня – вечір Ірен Роздобудько та Ігоря Жука на форумі видавців, Львів, Будинок архітектора, вул. Підвальна, 4
19 вересня – тур Юрія Андруховича + Karbido ..., Тернопіль, вул.. Князя Острозького, 11, Обласна філармонія 

20 вересня – вечір “Воля у спадок. Поезія шістдесятників: вимір свободи у кон...” Київ, Перемоги, 25А, бібліотека Шевченка
20 вересня – тур Юрія Андруховича + Karbido ..., Івано-Франківськ, вул.. Академіка Сахарова, 23, Промприлад 

21 вересня – день народження Наталки Смертяк, автора і виконавиці пісень із Сум

22 вересня – концерт "Бандура. Новий погляд" Георгія Матвіїва, Одеса, Ришельєвська, 33, Urban Music Hall 

22 вересня – творча зустріч з Денисом Голубицьким, Київ, Васильківська, 5, музей Шолом-Алейхема 

22 вересня – тур Юрія Андруховича, Ніч поезії та музики non-stop (Fest Republic, вул. Старознесенська 24-26), Львів 

23 вересня – концерт-презентація журналу "Гітара в Україні", Київ, Набережно-Хрещатицька, 1
23 вересня – концерт “30 років театру "НЕ ЖУРИСЬ!", Львів, вул. Лесі Українки, 1, театр імені Марії Заньковецької 

Володимир Васильєв
Песенка ткачей
Когда глаза таращит страх, 

Решается не всяк,

Набравшись смелости, сказать: 

«Я вижу это – так!»

Трусливый замирает дух

Куда надежней тонкий нюх, 

Когда приходится всерьез

Решать одно из двух:

Либо ты дурак – либо не на месте,

Либо не на месте –  либо ты дурак, 

Либо ты дурак –  либо не на месте,

Либо не на месте и дурак.
Привольно дерзким ловкачам 

У короля служить.

Легко искуснейшим ткачам 

Камзол из лести сшить.

Придворный люд всегда готов 

Носить его без лишних слов, 

Но голым голого назвать – 

Ищите дураков!

Либо ты дурак – либо не на месте,

Либо не на месте –  либо ты дурак, 

Либо ты дурак –  либо не на месте,

Либо не на месте и дурак.
Фасон хитер, ловка рука:

Пико, гофре, плиссе.

Пусть люди видят дурака 

Во всей его красе.

Прозрачней ткани не сыскать, 

Мы не напрасно взялись ткать,

Чтоб мог народ, в конце концов, 

О короле сказать: 

«Либо он дурак – либо не на месте,

Либо не на месте – либо он дурак, 

Либо он дурак –  либо не на месте,

Либо не на месте и дурак!»
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар с Александром Мироновым и ещё 23.

Друзі, друзья, frends!

В найближчу п’ятницю клуб авторської пісні "Дом" знову відкриває двері - в новий сезон №26.

Запрошуємо всіх, хто скучив за дружніми вечорницями з піснями під гітару й віршами за чашечкою чаю, - на посиденькі в дружньому колі.

КОНЦЕРТ-відкриття сезону відбудеться 28 вересня в "Домі"!

В клубі назріли зміни!!! Віднині вже не в кожну п’ятницю відкриваються наші двері - гарантовано тільки в другу й четверту п’ятниці кожного місяця осені-зими-весни. На ці вечори в нас великі плани!

В інші - будуть відкриватися по запиту. Що це означає?

А от що:

Ми запрошуємо всіх, хто шукає приміщення на безоплатній або майже безоплатній основі для проведення творчої зустрічі, презентації, квартирника, концерту і навіть репетиції, і тп - знайти його в нас. "Дом" гостинно відкриє двері по вашому проханню. Коли? - Домовимось, але це можливо тільки по п’ятницям. В будь-яку з них.

Ну, а поки - вам фоточки в фб-стрічку з святкування 25-річчя клубу "Дом". Автор Александр Труфанов, Elena Shkolnaya і трошки я. (На жаль, не всіх є фото, хто виступав, - пришліть, будь ласка, якщо маєте свої чи чиїсь фото з того свята!).

І чекаємо вас за чайком в п’ятницю - в нових чашечках, що були дарунком Ольга Дробот.

Сайт https://ye.ua/kultura/37813_Koncert_Sergiya_Bileckogo_na_SK_Podillya__bude_bezkoshtovnim.html

Концерт Сергія Білецького на СК «Поділля» буде безкоштовним

13 Вересня

На концерті Сергія Білецького можна буде почути не лише пісні в його виконанні, а й багатьох інших виконавців - друзів талановитого барда

З нагоди ювілею - 35 років творчості - пан Сергій влаштовує концерт "Коли приходять друзі".

Він - поет-пісняр, бард, історик, волонтер, колишній спецназівець, активний учасник Революції Гідності, член міської літературної спілки «Поділля», курінний українського козацтва. Він і гітара - нерозлучні.

Концерт, присвячений 35-річчю творчості Сергія Білецького, відбудеться 16 вересня о 16 годині на стадіоні “Поділля” у Хмельницькому.

«Буде гарне шоу, обіцяю, ви не нудьгуватимете, - запевняє артист. - Звучатимуть також авторські пісні для дітей, тому приходьте на концерт з дітьми. Ведучі свята - Марина Семенюк та Андрій Романіді».

Разом з паном Білецьким та його дружиною, вокалісткою Юлією Білецькою, на сцені виступатимуть його гості: Володимир Смотритель, брати Грегожевські, Олег Стаднік, Михайло Люшня, Іван Пустовий, Василь Муляр, Василь Цимбалюк, Олександр Попов (гурт “Гайдамаки”), Ігор Білий, Леонід Мазур, Олександр Локтіонов, Олександр Крулик, Валентина Чекановська, Людмила Пшенична, юні таланти Богдан та Володимир Мислицькі, Настя Цисар та Віка Ясишина, Родомир та Денис Кузнєцові. Глядачам дійства покажуть мистецтво рукопашного бою, бойового гопака, виступ кінологів тощо.

“Очікую побачити не лише хмельничан, але й гостей зі Львова, Києва, Одеси, Запоріжжя, Житомира, Рівного, Тернополя, Вінниці, - каже ювіляр. - Своїм виступом хочу нагадати про Афганістан, Майдан і АТО, показати наших героїв. А також донести меседж, що сила України - в духовності”.

Пісні Сергія Білецького під гітару знайомі активістам Майдану та бійцям АТО. Він часто їздить на передову, аби підтримати бойовий дух воїнів на Сході України. Каже, що пройшов АТО від початку, на передовій, з гітарою в окопах. Планує незабаром, у жовтні, знову їхати до наших бійців на Схід, співати в окопах, з бойовою козацькою шаблею та люлькою. “Це буде остання поїздка саме на війну. Вона закінчиться навесні 2019 року. Я в цьому переконаний, - каже бард. - Мене часто називають характерником, оскільки під час виступів на Сході кулі мене оминають, і новим волхвом України, бо я вмію передбачати майбутнє, зупиняти дощі та бурі, вважаю себе послідовником волхвів та характерників. Я пройшов усі релігії та дійшов до істини - РУНВІРи. Бог на небі, в правді і в душі”.

Сергій Білецький - автор п’ятьох збірок віршів та пісень, які вже вийшли в світ: «Козацька Україна-Русь», «Збірник віршів та пісень з акордами про АТО», «Пізнай себе – пізнаєш світ» (історія та філософія у віршах), «Футбольний бум», «Не рвіть Україну». Готова нова, шоста книга, де будуть зібрані перекладені українською мовою хіти Володимира Висоцького, Віктора Цоя, Олександра Розенбаума, Булата Окуджави тощо. Проте поки що автор не знайшов мецената, що готовий посприяти її виходу в світ.

Він написав чимало пісень про АТО та Майдан, найвідоміша з яких - «Свічки пам’яті», автор гімну ВДВ та ФК “Шахтар”. Також Сергій Білецький презентував новий текст гімну України і переконаний, що незабаром він замінить нині існуючий. “Думаю, вже 24 серпня 2019 року, на День Незалежності, мій новий гімн співатимуть на майданах усіх міст України”, - каже автор. У його арсеналі - орден Устима Кармелюка за патріотичне виховання молоді.

До речі, народився поет-пісняр на Рівненщині, навчався у Кривому Розі, Душанбе, служив в Сургуті, побував на війні в Таджикістані. Тривалий час жив у Москві та Петербурзі, коли вдруге одружився на громадянці Росії. Перша дружина з сином живуть в Італії. Третя - хмельничанка, з якою він теж розлучився. Нині живе у Хмельницькому та виступає разом з четвертою дружиною Юлією Білецькою. Каже, що це його надійний тил.

За попередніми підрахунками, у його творчому доробку – понад тисячі віршів, багато з яких покладені на музику. А ще він створив понад 300 рімейків. Його вірші щирі, емоційні, змушують замислитися про життя і про те, що коїться навколо.

Леся ДМІТРІЄВА.

Сайт http://slovoprosvity.org/2018/09/06/nastupnoho-roku-kontsert-u-kryvomu-rozi-prysvyatymo-kuzmi-skryabinu/

«Наступного року концерт у Кривому Розі присвятимо Кузьмі Скрябіну»

06.09.2018

Тетяна КРАМАРЕНКО 

У ювілейний день народження талановитого українського співака і композитора Кузьми Скрябіна в Кривому Розі відбувся ІІІ фестиваль-конкурс авторської пісні та поезії його імені. Відкрив дійство друг Андрія Кузьменка — Лесик (Олег Турко), відомий український співак і музикант, співзасновник гурту DZIDZIO, засновник гуртів “Форте” та DZIDZ’off.

Олег Турко пообіцяв докласти всіх зусиль, аби Криворізький фест імені Скрябіна набрав ширших масштабів, починаючи з наступного року.

На сходинках Палацу молоді та студентів КНУ виступали співаки, які виконували і пісні Скрябіна, і авторські музичні композиції, а журналісти й поети читали на імпровізованій сцені свої поетичні твори.

Перемогу в номінації “Кращий виконавець авторської пісні” здобула Наталія Курєнкова. Перше місце у номінації “Кращий виконавець пісень Кузьми Скрябіна” посів Юрій Коринець, а найкращим у номінації “Кращий автор і виконавець поезії” став Євген Пантело. Усі конкурсанти отримали пам’ятні дипломи.

Голова журі фестивалю, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри методики музичного виховання і співу та хорового диригування КДПУ Людмила Ракитянська, члени журі — директор Долинської районної дитячої музичної школи, викладач-методист вищої категорії, композитор Марина Бєлова і вчитель-методист Криворізького центрально-міського ліцею Олена Лящук високо оцінили рівень конкурсантів фестивалю.

— Кузьма Скрябін увійшов в історію українського мистецтва і в наші серця як культовий український співак, композитор, письменник, актор, продюсер, телеведучий, шоумен, публічний діяч та просто чудова людина, — сказав організатор фестивалю, голова Криворізького міськоб’єднання ВУТ “Просвіта” ім. Т. Шевченка, журналіст Микола Крамаренко. — Тож його велика справа триває. Тому IV Криворізькому фестивалю авторської пісні та поезії імені Кузьми Скрябіна — бути! Ця урочиста подія стала традиційною для нашого міста.

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
8 вересня 2018 - Віктор Морозов виступав разом із хором "Спів-Життя" на 43-му Українському Фестивалі в Балтиморі (штат Меріленд, США)

Сайт http://sichovyk.com.ua/novinar/1153-restored-monument-of-mykola-mikhnovskyi

На Байковому цвинтарі відновлено погруддя Миколі Міхновському

09 вересня 2018

Уранці 6 вересня у Києві на Байковому цвинтарі відновлено пам’ятник ідеологові Самостійної України Миколі Міхновському. Вчора, 8 вересня, відбулося урочисте відкриття погруддя, у якому взяли участь патріотичні сили столиці, зокрема "Національний Корпус", ВО "Свобода", "Пласт". Слово подяки до присутніх виголосив президент Історичного клубу "Холодний Яр" Роман Коваль.

Роботу по відновленню монумента ідеологові українського націоналізму виконав скульптор Дмитру Бур’ян. Великий фінансовий внесок у справу здійснили свободівець Юрій Левченко, депутати Київської міської ради, кобзар Тарас Силенко, бард Валерій Мартишко. Історичний клуб "Холодний Яр" щиро дякує жертводавцям, духовним нащадкам Миколи Міхновського, завдяки яким і було зібрано необхідні кошти на реставрацію погруддя.

Під час офіційного відкриття слово до присутніх мали лідер ВО "Свобода" Олег Тягнибок та член вищої ради "Національного Корпусу" Олександр Алфьоров. Вони наголосили на важливості вшанування постаті ідеолога українського націоналізму та його доробку — теорії окремішньої держави Україна. Відвідав захід і сільський голова Турівки, малої батьківщини Миколи Міхновського, він привіз землю з подвір’я садиби автора "Самостійної України".

Нагадаємо, що весною 2015-го р. невідомі вандали зруйнували пам’ятник Миколі Міхновському на Байковому кладовищі у Києві. Публічні звернення Історичного клубу "Холодний Яр" до громадськості упродовж 2016-2018 рр. мали резонанс, але не мали конструктивних наслідків. Влада відмовилась відновити погруддя ідеологові українського націоналізму, тому за справу взялися небайдужі активісти та депутати-націоналісти, які надали кошти для відновлення історичної справедливості.

Данило КАТРАНИК

Волинь – сайт http://volyn-kray-mus.at.ua/news/svjato_lisovoji_pisni/2018-09-10-1776

Свято «Лісової пісні»

8 вересня в Колодяжненському літературно-меморіальному музеї Лесі Українки та урочищі Нечимне, де знаходиться Музей «Лісової пісні», відбувся Міжнародний поетично-мистецький фестиваль «Лісова пісня». Побратими і посестри Лесі Українки по перу уже вкотре зібралися у цих пам′ятних місцях, щоб вклонитися їм, відчути те, особливе, що так вражало геніальну письменницю.

Біля пам’ятника письменниці на садибі гостей свята вітали голова Ковельської районної державної адміністрації Віктор Козак, голова Ковельської районної ради Андрій Броїло, завідувач відділом культури райдержадміністрації Тетяна Матяшук, голова Колодяжненської сільської ради Віталій Кашик, священик і поет з Колодяжного Іван Оринчак. На цьогорічне свято з’їхалися поетеса, прозаїк, перекладач з Болгарії Анна Багряна, письменник, науковець з Польщі Ярослав Поліщук, поетеса, етнокультуролог, журналістка з Білорусі Антаніна Хатенка, поет, прозаїк, перекладач з Білорусі Сяргей Амяльчук, старшина Берасьцейскай філії СПБ Мікола Аляхновіч, заступик голови НСПУ (Київ-Львів) Олесь Гордон, лауреати премії імені Лесі Українки Кабінету міністрів України письменниця зі Львова Марія Людкевич та Заслужений журналіст України, письменниця з Луцька Надія Гуменюк, голова Тернопільської організації НСПУ Олександр Смик, письменник, викладач з Харкова Ярослав Скідан, поетеса з Одеси Ірина Тома, прозаїк з Хмельницького Артур Закордонець, поетеса, бард з Рівного Ліда Гольонко, поетеса, бард, перекладач з Рівного Валентина Люліч, письменник з Київщини Василь Трубай, голова Волинської організації НСПУ Ольга Ляснюк, Волинські письменники Микола Мартинюк, Олена Харитонюк. Учасники фестивалю оглянули меморіальну та літературну експозиції, книжкову виставку «Видання «Лісової пісні» з фондів Колодяжненського музею Лесі Українки», дарували свої книги музеєві.

Нечимне, як і завжди, вразило гостей розкішною природою. Тут гостей зустрів лісничий Скулинського лісництва Леонід Лисюк та науковий працівник музею «Лісової пісні» Оксана Боярчук, яка провела присутніх лісовими стежками, якими бігала маленька Леся Українка.

Ще одним важливим об’єктом, який мали можливість відвідати гості свята стало озеро Сомин, що знаходиться неподалік села Скулин

Надвечір − знову всі в Колодяжному, у Будинку культури, де учасники фестивалю читали свої твори, а фольклорні колективи з сіл Скулин, Білин, дитячий фольклорний колектив з с. Уховецьк, юні талановиті співачки художнього колективу смт. Люблинець, ведучі, сценаристи вводили глядачів у час Лесі Українки, малювали сучасну Україну і її майбутнє.

Впевнені, що учасники Мистецько-поетичного свята «Лісова пісня» повезуть по домівках неповторні враження і повернуться на Волинь ще не раз!

Київ – сайт https://www.radiosvoboda.org/a/29484558.html

Українська музика про свободу: гурт «Хорея Козацька» презентував новий альбом

12 Вересень 2018

Наталія Патрікєєва 

Забуті стародавні українські пісні, що звучать по-сучасному. Твори Григорія Сковороди, Тараса Шевченка і Василя Стуса, які стали піснями. Музичний гурт «Хорея Козацька», лідером якого є Тарас Компаніченко, презентував альбом «De Libertate». Це збірка пісень про свободу, епіграфом якої є однойменний твір Григорія Сковороди «De Libertate».
Гурт «Хорея Козацька» виник у 2005 році в Києві. Колектив виконує пісні, знайдені в архівах, рукописних та друкованих збірниках.

Гурт має репертуар із пісень різних часів: від пізнього середньовіччя до сучасності – тем війни на Донбасі.

У колективі – лише чоловіки. Грають на різних інструментах та виконують пісні акапельно.

Альбом про Свободу
Лідер гурту Тарас Компаніченко розповідає, що до нового альбому увійшла програма, яку музиканти «випробовували», граючи для молоді на зустрічах Малої академії наук.

«Було завдання говорити про свободу, щоб звязати ті роки ранньомодерні, навіть середньовічні, і дотягнутися до наших часів. Показати, що українці з давніх-давен упродовж років мали ідеали свободи і гідності, а не лише тепер прокинулися», – розповідає музикант.

Він згадує твір письменника-полеміста Касіяна Саковича, який у 1622 році писав:

Золотая вольність, так її називають,
Доступити її всі пильно ся старають.
Лиш вона не кожному може бути дана,
Тільки тим, що боронять Вітчизну і Пана.
До альбому ввійшли два твори Григорія Сковороди «De Libertate» та «Ангели, знижайтеся», вірш часів романтизму Тараса Шевченка «Ой чого ти почорніло...», пісні з доби революції 1918 року на слова Михайла Гайворонського та Романа Купчинського, один вірш Василя Стуса та сучасні твори.

«До альбому увійшли пісні сучасної доби про війну на Сході, народжені в поїздках, які вперше заспівані в Пісках, Щасті чи Попасній», – розповідає Компаніченко.

Старовинні музичні інструменти
Більшість пісень, які ввійшли до збірки, гурт виконує давно, однак, зазначає учасник гурту Северин Даниленко, гурт попрацював над звуком і записав пісні у студії.

В альбомі 12 пісень – частина виконується акапельно з чоловічим багатоголоссям.

«Хорея козацька» грає зі старовинними музичними інструментами. Це бандура, старосвітська бандура, барокова гітара, фідель (поєднання скрипки з альтом), скрипка, віолончель для басу, сурми, сопілки.

«Ми залучили багато різних фарб у звуках і, звичайно, гармонійно поєднуємо чоловіче багатоголосся з різними по тембру музичними інструментами», – каже Даниленко.

Назва гурту походить від назви музичної пам'ятки «Chorea Kozacky», яку знайшли у клавірній табулатурі 1640 року музичного архіву у Словаччині.

Відновлені пісні 
Презентація альбому відбулася у заповіднику «Софія Київська», у Будинку консисторії (Хлібня). 

Сергій Фоменко, лідер українського гурту «Мандри», вважає «Хорею Козацьку» музикантами світового рівня.

«Це унікальний колектив не тільки для України. Їм вдається стародавню музику грати так, що вона звучить по-сучасному. Якщо в Україні чи за кордоном потрібно було би показати українську історичну музику, це може бути лише цей гурт», – каже Фоменко.

Роман Ващук, посол Канади в Україні, розповідає, що слухає гурт не вперше.

«Їхні виступи дуже сильні. Перш за все, ця музика заповнює порожні ніші в українській культурі, які були забуті, а також наближує слухача до європейської суті української музичної культури», – каже Ващук.

А також згадує, що пісню «За рідний край», яку «Хорея Козацька» виконує акапельно, він чув у старому записі хору ветеранського канадського легіону українського відділу в Торонто.

«То ще співав мій дід, така забута пісня, вони її оживили, а для мене це має особистий сентимент», – розповідає посол.

Сайт http://h.ua/story/445731/

Фестивальні весна та літо 2018

12 сентября 2018 

Алексей Гусак  

Весна та літо цього року видалися насиченими для київского рок-гурту «Мантри Магдалени». 

 «Мантри Магдалени» в цьому році виступили на декількох цікавих фестивалях. По перше це був V православний фестиваль «Благодатне небо», де гурт виконав дві композиції «Юродивая» та «Киевский блюз» (музыка та слова Ден Осіпов). Оскільки пісня «Юродивая» є присвятою відомій серед східних християн св.Ксенії Петербуржській, саме її організатори захотіли почути на другому фінальному турі фестивалю. Окрема подяка організатору дійства Олексію Ахаїмову.  

Навесні також гурт став дипломантом ІІІ Міжнародного проекту-конкурсу «Тарас Шевченко єднає народи» учасником, на якому виконав дві композиції на вірші Кобзаря «Бандуристе орле сизий» (Н. Маркевичу) та «Гамалія» ( «Наш атаман Гамалія») у рок-версії. 

Подрібніше про обидва фестивалі можна почитати тут:

https://aleksey-gusak.livejournal.com/10136.html?utm_source=embed_post 

http://h.ua/story/445597/ 

Наприкінці травню «Мантри Магдалени» стали учасниками фестивалю «Бархатное подполье», що відбувся у відомому київському арт-кафе «Парасоля». Окрема подяка організатору Світлані Герасимовій та ведучій шоу співачці та художнику Еві Бахар.  

Далі був фестиваль авторської пісні «Лісова Фіеста», що проходив у середині червня під Бояркою. Там був тільки я особисто, тобто Олексій Вагант (Гусак), як представник гурту. Атмосфера на фестивалі, що нараховує вже більш як 20-річну історію, була традиційно душевною. На величезній галявині серед боярського лісу, оточеної старовинними дубами, розташувалося величезне наметове містечко з авторами та виконавцями на будь-який смак з гітарами різних розмірів, кольрів та фасонів. Були як заведено майстер-класи у знаних бардів-виконавців, денна сцена прямо посеред цієї самої галявини та загальний вечірній гала-концерт. З репертуару «Мантри Магдалени» у цей вечір була виконана пісня «Ведьмочка». Запам’ятався виступ чудового київського рок-барда Володислава Бондарькова, спів, поетика та яскраві композиції якого викликали багато позитивних емоцій та цікавих асоціацій. Життя ніколи не перестає дивувати відкриттями, особливо коли мова йде про творчі зустрічі.  

"Мантри Магдалени" стали єдиним рок-гуртом (склад Олексій Вагант (Гусак) – вокал, гітара та Дмитро Стародубенко –  губна гармоніка), що прийняв участь у унікальному вже 2-му фестивалі "Ірпінський Парнас", що відбувся у письменницькому та поетичному оазісі Київщини – Будинку творчості письменників «Ірпінь». Враження залишилися чудові, спілкування було плідне, а місце безперечно поетичне.

Особливо сподобалась нам містична Дача Чоколова, де на другому поверсі, як стверджував наш екскурсовод письменник, журналіст і фотохудожник Володимир Коскін, і сьогодні мешкає привід коханки першого власника будинку купця першої гільдії Івана Чоколова!  

Саме сюди любили брати собі  творчу відпустку такі корифеї української літератури, як Андрій Малишко, Микола Бажан, Володимир Сосюра, Остап Вишня, Олександр Довженко, Павло Тичина, Олесь Гончар та багато інших. У декількох живописних будиночках, що радують око як і півстоліття тому, вони не тільки, за словами Коскіна, важко працювали, а й весело відпочивали. На фестивалі було багато поетів, так що за словом у карман ніхто не ліз. Навпаки — саме ірпінське повітря було пронизано віршами та непересічними римами. Пісень теж вистачало. Отже, чекаємо нових фестивалів та зустрічей з колегами та слухачами!   

Олексій Вагант (Гусак)

Запоріжжя – сайт http://uanews.zp.ua/society/2018/09/11/126101.html

35-я "Байда" позаду. Хай живе "Байда-2019"!
У Запоріжжі відбувся ювілейний, XXXV Міжнародний фестиваль авторської пісні та поезії «Байда-2018», організований творчим об'єднанням "Запорізький центр авторської пісні".
Він проходив на двох локаціях – турбазі "Дніпрянка" і ДК "Титан".

На "Днепрянке", незважаючи на похмуру погоду, два дні вирували творчі майстерні, конкурсанти боролися за право брати участь в заключному гала-концерті [експертну раду очолив відомий бард із Харкова Володимир Васильєв], автори і виконавці насолодилися веселим "Чайхані", а також взяли участь у численних "супутніх" акціях. Шанувальники авторської пісні під керівництвом інтелектуала, художника, поета і композитора Віктора Байрака [Одеса-Вінниця] змагалися в ерудиції на грі "Що? Де? Коли?". Гості та учасники "Байди" із задоволенням тренувалися в хоровому співі, а також отримали ази вміння малювати шаржі. Іменитих гостей "Байди", в числі яких були згаданий Віктор Байрак і запорізькі меценати Сергій Кучма і Вадим Гефтер, урочисто посвятили в козаки.

Заключний гала-концерт в ДК "Титан" став прекрасним подарунком для запорожців – вхід був вільним.

На ювілейній "Байді" були відкриті нові імена, і в недалекому часі небосхил авторської пісні прикраситься яскравими зірками.

Хай живе "Байда-2019"!

Рубрика – «Ювілей барда»

   Володимир Васильєв пише пісні з 1978 року, популярним став його “Марш” (Когда я был щенком и верил в грезы детства).  Вживу уперше почув його 1987 році на 1-му Всеукраїнському зльоті самодіяльної пісні, біля села Фігуровка на Харківщині. Пам’ятаю, що там бард співав “Песенку ткачей”, вірш якої опублікований на початку цього літопису. Цікавий концерт Володимира Васильєва відбувся 18 листопада 2010 року в Сумах. Про концерт читайте у літописі №26 (161) за 2010 рік. Барда запрошують працювати в журі фестивалів України і закордоння.  На початку вересня 2018 року він очолив майстерні 35-го фестивалю “Байда” у Запоріжжі. 

   Вірші для пісень Володимир Васильєв пише російською та українською мовами. Написав музику на вірші Бориса Чичибабіна, Бориса Рижого, Дмитра Сухарєва, Михайла Анищенка, Дмитра Бикова, Бориса Слуцького та ін.. 

   Володимир Васильєв записав біля десятка дисків пісень, видав кілька збірок поезії, пише прозу. Упорядник книги про історію бардів Харкова "А можно я спою?" Перелік його творів за 1991-2009 роки на: http://poezia.org/ru/personnels/364/
   Пропоную вірш пісні Володимира Васильєва, де колоритні образи. 

Петро Картавий
                         * * *

Я греческих богов люблю за то, что

Грызутся, как соседи в коммуналке:

Гремя с небес проклятьями-громами,

Пучками молний бешено швыряясь,

Вцепившись в кудри, — кубарем с Олимпа!

Они во всем такие же, как мы.

Почти. За исключением бессмертья,

Могущества. Так, пара пустяков.

Но вас любя, о греческие боги,

Невольно совершаю святотатство

В то время как Творец мой одинокий

Задумчиво сидит над новым планом

И грустно смотрит на свое творенье…

Я радостно в года свои младые

Культуру древних греков изучал.

Но параллельно основной программе

В сознание мое тогда входили

Бесстрашный коммунист Манолис Глезос,

Геройски водрузивший красный флаг

На древнем Парфеноне; композитор

Теодоракис Микис, чья музыка

С триумфом облетела шар земной;

Толстяк сладкоголосый Демис Русос

И славный футболист Хадзипанагис

(Миллиардер Онасис был не в счет,

Поскольку отрицательным примером

Для нас являлся: он купил вдову

Любимого народом президента).

В то время прочитал я «Одиссею»…

В библиотеке книги выдавала

Полуслепая девушка, и я

В том почему-то видел знак особый:

Слепой певец, полуслепая дева…

(Не думал я, что буду сочинять).
И вот, когда прошло немало лет,

Один поэт (не называю имени)

Сказал мне: «Три морщины на челе

Наличие таланта подтверждают.

Четыре — о способностях великих

Нам сообщают. Ну, а пять морщин

Свидетельствуют: гений перед нами!»

Все это было сказано всерьез.

И видел я, как, говоря со мною,

Он морщил лоб. Но шевелились уши.

А я? А я был счастлив от того,

Что, будучи в отделе редкой книги,

Держал в руках бесценные тома

Библиотеки Гнедича, с которых

Он делал свой известный перевод

Бессмертной «Илиады». И еще

Прекрасную я видел диадему

Из золотых тончайших лепестков —

Находку Шлимана. Была ли это Троя?

Гадать не буду.

Да и что мне Троя,

Когда я видел греческих богов!

То было при вручении наград

На чествованье юных дарований.

На сцену вышли Гера, Аполлон

И следом Зевс. И голос режиссера

(Поскольку режиссерский микрофон

Забыли отключить) в притихшем зале

Внушительно и громко прозвучал:

«Пошли красиво, плавно, от бедра!»

И боги двинулись…

Полуслепая дева,

Увы, с годами полностью ослепла

И просит подаяния в метро.

На лбу моем всего лишь три морщины.

Я прожил больше, чем осталось жить.

И греке долго ехать на Итаку.
Доповнить образ ювіляра давня стаття з Інтернету. П.Картавий

"Боюся людей вкрадливих, добреньких. З ними, як у трясовину провалюєшся", - 

Володимир ВАСИЛЬЄВ, 66 років, поет, бард, прозаїк

https://gazeta.ua/articles/opinions-journal/_boyusya-lyudej-vkradlivih-dobrenkih-z-nimi-yak-u-tryasovinu-provalyuyeshsya-volodimir-vasil-ev-66-rokiv-poet-bard-prozayik/652814?mobile=true

Вранці хлопчиськом вибігаю у двір. Кругом – сараї, сміття. А в мене дух захопило. У низьких променях сонця виблискувало втоптане в землю бите скло.

Коли було років 5, отримав у подарунок пластмасову машинку. Задумався: горітиме чи ні? Дочекався, коли батьки пішли, й підніс сірника. Вигорів добрий шматок підлоги. Пожежу заливав водою з дитячої чашки.

Грати на гітарі навчив батько. Відточував майстерність на вулиці. Пісні з друзями горлав так, що сусіди кидали в нас вазонами.

Уперше закохався в першому класі. Вона була відмінницею, а я вчився посередньо – шансів ніяких. На цю ж дівчинку накинув око мій однокласник, і ми вирішили написати любовного листа. "Які у вас вуха червоні!" – сміялася над нами його старша сестра.

Жіночою увагою особливо розпещений не був. У піонер​таборі отримав любовну записку, але вона виявилася анонімною. Продовження не було.

Володимир ВАСИЛЬЄВ. Народився 18 вересня 1948 року в Харкові. Батько – майстер спорту з футболу: грав за ЦСКА, київське ”Динамо”, ”Локомотив” із Харкова, працював тренером. Мати – домогосподарка. У дитинстві мріяв бути карикатуристом: ”Досі можу із заплющеними очима намалювати Аденауера (Конрад Аденауер – перший канцлер Західної Німеччини. – ”Країна”). У міському парку у ”вікнах сатири” вивішували журнали ”Крокодил” і ”Перець”. Я змальовував політичні карикатури на реваншистів і паліїв війни”. Закінчив Харківський автомобільно-дорожній інститут за фахом автомобільний транспорт, кваліфікація – інженер-механік. Працював у кількох науково-дослідних інститутах. Займався інженерною психологією. У 1990-ті подався в бізнес. З початку 2000-х перевагу надає авторській пісні. Виступав з концертами в Росії, Німеччині, США, Ізраїлі, Канаді, Данії, Франції. Автор понад 100 пісень, п’яти збірок віршів, двох книжок прози. ”Пишу нерегулярно. Три-чотири місяці мовчання. Потім можу видати цілу серію”. Записав сім CD-альбомів та вінілову платівку з піснями. У шлюбі 33 роки. Дружина Анна працює відповідальним секретарем у міській газеті. Дочка Надія займається бізнесом. Мають кота Маркіза. ”Кіт безпородний. Маленьким кошеням два дні кричав під дверима – стало шкода, взяли в дім”. Улюблені письменники – Антон Чехов, Іван Бунін, художники – імпресіоністи Тулуз-Лотрек, Дега. Подобається дивитися футбол по телевізору 

Підлітком часто хуліганив. Клав на трамвайні рейки цвяхи і п'ятаки. Ночами рвав квіти з клумб міського саду. У школі бив скло – мстився вчителям за двійки, мав привід у міліцію. Заспокоївся на третьому курсі інституту, коли після завалених сесій постало питання про відрахування. Після цього як відрізало – перебісився.

Якось нас, студентів, замість колгоспу послали працювати в ливарний цех. Переносили деталі з місця на місце. Одного разу з напарником прикинули – вийшло 30 тонн металу за зміну. Травматизм був моторошний. У перший же день одному хлопцеві розтрощило ногу чавунною плитою, а я мало зубів не позбувся.

Під час навчання в інституті вирішив викорінювати погані звички й завів щоденник. Сам собі давав поради. Витримав два місяці.

Майбутня дружина підкорила тим, що сказала: "А характер у мене ​противний". Після цього вирішив: одружуся, однозначно. Коли людина говорить: "Я – хороша", це одразу насторожує.

Любов – це відсутність раціо. Коли в юності друзі закохувалися по вуха, переживав: чи не занадто мало в мені нерозсудливості?

Вірші починав писати тричі. У першому класі – якраз запустили штучний супутник, і я присвятив йому чотиривірш. Потім – у НДІ та коли вже було під 30. В інституті за скромну винагороду у вигляді полуниці, яблук або тарані писав римовані вітання з днем народження чи переатестацією. А потім раптом дійшло: це – не поезія.

Пишуться вірші швидко. Потрібно встигнути схопити стан. Вже потім допрацьовую.

Якби не поезія, став би карикатуристом. Малювання ​захоплювало від п'ят до маківки. Та в якийсь момент зрозумів: професійний карикатурист – це діагноз. Потрібен свій графічний стиль, треба малювати постійно. А розкидатися не хотілося.

Боюся людей вкрадливих, добреньких. Мені простіше погиркатися і потім помиритися. Таких більше поважаєш, ніж невловимих. А з цими, як у трясовину провалюєшся.

Моя найгірша риса – занудство. Робота конструктором привчила детально аргументувати свої рішення. Близькі активно пручаються: "Ну все, ми вже зрозуміли! Досить!"

У запалі можу перебити. У критичній ситуації не завжди вдається одразу взяти себе в руки.

Коли злий, говорю тихо й повільно.

До Бога прийшов сам. Іноді думаю: якщо не на небесах, то де ще може бути справедливість?

Люблю запах книжки, особливо нової. ​Усамітнитися з нею для мене – інтимний процес.

Коли було за 40, одна людина порадила менше узагальнювати. Після цього став уникати поспішних оцінок.

За вдачею я не надто товариська людина, такий собі відлюдько. Часто буваю на своїй хвилі, ні на кого не звертаю уваги.

Секрет успіху – бути оптимістом. Можна бути песимістом по життю, але оптимістом – за вчинками. Можу ​бурчати, але від справи не відступлюся. Очі бояться – руки роблять.

Найбільший імпульс для роботи дає чужа творчість.

У жінці повинна бути якась слабкість. Жорстких, муже​подібних дам не сприймаю.

Люблю відпочивати там, де мало людей. Пам'ятаю, як вийшов на лиман – вода, небо, величезний простір і на диво красива самотня хмара. І так потягнуло до неї – захотілося злетіти. І тут же цієї думки злякався. Це було захоплення на межі зупинки серця.

Навчання, танковий полігон, весна, бруд. Танкісти в шоломо​фонах – з обвітреними обличчями та промасленими руками. І раптом думка: "А ці люди і є – моя Батьківщина. ​Дорога, в чомусь груба, в чомусь – небезпечна. Але моя".

Намагаюся жити сьогоднішнім днем.

Віктор ФОМЕНКО

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Заручниця часу...

Про Наталію Ужвій, якій виповнилось би 120 років, згадували її колеги-франківці, 

театрознавці й шанувальники творчості легендарної актриси

http://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/zaruchnycya-chasu

Тетяна Поліщук
13 вересня, 2018 

У Музеї театрального, музичного і кіномистецтва України відбувся вечір «10 таємниць Наталії Ужвій» (у рамках проекту Memory project) з нагоди ювілею зірки театру та кіно.

Життя Наталії Михайлівни припало на важкі сталінські часи, було сповнене карколомних поворотів долі, злетів, тріумфів і тяжких втрат... Що ми нині знаємо про примадонну української сцени? Плівка закарбувала лише крупинки з її 213 театральних ролей і 24 фільмів. Наталії Ужвій присвячували вірші, для неї драматурги спеціально писали п’єси, а художники малювали її портрети... Ужвіївську манеру гри вивчають майбутні театрознавці й кінокритики. Завдяки своєму природному таланту і майстерності Ужвій могла блискуче зіграти різнопланові ролі — від трагедії до комедії. Найбільш переконливою актриса була в ролі страждаючих жінок. Горе, відчай, біль матері вона передавала з дивовижною емоційною силою.+
Гортаючи пожовклі сторінки її щоденника, ловиш себе на думці, що чуєш її голос. Напружене життя за фасадом благополуччя і загального обожнювання, душевна мука, недомовленість. З роками ім’я Наталії Михайлівни обростало легендами...+
ТЕАТРАЛЬНІ УНІВЕРСИТЕТИ
Неймовірно, але Ужвій не мріяла стати професійною актрисою.

— У сім’ї я була найстаршою з дітей, рано почала допомагати... Надати всім дітям освіту батько не міг. Треба було вчитися якогось ремесла... Мене віддали до кравчині... я вмію шити, вишивати, — написала у спогадах Наталя Михайлівна. — Це лиш потім стало в пригоді. Проте я мріяла вчителювати. Готувалася до іспитів сама. Вдень — у майстерні, а ночами при свічці перечитувала десятки книжок. Іспиту екстерном дуже боялася. Проте витримала його і в 16 років стала сільською вчителькою. Викладала в селі Милятин, у 3-х класах: географію, арифметику, рідну мову... Одна вчителька на всю школу. Потім була школа в селі Вілія, пізніше — в Золотоноші. Саме в Золотоноші вперше побачила театр — виступ аматорського колективу. І втратила спокій... Проте ні в якому разі я не намагалася зрадити професії, чотири роки театр і школа були для мене всім. У Золотоноші почався мій «артистичний університет». За шість років я зіграла 65 ролей...

Керівник Золотоніського відділу наросвіти Іван Леонтійович Мойся (пізніше прозаїк Іван Ле) дав талановитій дівчині направлення до інструкторсько-режисерських курсів у Київ. Але ніяких курсів не було, і вона попрямувала до Першого українського театру ім. Т. Шевченка. Там Ужвій зустріла актрису Ірину Стешенко (онуку М. Старицького), яка згодом познайомила Наталку з Іваном Олександровичем Мар’яненком. Після цього імпровізованого кастингу (як сказали б ми сьогодні) Ужвій стала актрисою Першого театру УРСР ім. Т. Шевченка. До речі, тоді художнім керівником колективу був учень Станіславського — Олександр Загаров, комісаром — Олександр Довженко, а завлітом — Павло Тичина...+
«З 1926 по 1936 рр. мені довелося працювати в театрі «Березіль» під керівництвом видатного українського режисера Леся Курбаса (1887—1937 рр.) — 10 років поряд з Антоновичем, Бучмою, Мар’яненком, Крушельницьким, Сердюком, — згадувала актриса.  — Курбас навчав нас, акторів, володіти своїм тілом, підкоряти його внутрішньому стану образу. Виховував у нас почуття міри, тобто вчив строго відбирати як внутрішні, так і зовнішні засоби виразності. Нарешті Л. Курбас вчив нас мистецтва перевтілення. З цією метою він кидав акторів буквально з холодного в гаряче. Так, сьогодні я грала юну Маклену («Маклена Граса» М. Куліша), завтра — Джулію («Змова фієско» Ф. Шиллера), а після цього — гостро характерну, майже гротескову роль тьоті Моті з Курська («Мина Мазайло» М. Куліша)»...

«ІЗ ТАВРОМ ЗРАДНИЦІ»
...Над Курбасом почалося судилище — офіційні органи не сприймали його експериментальні вистави, звинувачуючи Леся Степановича у «буржуазному націоналізмі та у відході від магістральної лінії партії». Ужвій була в Харкові провідною актрисою його театру, тож розгнівана влада чекала від неї відповідного слова. Важелі впливу знаходили на кожного. У Наталії слабким місцем був син. НКВСники, шантажуючи, казали, що віддадуть хлопчика до інтернату, а її вишлють до Сибіру. Заради Михайлика Наталя зважилася на вчинок, за який картала себе до кінця днів, — поставила підпис під доносом на режисера Леся Курбаса...+
— У харківській газеті «Комсомолець України» було опубліковано колективного листа, де стояли 64 підписи акторів «Березоля», у тому числі й тітки, — згадує племінниця Ужвій Наталія ПОНОМАРЕНКО, нині керівник літчастни Національного театру ім. І. Франка. — То був час репресій. У 1937 році її колишнього чоловіка, письменника, основоположника українського футуризму Михайля Семенка (1892—1937рр.) заарештували, а 23 жовтня 1937-го розстріляли... Ми довгі роки в родині цієї теми не торкалися. І лише коли у мене з’явилася донька, Наталія Михайлівна спитала: «А тепер ти розумієш мене?»...

У1936 році на запрошення Гната Юри вона переїхала до Києва, де пропрацювала в Театрі ім. І. Франка 50 років.

«Лесь Курбас і Гнат Юра — це основа моїх знань, моєї майстерності, — писала багато років по тому Наталія Ужвій в анкеті-біографії, немовби каючись за свій вчинок у «Березолі».

Переживання актриси були викликані й реакцією оточення. Тоді від Наталії Михайлівни відвернулися практично всі, за винятком її багатолітнього партнера А. Бучми.+
Десять років, прожитих Наталією Михайлівною у Харкові, за насиченістю подій ніби акумулювали ціле життя! Азарт, віра, талант, що супроводжували Наталю Михайлівну на початку творчості, обернулися у фіналі особистим розчаруванням, спустошеністю, невиправними втратами і жорстким тавром «зрадниці», яке супроводжувало її все життя...

Одного чорного дня 1937 року знову прийшла біда — заарештували спочатку одного, а потім другого брата актриси. Повернувшись із театру, Ужвій у дверях знайшла записку: «Зі мною сталася велика неприємність... я затриманий органами НКВС... твій Женя». Через декілька місяців — інший клаптик паперу: «Пишу тобі з тюрми... Назар». 20 років розшукувала Наталя Михайлівна сліди своїх братів. Писала листи-клопотання у безліч інстанцій... Та марно. Доля брата Назара так і загубилася в таборах, а про Євгена їй відповіли тільки через два десятиліття: «Реабілітований повністю за відсутністю вини»...+
У 24 роки її єдиний син Михась помер від менінгіту. Ужвій дуже важко переживала втрату і виплеснула своє горе в спектаклі «Без вини винні», де її героїня теж втрачає дитину... Театр рятував її завжди...

АКТОР МАЄ ПРОПУСТИТИ ЧЕРЕЗ СЕБЕ ВСЕ, ЩО ГРАЄ
«Наталія Ужвій була яскравою представницею акторської школи переживання, — вважає історик театру Ростислав КОЛОМІЄЦЬ. — За нормативами цієї школи, актор має пропустити через себе все, що грає, спроектувати обставини чужого життя на себе й надихатися при цьому глибоко особистими мотивами. Це вміння дуже прислужилося Наталії Михайлівні під час виконання «ідейних» ролей. Як драматург, Олександр Корнійчук надихався ідеєю створення еталонної радянської п’єси, так Ужвій натхненно, образ за образом, ліпила на франківській сцені «галерею повнокровних і художньо переконливих образів радянської жінки». Спочатку — жінки-революціонерки, далі — жінки-трудівниці, потім — жінки-матері й, як апофеоз, — Матері-Батьківщини». Її називали «поетесою української сцени»...

Одна з уславлених ужвіївських ролей — Анна в «Украденому щасті» І. Франка. Вперше, 28 березня 1940 року, постановку п’єси здійснив на франківській сцені Гнат Юра. Сьогодні важко собі уявити, що п’єса вважалася «несценічною». І Гнат Петрович перший розгледів за «епічністю» форми дійову насиченість, практично відкрив її для українського кону. А «Украдене щастя» на довгі роки стало візитною виставою для театру, де головні ролі грали: Амвросій Бучма, Віктор Добровольський і Наталія Ужвій.+
Нагадаю, дебютом на сцені Театру ім. І. Франка стала роль Єлизавети у драмі Шиллера «Дон Карлос». Саме у тій постановці акторка зустріла своє кохання (партнером актриси виступив молодий, дуже гарний актор — Євген Пономаренко). Молодший за Ужвій на десять років, Євген Порфирович все ж полонив серце Наталі Михайлівни.

— Це була дуже щаслива сімейна пара, згадує Н. Пономаренко. — До них додому на «вогник» приходили радитися молоді колеги, тут за чаркою знаменитої «Калганівки» відбувалися відверті розмови про життя і про театр. Наталія Михайлівна багатьом допомагала як голова Українського театрального товариства (тепер Національна спілка театральних діячів України), як відома особистість і просто як мудра жінка...

«ПРОЙТИ РАДЯНСЬКУ «М’ЯСОРУБКУ» І ЗАЛИШИТИСЯ ЛЮДИНОЮ»
У роки Другої світової війни Н. Ужвій разом із франківцями евакуювалася — спочатку в Тамбов, а згодом — у Семипалатинськ і Ташкент. Із концертними бригадами вона побувала на багатьох фронтах, виступаючи і на передових позиціях, і в санчастинах.+
Влітку 1943 року актриса знялася у фільмі «Райдуга» (за однойменною повістю Ванди Василевської), який приніс їй міжнародну славу. Стрічка отримала головний приз Асоціації кінокритиків США і найвищу премію газети «Дейлі Ньюс» як кращий іноземний фільм в американському прокаті 1944 р., а також приз Національної ради кінооглядачів США.

— Мені випало акторське щастя грати в тих виставах, що й Ужвій,   — розказувала «Дню» відома актриса Театру ім. І. Франка Юлія ТКАЧЕНКО. — У виставі «Ніч місячного затемнення» Каріма я була дублером Наталії Михайлівни в ролі Танкабіке. Після втрати сина Михася їй було дуже тяжко, і виникла потреба у дублері. А у виставі «Дядечків сон» за Ф. Достоєвським Ужвій (Москальова) грала роль моєї матері. Поруч з Ужвій завжди почувалася легко, природно. Наталія Михайлівна ніколи не дозволяла собі ні зверхності, ні капризів, притаманних акторам-зіркам.

Відома кіноактриса Франческа Гааль, яка подивилася в Театрі ім. І. Франка виставу «Багато галасу даремно», сказала: «Я бачила Шекспіра на багатьох сценах світу, але в Києві Шекспіра прочитали і відчули краще, глибше, багатогранніше, зіграли свіжо, соковито, молодо. Бачити Ужвій у ролі Беатріче — значить бути присутнім на святі істинного мистецтва».+
Сама ж актриса зізнавалася: «Я вся в театрі, коли у мене немає вистав, я одразу в’яну і сама собі стаю непотрібною... Завжди хочу знати, якою бачить драматург мою героїню. В авторській характеристиці, в ремарках кожне слово має значення. Вбрання, зачіска... Отак трапляється — від зовнішності йдеш до душі. Між ними єдність. Ось Чехов був такий уважний до того, як одягнуті люди. За вбранням у нього — і аромат характеру, і внутрішній стан»...+
Однією з останніх ролей Ужвій стала старомодна, відчужена від буденної суєти Войницька у виставі Сергія Данченка «Дядя Ваня».+
— Ми працювати з Наталією Михайлівною у виставі «Дядя Ваня», — розповідав «Дню» Богдан СТУПКА. — Я запам’ятав її внутрішню силу і доброту в ставленні до партнерів, надзвичайну професійну вимогливість. Граємо сцену — раптом Ужвій підходить до мене впритул, бере за підборіддя (в її руці відчувався свинець): «В очі треба дивитися, Богданчику.» Після такого зауваження чи треба, було чи не треба — дивився на Наталю Михайлівну, не відриваючись...

Перед виходом на сцену Ужвій раптом поскаржилася: «Що я тут граю? Фітюлечку.» ...Потім — після спектаклю, овацій глядачів — я нагадав нашу розмову, на що Ужвій парирувала: «Це за мої колишні заслуги.»+
Наталя Михайлівна була надзвичайно вимогливою до себе, володіла справжнім акторським стержнем і сильним характером. Не всім вдавалося пройти радянську «м’ясорубку» і залишитися людиною...+
Померла Наталія Михайлівна у спеку — 22 липня 1986 року (Євген Порфирович пережив дружину на вісім років. Він упорядкував архів і помер, як і Наталя Михайлівна, теж від раку, заповідавши поховати його біля коханої на Байковому цвинтарі)...+
Нині у Києві є вулиця, яка названа ім’ям Наталі Ужвій, на будинку біля Театру ім. І. Франка по вулиці Городецького, 17/1 (де мешкала актриса), встановлено меморіальну дошку, продовжує працювати започаткований актрисою Будинок ветеранів сцени в Пущі-Водиці... Залишилися записи вистав, фільмів, а головне — пам’ять у серцях глядачів різних поколінь про цю велику актрису.
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