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	Упорядник:  Петро Картавий  40034 м.Суми, тел. дом. (0542) 606-310  

Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua


Літописи за 1998-2020 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком.

8 жовтня – “Гітара і Гудзик” – Ігор Жук за участі Ірен Роздобудько у київській “Криївці”

10 жовтня – день народження Алли Тимошиної, виконавиці пісень із Конотопу

10 жовтня – день народження бандуриста Михайла Буханця 

10 жовтня – день народження бандуристки Оксани Денисяки 

10 жовтня – день народження бандуриста Павла Павлусенка 

10 жовтня – день народження бандуристки Маргарити Смишнякової 

12 жовтня – 140 років з дня народження кобзаря Григорія Кожушка  

13 жовтня – день народження бандуриста-кобзаря Григорія Назаренка 

13 жовтня – день народження бандуристки Оксани Суй 

13 жовтня – день народження бандуристки Наталі Цигилик-Чумак   

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Ruslana G Melnyk
На турфест "Вітрила пригод" приїдуть мандрівники з Чернігова та Пирятина

Творчий туристичний клуб «Ми» у древньому Лучеську організовує вже VIІ туристичний фестиваль авторської пісні, фото і кіноаматорів «Вітрила пригод», який відбудеться 17-18 жовтня 2020 року.

Фестиваль присвячений Дню туризму та Дню кіно.

Фестиваль проводиться заради підтримки творчого туризму, авторської пісні, фото та кіно.

Фестиваль відбудеться за підтримки Луцької міської ради та управління культури з питань релігій та національностей Волинської ОДА.

Гість фестивалю "Вітрила пригод" — Олександр Волощук, з міста Чернігів. Мандрівник, письменник, журналіст. Автор десяти книжок, людина яка побувала у 60 країнах на різних континентах та подолала понад 370000 кілометрів. Олександр Миколайович розповість про пішу подорож 2020 року з крайньої північної точки України (с. Грем'яч) до крайнього півдня (м. Вилкове) та інші подорожі. Також на фестивалі можна буде придбати книги автора.

Також приїде мандрівник — Андрій Миленко з міста Пирятин, розповість про мандрівничий проект "Дом для всех" та свої подорожі. Адже побував Андрій у багатьох куточках України та світу.

Якщо ви співаєте пісні під гітару, робите світлини подорожей та створюєте цікаві фільми про свої мандрівки–надсилайте свої творчі роботи на фестиваль!

Нагадуємо до 10 жовтня 2020ви можете надіслати заявки на участь у фестивалі!

У вас є можливість випробувати себе у трьох видах мистецтва:

1. Авторської пісні та співаної поезії. Індивідуальні виконавці та гурти від 2-ох осіб та більше;

2. Фото – Пейзаж, Репортаж, Портрет туриста;

3. Кіноаматорів – Фільм-мандрівка, краєзнавче дослідження, фільм про особистість, відеокліп на туристичну тематику до 10 хв.
Чекаємо нових творчих робіт від постійних учасників фестивалю та новачків до 10 жовтня 2020 року включно на електронну адресу: prigodvitrila@gmail.com.

Довідки на Фейсбук сторінці ВІТРИЛА ПРИГОД та viber/whatsApp +380993212115 Руслана Мельник

Звертаємо вашу увагу на те, що цього року фестиваль не є конкурсний! Ваші роботи не оцінюватиме професійне журі та не визначатиме переможців. Це творча зустріч романтиків, на яку ми запрошуємо учасників та переможців усіх попередніх років та нових друзів!

Все ж оргкомітет фестивалю залишає за собою право нагородити кращі твори у сферах фото, кіно, пісні… при належному фінансуванні.

***за умов карантину у проведенні фестивалю можливі зміни.

Отож, пакуйте у валізи свої творчі надбання, гарний настрій і гайда на Волинь!

Чекаємо нових творчих робіт від постійних учасників фестивалю та новачків до 10 жовтня 2020 року включно на електронну адресу: prigodvitrila@gmail.com.

Довідки на Фейсбук сторінці ВІТРИЛА ПРИГОД та viber/whatsApp +380993212115 Руслана Мельник.

Харків – сайт http://khotkevych.info/fond/2020/10/03/kontsert-pam-yaty-represovanyh-kobzariv-harkiv/

КОНЦЕРТ ПАМ’ЯТИ РЕПРЕСОВАНИХ КОБЗАРІВ. ХАРКІВ

03.10.2020
На концерті грали братчики Харківського кобзарського цеху стихівничий Іван Іванович Попов, кобзар та лірник Назар Божинський та бандурист Кость Черемський.

У зв’язку з карантинними заходами цієї осені концерт відбувся онлайн для глядачів в Інтернеті. Трансляція проводилась в мережі Фейсбук на сторінці “Український Харків”. Захід проходив біля пам’ятного знаку репресованим кобзарям в саду імені Тараса Шевченка.

Харків, 3.10.2020.

Полтава – сайт https://np.pl.ua/2020/10/u-pyriatyns-kiy-oth-vystupyv-kobzars-kyy-tsekh/

У Пирятинській ОТГ виступив кобзарський цех

У Пирятині відбувся камерний захід, де можна було поспілкуватися із кобзарями, послухати не лише кобзу та бандуру, а й розповіді Юрка Фединського про ці інструменти.

Про це повідомили у Пирятинській міській ОТГ.

Юрій Фединський є дуже демократичним у питанні кобзарства, за що й викликає подив та навіть негатив у деяких традиційних представників цього музикування. Він переконаний,  що кобзарство – це стан душі, спосіб передавання духовних цінностей нашої нації. Ти сам маєш зробити собі інструмент, відчути його та мати поклик серця – іти до людей. Отож, серед учнів Фединського є представники різних національностей, зокрема американці, адже сам Юрій 10 років тому приїхав до України з США.  Також у цеху є жінки, що ніби-то порушує традицію. 

Понад дві години тривав концерт.

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Юлія Качула - офіційна сторінка
30 вересня о 02:33

 · /

Авторка-виконавиця з Криму Юлія Качула: "Коли вбивається прекрасне й світле - залишається потворне й темне".

Окрім своїх текстів, розпочинаю записувати пісні на слова поетів Розстріляного Відродження. Це тема, яка мені болить. Це злочини глобального масштабу. Коли вбивається прекрасне й світле - залишається потворне й темне.

Першим став вірш Лідії Могилянської, розстріляної у червні 1937 року радянським НКВС. Їй було лише 37, з яких майже 10 років – відбуті у таборах на Соловках. Вірш присвячений Маркові Вороному, поетові, розстріляному всього на декілька місяців пізніше… І хоч людина смертна, правда й ідея – ні.

На портретах: Лідія Могилянська, Марко Вороний, Валер’ян Підмогильний, Михайло Драй-Хмара, Микола Хвильовий, Григорій Косинка.

Біт - Subba Hvatit

Сімферополь / 2020

https://www.youtube.com/watch?v=EVUkzqBuUsI
Сайт https://uazmi.org/news/post/fuHpX9cnULtgDBqYPf0lEe

COVID-19: міжнародний фестиваль на Волині відбувся онлайн.

1 жовтня 2020 

На Волині відбувся II міжнародний фестиваль “Співай, Полісся золоте”. У зв’язку із карантинними обмеженнями фестиваль пройшов дистанційно. Про це повідомили в оргкомітеті.

Засновницею та організаторкою фестивалю є директорка будинку культури села Дольськ Любешівського району Тетяна Кузьмич. У цьому поліському селі проживає лише 700 мешканців, але завдяки фестивалю Дольськ знає майже вся Україна та Білорусь.

Участь у фестивалі для дітей – безкоштовна. Тож це дозволило показати свій талант навіть дітям із найменших та найвіддаленіших сіл. Фестиваль, який народився в маленькому селі, підтримали відомі діячі культури Україниʺ, - повідомляють організатори.

Головою журі став Заслужений артист естрадного мистецтва України Сергій Скулинець. Від себе він зробив особливі подарунки переможцям – безкоштовний професійний запис пісні в своїй студії. Фестиваль відбувся дистанційно задля збереження дитячого здоров’я в умовах карантину. Під гучні оплески в серці Луцького замку Скулинець та керівниця управління культури, з питань релігій та національностей Волинська ОДА Ольга Чубара в онлайн-трансляції, яку дивилися користувачі з України та Білорусі, оголосили переможців.

Довідково:

Склад журі II міжнародного фестивалю “Співай, Полісся золоте”:

Олена Гребенюк – гордість Київської опери, діва, яка співає на 13 мовах.

Сергій Шишкін – джазовий бард-піаніст, заслужений діяч мистецтв України.

Володимир Дольчук – керівник народно-хореографічного ансамблю “Барвінок”, заслужений працівник культури України.

Маріанна Манжеровська - президент клубу спортивного танцю “Форс”.

Олена Козачук - діамант волинської культури, керівник зразкового аматорського ансамблю танцю “Волинян очка”, Заслужений працівник культури України.

Фестиваль відбувся за сприяння Управління культури з питань релігій та національностей Волинська ОДА та за підтримки Luchesk Satellite Rotary Club Kyiv.

Велику організаційну допомогу в проведенні II міжнародного фестивалю “Співай, Полісся золоте”, який пройшов дистанційно, надали дитяча письменниця з Луцька Наталя Гуркіна, президент професійної ліги амреслінгу України Альона Кузьмич та громадський діяч Сергій Фесик.

Спонсорами фестивалю стали Володимир Павлік, Євгеній Макара, Жанна Міляшкевич, Вікторія Побережна, Галина Банацька, Володимир Редкач, Альона Дробишінець, Сергій Питель, Наталя Повстюк, Ігор Панасович та підприємці, які поки що вирішили залишитися інкогніто. Квітковим спонсором став розсадник “Королева осені”.

Київ – сайт http://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/na-gostyny-do-antonychiv

На гостини до Антоничів

5 жовтня минає 111 років від дня народження легендарного поета 

1 жовтня, 2020 

З цієї нагоди у Музеї-садибі родини Антоничів (філія Львівського музею історії релігії), що у селі Бортятині Мостиського району, відбудуться заходи із вшанування пам’яті поета. Напередодні, 4 жовтня,  на подвір’ї Музею-садиби парох місцевої церкви Успіння Пресвятої Богородиці УГКЦ отець Михайло Пецькович проведе спільну молитву за Україну й родину Антоничів. До будівництва цієї церкви у тридцятих роках минулого століття доклав зусиль батько Богдана-Ігоря Антонича Василь Антонич — український греко-католицький священик. Він правив у цьому храмі до кінця життя.

Охочих відчути атмосферу затишку і душевного комфорту запросять на відкриття виставки живопису «Малярство. «З усіх людей найбільше я щасливий»» художника Богдана Рожака. Представлять понад двадцять робіт митця. Серед них — «Птаха», «Дивоцвіт», «Осінній пейзаж», «Ранковий ліс», інші. Це навдивовижу теплі картини, з гармонійним і вишуканим колірним поєднанням.

5 жовтня, поціновувачі творчості великого українця разом із науковцями Музею-садиби родини Антоничів зберуться на Янівському кладовищі і покладуть квіти до могили поета. 6 жовтня відбудуться літературні читання творів Богдана-Ігоря Антонича «Я є рушниця радістю набита» за участі учнів Бортятинського НВК.

Окрім того, в рамках пам’ятних заходів, 7 жовтня художниця, реставраторка, мистецтвознавиця із Криму Софія Тимофєєва проведе майстер-клас «Символічність». З воскової пластини, за допомогою вощеної лляної нитки, ножа, лінійки діти будуть виготовляти свічки. Під час другої частини майстер-класу на учасників чекатимуть пташки-свистачки, які потрібно розмалювати.

Творчість Богдана-Ігоря Антонича тісно пов’язана з природою. Він сприймав цей світ, як живу істоту. Антонич вбачав схожість між життям людини і горінням свічки: «До свічки наше серце є подібне» («Свічка»). Цікавим є його метафоричний образ «під хлип свічок — тремтливих птахів» («Балада провулка»), де світло рухалося, а свічка тремтіла, немов пташка. Фантазії Антонича вилились у прекрасну поезію, де часто згадуються такі символи, як свічка, птах. Тому назва майстер-класу «Символічність» говорить сама за себе.

Ольга ДЯДИНЧУК, Олена МАЛЮГА, наукові співробітники ЛМІР

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар поширила допис.

Viktor Shendrik

* * *

Если мне помирать, – оскандалится печень

Или недруг взмахнёт арматурным прутом, –

Я не верю, что станет вольготней и легче,

Что комфортней мне будет на свете, на Том.

Я о смерти не пел, в Зазеркалье не верил,

Так к чему вышибать из похмельных слезу!

Но мои сочтены октябри и апрели –

Я под гору качу на убогом возу…

И пока этот воз не наехал на камень,

Я назад оглянусь – что у нас позади?

Рассчитаться успеть бы с долгами, с врагами,

Разразиться бы песней, засевшей в груди.

Вспомнить годы, когда и не знал о разлуке,

И, конечно же, вспомнить – ах, чтоб я был клят!..

Вечереет. Любимые, нежные руки

Поправляют мне шарф, и печалится взгляд.

И окатит теплом от ожившего взгляда –

Знать, соломинка в силах держать на плаву!

Вот и дела мне нет до загробного смрада,

Оттого-то на Этом на свете живу.

Виктор Шендрик
* * *

Зайдите ко мне, ждущему,

Присядьте со мной, скучающим,

Налейте-ка мне, пьющему,

Кивните мне ободряюще.

Смирите меня, нервного,

Наставьте меня, глупого,

Забудьте меня, скверного,

Прервите меня, грубого.

Пустите меня, спешащего,

Откройте же мне, стучащему.

Не бойтесь меня рычащего,

Я – так, не по-настоящему.

Не троньте во мне прежнего,

Браните меня, гадкого,

Любите меня, нежного,

В открытую и украдкою.

Не прочьте меня в первые,

Спешите ко мне, радушному,

Поверьте, в меня, верного,

Не тормошите скучного.

Не гните меня, ломкого,

Не потакайте, властному,

Услышьте меня, звонкого,

Примите меня разного.

Воздайте мне здесь, здешнему,

Я большего не ищу.

Простите мне всё, грешному!

Простите!

А я прощу.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/3644/196/150553/

ПОПЕРЕДУ — ІВАЩИШИН: ЯК 30 РОКІВ ТОМУ ПОЧАЛАСЬ

І ПЕРЕМОГЛА РЕВОЛЮЦІЯ НА ГРАНІТІ

02.10.2020

Іван Леонов

Рівно тридцять років тому, 2 жовтня 1990 року, у Києві розпочалася студентська Революція на граніті, яка тривала до 17 жовтня і прямим наслідком якої була відставка голови Ради Міністрів УРСР Віталія Масола та виконання низки вимог молоді (переважно студентства), які голодували понад два тижні.

Революція на граніті як кампанія широкомасштабних акцій ненасильницької громадянської непокори відіграла важливу роль у становленні незалежності України.

Стрижнем протестних подій було студентське голодування на площі Жовтневої революції у Києві (нинішньому майдані Незалежності). 

До протесту призвів намір керівництва УРСР підписати новий союзний договір iз Москвою. Щоб не допустити цього, опозиційні демократичні сили провели 1 жовтня всеукраїнський страйк, який запам’ятався лише демонстраціями вулицями Києва.

Утім київські і львівські студенти запланували розпочати голодування проти союзного договору 2 жовтня в центрі столиці. Виявилося, що саме ця акція стала потужнішою, ніж те, що планували у Народній Раді. 

Як починалася Революція на граніті 30 років тому, «Україні молодій» розповів учасник тих подій, тодішній нардеп від демократичної Народної ради в парламенті Олександр Гудима. 

«2 жовтня планувалася акція студентів, і я пішов під час обідньої перерви у Раді на нинішній майдан Незалежності подивитися, чи приїхали студенти. Дивлюся, стоїть купка молодих людей iз купою речей, і серед них, на півголови вищий за всіх, голова Студентського братства Львівщини Маркіян Іващишин. Ми познайомилися, а він питає: де тут намети нап’яти, бо ж каміння. Я кажу: «Хлопці, беріть цвяхи сотки і в щілини забивайте».

І пообіцяв прийти о 17.00, коли засідання завершиться. Кажу,  розгорніть хоча б один намет на той час і візьміться за руки, щоб по одному не похапали», — пригадує нині пан Гудима.

Він стверджує, що станом на 12.00 дня жодних інших студентів, у тому числі  київських, як нині пишуть у книжках, не було. Ніхто не зустрічав львів’ян із Іващишиним, вони були самі. А відтак стали першими, хто розпочав Революцію на граніті. 

Олександр Гудима одразу поінформував нардепів з Народної Ради про приїзд львівських студентів і закликав прийти на площу і підтримати їх. Сам, як і обіцяв, прийшов туди о 17.00. На той час хлопці Іващишина нап’яли навіть два намети і узялися за руки, бо вище Майдану був помічений чисельний загін ОМОНу. 

«Я йду до ОМОНу. Не пригадую, що їм казав, там було кілька сотень бійців. Читав нотації. Дві години, не повіриш. Хтось рипався, а я їм: не смійте, з вами розмовляє народний депутат! І ніхто не вийшов зі строю», — наголошує Олександр Васильович. 

Інший свідок тієї розмови з омонівцями, на той час викладач iз Тернополя, Андрій Ткачук пригадує: «То було дуже героїчно. Вони ногами могли розкидати і нас, і студентів. Адже командир ОМОНу хоча й наказав тримати руки в кишені, щоб не вдарили, але їх було багато...». 

 Напруга спала, коли до студентів прийшли народні депутати з Народної Ради. Сталося це лише о 19.00, але після цього влада вже не наважилася застосувати силу проти голодуючих. Потім до львів’ян долучилися кияни, а лідерами Революції на граніті стали Олесь Доній (голова київської УСС) та Маркіян Іващишин (голова СБ Львова).

«Я наголошую, що без підтримки депутатів Народної Ради ця акція студентства могла б і не відбутися, було завдання розгону в перші години», — стверджує пан Гудима. 

Рубрика – «Ювілей»

   З Іриною Барабаш познайомився у березні 1990 року, коли вона із бардами Харківського університету приїхала у Суми на фестиваль “Булат”, де стала лауреатом. Вразила її пісня про вихованців дитячого будинку. Куплет пісні опублікував 2011 року у книзі “Світ осиротілих дітей: крізь біль і міфи – до справжності”. 

Каким же ты станешь в будущем, мой человек,

Забытый с детства навек,

Чужой родным человек

Вас прошу не надо сторониться

Детских глаз, наполненных бедой,

Может быть, когда-то им приснится

Теплый светлый дом, но все же свой…

Петро Картавий, м.Суми

Ирина Барабаш о себе:

Із сайту http://www.bards.name/barabash

БАРАБАШ Ирина Анатольевна Автор-Исполнитель бардовской песни, родилась 8 октября 1970 г. в г. Харькове. Закончила харьковское медицинское училище N 2, медсестра. Имеет незаконченное музыкальное образование. Играет на шестиструнной гитаре. Первая песня "Детский дом" (впервые исполнена в 1990 г. на Сумском фестивале авторской песни). Пишет в основном на свои стихи, а также написаны две песни на стихи харьковских поэтов Марка Богославского и Ивана Ютина. Лауреат конкурсов авт. песни в Сумах, Ялте-91, Киеве, Курске-97, Сергиевом Посаде, Старом Осколе, Запорожье, Воронеже, Санкт-Петербурге, Харькове. Были отмечены песни "Не зови меня в тумане", "Отпущу беду", "Золотая рыбка". Участвовала в жюри Запорожского фестиваля. Член КСП Харьковского государственного университета (до 1990 г.), с 1990 г. - Клуба песенной поэзии имени Ю. Визбора. Увлечения: бадминтон, животные, музыка, поэзия, цветы. Неоднократно сотрудничала с радио, телевидением. Вышли два аудиоальбома, второй-2008 год под названием "Я осенью дышать учусь".

Додаю вірші ювілярки. Упорядник

* * *

Оставьте осень мудрецам, 

Завистникам дарите зиму. 

Она почти не победима, 

Но пусть весна приснится вам. 

Оставьте осень беднякам, 

Чья память скована снегами, 

Но будет латана стихами 

Весна, приснившаяся вам. 

Весну оставьте чудакам, 

Что кровью на холсте рисуют, 

Портрет любимой, будто впрямь, 

Другой такой не существует. 

Оставьте осень старикам, 

Чьи одиночества ночами 

За кем-то ходят по пятам, 

А после ссорятся с врачами. 

Вот жизни простенький сюжет: 

Весне отдайте середину, 

Оставьте осень на десерт, 

На первое - примите зиму... 

* * *

Все мы нынче немного "озумлены".
Тянем грифами руки друг к другу.
Сквозь болезни, преграды безумные
Души рвутся, как кони в подпруге.

И поется в неволе, и пишется.
И тоска друг по другу сильней.
Только тяжко в разлуке нам дышится.
И от этого песни грустней.

Все пройдет, перемелется к осени.
Залатает. Залечит. Простит.
Только не позабыть и не бросить бы.
Только б не разучиться любить.

Рубрика – «Про народжених у жовтні бандуристів»
(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”)
СМИШНЯКОВА (Жогло) Маргарита Пилипівна (10.10.1966, с.Володимирець Рівненської обл.) – бандуристка, педагог, виконавець. У 1983 закінчила Володимирецьку ДМШ (клас викладача Т.Д.Лунковської), 1986 – Рівненське музучилище (клас викладача А.Ю.Грицая). З того ж року викладач бандури і вокалу, керівник ансамблю бандуристів, ансамблю української пісні „Співаночки”. Солістка духового та оркестру народних інструментів Володимирецької ДМШ. Має переклади для бандури. Нині живе і працює у м.Кривий Ріг. Її учні навчаються в музичних училищах і консерваторії. Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г. – С. 87; Хутка Є. Пісне, доле моя. – Володимирецький вісник.– 1988. 

КОЖУШКО Григорій Семенович (12.10.1880, с.Велика Писарівка тепер Сумської обл – 23.01.1924, там само) – кобзар. Кобзарювати почав 1906. Мав сильний, приємного тембру, голос, добре грав. Талановито виконував народні історичні пісні, зокрема про Морозенка, Нечая, Байду, Залізняка, знав пісні на слова Т.Шевченка, виконував пісні на суспільно-побутову тематику, чимало ліричних та жартівливих. К. багато мандрував по Україні і Росії, переслідувався поліцією, потрапляв до в’язниці. Разом з кобзарями П.Гащенком та П.Древченком звертався до Московського археологічного товариства з проханням виклопотати для кобзарів право вільно кобзарювати. В липні 1911 К., на запрошення Д.Явориницького, виступав у Катеринославському музеї, влітку 1913 разом з С.Пасюгою грали у грязелікарні в Саках. Виступав К., і на кустарній виставці в Петербурзі, де одержав свідоцтво про «відмінне співання і гру малоросійських пісень на кобзі». 1916 проф. Петроградського археологічного інституту запросив К. до себе і записав його біографію, а 1918 К. з Є. Мовчаном побував у Москві, де виступали на засіданні одного із наукових товариств. Багато кобзарював і виступав К. і в радянський період, складав власні твори. Літ.: Жеплинський Б. Сюта Б. КОЖУШКО Григорій Семенович // ІМФЕ УМЕ, К.: 2008, Т. 2. – С.461 -462; Кирдан Б. Олмельченко А. Народні співці музиканти на Україні. – К.: 1980; Черемський К. Повернення традиції – Х.: 1999; Черемський К.Шлях звичаю. – Х., 2002. 

НАЗАРЕНКО Григорій Павлович (13.10.1902, м. Полтава) – бандурист-кобзар, соліст, диригент, організатор і керівник капели. Вчився в Полтавській художній школі. Музичну освіту (спів і гру на бандурі) ще юнаком отримав в Полтавському музичному технікумі. Ще студентом організував молодечу капелу бандуристів, частина учасників якої, згодом( 1923) приєдналася до Полтавської капели бандуристів, керівниками якої був Гнат Хоткевич та Володимир Кабачок. А солістом став Григорій Назаренко. Ця капела в 1924 виступала в Одесі на ювілейному концерті М.Лисенка, а в 1928 в Харкові. В 1935 Полтавська і Київська капели об’єдналися в Українську Державну Зразкову капелу бандуристів, диригентом якої в різні часи були М.Михайлів, Д.Балацький, В.Кабачок, Опришко. Коли вказані диригенти були репресовані-диригентом капели певний час був Г.Назаренко. Війна 1941 перервала існування цієї капели. Але в 1941-1942 формується нова капела бандуристів, яку очолив Г.Назаренко У серпні 1942 німецьке гестапо арештує капелу і запроторює в кацет. В 1943 після кацету та концертів в невольничих таборах Німеччини повертається на Україну, де дав серію успішних концертів в Західннх областях України. В 1944 капела на чолі з Г.Назаренком покидає українські землі. Після війни Назаренко був творцем диригентом капели бандуристів ім. Леонтовича на англійській зоні Німеччини, члени якої згодом долучилися до складу поновленої капели. Далі співпрацював з Григорієм Китастим в новій капелі аж до пенсійного віку. За своє життя виховав чимало молодих бандуристів, які згодом стали повноцінними кобзарями, членами капели. В репертуарі Г.Назаренка як соліста твори у власній обробці та інші. Літ: Григорій Павлович Назаренко. // Бандура, №43-44, січень- квітень, 1993, С.1-6 

СУЙ Оксана Анатоліївна (13.10.1978, м.Рівне) – бандуристка. У 1993 закінчила Рівненську ДМШ №1 імені М.В.Лисенка (клас викладача Т.А.Бенедюк), у 1977 – Рівненське музучилище (клас викладача А.Ю.Грицая). Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г. – С.91. 

ЦИГИЛИК-ЧУМАК Наталія Миколаївна (13.10.1976, м.Львів) – бандуристка, педагог, співачка, член Національної спілки кобзарів України та Музичної спілки України. Закінчила Львівську середню спеціальну музичну школу ім.С.Крушельницької (1985) та Львівський Вищий музичний інститут ім. М.Лисенка (клас бандури Л.Посікіри, 2000), одержавши спеціальність викладач гри на народних інструментах та концертний виконавець–артист оркестру. В 2003 здобула ступінь „Магістр педагогічної освіти” і викладач вокалу в Дрогобицькому державному педагогічному університеті ім. І.Франка (викладач доц. І.Кліш). З 2000 викладач бандури і вокалу Дрогобицького державного музичного училища ім.В.Барвінського. З 2005 - солістка народного фольклорного ансамблю „Джерела Карпат” в м. Трускавець Львівської обл. та ансамблю нар. музик „Українські візерунки” (м.Дрогобич). У 2006 у складі дуету бандуристок „Берегиня” з Наталією Гамар – лауреати І Всеукраїнського конкурсу виконавців на народних інструментах ім. Анатолія Онуфрієнка (гран-прі, м.Дрогобич, 2006), Міжрегіонального фестивалю-конкурсу „Пісні незабутнього краю” (м. Городок Львівської обл. 2008). В 2007 дует „Берегиня” випустив компакт-диск, гастролював у Польщі, Німеччині, Угорщині, Чехії, Данії. Серед учнів Наталії Чумак – лауреати та дипломанти Всеукраїнських конкурсів Оксана Рибак, Марія Ляміна, М.Мончук. Автор оригінальної музики та перекладів для бандури. Тв.: Цигилик-Чумак Наталія та Юрій Чумак. Педагогічний репертуар бандуриста-вокаліста. – Дрогобич: Посвіт, 2009. 

.

ПОСТОЛАН Мирослав Данилович (14.10. 1949, м. Чірк (Уельс), Велика Британія) – бандурист, лірник, співак (бас, 2-й тенор), педагог, діяч культури. 1970-1990 співав у Великій Британії в Пластовому хорі під керівництвом Я. Бабуняка, у хорах «Гомін», «Булава» (керівник П. Гунька), «Дніпро» (керівник С. Мороз). Засновник і художній керівник фольклорно- інструментальних колективів «Село» і «Мале село» (обидва – м. Ноттінгем). 1992 гастролював в Україні, виступав у м.Тернопіль із колективами «Село», «Мале село», «Дніпро». Постолан пропагував не тільки сольний але й ансамблевий вид бандурного виконавства. Довгі роки його єднали спільні концерти з видатним співаком і бандуристом В. Луцівим, який у 1985 р. зініціював створення тріо бандуристів, учасниками якого стали брати Постолани. У дуеті з братом Михайлом Мирослав виступав понад 20 років. Постолан досконало опанував концертну хроматичну бандуру «Львів’янка», на якій виконує оригінальні інструментальні твори та переклади (В. Кухта «Скерцо», С. Баштан «Пливе човен», В. Заремба «Чи я в лузі не калина була»); з бандурою харківського взірця конструкції майстра В. Гляда виконує кобзарський репертуар («Козачок». «Горлиця», «Козацький тропак» З. Штокалка, «Човен хитається» Р. Купчинського) та власні композиції (інструментальні – «Бережанський замок», «Ангели з Чорнобиля», «Ми перші, що їздили на конях»; вокально-інструментальні – «Ой, гиля, гиля», «Ходить Маруся», «Тече вода каламутна», «Ой у полі вітер виє», «Ой чиє ж то поле»); з лірою виконує ряд творів на слова Т.Шевченка («Зоре моя вечірняя», «Сирітка»), українську народну пісню «Женчичок-бренчичок» та колядки. У репертуарі переважає музика танцювального характеру. З 2003 р. М. Постолан проживає у с.Жуків на Тернопільщині в будинку своєї матері. Митець започаткував на Тернопіллі навчання гри на бандурі харківського взірця, де учні засвоюють основні прийоми та способи гри на інструменті, отримують уроки з композиції (імпровізації). У приватній колекції стародавні музичні інструменти, раритетні та сучасні аудіозаписи кобзарського виконавства. Мирослав захоплюється також картинами на козацьку тематику, якими прикрашає стіни свого будинку, любить подорожувати історичними місцями України. Його учні: його сини Тарас та Олесь Постолани, Роман, Степан та Марія Морозюк, Саша Похибко та інші. Грає на бандурі і його брат Михайло, з яким деколи разом виступають. Навчив грати на лірі роботи В.Гляда Василя Вовчука. Літ.: Приватний архів Жеплинського Б.. 

КВАЧ Серафима Іванівна (15.10.1990, м. Рівне) – бандуристка, виконавець. У 2005 закінчила Рівненську ДМШ №1 ім.М.В.Лисенка (клас викладача Л.І.Луцишиної). З того ж року навчається у Рівненському музучилищі (клас викладача Н.О.Волощука). Лауреат конкурсу „Нові імена” (Рівне,2004), учасниця конкурсів „Волинський кобзарик” (Луцьк. 2004), „З народного джерела” (Рівне, 2005), обласного конкурсу (Рівне, 2006). Учасниця творчого звіту Рівненщини у складі зведеної капели бандуристів (Київ, Національний Палац культури „Україна”, 2003). Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г., - С.45. 

ПАВЛУСЕНКО Андрій Трохимович (15.10. 1914, с.Хижинці Вінницького р-ну Вінницької обл.) – кобзар, член Національної Спілки Кобзарів України, Вінницька обл. Закінчив Вінницький педагогічний інститут. Придбав бандуру в бандуриста П.Рибаченка із с.Лаврівки. Навчався у А.Ф. Бобиря та В.Потапенка. З 1955 керував ансамблем бандуристів при школі. 1989 виступав на Святі кобзарського мистецтва в Каневі. Учасник з’їзду кобзарів та лірників 1990 у Києві. В репертуарі переважають українські народні пісні –„Розвивайся ти, дубочку”, „Смутний вечір, смутний ранок”, „Чого ж ясен-місяцю”, „Калинонька”, „На городі конопельки”, „Якби я був полтавський соцький”, власні твори та обробки. Літ.: Жеплинський Б. Павлусенко Андрій Трохимович. // Коротка історія кобзарства в Україні. – Львів: Край. – 2000. – С.152; В рокотанні риданні бандур. – С.414. 
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Андрій Нечитайло

Вважаю, тут доцільною буде посутня передмова. Віктор Тимченко, автор публікації, вміщеної нижче, почав працювати в республіканській газеті «Молодь України», коли вона була на висоті і змістом, і тиражем, який сягав (нині це важко уявити!) за 800 тисяч примірників. Гоноровитий полеміст, для свого молодого віку — інтелектуал, водночас далекий від українських позицій, у яких тоді «контора глибокого буріння» прискіпливо вбачала політичні «крайнощі». Родом із Барвінкового на Харківщині, він ніяк не переймався тим, що сильніше боліло багатьом із нас у часи брежнєвського застою. Свідомо загострюю увагу на тодішніх сусловських неухильних ідеологічних реляціях із «пєрвопрєстольной» та на маланчуківських догідливих репресіях удома: якщо в Москві стригли нігті, то в Києві різали пальці... 

Несподівано стало відомо, що у Віктора Тимченка є дружина з дитиною, притому не вдома, а — дивовижа на той час! — у Німеччині. Ми розпитали, чому приховував. Він із властивою для нього гідністю уточнив: не приховував, а не афішував, і розповів, де і як познайомився з молоденькою німкенею. Згодом їздив до сім’ї та, всім на втіху, привіз їх у гості до Києва, прийшов до редакції з малечею на руках. 

На тлі такої картини, вже коли роки побігли вперед, стало відомо, що Віктор виїхав з України до Німеччини. Як мовиться, на здоров’я, адже риба шукає, де глибше, а людина — де краще. 

Аж раптом колеги на нашій «Пресі України» вручили мені книжку Віктора Тимченка під назвою — не повірив очам! — «Час націоналізму» та підзаголовком «Стратегія виживання в глобалізованому світі». Саме цей «титул» причетності поміркованого автора найсильніше вразив, тож я невідкладно відкрив тонку обкладинку... Коли опанував розділ «Тероризм і білі рукавички» (стор. 246 — 256), твердо упевнився: якщо масовий читач не відатиме про зміст усіх трьохсот сторінок книжки, то хоч ці десять (хай і з незначними скороченнями) конче бажано опублікувати. Адже, справді, велике бачиться на відстані. Віктор давно живе і працює в іншому, ніж ми, цивілізаційному просторі, тож ніяк не випадково перейнявся ідеологією націоналізму. Мою переконаність підсилили «новини» з Ізраїлю, чиє посольство в Україні оприлюднило ноту протесту з приводу відзначення у нашій державі пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році. Уявіть-но лишень: цілу низку історичних постатей України названо «посібниками нацизму». До «чорного переліку» занесено зосібна голову Організації українських націоналістів полковника Андрія Мельника. Не втримався від обурення нинішній голова ОУН, історик і публіцист Богдан Червак:

«Це не тільки безпрецедентне втручання Ізраїлю у внутрішні справи України, а й відвертий прояв зневаги до української нації... Фактично Посольство держави Ізраїль вчиняє у гірших традиціях комуністичної, радянської і московської пропаганди, яка всупереч історичним фактам паплюжила й паплюжить наших героїв... 

Побачимо, як українська влада відреагує на цю дикість і відверте хамство. Буде правильно, якщо Посольство держави Ізраїль відкличе свою ноту, вибачиться перед українцями...»

Отже, із названої вже книжки Віктора Тимченка наводимо розділ.

Тероризм і білі рукавички
   Серед націоналістів чимало терористів. Від цього факту нікуди дітися. Звідки ж береться націоналістичний тероризм? Та й тероризм узагалі? Що таке «тероризм»?

   Слово «терор» походить від латинського terror — «страх, жах» і означає насилля чи насильницькі дії (захоплення заручників, замахи, вбивства, підпали, вибухи бомб тощо) — і тут важливо зазначити: не для особистого збагачення чи зведення рахунків, а з ідейних міркувань, проти політичного ладу... 

   Як і в будь-якому питанні ідеологічного протистояння, у підході до націоналістичного тероризму «світова спільнота» застосовує двоїсті мірки. Націоналістів або ж ототожнюють із терористами, котрі переслідують свої «ірраціональні» цілі, або ж подають як героїв. Часто народ, який зумів позбутися іноземного гноблення і здобув незалежність, ушановує терористів, які за неї боролися, і менше переймається методами цієї боротьби, бо кожному зрозуміло, що вириватися з неволі не можна в білих рукавичках. 

   Однією з терористичних «гарячих точок» планети між Першою світовою війною і проголошенням держави Ізраїль 1947 року була Палестина. Взявшись за створення єврейської держави, сіоністи воювали як проти британців, котрі володіли мандатом на цю територію й активно перешкоджали імміграції євреїв, так і проти палестинських арабів, які століттями жили на цій території (за оцінками, 1800 року населення Палестини не перевищувало 300 тисяч, із них лише 5 тисяч були євреї; на початку ХХ століття тут проживали приблизно 450 тисяч арабів і 50 тисяч євреїв — переважно іммігрантів з Європи). Тому сіоністи створили кілька терористичних організацій, дві з яких — Іргун (Іргун Цваї Леумі, скорочено Ецель) та Лехіна чолі з їхніми керівниками Іцхаком Шаміром і Менахемом Бегіном — міцно увійшли в історію тероризму. 

   Серед найвідоміших терористичних організацій і так звана група колишнього радянського комсомольця Абрама Штерна, яку англійці називали Sterngang, «бандою Штерна». Вони грабували банки, не шкодуючи мирних жителів, влаштовували вибухи, розстрілювали, нищили. Нападали на поліцейські дільниці, податкові інспекції, на англійську радіостанцію, нафтопровід, на тюрму... Немає потреби перелічувати всі теракти сіоністських організацій — із багатьох джерел вони добре відомі. На рахунку єврейських терористів, приміром, 1946 року теракт у британській штаб-квартирі, розташованій у єрусалимському готелі «Кінг Девід» — 91 особа загинула, 250 поранених. За голову одного з організаторів вибуху — Менахема Бегіна — англійці призначили нагороду в 10 тисяч фунтів стерлінгів, величезну на ті часи суму. На совісті сіоністів і різня в палестинському селі Дейр-Ясін (1948 р.). 

   ... Саме 1948 року Бегін не як терорист, а як керівник політичної Партії свободи, збирається з офіційним візитом до США. У Штатах потужне єврейське лобі, там він розраховує здобути моральну й матеріальну підтримку. Однак не всі євреї США у захваті від візиту Бегіна. 28 відомих американських євреїв пишуть відкритий лист протесту і друкують його у грудні 1948 року в «Нью-Йорк таймс». Серед підписантів — Нобелівський лауреат Альберт Ейнштейн, популярна письменниця Ханна Арендт та інші імениті особи. 

   «Серед найбільш тривожних політичних явищ сьогодення, — наголошують у листі, — поява в нещодавно створеній держа​ві Ізраїль Партії свободи, яка своєю організацією, методами, політичною філософією та соціальними цілями близько споріднена з нацистськими і фашистськими партіями. Її було сформовано з членів і послідовників терористичної та шовіністської організації правого спрямування в Палестині — Ецель... 

   Сьогодні вони говорять про свободу, демократію і антиімперіалізм, тоді як донедавна відкрито проповідували доктрину фашистської держави. Саме діями терористична партія проявила свою справжню сутність... 9 квітня (про це писала «Нью-Йорк таймс») терористичні банди напали на мирне село Дейр-Ясін, яке не мало ніякого військового значення, вбили більшість його жителів (240 чоловіків, жінок і дітей), зберігши життя декільком із них тільки для того, аби прогнати їх на параді як бранців вулицями Єрусалима. Більшість членів єврейської спільноти вжахнулися від цього діяння, але терористи... пишалися цією різаниною, самі поширювали відомості про неї і запросили всіх присутніх у країні іноземних кореспондентів подивитися на нагромаджені трупи і загальне спустошення, вчинені ними в Дейр-Ясіні... 

   У світлі викладеного вище вкрай необхідно, щоби правда про пана Бегіна і його рух стала відома у США... Тому ми... переконливо просимо всіх, кого це стосується, не підтримувати цей останній прояв фашизму». 

   «Останній прояв фашизму» в особі Менахема Бегіна 1977 року став прем’єр-міністром Ізраїлю, а 1978 року отримав від міжнародного співтовариства Нобелівську премію миру. Треба сказати, що Бегін сам називав себе терористом і нічого поганого в цьому, очевидно, не вбачав. 

   Так само прем’єром Ізраїлю і лауреатом Нобелівської премії миру став інший ізраїльський терорист Іцхак Рабін, згодом убитий євреєм. Так само прем’єр-міністром Ізраїлю став терорист на прізвисько «Кілер» Іцхак Шамір, ініціатор замаху на британського правителя Палестини Гарольда Макмайкла, вбивства британського міністра у справах Близького Сходу лорда Уолтера Гіннесса, спеціального посланника ООН, президента шведського Червоного Хреста графа Фольке Бернадотта. Уже на посаді прем’єр-міністра Шамір залишався у британських списках терористів. Так само прем’єром країни став терорист Аріель Шарон. 

   Терорист Абрам Штерн ні прем’єром Ізраїлю, ні Нобелівським лауреатом не став, певно, тільки з тієї причини, що був убитий британцями 1942 року, але його ім’ям названо вулиці в багатьох містах країни і навіть один населений пункт. Серед євреїв було чимало й дрібніших, менш відомих терористів. Приміром, убивця Гіннесса двадцятирiчний Еліяху Хакім був затриманий і засуджений до страти. Він і його напарник Еліяху Бейт-Цурі заявили в залі суду: «Ми боремося за свободу... Якщо ми взялися за зброю, то тільки тому, що іншого виходу не було». Повісили їх у Каїрі, але 1975 року вдячний ізраїльський народ переніс прах терористів, вважаючи їх героями, до Єрусалима і поховав обох на одному з найпочесніших місць у країні — на горі Герцля. Їхніми іменами названо вулиці. 

   1980 року уряд Ізраїлю заснував почесну відзнаку для членів Лехі — визнаної світом терористичної організації — як для учасників боротьби за створення держави. 

   Отож єврейських терористів Штерна, Бегіна, Шаміра, Рабіна, Шарона, африканського терориста Манделу разом з АНК і ще сотні інших терористів по всьому світу громадськість планети із часом полюбила і про їхню терористичну діяльність забула. 

   Терористом, який в очах світової громадськості таким борцем не став, є, приміром, український націоналіст Степан Бандера. Після того як президент України присвоїв йому звання Героя, проти цього указу з одностайним обуренням виступили, зокрема, єврейські організації й центри. Що ж зробив Бандера такого, чого не робили інші?

   Після поразки 1919 року Західноукраїнської Народної Республіки і загарбання українських земель Польщею Ліга Націй віддала їй Східну Галичину за умови, що вона дбатиме про «вирішення українського питання», надавши українцям автономію. Польща ж, навпаки, перейменувала Галичину в Східну «Малопольщу», припинила фінансування українських шкіл, репресувала інтелігенцію, насаджувала на українських землях католицизм... 

   Проти цього національного та релігійного визиску повстала українська молодь, яка мала небагатий вибір методів боротьби: підпалювати польські маєтки і врожай на полях, нищити телеграфні лінії. Мета: знову порушити «українське питання» у світі, а також показати хисткість Польщі й реальну можливість побудувати незалежну Україну. 

   1 вересня 1930 року Польща на чолі з Юзефом Пілсудським ухвалює рішення про «пацифікацію» (умиротворення) українських земель. До каральних акцій, які тривали два з половиною місяці, у 450 населених пунктах 16 районів Галичини залучили 16 рот поліції, полки уланів, полк кінних стрільців. Поляки оточували села, проводили обшуки та допити українців, «екзекутували» арештованих за складеними списками: збирали в гурти, били нагаями, примушуючи лаяти Україну, прославляти Юзефа Пілсудського, співати польський гімн. Особливо потерпали від каральних загонів місцеві активісти, вчителі, священники Української греко-католицької церкви. Таких побитих набралося, за нашими даними, близько півтори тисячі, серед них 93 школярі. Ще 1739 осіб, переважно студентів та учнів, було заарештовано, понад 40 жінок зґвалтовано, 13 осіб загинули. Громади кожного «пацифікованого» села мусили ще сплатити контрибуцію польській поліції й армії продовольством, худобою та фуражем. Загалом терор проти цивільного населення, по суті, став карою за нелояльність цілого краю. 

   Одним з організаторів нещадних погромів на українських землях Лемківщини, Волині та Полісся був Броніслав Пєрацький, міністр внутрішніх справ Польщі — уособлення насильства над українцями. Саме його оунівці застрелили за наказом Бандери.

   Поляки заарештували багатьох керівників ОУН і влаштували їм судовий процес у Варшаві. Там Степан Бандера заявив, що він як український громадянин (!) не підлягає польським законам. Інші підсудні та свідки вітали суд словами «Слава Україні!» й відмовлялися давати свідчення польською мовою. Суддя штрафував їх на величезні суми, але вони полишали зал, вигукуючи гасла «Слава Україні!», «Хай живе українська національна революція!», «Хай живе Україна!» — все це є у протоколах засідань суду. 

   На процесі Бандеру було засуджено до страти, але, з огляду на амністію, її замінили довічним ув’язненням. Понад п’ять років він сидів у тюрмах, аж поки у 1939-му, радше випадково, вийшов на волю. 

   Бандера шукає спільників. Одного такого союзника, принаймні у ненависті до більшовиків, які, на його переконання, окупували Східну Україну, вбачає у гітлерівській Німеччині, яка вже раз, у 1918 році, приносила на своїх багнетах сяку-таку самостійність українцям. Тоді в Києві було проголошено Українську народну республіку... 

   Чи повинен був Степан Бандера йти на угоду з гітлерівцями? Поставимо питання інакше: а які були в Бандери шанси без німецької допомоги звільнити Україну від більшовизму?

   Продався Бандера німцям?.. Але так само продався німцям 1917 року «вождь світового пролетаріату» Володимир Ленін, коли взяв у німців, які саме воювали з Росією (Перша світова), гроші на російську революцію. Так продавалися Радянському Союзу національні рухи в Анголі, Мозамбіку, Сомалі, Єгипті, Ефіопії, Афганістані, Судані, Китаї, В’єтнамі, Кореї — ставали «соціалістичними», щоб СРСР дав їм гроші і зброю, щоб можна було в радянських спеціальних військових центрах пройти вишкіл... Тому поведінка Бандери — ми виходимо з його глибокої ненависті до більшовиків, які володіли Східною Україною, і до Польщі, яка володіла Західною Україною, і з його нестерпного бажання побачити Україну вільною — раціональна, в нього немає іншого союзника. З ким йому шукати спільну мову? Зі Сталіним?!

   Улітку 1940 року німецька армійська контррозвідка «Абвер» висуває перед Бандерою вимогу: якщо українці хочуть вільної України, то треба братися до зброї і воювати проти СРСР. Він такий підхід поділяє і дає згоду. З українських націоналістів німці у березні-квітні 1941 року створюють диверсійні батальйони Роланд і Нахтігаль, які мали вести бойові дії на українській землі в тилу ворога. 

   І очікувана Бандерою війна розпочалася. 23 червня 1941 року Нахтігаль перейшов радянський кордон, а зранку 30 червня 330 його вояків увійшли до Львова, де заступник Бандери Ярослав Стецько, поки німецької адміністрації у місті ще не було, проголошує українську незалежність. Цю довгождану акцію, звісно, узгоджено з Бандерою. Предстоятель Української греко-католицької церкви Андрей Шептицький благословляє вояків Нахтігалю на подальшу боротьбу з більшовиками. 

   Саме у Львові сталася та подія, яку не можуть простити Бандері євреї. 30 червня там розпочався, як гадають багато істориків, уміло відрежисований німцями погром — антирадянський і антипольський. Водночас відчутною мірою — антиєврейський. Чим він викликаний, які його рушійні сили, хто кого громив, яка роль була в ньому українців, поляків і німців — про це існує багато протилежних версій. Самого Бандери у Львові немає, але тут зосереджено український Нахтігаль, панує націоналістична міліція. Виходить, у всьому, що трапилося, винуватий Степан Бандера... Щонайпізніше з того часу він для євреїв — антисеміт. Донині. 

   Але для Степана Бандери 30 червня 1941 року — щасливий день не від його «антисемітських» переконань. Проголошена незалежна Україна! Збулося! 

   Збулося? Ні, не збулося. У німців інші плани. Вони не хочуть самостійної України. Тому вже 6 липня Бандеру, а з ним і всю верхівку ОУН заарештовують, декого розстрілюють, інших кидають у концтабори. Бандеру — в Заксенгаузен, де тримають до грудня 1944 року. Двох його братів — у табір смерті Освенцім, де вони обидва загинули. Трьох сестер, які живуть у Східній Україні, «совєти» запроторили в сибірські табори ГУЛагу. Батька Андрія Бандеру комуністи розстріляли. 

   Що робити німцям з озброєними і навченими Нахтігалем і Роландом, які воліють боротися за незалежну Україну, але не хочуть відстоювати примарні цілі Адольфа Гітлера і вимагають звільнення Степана Бандери? Нацисти виводять обидва батальйони з фронту до Німеччини і розформовують їх. 1942 року вояки батальйонів відмовляються присягати Гітлеру і йдуть у ліси, склавши ядро Української повстанської армії (УПА), яка боротиметься на три фронти — проти німців, проти Москви і проти поляків. Мета: вільна Україна. 

   Відомий провідник УПА Роман Шухевич одного разу сказав дружині, яка умовляла його полишити ідею незалежної України і повернутися до «нормального життя»: «Цю ідею я люблю сильніше, ніж тебе і сина». 

   У грудні 1944 року радянська армія стоїть на підступах до Німеччини, тепер уже нацисти гарячково шукають союзників. Один із них — російський генерал Андрій Власов, який перейшов на їхній бік. Бандері з його ОУН та УПА пропонують разом iз Власовим воювати проти СРСР. 

   Із Власовим? Із «москалем»?! «Ні-ко-ли!» — відповідає Бандера. Він усе життя боровся за Україну — сам, із Гітлером, без Гітлера... 

   Ми в жодному разі не виправдовуємо тероризм як такий, але сприйняття його масовою свідомістю аж надто вже розбіжне. Одні терористи — герої, варті наслідування. Інші — злочинці. Скажімо, Європарламент наголосив, що присвоєння високого звання Бандері не сумісне з європейськими цінностями, і додав, що Україна повинна переглянути роль Бандери у своїй історії, якщо думає про членство в Європейському Союзі. Така резолюція поставала шантажем. Її ініціатор поляк Павел Залевскі, вочевидь, «забув» про братів Пілсудських, особливо про терориста Юзефа Пілсудського, багатометрові пам’ятники якому «стовбичать» у Польщі. 

   1887 року разом із братом Броніславом, членом Терористичної фракції партії «Народна воля», Юзеф був причетний до замаху на російського царя Олександра ІІІ. Броніслава (разом зі старшим братом Леніна) було засуджено за це до страти, але помилувано і відправлено на 15-річ​ну каторгу на Сахалін. Нині в Польщі його відзначено на поштовій марці та на спеціальних монетах. Молодший Юзеф отримав п’ять років сибірських таборів. Але й після заслання він тероризує і грабує. Начальник Варшавського охоронного відділення (таємної поліції царської Росії) П. Заварзін називав Юзефа «винятковим спеціалістом з організації пограбувань поїздів, банків, поштових відділень, а також терористичних актів», і додавав, що організована ним у Кракові бойова школа масово випускала убивць і грабіжників. 

   Отож Польща вшановує своїх терористів. Чому ж тоді вона вважає себе «відданою європейським цінностям» і не поспішає вийти через чорний хід із Європейського Союзу? Чому депутат Залевскі не поставить на голосування резолюцію про терористів Пілсудських, про їхні «цінності»? Факти йому нададуть і свої, польські, історики. Мабуть, спробує пояснити таку «неув’язку» тим, що Пілсудський боровся проти РОСІЙСЬКОГО царя за свободу ПОЛЬЩІ, а Бандера боровся проти ПОЛЬСЬКОГО уряду за свободу УКРАЇНИ... 

   Як бачимо, і в питанні про тероризм, про правомірність чи неправомірність збройної боротьби проти поневолювачів сучасний політичний клас, як завжди, лицемірний: він виходить із політичних пріоритетів. 

   Підсумуємо: як доводить історична практика, боротьба за національну незалежність часто не обходиться без терору, без жертв, без крові... Але ми повинні перестати ділити націоналізм на кращий і гірший, тероризм — на кращий і гірший, тим паче, ділити на кращих і гірших жертв збройної боротьби. 

   Усякий націоналістичний тероризм починається і закінчується там, де нація, яка прагне державності, суб’єктивно не бачить легітимних способів здобуття незалежності або таких способів об’єктивно не існує. 

 

Андрій Нечитайло:

«Аж моторошно стає від провісного зболеного зойку Ліни Костенко: «Гряде неоцинізм. Я в ньому не існую!..» У Росії нікчемні прихвосні наймерзеннішого терориста сучасності Путіна нещодавно взялися «ратувати» за те, щоб їхньому перевертню теж вручили «Нобелівку миру»... А чого ж, той здичавілий людожер, аж до крові під нігтями, «миролюбний» і «миротворний» — уже стільки смертей заподіяв в Україні: за даними ООН, від квітня 2014-го до 31 липня 2020 року лише на Донбасі загинуло від 13 тис. 100 до 13 тис. 300 осіб. 

   Гірка Правда принишкла на узбiччі, зіщулилася, заціпеніла — хоче заплакати, а сліз уже немає, висушив сльози пекучий біль...» 
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