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Літописи за 1998-2020 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком.

18 грудня –  презентація фільму-спогаду «Арія, перервана кулею» про загиблого добровольця, співака  Василя Сліпака
19 грудня – Марія Бурмака влаштувала онлайн-концерт у мережі Facebook. Транслювали із Шоколадного будиночка
28 грудня – день народження бандуриста Всеволода Васильківського 

28 грудня – день народження бандуристки Галини Топоровської 

29 грудня – день народження бандуристки Любові Мандзюк-Валерко 

29 грудня – день народження кобзаря Тараса Силенка 

29 грудня – день народження бандуриста Геннадія Нещотного 

30 грудня – день народження бандуриста Назара Волощука 

30 грудня – день народження Валерія Сергєєва, барда із Києва 

30 грудня – день народження Євгенії Торопової, виконавиці авторських пісень із Сум 

31 грудня – ювілейний день народження бандуристки Ольги Оленко 

31 грудня – день народження Гната Хоткевича, письменника, бандуриста, композитора, мистецтвознавця 

31 грудня – день народження поета Михайля Семенка 

1 січня – день народження кобзаря Євгена Адамцевича (роки життя: 1904-1972)

1 січня – 75 років з дня народження Валерія Маренича, лідера гурту “Тріо Маренич” 

1 січня – день народження Олени Алексєєвої, керівника театру АП та фестивалю “Сонячний зайчик” у Запоріжжі 

1 січня – ювілей бандуристки Галини Колотової

1 січня – 95 років з дня народження бандуриста Олексія Нирка
1 січня – дні народження бандуристів Василя Говіка, Анатолія Грицая, Івана Скотаренка, Опанаса Сластіона
1 січня – день народження бандуристки Неоніли Нирко

2 січня – дні народження бандуристів Ярослава Бабуняка, Валентина Заворотька, Степана Надича, Петра Ткаченка

2 січня – дні народження бандуристок Соломії Жеплинської,  Лариси Кіт, Зінаїди Сингаєвської

Вітаємо читачів літопису з Новим роком!
НОВОРІЧНА КОЛИСКОВА

Сніг приліг на землю льольо,

Притуливсь до тебе я,

І гойднулась біля болю

Новорічна ніч твоя…

Йди додому, старший боле,

І малому накажи,

Не дивіться нам ніколи

По той бік, де ніч лежить.

Може бути, що й не буде

Того щастячка і нам,

Але тепло пахне грудень

Молодим своїм снігам…

Ти б сказала: не змерзає

Ні мороз, ні заячня,

І душа твоя не знає,

Де твоя, а де моя…

Спи і слухай: вітер шаста

То в діброви, то з дібров…

З Новим роком, з новим щастям

Вас, гіркото, вас, любов!

              Микола Вінграновський

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Суми – Петро Картавий
Не втрачаймо надію, як вистояти у час тривоги 

   22 роки у літописах веду аналітичну роботу, підбір віршів і статей із ЗМІ. У березні-травні 2020 року, залишившись без технічної можливості збирати інформацію та розсилати літопис, шукав вихід із скрути. Була небезпека втратити самодіяльне видання. Знайомі допомагали слабо. Розумію їх, бо тоді ЗМІ штучно залякували населення маловідомою хворобою. 

   Літопис існує завдяки стійкості видавця і підтримці дописувачів. Важливий зв’язок літопису з читачами, бо ми разом творимо енергетичне поле духовної України, а божественність предків застерігає і підтримує нас. 

   У середині грудня 2020 року отримав зворушливий лист від Ольги Тертичної з Дніпра. Лист не публікувався, тому процитую його: “Дякую Вам за Вашу працю, створення літописів. Цікаво було прочитати про Меморіальний музей родини  Симиренків. Рубрику - "ЗМІ" про митців" Футурист Іван Маловічко: романтичний бешкетник із квартири №52 читала із щемом у серці та сльозами на очах.” 

   У 2020 році до літопису писали: Алексєєва Олена, Запоріжжя; Батюк-Нечипоренко Лілія, Київ; КАП “Біла Ворона”, Миколаїв; Бобошко Олександр, Харків; Брацило Людмила, Запоріжжя; Жук Ігор, Київ; Золотухіна Ольга, Миколаїв; Компаніченко Тарас, Боярка; Костенко Геннадій (Юрій Ош), Суми; Літературний музей, Харків; Мазур Леонід, Хмельницький; Мельник Руслана, Луцьк; Музей В. Івасюка, Чернівці; Рибін Анатолій, Київ; Соколов Артем, Суми-Київ; Тимченко Антоніна, Харків; Ткаченко Віктор, Київ; Холявко Віктор, Кропивницький; Цушко Сергій, Київ; Шинкарук Ірина, Житомир; Шишкін Сергій, Володимир-Волинський; Якубовський Ігор, Київ. 

   Щиро дякую усім дописувачам і читачам.

Дякую, мій Боже, за напасті.

Хай пробуде славен віщий глас,

що не дав нам тиші кам’яної,

кам’яного спокою не дав,

але, поділивши нас надвоє,

єдинитися зобов’язав.

                                          В.Стус

Чернігів – сайт https://www.gorod.cn.ua/news/foto-i-video/123383-krashi-vikonavci-patriotichnoyi-pisni-otrimali-nagorodi.html

Кращі виконавці патріотичної пісні отримали нагороди

12 грудня у Міському палаці культури відбувся конкурсний день щорічного відкритого міського фестивалю-конкурсу української патріотичної пісні «Поклик серця». Екстримальні погодні умови завадили того дня приїхати і виступити конкурсантам з області, тому було прийнято рішення прослухати надіслані ними записи і оголосити результати пізніше.
21 грудня відбулось урочисте вручення нагород.

Журі назвало 36 переможців конкурсу «Поклик серця» у номінаціях «Сольний спів», «Дуети», «Ансамблі», «Авторська пісня» та «Моє місто Чернігів». А також були відзначені спеціальними дипломами керівники творчих колективів.

Переважна більшість лауреатів виконавці Чернігова. Серед них є ті, хто неодноразово бере участь у змаганнях солістів.
Відомого в місті артиста Олексія Дербичева позмагатися в цьому конкурсі надихнула авторська пісня про Чернігів. До речі, в номінації «Моє місто Чернігів» цьогоріч прозвучало 4 нові пісні.

Головну нагороду конкурсу «Гран-прі» вкотре виборов чернігівець Микола Морозов.

Студент музичного коледжу Микола Морозов зворушливим виконанням пісні «Вітчизна» завершив церемонію нагородження лауреатів конкурсу «Патріотичної пісні».

Сайт https://armyinform.com.ua/2020/12/studiya-voyin-ta-soldatski-dorogy-bardiv-iz-vinnyczi/

Студія «Воїн» та солдатські дороги бардів із Вінниці

Сьогодні, 22 грудня, у світі відзначають Міжнародний день бардівської, або авторської, пісні. З огляду на це АрміяInform розповість про бардів, які колись носили погони, але й досі, кілька десятиліть по тому, не можуть забути часів своєї солдатської юності й з гітарами в руках співають про військо та захист рідної землі.

Вокально-інструментальний ансамбль, як це тоді називалося, під назвою «Аскер» був створений у Вінниці в самий розпал афганської війни. Хлопці тоді щойно повернулися, сповнені емоцій, із-за річки. Ще не були широко відомими «Каскад» та «Голубі берети», а «воїнам-інтернаціоналістам» ще не вказували всюди на двері та не казали вслід стандартну цинічну фразу «ми вас туди не посилали»…

Один із фундаторів «афганського» ансамблю старший сержант запасу Сергій Котляревський повернувся з ДРА 1983 року. Там він встиг послужити й у мотострілецькому полку в Гераті, і в повітрянодесантному — вже в Кабулі. Солдатські пісні зачепили струни його душі раз і назавжди, тож тому й з’явилася на невеликому музичному небосхилі Поділля група «Аскер». Утім, в епоху швидких змін довго вона не проіснувала. Відродив гурт «Аскер» як складову студії військово-патріотичної пісні «Воїн» Сергій Котляревський уже у третьому тисячолітті, у 2009 році.

Концерти у Вінниці та інших містах України, участь у фестивалях афганської пісні — все це було до війни. З її початком барди-«афганці» почали їздити на Схід країни.

— За час проведення Антитерористичної, а згодом операції Об’єднаних сил ми провели понад 50 концертів у місцях дислокації підрозділів української армії у Донецькій та Луганській областях, — розповідає старший сержант запасу. — І якщо під час перших концертів ми співали «свої» старі афганські пісні російською мовою, то на передовій ми зрозуміли: це не зовсім те, що треба нашим хлопцям. Тоді підкорегували репертуар, і вже у 2015-му наша програма складалася на 80, а до кінця п’ятнадцятого року — на сто відсотків з україномовних пісень — сучасних пісень про сучасну Україну та війну, яку вона веде, захищаючи власну цілісність і суверенітет. Тоді ж ми пересвідчилися в тому, що воїнам наша творчість насправді потрібна.

Пісні про військове братерство та вірність солдатському й громадянському обов’язку, армійський побут і побратимів — вони по-справжньому сприймаються на передовій схвально, говорить бард. І хоча цього карантинного 2020 року концертів уже поменшало, втім творчий колектив працює над удосконаленням свого репертуару, сподіваючись на те, що «прийде весна, й стане легше».

Протягом гастрольної роботи в районі проведення операції Об’єднаних сил і вдома, у Вінниці, студія військово-патріотичної пісні «Воїн» підготувала три концертні програми. Перша, виключно з афганських пісень, отримала назву «Старая жизнь». Суто україномовні, друга і третя, відповідно — «Не стріляй» та «Наші дороги». Всі вони були сприйняті глядачами схвально, і автори та виконавці солдатської пісні, двоє з яких, Сергій Котляревський та Юрій Воєводін, колись пройшли горнило афганської війни, працюють далі й пишуть нові пісні.

Олексій Тригуб Кореспондент АрміяInform
Київ – сайт http://fmm.knukim.edu.ua/novini-fakultetu/2622-majster-klas-georgiya-matvijiva3.html

МАЙСТЕР-КЛАС ГЕОРГІЯ МАТВІЇВА

16 груд. 2020

В рамках ознайомчої, навчальної, виробничої, переддипломної практики та практики - стажування за фахом студентів - музикантів КНУКіМ відбувся майстер-клас Георгія МАТВІЇВА, бандуриста - новатора, композитора, аранжувальника.

Темою майстер-класу відомий український майстер бандурного мистецтва обрав: «Новітні прийоми гри на бандурі як ознака сучасного бандурного репертуару». Майстер-клас відбувався у режимі відкритої zoom-конференції, тож за технікою виконання рікошетів, глісандо, прикривання струн та бандурної перкусії спостерігали не лише студенти і викладачі факультету музичного мистецтва КНУКіМ, але й широке коло мистецької бандурної спільноти України, загалом – 99 учасників!

Спілкування з Майстром було корисним і цікавим, усі учасники конференції оцінили практичне спрямування фахового спілкування Георгія Матвіїва з аудиторією. Під час зустрічі п. Георгій також презентував нову збірку своїх творів для бандури і пообіцяв надіслати її бандуристам – студентам КНУКіМ.

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

20 грудня о 00:24  · 

ЦІКАВИНКА від Дітей Криму та Юлії Качули !    

Долучайтеся! Давайте будувати духовні, творчі мости!

Зворотній зв’язок: sluhay_ukrainskoyu@ukr.net    

Наш YouTube - https://www.youtube.com/user/ZirkiKrymu

Переяслав-Хмельницький – сайт https://www.niez.com.ua/museums/…

ТРАДИЦІЙНИЙ КОБЗАР СТЕПАН АРТЕМОВИЧ ПАСЮГА

Коли в Україні тотально і планомірно зникали незрячі мандрівні співаки прийшов час, коли їх повністю не стало в суспільстві українців, а ті, що залишилися були взяті під опіку комуністичної ідеологічної системи країни рад. Так зникали  і світлини і репертуар, який вони виконували, а спогади про їх побутування на довгі роки були поховані в недоступних архівах рукописів етнографів ХІХ поч. ХХ ст.

Лише з настанням так званої відлиги в суспільно-політичному житті українців та з переїздом із Москви на батьківщину (м.Київ) Георгія Ткаченка в 1954 році поступово почала відкриватися істинна правда про традиційних представників української культури – кобзарів. Відроджувалися із забуття імена традиційних кобзарів і бандуристів.

 Одне із цих імен – співак кобзар Пасюга Степан Артемович (11 грудня 1862 – 1933). Прийшов у світ  в слободі Борисівка Східної Слобожанщини (тепер Білгородська область Росії).

В юних роках до нього прийшло горе – незрячість. Тому, щоб не бути в обузу родині, він проситься в науку до кобзаря Дмитра Троченка з села Лютівка Богодухівського району, Харківської губернії. З ним в науці вчився інший незрячий учень Павло Гащенко. Через «положений» термін отримує кобзарські одклінщини і разом з Гащенком  йдуть в науку ще й до кобзаря з с. Мурафа Богодухівського повіту – Стефана Яковича Бідила –  підвищувати свою майстерність.

Згодом він знайомиться  з надзвичайно шанованим серед незрячої братії цех майстром –  Хведірем Євлампійовичем Вовком, який справив на нього великий вплив.

Пізніше С. Пасюга мав родинні стосунки з останнім кобзарським цех майстром (наступником Хведора Вовка) – Іваном Казаном. До бандури прикупив собі популярну в ті часи, ліру і мав в своєму репертуарі дуже багато історичних пісень, народних дум, старин. Та «на люди» (для інтелігенції) співав завше чотири – «Плач невольників», «Три брати Озовські», «Удова і три сина», «Коновченко».

Його щиро шанували тодішні кобзарі. Уважали його авторитет, а етнографи дослідники і музикознавці тих часів, вважали за везіння почути його спів та музичну гру.

Хоч він мав прекрасний голос баритональний тенор, але не форсував його і, як відзначив Філарет Колеса, коли вони з Опанасом Сластіоном записували його на фонограф наступне: «У його рецитаціях, співаних гарним, баритоновим голосом, помічаємо перевагу речитативам над мелодією. Спів і гра Пасюги складається на гарну артистичну цілість».

Інший традиційний кобзар, який чув Пасюгу, вчився у нього репертуару, манери – Єгор Мовчан, також з любов’ю згадував свого вчителя, а згодом побратима, кобзарського цеху, що вже відходили з українських просторів культури народу.

«Такого кобзаря, як Пасюга, ніколи не було й не буде! Голосу його не було краю і кінця. Він знав майже всі думи, співав величезну кількість народних пісень. А що вже грав на кобзі, то про це й говорити нема чого».

Степан Пасюга жив дуже просто, зневажав «світські витребеньки» і дотримувався заповітної строгості у відношенні до учнів. Так, як він багато грав у Харкові на свята біля соборів, і на Холодній горі, то молодому Георгію Ткаченку пощасливилось його бачити і слухати. Ці зустрічі мали великий вплив на Георгія Ткаченка, який зберіг і доніс до сучасників манеру старосвітського кобзарського виконавства. Завдячуючи цим знанням в кінці 60-х початку 70-х рр. ХХ ст. в Україні відроджується кобзарський рух: майстрування традиційних інструментів, виконання кобзарського репертуару, дослідження їх побутування.

Початок ХХ ст. являється характерним у представленні явища мандрівних кобзарів у публічних бібліотеках, концертних виступах на сценах, які організовувала українська інтелігенція. Кобзарі організовувалися в тріо, оркестри і так виступали на різноманітних виставках які організовувалися в ті роки.

І хоча особливого прагнення до концертних виступів С. Пасюга не виявляв, все ж залишилися спогади, як українська інтелігенція у 1911–1912 роках запрошували Степана Пасюгу разом з Павлом Гащенком, Петром Древченком виступати у Харкові, Києві, Полтаві, Одесі, Миргороді, Охтирці та інших містах.

Також С. Пасюга у 47 років, коли талант його був у повному розквіті виступав на Південно-російській промислово-сільськогосподарській виставці у Катеринославі (1910 р.); мав концерт у Катеринославському історичному музеї (1911 р.); і на Кустарній виставці у Санкт-Петербурзі (1916).

Мав С. Пасюга і своїх учнів. Серед них – Григорій Кожушко 1904-1906 рр.  у 1905-1907 рр. – Захара Беншого; і у 1911–1913 рр. – Єгора Мовчана. Деякий час з ним виступав і учень П. Гащенка  Іван Кучугура-Кучеренко, і звісно набирався додаткової науки в  відомого учителя.

Потім розпочалися роки індустріалізації всієї країни рад, де не було місця мандрівним незрячим музикантам, співакам, яких, всяка влада ототожнювала з жебраками і старцями. Постійно відбувалися переслідування традиційних незрячих музикантів співаків, які висміювали існуючі проблеми в новоствореному суспільстві та співали божі псальми і героїчний епос про славну минувшину України.

Щоб викорінити історичну пам'ять українців, знищити господаря в Україні – розпочалися нещадні терористичні акції: знищення куркуля на селі, переслідування інтелігенції, заборона української православної автокефальної церкви і запровадження штучного голоду в більшій частині сіл і містечок України. Кобзарі жили з того, що люди подавали, але люди вмирали, бо комнезами у них все повигрібали. Тому в ті жахливі роки голодомору, вже немолодий кобзар Степан Пасюга помер у 1933р. в своєму селі на Полтавщині, де завжди були унікальні чорноземи… Але в ті роки це не допомогло, бо все що і знаходилося в засіках селян, було конфісковано вилучено та пріло і гнило на складах, але людям не давали…

І помер славний кобзар Степан Пасюга у 1933 року від голоду. Поховали його в смт Велика Писарівка на Полтавщині.

Ті фонозаписи, що здійснив Ф. Колеса з О. Сластіоном у 1909 р. пощастило зберегти і деякі з них зберігаються у фондах ІМФЕ (м. Київ). Це Пісня про смерть козака, Дума про удову, Дума про Марусю Богуславку. Опанас Сластіон також зробив із кобзаря дві портретні замальовки.

За матеріалами: Ткаченко Г. Збагачуючи традиції // Єгор Мовчан. Спогади. Статті. Матеріали. — Суми: Собор, 1999. — С. 33-34 

Колесса Ф. Мелодії українських народних дум. — К.: Наукова думка, 1969. — С. 315

Жеплинський Б. М., Ковальчук Д. Б. Українські кобзарі, бандуристи, лірники. Енциклопедичний довідник. — Львів : Галицька видавнича спілка, 2011. — С. 196

Підготувала молодший науковий співробітник НДС «Музей кобзарства»               Наталія Костюк

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/152914/

«СПРАВА ВАСИЛЯ СТУСА»: РОЗГЛЯД АПЕЛЯЦІЇ ПРИЗНАЧЕНО НА 21 СІЧНЯ

18.12.2020

Перше засідання Київського апеляційного суду у справі щодо книги Вахтанга Кіпіані «Справа Василя Стуса» розпочнеться 21 січня 2021 року.

Як інформує УМ, про це повідомила речниця суду Тетяна Геведзе в ексклюзивному коментарі Радіо Свобода.

«Розгляд апеляційної скарги на рішення Дарницького районного суду Києва від 19 жовтня призначено на 21 січня 2021 року 14:00», – сказала речниця.

Книга Вахтанга Кіпіані «Справа Василя Стуса» вийшла друком у травні 2019 року. Її загальний наклад – 35 тисяч примірників.

У вересні 2019 року народний депутат від «Опозиційної платформи – За життя» Віктор Медведчук заявив, що просить суд заборонити книжку журналіста й історика Вахтанга Кіпіані про «Справа Василя Стуса», бо та містить «висловлювання, які не відповідають дійсності». Сам журналіст назвав позов тиском на свободу слова.

Як повідомляла УМ, в пам'ять про українського поета, прозаїка, правозахисника та борця за незалежність України у XX столітті Василя Стуса у соцмережі Фейсбук запущено флешмоб у країнах, в яких його вірші були перекладені іноземними мовами.

Дарницький районний суд Києва зобов’язав відповідачів Вахтанга Кіпіані та видавництво "Віват" видалити з твору інформацію про голову політради партії "ОПЗЖ" Віктора Медведчука та заборонити розповсюдження друкованого тиражу до усунення порушення немайнових прав Медведчука. 

Покупці скористалися можливістю онлайн-замовлення і за годину розкупили весь наявний тираж книги історика та журналіста Вахтанга Кіпіані «Справа Василя Стуса» одразу після оголошення резолютивного рішення Дарницького райсуду Києва, який заборонив поширювати книгу.

Митрополит Київський і всієї України Епіфаній, коментуючи заборону книги Справа Василя Стуса, заявив, що українці продовжують боротися за право знати свою історію.

Суддя Дарницького райсуду Києва Марина Заставенко, яка ухвалила скандальне рішення за позовом Медведчука раніше працювала у суді нині окупованої Макіївки і регулярно навідувалася до ОРДЛО після 2014 року. Нагадаємо, що книга Кіпіані на 90% складається з архівних документів. Думки автора побудовані на фактах, які містяться, в тому числі, в фактологічній частині книги.

Банери на підтримку книги про Василя Стуса зняли невідомі у місті Дніпро в середу. Відтак, плакати не провисіли і доби.

Видавництво Vivat випустить аудіоверсію книги "Справа Василя Стуса". Озвучить її український режисер та актор Ахтем Сеітаблаєв.

Додаю вірш репресованого поета. Упорядник

Василь Стус
* * *

Душа із жезлом судії

прийде і стане раптом в дверях,

і – вщухни, гомін! Вщухни, шерех!

Мовчи. Останній суд – її.

Діяння, помисли і спроби – 

все викладай і не втаї

і зневіряння, і хвороби,

жалі і радощі свої.

І скаже суд: запам’ятай:

пали себе вогнем пекельним,

хоча й не будеш несмертельним,

та що віддати – те віддай.

Київ – сайт https://www.radiosvoboda.org/a/dysydent-iz-luhanshchyny-stvoryv-ukrayinsku-helsinsku-hrupu/31009255.html

100 років Миколі Руденку: як дисидент із Луганщини створив Українську Гельсінську групу
19 грудня 2020 

Донбас.Реалії

100 років з дня народження виповнилося би 19 грудня співзасновнику Української Гельсінської групи, письменнику-фантасту, правозахиснику та дисиденту Миколі Руденку. Він відмовився «нищити» письменників, які були не до вподоби владі, критикував марксизм та за ґратами боровся за права українців. Як і чому митець із Луганщини повстав проти радянської системи?

Дитинство без батька, втрата ока та мрія про факультет української філології
Микола Руденко народився у селі Юр’ївка, нині це Лутугинський район Луганської області. Батько працював на шахті, загинув від вибуху у 1927 році. Мати та троє дітей були вимушені господарювати на землі та вже через рік розжилися на тварин – коня, пару волів та корову. Щастя тривало недовго – скоро все довелося здати в колгосп.
Із восьми років через травму Микола Руденко перестав бачити на ліве око. Проте це не завадило йому закінчити десятирічку у сусідньому місті Сутоган. Писати вірші почав із дитинства, деякі з них навіть друкували у газетах. Із часом Руденко взяв участь у загальноукраїнському конкурсі юних поетів і виборов стипендію, а також право вступати до вищого навчального закладу.

Мрія про українську філологію Київського університету так і не реалізувалася, на той момент наркома освіти УРСР Володимира Затонського, який вручав Миколі стипендію, вже репресували. Але Руденко потрапив на російську філологію.

Війна, поранення, парторг
Провчився недовго, пішов на війну. У жовтні 1941 в боях під Ленінградом був тяжко поранений. Куля роздробила кістки таза і хребта. Лікарі давали важкі прогнози – ходити не зможе. Проте Руденко повернувся до звичайного життя.

Після демобілізації став відомим письменником-фронтовиком і парторгом Спілки письменників України. Працював відповідальним секретарем видавництва «Радянський письменник», був редактором журналу «Дніпро», секретарем парткому СПУ, членом Київського міськкому КПУ.

Перше «непідкорення» Радянській владі
У 1949 році під виглядом критики «космополітів» у СРСР громили та нищили єврейських письменників. Завданням Руденка було давати негативні характеристики цим людям. Він відмовився. Хоча це й не врятувало письменників, а Руденко сам потрапив під пильне око радянських органів.

За рік він відмовився обіймати державні посади, таким чином, втративши всі партійні привілеї. Сам же майбутній засновник УГГ казав, що був вірним сталінцем, писав «вождю вірші», але після розвінчання «культу Сталіна» він переконався, що вчення Карла Маркса помилкове. Своє бачення виклав у філософських працях «Економічні монологи», «Енергія прогресу» та романі «Формула сонця». За критику марксизму був виключений із КПРС.

Перший арешт
У квітні 1975 року вперше був заарештований – за правозахисну діяльність, але його амністували як учасника війни у зв’язку з тридцятиріччям перемоги. Але на цьому добрі справи з боку радянської влади закінчилися – Руденкові не давали працювати, не відновили пенсію як інвалідові війни. У 1976 році примусово піддали психіатричній експертизі. Врятувала порядність лікарів. І Руденка не закрили в психіатричній лікарні.

Створення УГГ і черговий арешт
9 листопада 1976 року Микола Руденко оголосив про створення Української Гельсінської групи (УГГ) на підтримку Гельсінського акту, яким 35 країн скріпили зобов’язання з безпеки і прав людини. Того ж вечора квартира Руденка на другому поверсі у Пущі-Водиці була закидана цеглою. У кімнатах перебувала дружина Миколи Руденка – Раїса разом із відомою дисиденткою Оксаною Мешко, останню поранили в плече.

У лютому 1977 року співзасновника УГГ заарештували і етапували літаком у СІЗО Донецька, де порушили справу проти нього і Олекси Тихого.
«І ось, нарешті, тюремний «воронок» везе мене з Донецька до Дружківки – суд має відбутися саме там, у райцентрі, до якого належить хуторець, де мешкав Олекса Тихий. Оце, власне, і є процесуальна підстава, щоб судити мене на Донбасі», – писав Руденко.
На судовому засіданні судді демонстративно виклали 49 томів справи на Руденка та поета Олексу Тихого. Вирок – 7 років таборів суворого режиму і 5 років заслання за так звану «антирадянську агітацію і пропаганду». Всі твори Руденка були вилучені з продажу і радянських бібліотек, і кваліфіковані як «наклеп на радянську владу».

Табори та вірші
Микола Руденко відбував покарання в Мордовії. Спочатку його не залучали до тяжкої фізичної праці. Мовляв, інвалід війни другої групи. Але після того, як Руденко передав на волю свої вірші, його етапували до Пермської області, змінили групу інвалідності та відправили на тяжку роботу.

Дружина Раїса Руденко також була заарештована за активну діяльність УГГ та засуджена на 5 років таборів суворого режиму.

Поезія Руденка того періоду була реалістичними замальовками про умови перебування ув'язненого, але не лише за ґратами, а в закритій державі.

Попри перебування у таборох, продовжує діяльність правозахисника, пише листи до держсекретаря США Шульца та до президента США Джимі Картера з проханням допомогти у створенні міжнародної комісії для інспекції радянських політичних таборів. Протестує проти введення радянських військ у Афганістан.
Свобода
У грудні 1987 року Микола та Раїса Руденко були звільнені із заслання, але повернутися було нікуди – квартиру конфіскували після арештів. Тож дисиденти переїхали до Німеччини, а потім до США.

Руденко працював на Радіо Свобода та «Голосі Америки». Через рік був позбавлений радянського громадянства.

В останньому інтерв’ю для Радіо Свобода Микола Руденко сказав:

«Чому я повстав? Я – письменник. Може я, якби була свобода слова, можливість писати й друкувати те, що я думаю, то може б я і не піднявся. Порівнювати можливості, що людина могла писати тоді й що вона може писати сьогодні, – це взагалі не порівняти. Сьогодні письменник у цьому розумінні вільний. Порушуються права людини беззаконням державним».

Засуджений на батьківщині, без роботи та без знання англійської мови, громадський діяч узявся писати хроніку свого життя на чужині.

В Україну повернувся у 1990 році. І вже через вісім років вийшли головні праці життя Миколи Руденка: «Найбільше диво – життя. Спогади» та «Енергія прогресу. Нариси з фізичної економії». А ще через 6 років – у квітні 2004 – Миколи Руденка не стало.

Після його смерті дружина впорядкувала архів робіт письменника, який у 2019 році передала Національній бібліотеці імені Вернадського.

3 жовтня 2020 року померла дружина Миколи Руденка – Раїса.
І після смерті бояться
Понад три десятиліття твори Миколи Руденка були заборонені до друку. Спочатку ними захоплювалися, а згодом усі романи зникли з бібліотек. Проте з часів незалежної України твори письменника та ученого знову були відкриті для читачів.

Однак, коли президентом України став Віктор Янукович, а міністром освіти Дмитро Табачник, то заплановане на 2010 рік видання повного зібрання творів Миколи Руденка було вилучене з державної програми «Українська книга».

Додаю вірш Миколи Руденка. Упорядник

НАЙВАЖЧА РОБОТА
Натомлена  душе  моя,  не  дрімай  —  
Нікому  не  дай  тебе  душе,  приспати.  
Струмочок  життя  не  до  прірви  тримай  
І  не  до  болотної  греблі-загати.  

Струмочок  життя…  
Де  увірвешся  ти,  
Щоб,  випаром  ставши,  полинути  в  небо?  
Натомлена  душе,  сягай  висоти  —  
Бо  тільки  вона  є  домівка  для  тебе.  

Хай  кажуть,  що  ти  ефемера,  нехай  
Тебе  не  відчути  ні  пальцем,  ні  оком  —  
Красу,  мов  озон  світанковий,  вдихай;  
У  лузі  калиною  стань  ненароком.
Будь  нині  синицею,  завтра  —  орлом;  
Рікою,  що  землю  туманом  зодягне…  
А  треба  —  зробись  роботящим  волом,  
Котрий  свого  воза  до  вічності  тягне.  

Усім  перебувши,  дійшовши  основ,  
Замри,  виглядаючи  власної  дати.  
А  станеш  людиною,  душе,  ізнов  —  
Шукай  свого  щастя  в  умінні  страждати.  

Хто  в  хижку  вселився,  а  трон  обминув,  
Хто  кинув  багатство  —  ні  срібла,  
ні  злота,  —  
Той  Бога  досяг,  бо  нарешті  збагнув,  
Що  жити  на  світі  —  
Найважча  робота!
Рубрика – «Про народжених у грудні бандуристів»
(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”)
СЕНЧЕНКО Юхим Гаврилович (23.12.1877, с.Шахівка нині с. Наталине Красноградського р-ну Харківської обл. – травень 1969) – бандурист, керівник ансамблів бандуристів. Один рік провчився в земській школі. А після смерті батька пішов служити до дяка Клепачевського, в якого навчився нотної грамоти, співати та грати на скрипці. Далі працював в економії поміщика садівником та співав у соборному хорі. В 1936 в перехожого кобзаря придбав бандуру, самостійно навчився на ній грати, організував ансамбль бандуристів з семи чоловік, яким і керував. Ансамбль успішно виступав і проіснував до 1941. Після Великої Вітчизняної війни виступав разом з бандуристом Г.В.Бондаренком в містах і селах Харківщини та Полтавщини. Згодом організував новий ансамбль бандуристів у складі: М.П.Ключенка, С.Ф.Білоконя, Г.А.Губи, Е.М.Карпенка, О. М. Макеєва. Ансамбль успішно виступав перед трудящими, виконував революційні та народні пісні. серед них: „Гей літа орел”, „Їхав козак за Дунай”, „Ой дівчино шумить гай” та інші. Вже в 1945 ансамбль одержав грамоту на Республіканському огляді художньої самодіяльності, а в 1949 та 1951 – на обласних оглядах в Харкові. В 1955 Харківський обласний будинок народної творчості організував на базі цього ансамблю оркестр українських народних інструментів. Ю.Г.Сенченко складав вірші, збирав народні пісні, колядки. Літ.: Комаренко, 1960; Гуменюк, 1967, С. 183. 

МАЦУРА Степан Макарович (24.12.1922, с. Дрогомишль Яворівського р-ну Львівської обл.) – член Національної Спілки Кобзарів України Дніпропетровська обл. Ще юнаком співав в хорах „Просвіти” та в сільському церковному, якими керував Павло Химич та Іван Максимів, а також дочки о.Манзеватого. Закінчив 7 кл. сільської школи, працював на домашньому господарстві, був активістом „Просвіти”. З 30.11.1947 після арешту томився в концтаборах. Там зустрівся з Миколою Соколовським, з яким створили ансамбль бандуристів, з допомогою майстрів виготовили бандури, навчились грати. Після М.Соколовського ансамблем керував Осип Сапеляк із Золочева. А далі вже в 1954 Олег Гасюк. В 1964 повернувся на Україну, майже 25 років працював на шахтах Донбасу. Одружився з Марією Олексюк, колишньою каторжанкою, засудженою на 25 років, що відбувала покарання в м. Інта, Комі АРСР. Проживав разом з дружиною в Павлограді на Дніпропетровщині. Часто виступав як бандурист на шевченківських та інших святах та концертах в Павлограді на Дніпропетровщині. Зокрема запрошували його виступати в музей Д.І.Яворницького. В 1991 виступав у Львові на кобзарському святі „Думи мої”, був учасником (1992) свята кобзарів та секції кобзарознавства наукової конференції в Переяслав-Хмельницькому. В репертуарі: укр. нар. істор. пісні („Морозенко”, „Про Байду”, „І.Богун”, „Мазепа”, „Вже тому літ триста як козак в неволі”, „Гетьманський марш” і. т.п.), пісні січових стрільців і УПА („О, Україно, о люба ненько”, „Як з Бережан до кадри”, „Повіяв вітер степовий”, „Не пора, не пора, не пора”, „Триста літ минає”, „Там під Перемишлем висока могила”, всього понад 20), пісні на слова Т.Шевченка та інших поетів („На розпутті козак сидить”, „Така її доля”, „Гетьте думи, ви хмари осінні”). Літ.: Жеплинський Б. Мацура Степан Макарович //Коротка історія кобзарства в Україні. – Львів: Край, 2000. – С.141. 
ТОВКАЙЛО Микола Тихонович ( 24.12.1949, с. Коров’є Теофіпольського р-ну Хмельницької обл.) – бандурист, кандидат історичних наук. Вищу освіту здобував у Києві – закінчив університет ім. Тараса Шевченка за фахом історія-археологія. Нині працює як археолог в Інституті археології НАН України. Фольклором та історією кобзарства цікавився здавна. Гри на бандурі почав навчатися у 1977 р. Спочатку це була хроматична бандура у самодіяльній капелі палацу культури «Харчовик» у Києві, в репертуарі якої були народні пісні. Став шукати можливості здобути справжню кобзарську науку. У 1979 р. Віктор Лісовол познайомив з Ґеоргієм Ткаченком, бандуристом що грав на народній (старосвітській) бандурі і виконував старосвітський кобзарський репертуар – думи, псальми, канти, історичні пісні. Від Ґ.Ткаченка, якого Товкайло вважає своїм учителем, перейняв харківсько-зіньківський спосіб гри та традиційний кобзарський репертуар. Виконує думи «Про Хведора Безрідного», «Про втечу трьох братів з города Озова, з турецької неволі», «Про Марусю Богуславку», «Про Олексія Поповича», «Про сестру і брата», псальми «Нема в світі правди», «Про страшний суд», кант «Ґеоргію», сковородинівські «Всякому городу нрав і права», «Ой, ти пташко, жовтобока», історичні пісні «Про Байду», «Про Саву Чалого», «Ой, не знав козак, та не знав Супрун», «Ой, пише, пише та гетьман Мазепа», «Максим, козак Залізняк», козацькі, чумацькі пісні, балади. Одночасно з навчанням у Ґ.Ткаченка, почав займатися, разом з Миколою Будником, виготовленням та реконструкцією старосвітських кобзарських інструментів: старосвітська бандура, кобза, ліра, торбан. Має учнів. На даний час є Цехмайстром Київського кобзарського цеху. Літ.:Жеплинський Б. Коротка історія кобзарства в Україні. – С. 68; Кушпет В. Старцівство – фото. 
СУШИЦЬКИЙ Роман Іванович (25.12.1908, с.Скурати Мар’їнського р-ну Житомирської обл.) – бандурист. Був сиротою і жив у брата в Києві. Під час служби в армії навчився грати на народних інструментах. В 1935 закінчив Київський автодорожній інститут. Працював автоінспектором. З 1934 приймав активну участь в гуртку бандуристів при Київському клубі промкооперації, де під керівництвом М.В.Опришка почав вчитися грати на бандурі. Згодом брав участь в роботі ансамблю бандуристів клубу міліції, яким керували Г.Я.Копан та М.П.Полотай. В 1941 закінчив Київську вечірню консерваторію по класу бандури (викладач М.Полотай). Учасник Великої Вітчизняної війни, брав участь в боях, був у партизанських з’єднаннях. В післявоєнний період знову працював автоінспектором, на оперативній роботі став інвалідом. Працював в ансамблі бандуристів Українського радіо. Керував ансамблем бандуристів (квінтет) Київської філармонії. З 1954 по 1968 працював в Житомирській філармонії, а з 1968 керував капелою бандуристів при клубі харчовиків у Києві та одночасно ансамблем бандуристів Київського палацу піонерів. Керовані ним колективи беруть участь в оглядах і конкурсах. Капела бандуристів харчовиків одержала звання народної (1970), ансамбль бандуристів Палацу піонерів кількаразовий лауреат республіканських оглядів. Р.І.Сушицький нагороджений срібною медаллю лауреата республіканського огляду (1970). Виступав і як соліст-бандурист та в складі тріо. Разом з С.Хижняком та І.Падалкою в 1965 брав участь в декаді українського мистецтва в Німецькій Демократичній Республіці. В репертуарі бандуриста твори радянських композиторів, українські народні пісні. Має власні твори: „Пісня про братерство” на слова Б.Нечипоренка, „Привет наш Тебе, Украина, сестра” на слова О.Количева, „На подвиг нас партія кличе” на слова С.Самойлова, „Москва – фортеця правди й миру” на слова М.Рильського, „Щастя ланкової” на слова Б.Нечипоренка, „На Алтай” на слова Д.Луценка, „Красуйся, рідна Україно” на слова О.Ющенка, „Ожидание” на слова Н.Грибачова та інші. Має ряд учнів, серед яких варто відзначити Аллу Шептицьку (виступала в Оркестрі українських народних інструментів музично-хорового товариства УРСР), Клименко Тетяну (викладач музичної школи в Броварах), Малолітко Аллу (викладач музики в одній із шкіл Києва). Літ.: Людова К. Бандуристом став. // газ. Молода гвардія, Київ, від 20.12.1964; Болтивець А. Дзвенять бандури. // газ. „Київська правда” від 7.04.1966; Газ. „Вечірній Київ” від 6.11.1066 (фото Б.Львова). 

ЄСИПОК Володимир Миколайович (26.12. 1950, Полтава) – співак-бандурист (бас), з.а. УРСР з 1989 р. Закінчив 1975 Київську консерваторію (клас С.Баштана). З 1976 – соліст оркестру народних інструментів України. У репертуарі – дума „Про козака-бандуриста”, „Про козака Голоту”, „Кров людська – не водиця” (слова О.Ніколенка, музика П.Майбороди), історичні – „З полтавського бою”, „Максим – козак Залізняк”, чумацькі, родинно-побутові, ліричні, жартівливі, романси та твори інших кобзарів, літературного походження (всього понад 200 творів). Є. – учасник з’їзду кобзарів у Києві 1990. З 2000 – голова Національної спілки кобзарів, Київ. Літ: Єсипок Володимир Миколайович // В рокотанні бандур – С. 384. 

КРИЩУК (Бодафенко) Валентина Олексіївна (26.12.1953, с.Здовбиця Здолбунівського р-ну Рівненської обл.) – бандуристка, педагог, керівник. У 1971 закінчила Здолбунівську ДМШ (клас викладача М.М.Стешин), у 1975 – Рівненське музучилище (клас викладача А.Ю.Грицая). З того ж року викладач бандури, з 1981 – керівник капели „Джерельце” в Здолбунівській ДМШ. Переможець телетурніру „Сонячні кларнети” (1987), у 1990 колективу присвоєно звання „зразковий”, учасник фестивалю „Свято пісні” у м.Лодзь (Польща, 1991). У 1997 капела святкувала своє 20-річчя. Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г., - С.53. 

МИХАЛЬЧИШИН Ярослав Васильович (26.12.1910, с.Любачів, тепер Польща) – бандурист, співак, публіцист. В Любачеві закінчив 4 класи народної школи. 1920-1929 – студент української класичної гімназії в м.Перемишлі. Вчився в Перемишлі у Вищому музичному інституті ім. М.Лисенка по класу скрипки В.Вітошинського. Далі продовжував музичну освіту в Державній консерваторії в м. Катовіце. Там само працював статистом в Драматичному театрі ім. С. Виспянського та оперним суфлером. 1941-1945 – вчився у вищій Торговельній школі в Кракові. 1945-1947 – артист Української Державної хорової капели УРСР „Трембіта”. 1958-1960 – вчився грати на бандурі у В.Я.Герасименка. З 1960 виступав як соліст-бандурист. В репертуарі твори на слова Т.Г.Шевченка, укр. народні пісні („Ой поїхав з України козак молоденький”, „Про Морозенка”, „Ой на горі жито” та інші). Жартівливі пісні та танці, твори сучасних композиторів. Підготував і опублікував низку нарисів про українських композиторів та діячів культури, зокрема про бандуриста Юрія Сінгалевича. 
МОСКВІНА (Бут) Неля Трохимівна (26.12. 1937, м.Київ) – бандуристка, член Національної спілки кобзарів України, Київ, заслужена артистка УРСР (1967). Грати на бандурі вчилась у В.Кабачка в Київському музичному училищі. Закінчила Київську консерваторію. З 1961 виступала в складі тріо бандуристок Київської філармонії (разом з Н.Павленко та В.Третьяковою). Цей ансамбль виступав в Австралії, Новій Зеландії, Індії, Бірмі, Сінгапурі, Малайзії, Непалі, Фінляндії, Франції, Канаді, на Кубі. В репертуарі бандуристки багато українських народних пісень, творів класиків та радянських композиторів. Неодноразово нагороджувалась грамотами та дипломами, зокрема грамотою Президії Верховної Ради Казахської РСР. Літ.: Радянська жінка, 1964, №3; Укр. 1968, №10; О.Г. Турне тріо бандуристок по Канаді. – Український голос (Канада, Вінніпег) від 20.ХІ.1969; Третьякова. З піснею до Канади.// Музика, 1970, №2; Чепурна П. Зустрічі в Канаді. – Укр. 1970, №19. 

АНТОНЕНКО Борис Іванович (27.12.1927, смт. Верхній Нагольчик, Луганська обл.) – бандурист та кобзар. В дитинстві втратив зір. Під час війни переїхав з батьками до Узбекистану. Закінчив Ташкентське муз. училище ім. Глієра (1952; клас баяну), Пед. ін-т Нізамі (1969; ф-т музики і співу). Працював артистом концертних бригад Узбекистану, вів гуртки в системі Товариства сліпих. В 1977 переїхав до Києва. В 1978 р. навчився грати на бандурі у кобзаря П. Супруна і з цього часу кобзарює. В репертуарі – укр. нар. пісні, твори кобзарів та суч. композиторів. Творчість.: „Ой, плакала Україна” (на сл. кобзаря П. Носача); „Стоїть в селі Суботові” (на сл. Т. Шевченка); „Любіть Україну” (на сл. В. Сосюри); „Сини України” (на сл. М. Малявки). Член Національної Спілки Кобзарів України, Київ. 

БОЖИК Володимир (27.12.1908, м. Рава-Руська на Львівщині – 3.01.1991, м.Лос-Анжелес, США) – співак (тенор), бандурист, диригент, композитор. В 1928 в Університеті у Львові одержав абсолютерію з музикологічних студій. Далі закінчив трьохрічний педагогічний курс консерваторії, де одержав диплом з правом навчання учнів музики та співу в середній школі. Як стипендист продовжував студії в класі сестер Софії та Марії Козловських. Виступав як соліст по радіо та на концертах. Був диригентом октету в консерваторії. В 1945 організував хор, з яким виступав на концертах, відтак керував капелою бандуристів до 1947. В 1949 переїхав до США. В м. Рочестері організував мішаний хор. Далі знову став диригентом Капели бандуристів і переїхав до Детройту. В 1951 робить записи з Капелою на платівку. В 1957 – разом з Григорієм Китастим їздив з концертними виступами по Америці, Канаді, Європі. В 1958 через родинні обставини повертається жити в Рочестер, де організував хор СУМу, з яким виступав в концертах. У 1960 переїхав до Каліфорнії у Лос-Анжелес, де організував український національний хор „Кобзар”, а також був диригентом хору церкви Різдва Пресвятої Богородиці. Приймав активну участь в суспільному житті українських громад. Літ: Енциклопедія Українознавства, т. І, Львів, 1993, – С.148; Світлій пам’яті Володимира Божика // Бандура, США, січень-квітень, 1991, №35- 36. – С.61. 

ВАСИЛЬКІВСЬКИЙ Всеволод Олександрович (28.12.1928, м. Клевань Рівненського р-ну і обл. – 5.08.1992 р., Львів-Брюховичі) – бандурист. В 1940-х роках слухав капелу бандуристів під управою Григорія Китастого і захопився мистецтвом бандуристів. З допомогою бандуриста Приходька навчився грати на бандурі. В 1944 р. переїхав жити в м. Львів, де виступав (1945-1947) в капелі бандуристів, яку створив Юрій Сінгалевич при Львівському обласному будинку народної творчості. В 1947 р. поступив у Київський театральний інститут. В 1949 р. звинувачений в націоналізмі, арештований і ув’язнений. На засланні в 1953-1954 рр. в Джазказгані виступав з бандуристом з Білорусії Даниленком. Виконували: „Де ти бродиш моя доле?”, „Коли розлучаються двоє”, „Ой у полі вітер віє”, інші укр. та рос. нар. пісні. 1956 - звільнений з ув’язнення, жив в Джазказгані, а з 1970 – у Львові. В репертуарі переважали укр. нар. пісні. 

ТОПОРОВСЬКА Галина Миколаївна (28.12. 1963, м. Здолбунів Рівненської обл.) – бандуристка, педагог, співачка, заслужена артистка України (2002), член Національної Спілки Кобзарів України, м.Рівне. У 1977 закінчила Здолбунівську ДМШ (клас викладача Г.Т.Климчук), у 1983 – з відзнакою Рівненське музучилище (клас викладача А.Ю.Грицая), у 1988 – Київську консерваторію ім. П.І.Чайковського (нині Національна музична академія, клас заслуженої артистки України, доцента А.М.Шептицької). З того ж року – викладач бандури у Рівненському музучилищі, з 1992 – за сумісництвом у РДГУ, у 1993-1994 – засновник та керівник ансамблю вчителів-бандуристів Здолбунівської ДМШ, у 1996-1998 – навчалась в асистентурі-стажуванні Національної музичної академії ім. П.І.Чайковського (клас народного артиста України, професора С.В.Баштана), у 1999-2003 – солістка Рівненської філармонії. Член обласної асоціації композиторів Національної музичної спілки України, з 1994 – член, з 2005 – голова Рівненського обласного відділення Національної спілки кобзарів України. Учасник з’їзду кобзарів і бандуристів України (Київ, 1988), установчого з’їзду Всеукраїнської спілки кобзарів (Дніпропетровськ, 1994), І (Київ, 1996), ІІ (Київ, 1999), ІІІ (Київ, 2004), ІV (Київ, 2009) з’їздів кобзарів України. Учасник республіканського конкурсу виконавців на народних інструментах (Івано-Франківськ, 1988), дипломант всеукраїнського радіо конкурсу „Нові імена” (Київ, 1988). З концертною програмою „Десять дум” виступила у Рівненській залі камерної та органної музики, в музичних школах Здолбунова, Дубна, Львова, музучилищах Луцька, Сум, Житомира, Харківському інституті мистецтв, Спілці письменників України. Брала участь в мистецькому добродійному вечорі „Кобзарська дума” в Палаці культури „Україна” (Київ, 1989), у благодійному вечорі „На порозі Кобзарської світлиці” в Українському Домі (Київ, 1993), у творчих звітах композиторів Рівненщини, як композитор і виконавець. Призер („За оригінальне виконання творів”) І міжнародного конкурсу бандуристів ім. Г.Хоткевича (Київ, 1993), учасник Всеукраїнського фестивалю кобзарського мистецтва „Дзвени, бандуро, в козацькім краї” (Дніпропетровськ, 1994), лауреат VIII Міжнародного конкурсу української пісні „Золоті трембіти” (Трускавець, 1998, І премія), лауреат і володар Гран-прі І Всеукраїнського фестивалю-конкурсу „Світло від Світла” (Самбір, 1998, І премія), учасник VIII фестивалю української культури на Підляшші „Підляська осінь-99” (Польща, Більськ-Підляський, 1999), І та ІІ творчих звітів майстрів мистецтв та художніх колективів Рівненщини „Піснею озвалось Погориння” в Національному палаці „Україна” (Київ,1999, 2001). З численними концертами виступала перед українською діаспорою (Англія, Манчестер). Має збірку власних творів для голосу в супроводі бандури „Цвіте бузок” (Дубно, 1991). На Рівненському обласному радіо та телебаченні було зроблено аудіо та відео записи передач музичного циклу „З невичерпної криниці” (Рівне, 2004) та „Бандури ніжний спів” (Рівне, 2005), а також музичних телефільмів „Струн чарівних передзвін” (Рівне, 2001), „Співають Галина Топоровська та Василь Ватаманюк” (2001), „Пісенний передзвін: Галина Топоровська та Іванна Лесик” (2002), „Пісня серця” (2005). Топоровська Г. – стипендіат голови Рівненської обласної держадміністрації (2005, 2007), лауреат обласної мистецької премії ім. Г.Жуковського (2008), переможець І Всеукраїнського фестивалю бандурного мистецтва ім.О.Вересая „За професійну майстерність” (Київ, 2009), лауреат І міжнародного фестивалю „Дзвени, бандуро!” (Дніпропетровськ, 2010). Автор наукових статей, методичних розробок, навчального посібника „Нехай дзвенить моя струна”, співавтор бібліографічного довідника „Бандуристи Рівненщини”. Член Журі багатьох всеукраїнських конкурсів бандуристів. Тв. : Столярчук Б.Й., Топоровська Г.М. Бандуристи Рівненщини. Бібліографічний довідник. – Рівне: видавець Зень О.М.. 2006. -144с. Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г. - С. 94-95. 

Рубрика – «ЗМІ про митців»

АРІЯ, ПЕРЕРВАНА КУЛЕЮ: ДО 46-ЛІТТЯ ЗАГИБЛОГО 

ГЕРОЯ УКРАЇНИ ВАСИЛЯ СЛІПАКА ВІДБУДЕТЬСЯ КОНЦЕРТ

https://www.umoloda.kiev.ua/number/3676/164/152886/

18.12.2020, Лариса Салімонович

   Цього року до дня народження легендарного «Міфа», який покинув Паризьку національну оперу і пішов добровольцем на війну, митці підготували кілька знакових заходів. же за усталеною традицією в іменній великій залі Василя Сліпака, розташованій у стінах НМАУ імені П. І. Чайковського, пройде музичний діалог «Україна — Європа». Для участі в урочистостях до Києва прилітають прапраонука бельгійського музиканта Агнес Бріоль В’єтан і відомий французький диригент Ніколя Краузе, який співпрацював і дружив із Василем Сліпаком.

   У заході 21 грудня звучатимуть Концерти для скрипки з оркестром №2 і 5 Анрі В’єтана, а також твори французьких і українських композиторів. Їх виконають Національний ансамбль солістів «Київська камерата», солісти Богдана Півненко та студентка Вищої школи музики у Лозанні (Швейцарія) Олександра Хмара.

   Відкриє концерт знаменита Серенада для струнних Петра Чайковського — як нагадування про 180-річчя від дня народження композитора з українським корінням, який тривалий час творив в Україні. У рамках заходу відбудеться також «круглий стіл» на тему «200 років від дня народження Анрі В’єтана: повернення в Україну», в якому візьме участь музикознавиця, прапраонука композитора Агнес Бріоль В’єтан.

   А 18 грудня у Києві у приміщенні «Ярміз» — Центру реабілітації та реадаптації ветеранів АТО / ООС — проведуть презентацію документального фільму-спогаду «Арія, перервана кулею». Що важливо, готові віддати 18-хвилинну стрічку в ефір телеканалів безплатно, аби показали чи використали уривки.

   Також представлять у столиці одночасно концепцію та макет Арт-скверу імені Василя Сліпака, який намагаються облаштувати уже не перший рік у межах Андріївського узвозу. Організатори — ГО «Музичний батальйон» — підготували і концерт за участю Василя Нечепи (кобзар-лірник, народний артист України), Поля Манондіза (Франція — Україна) та учасника гурту «Гайдамаки» Олександра Ярмоли, який виконає пісню-присвяту «Лицар».

   Як відомо, закладання пам’ятного каменя на місці облаштування майбутнього Культурно-мистецького скверу імені Василя Сліпака відбулося ще 16 вересня 2017 року на розі Андріївського узвозу та вулиці Боричів Тік. Тоді ж організатори ініціювали проведення конкурсу на кращий ландшафтний дизайн. А через два роки у Львові, під час міжнародного конкурсу молодих вокалістів імені Василя Сліпака, відбулася презентація проєкту пам’ятника.

   Василь Сліпак (1974—2016) — всесвітньо відомий український оперний співак з унікальним голосом, соліст Паризької національної опери, волонтер, учасник Революції гідності та бойових дій на сході України. Позивний «Міф». Під час Революції гідності брав участь в акціях української діаспори у Франції. Як волонтер допомагав українським захисникам, а згодом сам долучився до першої окремої штурмової роти 7-го окремого батальйону Добровольчого українського корпусу «Правий сектор», повернувся пораненим. Улітку 2015 року воював у Пісках, у районі Донецького аеропорту. Повернувшись із фронту, продовжив волонтерську діяльність, давав благодійні концерти в Українському центрі у Парижі, допомагав дітям-сиротам, які втратили батьків у війні.

   Влітку 2016 року втретє поїхав на Донбас, повіз зібрану допомогу захисникам-добровольцям і планував залишитись у складі 1-ї ОШР ДУК ПС на пів року. Загинув у бою від кулі снайпера. Кавалер ордена «За мужність» І ст., Герой України, кавалер ордена «Золота Зірка» та інших відзнак.

Пам’ятна дошка засновнику хору «Гомін»

http://ukrnationalism.com/news/culture/4251-pamiatna-doshka-zasnovnyku-khoru-homin.html

Георгій Лук’янчук, 15 грудня 2020

Відкриття меморіальної дошки великому українцю Леопольду Ященку стало важливою і довгоочікуваною подією для столиці України. Для учасників хору «Гомін», засновником і багаторічним керівником якраз і був Ященко, це заслужена данина феноменальному керівнику легендарного хору, безмежно закоханого в народну пісню, з великим бажанням і вмінням навчити і передавати цю палку любов прихильникам і шанувальникам народної пісні.

Встановлення меморіальної дошки на будинку, де з 1977 року і до останньої миті життя 2016 року жив талановитий мистець – є подяка від усього українського люду, якої безумовно заслуговує Шевченківський лауреат. Багато зусиль для того, щоб ця важлива подія відбулась, доклав староста фольклорного народного хору, який нині носить ймення «Гомін Леопольда Ященка», учасник колективу з майже тридцятирічним стажем, Ян Павлович Буров. Активну участь в заході взяли представники «Просвіти» ім. Т.Г.Шевченка. З теплим словом-спогадом про видатного українського діяча народного пісенного мистецтва та його постійну участь разом з хором «Гомін» в заходах «Просвіти» звернувся Микола Нестерчук.

В своєму інтерв’ю Ян Буров відзначив виняткову роль Ященка у ренесансі народного хрового співу. Леопольд Ященко – справжній пісенний символ України, людина багатющого фольклорного досвіду й досить вишуканого смаку, славився прекрасними романсами, академічними обробками народних пісень та власними піснетворами.

Всі зерна добра, які посіяв Великий Пісняр, дають і будуть давати духовний врожай, який ми будемо ще довго збирати наступними поколіннями. В 1993 році він став лауреатом Державної премії України ім. Т. Шевченка. Але, незважаючи на офіційне визнання заслуг мистця, як видатного українського музикознавця-фольклориста, композитора та засновника і беззмінного керівника «Гомону», для його дітища легендарного народного хору так і не знайшлось при всіх (!) владах ні власної домівки для репетицій, ні, тим більше, державного фінансування (як це прийнято в країнах Балтики, наприклад).

Саме під керівництвом легендарного Ященка хор «Гомін» створив і відтворив календарні народно-обрядові та сезонні свята: колядки та щедрівки, веснянки, троєшні-кустові та русальські пісні, косарські, купальські, петрівчані та жниварські обряди, за що їм всенародна честь і хвала…

Не стояв мистець осторонь суспільно-політичного життя і в Україні після відновлення її державної незалежності у серпні 1991 року, до чого він з хором мав безпосереднє відношення. Мистцем були створені відомі нині пісні про Чорнобильську трагедію, про Голодомор, а також серія патріотичних пісень, які зараз на концертах «Гомону Леопольда Ященка» залюбки підхоплюють і співають слухачі: «За руки візьмемось, брати!», «Скликаймо всіх до наших лав», «Бережім своє ім’я», «Збираймо воєдино всю свою родину», «Де Ви сьогодні, мої побратими», «Вставай, козаче», «Вишенько моя» і багато інших…

Сопілка Леопольда Ященка змовкла, але живуть традиції, які започаткував патріарх народної пісні, засновник і постійний керівник легендарного фольклорно-етнографічного хору «Гомін», учасники якого нині під творчим керівництвом Яна Бурова творять народний спів. Вічна слава легендарному мистцеві.
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