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Літописи за 1998-2021 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

29 листопада – день народження письменника Григорія Косинки (роки життя: 1899-1934)   

30 листопада – 70 років з дня народження співака Назарія Яремчука (роки життя: 1951-1995) 

1 грудня – день народження бандуристки Ніни Морозевич

2 грудня – ювілейний день народження Марини Брацило, поетеси, піснярки, журналістки (роки життя: 1976-2013)

2 грудня – підсумки VІІІ-го Всеукраїнського конкурсу поезії та пісні ім.М.Брацило «Хортицькі дзвони» у Запоріжжі 

3 грудня – день народження мандрівного філософа Григорія Сковороди  

Марина БРАЦИЛО

* * *

Такі ми є — не добрі, не лихі —
У самопізнанні на рівні генів.
Усе. що нам лишилось від птахів —
Тужавий крик, затиснутий в легенях.

Самих себе шукаючи вгорі,
Ми дихаємо важко, але гордо
І спрагло мовчимо, допоки крик
Всотається у кров і хлине горлом.

І в березневий напівмертвий сніг
Крізь чорні губи, спечені у кратер,
З нас витечуть скривавлені пісні.
Яким колись судилося літати.

І прийде час тремтливої роси,
І приховавши усміх таємничий,
Ми станемо травою — “прах єси…”,
Пташиний спадок видихнувши в вічність.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
23 листопада 2021 - У київському видавництві "А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА" вийшла в світ книга Дж. К. Ролінґ "Квідич крізь віки (Велике ілюстроване видання)" у перекладі з англійської Віктора Морозова. 

Чернігів – сайт https://chernigiv-rada.gov.ua/news/id-51358/

Визначені переможці ХІI відкритого міського фестивалю-конкурсу 

української патріотичної пісні «Поклик серця»

22 листопада 2021 р.

У Чернігові, 30-31 жовтня відбувся відкритий міський фестиваль-конкурс української патріотичної пісні "Поклик серця".  Який проходив у два етапи, спочатку 30 жовтня у приміщенні Чернігівської музичної школи № 1 імені Стефана Вільконського відбувся відбірковий етап.  Потім, 31 жовтня у приміщенні міського Палацу культури імені В'ячеслава Радченка пройшов гала-концерт, де і визначилися з переможцями. Це була достойна боротьба талановитих виконавців і щирих патріотів! Вітаємо всіх переможців та бажаємо подальших творчих успіхів!

ІІІ місце посіли:

   Свириденко Вадим (Гімназія № 31 гуманітарно-естетичного профілю, м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Нуридінова Дарія (КЗМШ «Березнянська мистецька школа ім. Г. Г. Верьовки» Менської районної ради Чернігівської області) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Ребенок Леся (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 1 імені Стефана Вільконського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Чучкалова Валерія (Зразкова естрадна студія «Дивоцвіт» Чернігівської спеціалізованої загальноосвітньої школи № 2 І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Сивко Анастасія (Чернігівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 18) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Фефелова Владислава (КЗ «Чернігівський навчально-реабілітаційний центр № 2») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Горбатко Назар (Гімназія № 31 гуманітарно-естетичного профілю, м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Гультяєв Кирило (Приватна школа музики «DIEZ», м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Сільський Микита (Зразкова естрадна студія «Дивоцвіт» Чернігівської спеціалізованої загальноосвітньої школи № 2 І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Левада Віталій (м. Чернігів) - номінація «Місто моє Чернігів»;

   Вокальний ансамбль «Лісові дзвіночки» (Чернігівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20) - номінація «Ансамблі»;

   Ансамбль «До-мі-сольки» (Чернігівська загальноосвітня школа І ступеня № 25) - номінація «Ансамблі»;

ІІ місце посіли:

   Лобур Олександра (Чернігівська загальноосвітня школа І ступеня № 25) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;
   Гарбуз Юлія (КЗ «Куликівська мистецька школа» Куликівської селищної ради Чернігівської області) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Падій Володимир (Ліцей № 15, м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Волченко Давид (Вокальна студія «Art Viva» ККЗ «Центр культури і мистецтв» Чернігівської міської ради) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Влащик Софія (Чернігівський ліцей № 22) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Тимошенко Єлизавета (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 1 імені Стефана Вільконського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Маховка Сергій (Ліцей № 15, м. Чернігів) - номінація «Авторська пісня»;

   Рудь Софія (Приватна школа музики «DIEZ», м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Калашник Алла (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 2 ім. Євгена Богословського») - номінація «Авторська пісня»;

   Друзенок Ангеліна (Чернігівський ліцей № 22) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Орлова Софія (КЗ «Чернігівський фаховий музичний коледж ім. Л. М. Ревуцького») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Вокальний ансамбль «Цьомікі» (Чернігівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20) - номінація «Ансамблі»;

І місце посіли:

   Комісаренко Єлизавета (КЗ «Чернігівський фаховий музичний коледж ім. Л. М. Ревуцького») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Здор Валерія (Зразкова естрадна студія «Дивоцвіт» Чернігівської спеціалізованої загальноосвітньої школи № 2 І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Чуб Софія (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 1 імені Стефана Вільконського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Лесь Єлизавета (КЗ «Чернігівський фаховий музичний коледж ім. Л. М. Ревуцького») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Борисенко Евеліна (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 2 імені Євгена Богословського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Герасимчук Роман (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 1 імені Стефана Вільконського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Гайдай Софія (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 2 імені Євгена Богословського») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Москаленко Альона (Школа мистецтв при Чернігівському фаховому музичному коледжі ім. Л. М. Ревуцького) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Бойправ Олександр (м. Чернігів) - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Савченко Софія (КЗ «Чернігівський фаховий музичний коледж ім. Л. М. Ревуцького») - номінація «Сольний спів» за віковою категорією;

   Зведена капела бандуристів «Надія» та інструментальний ансамбль «Прем`єра» (КЗПМО «Чернігівська музична школа № 1 ім.Стефана Вільконського», КЗПМО «Чернігівська музична школа № 2 ім.Євгена Богословського») - номінація «Ансамблі»;
   Гурт «Malvy» у складі Тетяни Якубець, Ірини Недобой, Аліни Друзь (Відділ культури, сім’ї, молоді та спорту Гончарівської селищної ради Чернігівського району Чернігівської області (Гончарівська ТГ) - номінація «Ансамблі».

Володар Гран-Прі:

   Ансамбль народної музики «Граймо» (ККЗ «Центр культури і мистецтв» Чернігівської міської ради) - номінація «Місто моє Чернігів».

   За особистий внесок у патріотичне виховання молодого покоління та популяризацію української пісні Спеціальними дипломами (за рішенням журі) нагороджуються:
   Купчина Інна (викладач Чернігівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 20)Агієнко Оксана (викладач КЗМШ «Березнянська мистецька школа ім. Г. Г. Верьовки» Менської районної ради Чернігівської області);

   Капленок Юлія (викладач КЗ «Куликівська мистецька школа» Куликівської селищної ради Чернігівської області).

   Церемонія вручення нагород і гала-концерт переможців будуть присвячені 30-річчю створення Збройних Сил України, а про дату, час і місце проведення буде повідомлено пізніше.
Прес-служба Чернігівської міської ради
Харків_сайт_http://dvorec.edu.kh.ua/masovі_zahodі/stezhіnka/2021/?fbclіd=ІwAR3VYSfB93EovrkUXXfOWKbGu6n6dLu_Іuі-WPkce4ІzІtіeReEN61ZCUdQ
Про проведення міського відкритого фестивалю авторської бардівської пісні «Стежинка-2021»

13-14 листопада 2021 року в Малій залі комунального закладу «Харківський Палац дитячої та юнацької творчості Харківської міської ради Харківської області» відбувся XXІІ міський фестиваль авторської бардівської пісні «Стежинка-2021».
Організатором фестивалю став соціально-реабілітаційний відділ Палацу, завідувач відділу – Кулеш Л.В., керівник гуртка «Авторська бардівська пісня» – Федорова І.М. Згідно з затвердженим Положенням відкритого міського фестивалю авторської пісні «Стежинка», захід було проведено у два дні.

13 листопада у 15:00 відбулося урочисте відкриття фестивалю, в якому взяли участь конкурсанти, члени журі, педагоги соціально-реабілітаційного відділу, гості та від адміністрації - зав. соціально-реабілітаційного відділу Палацу Кулеш Л.В.

У перший день журі прослухало 19 номерів. В конкурсній програмі взяли участь вихованці гуртка «Авторська бардівська пісня» КЗ ХПДЮТ, учні харківських шкіл, студенти харківських вищів, вихованці молодіжної студії при Клубі пісенної поезії ім. Ю.Візбора Харківського Будинку вчених.

За підсумками обговорення журі визначило лауреатів фестивалю за наступними номінаціями:

«Кращий автор» - Калмикова Тамара (КЗ ХПДЮТ, керівник Федорова І.М.);
«Кращий виконавець» - Кропачева Вероніка (КЗ ХПДЮТ, керівник Федорова І.М.);
«Приз глядацьких симпатий» - Лічман Дар’я (ХНУРЕ);
«Краща патріотична пісня» - тріо Федорченко Анастасія, Гришаков Олексій, Кравчук Йосиф (КЗ ХПДЮТ, керівник Федорова І.М.);
«Надія фестивалю» - Цюкало Артем (КЗ ХПДЮТ, керівник Федорова І.М.);
«Кращий колектив» - Чхарчхалія Богдана, Кравчук Йосиф (КЗ ХПДЮТ, керівник Федорова І.М.).
14 листопада у 15.00 відбулось урочисте нагородження лауреатів дипломами та призами від адміністрації Палацу та завершальний концерт лауреатів і гостей фестивалю.

Зокрема у концертній програмі взяли участь:

Степанов В.П. – автор-виконавець, лауреат Міжнародних фестивалів;

Лазарєва А.Д. – педагог музичної школи № 10 м. Харкова;
Підлісна О.В. – педагог Академії дизайну, член національної Спілки письменників;
В.Ковальчук – харківський поет та громадський діяч.
Житомир – сайт https://zhitomir-online.com/2021/11/13/na-zhytomyrschyni-zyavyvsya-monument-otamaniv-sokolovskykh.html

На Житомирщині з‘явився монумент отаманів Соколовських

   13 листопада 2021 – го року стало датою вшанування пам’яті видатних українських патріотів, організаторів боротьби за волю і незалежність Української Народної Республіки (УНР) родини Соколовських із села Горбулів.

   Опівдні на алеї центрального парку міста Коростишева відбулося відкриття монумента на честь Олександри Соколовської (Марусі) та її братів і батька – Олекси, Дмитра, Василя та Тимофія Соколовських. У сі вони були керівниками (отаманами) потужного селянського повстанського з’єднання, що нерідко чисельно досягало 6-7 і навіть 8-ми тисяч осіб.

   Усі вони загинули упродовж одного 1919-го року. Дивно, але першим із братів отаманом повстанців став найменший із братів, тоді ще 18-річний Олекса Соколовський. На початку 1919-го року, коли влада від гетьмана Скоропадського перейшла до рук Директорії УНР, за сто кілометрів від Києва, у місті Коростишеві, спалахнув більшовицький бунт. Загін Олекси Соколовського швидко прибув із села Горбулів до Коростишева і вгамував повстання. Але вже після завершення бою ватажка повстанців підло вбив пострілом у спину зрадник. Після цього повстанців очолив ще один брат - Дмитро Соколовський, який раніше служив у війську і мав старшинський досвід. Загони Дмитра Соколовського звільнили від більшовиків Радомишль, а згодом, впродовж весни та початку літа 1919 року, контролювали величезну територію від містечка Мотижин ( зараз село у Київській області) аж до Новограда –Волинського. Дмитра Соколовського вбив найнятий за обіцянку в сім мільйонів гривень агент – чекіст. Тоді на чолі повсталих стає ще один із братів Соколовських – Василь. Його штабом керує його батько Тимофій Соколовський. І знову загін Соколовського наводить жах на більшовиків. І знову чекісти знаходять лазутчиків, які зрадили Василя Соколовського і допомогли захопити і відправити у Радомишльське ВЧК. Звідти, як відомо, ніхто і ніколи живим не виходив. Наприкінці серпня 1919-го року повстанців у кількості майже тисячу осіб очолила сестра братів Соколовських - Олександра ( Маруся) Соколовська. Дарма, що їй було всього 16 років. На той час вона вже починала вчителювати і мала неабиякий стаж агітаційної роботи у селах Радомисльського повіту. Вона була легендарною і дуже талановитою отаманшою, яку боялися всі без винятку вороги. Але й вона загинула від кулі ворожого обрізу 11 листопада 1919-го року... Автор роману «МАРУСЯ», найвідоміший в Україні прозаїк - літератор і водночас майстер пригодницького жанру Василь Шкляр прибув 13 листопада до Коростишева всього за кілька тижнів після перенесеної складної операції. Відчувалося, що письменник дуже прагнув прибути до місця вшанування героїні одного зі своїх найулюбленіших творів. Вздовж центральної алеї парку у Коростишеві постав, наче парус із каменю, могутній монумент, на якому місцевий скульптор Віталій Рожик втілив образ отаманші Марусі на коні. Поруч стела зі словами Олександри Соколовської («Марусі»): «Мужність там, де є любов до України», а також викарбувані на стелі імена усіх ватажків повстанці із родини Соколовських. Під час церемонії відкриття монумента слово мали багато людей. Володимир Гонський, легендарний ведучий Євромайдану, надав слово голові Коростишівської міської ради Іванові Кохану, який привітав багаточислений загал гостей Коростишева. Затим слово мав Василь Шкляр.

   Насправді роль цієї людини у житті сучасної України вимірюється не лише його геніальними творами. Адже ледь не кожен його роман символізує цілий пласт української історії, який сприймається багатьма українцями саме через призму бачення Василя Шкляра. Мабуть, якраз тому присутні на урочистостях люди із затамуванням подиху слухали письменника. Він назвав отамана Марусю Соколовську українською амазонкою і нашою Жанною д’Арк. Він розповів про епізод літа 1919-го року, коли Маруся зустрічала під Коростишевим полки УГА (Української Галицької Армії) і прохала командирів галичан «підсобити патронами». Він розповів про появу Олександри Соколовської (Марусі) у Києві того ж літа 1919-го на Бесарабському ринку. У супроводі десятка бійців охорони Маруся із надписом на шлику «Смерть ворогам України!» вразила киян, які запитували у чарівної красуні «Панно отаманшо, ну коли ж засяє наша українська булава?». Відомий український історик Олександр Алфьоров, який також прибув 13 листопада до Коростишева, назвав встановлений пам’ятник отаманам Соколовським маркерами української ідентичності, яких за 30 років новітньої української державності виявилося не так багато, як того хотілося.

   Затим були полум’яні пісні від українських кобзарів. Першим заспівав «Пісню про Соколовських» син відомого (на жаль, вже покійного) українського кобзаря Тараса Силенка СВЯТОСЛАВ. Затим для гігантського загалу зібрання у парку співав славетний український кобзар Тарас Компаніченко. Упродовж години відбувалася у Коростишеві церемонія із відкриття пам’ятника родині отаманів Соколовських. Продовжувалося дійство у рідному селі Соколовських Горбулів, куди навідалися гості Житомирщини (вшанувати отаманів Соколовських прибули вінничани на чолі із відомим істориком Костянтином Завальнюком, делегація від Рівненщини на чолі із заступником голови ОУН Романом Ковалем, громадські активісти із Чернігова, Черкас). У Горбулеві учасники заходу побували на могилі Олекси Соколовського, місце поховання якого тривалий час було невідоме.

   Затим був козацький куліш і пісні у виконанні кобзарів-киян і бандуристки із Житомира Світлани Ніконорової. Все це проходило на обійсті внучатої племінниці Марусі - Лізи Соколовської, яка й досі мешкає у Горбулеві.

   Згадалося, що саме тут народилися слова отамана Дмитра Соколовського «Будемо тримати Україну!» Той 24-річний отаман із родини героїв – патріотів знав, що казав. Дивовижно, але й сьогодні його слова залишаються гаслом нашого часу.
Роман Барцун
Суми – Петро Картавий
Ювілейне святкування у режимі он-лайн

   Із 23 жовтня 2021 року Сумщина перебуває в червоній зоні карантину, тому уперше за роки святкувань не розглядав ювілей, як зустріч із запрошенням гостей. Карантинні обмеження розірвали взаємостосунки між людьми.

Олександр Бобошко

              * * *

Тепер у майже всіх обмежені можливості:

ні з жінкою… в театр, ні юрбами – на пляж.

Хіба що пішки – в ліс? Звичайно, це не ближній світ.

Якби ж на цім шляху ніхто ще й не траплявсь!

Не сядеш у літак і поїздом не вирушиш.

(Ще їздить, славайсу, забрьоханий трамвай).

Нещасний білий світ тепер коронавірусний,

тож маска – рятівний 

                                 для всякого 

                                                     товар.

Немов холодний душ,

                                коли ввімкнув новини:

«Лишіться вдома, бо

                                  ще рано в домовини».

   Вітання розпочалися о 7.15 ранку 19 листопада, коли із села Кекіне Сумського району зателефонувала Тамара, донька моєї колишньої виховательки із Юнаківського дитбудинку. Вона запитала, чи святкую ювілей, а коли відповів що через карантин не святкую, то розповіла, як хвора сусідка занесла їм короновірус і вакцинована сім’я перехворіла на грип. Тамара нагадала, що 26 листопада буде півроку як відійшла у вічність її мама, 102-річна вихователька Віра Кузьмівна Бекетова.

   Наступне вітання від фотоаматора Олексія Коробцова, з яким ми побували 2010 року в Ірпені на фестивалі “Гайдамака.ua”. Потім зробили низку поїздок при підготовці книги про дитбудинки та зустрічі вихованців у Юнаківці.

   Далі був дзвінок від колишньої вихованки дитбудинку Людмили Журавльової з Ужгорода. З пані  Людмилою ми знайомі у телефонному режимі, бо вона  поступила у дитбудинок 1945 року, коли мене ще не було на світі.

   Ювілей був у день коли працюю в Інтернеті, де прочитав привітання на електронну адресу.

Харків – Олена Тимченко

Дорогой Петр Васильевич!

Поздравляем Вас с днем рождения!

Здоровья Вам, сил, бодрости для новых интересных проектов! Удачи во всем!

Всегда помним Вашу поддержку.

Суми – Галина Бобирєва

Дорогой Петя! С днем рождения!!! Не болеть, не хандрить! Впрочем, это не про тебя! Энергии и вдохновения! Счастья тебе!

   Повернувшись додому почув нові вітання. Довга розмова з Ольгою Н., яка говорила з домашнього телефону. Вона досліджує долі митців нашого краю, і повідомила, що вислала мені свою статтю про художника Миколу Ге. 

   Не встиг пообідати, як запально привітала Тетяна Бовт. З нею раніше проводили фестиваль “Українська хвиля”, відбір до “Срібної Підкови”. Вона вичитувала брошури, і робила фото на різних заходах. Почувши низку побажань, жартома питаю, чи не читає записане. Тетяна, сміючись, відповідає, що заздалегідь готувалась до привітання, але не записувала. Педагогічна робота виробила у неї навички чітко формулювати думку.

   Зі Львова зателефонував колишній вихованець дитбудинку Іван Кругляк, якого моя книга “Світ осиротілих дітей: крізь біль і міфи – до справжності” повернула у події дитинства на Сумщині. Про мій ювілей він пам’ятає, бо з його дружиною ми народилися в один день. Іван розповів, що йому відмовили у вакцинації, через високі показники кров’яного тиску. 

   Не пізнав голос троюрідної сестри з Глухова, яка допомагає старшому брату доглядати свою 100-річну матір у Полошках, моєму рідному селі. Галина повідомила сумну звістку:  у Глухові від інсульту помер її 62-річний брат Володимир.

   По телефону, з ювілеєм вітали мене ще дві туристки. Жінки розповіли про події із їхнього, непростого, життя-буття. 

   Наступного дня прочитав побажання, що надійшли на електронну адресу:

Хмельницький – Леонід Мазур

Щиро вітаю Вас з Днем народження!

Міцного здоров'я, радості від життя, творчих успіхів!

Дякую Вам за Вашу працю!

Завжди з радістю читаю Ваші літописи!

Многая Вам літа!

Харків – Антоніна Тимченко

Петре Васильовичу, з Днем народження!!!!

Світла Вам, натхнення й Божого благословення!

   Дякую усім, хто привітав мене із 75-річчям. Завершую допис подячним віршем. 

Ліна Костенко

* * *

Вечірнє сонце, дякую за день!

Вечірнє сонце, дякую за втому.

За тих лісів просвітлених Едем

і за волошку в житі золотому.

За твій світанок, і за твій зеніт,

і за мої обпечені зеніти.

За те, що завтра хоче зеленіть,

за те, що вчора встигло оддзвеніти.

За небо в небі, за дитячий сміх.

За те, що можу, і за те, що мушу.

Вечірнє сонце, дякую за всіх,

котрі нічим не осквернили душу.

За те, що завтра жде своїх натхнень.

Що десь у світі кров ще не пролито.

Вечірнє сонце, дякую за  день,

за цю потребу слова, як молитви.

Київ – сайт https://www.umoloda.kіev.ua/number/3781/164/161886/

СТАРША СЕСТРА НАЗАРІЯ ЯРЕМЧУКА КАТЕРИНА: ДЛЯ МЕНЕ ВІН — ЖИВИЙ

12.11.2021


Вона старша за Назарія на два роки. Коли сталося те жорстоке й непоправне, вона зрозуміла: усе, що залишив по собі Назарій, виходить за межі батьківської хати. Бо стає експонатом — документальним свідченням стрімкого злету Великого Артиста.

Понад рік не могла оговтатися від страшного удару. Та коли змусила себе відчинити старовинну шафу, яку купував іще тато, то відсахнулася: усе в ній дихало Назарієм.

Ось найперша, ще дитяча, вишита сорочка. Їх сфотографували тоді разом, і кожен, хто бачив ту світлину, казав: «дві дівчинки», на що Назарій дуже ображався.

Ось багате народними мотивами вбрання соліста «Смерічки», а ось бездоганний чорний костюм соліста Чернівецької обласної філармонії...

По кутках шафи знайшли чималий стос гастрольних афіш. Ось скромна, мало не саморобна, афіша ансамблю «Смерічка», поруч більш професійні — заслуженого артиста УРСР, а ось чудові, виготовлені на крейдяному папері афіші народного артиста України Назарія Яремчука...

Мама «купила ляльку»
   А шухляди зберігали сот​ні, можливо, й тисячі унікальних фотографій. Ось найперший виступ на самодіяльній сцені та дата, проставлена рукою Назарія, — 29 грудня 1968 року. Мине лише чотири роки, і поруч з Назарієм Олександр Масляков з Центрального телебачення, який спеціально прилетів у Чернівці, аби обговорити з ним і відзняти його виступ у передачі «Алло, мы ищем таланты».

   А ось щирі обійми з президентом Польщі Лехом Валенсою...

   Коли все це багатство Катя виклала на видноті, то зрозуміла: однієї кімнати — тієї, де жив Назарій, буде замало. Довелося звільняти й другу, ближчу до входу. І на неї вистачило експонатів.

   Розклавши все за хронологічним та іншим, лише їй відомим принципом, навіть не помітила, як обладнала унікальний сімейний музей брата — з портретами, світлинами, особистими речами та відгуками преси.

   Так у Вижниці, на вулиці Назарія Яремчука, 45, у будинку, де народився співак, з’явився аматорський музей його життя та творчості — життєва потреба Катерини Яремчук.

   Я приїхав до Вижниці тоді, коли сюди з’їхалися зірки української естради й самодіяльні колективи, аби взяти участь у Всеукраїнському фестивалі естрадної пісні імені Назарія Яремчука. У невеличкому місті було багатолюдно, так само було багатолюдно й у будинку співака, проте Катерина Назарівна знайшла час, аби відповісти на мої запитання.

   — Морозними днями кінця листопада — початку грудня 1951 року я все допитувалася тата: де наша мама?

   «Пішла купувати ляльку», — відповідав тато. Для нас це було дуже цікаво. Старший восьмирічний брат Степан, який уже допомагав по господарству, чотирирічний Богдан, який порався біля гусей, і я, дворічна, з нетерпінням чекали повернення мами.

   І ось вона прийшла, вся розпашіла, з тіткою Одаркою і маленьким сповитком на руках. Коли його розповили, ми вперше побачили свого братика, якого одразу дуже полюбили. Радилися, як його назвати. Тітка Одарка запропонувала, звернувшись до тата: «Ви маєте таке милозвучне ім’я — Назарій. Тож нехай і син ваш буде Назарчиком». Тато подумав і сказав: «Я не проти. Але за умови, що ти будеш його хресною матір’ю». Так воно і сталося.

   Коли батьки поралися по господарству, йшли до церкви чи їздили в Чернівці на базар, ми з братами Богданом і Степаном охоче бавили Назарчика.

   — У сім’ях співаків це трапляється досить часто: батько або мати, або хтось із близьких родичів якщо й не співали, то грали на музичних інструментах.

   — Це правда, що немає в житті випадковостей, що талант бере початок у таланту. Наш тато Назарій Танасійович мав чудовий голос (тенор), охоче співав у церковному хорі. Мати, Марія Даріївна, виросла в багатодітній сім’ї, теж музичній. Із роками її чарівний спів почав вирізнятися з-поміж усіх, її сопрано не переставало дивувати. Навчилася грати на мандоліні. До того ж вишивала, в’язала чудові речі. І це при тому, що на ній були всі хатні справи і четверо дітей — одне за одного менше.

   Мама була дуже вродливою і щиро поділилася своєю красою з нами. А Назарій, здавалося, ввібрав у себе все найкраще. Йому не виповнилося ще й трьох, коли почав співати: вилазив на маленький стільчик і підспівував за мамою.  Вона ревно слідкувала за тим, аби захоплення піснею стало для Назарія справою життя, адже першою розпізнала його неповторне обдарування. Вже будучи тяжко хворою, заповідала йому: «Співай, синочку, співай, любий, про тебе знатиме вся Вижниця».

   Дещо іншої думки був найперший керівник іще самодіяльної «Смерічки» Семен Матвійович Вугман, який просив його: «Співай, Назарію, співай, про тебе знатиме вся Буковина».

   А композитор, музичний керівник уже професійної «Смерічки» Левко Тарасович Дутківський не раз казав, що Назарія Ярамчука знатиме вся Україна.

   Проте всі вони помилилися: його слава, наче блискавка, осяяла ту величезну країну — Радянський Союз, прокотилася до таких далеких світах, як США, Аргентина, Бразилія, Канада, Німеччина, Чехословаччина, Польща, Румунія, Болгарія і навіть... Монголія.

Раз і назавжди відмовився від російського репертуару
   — У Вижницькій школі-інтернаті, яка носить ім’я вашого брата, я бачив погруддя Назарія на високому постаменті. А поруч, на високих щоглах, — Державний прапор України... — 1 вересня 1959 року Назарій уперше переступив поріг початкової школи. Першим учителем, який навчив молодого Яремчука читати, писати, рахувати, малювати, був Сергій Петрович Мельников. Крім суто шкільних дисциплін, Сергій Петрович навчав учнів, а з ними і Назарія любити природу, свій рідний край. Нам пощастило з учителем, адже він уважно спостерігав за кожною дитиною, намагаючись розгледіти її таланти, здібності. Тож недарма Назарій, уже ставши дорослою і знаною людиною, двічі на рік заходив до свого першого вчителя, кланявся йому і дякував за науку.

   Ви згадали школу-інтернат. Вона стала другим навачальним закладом юного Назарія. І ось чому: у 12 років він тяжко пережив смерть батька, а мама, маючи невелику платню санітарки, прийняла єдино можливе рішення: віддати його до Вижницької школи-інтернату, де і годували, і одягали. Тонка натура, вразлива душа, він тяжко пережив цю зміну в своєму житті. Але ми вдячні цій школі, адже тут існував хоровий гурток, де знайшлося місце і для Назарія. Поступово він почав виконувати і сольні номери, навчився не боятися глядачів. То були дитячі та піонерські пісні на шкільних ранках і вечорах, на зустрічах із ветеранами праці, передовиками виробництва, також біля вогнища, на районних та обласних олімпіадах художньої самодіяльності.

   У школі-інтернаті він закінчив вісім класів і перейшов до першої Вижницької десятирічки. Цікаво, що класним керівником Назарія тут стала Сільвія Сергіївна Мельникова — дочка його першого вчителя.

   Що ж до Державного прапора України, то біля Назарового погруддя він з’явився невипадково: українську мову, українську пісню Назарій проніс крізь усе своє коротке життя. Директор Чернівецької обласної філармонії Василь Кошман розповідав мені, що високопосадовці в Москві не раз пропонували Назарію стати народним артистом СРСР. За однієї умови: виконати кілька російськомовних пісень і показати їх слухачам і глядачам. Мовляв, хай їх почує Москва, а високе звання не забариться...

   Назарій принципово і беззастережно відкидав подібні пропозиції, він раз і назавжди відмовився від російського репертуару і до кінця життя виконував тільки українські пісні.

   Не забудьмо, одначе, що тоді в нашому життя, тим паче в житті концертному, перевагу надавали всьому російськомовному, і відстояти право на самобутність могли лише подвижники-одинаки.

   Народним артистом СРСР Назарій зумисно не став, проте гордо носив звання народного артиста України. Працював солістом Чернівецької обласної філармонії, однак в уяві українського слухача, як і будь-якого іншого, його ім’я невіддільне від ансамблю «Смерічка».

Сходинки на сцену
  — Пропоную вам і, звісно, читачам таку коротку хронологію:

   — сорокові роки: вижничанин Семен Вугман привозить з війни військовий трофей — акордеон;

   — п’ятдесяті роки: у Вижниці стає до ладу розкішна будівля районного Будинку культури;

   — шістдесяті роки (перша половина): Вугман створює самодіяльний жіночий ансамбль «Смерічка», проте соліст там чоловік — Василь Зінкевич;

   — шістдесяті роки (друга половина): до Будинку культури часто навідується Назарій Яремчук як... слухач курсів водіїв, що розташовані тут же. Його, призовника, направив сюди Вижницький райвійськкомат.

   Слухачі курсів у перервах палять цигарки, а прослухавши лекції, розходяться по домівках. Назарій же і в перервах, і після занять висиджує на репетиціях «Смерічки». І дуже скоро привертає до себе увагу керівника ансамблю.

   — Хочеш спробувати? — запитує його Семен Матвійович. — Виходь.

   Переборовши сором’яз​ли​вість і нерішучість, Назарій піднімається на сцену. Вугман акомпанує йому, і він блискуче виконує відому пісню Ігоря Поклада «Кохана».

   Крок у велике мистецтво зроблено. Назарій втрачає інтерес не те що до курсів водіїв, а й навіть до географічного факультету Чернівецького університету, студентом-заочником якого щойно став.

   Із початку сімдесятих років Назарій Яремчук і ансамбль «Смерічка» нероздільні, всі блискучі успіхи Назарія пов’язані з цим колективом.

   Семен Матвійович Вугман скоро зрозумів, що сам він — лише акомпаніатор і не більше того. Керувати ансамблем повинен композитор-аранжувальник, композитор-поліфоніст. Саме такою людиною стає Левко Тарасович Дутківський. Природно, що ансамбль виконує його пісні, серед яких такі відомі, як «Незрівняний світ краси», «У Карпатах ходить осінь», «Сніжинки падають» та інші.

   Скоро й Дутківський розуміє, що пісні його чудові, але вони не стають хітами — ажіотажно популярними піснями. На обрії з’являється студент Чернівецького медичного інституту Володимир Івасюк, який писав пісні, але не знав, кому їх запропонувати.

   Почувши «Смерічку» по радіо, побачивши її по телебаченню, Івасюк приїздить у Вижницю й органічно вливається в колектив.

   Дутківський бачить, що в колектив прийшов композитор-самородок. Геть відкинувши амбіції, Дутківський знімає з репертуару власні пісні й переключає на пісні Володимира Івасюка. Починається тріумфальна хода «Червоної рути», «Водограю», «Милої моєї» тощо. Ансамбль стає лауреатом всесоюзних телевізійних фестивалів «Пісня-71», «Пісня-72», «Пісня-73». А далі — ціла злива нагород: перші-другі місця на фестивалях «Київська весна», «Московські зорі», «Мерцішор», «Кримські зорі», «Білоруська осінь», «Білі ночі» на оглядах-конкурсах, присвячених ювілейним датам. Невдовзі «Смерічка» стає лауреатом Республіканської премії ім. Миколи Островського.

   — Сімдесяті роки... На виконавському Олімпі панують імена: Магомаєв, Кобзон, Хіль, Лещенко, Зикіна, П’єха, молоді Пугачова та Толкунова, Пахмутова з піснями, а такі блискучі виконавці від України, як Юрій Гуляєв та Юрій Богатіков, не змогли пробитися... Як же сталося, що гурт молодих людей з української глибинки не лише став поруч із визнаними майстрами, а й навіть потіснив їх?

   — Ніколи не забуду того серпневого дня початку сімдесятих: Назарій при​йшов додому помітно схвильований: завтра якісь телевізійники зніматимуть фільм про «Смерічку». А в нього досвіду не вистачає і не все виходить так, як хотілося б.
   Як могла заспокоювала його, та все одно він спав погано. Вранці посадила його на чернівецький автобус, поклала на коліна випрасоване сценічне вбрання.

Коли він повернувся, обличчя сяяло безмежною радістю. «Розумієш, — збуджено говорив він, — нас знімали в Мармуровій залі Чернівецького університету. Може, дві години знімали, може, й три. Коли все закінчили, університетський двір вибухнув оваціями: викладачі, студенти, абітурієнти, оточивши корпус, слухали наш виступ...»

Роки народної любові
   Так, це був перший успіх. Незапрограмований, стихійний.

   Та от передача «Алло, мы ищем таланты» з ведучим Олександром Масляковим виходить в ефір. І що ж? Глядачі постійно просять повторити її. Передача іде вдруге, втретє...

   Раптом прокидаються кінематографісти й у відповідь на «виклик Москви» знімають «Червону руту» — свій фільм про «Смерічку».

   І цього було досить: неповторний дует Назарій Яремчук — Василь Зінкевич пронісся над усім СРСР, став бажаним гостем у домівках людей, хоч би як далеко від України ці домівки були.

   Зважаючи на надзвичайну популярність «Смерічки», до неї почали пильно придивлятися такі монстри концертного життя, як Репертуарна комісія Міністерства культури СРСР та Управління з організації урядових концертів. Останнє навіть міністру культури не підпорядковувалося, а тільки ЦК КПРС.

   Урядові концерти тієї пори — це стандартні й одноманітні видовища, де все було зрежисовано й затверджено на багато років наперед. І от сидимо ми всією родиною біля телевізора — йде урядовий концерт. Як і годиться, відспівав «Смуглянку» військовий хор ім. Александрова, протанцювали лебеді з балету Великого театру. Аж от піднімається завіса, і зі сцени Кремлівського палацу з’їздів така рідна українська мова:

   Червону руту

   Не шукай вечорами...

   Наче струмінь чистого повітря увірвався до Палацу з’їздів. Що коїлося в залі! «Смерічку» викликали й викликали, навіть Брежнєв був у захваті:

   «Молодцы ребята! — раз по раз повторював він і пояснював членам Політбюро. — Они с Украины, я там работал».

   А далі — сімнадцять років оплесків, овацій, всенародної любові.

   — Як видно з матеріалів створеного вами музею, Назарій, ставши художнім керівником «Смерічки», став також солістом Чернівецької обласної філармонії.

   — Кожна творча людина прискіпливо ставиться до свого таланту. От і Назарій, перебуваючи в апогеї популярності і, якщо хочете, слави, якось ви​словив побоювання: «Може, це ім’я на мене працює, а не вокальні дані...»

   Тож, ставши солістом Чернівецької обласної філармонії, навчаючись у Київському державному інституті культури, почав включати в репертуар класичний спів: арію Петра з опери Лисенка «Наталка Полтавка», романси Воробкевича та Кос-Анатольського.

   Якось у Києві його концертну програму прослухав один з керівників «Укрконцерту» Олексій Мельник. І ось що він написав: «Сценічне обличчя артиста справляє незабутнє враження: чи то пісня громадянського звучання, чи лірична, чи танцювальна, вона емоційно насичена, не схожа одна на одну.

   Водночас співак не піддається «зірковій хворобі», систематично працює, залишається вірним собі, не зважаючи ні на які віяння моди».

   Закордонні гастролі артиста за радянських часів виглядали досить проблематично, проте паспорт Назарія рясніє візами багатьох країн світу — носія джерельної та чистої української пісні всюди зустрічають радо. А Міжнародний фестиваль попмузики «Братиславська ліра» називає його володарем гран-прі. Цей успіх змусив Назарія переглянути ставлення до класичного співу. Він сказав коротко й рішуче: «Це — не моє».

   Так само «не моє» були для нього найпривабливіші та найказковіші країни світу. Як справедливо співається в популярній нині пісні про нього, він найбільше любив Україну, рідний Буковинський край. Вчитайтесь хоча б у ці рядки, які Назарій зробив власноруч: «Нещодавно повернувся з гастрольної поїздки до Мінська, Бреста, Вітебська. Там були концерти для білорусів, які про «Смерічку» навіть і не чули.

   І, о диво, збиралися тисячні зали, і такий чудовий був прийом, про який годі й мріяти. І так усі десять концертів.

   А про що ми співали. Як сказав один глядач: «Через ваші пісні я взнав історію України, я перейнявся її болями й радощами».

Я вдячний нашим сусідам за чудовий прийом!»

«Катю, люба, я такий щасливий!..»
  — Усі, хто зустрічався з Назарієм Яремчуком, відзначали його людяність, порядність, природність поведінки, абсолютну відсутність так званої «зіркової хвороби». Проте хто знає, звідки прийшла до нього жорстока і фатальна хвороба земна...

   — Одна з ранніх пісень Назарія називалася «Незрівняний світ краси». 

   Коли він почав хворіти, ми, його рідні, побачили незрівняний світ людської краси: найвидатніші українські композитори діставали унікальні ліки, визначні поети-піснярі привозили світил медичної науки, народні та заслужені артисти юрмилися біля його палати, перебували там навіть уночі. Він любив людей, і люди любили його.

   До речі, один професор медицини сказав мені: «У вашого брата було в житті якесь надзвичайне потрясіння, і цей стрес, цей шок змогли спровокувати страшну недугу».

   Що ж, мені не треба було губитися в здогадках: таким потрясінням для Назарія стала загадкова та несподівана смерть Володимира Івасюка. Офіційна пропаганда не вигадала нічого ліпшого, аніж наклеїти йому безглузде звинувачення в якомусь міфічному «націоналізмі».

   Та Назарій не побоявся можновладців і першим приїхав до Львова на похорон друга. Тоді це могло коштувати всього: кар’єри, спокою, репутації. Так, це було небезпечно, але Назарій, а разом із ним Василь Зінкевич, Левко Дутківський, Василь Стріхович, письменник Анатолій Крим обережно підняли труну з тілом Володі, підставили свої плечі...

   Мине не так багато часу, і практично ті самі люди обережно піднімуть і встановлять на плечі труну з тілом Назарія...

   Для колективу «Смерічки», для багатьох відомих музикантів і співаків, а найперше для нас, його рідних і близьких, дійсність обернеться на розгубленість, розчарування, спустошення.

   У те, що сталося тоді, в червні 1995 року, неможливо повірити. А я й не вірю — для мене він живий і житиме завжди. І кожного вечора, о тій порі, коли зазвичай закінчувалися його концерти, я чутко прислухаюся до дверей: от-от вони широко розчиняться, і він гукне мені вже з порога: «Катю, люба, я такий щасливий!..»

СПОГАДИ

І це все — про нього

Дмитро Гнатюк, народний артист України, Герой України, уродженець Буковинського краю:

   — Ось уже третій концерт пам’яті Назарія Яремчука — і знову переповнений зал. Це якнайкраще виявляє велику любов та шану народу до його мистецтва.

   Як Назарій мріяв про те, щоб 23 і 24 вересня 1995 року відбувся його бенефіс у Палаці «Україна»... Та, на жаль, смерть вирвала його з наших мистецьких лав.

   Мене завжди приваблювало в Назарієві те, що він був свідомим громадянином і великим патріотом нашої дер​жави, мав свою чітку позицію в естрадній пісні, вірно служив вітчизняному мистецтву, культурі. Мені це дуже подобалося, тому що відповідало моєму життєвому кредо: віддавати всі сили і талант служінню народу. І саме в Назарії я бачив такого співака, який, до того ж, має своє виразне обличчя.

   Багато, дуже багато добрих слів можна говорити про Назарія, бо він це справді заслужив: як ніколи раніше бачу, що Назарій був дуже здібним, обдарованим, він поважав старших, а зі мною зустрічався, наче зі своїм батьком. Я знав, що ось сьогодні ми знову зустрінемося на концерті й неодмінно знайдемо спільну мову і мило, по-дружньому будемо розмовляти.

   Пісні, які задушевно співав Назарій, які він палко ніс до людей, як привіт від співзвучного Буковинського краю, захоплено вітали скрізь, де виступав артист. Ми часто говорили про інтерпретацію пісні, про стиль її виконання, і що цінно — у нього була своя, сказав би, особлива манера виконання, бо він ніколи не виходив за рамки того прекрасного, що є в українській пісні, яку він пропагував повсюдно.

Назарій міг би ще дуже-дуже багато зробити для розвою української пісні, та навіть те, що залишив він в естрадній царині, збереже йому славу на довгі-довгі роки.


Василь Зінкевич, народний артист України, Герой України, лауреат Державної премії України імені Т. Г. Шевченка:

   — Свій перший крок до всенародного визнання Назарій зробив на самодіяльній сцені Вижницького будинку культури. Коли ми зустрілися, стало зрозуміло, що далі ми підемо разом: співали дуетом і сольно, і зараз на концертах при повному залі мені так і хочеться вигукнути: «Твій вихід, Назаре!»

   Він був тим співцем, який окреcлив свій репертуар синівною любов’ю до України, а вона, наша рідна ненька, завжди була його музою. Для мене саме від цього духовного єднання розпочинається він як особистість, як творчо обдарована людина, і до цього щось додати ще неможливо.

   Назарій вірно служив своїй музі, і тому для нас, його колег і сподвижників, був таким природним і зрозумілим. Назарій творив і водночас стверджував свій неповторний образ, свій неповторний стиль і став органічною складовою вітчизняної культури.
   Кажуть, ніби згасла зоря Назарія Яремчука, але ніколи не згасне його дивна пісня, бо Яремчук — це наша істинно національна гордість.

Левко Дутківський, композитор, художній керівник вокально-інструментального ансамблю «Смерічка»,  Заслужений артист України:

   — У Назарія був приємний тембр голосу, гарна зовнішність, щоправда, досвіду виступів на сцені бракувало. Із плином часу це компенсувалося працелюбністю та наполегливістю. 

   Першою піснею Назарія, з якою він вийшов на велику сцену, була моя пісня «Незрівнянний світ краси». Й одразу — неабиякий успіх, що й змусило телебачення записати його виступ на плівку. Це, звичайно, додало Назарію впевненості, снаги та бажання ще більше працювати над собою, аби й надалі радувати не лише слухачів, а й телеглядачів. Він тоді був дуже щасливий і задоволений. Надалі успіх Назарія, його визнання невпинно зростали, а апогею це досягло тоді, коли він виніс на сцену мою «У Карпатах ходить осінь» і такі хіти Володимира Івасюка, як «Мила моя», «Водограй», «Червона рута».

   Коли «Смерічку» запросили до обласної філармонії, Назарій продовжував натхненніше працювати в ансамблі. Через деякий час наші дороги розійшлися, і «Смерічкою» почав керувати улюбленець народу Назарій Яремчук, відтоді (з 1973 року) ці два поняття — «Смерічка» і Яремчук — стали нероздільними.


Павло Дворський, співак, композитор, народний артист України:

   — Разом із Назарієм я пропрацював 18 років, і суть наша полягала в тому, що ми і співали, і творили пісні, виносячи на естраду те, що підносило дух нашого слухача та українського народу в цілому. Я часто чую його неповторний голос, бачу його прекрасну усмішку. Він залишив по собі пісенний сад незрівнянної краси. Ми завжди приходитимемо в цей пісенний сад плекати його, але кожен відчує, що без господаря він осиротів.

   Коли прийшов цей трагічний день, я ввійшов у його дім і почепив на ньому саморобну вивіску: «Вулиця Назарія Яремчука». Час спливав, але ту вивіску ніхто не наважувався зняти, дім уславленого співця дав назву всій його вулиці. Назва закріпилася назавжди, і я гордий із цього.

Анатолій СИГАЛОВ

Вижниця, Чернівецька область

Додаю фрагмент із книги Михайла Івасюка “Монолог перед обличчям сина”, де про дружбу співців. Упорядник

Навчання у Львові, нова музична атмосфера великого міста із славними культурно-музичними традиціями не кинули тіні на стосунки Володі з ансамблем «Смерічка», зокрема, з обдарованим композитором Левком Дудківським та прекрасними молодими співаками Василем Зінкевичем, Назарієм Яремчуком і Марійкою Ісак, уже відомими всесоюзному телеглядачеві, завдяки фільмові «Червона рута». Вони звикли до того, що Володя будь-коли може сісти на поїзд чи автобус і дістатися до «співучої трійці», як він їх називає у хвилини доброго настрою.

Співуча трійця з Вижниці — це його друзі, побратими, порадники й виконавці. Вони часто гостювали в нашій хаті — веселі, голосисті, вродливі й добре виховані. Так, добре виховані, вони несли в собі відбиток високої естетики й естетичної вишуканості, характерної для нашого народу, трудового й чесного, який може за пояс засунути найхитрішого аристократа. Хата наша лунала від сміху, дотепних розмов і нових пісень.

У Львові Володя тужив за вижницькою трійцею, що була вже досить популярна на Україні. А львів’яни ставилися до неї з повагою. Особливо студентська молодь, яка аж ніяк не могла миритися з тим, що композитор уже в їхньому середовищі, а його пісні лунають тільки по радіо й телебаченню. Вони просять Володю влаштувати їм зустріч із «Смерічкою».

Володя поїхав на Буковину, до Вижниці. Та я наведу розповідь про цей факт теперішнього керівника «Смерічки», народного артиста України Назарія Яремчука (Назарій Яремчук помер від хвороби 30 червня 1995 року - прим. ред.), який був зв’язаний з Володею тісною творчою дружбою протягом багатьох років. Він написав цікаве есе про Володю - «Орфей синіх гір».
«Як завжди, ми й тоді зібралися після роботи на репетицію нашого ансамблю. Несподівано з’являється Володя. Хоч і втомлений з дороги, усе ж приємно збуджений. Робимо перерву и оточуємо гостя. Він каже:

— Просили вас молоді й старі, чоловіки й жінки, дівчата й парубки з нашого Медичного, аби-сьте були ласкавими і завітали до славного міста Лева та розвеселили їхні серця своїми чудовими голосами й моїми піснями.
Кому-кому, а йому не могли відмовити, — настільки великий був його моральний авторитет у нашому колективі.
— Поїдемо, Володю! — кричу перший, знаючи, що ніхто не буде заперечувати.
Майже водночас додає Василь Зінкевич:
— Виступатимемо в актовому залі медінституту?
— Ні, Васильку, — в академічному театрі ім. Марії Заньковецької.
— О-о, — нам роблять великий гонор. Що ж, Володю, тут вагань не може бути, — і Василь переводить погляд на Левка, який ствердно кивнув головою.
Наступного дня під вечір вирушаємо в дорогу. Тоді через Черемош ще не було автомобільного моста, і перебратися на протилежний берег — непроста річ. Це вже пізня, сльотава осінь, Черемош багатоводний. Я й досі пам’ятаю, як під сидінням хлюпотів загонистий Черемош, а нестримна течія сліпо вдарилася об наш автобус із таким завзяттям, що він аж похитувався, як колиска, і справляв враження, що от-от полетить догори колесами. Нас охопив навіть страх, що мотор заглухне, й нам доведеться пішки переходити річку.
У ті напружені хвилини в автобусі пролунала на повен голос чудова пісня Володі — «Водограй»:
Тече вода, тече бистра,

А куди не знає…
Здається, хвилі Черемоша заслухалися словами й мелодією пісні і полагіднішали, уговталися достеменно так, як колись, у давнину, як розповідає легенда, добрішали морські хвилі від мелодій Орфея. Черемош настирно хлюпав, бризки летіли аж до вікон, ніби хотіли бачити Орфея синіх гір, що співав свою пісню про чарівну гуцульську річку.
Автобус, перевалюючись з каменя на камінь, якимось чудом доповз до крутого берега. Хотілося вірити, що «Водограй» своїми чарами став нам у пригоді.
«Смерічка», уся мокра від студеної води химерної річки, вийшла на рятівний берег.
…Старовинний Львів зустрів нас похмуро, по-осінньому, але минуло небагато часу, і ми переконалися, що під його зовнішньою похмурістю приховується доброта, справжня людська щирість.
Вечеряли і снідали у Володі. У нього вже було на вулиці Солодовій помешкання з двох кімнат і кухні.
Справді, наш концерт відбувся в Академічному театрі ім. М. Заньковецької. Великий інтерес до «Смерічки» і Володиних пісень ми бачили в тому, що навіть до дверей театру важко було дістатися — там юрмилася добра тисяча людей, які, щоправда, дотримувалися порядку, а це свідчило про культуру і витримку шанувальників нашої пісні.
Концерт пройшов просто-таки з тріумфом.
Наприкінці публіка влаштувала Володимирові Івасюку довгі-предовгі овації і проспівала на його честь (і разом з нами) «Червону руту».
Нагадаю слова згаданої пісні В.Івасюка. Упорядник

Червона рута

Ти признайся мені,
Звідки в тебе ті чари,

Я без тебе всі дні
У полоні печалі.

Може, десь у лісах
Ти чар-зілля шукала,
Сонце-руту знайшла
І мене зчарувала?

Приспів:

Червону руту
Не шукай вечорами, —
Ти у мене єдина,
Тільки ти, повір.

Бо твоя врода —
То є чистая вода,
То є бистрая вода
З синіх гір.

Бачу я тебе в снах,
У дібровах зелених
По забутих стежках
Ти приходиш до мене.

І не треба нести
Мені квітку надії,
Бо давно уже ти
Увійшла в мої мрії.

Приспів.
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