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Літописи за 1998-2024 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

13 березня – вечір АП "Гала та Хельга" (Хаблак і Джуваго), Київ, Пасаж, Хрещатик 15/4, Garnison Military Pub, поч. о 19:00 

14 березня – день українського добровольця  

14 березня – річниця загибелі на війні Юрія Коваленка, воїна-барда із Глухова 

14 березня – Яна і Анатолій Гершаніки та Наталя і Павло Гребенюки у «криївці»
15 березня – ювілей бандуристки Наталії Вавринюк 

16-24 березня – Національний тиждень читання поезії 

17 березня – Київський кобзарський цех: пісні на Шевченкові слова, Київ, Велика Васильківська, 136, Бібліотека  М. Гоголя
17 березня – день народження бандуриста, керівника капели Якова Сітька
17-19 березня – 1989 року в Сумах було проведено 1-й фестиваль авторської пісні “Булат” 

18 березня – 55 років з дня народження бандуриста Романа Гриньківа 

19 березня – 135 років з дня народження бандуриста і майстра бандур Сергія Лобка

19 березня – день народження поетеси Ліни Костенко 

Ліна Костенко 

* * *

Щасливиця, я маю трохи неба

і дві сосни  в туманному вікні.

А вже здавалось, що живого нерва,

живого нерва не було в мені!

Уже душа не знала, де цей берег,

уже втомилась від усіх кормиг.

У громі дня, в оркестрах децибелів

ми вже були, як хор глухонімих.

І раптом, – Боже! – після того чаду

і тарапати, рівної нулю, – 

я чую дощ. Він тихо плаче правду,

що я когось далекого люблю.

І чую тишу. І співають птиці.

Проходять люди гарні і незлі.

В пахучій хмарі дощової глиці

стоїть туман, як небо на землі.

Пасуться тіні вимерлих тарпанів,

навшпиньки ходять сутінки і сни.

Весна підніме келихи тюльпанів, – 

за небо вип’ю і за дві сосни.
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Київ – сайт https://uk-ua.facebook.com/Museum.Maksum.Rulskiy

Музей Максима Рильського почувається святково.

10 березень

Запрошуємо на концерт кобзарів Київського кобзарського цеху під орудою Миколи Товкайла до 210-ї річниці від дня народження Великого Кобзаря. У програмі — пісні на Шевченкові слова.

Захід відбудеться 17 березня у приміщенні Бібліотеки ім. Миколи Гоголя за адресою: вул. Велика Васильківська, 136.

Початок о 14.00.

Вхід вільний! До зустрічі!

Львів – сайт https://www.facebook.com/pikkardijska.tercia

Піккардійська терція

5 березень

Наш Володимир Якимець завітав у студію LVIV.MEDIA - на розмову про Володимира Івасюка:

Актуальний та заборонений Івасюк запис на https://www.youtube.com/watch?v=GTlhWFCe-5w&si=RNJF6rW45YpcL6gZ

Чому КГБ боявся Івасюка? Як "Червона рута" зробила революцію / Якимець, Савко, Козак
Чернівці – музей Володимира Івасюка 
ПІСНЯ ВОЛОДИМИРА ІВАСЮКА ЗАВЖДИ ПОМІЖ НАС!

4 березня 2024 року відзначаємо 75-річний ювілей геніального композитора, поета та співака Володимира Івасюка. Його пісні заполонили серця багатьох людей. Володимир Івасюк – лауреат Національної премії імені Тараса Шевченка, в 2009 році отримав звання «Героя України», його творчість припала на 70-ті роки XX століття.

За своє коротке творче життя Володимир Івасюк (1949-1979) написав настільки популярні пісні, що принесли йому всесвітню славу. Найвідоміші – «Червона рута», «Водограй», «Пісня буде поміж нас», «Балада про мальви», «Тільки раз цвіте любов», «Кленовий вогонь», «Я піду в далекі гори» та інші.

І сьогодні, на початку ХХІ століття пісні Івасюка звучать у найвіддаленіших куточках нашої планети. Пісням Володі судилося довге життя. Його музика вражає і чарує, до неї повертаєшся знову і знову…

Сьогодні 4-й день весни. Ми дякуємо всім нашим захисникам і захисницям за можливість бути тут і зараз у такому поважному товаристві. Нам всім хочеться, щоб ця весна стала переможною! 

Сеcтра композитора Оксана Івасюк, Віктор Павлюк з онуками та родиною, інтелігенція краю, поклали весняні сумуючі квіти до меморіальної дошки Володимирові Івасюку, яку відкрили у 1989 році на будинку, де мешкала родина Івасюків в рамках фестивалю «Червона рута».

Єпископ Феогност, керівник Чернівецько-Буковинської єпархії Православної церкви України благословив урочистості. 

Ювілейної днини до Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка завітали представники влади: голова Чернівецької обласної ради Олексій Бойко, заступник голови Чернівецької обласної ради Михайло Павлюк, заступниця голови Чернівецької ОВА Юлія Грицку-Андрієш, начальник управління культури Чернівецької ОВА Олена Боднар, начальник управління Державної служби якості освіти у Чернівецькій області Оксана Палійчук, заступник Чернівецького міського голови Юрій Лесюк, начальник управління культури Чернівецької міської ради Юлія Сафтенко, депутат Чернівецької обласної ради Олександр Шкурідін. 

Свою вдячність і шану композитору складають і наші друзі: співробітники ЧОУНБ ім. М. Івасюка, Чернівецької бібліотеки для дітей, наукової бібліотеки ЧНУ ім. Ю. Федьковича, Чернівецького обласного краєзнавчого музею, Чернівецького обласного художнього музею, літературно-меморіального музей Юрія Федьковича, літературно-меморіального музею Ольги Кобилянської, студенти та викладачі факультету педагогіки, психології та соціальної роботи ЧНУ ім. Юрія Федьковича, письменник та співавтор Володимира Івасюка Володимир Вознюк, професор Володимир Антофійчук, заслужений художник України Манолій Тирон, Любов Добровольська, журналісти радіо та телебачення.

Ювілейна виставка, яку відкрили у виставковій залі музею, носить назву «Вивчаємо тренд Івасюка. Модні тенденції 70-х років ХХ століття». 

Цікаво те, що у 70-ті роки люди одягалися досить сміливо і яскраво. Знаковими елементами були брюки-кльош, широкі штанини, однотонні водолазки, які завжди відрізнялися щільною тканиною, що обтягує, сорочки з довгими комірами, поліестрові вихідні костюми, які могли бути двубортними. Шкіряні пальто, куртки та джинсове вбрання також були бажаними серед молодих чоловіків.

Протягом десятиліття модне взуття змінювалася. Але один стиль був популярний весь час – це взуття на платформі. Черевики на масивній підошві та з підборами носили буквально всі чоловіки. 

Колір в моді 70-х теж грав головну роль. Навіть простий одяг цього десятиліття виглядав сміливо і яскраво. Одягаючи одяг яскравих кольорів, чоловіки могли виразити себе.

У своїх спогадах «Дума про вічність» Роман Кудлик згадує правдивий образ Володі: «Біля кінотеатру ім. І. Франка стояв мій товариш Дмитро Герасимчук та незнайомий юнак у темному шкіряному плащі, трохи незвичному для ока, бо такі тільки-но почали входити в моду».

«У джинсах, синій спортивній куртці стоїть у колі друзів, упевнено піднявши голову, а перед ним весь чарівний, не пізнаний ним до кінця світ», – так згадує про Володимира Івасюка народний артист України Назарій Яремчук у спогадах «Орфей синіх гір».

А для журналістки Ольги Рутковської, в роки знайомства з Володимиром Івасюком була заступником директора Республіканського будинку народної творчості, Володя запам’ятався таким: «Він був у темно-блакитному костюмі, чорному гольфі, коричневих туфлях, чорно-сірому картатому пальті, червоному з чорним мохеровому шарфі. Я його бачила вперше, тому й звернула увагу на те, що він стриманий, мовчазний, серйозний. Багато палив. Тримався з гідністю і водночас був уважний до всіх». 

Володимир Івасюк справді мав вишуканий одяг, але він також піклувався і про рідних. Ось що написав батько Михайло Івасюк у книзі «Монолог перед обличчям сина»: «Крім творчості, навчання у Львівській консерваторії і роботи на кафедрі, 1974 рік насичений важливими подіями. Галя теж кінчає медичний інститут і отримує диплом лікаря. За місяць до цієї події Володя вирішує зробити їй подарунок – хоче, щоб його сестра стала такою елегантною, якою ще зроду не була. Задля цього їде з нею і матір’ю до Ленінграда, де справляє їй прекрасний костюм, суконки, купує дві пари туфель. А коли Галя йде із своїми колегами до оперного театру на випускний вечір, він їй дарує розкішний букет квітів».

Галина Михайлівна Івасюк-Криса, яка мешкала в той час разом з Володею у Львові ось що згадує про підготовку до фіналу фестивалю «Пісня-72»: «Для тієї великої події Володі хотілося пошити собі якнайкращий костюм. У нього ж був вишуканий смак, хоч він одягався скромно, не крикливо, не намагаючись привертати увагу до себе зовнішнім виглядом». 

Тетяна Володимирівна Червінська, голова циклової комісії моделювання та конструювання одягу Чернівецького фахового коледжу технологій та дизайну яскраво і професійно розповіла про тенденції моди минулого століття.

Своїми спогадами поділилася молодша сестра Володимира Івасюка Оксана Івасюк, яку дуже трепетно любив брат. Також було про що згадати і народному артисту України Павлу Дворському та учаснику ВІА «Буковинка» Валерію Маначинському. Ольга Яремчук, художниця, яка створила чимало портретів композитора, захоплюється творчістю Володимира Івасюка.

Звучали пісні композитора Володимира Івасюка – «У долі своя весна» (музика Володимира Івасюка, слова Юрія Рибчинського) у виконанні Яни Цепищук, вихованки продюсерського центру «Вікторія» (керівник Іван Гатрич). А легендарна «Балада про мальви» (музика Володимира Івасюка, слова Богдана Гури) в часі повномасштабної війни росії проти України зазвучала з новою силою, а виконала її Анастасії Мазур, студентка ІІ курсу факультету педагогіки, психології та соціальної роботи ЧНУ ім. Юрія Федьковича кафедри музики (клас викладача Івана Гатрича).

Народний аматорський ансамбль бандуристок «Сонячна струна» (керівник Світлана Лазован) із селища Кути Івано-Франківської області натхненно, сучасно, талановито виконали пісні «Я піду в далекі гори» та «Пісня буде поміж нас». 

Вдячні за плідну співпрацю колегам Чернівецького обласного музею архітектури та побуту, Чернівецького обласного краєзнавчого музею за люб’язно надані манекени, а фірмі «ВІВА: реклама та поліграфія» за виготовлення фотографій (директор Дмитро Воронич). На 25-ти фотографіях зображений Володимир Івасюк періоду 1964-1978 років, з яких створені образи експозиції виставки. Загалом, на виставці представлено 42 речі, зокрема черевики, джинси, брюки, сорочки, краватки, водолазки, кофти, джемпер, піджаки, куртки, шуба, футболки та майки.

«Червона рута» звучала гордо та піднесено під супровід бандур у виконанні ансамблю «Сонячні струни». Неймовірну пісню підхопили всі гості, залюблені у творчість геніального Маестро, які завітали цієї днини до Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка!

В. о. директора Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка, 

головний зберігач фондів Наталія Мороз

Чернівці – музей Володимира Івасюка (Про зустріч з сестрою композитора)
Сокровенно про брата

«Володя добре розумів, що популярність – надзвичайно великий вантаж, перш за все для душі. Примітивно просто насолоджуватися популярністю. Серйозний художник завжди відчуває, яка це важка й відповідальна справа. Я завжди знала, що він буде українським композитором!

Ми бачили, Галя, і батько, - що Володя готує себе до праці з великими музичними формами. До нього прийшло усвідомлення епічного засвоєння музичного світу.

Все ж він залишився самим собою – щирим і чутливим моїм старшим братом», – такі щемкі спогади в душі Оксани Михайлівни Івасюк завжди переповнюватимуть душу усіх, хто залюблений у вічномолоді пісні Володимира Івасюка.

5 березня 2024 року у Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка можна було поспілкуватися з Оксаною Михайлівною Івасюк, сестрою композитора, відомою мовознавицею, культурологинею, кандидаткою філологічних наук. Захід зініційовано МКУ «Резиденція молоді».

Наші гості задавали запитання Оксані Михайлівні, з завмиранням серця поринали у теплі та щемкі, сокровенні та дуже важливі спогади для кожного українця, якого цікавить минуле.

Світла та щира зустріч, добра пам'ять про брата викликала сльози на очах…А весняні привітні квіти дарували своє тепло та прихильність поважній гості.

Очільниця «Резиденції молоді» Світлана Олексійчук з вдячністю  Оксані Михайлівні за зворушливі спогади, за цікаві знахідки, за теплі розповіді про родину, батьків та брата також підготувала чимало запитань. 

Талановиті юні земляки Володі, кіцманчани, переможці Всеукраїнських та міжнародних конкурсів, родинний ансамбль –  тріо скрипалів Новаків у складі Марини, Христини, Арсена та концертмейстера Анни Новак (фортепіано), учні викладача-методиста Заставнівської школи мистецтв Ірини Василівни Мігірюк, зачарували усіх присутніх своєю віртуозною грою. 

У вінок шани Маестро юні музиканти вплели музичні образки. 

«Калина приморожена» (музика Володимира Івасюка, слова Миколи Петренка) звучала сьогодні в інструментальному обрамленні, а твір українського композитора Віталія Годзяцького «Фантазія на тему пісень Володимира Івасюка» дарував перелив мелодій «Водограю» та «Пісні буде поміж нас».

Обдаровані діти зростають у творчій відомій родині унікальних кіцманських майстринь. Мама Діана Новак та бабуся Дарина Стасюк – заслужені майстри народної творчості України, члени Національної спілки майстрів народного мистецтва, володарки численних нагород та відзнак виховують дітей на кращих зразках світової та української музики.

Дарина Сильвестрівна була знайома з Володею, і вже чимало своїх екслюзивних робіт присвятила пам’яті композитора.

Та до ювілею В. М. Івасюка Дарина Стасюк створила унікальну, неповторну чоловічу прикрасу з бісеру – котільйон «Червона рута» за авторськими ескізами. 

Задум виник понад рік, кропітка робота з дрібненького бісеру відомої кіцманської майстрині поповнить експозицію нашого музею.

На ювілейні урочистості з нагоди 75-річного ювілею мистця з Рівного до Чернівців завітала молода родина Едуарда і Оксани Семотюків, яка вивчає спадщину Івасюка.

«Нестримна течія» (музика В. Івасюка, вірші Б. Стельмаха), нині у ХХІ столітті, лунала цікаво і неперевершено у виконанні  рівненчанки Оксани Семотюк.

Молодь любить мелодії композитора, не тільки їх співає, досліджує його творче надбання, популяризує твори Івасюка серед своїх друзів.

Відрадно, що серед буковинської молоді, яка залюблена у творчість композитора Володимира Івасюка на душевній зустрічі із сестрою композитора побували і вимушено переміщені особи з Харкова, Херсона, Києва, друзі родини Івасюків-Павлюків.

Наталія Мороз, в.о. директора Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка подякувала Оксані Михайлівні Івасюк за щирість, добре та тепле слово, за чуттєву зустріч. А юним кіцманчанам про зустріч із сестрою Володимира Івасюка нагадуватимуть книги, подаровані від музею з автографами Оксани Михайлівни. Книги будуть добрими помічниками та порадниками у родинній книгозбірні Новаків!

…Ще довго будемо чути відлуння кроків, пахощі червоної рути та дзвін водограю. І нехай попри всі вітри і заметілі живе поміж молода та палка пісня Володимира Івасюка! 

Олена Логінова, молодша наукова співробітниця Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка

Кропивницький – Віктор Холявка

Надсилаю розповідь працівників Меморіального музею Марка Кропивницького про наш захід.

ПРЕС-РЕЛІЗ

до зустрічі у музичній вітальні

за участю членів ГО «Клуб авторської пісні і поезії «Байгород»

у продовження циклу творчих зустрічей «Байгород в домі Марка»

9 березня 2024 року меморіальний музей М. Л. Кропивницького зустрічав добрих друзів, учасників ГО «Клуб авторської пісні і поезії «Байгород» та його незмінного керівника-лідера Віктора Холявка. Зустріч в домі корифея була присвячена весні, що асоціюється з розквітом всього світлого й прогресивного.

Попри війну, в серцях українців багато добра, сердечності, потягу до прекрасного, бажання самореалізації на творчій ниві, адже музика й поезія надихають й ведуть нас до Перемоги.

Життєдайні мотиви весни лунали в патріотичних і ліричних піснях авторів-виконавців В. Холявка й Петра Семійона, душу гартували поетичні рядки Михайла Теніченка й милували танці Світлани Ольшанської тощо. 

Особливу увагу привернув виступ нового члена клубу Віктора Царенка, глядачі підтримали аплодисментами й щирим сміхом його вірші-гуморески «Розумна коза», «Випадок у театрі», «По дорозі до цирку» та інші, а також його нову пісню під акомпанемент гітари «Привітання з весною».

Цього вечора лунало ще чимало пісень, серед яких були відомі українські романси, авторські пісні Ігоря Жука, Тризубого Стаса у виконанні П. Семійона та В. Холявка, номери, в яких йшлося про весняне жіноче свято та суворе сьогодення, ряд пісень було виконано разом із глядачами, прихильниками багатогранної творчості байгородців. (Завершилася творча зустріч сумісним виконанням пісні Тараса Петриненка «Господи, помилуй нас»).

Львів – сайт клубу АП https://www.facebook.com/groups/188646232340850

Оксана Чухліб

12 березень

Валентина Люліч разом з Миколою Тимчаком і ще 9
 зараз тут: Рівне, Рівненська обласна філармонія, Зал камерної та органної музики.

Увага! Увага! Увага!

І не кажіть, що не казали!

Друзі, одразу прошу максимального поширення!

29.03.2024 (п'ятниця) о 18.00 год.

Зал камерної та органної музики Рівненської Філармонії Органний Зал 

запрошуємо поціновувачів художнього слова та музики на благодійний концерт  "СЛОВОСПІВ. Шлях до перемоги"

Вхід за квитком органного залу. Кошти від концерту підуть на купівлю дронів. 

Повірте, окрім того, що купуючи квиток, донатите на нашу Перемогу, іще отримаєте купу задоволення і втішите утомлену сьогоденням душу. Це я можу сказати з впевненістю у 1000%!

Всього 100 грн. донат!

Чернівці – сайт https://www.chnu.edu.ua/novyny/aktualni-novyny/viii-festyval-konkurs-avtorskoi-pisni-ta-spivanoi-poezii-molodykh-avtoriv-i-vykonavtsiv/

VIII фестиваль-конкурс авторської пісні та співаної поезії молодих авторів і виконавців

8 березня 2024 р.

6 березня у Чернівецькому обласному центрі естетичного виховання "Юність Буковини" відбулося нагородження юних композиторів, що присвячувалось 75-й річниці від дня народження Володимира Івасюка. У конкурсі взяли участь представники закладів освіти нашої області, зокрема 7 студентів Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Відповідно до умов конкурсу учасники виконали по два власні авторські пісенні твори за одним з обраних на власний розсуд жанрів: традиційна авторська пісня, співана поезія, стильові експерименти в результаті поєднання авторської пісні з елементами народного мелосу, джаз, рок, поп, реп, ф’южн та ін.

Серед лауреатів звучали імена учасників Центру культури і дозвілля студентів нашого університету. Почесні місця зайняли:

І місце - Боднарюк Іван, студент факультету іноземних мов;

І місце - Георгіу Марія, студентка економічного факультету;

І місце - Фисюк Олександр, студент економічного факультету;

ІІ місце - Григоряк Назарій, студент факультету математики та інформатики;

ІІ місце - Крижановський Антон, студент навчально-наукового інституту біології, хімії та біоресурсів;

ІІ місце - Якименко Юліана, студентка філологічного факультету;

ІІІ місце - Березовський Михайло, студент факультету історії, політології та міжнародних відносин.

Переможці фестивалю були нагороджені дипломами та кубками від Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної військової адміністрації та відзначені пам’ятними медалями.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bards.org.ua

Барди України

7 березень

Wroclaw

Iryna Zhytynska почувається позитивно разом з Taras Zhytynsky тут: Parafia Greckokatolicka P.w. Podwyższenia Krzyża Pańskiego.

7 березень · Wroclaw, Нижньосілезьке воєводство, Польща  

Дорогі Українці, запрошуємо на благодійний концерт з моїм батьком, відомим Українським музикантом! Будуть звучати народні і козацькі пісні! Всі зібрані кошти підуть на підтримку України!

Дата: 10 березня

Місце: plac Nankiera 15, Wroclaw 

Година: приблизно 11:20, одразу після Літургії

Сайт https://uk-ua.facebook.com/bandurakrut

KRUTЬ

8 березень 

Нарешті ділюся з вами такою новиною!

Весняний тур Україною!

Весняна акустика!

Чекатиму вас, мої дорогі, на концертах у вашому місті!

Пишіть чи прийдете! Посилання на квитки залишу в коменті

Сайт https://www.facebook.com/tin.sontsya/?locale=uk_UA

ТІНЬ СОНЦЯ

8 березень 

Найщиріші вітання 110 окрема механізована бригада імені генерал-хорунжого Марка Безручка ! 

До річниці створення героїчного підрозділу, який по суті постав два роки тому на буремному Донецькому напрямі та за весь цей час був основною потугою ЗСУ в Авдіївці та її околицях, презентуємо кліп та славень цієї вже без перебільшення легендарної Бригади! 

Музика і слова: Сергій Василюк 

Зйомка та зведення: Іван Сєкач 

Зведення треку: Стас Семилєтов

Запис: Stas Red, Костянтин Науменко

Ідея: Софія Староконь

Дивимось і співаємо!
Йде Волинь, Карпати йдуть!

Над Дніпром скипає лють.

Степ козацький знає путь!

України горда суть:

За Свободу і за Честь,

За життя, що нищить смерть!

110-та йде у бій,

Міць душі тримає стрій!

В час тривожної імли

Ми постали, ми змогли!

Стяг звитяги пронесли,

Йтимем далі, як і йшли!

За Свободу і за Честь,

За життя, що нищить смерть!

110-та йде у бій,

Міць душі тримає стрій!

Ми поєднані в однім:

Нам Авдіївка за дім,

Був Донецьк і є своїм,

Зачекався рідний Крим..

* Чекайте на презентацію пісні на всіх інтернет-платформах!

Долучайтеся до благодійників гурту, аби почути її вже!!

Волинь – сайт https://life.rayon.in.ua/news/686100-lutskiy-voin-bard-napisav-pisnyu-na-chest-dnya-narodzhennya-shevchenka

Луцький воїн-бард написав пісню на честь дня народження Шевченка

11 Березня 2024

Боєць 100-ї окремої бригади тероборони Микола Більшевич з Луцька на сході написав нову пісню, яку присвятив 210-й річниці дня народження Шевченка.

Про це повідомляє на своїй фейсбук-сторінці 100-та ОБР тероборони.

«З нагоди 210-ї річниці від дня народження ТАРАСА боєць 100 обр і відомий луцький бард Микола Більшевич написав та виконав на сході України свою нову авторську пісню», – йдеться у повідомленні.

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
7 березня 2024 - "Дитячі тіні" - пісня на вірш Павла Коробчука.

https://www.facebook.com/people/Victor-Morozov/100063512555945/

Victor Morozov

8 березень

Онлайн-цикл співаної поезії "In Tempore Belli" (www.victormorozov.com)

Спроба озвучення "потойбічного" вірша Павла Коробчука "Дитячі тіні" https://youtu.be/Z36B7nIZqJI

Одеса була мені завжди доволі близька, адже рідна сестра моєї бабусі викладала французьку мову в Одеському університеті, і майже щороку бабуся привозила мене малого до сестри погрітися під лагідними одеським сонечком... Тому особливо боляче сприймається нещодавна одеська трагедія з дітьми, яким вже ніколи не доведеться погрітися під цим сонечком...

***

бігають майданчиком дитячі тіні

без тіл

без тіл

вибухи розділили їхні маленькі душі

навпіл

навпіл

тінь одна простягає іншій цукерку

смачну

смачну

не хвилюйся каже інші переживуть

війну

війну

не хвилюйся вже хвилюватись нема

причин

причин

що не бачиш ніхто нас не чує

кричи

не кричи

ти напевно новенький долучайся

до нас

до нас

ми всі такі самі у кожного був свій

фугас

фугас

скоро сонце зайде і не видно буде

тіней

тіней

скоро гратись збіжиться ще більше

дітей

дітей

гомонять на всю вулицю ці голоси

дзвінкі

дзвінкі

бачать хто дзвонить але не можуть прийняти

дзвінки

дзвінки

я стою серед майданчика на останній

строфі

строфі

й бачу як без вітру гойдалка хитається

і скрипить

і скрипить

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

9 березень

Бик Олексій

Шевченку - 210

***

...Зазбиралось на дощ, а перти ще далеченько. І дорога убита, неначе дорога АТО. На узбіччі стоїть голосує попутніх Шевченко. Я спиняю і він підсідає до мене в авто.

Я газую на схід, де стирчать із землі терикони, і на землю мою своїм лаптєм ступив п#дарас. Всі одвічні боги пропили свої древні ікони, але поряд сидить і сміється крізь вуса Тарас.

Каже: хлопче, жени! Хай вітри тобі дують у спину. Хай тебе не бере ні вогонь, ні земля, ні вода. Поквитайся за нас, за нещасну мою Катерину. Ось тримай-но ножа - це тобі передав Галайда.

Ці плюгаві мерці, ця к#цапська навала пихата нападає вночі і заходить завжди зі спини. Ще вишневий садок. Ще пасуться маленькі ягнята. Але ниньки із них виростають одні барани...

...Він ще довго отак матюкався, сміявся і плакав, потім десь за Дніпром утомився і тихо заснув. Мабуть, снилось йому, що вернулися знов гайдамаки, посвятили ножі і пішли на останню війну.

#ТГШ210

Сайт https://www.facebook.com/drachedw

Едуард Драч

11 березень

Б’ють пороги. Вірш Тараса Шевченка. Муз. Едуарда Драча. Виконання Е. Драч, Ю. Йосифович

Додаю запис пісні із сайту https://www.pisni.org.ua/songs/837603.html

Б’ють пороги

Слова: Тарас Шевченко
Музика: Едуард Драч
Б'ють пороги, місяць сходить,

Як і перше сходив...

Нема Січі, пропав і той,

Хто всім верховодив!

Нема Січі, очерети

У Дніпра питають:

"Де то діти наші ділись,     |

Де вони гуляють?"              | (2)

Не вернуться запорожці,

Не встануть гетьмани,

Не покриють Україну

Червоні жупани!

Обідрана, сиротою

Понад Дніпром плаче;

Тяжко-важко сиротині,

А ніхто не бачить...

Тілько ворог, що сміється...

Смійся, лютий враже!

Та не дуже, бо все гине, -    |

Слава не поляже:                 | (2)

Не поляже, а розкаже,

Що діялось в світі,

Чия правда, чия кривда

І чиї ми діти.

Наша дума, наша пісня

Не вмре, не загине...

Отде, люди, наша слава,    |

Слава України!                   | (2)

Сайт https://ru-ru.facebook.com/TarasChubai

Тарас Чубай

9 березень 

Реве та стогне The Mighty Dnieper

Київщина, Ірпінь – сайт http://www.irpin-bibl.kiev.sch.in.ua/ (фрагменти)
9 березня 2024 року

З нагоди 210-ї річниці з Дня народження Тараса Шевченка у Ірпінська міська публічна бібліотека імені Максима Рильського відбулось літературно-мистецьке свято, у якому взяли участь Євгенія Антонюк - начальник відділу культури, національностей та релігій ІМР, письменник Сергій Мартинюк і поетеса Олена Євтєєва, бард і громадський діяч Олександр Редич, акторка кіно і театру Марія Кочур, викладачі і учні дитячої школи мистецтв імені Михайла Вериківського, ансамбль ,,Українські музики'' і його солістка Валентина Богданова, народний аматорський хор ,,Пам'ять'' та фольклорний ансамбль української пісні ,,Джерело'', які виконали пісні на слова Кобзаря.

Київ – сайт https://uk-ua.facebook.com/NMLUmuseumlit (фрагменти)
Національний музей літератури України
10 березень

На науково-практичній конференції виступили з грунтовними і змістовними доповідями:

 ... Ігор Двигало, поет, бард, військовий Збройних сил України; Інна Винничук, вчитель української мови та літератури, «учитель-методист» гімназії «Академія» та її талановиті вихованці.
Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

8 березень

Bondarkoff Vladyslav

Йдеш на роботу, йдеш додому,

А тільки, бий чи милуй Біг,

Війна вчувається в усьому

І відбувається в тобі.

Війна по серцю б'є навідліг,

Коли показує вона:

Цей світ почав великий вибух,

І ми - лише його луна.

Читаєш днів жалобний список,

Й усе, тобі здається, сниш:

Як серп стає ізнову списом,

І робиться мечем леміш.

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027

Елена Алексеева

8 березень

Сегодня исполняется 80 лет Сергею Яковлевичу Никитину. Поздравляем с юбилеем и желаем здоровья и бодрости духа, нескончаемого вдохновения, семейного и дружеского тепла  вокруг. Мы Вас любим, дорогой Сергей Яковлевич! Будьте!!!

Полтавщина – сайт https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir (кілька повідомлень)

Jurij Fedynskyj, Ольга Гвяздовська і Тетяна Герасимова в Rome, Лаціо.

9 березень

Гей Там за Рубікон!

Ми не знайшли Українська громада в Рим. Але не погано сцена знайшли все одно. Кобзарська сцена

Jurij Fedynskyj разом з Oleh But і ще 3 зараз тут: Schloss Freudenberg.

12 березень Wiesbaden, Німеччина  · 

Це тур був найскладніше проект моя життя, без перебільшення. Приблизно 45 дні, 45 концерти, в 45 різні місці в Європа, з гуртом, повна обладнання, та кіно показ. Це дійсно або божевілля, або супергартований люди, або і те і друге. Дійсно, ми мали чимало підготовка та практика через 500 концерти під бомбами, та по світі. Але ми теж мали 45 волонтери в кожне місто кого нам допомогли. Але найбільше підтримка без сумнів був в родина Ржепішевська, з Києва, кого зараз перебувають коло Франкфурт. Так приємно що є такий серйозно родина, абсолютно мобілізований та на гвартий. Низко уклін до Evgenija Rzhepishevska, Ксюша, Макс, та Андрій за тиждень підтримка, безліч концерти коло Франкфурт, та ночівля! Теж велика подяка до інші організатори поруч, очевидно у вас потужна громада там! Теж велика подяка Ihor Ivarovskyi за найкраще фотографії! Ви справжні митець та майстер великий рівень! Ви так ловили наш дух "на плівка", і ми дуже оцінуємо це підтримка, дякую! Крок за кроком до Перемога! Дякую Всім!

Дякую Пшемислав Квіятовський за чудовий концерт в королівський палаць в Леґніця, але теж концерти в Вроцлав та Познань! Лірник Перемислав має особливо місце в Кобзарська Армада!

Jurij Fedynskyj

12 березень

Сумський Лірник Микита!

Микита Лебідь

До 210 річниці з дня народження батька нашого Тараса мав за честь виступити поспіль на двох  благодійних заходах.

1.У Сумський Обласній Філармонії разом із творчою студією "Мальва" збирали на закупівлю матеріялів для маскувальних сіток.

2.У арт-просторі "Погріб" долучився до їх збору на прилади нічного бачення для 1шб 3ошбр

Київ – сайт кобзарів https://www.facebook.com/groups/kyiv.kobzar.kraft.community

Віталій Кобзар

9 березень

На подвір’ї садиби Миколи Будника в день 210-ліття Тараса Шевченка зібрались майбутні пластуни і пластунки.

Київ – сайт https://uk-ua.facebook.com/NMLUmuseumlit (фрагменти)
Національний музей літератури України
11 березень

Поетичний марафон «Наші музи не мовчать! Разом до Перемоги!»

ЯРИНА ЧОРНОГУЗ

поетка, бойова медикиня та розвідниці 140 ОРБ Морської піхоти. Українська активістка та поетка, яка приєдналася до ЗСУ ще у 2019 році, до повномасштабного вторгнення Росії. Вона їздила на Донбас під час так званої «неактивної» фази російсько-української війни, в результаті чого переконалася, що Росія не зупиниться, якщо її не зупинимо ми.

Ярина вивчала філологію в Українському національному університеті «Києво-Могилянська академія» за спеціальністю «українська мова та література». Вірші почала писати задовго до війни, але навіть під час служби приходило натхнення – у 2020 році вийшла її дебютна поетична збірка “Як вигинається коло”.

В 2024 році стала лауреаткою Національної премії України імені Тараса Шевченка в номінація “Література” за поетичну збірку “[dasein: оборона присутності]” 

***

[про істину]

Земля позбувається холоду

повільно й тотально

поки ти на весні обростаєш білими пелюстками болю

страждає художність тексту

за тонами слів про перемогу

за тонами закликів жити далі

жити щасливо всупереч втратам

у цій країні все брехня

окрім болю

у цій країні

розважальні легкі сюжети інтелекту

неодмінно збрешуть

правду здатен розповісти тільки біль

висихає на асфальті талант відсторонення та узагальнення

до чорта всі філософії світу

і сняться тобі ночами

матері загиблих

що носять каміння на могили серед хащ

які забудуть себе

але не синів під могильними плитами

і сняться тобі загиблі

яких любила

і просить один обійняти на прощання

і ти обіймаєш

каже хоч хтось

має ніколи не відпустити

будь ти

і питає другий під час бою

чи ти ще жива

будь остання ніби витягнута наосліп щаслива карта з розталими 

у вогні очима

"якщо що - не плач за мною"

і сниться тобі втрата того,

яка знищить тебе швидше за кулю

цей останній вистріл в любов

і сняться тобі міста залишені в окупації

жодне звільнення не зітре їхніх руйнувань

вони не дізнаються вже чи були колись цілими

істина завжди була в цій руйнації

а спокій брехнею

тече в окупації Сіверський Донець

б'є в бік Чорне море море Азовське

тонуть в істині темній міста над ними

кажуть

вода всього світу - вода з наших роздертих порожнин

і сниться дочка яка вічно чекає

тебе із війни

твою сиву тінь із болю та попелу

що обростає білим цвітом втрат

і дихає на всіх полум'ям

наші тіла кольору лісу й землі

ніби духи

наша лють, наш вибір стояти й вбивати,

наша згода загинути, дійти від ран на полі бою, наша згода якщо 

буде треба - лишити батьків без тіла й могили

держава й військові втрачають плоть синхронно

держава й військові помирають одночасно

держава й військові п'ють чашу чекання й ґарту разом
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