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Літописи за 1998-2024 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

20 червня – 1929 року в Чехії помер Євген Чикаленко, меценат української культури, агроном, член Центральної Ради 

21 червня – день народження Тараса Чубая, автора пісень з Києва, дипломанта 1-го фестивалю “Червона рута - 1989” 22 

21-23 червня – етнічний фестиваль “Країна Мрій”, Київ, Національний ботанічний сад ім. Гришка

21 червня – кобзарсько-лірницька традиція, Київ, Національний ботанічний сад ім. Гришка

22 червня – виступ "Хореї козацької",, Київ, Національний ботанічний сад ім. Гришка

22 червня – свято Купала на давній землі у селі Витачів на Київщині

22 червня – 2021 року помер бандурист Тарас Силенко

23 червня – фестиваль епічної традиції "Кобзарська Трійця", Київ, Музей Івана Гончара
23 червня – 60 років Івану Виспінському, автору пісень, лауреату фестивалю "Оберіг" 

24 червня – 185 років з дня народження кобзаря Івана Чаловського 

25 червня – ювілейний день народження бандуристки Оксани Немиш 

26 червня – день народження Сергія Шишкіна, автора пісень з Володимира

Не сумуй, моя Україно

Слова: Галина Бутениць
Музика: Іван Виспінський
Ридає мати-Україна,

Сльозами землю омива,

Бо поховала не одного сина,

Убита горем птаха без крила...

Летіти може, та не має сили:

иВ очах зчорнілі попелом міста,

Кругом одні, одні руїни —

Надія лиш на Господа одна!..

Приспів:

Не сумуй, моя Україно,

Зійде сонце, засяєш і ти!

Зацвіте ще у лузі калина,

Заспівають іще козаки!

Не сумуй, моя Україно!

Ти — найкраща у світі земля!

Ще піднімешся ти із руїни,

Ще воскресне і доля твоя!

Ридає мати-Батьківщина,

Полином вітер повіва,

Вдягнула хустку чорну і журлива —

Не тішить більше пісня солов'я...

Вона в долонях вервицю тримає,

Впаде, то встане знову із колін,

А з нею правда, воля і свобода

Буде, як нам Шевченко заповів!

Приспів.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Київ – сайт https://www.facebook.com/ababahalamaha.publishers/?locale=ru_RU

Видавництво «Абабагаламага» 

15 червень· 

Сьогодні святкує день народження ВІКТОР МОРОЗОВ (Victor Morozov) — легендарний український музикант, композитор, бард, перекладач, чарівник з душею юнака, великим серцем і хвацьким драйвом (та драйвовим хвацьком), справжній рок-ідол українських поттероманів, щирий друг «А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГИ». Віктор Морозов блискуче переклав українською серію романів про Гаррі Поттера та повісті Роальда Дала.

Віктор Морозов засновник одного з найперших українських рок-гуртів «Арніка» (1972), мистецький керівник театру-кабаре «Не журись!» (1988), лауреат першої «Червоної Рути» (1989). Музичний талант Віктора Морозова особливо виявляється в численних піснях, покладених ним на вірші найкращих модерних українських поетів. Його співана поезія мала значний вплив на формування творчого почерку таких рок-гуртів, як «Плач Єремії» та «Мертвий півень». Музична дискографія Віктора Морозова складається майже з 20-ти альбомів.

Колектив наймагічнішого українського видавництва щонайсердечніше вітає Великого Дружнього Віктора (ВДВ). Зичимо творчого (різновекторного) фонтанування, бамбулясних та інших переможно-магічних гарнявих речей. Дуже-небайдуже обіймаємо. Горнятко маслопива за вас, Маестро! Многая літа!

Віктор Морозов: «Коли тобі здається, що життя не вдалося, коли руки опускаються — just keep swimming! Просто продовжуй жити! Завжди обов'язково якось випливеш. Не треба тільки розчаровуватися і здаватися. Ніч завжди найтемніша перед світанком — це всі знають».

Додаю вірш, який іменинник зробив піснею. Упорядник

Іван Малкович

Напучування

Хай це можливо і не найсуттєвіше

але ти дитино 

покликана захищати своїми долоньками

крихітну свічечку букви “ї”

а також

витягнувшись на пальчиках

оберігати місячний серпик

букви “є”

що зрізаний з неба

разом з ниточкою

бо кажуть дитино

що мова наша – солов’їна

гарно кажуть

але затям собі

що колись

можуть настати і такі часи

коли нашої мови

не буде пам’ятати 

навіть найменший

соловейко

тому не можна покладатися

тільки на солов’їв

дитино

Чернівці – музей Володимира Івасюка 
Шана і любов Іванові Миколайчуку

Напередодні 83-ї річниці від дня народження геніального митця сучасності, відомого українського кіномитця, заслуженого артиста України Івана Миколайчука у Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка, 14 червня 2024 року було велелюдно та душевно.

 Інтелігенція краю – Оксана Івасюк, Віктор Павлюк, Микола Шкрібляк, Людмила Скрипка, Лариса Бережан, Лідія Ковалець, Богдан Онуфрик, Валентина Бондар, Алла Антофійчук, Олена Ясінська, Валентина Чолкан, Неля Кириченко, Володимир Вознюк, Людмила Калінкауцька, Оксана Ахтемійчук, Галина Добровольська, Марія Дудидра, Любов Шилюк, Ольга Романюк, Надія Гринівська, Тетяна Місько, підопічні денного перебування КЦ «Турбота» та ВПО завітали цієї днини на зустріч з народними мелодіями, піснею та вагомим словом.

Презентували нову книгу відомої кінознавиці, найретельнішої дослідниці в галузі кіномистецтва, заслуженої працівниці культури України, академіка Лариси Брюховецької «Іван Миколайчук як національний  кіномитець. Кінетоматографічні студії. Випуск 16» про одного з найяскравіших представників кіно шістдесятих – початку сімдесятих – виняткового часу, коли кіно в Україні здійснювалося як національно самобутнє мистецтво високої зображальної культури й повнокровних емоцій У книжці розглянуто утвердження Іваном Миколайчуком своєї національної ідентичності, аналізується гуманістичне послання його відомих ролей в кіно, висвітлено і фактично забуті, досліджуються національні пріоритети творчості сценариста, режисера й укладача музичної тканини фільмів.

Лариса Іванівна, хвилююче та з невимовним пієтетом мовила про митця, який мав і має багатьох шанувальників, адже наснажує своїм акторським талантом і любов’ю до України нові покоління: «Іванові Миколайчуку дано було наповнювати собою простір екрану – і не для того, щоб привернути увагу до себе, не заради самоствердження. Його місія актора, сценариста, режисера – ствердити духовне багатство людини, українців. Якщо охопити всі його ролі, сценарії і фільми, можна говорити про створений ним світ, наповнений магією внутрішньої і зовнішньої привабливості. Іван Миколайчук не займався просвітництвом, він дав можливість багатьом українцям відчути, пережити свою історію і долю, а це відчуття є одним із чотирьох основоположних вимірів національного існування: спільноти, території та долі».

Спеціально на презентацію книги Лариси Брюховецької «Іван Миколайчук як національний митець» завітала народна артистка України, лауреатка Шевченківської премії, відома актриса Наталія Сумська, яка хвилююче згадувала свою співпрацю з І. В. Миколайчуком у фільмі «Така пізня, така тепла осінь», зворушливо вповідала про композитора Володимира Івасюка. Щиросердне та талановите екслюзивне виконання пісні «Знамено полку» (вірші Олеся Гончара, музика Володимира Івасюка) з вистави «Прапороносці» лунало як присвята українським воїнам, які сьогодні на захисті Соборної України.

Тепло, щиро, фахово, піднесено та привітно у своєму слові вітали наших гостей кандидатка філологічних наук, культурологиня Оксана Івасюка, заслужений діяч мистецтв України Микола Шкрібляк, народна артистка України, режисерка Чернівецького академічного музично-драматичного театру імені Ольги Кобилянської Людмила Скрипка, народний артист України Ярослав Солтис, кандидатка медичних наук, майстрині народної вишивки Олена Ясінська.

Незримою, яскравою і найбажанішою ліричною героїнею фільмів Івана Миколачука є музика, автентині народні мелодії та пісні. Звучали неймовірні, запальні  та душевні мелодії у виконанні троїстих музик Центрального палацу культури міста Чернівці. Завдяки талановитому скрипалеві, художньому керівникові орекстру «Буковина» Євгенові Тарнавському наші гості змогли насолодитися фольклорним багатством нашого краю та поспівати разом. Музика вкотре об’єднала товариство та запалила серця! 

 У супроводі троїстих музик ( художній керівник Євген Тарнавський) у виконанні народного артиста України Ярослава Солтиса звучали українські народні пісні, які так полюбляв Іван Миколайчук.

 Атмосферно, трепетно, душевно було 14 червня у Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка! Тепле та відверте, щире та емоційне, енергетично наповнене  спілкування, ще довго буде зберігатися у душі усіх, хто мав приємну нагоду бути на першій презентації книги Лариси Брюховецької «Іван Миколайчук як національний митець» у столиці Буковини.

Книга надзвичайно цікава і вагома не лише фахівцям, а й усім шанувальникам кіно і тим особистостям, хто для себе тільки починає відкривати постать Івана Миколайчука. Лариса Іванівна Брюховецька у книзі відгуків музею Володимира Івасюка залишила промовистий запис: « Радію, що напередодні Івана Миколайчука в цьому сакральному місці, де витає дух Володі Івасюка, відбулася презентація книжки про Івана Миколайчука. Благословенний день. Вдячність усім, хто опікується цим чудовим музеєм».

 Олена Логінова, молодша наукова співробітниця Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка

Київ – сайт https://www.facebook.com/honcharmuseum?locale=uk_UA%2F

Музей Івана Гончара (Ivan Honchar Museum)

16 червень· 

23 червня в Музеї Івана Гончара в рамках Фестиваль епічної традиції "Кобзарська Трійця" відбудеться концерт братчиків усіх Кобзарських Цехів.

На події ви зможете ближче познайомитись з культурною спадщиною українців через один із найдавніших її проявів – співогру й світоглядно- філософські надбання «українських Гомерів» – кобзарів та лірників.

Кобзарі з Харкова, Львова, Києва та інших куточків України виконуватимуть традиційні думи - епічні твори про героїчні події, історичні та козацькі пісні, канти, псальми, які колись були основою репертуару народних співців-рапсодів, балади та духовні твори.

Учасники

Кость Черемський / бандура /, Харків

Михайло Коваль / бандура /, Великий Хутір

Тарас Дороцький / бандура /, Львів

Лайош Молнар / бандура /, Львів

Андрій Сілецький / кобза /, Львів

Андрій Ляшук / ліра / Рівне

Павло Ласкавчук / кобза /, Київ

Віталій Кобзар / кобза /, Ірпінь

Микола Товкайло / бандура /, Переяслав

Олександр Савчук / бандура /, Харків

Ждан / бандура /, Київ

Дмитро Радченко / бандура /, Харків

Святослав Силенко / бандура /, Київ

Тарас Компаніченко / кобза /, Київ

Ярослав Крисько /бандура /, Львів

 23 червня (неділя)

17:00 – 20:00

Вартість квитка: 100 грн.

Вхід для дітей, військових, ветеранів, пенсіонерів - вільний.

22 червня (субота), перший день фестивалю відбудеться у Національний музей народної архітектури та побуту України

Полтавщина – кобзарський табір https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir

Jurij Fedynskyj

17 червень

Оксана Бут

Фотозвіт з сьогодні буде пізніше - а поки запрошуємо на наш сольний концерт. Місце вже відоме і награне - буде багато нового, зробленого нещодавно і нового старого. Потім наших спільних концертів тривалий час не буде - тому заплануйте, хто хотів послухати.  Концерт О.Бут і Живосила відбудеться 27 червня, Київ, Хрещатик 15/4, Garnison Military Pub
Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

16 червень

29 червня – Музика й вино: В’ячеслав Купрієнко, авторський вечір, Київ, MODI Art@Wine Gallery
Дніпро – сайт https://dnepr.kontramarka.ua/uk/bandura-cover-show-92228.html

30 ЧЕРВНЯ 2024

BANDURA COVER SHOW

Дніпропетровська філармонія ім. Л. Б. Когана

м. Дніпро, вул. Воскресенська, 6

Про подію

Для поціновувачів бандури пропонуємо почути її кардинально по-новому! Ламаємо застарілі стереотипи щодо бандури про те, що бандура це лише народні пісні. Саме цього вечора у вас буде чудова нагода почути бандуру в незвичному ракурсі! Звучатимуть кавер-версій відомих композицій: Sting,Imagine Dragons,Adele,Eagles,Кузьма Скрябін,Океан Ельзи,Артем Пивоваров, DOROFEEVA,SHUMEI,ZLATA OGNEVICH.

Виконавці:

• Дует бандуристок «ЕТНІКА» у складі Вероніки БЕРЕЖНОЇ та Ольги БІЛОВОЇ

• Богдан ЦОРКАН (бас-гітара)

• Андрій КОЛОМІЄЦЬ (кахон)

Сайт https://www.facebook.com/groups/bards.org.ua

Барди України

17 червень

Роман Норенко

ПОЛОЖЕННЯ

про проведення 

мистецького проєкту

 національно-патріотичного спрямування 

та психологічної підтримки осіб, постраждалих від війни 

«ТВОРЧА ВАТРА» 

17 липня – 10 серпня 2024 року

Загальні положення:

Мистецький проєкт «ТВОРЧА ВАТРА» - захід, спрямований на покращення та відновлення морально-психологічного стану українців в умовах ведення збройної російської агресії, надання умов для реалізації та розвитку творчого потенціалу особистості.

Метою заходу є виховання та зміцнення національно-патріотичних почуттів українців, підвищення стресостійкості під час війни, створення умов для творчого розвитку особистості, надання допомоги та практичних рекомендацій по мистецтву виживання в природних умовах, організація активного відпочинку в атмосфері позитивних емоцій, відновлення морально-психологічного стану військовослужбовців, ветеранів війни тощо.

В рамках заходу проводиться всеукраїнський семінар авторської пісні та співаної поезії, який має насичену творчу програму як для дорослих, так і для дітей.

До початку повномасштабного вторгнення росії на територію України існував майданчик для творчого відпочинку – бард-табір «Адміральський» на Кінбурнській косі, що діяв з 2014 по 2021 рік, і який став прототипом нового мистецького проєкту в умовах війни – «Творчої Ватри».

Організатори табору – люди, що цінують красу, природу, мистецтво, творчість, дружбу, позитивні емоції, людяність, щирі почуття, авторську пісню, поезію і свою країну.

Строки проведення «Творчої Ватри» – 17 липня – 10 серпня  2024 року.

Проживання всіх учасників заходу - у наметовому містечку на березі річки Інгулець у зоні лісу близько населеного пункту Лозуватка Дніпропетровської області.

Під час проведення мистецького проєкту «Творча Ватра» плануються зустрічі із цікавими митцями-особистостями, насичена програма, що дає можливість кожній людині відновитися, реалізуватися, розвиватися.

Організатори мистецького проєкту «Творча Ватра»:

- Координатор наметового містечка Роман НОРЕНКО (м. Кривий Ріг);

- Івент-менеджер проєкту Алла ТИТАРЕНКО (м. Суми);

- Громадська спільнота «Суми майбутнього» (м. Суми);

- Громадське об`єднання «Молодіжна громадська організація «Клуб авторської пісні «БУЛАТ» (м. Суми).

Цілі й задачі:

- залучення творчих особистостей до можливостей самореалізації, розвитку в умовах війни;

- утвердження патріотичних та загальнолюдських цінностей і переконань, формування національної самосвідомості, любові до рідної землі, родини, держави, народу;

- національно-патріотичне та естетичне виховання молоді;

- популяризація української культури, мови, традицій, мистецтва, авторської пісні та поезії, підтримка талановитих авторів-виконавців;

- морально-психологічна допомога особам, постраждалим від військових дій;

- створення комфортних та безпечних умов для відновлення особистості та активного відпочинку, зміцнення здоров’я, боротьба зі стресом;

- надання практичних рекомендацій щодо дій в екстремальних умовах;

- створення простору позитивного мислення, доброзичливого спілкування.

Умови проживання учасників:

Мистецький проєкт «Творча Ватра» відбудеться з 17 липня по 10 серпня 2024 року у мальовничому природному місці на березі річки Інгулець поблизу селища з давньою історією - Лозуватка Дніпропетровської області, історичного осередку козацької слави, місцем, де були зимові стоянки козаків та Січ.

Учасники заходу поселяються у наметовому містечку, обладнаному душем, туалетом, місцями для приготування їжі тощо. Знаходження учасників у природному середовищі сприяє швидшому відновленню та посилює терапевтичні дії на ментальне та фізичне здоров’я.

Учасниками заходу можуть бути громадяни України без обмежень віку, статі та віросповідань. Проживання у таборі обмежене часовими рамками проведення «Творчої Ватри».

Організатори беруть на себе обов’язок надати відповідні санітарно-технічні умови та проводити творчі заходи.

Харчування учасників відбувається самостійно. Організатори створюють необхідні умови: доставка продуктів, питної води, облаштування місця приготування їжі та миття посуду, технічна вода, сортування сміття.

Особлива увага приділяється техніці безпеки та протипожежної безпеки.

Одним із основних факторів, які сприяють відновленню учасників, є поважне, чуйне та людяне ставлення організаторів та співмешканців один до одного.

Фізичний стан учасників повинен дозволяти безпечно жити у наметовому містечку.

ВАЖЛИВО!

Під час знаходження у межах табору забороняється:

1. Антиукраїнська спрямованість дій та поведінки учасників.

2. Вживання ненормативної лексики, провокаційна поведінка політичного, релігійного, шовіністичного характеру.

3. Поведінка, яка може образити співмешканців містечка.

Небажане паління та зловживання спиртними напоями.

Усі вимоги до учасників та правила поведінки відображені у пам’ятці учасника даного заходу, з якою кожен має бути ознайомлений та виконувати її.

Основні напрямки творчої програми:

Головною метою організаторів заходу є створення теплої творчої атмосфери, в якій учасники почувають себе у безпеці та комфортному середовищі. Відбувається це за рахунок насиченої рекреаційної програми: творчої, спортивно-оздоровчої, розвивальної, інформаційно-практичної, розважальної, виховної тощо.

Орієнтовний план роботи включає у себе: гуртки за інтересами (клуб цікавих зустрічей, інтелект-клуб, English Club), школа гри на гітарі, ізостудія, літературне коло, прикладні мистецтва (гурток рукоділля і майстерності "Очумілі рученята"), плетіння маскувальних сіток та волонтерська діяльність, школа виживання, танцювальна школа, настільні та інтелектуальні ігри (гра «Що? Де? Коли?», «Mafia-club», шахи, шашки, нарди та інші), спортивні ігри (волейбол, футбол, бадмінтон), квести, дитячий майданчик «БАРДачок», джем-сейшени, бібліотека, йога, фітнес тощо.

Заходи проводяться при наявності запитів та осіб, які будуть здійснювати проведення того чи іншого заходу.

Під час роботи табору заплановані постійні заходи:

- творча Вечірня Ватра (вечірнє вогнище, де збираються усі мешканці наметового містечка для вирішення організаційних питань, творчої програми, вільного спілкування);

- концерт творчої особистості або колективу (концерт «На заході сонця»);

- благодійні виїзні концерти для мешканців громади (за запитом);

- заходи, спрямовані на бережливе відношення до природи (екоакції);

- заходи, спрямовані на знайомство учасників з культурними традиціями та мистецтвом України (просвітницькі культурно-мистецькі заходи), іииииисторією краю, де відбувається захід (краєзнавство), заходи по вихованню патріотизму, любові до Вітчизни та поваги до захисників України;

- волонтерська діяльність.

План роботи може коригуватися в залежності від обставин та наявності тих чи інших учасників.

Як знайти наметове містечко «Творчої Ватри»:

Інформація уточнюється і буде додана окремо.

Контакти:

Роман НОРЕНКО м. +38(067)569-17-60

м. +38(095)712-42-64

Алла ТИТАРЕНКО м. +38(095)669-56-57

м. +38(097)377-69-96

До зустрічі на «ТВОРЧІЙ ВАТРІ»!

На Вас чекає атмосфера творчості, позитивного мислення, вільного спілкування та гарного настрою!

Сайт https://www.facebook.com/Kompanichenko

Тарас Компаніченко

12 червень

Oleksandra Onyshkevych почувається ностальгійно разом з Bohdana Kompanichenko та Романом Онишкевичем у AUGB - Leeds Ukrainian Community Centre.

 Leeds, Об&#039;єднане Королівство  · 

English below 

У понеділок 10 червня, не зважаючи на вечір будня та початок робочого тижня українська домівка у м.Лідс була сповнена розмов, української музики та зворушливих емоцій.

Випадково невипадкова в останній момент погоджена та організована подія з легкої руки Yaroslava Levchuk та Ніна Компаніченко відбулася у клубі. 

Тарас Компаніченко - кобзар, народний артист України, лавреат Шевченківської премії, пластун, а тепер також військовий, завітав з неймовірним концертом в рамках проєкту «Культура vs війна».

Подія розпочалась чутливим фільмом за участю Тараса, який розповідає на своєму прикладі яким чином війна змінила його кобзу в руках на зброю. Опісля всі присутні занурились в атмосферу давньої української середньовічної музики періоду бароко та ренесансу. 

Наприкінці усі відвідувачі мали змогу поспілкуватися з Тарасом, спробувати на дотик кобзу/бандуру, і зробити памʼятні фото та задонатити для Тараса і його побратимів на потреби батальйону. 

Тарас в свою чергу подякував уряду Британії та всім українцям тут, які не зважаючи на різні обставини допомагають з тилу боронити Україну.

Щиро дякую авторам проєкту за висвітлення реальної ситуації в Україні, митцям, музикантам та всім культурним дієвцям за оборону, захист та збереження наших українських культурних надбань.

Неймовірно вдячна Тарасу, що, не зважаючи на різні обставини, привіз нам частинку України - музичну культурну спадщину - душу нашого народу. 

Дякую керівництву відділень СУБ у Великій Британії за надані приміщення не тільки у Лідсі, а й у інших містах. Вдячна членам AUGB - Leeds Ukrainian Community Centre за гостинний прийом та технічну підтримку. 

Дякую українцям, директору, вчителям, батькам та дітям Українська Суботня Школа. Leeds, UK, також всім англійським друзям і небайдужим людям, які свідомі важливості збереження української культури та розділили разом з нами цей незабутній вечір.

Допомагаймо нашим військом виборювати в тяжкому бою нашу перемогу та мирне небо для наших дітей. Це не лише їхня війна, це війна добра проти зла. І чим більше світова спільнота буде це чути, тим швидше вона зрозуміє істину.

Полтавщина – кобзарський табір https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir

Jurij Fedynskyj

14 червень

Taras Kompanichenko

З Днем Народження, дорогий друже Ярославе! Ярослав Крисько  

Святкує свої уродини мій побратим- бандурист, цехмайстер Львівського кобзарсько-лірницького цеху, славний співак та музика, тонкий інтерпретатор бандурницької традиції, носій епіки та побожних пісень, колега по Хореї Козацькій Хорея Козацька - Chorea Kozacky, лавреат Національної премії імені Тараса Шевченка. З Ярославом - Славком з'їли разом багато хліба-солі, випили не одну пинтю доброго питва,  реалізували разом чимало проєктів, відбули силу силенну волонтерських та благодійних концертів для потреб ЗСУ. Щирий друг та надійний товариш! 

Многії та творчії літа у Вільній Україні, друже!

Вітаємо! Віншуємо! Будьмо!

Сайт https://uk-ua.facebook.com/burmaka.maria

Марія Бурмака Офіційна сторінка
17 червень· 

Друзі!! Дякую Вам за зворушливі привітання, квіти та подарунки. Для мене ваша любов, підтримка і відчуття що я з вами в цьому світі-безцінна! І не лиш в День народження, а завжди!!

Київ – сайт кобзарів https://www.facebook.com/groups/kyiv.kobzar.kraft.community

Віталій Кобзар

15 червень 

Друзі, згадуємо нашого Михайла Хая, видатного етномузикознавця - людини, яка залишила незгладимий слід у дослідженні української музичної культури. 

Завдяки його невтомній праці, багато народних пісень, мелодій та музичних традицій були збережені й передані наступним поколінням. 

Його наукові роботи відкрили нові горизонти у вивченні етнічної музики, сприяючи збереженню національної спадщини. 

Світла пам’ять про Михайла Хая завжди житиме у серцях тих, хто цінує і любить українську культуру.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/3912/164/183730/

АКОРДИ ВІЙНИ: ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЕЦЬ ЗСУ СВЯТОСЛАВ БОЙКО ПРЕДСТАВИВ НОВУ ПІСНЮ

12.06.2024

Валентина ГРИГОРЕНКО

«Солдати не говорять про війну» — так називатиметься новий сольний альбом військовослужбовця ЗСУ Святослава Бойка, лідера рок-гурту «Широкий лан», створеного у 2008 році уродженцями Івано-Франківщини. Всього заплановано записати 20 пісень.

8 червня вийшла перша пісня нового альбому — «Свята ріка». Автором вірша, що став основою пісні, є так само чинний військовослужбовець ЗСУ — поет із псевдонімом Anatoliy Anatoliy.

Пісня «Свята ріка» є першим результатом творчої співпраці цього творчого тандему. Далі планується продовження роботи над новим альбомом «Солдати не говорять про війну», назва якого є рядком одного з віршів поета.

Створення пісенного альбому Святослав Бойко називає результатом пережитого, побаченого і почутого в часі російсько-української війни.

Захисник-музикант каже: «Це інша музика, не та, яку я писав колись для «Широкого лану». Тоді пісні були закликом до бою, до боротьби з одвічним ворогом». 

Оскільки слухачі або воюють, або самовіддано допомагають фронту, власне, воює Святослав, то він прагне більш спокійної, виваженої музики. Пісні, однак, черпають почуття із самих глибин і проходять по оголеному нерву. Утім їхнє призначення — не ранити, а підбадьорювати та заспокоювати.

«Перші результати роботи над альбомом можна порівняти з відчуттям, коли після зими в один день виходиш на вулицю, вдихаєш повітря на повні груди і розумієш, що настала весна», — каже Святослав Бойко, який упродовж двох років повномасштабного вторгнення росії в Україну не створював пісень. А нещодавно в нього з’явилося натхнення.

«Звісно, дистанційна творча робота має свої недоліки, — коментує Святослав Бойко. — Мені інколи не вистачає отого творчого хаосу, коли в студії народжуються пісні. Я тішусь із того, що знайшов саме ту ціль, шлях до якої мене суттєво підтримує у воєнному сьогоденні».

Дебютну сольну пісню «Свята ріка», яка привідкриває завісу нового сольного альбому Святослава Бойка «Солдати не говорять про війну», можна прослухати на електронних майданчиках: Apple Music, Spotify, YouTube, YouTube Music, Pandora, Dezer, Amazon Music, Tidal, Napster, Anghami, iTunes, Amazon. А також на новому власному ютуб-каналі Святослава Бойка.

Святослав родом із Калуша — громадський активіст, музикант, учасник двох українських революцій. Із 2014 року постійно їздив до бійців на східний фронт із виступами і волонтерською допомогою.

18 лютого 2014 року в Києві, коли у відповідь на мирний наступ на урядовий квартал почалися бої, в Маріїнському парку Святослав отримав осколкові поранення, сильну контузію, струс мозку, отруєння газом. Після цього тривалий час відновлювався.

Військовослужбовцем ЗСУ став у Києві в перші дні повномасштабного наступу росії в Україні — доєднався до 206-го батальйону територіальної оборони. 

Додаю вірш, що дав назву альбому. Із сайту https://www.pisni.org.ua/songs/8485501.html

Солдати не говорять про війну

Слова: ANATOLIY

Солдати не говорять про війну.

Вона у них ножами поміж ребер,

Зів'ялим листям на замерзлих стеблах,

Знаменням вощаним від тютюну.

Солдати не співають про бої.

Вони у них під шкірою у жилах,

У бурих цятках на прозорих крилах,

В отруйних жалах чорної змії.

Солдати не розказують про біль.

Його нема ніде і він усюди

Осколками ліворуч серця в грудях,

Тривогами, що сипле заметіль.

Солдати не говорять досхочу

Про стук сердець самотніх в суголоссі,

Про рідний запах сяйного волосся.

І я мовчу...

Харків – клуб пісенної поезії Ю. Візбора https://www.facebook.com/groups/vizborclub

Михаил Голубятников

16 червень

Не верится, не хочется верить, что Жени нет. К его 60 летнему юбилею, мы с Леной Грановской подготовили два номера, перефразировали две известные песни, но, спеть их, нам не предоставили возможности. Некоторые по нескольку раз брали слово, но, слушать было вообщем-то нечего... Я, потом Жени подарил эти тексты, ему очень понравились они, он возмущался очень, сказал, надо было самим без приглашения и объявления, выйти и спеть. Я сказал ему, мы обязательно это сделаем на следующий год, а следующий год был, но, в нем уже не было Жени. Светлая память тебе, наш замечательный Женя Фриндянд! (тут - Фридлянд) Ты в моем сердце остался навсегда! Закончится война, мы с Леной обязательно споём эти песни, в память о Жене! А, тексты, я сейчас вам конечно же покажу. Женя тогда с Володей Харченко, отмечали день рождения.

Харків – клуб пісенної поезії Ю. Візбора https://www.facebook.com/groups/vizborclub

Sergey Rud

13 червень· 

Для Вас, шановні харків'яни, для тих, хто як ніхто інший пізнав майже щоденного смаку "русского мира"...

Пісня на вірш Емілії Песочиної. Пекельний фокстрот-оксюморон.

"Совсем другая жизнь".

І хай, врешті-решт, усі ці нелюди і вбивці отримають по заслугах!

Музика і виконання: Сергій Рудь. Мастеринг запису: Володимир Типінський. 

Відео-версія: Ірина Бріанд. https://www.veoh.com/watch/v142337554Ts48FtmE...

Київ – сайт https://uk-ua.facebook.com/Museum.Maksum.Rulskiy

Музей Максима Рильського почувається чарівно.

15 червень

Максим Рильський, «Яблука доспіли, яблука червоні». Пісенна версія Оксани Бут «Осяйни» і Василя Лютого «Живосила», яку цей родинний дует виконав 14 червня 2024 року під час літературно-музичного вечора «Музика лунає — Україну єднає» в Публічній бібліотеці ім. Лесі Українки. Акомпанемент: гітара, гуцульські цимбали.

Одеса – сайт https://www.facebook.com/groups/OdessaBardSongs

Лариса Чистякова

13 червень

Вікторія Славінська разом з Оксаною Паршенко.

Дуже приємна і тепла зустріч була у мене в Америці!

Нарешті зустрілися з Оксана Паршенко - виконавицею з Одеси, але зараз вона живе в Америці. Ми, звісно, заспівали імпровізом українських пісень. Вибачте, що акорди плутала: бо ти пісні грала вперше. Послухайте як Оксана співає - просто насолода 

До речі, мені подобається як ми разом звучимо! А вам?

Дуже дякую Julia Ablaevaза це відео!

А ще ми з Оксаною співали на джазовому сайті на зльоті "Синій Тролейбус". Якщо у когось є відео з цього співу, надішліть мені, будь ласочка. Буду вдячна!

Це відео можна буде подивитись і на моєму каналі на ютьюбі. Посилання - в коментарях.

Харків – сайт кобзарів https://www.facebook.com/groups/kharkiv.kobzar.kraft.group/?locale=uk_UA

Roman Dzyuban

12 червень

Taras Chukhlib

23 квітня  · 

НАША ІСТОРІЯ В ПІСНЯХ - ЩЕ У 19 СТОЛІТТІ НАШІ КОБЗАРІ СПІВАЛИ ДУМИ ПРО УКРАЇНСЬКОГО БОГАТИРЯ ІЛЛЮ МУРОМЦЯ

Український сліпий кобзар Дмитро Скорик у селі Нехристівка поблизу містечка Лохвиці на Полтавщині співав у 1876 році такі історичні думи з історії нашої Русі-України:

1) Плач невільників (про українських невільників-козаків на турецьких галерах).

2) Вдова і три сини (про українську матір у якої три сини-козаки пішли на війну з "бусурманами").

3) Конівніченко (про сина українського козацького полковника).

4) Три брати Азовські (про українських козаків, які воювали за Азовську фортецю).

Але найцікавіша 5-та дума про Олексія Поповича!!! 

Так, так - це той самий знаменитий "Альоша Паповічь" наш давньоукраїнський богатир, який разом з Іллею Муромцем за часів Київської Русі поборював усіх тогочасних наших воріженьків! Хоча у кобзарській думі він виступає вже могутнім козаком Олексою Поповичем, що поборов усіх турків на Чорному морі...

Намалював цей чудовий історико-етнографічний малюнок Опанас Сластіон в містечку Пирятин на Полтавшині.

Дівчинка-поводир кобзар є метафорою України-поводиря для усього сучасного світу...

Харків – сайт кобзарів https://www.facebook.com/groups/kharkiv.kobzar.kraft.group/?locale=uk_UA

Roman Dzyuban

12 червень

Roman Koval

30 квітня  · 

Михайло Башловка

30 квітня 1973 р. помер кобзар Михайло БАШЛОВКА, співець нескореної України.

Пропонуємо спогад про нього сл. п. Рената Польового

Добродієм Башловкою я зацікавився після розмови з роменським бандуристом Євгеном Адамцевичем. Той розповідав, що, коли 1969 року при Музично-хоровому товаристві УРСР було створено Об’єднання співців-кобзарів, туди ввійшло 14 осіб – як літніх, що дивом уціліли після сталінського погрому, так і кобзарів молодших. Серед них був і незрячий київський бандурист Михайло Башловка. Запав він Адамцевичеві в душу, бо створив мелодію на слова Пантелеймона Куліша “До кобзи” та до поезії Тараса Шевченка “Стоїть в селі Суботові”. А ще припав до серця, бо на першому концерті Об’єднання співців-кобзарів у Київському оперному театрі навідріз відкинув настанову зверхників співати твори “радянського фольклору” і відмовився виступати.

А відомий знавець українського народного мистецтва Іван Макарович Гончар сказав мені, що має у схованці віршовану історію України Башловки – талановитий і сильний твір.

Саме слово “башловка” означає почесний подарунок зі здобичі, що запорозьке товариство виділяло отаманові або рядовому козакові, який відзначився в боях.

Обставини моєї зустрічі з Башловкою такі. На прохання бандуриста Михайла Полотая, який звернувся до мене від імені редакції журналу “Народна творчість та етнографія”, під Різдво 1970 року я привіз до Києва магнітофонні записи тоді вже покійного кобзаря Семена Власка. Після прослуховування в інституті етнографії я пішов до Івана Гончара, який завжди гостинно приймав мене на ніч. Там було багато гостей. Я розповів про мету свого приїзду до Києва. Господар і гості зажадали почути записи. При обговоренні почутого я висловив свою мрію послухати спів і гру Михайла Башловки. Ідея була підхоплена присутніми. Організатором цього заходу став Володимир Данилейко. Зателефонували Полотаєві. Узнавши від нього адресу Башловки, автомобілем Володимира Гончаренка (сина знаного бандуриста Петра Гончаренка і чоловіка відомої бандуристки Галини Менкуш) поїхали по Башловку. Дорогою захопили і Полотая.

Зайшли до господи з колядкою “Добрий вечір Тобі, пане господарю”. Господиня (теж сліпа) з дітьми слухали, стоячи, а господар підбіг до піаніно і почав акомпанувати. Після колядки нас запросили до столу. Ми, дякуючи, відмовлялися. Пояснили причину відвідин, але господар був невблаганним: “А було б не колядувати!” Почалася розмова про давність наших традицій. Полотай вирік, що тепер уже колядки на новій основі, на що Данилейко багатозначно глянув на мене і скрушно зітхнув.

До авто Башловка узяв із собою бандуру і дошкільного віку донечку. Прибули до Гончара доволі пізно.

Башловка – нижче середнього зросту, дещо тлустий чоловік із добродушним широким обличчям, світловолосий, з усміхненими очима. Веселий і говіркий. Таким запам’ятався мені.

Доки точилися розмови, Башловка сидів на канапі між Полотаєм і донькою та обмацував раму картини на стіні над канапою, захоплено висловлюючи своє здивування мистецьким рельєфним різьбленням на ній. Ще більше захоплення викликало звучання басів Власкової бандури, що в той час тихо бриніла з магнітофона. Він попросив увімкнути голосніше і заворожено слухав. 

– Як ото той чоловік так уміє? – тихо, ні до кого не звертаючись, спитав. 

Врешті попросили і його заспівати. Замовили Кулішеву “До кобзи”. Голос у нього дзвінкий, високий. В напівосвітленій господі особливо діймав словами: 

Гей, хто на сум благородний багатий,

Сходьтеся мовчки до рідної хати,

Та посідаймо по голих лавках,

Та посумуймо по мертвих братах...

А далі ще зворушливіше:

Кобзо! Ти наша відрада єдина...

Поки із мертвих воскресне Вкраїна,

Поки діждеться живої весни,

Ти нам про нашу тісноту дзвони.

Стиха дзвони, нехай змучене серце

Важко заб’ється, до серця озветься,

Як на бандурі струна до струни.

Після цього Башловка виконав Шевченкову “Стоїть в селі Суботові”. Мелодія додавала сили останнім словам:

…Встане Україна.

І розвіє тьму неволі,

Світ правди засвітить,

І помоляться на волі

Невольничі діти!..

Після цих слів запанувала тиша. 

Недарма московські окупанти переслідували і винищували кобзарів!

Потім попросили й Полотая заспівати. Той відмовлявся, пропонуючи прослухати себе в звукозапису з витягнутої з кишені бобіни. Врешті здався і проспівав на Башловчиній бандурі стародавню пісню про Бондарівну.

Зустріч затяглася за північ. Згодом я дізнався, що народився Башловка 10 грудня 1924 р. на хуторі Макухи біля Зінькова на Полтавщині. В дитинстві втратив зір. 1940 року навчився грати на бандурі. Протягом 1944 – 1945 років кобзарював, мандруючи Полтавщиною, Харківщиною та Сумщиною. Від 1945 р. проживав у Києві, працював друкарем у фірмі “Світанок”. Мав неабиякі музичні та поетичні здібності. Є автором мелодій пісні “Пам’яті 30-ти” про героїв Крут (на слова Павла Тичини), балади “Ярина” (сл. Бориса Грінченка), “Ельдорадо” Володимира Самійленка, “До Основ’яненка” (“Б’ють пороги, місяць сходить”) Тараса Шевченка, “Сонце на обрії, ранок встає” Олександра Олеся. Виконував і власні пісні – про Івана Богуна, голод 1933 року та інші. 

Не знаю, чи володів він традиційним кобзарським репертуаром. Певно, як особистість творча віддавав перевагу літературним творам. Я мріяв побачитися з ним ще, записати його пісні, та не судилося.

1972 року почалася велика хвиля терору проти українського культурного руху, було піддано репресіям значну частину українських дисидентів. Запанували жорстокі цензурні утиски проти всіх проявів українського культурного життя (заборонено було, наприклад, діяльність Музею Івана Гончара з популяризації народного мистецтва). Живучи на Донбасі і турбуючись долею однодумців у Києві, я згадував полум’яного патріота Михайла Башловку і боявся за нього. Моя тривога, на жаль, виправдалась: 30 квітня 1973 р. Башловка несподівано помер, не доживши й полудня віку. Вічна Йому пам’ять і слава!

Ренат ПОЛЬОВИЙ

З книжки “Тиха війна Рената Польового” (редактор-упорядник Роман Коваль).

Полтавщина – кобзарський табір https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir

Yurko Kocherjynsky

14 червень

Віталій Кобзар

Завітали до Меморіяльний музей-садиба Миколи Будника у місті Ірпінь сьогодні наші діти.

помайстрували гуртом та і поспівали і Миколу Будника згадали.

Львів – сайт клубу бардів https://www.facebook.com/groups/188646232340850

Валентина Слуквіна

11 червень

Поезія Мирослави Кирильчук (рондель), муз. і  виконання Валентини Слуквіної.

Валентина Слуквіна разом з Мирославою Кирильчук.
Моє музичне читання поезії (рондель), Мирослава Кирильчук! Ще один рондель відгукнувся піснею!
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