Розквіт «Червоної рути», і сьогодення 
Петро Картавий
        Володимир Івасюк відкрив красу рідної пісні зрусифікованим українцям 70-х років ХХ-го століття, серед них був і автор цих рядків, що мешкав тоді у Севастополі, і в січні 1970 року вперше почув «Червону руту». Про Володимира Івасюка розповідав у статтях «Пісенна спадщина народу» та «Роздуми про сучасну українську авторську пісню». У статті до 70-річчя В.Висоцького бюлетень (№4 (98)), написав про долю земляків: «Нагадаю, що російських дисидентів – діячів культури (Й.Бродський, О.Галич, О.Солженіцин) влада висилала за кордон, а українських – знищувала. 1979 року у Львові загинув В.Івасюк, а 1985-го в таборі на Уралі – В.Стус. Бути українцем небезпечно і нині – у травні 2000 року забили до смерті І.Білозіра за те, що висловився проти панування в громадських закладах Львова російської попси.» 

       Після розсилки згаданого бюлетеня, біля обласної бібліотеки на пішохідному переході, у суботу 16 лютого 2008 року на величезній швидкості машина догнала і збила на бордюрі чоловіка, який обігнав мене. Водій сказав, що не бачив за автомобілем, хоча між ним  і пішоходом автомобіля не було, бо вулиця була майже пуста. Потім збагнув, що провидіння зупинило мене по центру переходу, а автомобіль, що під’їхав закрив від нападника. Зрозумів, що зачепив заборонену кимось тему, тому почав її вивчати детально. У Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка придбав книжки і працював із сайтами в Інтернеті. 
Аналіз епохи
         Читачам вихованих в умовах демократії важко уявити часи, коли митців позбавляли природного права: бути собою. Для розуміння суспільної атмосфери, що передувала створенню та поширенню всенародної пісні, процитую абзац із книги Георгія Касьянова «НЕЗГОДНІ: українська інтелігенція в русі опору 1960-80-х років»:

        «Ідеологічний та адміністративний тиск на шістдесятників мав логічно досягти вищої точки, набувши форми відкритих репресій. Потрібна була тільки відповідна вказівка «згори». За спогадами учасників руху опору, демонстративне стеження за ними, яке завжди передувало арештам, почалося з кінця 1964 р., тобто після приходу до влади Л.Брежнева та його прибічників. Якраз тоді й надійшла очікувана вказівка з Москви. Не може бути сумніву в тому, що ініціатором репресивних заходів проти ідеологічних «інсургентів» був М.Суслов, неодмінним кореспондентом якого в Україні залишався секретар Львівського обкому В.Маланчук. Як засвідчили подальші події, республіка перебувала в центрі уваги «сірого кардинала» саме завдяки «націоналістичним тенденціям» серед інтелігенції, й саме вона вкотре вже була обрана як об’єкт для політичних репресій.»  (сторінка 47)

         Дебютувавши 1970 року у ЗМІ, пісня «Червона рута» перемогла на першому всесоюзному фестивалі «Пісня–71». Відомий бард Тризубий Стас у газеті “Україна молода” писав: «Згадаймо, яка си​ла вибухнула в пісні Володимира Івасюка «Чер​вона рута». А в тексті ж не було жодного антирадянського рядочка! Чому ж так налякалася імперія? А тому, що пісня зовсім по-інакшому впливає на людину. Прозу почитав – і забув, вір​ші можна заборонити, конфіскувати — та й не всі схильні до високої поезії. А як заборониш пісню, якщо вона бринить поза свідомістю, спливає му​зикою в душі – неголосно, глибоко, особисто? І коли вона геніальна, силу її впливу не можна порівнювати ні з чим…»
        Ще одна цитата із книги Георгія Касьянова: «У червні 1972 р. було проведено спеціальне засідання Політбюро ЦК КПУ з секретарями обкомів партії, на якому «…були піддані гострій критиці факти безпринципного ставлення до проявів націоналізму та істотні недоліки в справі інтернаціонального і класового виховання трудящих, прояви місницького підходу і національної обмеженості в ряді принципових питань та зроблено належні політичні і практичні висновки». «Політичні і практичні» висновки означали персональні перестановки у «верхах» . У жовтні 1972 р. з посади секретаря ЦК КПУ з питань ідеології був усунутий занадто «ліберальний» Ф.Овчаренко. Його місце посів ставленик М.Суслова В.Маланчук, котрий очолив погромницьку діяльність у сфері культури.» (сторінка 133)
        Зверніть увагу, коли у Львові ще панував ставленик Москви, ініціатор арештів діячів культури – В.Маланчук, туди літом 1972 року запросили на навчання автора пісень, які відроджували почуття національної гідності українців. Важко повірити в те, що при системі тотального контролю комуністичний ідеолог не знав про переїзд митця, бо місцева влада давала добро на прописку та отримання житла. Мимоволі виникає запитання, а чи не був це заздалегідь спланований хід, щоб в незвичних умовах контролювати митця, знижуючи його творчий потенціал і всенародну любов, яку він отримав, мешкаючи в Чернівцях. Запитав про це чоловіка, який добре знав тих, хто організував запрошення, а той пояснив ситуацію, як забаганку багатого керівника бачити серед студентів-медиків відомого митця. Ректор медінституту, що прихильно ставився до композитора міг і не знати про таємний план, реалізований через порадників. 

        Подальші події показали спробу прив’язати відомого митця до консерваторії, щоб не мав можливості працювати над поширенням своїх пісень на теренах СРСР, де вони набули популярності. Без спеціальної освіти він не міг працювати за професією, пов’язаною з музикою, і випускати платівки. Літератори Львова визнали талант митця, а дехто з музичного бомонду міста зневажливо ставився до відомого автора пісень. Мабуть влада хотіла, щоб він випрошував собі нагороди, які давала тільки слухняним за оспівування комуністичного режиму. 
         Син «гулагівця», причетний до падіння погруддя вождю більшовиків, ставши всенародною гордістю у тоталітарній державі, як митець, не міг бути поза увагою КДБ. Особлива роль у Тетяни Жукової – солістки Львівського оперного театру, яка «п’явкою» вчепилася в парубка. Не відстаючи протягом п’яти років, поводилася дивно, коли він зник, а потім виїхала з міста, щоб не проговоритись. Чув, що її батько працював у КДБ, а це означає, що ця служба контролювала життя митця, і могла різними засобами впливати на його здоров’я. Відволікаючи увагу від роботи спецслужб, Іван Лепша 1994 року в книзі «Життя і смерть Володимира Івасюка» нападає на спогади згорьованого батька, а Т.Жукову подає мало не жертвою обставин.

        Про загрозу для життя митця знали в КДБ. Колишній його співробітник Іван Котовенко, перед виборами президента 1999 року, у брошурі «Євген Марчук в підтексті і контексті» про шефа, що очолював у 70-і роки підрозділ, функцією якого був «захист творчої і наукової інтелігенції від ідеологічних диверсій зарубіжних розвідок і підривних центрів» напише: 

         «Як благав Марчук львів’ян: «Бережіть Івасюка, зробіть так, щоб різна шелупонь не тусувалася і не тічкувалася коло нього, не отруювала його душу, не заважала жити і працювати»!

         Не вберегли…»     (сторінка 30)

         Автора, що відродив велич української пісні у часи тотальної русифікації, позбавили життя утаємничено. Коли митця не стало, то влада старанно приховувала інформацію про те, що відбулося, а більшість жителів УРСР про смерть довідалися літом 1979 року із республіканських газет, де тенденційно малювали його життя в останні роки. Виконання пісень митця було неофіційно заборонено, а повернулися до його творчості у часи національного підйому в кінці 80-х років. 

        Недавно у Львівській музичній академії (консерваторії) запитав про вшанування пам’яті ювіляра у його однокурсника, який очолює навчальний заклад. Почув, що окремої програми святкування у ВУЗі немає, але його представники братимуть участь у міських заходах. Попросив ректора розповісти, чому митцю важко дихалося в консерваторії, і той сказав, що в студента були прогули через участь у різноманітних заходах. Композиторів тоді навчали за програмами традиційного мистецтва, де не було місця новаціям, а естраду як жанр мистецтва не вивчали. Здивувала заява, що тепер ми знаємо про геніальність митця, а тоді до нього ставилися, як до всіх – вимогливо, а він не встигав навчатися через часті поїздки. Нагадав співбесіднику, що у ті часи вчилося багато відомих спортсменів, які пропускали заняття, і не чув, щоб когось відрахували з ВУЗу за прогули та борги, бо заняття вони відвідували за індивідуальним графіком. 

        Святкуючи ювілей митця, не маємо права забувати про трагедію 30-річної давності, щоб не повернулися часи, коли правдивих таврували словом «базіка», а непокірних знищували.

м.Суми, січень 2009 року

Правда через 30 років? 

Генпрокуратура поновила справу про причини смерті Володимира Івасюка. Слідча група вже у Львові й із «чистого аркуша» досліджує обставини загибелі народного композитора

(газета «Україна молода» за 11.02.2009 року)

Іван ЛЕОНОВ

Про те, що на Різницькій поновлено резонансну справу 30–річної давнини про смерть легендарного українського композитора Володимира Івасюка, «УМ» повідомив заступник Генерального прокурора Микола Голомша. Нагадаємо, що у квітні 1979 року автор «Червоної рути», «Водограю», «Я піду в далекі гори» та багатьох інших композицій пішов із дому і не повернувся. За три тижні його знайшли повішеним на дереві в лісі поблизу Львова. Офіційний висновок радянських слідчих — самогубство. Але батьки загиблого народного співця до останнього свого дня добивалися перегляду справи, бо вважали, що їхнього сина вбили... Сестри Володимира не мають сумнівів у цьому й сьогодні. Правду народ може дізнатися аж через тридцять років.
 Отже, справу поновлено 26 січня 2009 року. За словами пана Голомші, створено «невелику слідчу групу — достатньо двох–трьох осіб», вона накреслила план оперативних заходів і вже працює у Львові. Мета слідчих — додаткове розслідування фактів загибелі Володимира Івасюка. 

— Чому ми поновили справу? По–перше, через масові звернення творчих кіл, родичів, політиків, зокрема й Президента, — усе це зумовило витребувати цю справу і прийняти таке рішення, — зазначив в ексклюзивному коментарі «УМ» Микола Голомша. — Дуже багато фактів, які на той час — у 1979 році — попереднім слід​ством узагалі не перевірялися. Зокрема, цілісно не відпрацьовувалася версія, яка стосувалася можливого вбивства під інсценування самогубства, не було досліджено цілу низку питань щодо тілесних ушкоджень, які були на трупі. Не деталізовано й те, чи міг Івасюк покінчити з життям самотужки, яким є спосіб повішання, не допитано цілу низку свідків, є медичні, природні, метеорологічні фактори».

n Що ви маєте на увазі, коли говорите про медичні дослідження? Ймовірною є ексгумація? 

— Не забігатиму наперед, бо є слідчі. Але я бачу, що вони матимуть можливість заглянути в ті підвалини, які, можливо, проллють нам світло на факти загибелі. Щодо медичних... невідоме походження пошкоджень — поверхні рук, грудна клітка. Щодо ексгумації теж не варто поспішати. Слідчі й медики визначаться, чи є необхідність у додаткових дослідженнях, плюс — позиція родини. Цілу низку питань нам треба з’ясувати для себе. Отже, ми маємо визначити причину смерті й механізм загибелі. От як він міг залізти на дерево, коли відстань від стовбура до місця, де зав’язано вузол мотузки — 70 сантиметрів? Може, нагнув гілку? Але тоді виникає питання: як саме? Скажу так, відстань від землі до гілки — 2,30 метра, а зріст Івасюка — 171 см. Може, щоб покінчити з життям, він по стовбуру ліз? Тоді на одягу й підошвах мали бути сліди. Якщо зробив це іншим спосом, то чи перевірило попереднє слідство таку можливість? Ні. То хто відповість: чи це було самогубство, чи це апріорі було неможливо. Треба варіанти продумати, прорахувати. Усе треба досліджувати. Або інше. Зник майже на місяць, знайшли в лісі, а там ворони, собаки бігають, звірі. Вибачте за такі деталі, але час теж не грає на користь збереження тіла. Але певних процесів із трупом не відбулося. То коли настала смерть? Отже, чи підтвердиться версія попереднього слідства, чи будуть додаткові обставини — побачимо згодом. Багато людей, представників інтелігенції, колишні правоохоронці хочуть із нами поспілкуватися з цього приводу. Отже, ми маємо можливість поглиблено в цю тему вникнути. Курс слідчими обрано правильний, і, думаю, вони досягнуть своєї мети — дослідити обставини смерті Володимира Івасюка більш детально. 

До речі, Генпрокуратура також звернулася до керівництва СБУ з проханням надати доступ до всіх необхідних матеріалів 30–річної давнини щодо смерті легендарного композитора.
Суми – Петро Картавий

Чи буде повним та об’єктивним розслідування причини зникнення і смерті автора «Червоної рути»?
       Повідомлення, що Генпрокуратура поновила справу про причини смерті Володимира Івасюка спонукало оприлюднити деякі деталі в роботі над спеціальним випуском бюлетеня до 60-річчя композитора. Зібравши матеріал, відчув тоді потребу обговорити деталі майбутньої власної статті із сестрою Володимира – Галиною, яка мешкає у Львові в квартирі, де жив відомий митець у 1973-79 роках. Зателефонував, і домовилися про зустріч, а 10 січня 2009 року господиня привітно зустріла гостя. Спочатку познайомив із випусками бюлетеня, де розповідалося про її брата і з макетом ювілейного номера.

       Після доповіді опрацьованої версії, що запрошення митця до Львова могло бути спланованою акцією комуністичної влади і КДБ з метою тотального контролю над ним, другий співрозмовник, який породичався з одним із організаторів переїзду, відкидаючи факти, невдоволено заявив: «Одна справа розповідати, а коли напишете про це, то будете відповідати, бо документів підтверджуючих сказане у вас немає». Дратували його і мої слова, що причетні до загибелі митця повинні покаятися. Відкидав він доводи, що митця щільно опікували спецслужби, розгалужена мережа яких збереглася у Львові з часу підпілля ОУН і була випробувана при арештах діячів культури у 60-70-х роках минулого століття. Цей пан оберігає офіційну версію колишньої влади, і без коментарів, як беззаперечний факт самогубства, розмістив у фотоальбомі знімок підвішеного тіла над знімком газетного повідомлення про смерть митця – «У ПРОКУРАТУРІ ОБЛАСТІ».

      У книжках та Інтернеті достатньо опублікованого, щоб заглибившись у долю митця, відновити деталі львівського періоду його життя. Спочатку із дому забрали сестру, яка організовувала його побут, а потім студента В.Івасюка виключили з консерваторії. Мабуть хотіли, щоб митець, опинившись у скруті, оженився на Тетяні Жуковій (дочці працівника КДБ), і тоді б його повністю контролювала ця структура, що тайно проникла в сім’ю Івасюків. Володимир вистояв, схоже, він відчував подвійну гру професійної актриси, рідні також їй не довіряли. Якби вона стала дружиною митця, то по її заяві у будь-який момент його могли сховати в лікарню. Такий прийом використовували тодішні «штірліці».

       Окреме питання, чому для відновлення в консерваторії дипломований лікар сам попросився в психіатричне відділення лікарні? Чи не був, це далекоглядний хід чекістів, які через знайомих могли зробити таку пропозицію непоступливому митцю, щоб пізніше дискредитувати, і списати його нейтралізацію на хворобу, змінивши діагноз у кримінальній справі. «Психушки» були тоді інструментом розправи тоталітарного режиму з дисидентами. 
      Хоча не порушував закони, але за організацію у Сумах концертів авторської пісні у 1977 році попав під таємний нагляд КДБ, тому навчився вирізняти агентуру цієї служби. Критерії тут такі: втрата людяності та щирості і прагнення втручатися у справу, щоб керувати нею. Не кажу про всіх, бо декого змушували це робити, використовуючи життєві обставини, а мова про тих, хто вислужувався і заважав працювати іншим. На організованих мною концертах бардів люди отримували ковток свободи у часи тоталітаризму, коли в СРСР контролювалися будь-які прояви інакодумства.

      Незабутні пісні Володимира Івасюка гуманністю руйнували пристрасне «государеве око», це і спричинило конфлікт комуністичної системи з митцем, якого вона компрометувала, як провідника українського духу і стійкості. Коли митець зник то утримувати його могли на секретному об’єкті, що напряму підпорядковувався Москві, а допитувати, щоб менше було свідків – прислані з інших республік агенти КДБ.

     Документи розсекретять, а почуте у Львові не злякало, тільки змусило уважно писати статтю, змінивши її первинну назву, щоб не можна було огульно відкинути аналітичну роботу, яку вів більше ніж півроку. Консультувався із колишнім керівником одного із ВУЗів стосовно отримання житла студентами і аспірантами. Щоб зайвий раз не завдати болю рідним митця, яким довелося багато пережити, не писав про розмову у Львові. Вислав електронною поштою і попросив молодшу сестру митця – Оксану подивитися статтю на предмет коректності, і вона сказала, що як автор маю право на власну точку зору. Розсилаючи у середині січня бюлетень, розумів, що зачепив інтереси осіб, які не зацікавлені у об’єктивному розслідуванні справи, і реакція не забарилась.

      Запросили мене у ТЮГ на 31 січня, де після концерту почала оббріхувати особа з перекошеним від зла обличчям. У 1989 році вона, представившись кореспондентом обласної газети комуністів «Ленінська правда» (насправді викладач музики місцевого педінституту), грубо втручалась в роботу журі, організованого мною у Сумах 1-го фестивалю клубу авторської пісні «Булат». Наступного року ця особа знову з’явилася на фестивалі, тому попередив, щоб не заважала працювати, а коли вона, порушуючи правила, підсіла до столу журі, то попросив її покинути залу. Від скарги захистила мене тоді молодіжна газета «Червоний промінь», опублікувавши статтю про клуб авторської пісні, з яким не працюю з серпня 1991 року. Ще раз довелося просити її вийти із маленької кімнатки в ТЮГу, де вечеряли приїжджі учасники фестивалю «Українська Хвиля-2002», куди вона зайшла без запрошення. У відповідь – лайка і погрози. Це чули з десяток присутніх, а кобзар Микола Мошик запропонував подати заяву до суду, сказав йому, що судитися з неврівноваженими особами немає сенсу.

      Цього разу опонентка цитувала улюбленого вождя більшовиків, тому відповів їй, що вона представляє КДБ, а та почала кричати: «Я працюю на Україну». Уточнив, що, прикриваючись державою, вона працює на себе (хотіла захистити дисертацію з авторської пісні, але не змогла, бо не розуміє її проблеми). На обласному радіо у культурологічних програмах коментувала події з питань, де не була фахівцем, а голос у неї гугнявить. Запитав знайомих, як вони оцінюють її виступи, а у відповідь почув: «Жах». Чому ж вона може навчити студентів, коли в конкурсі фестивалю «Українська Хвиля-2002», де самі учасники оцінювали виступаючих, за її «Чорнобильську колискову» ніхто не проголосував? Сергій Буланий з Полтави у бюлетені №6 (25) за 2002 рік написав: «Я його підтримую в ставленні до “Чорнобильської колискової” й до протестної пісні “Кучму геть!” Ці речі лише повеселили своєю недолугістю.» Хтось дуже хоче, щоб українська культура сприймалася, як недолугість. 

      Агресивність опонентки показує: за нею стоять ті, хто придумує гріхи, яких не було. Не подобається їм моя активність і незалежність, тому й чіпляються до того, що розмовляв російською, але на це є причина, бо у молодості 10 років жив у Криму. Познайомившись з українськими авторами, перейшов на рідну мову в 1993 році. На відміну від показних ура-патріотів не шукаю користі, а допомагаю авторам, виконавцям та читачам бюлетеня у прагненні до чесності та духовності. Дехто не зацікавлений у відкритості суспільства, бо тоді всі побачать приховану розгалужену мережу, яка співпрацює із сусідською, бо вийшли вони з одного лона: комуністичного.

      Не втрачаймо надію, що в Україні конструктивна частина переможе руйнівну, а справа зникнення та смерті Володимира Івасюка перестане бути секретною і міфічною. Потрібно зробити все можливе, щоб зняти з імені видатного українського співця всі інсинуації.

лютий 2009 року
 «Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство»
      Так називався документальний проект, показаний 12 лютого 2009 року на телеканалі «Інтер». Хотілося почути щось нове, але автори фільму пішли іншим шляхом: звернули увагу на суперечності в деталях слідства, на які не дали відповіді. Експерт з суїциду говорила узагальнено, а вустами історика, який висвітлює роботу спецслужб та згадуваної раніше Тетяни Жукової холоднокровно розповідалося наступне: причини для знищення лояльного до влади митця немає, отже самогубство, інакше це було б ідеальне вбивство. Фільм, схоже, знімали давно, а демонстрували після поновлення Генпрокуратурою справи про причини смерті Володимира Івасюка, щоб зорієнтувати глядачів на офіційну версію 1979 року. Нагадаю, що пісні В.Івасюка впливали на підсвідомість українців сильніше, ніж партійні ідеологи з 3-х мільйонною армією комуністів УРСР.

      У фільмі жодного слова про роль комуністичної системи та професіоналів з КДБ, які не вгледіли момент стрімкого зростання популярності митця, а потім почали з нею боротися. Не згадали провокаційне запитання парторга консерваторії про втечу митця за кордон, та як зверхники з КПРС гралися з ним, змушуючи збирати документи на республіканську премію імені Миколи Островського, які так і не відправили в Київ, а його навіть не попередили – штучно поглибивши протистояння. Не досліджено причину бездіяльності влади, коли загадково зник митець, бо в умовах тоталітарного режиму каральні органи могли перетрусити всю країну, щоб знайти відому людину. Батько митця у спогадах пише, як в інформаційному вакуумі не допускали його у владні кабінети Львова та про митарства, через які довелося пройти, коли знайшлося тіло сина. 

      Цікаво було побачити й почути Тетяну Жукову, яка у долі митця зіграла сумну роль. Перед камерою вона лукаво заявила, що кохали один одного, але зустрічаючись з Володимиром Івасюком протягом п’яти років, не взяла на себе відповідальності за стан його здоров’я. Якщо дійсно чула розповідь про бажання піти з життя, то чому тоді мовчала, і не била на сполох, щоб врятувати коханого? Відсутність будь-яких переживань, коли ця жінка у фільмі говорила про самогубство митця, свідчить, що такий результат був запрограмований, бо мала можливість різними засобами впливати на його здоров’я. Підозріло поводилась Т.Жукова, коли зник Володимир Івасюк, а потім виїхала зі Львова, і місце її перебування було невідомим. 

      Після фільму обмінялися думками з досвідченим журналістом про побачене, і наші точки зору співпали: автори не шукали істинну причину смерті композитора, що прожив тільки 30 років, але встиг зробити так багато для свого народу. 

Володимир Івасюк
Залишені квіти
Скоро вечір…
Осінній лист пролітає повз мене.
Він більше ніколи не повернеться сюди.
Не повернусь, напевно, і я, бо навіщо?
Моє кохання, як цей лист,
Може упасти тільки до твоїх ніг…

Не знаю я, коли прийду сюди,
Та залишаю після себе
Ці квіти, що знайшов в саду
Для тебе, для тебе.

А може, завтра я прийду сюди,
Де вітер пелюстки колише.
Так знай, тут щастя назавжди
Залишив я, залишив я.

Нехай холодний осінній вітер підхопить ці квіти
І понесе до тебе.
Але ні, краще нехай їх бере швидка холодна вода.

Не знаю я, коли прийду сюди,
Та залишаю після себе
Ці квіти, що знайшов в саду
Для тебе, для тебе.

А може, завтра я прийду сюди,
Де вітер пелюстки колише.
Так знай, тут серце назавжди
Залишив я, залишив я.
Залишив я, залишив я.
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 110/2009

http://www.president.gov.ua/documents/8964.html

Про присвоєння В.Івасюку звання Герой України

За самовіддане служіння Україні на ниві національної музичної культури, створення вершинних зразків української пісенної творчості постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена Держави ІВАСЮКУ Володимиру Михайловичу - поетові, композиторові, співакові (посмертно). 

Президент України Віктор ЮЩЕНКО 

1 березня 2009 року 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 111/2009
http://www.president.gov.ua/documents/8965.html
Про вшанування пам'яті Володимира Івасюка

З метою вшанування пам'яті видатного українського композитора і поета Володимира Михайловича Івасюка, дальшої популяризації його музичної спадщини, ураховуючи його вагомий внесок у розвиток національної культури і мистецтва та з нагоди 60-річчя від дня народження постановляю: 

1. Кабінету Міністрів України забезпечити здійснення за участю громадськості заходів із вшанування пам'яті Володимира Івасюка, зокрема: 

організацію та проведення у місті Києві, в містах Івано-Франківську, Львові, Чернівцях, інших населених пунктах України, пов'язаних з життям та творчістю Володимира Івасюка, ювілейних мистецьких заходів з нагоди 60-річчя від дня його народження; 

проведення у місті Києві Всеукраїнської науково-практичної конференції щодо ролі творчої спадщини Володимира Івасюка в розвитку української культури, естетичному та патріотичному вихованні молоді; 

випуск нотних видань і поетичних творів Володимира Івасюка, а також його музичної спадщини на компакт-дисках; 

сприяння проведенню Всеукраїнського фестивалю сучасної пісні та популярної музики «Червона рута»; 

проведення Міжнародного конкурсу української естрадної пісні імені Володимира Івасюка; 

карбування ювілейної монети, випуск в обіг поштової марки та конверта на відзнаку 60-річчя від дня народження Володимира Івасюка, здійснення спецпогашення поштової марки. 

2. Кабінету Міністрів України, Чернівецькій обласній державній адміністрації опрацювати питання щодо спорудження протягом 2009-2010 років пам'ятника Володимиру Івасюку у місті Чернівцях та забезпечення ремонту і реставрації Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка, оновлення його матеріально-технічної бази. 

3. Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським державним адміністраціям: 

забезпечити проведення тематичних заходів, присвячених життю та творчості Володимира Івасюка, в школах естетичного виховання, вищих навчальних закладах, установах культури і мистецтв; 

опрацювати питання та внести в установленому порядку пропозиції щодо присвоєння окремим навчальним закладам та установам культури і мистецтв імені Володимира Івасюка, а також найменування в установленому порядку вулиць і площ у населених пунктах України та встановлення пам'ятних знаків у місцях, пов'язаних із творчістю видатного композитора. 

4. Державному комітету телебачення та радіомовлення України забезпечити широке висвітлення заходів, пов'язаних із підготовкою та відзначенням 60-річчя від дня народження Володимира Івасюка. 

Президент України Віктор ЮЩЕНКО 

1 березня 2009 року 

 «Я твоє крило...» 
Сьогодні українському Орфею — Володимиру Івасюку виповнилося б 60 років
(газета «Україна молода» за 4.03.2009 року)

Ольга ЖУК   

4 березня — день народження автора ста семи пісень, зокрема суперпопулярної і досі «Червоної рути», п’ятдесяти трьох інструментальних творів і музики до декількох спектаклів. Володимир Івасюк — культова для багатьох українців постать, а втім життя його залишається досі недовивченим, а смерть — загадковою.
 Володимир Івасюк мешкав у Чернівцях недовго. З червня 1971–го по серпень 1972 року його родина мала чотирикімнатну квартиру на другому поверсі будинку по вул. Маяковського, 40/1. Тепер там Меморіальний музей. До 60–річчя у ньому відкриють тематичну виставку «Планета пісень». «Експонати широко розкриють життя і творчість Володимира Івасюка. Це дипломи, фотографії, архівні документи, грамоти з Леніним і Сталіним, які раніше не виставлялися. У постійній експозиції у нас 11 тисяч екземплярів. Виставка «Планета пісень» їх не потіснятиме. Її відкриємо у підвальних виставкових залах, які відремонтували минулого року, — каже директор дому–музею Мирослав Лазарук. — Говорив недавно з міністром культури і туризму Василем Вовкуном про те, щоб виставку повозити Україною. Володя добре малював. Маємо в його виконанні портрет сестри Оксани і батька Михайла Григоровича. До осені маємо намір зробити виставку живопису різних митців і виставку–інсталяцію одягу Івасюка. Він був дуже оригінальним у своєму стилі, модником. Степан Галябарда дав мені на днях фотографії з Івасюком. Володя там стоїть скраю, ніби ховається, бо дуже не любив фотографуватися. Хоча сам залюбки знімав на камеру». 

Приятель Володимира поет–пісняр Богдан Стельмах каже, що Івасюк ходив із натхненними патлами. «Це був його стиль. А ще носив кашкета. Насував його на чоло і казав, що так ходять буковинські парубки. Із ним працювати було нелегко, але цікаво. Володя дуже прискіпливо ставився до роботи, тому все, що написав, ставало хітами». 

У райцентрі Кіцмань, де народився композитор, збереглася маленька біленька хатина, в якій Володя провів перші роки свого життя. У цій же хатині народилася й Ані Лорак. Після того, як Івасюкам дали квартиру, туди заселили бабусю Кароліни. Вона з тіткою співачки живе там досі. До ювілею в Кіцманській музичній школі відкриють другий музей Володимирові Івасюку. На відкриття з концертом завітає також Ані Лорак. 

«Не треба розказувати, що Володя Івасюк був чемною дитиною. Так, він геній, але бешкетництво його таланту не заважало. Згадаймо хоча б, як він у 1966 році у своїй рідній Кіцмані скинув із п’єдесталу Леніна. За що його й відрахували з Чернівецького медичного університету», — каже директор Першого Національного, чернівчанин Василь Ілащук.

Молодша сестра Івасюка Оксана каже, що він був дуже галантний у стосунках з усіма жінками. «Тексти, написані братом, свідчать про його ніжні почуття. Перше велике кохання в нього було ще у школі, в Кіцмані. На пісні раннього і більш пізнього періоду дуже впливали люди, що оточували його, для яких він створював мелодії. Він сидів на лекціях у медінституті і на полях поряд з конспектом записував рядки пісень. Друзі жартома називали Володю на французький манер — Вольдемар. Мама завжди говорила мені: «Ти, Оксано, ні на кого так не задивлялась, як на Володю, і нікому так не посміхалась, як йому...», — згадує директор Чернівецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидат філологічних наук, доцент Оксана Івасюк. 

До річниці Володимира Івасюка кожен із музикантів має за честь переспівати його пісні. І якщо б в Україні за розповсюдження пісень за законом сплачували власникам авторських прав, то сестра композитора Оксана вже була б мільйонеркою. На жаль, їй із цього не перепадає жодної копійки. 
Проект «Наш Івасюк» у Львівській опері доводив 

публіку до сліз сентиментами і якістю звуку

http://zik.com.ua/ua/news/2009/03/04/171933
Двома концертами за один вечір потішили вчора львів'ян українські музиканти, що долучилися до проекту «Наш Івасюк». Дійство у Львівській опері віддзеркалило основні музичні напрямки сучасного виконання пісень Івасюка й палку приязнь публіки до його творчості. Протягом концерту виконання пісень Івасюка доповнили ще й творами Тараса Шевченка та Ігоря Білозіра, аргументуючи це їх настроєвою спорідненістю. Про це сьогодні, 4 березня, повідомив кореспондент ЗІКу. 
Проект «Наш Івасюк», що передбачає 4 концерти за два дні, стартував учора у Львівській Опері виступом гурту «Файно». З-поміж всіх виконаних Івасюкових творів, без сумніву, саме «Водограєм» запалив цей гурт публіку й налаштував на відповідну хвилю. 

На зміну «Файно» на сцену вийшли «Дивні», манеру виконання яких музичний директор проекту Тарас Чубай охрестив «чистим, кристалічним Івасюком». Глибокий низький вокал лідера гурту Віталія Бондаря вніс колоритний акцент у пісню «Запроси мене у сни», одначе час від часу губився у потужності музики. 

Гурт «Кому Вниз», культова команда українського року, завдяки якій, як висловився Тарас Чубай: «українські скінгеди співають Івасюка», у своєму виступі поєднала й Івасюкове, й Шевченкове слово. «Кленовий вогонь» Володимира Івасюка і «Не дорікаю я на Бога» та «Вийди, змучена людьми» Олеся у виконанні гурту справді складали звукову єдність, що змусила зал затамувати подих. «Кому Вниз» безапеляційно довели свою професійність, домігшись максимально якісного звучання попри жахливі скрипіння апаратури. До слова, поки Тарас Чубай заповнював прогалини між виступами всіх команд, відповідальні люди на сцені налаштовували апаратуру, проте, як показав результат, не вельми успішно. Чубай пояснив це складністю організації живого концерту, одначе Оперний забезпечує всі умови для якісного звучання і те, що публіка заради улюблених пісень змушена терпіти наругу над власним слухом, нікого не виправдовує.

Віктор Морозов наголосив на трьох акцентах цього року: темному – 30-літтю від трагічної загибелі Володимира Івасюка та двох світлих – 60-літтю від народження видатного поета й композитора та 20-ліття фестивалю «Червона Рута», що одарував Україні багато молодих талантів. Морозов з тим же юнацьким запалом розпочав вступ з виконання пісні «А ви ж мене поховайте», тієї, з якою виступав на першій «Червоній Руті». Продовжив «Кленовим вогнем», що в його інтерпретації разюче відрізнялася від варіанту «Кому Вниз». А зі славнозвісним «Капелюхом» допомогла Віктору Морозову «Піккардійська терція». Згодом весь зал допомагав «Терції» з піснею «Відлуння твоїх кроків», що зазвучала дуже легко й невагомо. 

«Плач Єремії» після запеклої боротьби зі звуком, так і не переборовши скрипіння, яке не припиняло виливатись на зал із динаміків, перекрив його виконанням пісень «Я – твоє крило», «Водограй», «Пісня буде поміж нас», «Нестримна течія», «Запроси мене у сни». Надійний тил «Плачу Єремії» забезпечив квартет «Віртуози Львова», що доповнював музику гурту своїм шляхетним і дуже професійним звучанням. «Над морем» публіка сумувала разом з музикою гобоя, а «Я піду в далекі гори» співала спільно і з «Плачем Єремії», і з «Піккардійською терцією». 

Наприкінці концерту, звісно ж, вкотре по-новому звучала всенародно улюблена «Червона рута».
«А ви мене поховайте»
1989
музика: Віктор Морозов
вірш: Богдан Чепурко
	А ви мене поховайте
В глибині густого лісу,
Щоб казали — він сміявся
І загинув серед листя.

А ви мене поховайте
І не плачте наді мною,
Щоб казали — в нього квіти
Не зів’януть над труною.
	Щоб казали — в нього квіти
І зелена куфайчина,
І йому ще довго бігти
Із відкритими очима.

Може, стану духом лісу,
Може, стану і спочину.
А ви мене поховайте
Під найвищу деревину.
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Володимир Івасюк: мелодія болю. Автор «Червоної рути» — у спогадах друзів

Автор: Тетяна КОСАРЄВА (Львів) 

У 1968 році він написав «Червону руту» та «Водограй». Відтоді його пісні тріумфували на багатьох конкурсах і за кордоном, звучали від Камчатки до Чорного моря. Йому б жити та жити… Але вранці 24 квітня 1979-го 30-річний композитор, як і зазвичай, поспішав до консерваторії, а додому вже… не повернувся. Його скалічене тіло знайшли у Брюховицькому лісі, що під Львовом. За офіційною версією, Івасюк наклав на себе руки. Одначе ні обставин, ні причин його смерті досі не з’ясовано. Впродовж кількох останніх місяців ЗМІ виявляють надзвичайну увагу до особи Івасюка. На це є дві причини. Перша — поновлення Генеральною прокуратурою розслідування причин трагічної смерті автора «Червоної рути». Друга — ювілей композитора, якому четвертого березня виповнилося б 60 років. Днями Віктор Ющенко підписав указ про присвоєння Володимиру Івасюку звання «Герой України».
У мистецьких колах Львова є люди, котрі добре знали композитора. Це редактор музичного мовлення Львівської обласної телерадіокомпанії Любов КОЗАК, яка створила на ЛТБ і першу, і останню прижиттєві програми про Володимира Івасюка, та народний артист України, професор Львівської музичної академії Ігор КУШПЛЕР, що був першим виконавцем деяких пісень композитора. Ці люди — однолітки Володимира, які тривалий час спілкувалися з ним на професійних засадах.

«Він був великим життєлюбом…»

— Я познайомилася з Івасюком у 1972 році, коли працювала на Львівському телебаченні редактором, — розповідає Любов Козак. — Володя перший до мене зателефонував, і я дуже здивувалася, бо вже знала його як Маестро естрадної пісні. І хоча віддавала перевагу класичному мистецтву, все ж мені імпонувало, що Володя звернувся саме до мене. Познайомив нас Роман Фесюк, віолончеліст симфонічного оркестру. Як я потім зрозуміла, Володя думав про створення у Львові симфоджазу. Відтак ми зробили кілька програм. Одна з них була новорічна, спеціально для якої я замовила Володі кілька авторських речей. Так розпочалося наше знайомство, що переросло в дружбу. Тобто перша програма з Володимиром Івасюком була створена мною, як і остання прижиттєва — концерт із творів Івасюка, але вже класичних (соната для фортепіано, варіації для камерного оркестру).

— Кажуть, він не хворів на зіркову хворобу…
— Він був звичайним у спілкуванні, але й упевненим у собі як у професіоналові. Я, власне, почула з вуст Володі, що він добре знає творчість Гнатюка (український етнограф, фольклорист і громадський діяч, член-кореспондент Петербурзької АН (1902), академік АН України (1924). — Т.К.), тому що батько йому про цю постать багато розповідав. Образ «Червоної рути» він, власне, почерпнув у Володимира Гнатюка... Крім того, він знав усю українську естраду. Володя був життєлюбом і добре розумів, який має дар.

— В одному зі своїх інтерв’ю Тетяна Жукова, яку вважають близькою Івасюкові людиною, розповіла, що після перебування у психіатричній лікарні Володимир дуже змінився. З цієї причини вона була змушена перервати з ним стосунки… Позаяк ви співпрацювали з Івасюком тривалий час, чи можете сказати, що відчули таку зміну?
— Я рік перебувала у декретній відпустці, і коли вийшла на роботу — а це був 1977 рік, — мені одразу ж зателефонував Володя й привітав із народженням доньки. Тобто він знав навіть такі деталі… Тоді ми відновили співпрацю. Остання наша передача вийшла 1978 року. Ми ще тоді вагалися, називати програму «твори КОМПОЗИТОРА Володимира Івасюка» чи ні, а потім вирішили не надавати Володі такого титулу, бо він не закінчив консерваторії. Він був сповнений великих планів і перспектив. Програма вийшла у чорно-білому варіанті. Пригадую, через кілька днів після її виходу він зателефонував мені й сказав, що дуже хотів би програму в кольорі. А кольорове зображення у нас було тільки на ПТС. І ми жили з думкою, що наступну програму зробимо в кольорі, покажемо її на Київ і Москву... Але прийшов 1979 рік, і Володі не стало…

— Чи ваші стосунки обмежувалися суто роботою?
— Він якось пропонував поїхати разом відпочивати... Але я точно знаю, що це робилося тільки заради приятелювання саме з музичним редактором. Коли я вийшла заміж, Володя був страшно здивований і розчарований. Мовляв, як це так, ти ж така творча особистість!

І те, що тепер говорять про їхні взаємини з Тетяною Жуковою… Вона була для нього співачкою. Те ж саме стосується взаємин із Софією Ротару, яку він дуже поважав як співачку, називав талановитою молдаванкою і вчив її чистої української мови. Він мріяв виписатися як естрадний композитор і вийти на значно вищий щабель, уже закінчивши консерваторію.

Він часто запрошував мене у ресторан «Високий замок». Там тоді грав живий оркестр. Ми слухали надзвичайно популярні на той час твори Володі, обмінювалися планами.

Я бувала у нього вдома на вул. Маяковського (теперішня вул. Костя Левицького. — Т.К.). Ми співали, музикували… Він мав гарний портативний магнітофон, на який пробно записував свої твори, а потім давав нам слухати. Зокрема слухали «Шумить пшениця, як Дунай» у виконанні філармонічного тріо бандуристок.

Звісно, я була не тільки шокована трагедією… Був страх! Безпосередньої участі у пошуках Володі я не брала. Хоча Неоніла Миколаївна Братунь інформувала мене... Я не посміла тоді телефонувати до родини. Тоді ж я почула від скрипаля Мирослава Фуртака, що він бачив Володю через день після зникнення… Івасюк ішов у напрямку ресторану у Винниках. Фуртак не міг помилитися. Щоправда, Мирослав уже помер, звернутися тепер до нього неможливо.

А 1979 року до «теми Івасюка» вже ніхто не повертався, бо на неї була заборона. Аж у 1989-му товариство Лева, яким опікувався Ростислав Братунь, організувало в театрі ім. М.Заньковецької вечір пам’яті Володимира.

Ми писали цей вечір на ПТС, і в мене тоді виникла думка зробити цілу програму про Івасюка. Передача «Мереживо його доріг» вийшла у 1990 році, хронометраж її — дві години, і вона досі зберігається у фондах Львівського телебачення. Тоді ця програма викликала інтерес із боку КДБ. Я точно знаю, що її переглядали за зачиненими дверима. І мені цікаво: яка причина цього перегляду? На мою думку, його спровокувало опитування, проведене тоді нами у центрі Львова: одна з жінок, яка зголосилася до розмови, переконувала, що загибель Івасюка — справа рук КДБ, і мотивувала своє твердження тим, що вона тоді працювала у прокуратурі…

До речі, 1989 року, коли я задумала робити програму, переглядала справу Івасюка — після півроку переговорів із прокурором Львівської області та з прокурором України. Мені дали чотири години на ознайомлення. Ми фіксували дещо й на відеокамеру, а потім фрагментарно використали у програмі. А касета згодом зникла із сейфа. Залишилася тільки коробка.

— Кажуть, у Івасюка була тяжка депресія…
— Через велике емоційне перевантаження. На ньому був медінститут, консерваторія, навчання. Насправді він потрапив до психіатричної лікарні через безсоння, від якого його й лікували. Мені здається, що його схиляли до співпраці... А він не міг на це згодитися, бо був принциповим.

Це ж не секрет, що багато наших хлопців були завербовані. Люстрації не проведено, і ми не знаємо, хто вони... Але достеменно відомо, що були і штатні, і позаштатні працівники, які укладали якісь угоди…

Я говорила з Юрієм Рибчинським та його дружиною. І вони мені сказали, що не було у світовій практиці випадку, аби лікар так наклав на себе руки. Він міг знайти інший спосіб позбавити себе життя. Та й, узагалі, лікарі рідко це роблять.

Далі… Де партитури з портфеля, знайденого біля тіла? Кажуть, він розкидав їх по лісу, а потім позбавив себе життя. Це, як на мене, неприйнятно. І нот досі не знайдено. Мені здається, що всі ниточки мали сходитися в Москві…

Я знаю, як він любив і шанував батьків. І коли зник не попрощавшись… Я в таке не вірю! Володя був «небідною людиною». На той час у Радянському Союзі чітко діяла система захисту авторських прав. І він, як популярний автор, одержував за виконання своїх творів великі гонорари. Крім того, у молодому віці отримав велику квартиру у центрі Львова. Тобто від нього могли вимагати ще й «компенсації» за матеріальні блага…

«Володя не хотів, щоби його пісні співали в ресторанах…»

— Ще до знайомства я чув його твори — «Водограй», «Червону руту», це було абсолютно нове явище не тільки в Україні, а й на теренах Радянського Союзу, — пригадує Ігор Кушплер. — І мені дуже цікаво було познайомитися з творцем цих пісень. Мені потрібна була пісня (я лаштувався на конкурс), і хтось порадив звернутися до Володі. Він радо зі мною зустрівся. І наше знайомство переросло у творчу дружбу. Я згодом записав його «День без тебе», «Літо пізніх жоржин», «Відлуння твоїх кроків», «Народження дня»…

Коли я прийшов до Івасюків на дев’ять днів, там були тільки батьки, Ростислав Братунь, сусіди та ми з дружиною. Все! Цей тягар розчавив батька... Він після похорону сина перебував у над​звичайно тяжкому стані. Про Володю можу сказати тільки світлі слова — як про людину, митця, особистість. Весь той бруд, що на нього вилили по смерті, не має до Володі жодного стосунку. Ми разом бували в Києві, записали багато пісень. Колись записувались у Центральному будинку звукозапису, і Володя запропонував поїхати в єдиний на той час у Києві нічний ресторан, куди його запрошували. Позаяк ми були в джинсах, у ресторан нас не пустили. Я пішов домовлятися зі швейцаром: «Ми зі Львова, тут — Івасюк». Нас відразу ж запросили зайти. Але Володя був настільки обурений ситуацією, що відмовився дати швейцару автограф і в ресторан не зайшов. Це свідчить про те, що був він «із характером».

— Чи не завважували ви довкола Володі випадкових людей?
— Я таких людей не помічав. Він до знайомств і до зближення був вимогливий, обережний. Звісно, мав широке спілкування і у Львові, і в Києві. Але якихось великих компаній, які б ходили за ним хвостами, не завважував. Довкола Володі, як довкола будь-якої яскравої особистості, ходило багато домислів. Зокрема говорили навіть про те, що він сам не пише… Але він доволі часто писав без інструмента: мав абсолютний слух.

— Кажуть, він мав нестійкий, тривожний настрій через виключення з консерваторії?
— Я познайомився з Володею, коли його вже поновили. Він тоді багато писав, аранжував. Зокрема пригадую, з яким задоволенням працював над «Відлунням твоїх кроків». Якогось психологічного дискомфорту за Володею не помічав. Він не байдикував. Почав писати більш професійну музику: «Тільки раз цвіте любов», «Літо пізніх жоржин»… Це вже не пісня «приспів-заспів», а розгорнуті композиції, музичні поеми, в яких використано національні барви в оркестрових палітрах. І я думаю, що саме через те сьогодні сучасні співаки беруть у репертуар твори Івасюка.

Більше того, використовують його гармонічну форму і деякі прийоми його аранжування. Це надзвичайно приємно, бо засвідчує силу таланту Івасюка і те, що твори Володі — класика, основа, на якій і далі розвиватимуться музиканти. Мені жаль, що творчість Івасюка не отримала такого розвитку, як я собі уявляв. Шоу-бізнес повернув українську естраду до легкості й простоти... Я не хочу вживати слово «примітив», але часом наша сучасна естрада так і звучить.

І ще раз наголошу: в них була зразкова сім’я. Між ними завжди панували любов і повага. Це я знаю, бо неодноразово бував у Івасюків — у Чернівцях і тут, у Львові.

Запам’яталася його фраза: «Знаєш, Ігорю, я на вірші поетів-аматорів більше не писатиму!» Бо, траплялося, писав музику й водночас переробляв, виправляв тексти. Крім того, ті твори, які він написав у серйозному класичному жанрі… Я з Івасюком їздив на творчі зльоти, де слухав репетиції його творів із камерними оркестрами, і можу судити за реакцією виконавців, яке сильне враження вони справляли. Більше того, я знаю, що він мав лібрето і планував писати оперу. І ще. Він був дуже принциповий: ніколи не говорив про свою ранню творчість і нічого з тих часів не показував. Уже по смерті Володі батько підняв архів… Між ранніми творами і творами періоду нашої співпраці — колосальна різниця. Мені здається, Володя своїх ранніх творів мені й не показав би.

— Ділився Івасюк із вами подробицями особистого життя?
— Він мало розкривався в тих питаннях, що стосувалися особистого. Але інколи міг сказати, що, мовляв, деякі жінки можуть похвалити мене як чоловіка… Батько з ним неодноразово говорив на ці теми, бо дуже хотів для сина особистого щастя. Проте, мені здається, він був надзвичайно захоплений саме творчістю. Мав масу пропозицій, до нього зверталися, телефонували, просили… Більше того, крали фонограми! А він до цього ставився спокійно, навіть із гумором. До своїх пісень був вимогливий. Наприклад, про пісню «Золотоволоска», яку виконував Назарій Яремчук, казав: «Я за цією піснею ганяюся по всьому Радянському Союзу! Хочу вилучити, бо вона мені не подобається».

Після «Червоної рути» й «Водограю» на нього накотилася «нова хвиля» творчості... І я запитав Володю: «Чому ти не напишеш якийсь шлягер, який знову, як «Червону руту», всі заспівають? Це ж тобі — не проблема». А він відповів: «Я не хочу, щоби мої пісні співали по кабаках». Ось вам і позиція. Він не гнався за дешевою славою. Крім того, робив багато аранжувань. Це я кажу, повертаючись до вашого запитання про особисте життя. Він просто не мав на нього часу. Інколи я приходив до нього вранці, а його мама зустрічала мене й казала, що Володя не спав усю ніч: «Працював!»

— Як ви гадаєте, чому по смерті Івасюка аж десять років його твори майже не виконувалися?
— Тут є два моменти. Історія була вкрай заполітизована. І тому, мені здається, народ був шокований тим, що сталося, і де це сталося... Суспільство й заідеологізованість, спроба принизити його в очах людей спричинили обурення і спротив. Усе це дійшло до такого моменту, що, зрештою, і Братунь постраждав за виступ на похороні. Потім постраждав Богдан Стельмах, бо прочитав вірш про сучасних «дантесів». Тоді це питання вирішували дуже просто: взяти за горло й примусити мовчати. Але, як завжди, спрацював ефект бумеранга, бо увага до Івасюка тільки посилилася. У 80-х роках я, перебуваючи в Канаді й Америці, слухав багато його композицій, музики, що була скомпонована як балетна. Гадаю, талановите і справжнє заборонити неможливо. Зрештою, десять років заборони музики Івасюка кинули тінь на тих, хто цю музику забороняв.

— Можливо, маєте свою версію загибелі Івасюка?
— Я — людина прагматична. І кажу тільки те, що знаю... Держава повинна з’ясувати, як сталася трагедія, і пояснити нам її обставини... І нічого тут домислювати...

